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LNJrC I AIS 

o 

A Presidência de Senado Federal cumpre, cem satisfaçk, o 

dever de oferecer ac ccnheclrnentc dos Srs. Senadores e de Pais a pres- 

taçc de contas de trabalhe levado a efeito por esta Casa na primeira 

sessao legislativa ordinaria da quinta legislatura. 

Como Presidência dc Ccngressc Nacicnal apresenta,por Igual, o 
1 
	

c relate das atividades levadas a efeito em conjunto pelas duas Casas 

que c ccmpEem e, tarnb6, dcs trabalhos pertinentes a esfera da ccmpee 

tncia privativa de Poder Legislativo, no mesmo pertcao. 

,Z 
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o 

=~O SENADO FEDERAL 

o 
	 NA  PRIMEIRA SESSÃO  Lk!Y 

DA QUINTA LEGISLATURA - - -e--. 	- - --a - -- - - - 

o 
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TRABALHOS PRELIMINARES 

o de Entrar 

Reuniões Preparatórias 
Senadores Empossados 
Senadores Que Deixaram 

em Exercício 
Eleição da Mesa 
Recesso 

o 



A. TRABALHOS ?_& E PL&J RE 3 

Li a  REUNIES PREPARATÓRIAS - - - - --- - - -r 	- - 	__ 

De acrdc cem c estabelecidc nc Reglmentc Interne (art. 22),ti i( 	• 	 •1 

vex'am inicie a 1 2  de fevereirc as reunires preparatc
•1
rias. 

à 

Guidc Mcndin (2Q Supleri-' 
o Sr. Senadcr Jcaquirn Pa- 
ncvc, s Senadcres, 

À primeira presidida peir Si'. Senador 
te de Secretario) e tendcccrnc 1Secretric 
rente (32  Suplente), destincusse a posse dcs 

Ne pleitc de 7 de c:utubrc de 1962 haviam recebidc 
çc das urnas es Srs.: 

a ccnsagrae 

ACRE AMAZ ONAS  

Ad 4bertc Cerrela Seria 
Jrse Guicrnard cita Sarxtcs 
Oscar Passes 

Antxvi1a Rcdrigues Mcurc Vieira 
(reeleítc) 

Artur Virgilic dc Carmc Ribeirc F 
o 

PARA MARANHÃ O 

Edwa4rd Cattete Pinheiro 
Joaquim Lobo da 

Sebastlo Archer da Silva (reeleito) 
Victorinc de Brlttc Freire 

Ireoleitc ¶ 

?I±ATf CEAR A 

o 
Carlcs Jereissati 
Wílson Gençalves 

Jrseo  Cndidc Ferraz 
Sigefredc Pacheco 

2. aaUP. P2  ? ASA 

Dinarte de Modelrcs Nariz 
Walf.redo Gurgel 

Aremirc de Figueiredc (reeleito) 
Joacr Agripirte Filhc 

PERNAMBUCO M4gP4. 
Fraxiciscç Pessoa de Queírcz 
Jose Ermirj.c de Mcx'ais 

Àrncn Affcnsc de Farias Mellc 
Rui Scares Palmeira (reeleito) 

SERGIPE BAHIA 

Fxancisçc Leite Netc: 
Julic Cesar Leite 

Ant 6nio Balbinc de Carvalhc Filhc 
Jcsaphat Rarncs Marinhe 

ES PI RITO SANTO r'Q. a JANEIRO 

o Aarc Steinbruch 
João Batista de Vasccricelcs Torres 

EuriÕc Rezende 
Raul Gluberti 

GUANABARA ;o PAULO 

Aurelio 
Gilbertc 

Aurc Soares de Mcura Vianna 
Marinho (reeleltc) 

Juven1 Lino de Mates 

Andrade 
(reeleito) 

(reeleito) 

A$ÁN & S A NTA CATA R INA 

Adclphc de Oliveira Francc Ant8nic Carlcs Kerider Reis 



r 
0.) 

;EP GRANDE DO SUL MINAS GERAIS 

Daniel Kç ieger (releitc) 
Nem de Sa (reeleito) 

Beriedictc Valiadares Ribeire 
(reeleitc) 

Carnilc Ncgueira da Gama (reeleite) 

Mr1I2 GROSSO QÇIS& 

Filintc Müller (reeleitc) Jcseo  Feliciaxw Ferreira 
Vicente Bezerra Neto Pedro Ludevice Teixeira (reeleito) 

o 
Nessa epertunldade deixcu de ecruparecer ç  Si'. jG.ij Casar Lei- 

te, tendo es demais prestado e ccrnprrmissc regimental e feito as suas 
declaraçEes de escclha de nemes parlarrientarese de filiação part1dria. 

No mesmo ato es Srs  Jese Ermlric de Morais e Antnic Balblno 
de Carvalho Filho enviaram a Mesa dec1arçEes de que deixavam de entrar 
IW exercício dcs seus mandatos a fim de ccntinuaçern ne cio Mip.istrcs de 
Estadc, respectivamente, da Agricultura e da Industria e Crmercic. 

A 	 1% 

p1 	Sobre o assunt vale registrar que a 	P residencia, ria anterior 
sessac legislativa, dirigia ccnsulta (Oficio SP/7, de 29.1.63) a Cornis 
5 a de Ccnstituiçac e Justiça quantc a pcssibilidade de serem esses can 
dldatcs empcssadcs ccmc §enadres sem deixar a investidura de Ministros 
de Estadc, tende aquele crgac cpinadc afirmativamente (Parecer ri 2  __ 
de 1963). 

_t1 	 e. 	• 	1 	 t 	. 	 e' 
iJ cperturzc, dada a relevância Qa tnatena, ccnsignar aqui es ter 

mrs da crnsuita e dc Parecsr: 

o USP/7 Em 29 de janeirc de 1963 

Senhcr Presidente 

Atendendc a que, nes t6rmcs de art. L8 da Constituí- 
9a 0 .9 c. cidadc eleitepara e Senadc Federal .ccnsideradc Se- 
rieder desde a expodiçar de, respectivo dipirma; 

Atenden.dr a que, de acErdc ccrn c que preceitua o art. 
51 da Constituiçar, r Senador pcde ser investidr nas funções 
de Ministre de Estadc sem perda dc mandato e sem necessidade 
de previa autcrizaçc de Senadc; 

Atendendc' a que, es Srs. Senadcres Jrs Errn{ric a Mc 
rala e An.tcnlo Balbine do Carvalhc estar ,  exercendc carges de 
Ministro de Estado s  

o 

' venho zclicitar de Vossa Excelência se digne de suba 
meter a deuta Ccmissac de Ccnstituiçac e Justiça a 	seguinte 
ccnsulta: 

1) e  Pedem (3 referidcs Senadcres, sara se despirem da 
ccndiçc de Ministrcs de Estafir. tomar pcsse dos 
seus tuandates nesta Casa e ccmunicar, imedi*ta1 
mente aps c ate, que nac entrarac no exex'cicic 
desses rnandatcs, pcssibilitandc, assim, a ccnvc 
caçar dos suplentes? 

2) - eu devem despir-se da investidura de Ministres 
A 	Ha*nAr nnnri -Ir' 	--a.-- - --- - 



1 

3) a ( finalmente, 
tc3, ccnfcrme 
ç;c,, mesme risc 
deres? 

des suplen 
Ccnstltuf 
dcs Sena 

pede haver ccnvccaçc 
preceitua e art, 52 da 
se verificandc a pcsse 

2 w   
dará a 12 
Com1ssc 

Tende em vista qea posse dos ncvcs Senacres 	se
4. 

de revereirc prcximo, muito agradecerei a ilustre 
se e seu prrnunciamentc fcr prcferidc antes dessa da 

n 

o 
a llcssa Exce- Aprcveitc a c , pertunidade para roncvar 

A  
lezicia cs prctestcs do minha alta estima e mais 
sideraçc. 

distinta ecn 

Aurc Moura Andrade 

A Sua Excelncia c Serihcr Senadcr Jefferscn de Aguiar 

Presidente da Ccmissc de Ccnstituiçc e Justiça. t ' 

"PARECER NQ 4, DE  !S 

o 

Crnsulta da ~ Presidência de Senado Federal. 
Interpretaçc dcs artigcs 51 e 52 da Ccns- 
tituiçac Federal. 	Investidura de Senador 
nas runçaes de Ministre de Estadc depoiscb 
diplcrnado, mas antes da pcsse; realizaçac 
desta sem perda da ccnaiçc de Ministro .~ 
de que nac haja assunçac do exercido 	dc 
mandato. 

Parecer 
o 

1. 	Tende em vista que es Srs. Senadores Jcse  Ermiríc de 
Mcrais e Antcnlc Balbino de Carvalhc, eloltcs a 7 de cutubro # 	n 	

0 • 	 - ultime, estac exercendc cargcs de Ministres do Estado, o Pre- 
sidente de Senadc Federal, Senadcr Pukc Mcura Andrade, subme- 
te a Ccnissac de Ccnstituiçac e Justiça a seguinte consulta: 

1 

1) a  Pedem es referídes Senadcr(., s, som se despirem 
da ccndiçac de Ministrcs de Estado, tomar pOs- 
se dcs seus mandatos nesta Casa e ccmunicar,ime 
d
. - 
ptamente apos c ato, que nac entrarae n exer 

cicic desses mandatos, pessibilitande, assim, 
a ccnvcaçac dcs suplentes? 

29) e eudevem despir-se da investidura de Ministres 
de Estado para se empossarem ccm( Senderes? 

3) a eufinalmente, pede haver ccnvccoçc dcs suplen 
tes, ccnfcrme preceitua o art, 52 da Ccnstitui 
çae, mesmo nac se verificandc a pc'sse des Seri? 
dores ? 

2 0 	DispEe e art. 48, incisc I. da Ccnstituicc 0ne rs 
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a) a  celebrar ccntretc cern pesca juridica de dire1 

te public, entidade au.tarquiea eu seciedade do 
ecr:ncmia mista, salve quandc 1-  ccntrate cbede- 
cer a ncrmas unifcrmes; 

b) - aceitar nem exereer  ccmisc eu enpx4gc remunc 
i'adc de pe9sca juridica de direitc publicc, en- 
tidade autarquic, secjedcIe de occncm 4  mista 
euemprossa crncessicnarin de serviço pubilcc. 

_e. 	#• 0 

E; 
 

fera de duvida que n restriçces f1xdns nosso tez 

. 	
te implien nc reecnhecltnentc dcs direitrs dcs que são 
eleitos deputades e senadcres, peis srmente_per esse 
mctivc sua atividade sofre aludidas limitaçees. 	O 
mndate de tais cargos tem sua vigência 1niciad,per 
ttntc, a paçtir d; expediçao de respectivo diplerna, 
urna e exer.cicir sccccrre depeis da pc'sse. 

0.' Ora, se esta et  a situaçc ccnstitucicnal do que se re 
vestem ditcs cargcs antes da posse, e se, por cutr? 
lade, (: irt, 51 de Lei Ngna, prescreve, ccmc ncrtnL 
g2r1, que C: deputadc eu sencicr irivestiLdc na furi- 
çãc 4o Ministre de Estactc, IntcrventcrFederal eu Se 
eretric de Estado nar perde o mandat , evidontemon 
te cs Senadcrez tnencicnadcs na ccnsulta pedem tcmar 
PC$3C do seus rnandatcs, sem deixarem a funçc e Mi- 

do 

nistrcs de Estadc;, dacdo gue 4  imediataniento apcs 	C. 

ate, apresenc-rn ccnaunicaçac a Mesa do que ne entra- 
rac nc exercicit de tais mndtcs. 

É ecnveniente acentuareso a Ccnstituiçc (rt. 51) 
. 	 d.stingue entre doputade o sonadir ernpcssadc, flC 

cxerctcie dr maridatc, eu npenas diplmafic, ac pernil- 
tir a Investidura ceriteMinistre do Eatadr, Intervens 
ter Federal eu Soeretric do Etadc, lÍcIti nc 	ex 
cluir dessa ncrme generica aquele que, pela dip1cma 
ç

n e 
ac, c3 ccnsiderade nR referidn qu&Lldado. 

corte que c art. 59, § 5, cio Regimente de Senadc 
diz quee Senadtr deve prestar e ccmpnmissc dentre 
de neventa dias, ceritades da inaugunçc da sessacle 
gis1tiva'. 

Tratande-se pri4m, de inIcie do urna 	í 	o de 
A  

Sen9clrres que antes da posse nesse cargc, ia se me 
vestiram çtas fuiçces de Ministre, mais expressiva e 
de nticr legica e a interpretaçac do que dita pcsse 
nao deve ser dilatada .,pois que assim molhcr se ajus 
tamcs 'rts. 51 e52 da Ccnstituiçc, este Ciitinw rE 
1rtivc a cctvc•car de suplente, admitida para a hi- 

. 	 pctose daquele, eu Seja, de aceitaçc de qualquer dcs 
cargos teima indicados. 

36 	Bem se v6 que a dlp1cmaçc, que e catr deel ara tÉric de 
eandidtc eleíte o r cc.mpeterite instrumentc do rrtcrga da rea e 	e 	 i presoztçac pcla.tica, habilita c seu. 	tular a pcsse e esta ac 
exerelcicdc nandate. 	Pcd3e e excrcicic s5( #  asslrn,atcs diz 
tintes e irxçcnfunuivexs, cada qual ensojande urna situaçac de 
fatc e de vincules juridicc:s diferentes. 	Pela pcsse e caridi 
date diplemade rocebe a Investidura efetiva de rnaridatc,em su 
1enitudo, qu1iÇicandr'-se para c respectivc exerc{cic que,em 
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y$ da atividade de deputado eu senador ccmo Integrante doPe 
der Le1a1ativc. 

Essa distinçc erit.çe pcsse e exercício permite ver, de medo, 
claro, que apenas e vedadc ac deputade eu senadcr exercer e 
mandatc apos a investidura nas fun9&os de Ministçc de Estado, 
tanto assim que, cccrrida essa hipcitese, dar-se-a a convoca- 
ção dcrespectivci suplente, segunde dispõe e art. 52 da Cena 
titulçac. 

E 
Ccnseqüenternente, pcucc lmperta que a Investidura nessas fun 
ç2'es tenha sido antoricx' a posse eu que esta se realize pcs' 
teriorrnçnte a ela: a prcibiçac constitucional atinge apenas 
c exerçicic ccnccmitante dc mandato e das citadas funçoes,sern 
impedir, de qualquer mcdo, a prestação de ccmprcmissc de pcs 

.4 	 ' 	 e a. 	 a 

se, tac scmente, sem assunçac de' oxereicie de rnandtc, quart- 
. 	 . 	. 	 A 

de a investidura ministerial antecede a esses 9tc2. 

4. 	Somos de parecer, em face de exposto, que a censule 
ta de nobre Presidente do Senadc deve ser respcndida afirma- 

A 

tivamente quanto ac seu primeiro quesito, prejudicados, dos; 
se modo, os dois outrcs  e empossandotse es Senadores 	Jose 
Errnlrio de Morais e Antonio Balbinc de Carva1hc, sem se dese 
pirem da condição de Ministros de Estado, sob imediata Cemue 
nicaçc de sue  rte entram em exercício de mandato e ccnsoqúen 
te ecnvcoaçac dcs respectivos suplentes, 

o 

Sala das Ccmissos, 30 de janeirc do 1963. — Jefferscn de 
Aguiar, Presidente. - Negueira da Ga9, Relatcr. - Ari Via 
na. a  Hex'ibaldc Vieira. - Silvestre pendes, vencido. - 
Milton Campos. — Ruy Carneiro," 

o Pax"oçer da Ccmissc de Ccnstituiçc e Justiça teve a aquies 
cncia dc Plenário na sessc do 30 do janeirc. 

Em ccnseqü8rxcia, fcram pela Presidência convocados os suplen-' 
tes, Srs. Luiz Pinto Ferreira e Eduardo Catalac, respectivamente. As 
chandcse presente o segundc, foi desde lego ernpossadc. 

Na segunda reunic preparatcria, a 
ao a esecilia dc ?residente  de Senado, sendo 
penado o signatário do presente Relatcrio. 

2 de fevereiro, procedeu-' 
eleito o imediatamente em 

Na terceira, no dia seuinte, completcu-se a Mesa s  com a ele 1 
çac de Vice-Presidente, Secretarica o Suplentes, que tambem desde 1C- 
ge entraram em exercicio. 

e 
A.2 a  CONSTÇO DA MESA — - 

o 
Wlccu assim ccnstltuidct a Mesa de Senado: 

Presidente — Senadcx' Aurc Soares Meura Andrade (PSD ~ SP), 
pela 2a vez e per 47 vctcs em 60 votantes. 

Vice-Presidente a Senador Camilo Nogueira da Gama 	(PTB aMQ), 
Per 51 vetos em 56 votantes. 

1Q 3ecretr1c- Senader Rui. Soares Palmeira (UDN — AL) , pci' 
1Z1 	trr+rfl r'' tfl -- - S. - - - -- 
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2 2  Secretarie - Senactcr Gilberte Marinho (PSD - GB),pola 30* 
VOZ, per 53 Vctcs em 57 vctantes. 

o 

39 Seerotr1c a Senadcx' AntviLa Rcdrigues Mcurc Vieira 
(PTB a  AM), pela 2a. vez, por 49 votos em 
58 vctantes. 

	

12 Secretric 	Senador Edward Cattete Pinheirr (PTN a PA), 
PCI' 56 vetos em 58 votantes, 

	

19 Suplente 	Senader Joaquim Parente (TJDN --P1), por 46 
vetes em 48 vctantes. 

22 Suplente a Senador Guido Mcndin (PSD - RS), por Li vc- 
tes ocn 48 votantes. 

32 Suplente - Senadcr Carlcs Jereissati (PTB - CE), por 38 
vctca em 48 votantes. 

e 	Ainda na terceira reunigc preparatria tomc'u pcsse o Si'. JCillc 
Cosnr Leite, eleitc pelo Estadc; do Sergipe. 

A.3 a RECESSO 

o antecederam cs trab].hc$ 
Senado em recesso, de t. 

Ccrnpletados cs atcs Preliminares que 
do pex'icdo lepislativc normal do ano,entou 
de fevereiro a i4 de rnarçc. 

o 
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B — INSTALAQIO DA SESSIO LEGISLATIVA 

No dia 15 de março, s 15 horas, em sesso conjunta das 	duas 
Casas, realizada no Plenário da Câmara dos Deputados, iflStr31OUSe sole ,  
nernente, o Congresso Nacional, nesta primeira sessao legislativa ordin 

. ria da quinta legislatura. 

te 	
Mereceu registro especial duas cerimriias que antecederam 	a 

i sessao nauflixal — a primeira de natureza religiosa e a uegunda militar. 

t 	 A 	 A 

Feia manha, na Igreja de Santo Antonio, Sua Excelência Revere 
díssiraa o Senhor Dom José Newton de Almeida Batista, Arcebispo de Btasí- 
lia, fez questao de celebrar missa solene, comemorativa da instalaçao do 
Congresso, renvendo 1  de certo modo, Qma velha tradição do tempo do Irnp, 
rio, em que as cerimonias de instalação dos trabalhos legislativos eram 
iniciadas pela Missa do Espírito Santo, a que comparecia  Imperante com 
a sua Corte, para testemunhar o apreço pela obra dos legisladores brasi- 
leiros. 

e-, 	À tarde, antes de ter início a sesso, o Sr. Comandante da 11 
Região Militar, Sr, General Nicolau Pico, houve por bem dar maior relevo 
s solenidades militares de estilo, nessa oportunidade, prestando 	aos 

Presidentes das duas Casas as continencias previstas no cerimonial miii 
. tar, para o Poder Legislativo,e passando ambos os Presidentes revistas a 

tropa formada em frente ao edifício. 

.tp.  

Declarada.à.s instalados os trabalhos legislativos do ano — pre- 
sentes as mais altas autoridades civis, militares e eclesiásticas 	do 
País e numerosos Chefes de missoes dip1om&ioas estrangeiras — 	eompare 
ceu o Sr. Chefe do Gabinete Civil da Presidheia da Rep5b1ioa, 	DoutoP 
E9ndro Lins e Silva, e fez entrega da 'Mensagem atravós da qual, em obe- 
aiencia a dispositivo constitucional, todos os anos o Presidente da Repa 
blica a conhecimento, ao Congresso, dos principais fatos da administra- a.' 	 r-,  
çao do País no ano anterior e expõe os seus planos de governo para o no- 
vo exercício. 

Ao terminar a solenidade inaugural, coube ao Presidente do Se 
nado dirigir aos presentes as seguintes palavras: 

-a 
.;1 As minhas primeiras palavras sao para agradecer, 

eia nome da Mesa do Congresso Nacional,_ o prestígio que a 
esta solenidade vieram dar O povo e as autoridades 	aqui 
presentes. O Poder Judiciário, pelo seu Presidente e rne 
bro dos tribunais e do Ministério Ptb1ico; o Poder Exe- 
cutivo pelos Ministros de Estados Chefes dos Gabinetes da 
Presidência da Repdblica e titulares dos altos postos 	da 

$ Administração; As Forças Amadas, pelos seus soldados 	e 
pelas suas mais altas patentes; a Igreja, 

a?" 
Dom Joé 

Newton, Arcebispo de Brasília; as Tiaçoes amigas e irmas, 
pelos seus ilustres representantes, os Chefes. Diplomáti- 
cos. 
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Srs. Congresflstas, parece-rno inadiável que OS de- 
mocratas tornem posiçao en6rgica e objenva anue DS crescen 
tos perigos quo ameaçam o regime. 

Os fatoresaõ,versos existentes em nOSSO pais e em 
nosso continente sao desafios que ainda permanecem a nossa 
capacidade de manejar a dernDcracia corno instrumento do bem 
estar e do desonvoLvimento dos povos. 

J longe se acham os tempos 
? 

quo a pobreza, a fo 
me, a ignorância o as doenças eram tidas como marcas doae! 

. 	

tino na sua fatalidade inexorvc1. 

Hoje não há regirnepolítico que sobreviva por mui~ 
to tempo na anflaçao desenfreada, na ans6ria sem horizon- 
tes, na injustiça social, no egoismo individualista. 

A democracia é um estado de conscincia dos povos 
pois que ninguein nasce democratas ou comunistas, atravós 
do curso de suas vidas ou do curso da história de suas  pá 
trias. 

Sem dúvida a democracia é urna arra para a liberda 
d; sem dúvida é instruuento para a Prosperidade. Mas,se 
no se maneja a arma contra os inimigos da liberdade, 	se 
nao se usa D instrumento na oficina do trabalho nacional, 
para vencer os malas do sub-desenvolvimento, enaao ela se 
tornaaponas unia democracia formal, som sentido humano, i 
giial as ouuras na aparencia, mas vazia de finalidade, de- 
orópida e intiI. 

as 

. 	 . 	
Eis por que ouso afirmar que as dernocraQias 	saO 

lguais para GDctos 9  mas çue, nem sempre, Godos sao iguais 
perante as democracias. 

Na Amórica Latina as 
tos so tanto nossas, quanto 
tem sigo tao abandonados que 
zes, naD tem forças sequor p 
preensivao 

injustiças sociais oxisten- 
cio rnunc1. 	Os nossos povos . 	 A 

a junerj.ca Latina, muitas ve- 
ara ser justa e para ser co-m 

Ê evidente que aos nossos estadistas e as nossas 
elites M de debitarese o saldo negativo de nossa evo1u 
çao social, econ3mica e política. Aos que tiveram a opo 
tunidade de iristrui2-se, de gozar os bens da cultura, de 

aferir pela ciencia os fa t os da humanidade  de seu Dais, de 
governar e ditar leis, incumbe prioritxriancnte, o dever 
de crlar)ara seus povos osri eios seguros para libertá- 
los dê todas as formas de opressao. Para  isso, é rnisAr 
que enfrentem os problemas políticos, sociais o economicoz 

. 	

com objetividad e , honestidade e sinceridade, e com taL' vi 
gr que o interesse subalterno dos cup idos o as preocupa- 
çoes - demagógicas dos aventureiros nao mais atuem e só por 
rnança a inspiraçao da verdade e do bom público corno con- 
diçao do exercício da democracia. (Muito bom. Palmas.). 

'~ 

No mundo de hoje estos deveres nos pertoncam, nao 
apenas em relaçao aos assuntos nacionais, mas tamb&L aos 
problemas continentais e do hemisfério. 

Nao poderemos alcançar OS  inestimáveis e precio- 
s23 benefícios da odern democrática enquanto os povos de 
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Pertencemos e comô tal  somos membros de um mundo 
democrtioo. As nossas relaçoes com sesse mundb devem Cer 
.tis que o fortaleçam; mas era contrapartida, as x'elaçoes 
desse mundo conosco devem ser de tal natureza que nos for 
talo çam. 

Numa comunidade democrática existimos para ai.de~ 
rir os bens da democracia, afastam dela os seus inimigos, 
vencendo atravds dela 	riossaddversidade; corrigindo por 
meio dela as deformaçoes econoinicas e sociais que afetam 
o nosso desenvolvimento; afirmando com ela o nosso com- 
promisso na defesa dos u9lores morais, culturais e espifl 
tuais que dentro da liberdade se somam e só dentro da li- 
berdade realizam a dignidade humana, a independência dos 
povos o a soberania das naçoes. 

1%P 

Para isso precisamos todos dar apoio aos padrões 
morais absolutod,  que a democraciacont6m oudes €ta  pro 
mover a niao interna da nossa nação e a uniao/ 
mais naçoes demoer&tioas, reconstruir o passado, construir 
o presente e assegurar prosperidade e paz duradouras 	no 
futuro. 

o sentido destas palavras está irremissivelmente 
prso à formação da conscincia nacional em torno dos pro 
bienias básicos do nosso país. Estamos dispostos a enfre 
tar com coragem e perseverança a luta contra o subdesen- 
volvimento para tanto realizando as modificaçoes estru- 
turais que se façam necessárias para soILa.oi.onar a proble- 
mática brasileira. 

.o m6rito desta nossa disposição está exatamente no 
compromisso de aceitarmos as reformas de base que visem a 
aperfeiçoar 	nosso regime demoQr4tico e çuo instrumenta- 
lizem o governo para a realização de urna obra administra- 
tiva fecunda na ordem dernocrdtica; que sempre na ordem de 
rnocrática possibilitem oacêssõ do maior ntrnero possível 
de pessoas aos bens da vida material, aos bens da cultura, 
aos bens da paz, da prõsperidade e da liberdade; e a roca 
sarmos tudo quanto a título de reformar a democracia bra-. 
sueira implique em atingir os direitos fundam:ntais, as 
liberdades e garantias da Constituição ou que lDpretenda re 
tirar a autenticidade do regime afastando-nos das inter- 
vidnoia domoor&tica que desejamos manter com os POVOS 1 
vres do ocidente. 

Ainda esperamos que a Aliança para o Progresso vê 
nhaa cumprir-se, atrav6s do esforço conjunto de tdasa' 
naçoes americanas, corno processo definitivo de solidarie- 
dde intercontinental e de identificação final entre as n 
çoes que erigiram oreginie democrático corno método de vi- 
da e como conduta histórica perante a humanidade. 

Temos realizado umQ longa, sacrificada e persísten 
jornada ornada ao ladodas naçoos livres. Atravós dos tempos 

demos de nós os saldos de nossa miséria, contribuinios com 
a imensa quota dos nossos sacrificios. Por dezenas de a- 
nos, andamos descalços para que as naçoes do mundo andas- 
sem calçadas; fomos democratas por instinto, por amor, 
quase que tendo a democracia como urna lei do direito natu 
ral. Durante as guerras que abalaram o mundo e ameaçaram 
a liberdade dos povos, jamais fi9anoz neutros 9 embora 	a 
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o nosso:ovo foi. £ie1 	democracia. Hoje >  ainda 
por esta :iae1ciade, pede à c3nocraca brasileira novos 
m6todos novos rurios e novas definiçoes. A nossa gera-* 
çao aceita as responsabilidades de cÍrentar 9  nesta gra 
veconuntura do nundo,a re2orrnu1aç4o CO :rocesso dano 
crieo em nossa p&1. —N1a. 

itd wnat.profunda 
:o cio • unidade galvariiz 
imperiosos esxorçoa. 

.o poder civil e 
q?o dosejani e es -goram a 

rofundo sentiracn 
s3cs e::treno&& 

a Irreja e o to ..) 
2 t. 

eneranca o um ) 
ando a Niço para 

o odermi1itar, 
consentçao desse 

Acabanios todos de voltar dc una tocante cerin6a, 
que c1 bem o sontido da vibraço atri6ticc e da lealda 
de à democracia que empolga neateinstante os sentinent 
tos do Brasil, . O Concrosso Nacional recebeu e incõrpo- 
ra às Cerimônias de sua instalação, aaçui Dor diante, o 
tostenmnho de flclolidade cue lhe n rostaram as três ar~ 
mias das Pôrças mtLitai'cs &o Brasil. 

1 	 a 
J:OSGOS comovi .'cas tewcemunhas: xoraaaas as tropas 

diante do ConGressoflacional, passâno•las era revista, eu 
cjttantc elas se mantinham em continencia ao Par1araento e 
a Artilharia troava saudando a conunidado da Pá'ia e de 

e 	 t 

juranento a Constituiçao. 

Durante a crise do 1961, cm nenhum riaoneuto desci 
do patriotiano e do espfrito constitucionalista das Pôr 
ça.s Armadas do Brasil, A elas dirigi naqueles tonaentõ 

. 	 sos dias ifltl2ras  raensacens e a todas a rcs:Dosta foi se 
pre a afirma ao da turça tnstintcona1 da Aeronautica , 
Marinha e Emrcito, atravds do sua submissão altaneiza e 
patridtica à Carta Magna, a;indo sca:ore nos limites da 
lõS, dentro dela nantendo a ordem, com ela defendendo a 
Pátria o velando pelos poderes constitucionais da Repd- 
blica. Naaz, esta a glána innorecfvel cue as demo 

. 	
SI. 	 - 	

.- a 	 W. 	 s 	. cracias roservaM as orças A 	_'rmadas as naçoes cayiliza.- 
das. Esta glária eo1hcranna as do nosso País, nao s6 na 
çueles dias tvnu11;uflos, como em todo o dosenvolvinen 
-;o histdr±2p to Brasil e no dia de hoje ;  na irnpressiozw 
te a -Zirmaçao de respeito democrattico o de ic5 patriótica 
rue ao SO]T1 do Hino Nacional acabara de cumDrlr, para as-- 
segtrar à Nação que ninxen as afastara C ~C S3US deveres 
de guardar a soberania, a paz o a liberdade do povo. 

E coa estas palavras çue coclaro instaladosos 
trabalhos da Tuinta Lecislatura d2 Congresso Brasileira 
A todos eu dou as boas--vindas; São 475 os escolhidos 
ra legislar cm nona do Brasil. 

1w . 	Nao hzt ninxen mais com 
des,Estou certo do que sono 
seio do novo s  amadurecidos no 
sofrimentos, aias suas deafluso 

as rneoraas . resonsabilida . •1 	•'; 	e-. cumpricas. Viemos 	do 
seus problemas 2  nos seus 

DS e nas suas esieranças, 

!UO todos n6e 4  sob a inriraçao de Deus, sejamos 
di 1 'nos da grande Naçao.° 
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-'e 	
No início das rcuni2es preparat6rias era a seg.zinte a com - à: 

 das bancadas: 
PART`1D0 a_2p_;.AT. D::u00R4&tTIco (PSD) — 23 representantes 

. 	
li Josd Guionard 	 — 	 Acre 
2; Lobao da Silveira 	 Pará 
3 ;ug6nioBarros 	 -. 	 Maranho 
4; Sebastiao Archer 	 - 	 Maranhao 
5ó Victorino Freire 	 MaraflhEo 
6; Sigoí'rodo Pacheco 	 — 	 Piauí 
7 Menezes Pimontel 	 -4- 	 Ceará 
a Wilson Gonçctives 	 - 	 Ceará 
9; \Ialfredo Gurgel 	 - 	 Rio Grande do Norte 

10 Rtty Carneiro 	 Paraíba 
llà Leite Neto 	 — 	 Sergipe 
12; Silvestre Pt'icics 	 .- 	 Alagoas 
13; Antônio Balbino 	 Bahia 
14; J'efferson do Aguiar 	 Espírito Santo 
15s Gilberto Marinho 	 - 	 Guanabara 
16; Moura Andrade 	 — 	 Sao Paulo 
17; Atilio Põntana 	 Santa Catarina 
18; Guido Mondin 	 - 	 Riso Grande do Sul 
19 Bonedicto Vàuladares 	- 	 Minas Gorais 

a 	20 Pilinto Mt&lier 	 — 	 Mato Groeco 
w 	 21; JowS FeIlciano 	 d 	 Goiás 

22 4  Juscelino Icubitschelc 	— 	 Goiás 
23. Pedro Ludovico 	 . 	 Goiás 

PLLITIDO TRABALHISTA BPÀSITIRO (PTB)  16 reprosentantes 

10 Adalberto Sena 	 -. 	 Acre 
2; Oscar Passos 	 — 	 Acre 
3; Viva! do Lima 	 - 	 Amazonas 
4;, Mourao Vieira 	 .-. 	 Anazonas 
5; Arthur Virgflio 	 — 	 Amazonas 
6; Carlos Jercissati 	 — 	 Ceará 
7; Dix-Huit Rosado 	 Rio Grande do Norte 
3; Argeniro de Pigaeirodo 	- 	 Paraíba 
94 Barros Carvalho 	 -- 	 Pernatibuco 

lo .. Pessoa do Queiroz 	 — 	 Pernambuco 
11. Jo33 Envfrio 	 'a 	 Pornambv.co 
12; Vasconcelos Torres 	 Rio de Janeiro 

13;
Nelson Maculan 	 -• 	 Paraná

14; Amaury Silva 	 t- 	 Paraná  
15; Nogueira da Gana 	 . 	 !Tilnao Gerais 
16. Bezerra Noto 	 Nato Grosso 

irniXo DELIOCRATICA NACIONAL (TIDN) ,- 17 reprcsentantea . - -_a t •- .e a e_-  -ae- .. -_- - - ... -a —'a- -e• -a-- a- -t - 
1; Zacarias do Assuiiçao 	sm 	 Pard 
2; Joaquim Parente 	 . 	 Piauí 
3; JosJ Cândido 	 Piauí 
4 Dinarte Nariz 	 i - 	 Rio Grando do Norte 
5; Joao Agripino 	 — 	 ParaÍba 
6; HeribaidoVicira 	 . 	 Sorgipo 
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10 	Afonso Arinos Guanabara 
12; Padre Calazans . Sao Paulo 
12 é  Âdolpho Franco — Paraná 
13; Irincu Bornliauscn • Santa Catarina 
14ó Ant6nio Carlos - Santa Catarina 
15. Daniel Kricgor - Rio Grande do Sul 
16; t!Lilton Campos -. Minas Gorais 
17. Lopes dc. Costa — Mato Grosso 

LT;pQ g;4pqi 	(PL) —• 2 representantes 

a 	 1 	ÀlÓysio de Ca i .. Bahia w 	2. Mora ao Sã ... Rio Grande do Sul 

PARTIDO TPLABÃTJIISTA NACIONAL (PTfl  2 re'wesontantcs 
ti' ..-a.S.—p 	t--t--- 	- 1 

L Cc.tote Pinheiro Par 
26 Lino do 	atoo — Sao Paulo 

PARTIDO SOCIAL PiOG2SSISTA (pSp) 	2 roprosontantes 

jeli Raul Giuborti -- Espírito Santo 
29 Lflg- o1 Couto — Rio do Janeiro 

PARTIDO SOCIALISTA BRASILI±RO 	PSB) •• 
-t—a- - r -  1 rclDl"esontanto 
ii Aur1io Viana —. Guanabara 

MO7IME MO TRABALHISTA ItNOVADOR (NTR • 1 representante 
— - 1 	s• 	-- -- -itSeS. --- .. 	ta 	 t 	. ,w 

1. Aarao Stcinbntch 	 — 	 Rio do Janeiro 

e 	 SEM LEGENDA 

De. Toeaphat Liarinho 	 — 	 Bahia 

&Z-A_Q.0 

Partido Social Dernocrtico (PSD) 	 - 	23 
Partido Trabalhista Brasileiro (PTB) 	- 	16 
Uni.ao DcinocStica Nacional (TJDiT) 	—— — 	17 
Partido Libertador CPL? 	

*a 	2 
Partido Trabalhista Nacional (PTN) 	o 	2 
Partido Social Progressista CPSP> 	i. 	2 
Partido Socialista Brasileiro (PSB) 	sa 	1 
riovirnQnto Trabalhista flonovador (LfITR) 	: — 

64 
Sem Loenda 	 e— 	1 

a 	Nao ompozsado 

	

Total — 	66 

No ato ato da posso declararam nato  assumir o e;:crcício dos man . 	 . datos a imira do ermanocerom nos cargos c .uc vinham e::orcendo, do lJb.•- 
nistros do Listado, co4oime jd foi rcg±strado, os Srs. Senadores 

Jos6 &'anírio de Morao •• PTB (P2) 
Antônio Balbino — PSD (3A) 

rJ 	Na primeira reuniio preparatória tomou posso o Si', Eduardo 
fln -hr41çtn nimlrnn -hn 9n Sr. Antonio Balbino. fi1iando-so 	bancada do 
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Assim, em exercício ficaran 

doPSD 	 —. 22 Senadores 

do PTB 

e. • 1? 

ri] 
2 

da UDIT 

doEi 

doPTjÇ 

do PSP 

2 

s 4 2 

do PSB j- 

do LITR a-. De 

s /Lsce  nda t e 

stp - 
64 

Havcndo ainda: 

ITao onpossado 

Licenciado som 
substituto 

1 (o Senador Júlio Leito) 

ri; 

t.a 	 1 't Senador Josd Errnírio) —e 

-a 
66 

[1 
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C.2 s 	PARTIDÁRIOS 

E] na ferma 
o 

Ccnstítuiram-se em blcccs part1drics, prevista rio 

art. 73 do Regimentc: 

- da Malçrla, as bancadas do PSD e do PTB 

e da Minoria, as da UDN e do PL 

- das 	enas Re2resentajE'ea, as de ?! de PTN, dc' PSB,doVDC, 

. 

dOPR e dc MTR, acrescidas do Si'. Senador Jcsaphat Marinho, 

que se conservou sem f11iaçc partidr1a. 

Fcra desses agruparnentcs se manteve c Si'. Seriadcr 	Heribaldc 

Vieira (sem legenda), 

o 
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C.3 a LIDERANÇAS -- - - 

Em virtude das indicaçEes feitas de ae6rdc cem c Regirnentc,fl 
caram assim ccnstituidas as Lideranças: 

Maioria (liderança do Governo): _r-_- 

Lidei' - Senadcr Barres Carvalho (PTB a  PE), indica- --- 	- 	
do em 20 de rnarçc; 

V i c e ~Lider es  - 

Senadç res 

Victorino Freire (PSD e MÁ), indica 
do em 20 de março; 

Vascencelca Torres (PTB - RJ), mdi 
cade em 20 de março; 

Jefferscn de Aguiar 	(PSD - ES), 	in- 
dicadc' em 20 de março; 

Lcbc da Silveira (PSD — PÀ), mdi- 
cade em 20 de rnarçc; 

Bezerra Nete (PTB - MT),indicadc em 

. 	

19 de abril; 

Artur Virgllio (PTB 	fiE, indicadc 
em 6 de maio. 

Miriç ria 

Líder - Senador Joc Ágripino (tJDN - PB), indicado 
em 19 do março;  

Vice-Lideres - 

Senadores 

Daniel Krierer (TJDN - RS), indicado 
em 19 de março; 

Mern de 3 (PL 	RS), indicadc em 19 
de março. 

pç9rii;aç;! •  

r4rdr a Senadcr Linc de Matos 	(PTN - SI?), 	indicado 
em 20 de maio; 

•1 

o  Vice'.Llder e Senadcr Aurelio Vianne (Pss a GB), - 	- 	
drcadc em 20 de riarçc. 



-. 19- 

PARTIDO SOCIAL DEMOCRÁTICO 
- - - . - - - - - -- -- 

	 ----- - --- a-- ---  - 

Lidei' a  Senadcr Benedicto Vailadares (MG) 	indica- 
-a - 

 

de em 18 de março; 

a 

o Serxadc re a 
-a --- - - 

Wilsc•n Gcnçalves (CE); 

I
Sigefrede Pacheco (P1) e 

Walfrede Gurgel (RN) a  indicados em 
18 de ruarçe. 

PARTIDO TRABALHISTA 	LJ2 

&-4:42L e Senador Artur VirgIlic: (AN) 	indicado ern19 
de março; 

VicesLiderea - 

Senadores 

Arnauri Silva (PR); 

Vivaldo Lima (AM) e 

Bezerra Neto (MT) 	1nd1cdcs em 20 

. 	
de março. 

U&9 pEMOCRATICA NACIONAL 

iç 	a  Senadcr Daniel Krieger (R3) a indicado em 3 
de fevereirc; 

Vice-Lideres - 

Senadcres  

Eurico Rezende (ES); 

Padre Calazans (SP) e 

Adolpho Francc (PR) - indicados em 
19 de marçc. 

PARTIDO LIBERTADOR 

Líder 	Senador Mem de S (RS); 

Vice-Lidei' - Senador Alcvsic de Carvalhe (BA) - jfl,a 
—'--a .-_ - 	 t 

flcados em 18 de março. 

PARTIDO TRABALHISTA NACIONAL 
--O~--.O~- 	_T_ - 	-a- -- --a--- 	- 

Lidei' - Senader Lino de Mates (SP); 



a C_tje 

PARTIDO SOCIAL !R2Q'R3IT± 

&&ps - Senador Miguel Crute (EM) 

Vice-Lider ~ Senador Raul Giuberti (ES) e  lndleedos 
em 20 de março, 

PARTIDOS DE REPRESENTAÇO TJNINc1INAL 

o 	 PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO 

Líde r e Senadcr 

PARTIDO REPUBLICANO 

I4d 	- Sersadcr 

o 

Aux4lic Vlanna (GB). 

JGiic Leite (3E). 

PARTIDO DEMOCRATA CRISTÃO 

Llder e  Senadc•r Arneri de Melir: (AL). 

MOVIMENTO TRABALHISTA RENOVADOR 

Lidei' - Senadcr Aarc Steinbruch (RJ). 

. 

o 



D. 	OOMISSÕES 

T-\ 	1 
.1_J • 	- fl flTT 

L'L'iI 
O C r'T%O 
OOUIiJO 

flfl' 	A vrrvjTmT 
rJ.,nNfinJ,s iL 

D.191 m 	CONPPSIÇKO 

De ac6rdo com o disposto no Regimento (art. 73, § 1) em 20 de 
março as Lideranças entregaram à Mesa as listas nominais dos represen- 
tantes dos seus partidos nas Comissões Pernanentes, sendo a composição 
destas proclamada pela Presidencia, na forma do que consta do Anexo n. 

-s 

e' 	
No presente ano deixou de existir a Comis ao dos Projeo 	do 

Governo e começou a funcionar a do Polígono das Secas (Resolução n. 3/ 
63). A Comissão de Finanças, que tinha 17 membros, passou a ter apenas 
15 e a de RelaQ6es Extoriores, que era de 9, passou a ser de 11 ( Reso 
luç&o n. 3/63\. 

D91.2 - DIREÇÃO DAS COMISSÕES PERNANEUflS 

Mereceram a escolha dos seus colegas, para os postos de dire 
flo das ComissEes Permanentes: 

Na Comissão de Agricultura 

para Presidente - o Sr. Senador Nelson Maculan 
(PTB-PR)j 

a 	 para Vice-Presidente - o Sr. Senador Eugenio Barros 
w 	 - 	- - 	- 	 (PSD-MAJ. 

Com o afastamento do Sr. Nelson Maculan para exercer o car 
go de Presidente do Instituto Brasileiro do Cafeo  ficou vaga a partir 
de 19 da julho (Regimento, art. Si § 52), 

Na Conissao de Cnstituigo e Justiça 

para Presidente - o Sr. Senador Milton Campos 
- 	s 	- 	

( uDN- MG); 
para Vice-Presidente - o Sr, Senador Wilson Gonçalves 

(PSD-CE). 

Na qoriisso do Distrito Federal 

para Presidente - o Sr. Senador Lino de Matos 
1 	 . 	

( PSP-SP); 

e 	 para Vice-Presidente - o Sr. Senador Pedro Ludovico 
(PSD-GO); 

ri 
 

Na çomissao de Economia 

para Presidente - o Sr. Senador Filinto Müller - - 	
(PSD- MT); 	

Ow 

para Vice-Presidente - o Sr. Senador Eduardo Catalao 
. 	 (PTB -BA). 

Tendo o Sr. Senador Eduardo Catalão deixado o exercício do 



Na Comisso de Educação e Cultura 

para Presidente — o Sr. Senador Menezes Pinentel - -- 	- 	
(PSD — CE) 

para Vice-Presidente — o Sr. Sen2dor Padre Calazans 
(UDN - SP) 

a. 
Na Conissao de Finanças 

o 

para Presidente — o Sr. 

para Vice-Presidente — o 

Senador Argemiro de Figueiredo 
(PTB e  PB) 

Sr. Senador Daniel Krieger 
(UDN — RS) 

Na Cornisso de Legis1ago Social 

para Presidente — o Sr. Senador Vivaldo Lima - 	
(PTB- AM) 

para Vice-Presidente — o Sr. Senador Ruy Carneiro . 	
(PSD — PB) 

Na Comiss ã o do Pôligorto das Sacas 

para Presidente — o Sr. Senador Ruy Carneiro (PSD-PB) 

para Vice-Presidente — o Sr. Senador Aur&lio Vianna - 	- 	
(PSB- GB) 

. 
—, 

Na Conissao de Redagao 

para Presidente — o Si'. 

para.. Vice-Presidente — 

Senador Dix-Huit Rosado 
(PTB-RN) 

o Sr. Senador Patrc Otinrctrn 
(IJDN-SP I 

e., 
Na Comissão de Relaçoes Exteriores 

para Presidente — o Sr. Senador Jefferson de Aguiar .- . . 	
(PSDe ES) 

para Vice-Presidente _ o Sr. Senador Pessoa de Queiroz 
(PTB- PE) 

Na Comissão de Segurança Nacional 

r  -i 
para Presidente — o Sr. Senador Zacarias de Assunçao - 	- 	 (uni — PA) 

para Vice-Presidente — o Sr. Senador Silvestre PAricles 
(PTB - AL) 

Na cornissao de Serviço P&blico Civil 

para Presidente e O Sr. 

para Vice-Presidente — 

Senador Silvestre Pric1es . 	(PTB- AL) 
o Sr. Senador Leite Neto 

(PSD- SE) 

Na Comissão de Saúde 



para Vice-Presidente - o Sr, Senador Dix-Hult Rosado - 	 - 	
(PTB - RN) 

,_\ 	 # Na Comissao de Tra nsporte s , Comunicaçoes 2 Obras Publicas 

para Presidente - o Sr. Senador Jos oe Felíclano - 	- 	. 	
(PSD - GO) 

para Vice-Presidente - o Sr. Senador Irineu Bornhausen - - 	-- 	
(uDN - Sc) 

o 

o 

o 



D. 2 — COMISSÕES ESPECIAIS 

D.291 — COMISSÕES ESPECIAIS INTERNAS 
•1 

D.2.1.1 — Comissoes Especiais Internas 

provenientes de sess ões le- 

gislativas anteriores 

rj 
1eis1atura ante±ior para a atual 15 Comissões Passaram da 

Especiais, a saber: 

. 

1) - Comissão Especial de Estudo do Convênio do Café a Longo Prazo. 

2) — Comisso Especial do Projeto de Emenda a Oonstituiçao n. 2/61 
is 	n 	ii 	o 

II 

	

4 ) 	-a 	II 	 II 	 II 	ti 	 ,I 	II 	 ii 	 ii 

II 

	

5 ) 	a 	11 	 O 	 II 	 II 	II 	II 	 ti 	 ti 

	

6 ) — 	
ti 	 si 	II 	ti 	 li 	II 	is 	ti 	 ti 	8/61 

	

7 ) 	— 	si 	 ti 	 ti 	ti 	 ti 	ti 	 fi 	 Ii 	 Ii 

	

o ) 	ii 	 II 	 II 	ti 	 ti 	ti 	ii 	 ti 	 ti 

	

9 ) 	a 	
It 	 Ii 	 ti 	Ii 	 ti 	ti 	ti 	 ti 	 ii 

	

3. O) 	— 	
ti 	 ti 	 ti 	O 	 ii 	ii 	ii 	 ti 	 ii 

	

:i.. :L) 	- 	1,11 	 it 	 11 	ti 	 ti 	t, 	,t 	 it 	 ti 

	

:i 2) 	Ii 	 II 	 ti 	ii 	 ti 	ti 	ii 	 ti 	 ti 

	

Ja 3) 	n 	
Ii 	 1? 	 ti 	ti 	 ti 	ii 	ii 	 ti 	 ii 	5,62 

	

:t.. 4) 	.e 	Is 	 ,, 	 ti 	ti 	 ii 	ii 	ii 	 II 	 11 	6,'62 

	

:i_ 5) e 	
ii 	 ti 	 ii 	ti 	 ti 	II 	ti 	 1 	 ii 	7,/'62 

ExistindQ vagas na 
tadas com designaçoes feitas 
Lideranças (em 23 de abril, 
forma abaixo: 

composição desses 6rgos, foram comple 
de acordo com indicaçoes recebidas das 
com retificaçoes de 29 do mesmo ms),na 

Comiss -o Especial do Projeto de Emenda àConstituiQo n 161 - - 	•r. &' .. ) 	 .a se 	 - 	 ____ 

Senadores: 

Lobo da Silveira (PSD) — vaga do Sr. :t..  Silvestte 
Pércles na representação 
do. PSD; op 

Wilson Gonçalves (PSD) — vaga do Sr. Ary Vianna; 

Silvestre Péricles (PTB) — vaga do Sr. Iouriva1 Pontes. 

Comissão Especial do Projeto de E,mep,»i. . h Constibuipao nQ /61 

Senadores: 
Lobo da Silveira — vaga do S. Silvestre Péricles na re 

presentaçao do PSD; 

Wilson Gonçalves (PSD) — vaga do Sr. Ary Vianna; 



•. 25 e 
s 

.lJ 

Comissao Especial do Projeto de Emenda 	C3nstituiçao nQ 4/61 

Senadores: 

Lobo da`Silveira - vaga do Sr.,Si1vestre Péricies na 
representaçao do PSD; 

Vljison Gonçalves — vaga do Sr. Ary Vianna; 

Silvestre Péricles (PTB) « vaga do Sr. Lima Teis:eira; 

Bezerra Neto (PTB) 	vaga do Sr. IPaulD Pender. 

. 	 _  Co 	
r 	 a, 

xnissao Especiíii do Projeto de Emenda ?a Corxstituiçao ne 1/61 

Senadores: 

Ruy Carneiro (PSD) 	vaga do Sr. Jarbas Maranho; 

Wilson Gonçalves (PSD) s  vaga do Sr. Ary Vianna; 

Silvestre Péricles (PTB) - vaga do Sr. Lima Teixeira; 

Pinto Ferreira (PTB) - vaga cio Sr. Paulo Pender; 

Arnaury Silva (PTB) — vaga do Sr. Lourival Fontes; 

Eurico Rezende (lIDE — vaga do Sr. Sérgio Marinho; 

CrO$fl±ftSO Especial do Prpleto de Emenda 	Const±tuiç3 n 2  Q/Gi 

Senadores: 

Jefferson de Aguiar (PS1J) 	vaga do Sr4 Jar'bas Maranho; 

do Ruy Carneiro (PSD) - vaga do Sr. Ary Vianna; 

Pinto Ferreira (PTB) .- vaga ao Sr. Lima Teixeira; 

Bezerra Neto (pTB) -- vaga do Si'. Fausto Cabra 1 ; 

Amaury Silva (PTB) - vaga do Sr. lourival Fontes; 

Eurico Rezende (UDN) — vaga do Sr. Sérgio Larinho. 

Comisso Esjpecial do Pr o jeto de Emenda a Constituiço n 2  2/61 

Senadores: 

Jefferson de Aguiar 

Ruy Carneiro (PSD) - 

.Amaury Silva PTB) - 

Bezerra Neto (PTB) a 

&xrico Rezende (UDN) 

op 	 Comisso Especial do Pro 

(PSD) - vaga do Sr, Ary Vianna; 

vaga do Sr. Gaspar Velioso; 

vaga do Sr. Lima Teiseira 
4. 

vaga do Sr. Fausto Cabral; 
a. vaga do Sr. Jogo Vji1asbas 

j[eto de »ienda à C3nstituiço fl 1Q/Gi 

Se na d ores: 

Wiison Gonçalves - vaga dc Sr.Si1vestre Péricles na 
representaçao do PSD; 

Silvestre Péricles (PTB) - vaga do Sr, I;ourival Fontes; 

Eurico Rezonde (TJDN) — vaga do Sr. Afrnio Lages; 

Josaphat Marinho (S/Leg.) — vaga do Sr. Jorge Maynard 



Comissão Especial do Projeto de Emenda 	Constituiç ã o nQ 11/61 

Senadores: 

Wilson Gonçalves - vaga do SrSi1vestre Péricles na 
representaçaD do PSD; 

Silvestre P&icles (PTB) 	vaga do Sr. Lourival Fontes; 

Eurico Rezende (IJDN) - vaga do Sr. Sérgio Marinho; 

Jogo Ag.ripino (UDN) - vaga do Sr. Afrnio Lages; 

C-attete Pinheiro (FTN) - vaga do Sr. Paulo Fender. 

Çoiis.sjo Especial do Projeto de Emenda à qOflStitu±Çao n 2  1/62 

Senadores: 

Wilson Gonçalves r.. vaga do Sr. .Silvestre Péricles na 
representação do PSD; 

Leite Neto (PSD) =- vaga do Sr. Ary Vianna; 

Silvestre Péricics (PTB) - vaga cio Sr. Lourival Fontes; 

Eurico Rezende (UTN) 	vaga do Sr. Afrnio Lages; 

João Agrip 0  'flO 	vaga do Sr. Joo Villasb6as; 

Aurelio Viann (PSB) - vaga do Sr. Paulo Fender, 

Comisso Especial do Projeto de Emenda à Constituiço fl 2  /62 

. 	 Senadores: 

Wilson Gonçalves - vaga do Sr,,,Silvestre Péricles ria 
representação do PSD; 

Leite Neto (PSD) - vaga do Sr. Ary Vianna; 

Silvestre Féricles (PTB) - vaga do Sr. Lourival Fontes 

Eurico Rezende (UDN) - vaga do Si'. João Vi1lasbas; 

Josaphat Marinho (5/legenda) - vaga d3 Sr. -Afrânio Lagos. 

Cornissao Especial do Projeto de Emenda a Constituição n 2 .  3162 

enad or es: 

Vljison Gonçalves - vaga do Sr. Silvestre Péricles na 
representaço do PSD; 

Leite Neto (PSD) - vaga do Sr. Ary Vianna; 

op 	
Silvestre Péricles (PTB) - vaga do Sr. Lourival Fontes; 

Eurico Rezende (UDN) - vaga do Sr. Afrnio Lagas; 

João Agripino (UDN) - vaga do Sr, Jogo Villasb6as; 

Josaphat Marinho (S/1egend) - vaga do Sr. Paulo Pender 

Contissao Especial do Projeto de Emenda 	Constituiçao nQ 5/62 

Senadores: 

Wilson Gonçalves (PSD) - vaga do Sr. Ary Vianna; 

Leite Neto (PSD) a vaga do Sr. Gaspar Venoso; 



Eurico Rezende (tJDN) vaga do Sr. Sérgio Marinho; 

Miguel Couto (PSP) vaga.do  Sr. Nelson Ten5rio 

comisso :312ecia1 do Projeto de Emenda à ConstitujjD n2 /62 

Senadores: 

Wilson Gonçalves (PSD) ~ vaga do Sr. Ary Vianna; 

1 
Pinto Ferreira (PTB) s  vaga 

Josaphat Marinho (S/legenaa) 

do Sr. Lourival Fontes; 

— vaga do Sr, Jogo Vil-. 
lasboas (UDN); 

Eurico Rezende (TJDN) te vaga do Sr. Sérgio Marinho; 

Julio Lete  (PR) — vaga do Si'. Mendonça Clarlc. 

comisso Espeôia1 do Projeto &e Emenda à qonstituiçao rtQ 7/62 

Senadores: 

Wilson Gonçalves (PSD) ~ vaga do Sr. Ary Vianna; 
Arnaury Silva (PTB) e  vaga do Sr. Lourival Pontes; 

Eurico Rezende 

Joao .Agripino 

Raul Giuberti 

(uDN) — vaga do Sr. João Vilasb8as 

(uDN) 	vaga do Sr. Fernandes T4vora; 

(Psp) — vaga do Sr. Paulo Pender. 

E] 

o 



.. 

. 2 • 1 • 2 •- J9X4 COMISSÕES Es:;Eq'Áis IETT2NAS 

Foram conatitui(as as seguintes: 

% 	 e 	. 	 a 	 • 	 , 	 1 
 

1) — Para errata' parecer sobre Prøjetos Le inanaas a Constituiç,ao 

as referentes aos seguintes: 

1 Projeto de Emondta 	constituição ri, 
ti 

1; 

1 

ti 

II 

1$ 

II 

7, 11 

ii 

II 

ti 

ti 

si 

is 

ti 

II 

Is 

'4 

II 

ti 

Ii 

ti 

II 

7$ 

Ii 

II 

li 

II 1  

II 

II 

3' 

Iv 

II 

II 

7, 

1/63 

2/63 

3/63 

4/63 

5/63 
6/63 

7/63 
8/63 

2) — Para outros fins: 

o 

— A deostudo dos reflexos da inflação monetária e da poiftl 
ca tributária e cambial na estrutura das epresas Co 
Uva privada (criada em virtude da aprovaçao em 2 de agos- 
to, do Requerimenton2 51/63, do Sv Senador Gouvga Vieira 
e outros Srs. Senadores); 

— a d'ast±nada ao estudo das cusas que 2Lifl1tam a produção 
agropecuária e suas reroduços negativas para a exportaçao 
(criada em virtude da aprovaçao, cm 20 de acosto, do Roque 
rimento n2 569/63, do Sr. Senad.or JosX, Brmir&e)- 

— a destinada ao estudo cia situação da Caca aa Moeda e da 1 
gislaçao Que a estruturou e que rege o seu funcionamento , 
propondr, afinal, as medidas legislativas cp.te se tornarem 

"*OOQØaflS para dar maior eficiencia a esse órgao, 
transformando-o era autarquia (criaca em virtude da aprovaao 
em 14 de ag6sto, do Requerimento n 2  561/63, do Sr. Senador 
Jeffcrson de Aguiar; 

o 

e a estinada a efetuar o levantamento da produção mineral 
País e estudar os meios capazes de possibilitar a sua indus 

o trializaçao (criaa.a em virtude do Rocjuerimnto flQ 665/63,d 
Sr Senador Jos6 Ernírio, aprovado na sessao extraordinária 
de 18 de setembro). 

— a desti,nada z estudar a situação dos transportes marítimos e 
ferrovi.rios (c;iaea,em virtude do Requerimento n. 752163, do 
Sr. Senador Jose Ernnrlo, aprovrdo em 13 de novembro; 

a. 	destinadc.. a estudar a situaço do Cei$ro Tcnicode Ae;onu 
tica e da Escola de Engenharia de Aeronautica, de Sao Jose dos 
Campos'. (criadT em virtude do flequerimento n. 768/63, do Sr.Se- 
nador Padre Calazans aprovado em 13 (e novembro. 



— £_í 

. 	a 

D2,2 — COMISSÕES ESPECIAIS JCTEFLNAS - 	- 	- - 	1- 	_— -L 	--- 	- 

Houve des±gnaçao e 	Conissoes Especiais Externas: 

1) . Para representar o Senado no Congresso Nacional 
pios, em Curitiba (requerimento n 2  53/63 9  do Sr, 
znaury Silva, aprovado em 19 cia março), composta 

o naõores 

dos M'znjcí.- 
Senador A- 

1os Srs. Se- 

Amaury Silvas 
Acolpho w'ranco 
Guic.o lYlondin. 

e- 
2) Para r3pesentar o Senado nas so1enia&es de inauguração da 

Iv.  Exposiçao Nacional e GaGo Zebu e fliX Exposiçao Feira A- 
gro-Pecuária, em Uberaba (requerimento nQ 116/63 do Sr. Se- 
nador Sigefreco Pachoco, aprovado em 22 de abril5, constitui 
da dos Srs. Senadores: 

Sigefredo Pacheco, 
Wilson Gonçalves, 
Argenilro de Figueireclo, 
Nogueira da Gama, 
Dj.narte Mariz, 
Raul Giuberti e 
BenecUto Va11aares. 

3) a- Para representar o Senaeo nos funcraisd.o Senador Carlos Je 
reissati (requerimento n 2  146/63, do Sr. Senador Barros Car 

. 	 valho, aprovaao na sessão de 9 de maio, — integraea dos Srs. 
Senadores: 

Dix-Huit Rosado, 
Ruy Carneiro, 
Miguel Couto, 
Aarao Steinbruch e 
Vasconcelos Torres, 

4) se  Para representar o 
• 8p;. an±v?r..ç ç  , 

Senador Walfredo Gu 
— composta Cos Srs. 

Snnado nas solenidades comemorativas do 
3;i1ertacao dos escravos na cidaJe de Mo 
n) Norte (requerimento nQ 653/63, do Sr. 
rgel, aprovado na sossao de 17 de seterro) 
Senadores: 

Jefferson de Aguiar, 
Josó Erinírio e 
Cortez Pereira. 

4-J 	 a A propósito das Comissões ED seci 	 P ais Ext3rnas; a residencia 
. 	julga oportuno lembrar o que dispe o § 2 2  do art. 66 do Regimen- 

to: 

"520. Quando se tratar e Comisso Externa, finda a 
sua tarefa, o Presi±ente, ou um e seus membros, aoin 
ficará ao Senado o desempenho Le sua missao» 

1 	
i 	

a Jiocalizanc'o a exigência regimental e para acentuar o nteres 
se que podem despertar essas coa'n.unicaçoes, ,3-Seja, a Presidncia 
ressaltar o cumprimento que lhe deUO Sr, Senaeor José Ermírio 
quanao, ao rerassar ca niassao que aesemperihouna cidade do Mosso 
r6, fez ao , Senado, em lide outubro, tina.,,exposiçao que e um valia 
!tr rnnnft -ifnt' -,n r1r 2lnWnntnc, en'h'n tz rnrr -icn 	-nnnrr nn, -Pnnn -n-nnWln_ 



..30a. 

Vale transcrev-1a: 

II  9 Sr. :TQs&  Ejn4yio 

Senhor Presidente, Srs. Senadoras, solicitei a palavra nas 
ta sessao para, em nome ao nobre Senador Jenerson ao Aguar 
e em mau próprio nome, em cumprimento do um dever 6e repren 
tantes ao povo, nastaCasa, prestar contas aos ilustres pa- 
res cia honrosa incumbência reco'biaa C  Coinssao Diretora, 
qual soja a de representar o Senao I€1ora1 nas so1enidae% 
que assinalaram o transcurso 6o 802 aniversário da libertação 
c5.os escravos na ciac.o potiguar de 1viossor6. 

A c±aade de Mossoró está numa região as mais int3ressans 
cio Brasil. Ali o viajante consegue VGT urna as coisas raras 
do mundo — a miragem. Viajando beira do rio, através das 
extensas planicies, c muito comuna, aspois das dez horas 	da 
manha, ocorrer o fenorneno ca miragem V1S'GO nos Grandes coser 
tos. 

o que a certa distância nos parece um ocoano'nao passa de 
areia, coo se observa à mocIiea que se caninha. 

Na região de Mossor6 o trabalho está disciplinado, Na 4a 
e existem hospitais, maternidade; um Tnstitutode  Educaçao, 

constnaco pelo Governador Jnnarte Manz. Possui também 
bricas: fábricas de óleo, fábricas Ce rn6veis, usinas de algo 
dao. É uma cic.:aae aonce a educação 2staaprimoraaa e já re- 
presenta um fator decisivo de civiiizaçao no Estado do 	Rio 
Grande o Norte. 

. 	 .. Pelo trabalho que observamos naquela região, podemos con- 
gratular-nos com os nobres'Sonad.ores VTalfroC.o G-urgol, Dinar- 

e 	• 	 . 	.4-. 	 • 	 J_I• 	1 te TMariz e Dix-Hui Rosad'o. O rogrosso ali ver • icaco e o- 
bra õ_9 esfrço dos seus reprosantantes, trazendo, emconse- 
quencia, urna civilização, urna claaio moo.ona onae pocernos er 
em todos os rocantos, mi' dosonvolvimonto considorável. E se 
de alguns melhoramentos carecem ainda certos setoros, para 
realizá-los, 6 indispensv31 o auxílio õo Gov6rno ccerl. 

IN 	 01 .1Ui assistimos a primolra ox;osçao agropscuana.jTota-se 
o interesse pela melhora cio padrão do ioca a criação e isso 
verificamos pelos prmtos ôaos na mesma exposiçao. Assim, 
o ti2o tIo gado ali 6 bem melhor do que ora comum em t61a a 
região nordestina, o que demonstra o esforço coletivo no sen 
tido Èc realizar muito, apesar das dificuldacIes de pastaria 
e c.a solução cio probl2mas novos como aïtosa e muitos outros 
que, reaLnonte, diminuem a capaci&ade de nossa ocuária. 

Mossor6 tem uma área do salinas equivalentes a auzont2s  mi 

. 	
lhoes de metros quaraos, coma capacidade de avaporaçao de 
duzentos milhoos ao metros cúbicos o que equivale a duzert' 
mil quilowatts-hora, ou vinte milhoes eo toneladas de carvao. 
Com a rnecanizaçao das salinas, cujo sal tem um ucOr olevacís 
sino Ce 98 a 99% de cloroto do sódio, temos tamb6rn a possibi 
liclaae 	aar ao Brasil urna as indústrias mais necessárias 
' 	 -a 	 _, 	.1 	• 	 , a manutençao da nossa agr

.
culcura que o a lnd.usGrla do potas 

5±0. 
Nasta mesma ároa podemos produzir cerca de oit3nta mil to- 

nclaCas dc potássicD, alárndo bromo o do ntgn6sio, ambos osan 
cais ao desenvolvimento industrial do Pais, 

Se 'formos analisar ossa possibilidades — o tornos do ocono- 
mizardivisas- teremos de acentuar que o consumo de sal no 
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Em um País c±vi1iZatO 9  cerca &e 60%dessa produçao seriam 
empregados na incustria1izaçao, nas incustrias químicas, teu 
do como subprodutos da soda caustica o ácido clorídrico, 	o 
cloro liquido, o cloro gasoso, de grande aplicaçao no fabri- 
co de vários produtos, entre os quais a celulose, o plástico, 
o papel, o celofane e muitas outros, 

-4 

A produçao mundial de potássio era controlada por umotrw  
te da Alemanha. Embora dividida, hoja, em duas partes — Ale- 
irtanha Ocidental e Oriental — aquele Pais ainda é o maior pro 
autor da'Europa, enviando para grande parte do mundo o sal 

. 	
precioso. 

aCJS Estados Unidos, durante muitos anos, ficaram sujeitos 
a esse cartel, porem trabalhando ativamente no seu solo, pro 
curando  soiuçao definitiva para o caso,,,encontrararn, na r 
giao árida do Oeste, por meio de perfuraçao relativamente 
funda, o meio de saírem cia situaçao de dependncia com refe- 
rencia ao precioso adubo que e o potássio. 

o mesmo aconteceu no Mar Morto, em Israel. Eyaporada a á- 
gua peada do Mar Morta, foi feita a distribuiçao da sal. Em 
bora nao o consiga em quanid'sde capaz de atender a togo' o 
mundo, parte de sua produçao é utilizada para exportaçao. 

A constniçao do Porto cieAria Branca, :oronrao a Mossor6, 
deve custar cerca de doas bilhoes de cruzeiros. Os países 4 
vilizaclos como já disse anteriormente, usam 60 por cento do 
consumo de sal nas indústrias químicas. Hoje, o cloro tornou- 
se um dos primordiais elementos para o desenvolvimento das in 

, 	 a 	 % 	 aP•' 	 • 	- 

dustnas, notadamente - das ligadas a expansao do programa in- 
dustrial de uma Nação.  

É imprescindivel tarnbm a ineQanizaçao das salinas e niode 
nizaçao do processo de evaporação o, pa isso, algum auxio 

. 	 deve ser dado. Dste modo, aquela regiao poderá produzir cr 
ca de quatro milhoes de toneladas de sal, o que eq .uivale; a- 
prozimadainente, a quatro vezes o consumo atual do Bras1. 1 !  
80 representa imensa riqueza, soja atraves de axportaçao do 
produtQ, seja para o industrializar in loco, seja para a ex- 
portaçao de produtos manufaturados. 

Subindo 	rio Mossor6, encontraremos trinta q. i13rn2tros a 
proveit&veis, de ambos os lados, para a fabricaçao do sal. 

2 Si'. Atílio Fontana — Permito V. Exa, um aparte? 
2 Sr, José Erinírio — Pois nao. 
.2 Sr. Atíflo Fontana — Nobre Senador, V. Exa. trata depm  

duto dos fJiã importantes e fundamentais para a economia na- 
cional, que nos oferece grandes possibilidades: o sal e seus 
subprodutos, seus derivados. O potássio, excelente para ari 
sã agricultura, e importado peio Brasil e como todos sabemos, 
a situação da nossa balança de pagamentos nao permite que,,,se 
o faça. No entanto, corno V. Exa, acabou de citar, as regioes 

. 	
do Nordeste, inclusive a Zona do Mossor6, oferecem grandes 
possibilidades. Nós as conhecnmos bem, pois, corno industrial 
e pecuarista do Sul consumimos grande quantidade de sal visa 
t3.o do Rio Grande do Norte, Sua qualidade 6 superior — pode- 
mos atestá-lo — mesmo para a inftóstria de carne, - que exige 
produto de alta qualidade. O sal de Mossoró e de - Areia Bran- 
ca recomenda-se, pois, para a indústria de carne, Com o me- 
lhor aproveitamanto das salinas no Nordeste, teremos no Pais 
abundância - de sal, elemento de fundamental importância para 
a pecuária. Com  o desenvolvirnonto da nossa pecuária poderea 
exportar grande quantidade de carne. Portanto, é necessário 
que o sal seja distribuído am.plamante e tarnb6m o potássio, 
subproduto do sal, além dos derivados que Vossa L1-% 	A XcelenciaCo 



e 	 e 

2 Sr. Jos3 Ermírio Obrigado peio aparta, nobre Senador. 

De fato, o Brasil importa mais do 8 milhões de dólaros por 
ano, da sal, de potássio. E o aumento anual 00  do cerca de 2 5%. 

Quer dizer que, dentro do pouco tempo, estaremos importan- 
do mais de 10 milhoes da 61aros. t tempo de tomarmos provi~ 
d3ncias para iaelhoramonto do P8rto de Areia Branca, adotano'. 
se sistema moderno ele vaporização das salinas daquela regiao. 
Oteremos,doste m949 .gr,çindas vantaçens; entre elas, a de 
nao permitirmos a r 

'1
•i4ça& de monopólio. .c 	• 

Alguns Estados dispoern de mais recursos do que outros. É 
justo que se i.pm àqueles que possuem poqcno capital mas aa 

. 	 área 6 de grande valor para a cristalizaçao do sal, a fim do 
que todo o Brasil se possa benonciar. Além da construção do 
P6rto de Areia Branca, doveriamos estudar um meio de tran. 
tar o sal, economicamonte, para os centros consumidores. A- 
credito mesmo que, dentro de poucos meseS, este assunto ost 
rã solucionado, de acordo com as necessidades do País. 

Inauguramos,'em Mossor6, uma escola para 600 aflnos consbii  
da cm 105 dias. Assisti ao trabalho do último dia. Pensei e 
estivesse no Japão. Era tao intenso, tio acelerado o ritmo dc 
trabalho que, francamente, nao acredito possa havor'em qual- 
quer lugar do Brasil quem o ox3cute daquola. maneira. Do sor- 
te que a escola foi ?Oflstflida  em 105 dias. Assisti à primei 
rã aula, no dia seguinte, 
Lá também se encontra em construção um. hospital, "Prancis- 

co Menescal't, com 1.849 metros quadrados do área construida 
e 32 leitos. Estou acostumado a trabalhar em hospitais, pois, 
já constnümos vários d1es. Verifiquei, assim, que, com a 
sua disposição, com corredores largos e e3uipainonto moderno, 
6 hospital dos melhores. Estará pronto ate 31 do dezembro do !  

. 	 te anO,  prostando a2sistncia  inestimável aos trabalhadores 
em salinas, Ali terao eles tratamento m 6 dico adequado. Trata- 
se, portanto, do hospital equipado para atender aos trabalha 
dores em qualquer eniorgencia. 
Quanto ao presidente &o sindicato, notei que 6 homem extra 

ordína** rloí experiente, trabalhador, de idias claras. Quer 
trabalhar. Quer realizar. Exige serviço, e ao mesmo tempo em 
qtje desonvolvo do mano±ra a mais oficiante a parte social, no 
ccssária aos,,trabalhad'ores. 

Quero, 3ntao, congratular-Me com os nobres Scnaaores ao Rio 
Grande do Norte polo trabalho atraordinfrio que se realiza , 	 e  em Mossoro e pala sua compreensão magnifica em rdlaçao aos tr 
balhadorss em salinas. Congratuloame, igualmente, com o Pre- 
sidente do Instituto do Sal, Senhor Vingt-et--un Rosado, com 
o Presid'onte do sindicato, com tMa a Cidade de Mossorá,en- 
fim, com todosce que lutam pelo bom-estar cia sua população. 

o Rio Mossoró,,,conforme há pouco refori, tom trinta quilô- 
metros de extcnsao, a partir de Areia Branca. Ambas as mar- 
gens podem ser transformadas em salinas, t uma área apreciá-
vel dc'fádfl aproveitamento, dependendo apenas de alguns re- 
cursos. Assim, com todas essas facilidades, poderíamos centra 
lizar naquola área uma nova zona pr6spera, que traria para 
Nordeste do Brasil renda fabulosa, através 5e sal de primei- 
ríssima qualidade. Quem observa, ali, nas bacias de precipi- 
tação,  taçao, percebe que o sal mecto as % vezes cerca de trinta centl 
metros, um sal cristalizado branco. Conforme o nobre Senador 
Atílio Fontaa acaba de declarar, 6 o sal de ótima qualidade 
com evaporação muito rapida. Trata-se, portanto, de regiao 

Is 	 1 que somente pede ao Br e 	
, 

l um pouco de auxilio para lhe,- -  re- 
tribuir com lucros excessivos. e,, 	 1 A despesa para a ra1izaçao das obras necessarias a tornar 

nnrtnl ri nrre n r n iiin rn nin 	nt. 1 r.irnrnnrsr.s ntn nrn+ ri rtn 1 
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o Sr. José FeiicianD ea Permite V.Exa. um aparte? (Assenti-. 
rnent do oradorT -tExa. está tratando de assunto de XIijS 
imortanci, pDrcjue a produção de sal, além de enriquacer a- 
quela regiao do RIQ Grande da Norte, será um aos fatores fun- 
damentais para o aumento da riqueza da pecuria nacioni, A- 
credito que muito mais de 3/5 do território nacional, ou seja, 
a região econoinica do norte, a do leste e a do centro--oeste - 
sendo que só esta faixa, a oeste, representa 3/5 do territó- 
ri3 nacional — tem a pecuária corno exploração economiea,,de c, 
rter erbensivo. 	E nessesentido primário de exploraçao dea 
ta riqueza, dois fatores sao fundàrnantais para o aumento 	da 

. 	
produtividade, da quantidade e da qualidade. Entre estes fa- 
tores, em priiniro lugar está o sal, aquele que contribui pa~ 
ra a a1iinentaço dos animais e, ao mesma tempo, permite que 
essa alimentação seja digerida e absorvida; em segundo lugar, 
está o arame farpado que serve para a limitação das teas.PoL 
taDto, nao é apenas uma rnciativ que vai enriquecer urna re- 
giao 	ela terá a maior repercussao na riqueza nacional, 

2 Sr. José Ermírio -. Muito obrigado ao aparte de V.;xa., 
nobre 	nador Jos& Peliciano. 

De fato s  nao é possível que una região daquelas continue 
abandonada, sem auxílio, 	ós que vivemos em áreas mais adian 
tadas, olhamos com admiração para a Cidade de Mossoro com sem 
setenta mil habitantes, que j representam ,base para civiliza   
çao de alto valor, pois construir cidade desse porte signifi

- 

' 	
CL grande esforço, em busca de posiçao definida para torn1a 
cidade industrial. 

Se o Estado do Rio Grande do Norte tiver energia, p6rto e 
. 	 transporte adequado, poderá forneceE ao Brasil produtos q$in±- 

cos de valor para a economia da Nação, pois essa indústria em 
pleno desenvolvimento, irá utilizar oc±do cloriaric2, o c1 
ro líquido e o cloro gás, trará extraordinária expansao e ci- 
vilizaçao rápidas nao só para o Estado do Rio Grande do Norte 
corno para todo o país. 

2 Sr. Walfredo Gurflèl - Permite V.Exa, um aparte? 

2. Sr. José Errnírio -Pois na 
'w 

 D 

o Sr. Walfredo Gurí'el — Como representante do Rio Grande 
do Norte, esto sumamente satisfeito e feliz por ouvir as de- 
claraçoes de Vossa Exeelecia que, tendo si-do designado, juna 
tainente com O Senhor J.efferson de Agiar 9  para representar o 
Senado numa festa de alta significação, traz seu depoimento, 
seu relatorio, que, acredito, eerá lido com a maior satisfa- 
çao pelos nossoroenses e pelos norte-rio-grandenses, ou melhor, 

. 	
por todos os brasileiros. Mossoró 6, indiscutivelmente, como 
também Areia Branca e Macau, a zona que mais produz sal no Rio 
Grande do Norte. V.Exa. falou muito bem. Quqndo a energia 
abundante chegar a Mossoró, haverá uni surto admirável de desefl, 
vov±mento. Temos esperanças de que, dentro de dois anos ch 
gará a energia de Paulo Afonso aquela cidade. Outro problema 
fundamental é o do porto. O nosso s1 é produzido de maneira 
muito econ&nica. O que o encarece infelizmente é justamente 
o transporte em barcos, Ag3ra mesmo acabo de ler cue a R&le 
Ferroviária Federal está cogitando de transportar o sal 	de 

, 	 1 	 AI 

Mossoro para Natal,para fazer-se ali o embarque, numa distan- 
eia de mais ou nieostrezentos qui1nictros as via f4rrea,qua 
do as salinas estao a beira do mar L  JÁ foram ?0flfl! na 



conclusao desse porto, nas (ao para o início das obras, o c1uo 
virá trazer grandcs vantagens para todo o País, fazendo-se, as 
sim, a distribuição abuncsnte ao sal, que e de otinia qualida- 
de, coimo declarou o nobre Senador Atílio Fontana. 

Como riograneense 9  congratulo-rue com V. Exa. e agradeço as 
generosas expressoes que tem tido para com nosso Estado e se m  
representantes, 

2 Sr. José Feliciano - Fermite o nobre orador outro aparte? 

2 Sr. Jo94 i3rmírio - 
a- 

Pois nao. 

o Sr. José Feliciano - O nobre senador pelo Rio Grande do 
— 	- 

Norte declara que a nossa produçao 
•1 	

• ce sal 
, 	1 

	

e das 	apresen- 
tam mais baixo custo. No entanto, o noéTdo produto, que pode 
ser oferecido a vinte dolares a tonelada para exp?rtaçaO, não 
pocie competir com o espannoi eoutros em vlrtucecLo sistonac 
transporte naquela regiao. Assim, este sal, que e obticio atra  
vsae pequenas remuneraços, consequentemente, a capacidade 
aquisitiva do povo da região nao podara ser melhorado enquan- 
to nao s, ajustar o sistema de transporte terrestre e maríti- 
no as exigências cia exportaçao, tanto para o restante do país 
quanto para o exterior, 

1 	 r 	 • 

e-,  2 Sr. José os» Lrmirio - De iatQ, as concnçoes de cristaliza- 
çao, no Rio Grande do Norte, sao excelentes; , a qualidade 	do 
produto e cias melhores esornente rasta que nos brasilaros, 
que moramos no sul e aui em Brasilia, tomemos a decisao 	de 
com t6da a urgência, nao com. pequenas parcelas anuais, que na 
da representam, porem investindo diretamente, colaborar para 
a conclusao de um porto, como o de Areia Branca que, corno Já 
disse anteriormente pagará em muito pouco tempo o disp:io e 
criará para o país urna rede de industrias utilíssirnas à dvi- 

. 	 lizaçaonioderna do mundo. 
1 	 a 

o Sr, Jefferson de Aguiar - Vossa xcelencia permite um a- 
par''e? ---  

2 Sr, Josó Etmírio - Com prazer. 

Q Sr. Jeffcrson de Agular - Devo acentuar, aliás, que 	me 
surpreendeu o relato feito por pessoas que vivem nos vales do 
Apodi e Açu, quanto a existncia de um oceano subterrâneo 	a 
cerca de quatro metros de profundidade,que poderia servir,pa 
ra possibilitar urna produção extraordinária naquelas regioe 
para 9 abastecimento Ce grande parte do Nordeste. Então veri- 
fiquei que a SUDLPTE, empeahaa em elaborar projetos e preocupa  
da em industrializar aquela regiao nordestina, nao teve ainda 
a preocupação de utiliar asse lençol d'água extraordinárioj 
rã o fomento cia produção e da produtividade agropecuária no 
Nordeste, tonaneo mais acessíveis os produtos e enriquecendo 
vasta zona norJestina,'O Rio Grande cio Norte surpreendeu-c.e e 
Mossor6 me entusiasmou. Tive oportunidade de verificar 	que 

. 	
grande parte da região que me parecia inospita e dificil para 
a produção agropecuária é, sem dúvida, uma zona privilegiada 
que pode ser utilizada pelo Governo e por particulares para o 
abastecimento do Nordeste. Ouvi de funcionários federais rela 

A 	 — 

to sobre a sivaçao de abandono em que se encontram, com to- 
tal 2aralisaçao de suas atividades, os postos agropecuanosda 
regiaoseni qualquer assistncia aos agricultores e aos pecua- 
ristas. I lamentável que isto ocorra num país, onde ademago- 
gia deflagrou, em todos os seus quadrados, a preocupação das 
reformas de base, especialmente a agraria quando O G-overnonao 
se ocupa e nenhuma autori•'Jade se dedica a soluçao de proble 
fundamentais. 
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Q Sr. José Ermírio - Obrigado pelo aparte do nobre Senador 
Jeferson de Auia±, De ±'flo, o Vale do Açu, , através das infr  
maçoes colhidas nas reunioes que realizamos e um dos mais ri- 
cos do Brasil. Possui terra fertilíssima, necessita apenas de 

• um elemento essenc i al - a agua cuja obtençao e relativamente 
fáci1,,,atrav6s 5e urna opera2ao simples que a SUDENE está 	em 
condiçoes CLe realizar som  toda urgencia. 

Estas as consiaeraçoes arespeito da nossa viagem, e doe 
vimos naquele Estado i-_iagníficoi CUJO POVO SO tem urna aspirat: 
trabalhar para o bem do Brasil. 

o 

a 

o 
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1 2.3 	CO1'ZISb ÕES PARLA2EHTARES 
1 w* 	e .t. es- e n-.a. • • a -a . .- .e-a' e... -_S 	e 

DE INQUÉRITO 
. e-.... -• s'• 	-ae - s.-Sss 

A DU&S Comissos Parlamentares de Inquérito foram cortstituids, 
de acordo com o disposto no arb53 da Constituição, em virtude de 
atos asinados por mais de um terço dos componentes do Senado. 

criada em 30 de maio, pela Reso1uçon. 1]J63 
SenadorNe1son Naculan 2  pa;a apurar a aquisiço, 
dos acervos de Concessioflarlas de serviços Pu~  
de chapas de aço p8ra a Companhia S1derurgic 

rP],  

: pr!rrieira foi 
de inicifliva do Sr. 
pelo Governo Federal, 
b1cos e a importaçao 
Nacional. 

. 	Integraram-na os,,Srs. Senadoros Jofforson do .Aguiar, Leite No-' 
to, Nelson haculan, Joao Agripiio o Josapha uiarinho, tendo corno Pr2 
3ldente o Sr. Leite Noto e Relator o Sr, Joao Agripino. 

e., 

Essa Cornissao, cujo pra':o era de 120 
po:c igual tempo, em virtude do 7 equerirnento 
João .gripino, aprovado em 18 de setembro. 

dias teve.o prorrogado 
n. 56/63, cio Sr. Senada' 

ou 

Pela Resoluço n. 
Aguiar, teve po Li 

1 Senaeo em 23 desse 
graves e corrupçTo,no 

segunda Oomisso, criada em 30 de outubro 
32163, de iniciativa do Sr, Senador Jefferson de 
nalidado investiíar fatos anntados da tribuna do 

A 	 -- 	 - 	 1 	-- 	- -- 	-- s-  - 
o 	- 	- 

mos, o outros, relacionados coi irregularidades 
Departaniento de Correios e Tolegrafos, 

Foram designados, para integra-la, os Srs. Senadores Jefferson 
de Aguiar, Leite Neto, Atilio Fontana, Wilson Gonçalves (Prosiç,onte 
Artur Virgilio, Bezerra Noto (Vice-Presidente), Me1o,Braa João Agri 
pino, D,i-xiel Krieger, Eurico Re --,onde (Relator) e Aurolio Vianrn. 

.Ambas essas Comissões tiveram o prazo prorrogaco 	primeira 
pqr 95 dias e a segunda por 90. 

à 



..36A 

D.2Ø4 coMIssKo MIST. 

Na sesso ordinzÇria do 13 de dezembro esta Prcs1dnc1a dou 
conhecimento ao P1onerio de proposta recebida da Presidgncla da Ca- 

mara dos T;oputados no sentido de ser constituída urna Comsso Mis 

ta do 9 Deputados c 9 Sonadorcs para apreciar as mensagens do Poder 

. 	
Executivo referentes t Rcforrn Administrativa, 

Para ropresentarom o Senado nossa Cornissao foram dos±gnados 

os Srs. Senadores Wilson Gonçalvos, Leito Neto, Sigofrodo Pacheco, 

Argemiro de Figueiredo, Edmundo Lovi, Adolpho Franco, Jogo Agripino, 

Aur&jo Vlanna e Josaphat Marinho. 

Pela Mos ,  da Carnara foram escolhidos os Srs. Deputados Gusta 

vo Cpanoma,  Adorbal Juroma, Laorto Vieira, Heitor Dias, Doutol do 

And±'ado, Afonso CoL:;o, Arnaldo Cordoira, Juroz Tvora a Erido Pin- 

to, 

Ih 

IP 
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ALTERAÇÕES NA COMPOSIÇÃO DO SENADO 

Vagas e seu provimento 
Licenças 

. 
Afastamento para exercício de outras 

funções (Senadores Antônio Bal- 
hino, José Ermírio, Amaury Silva 
e Nelson Maculan) 

Substituições 
Alterações nas 
Alterações na 

Bancadas 
Mesa 

o 
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E.2 e ALTIERAOES HAVIDAS NA C1POSIÇO DO SENADO 

E,2a1 	VAGAS E SEU PROVIMENTO 

legislativn, ambas 

o 

Duas vagas cccrrerrnn dursnte esta zessc 

na bancada dc Parrtidc Trabalhista Erasileirc: 

a urna na representaçac 
- 

dc Coara
, 
	(em 9 de maic), pelo ralecis 

mente de Sr. Senador Qarlcs Jereissati; 

a cutra na dc Am=as (em 15 de junho), pelo falecimento de 
o Si'. Senador Mcurac Vieira. 

Para preeneher essas vagas foram cçnvçeadcs ca supler4ea.Srs. 

E 

o 
a  Antnic Jcrge Queircz Jue (ncnte pr1amentar: intnic 3uc) 

de Si'. Senador Carlc.s Jereissati,ernpossadc em 17 de tnaic, 

dom declaração de fi1iaçc: ac P.T.B. 

— Edmundo Fernandes Levi (ncme parlamentar: Edmundo 

óo Sr. Senadcr Mcurk Vieira, ernpcsadc em 10 de j 

dc feito detslaraçU de £i11açc ac P.T,B. 

Levi) - 
u1hc4te  

e. Na sup1ncia vagou a que cabia ao Sr, Joso Kairda, na ropro- 
scntaçao do Acre, em virtude do desaparccimcnto Ci.o sou titular (su1cn 
to do Sr. Senador Joso Guioraard), cm L!. do do':;ernbro. 

o 
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L.2.2 ti LICINCAS 

- 	. 
flcc1uerorr licença os Srs. Scnacioros 1 

S4 

Jkarao Stoinbruch, 
a 

ço a19 
vado ora 
em 15 de 

. 	 de 

por 30 dias, rara tratcuuento da sc.údo de 20 de mar 
de abril, - cri virtudD do rocjuorinonto n2 52/G3,aprot 
19 do março. Polo reçuoriraonto n2 184/63  1aprovado 
maio, a licença foi prorrogada por 25 dias, ató 14 

Oscar -_t .---I.-  -s - 
21 
era 

Os.-. 

saúdo, a partir de 
n 2  56/63, - aprovado 

julho õ Sr, Sonador 

dias, para tratamento da 
4. 

1 virtude do rocjuonncnto 
an&s (Reassuniu ora 15 do 

Passos, por 120 
T& março, ar 
20 do mesmo 
cai' Passas), 

Lino do Matos, por 95 dias 	tara tratanonto da saúdo, do 3 do abril a -- _--t — a' e.----- 	e- 	w 

6 50 ulho; j ' em virtude / do rcc.ucrimonto nQ 75/63,aprovado  em 
2 do abril. Terminou a licença em 6 do julho. 

€Tosd Foliciano. por 95 dias, a partir de 33 do abril, em irirtudõ 	db 
a--- - - 	 ... -t - 	- 	• 	 . 

requerimento n2'126/63, arrovado na mesma data (Reasan em 
27 de inalo o Sr. Senador Josd Feliciano). 

Filinto 	
.

põr 95 dias, a partir do 3 de maio, on virtudo do re- 
querimento n2 129/63, aprovado em 2 do mesmo nos (Rcassunau 
em 18 de junho o Sr, Senador Filinto Lü11or), 

Júlio Leito, por 120 dias, para tratamento da saddc, a partir de 22 
5raio em vjrtuAo  do rQauorit1ono n 204/63, aprovado em 
ZL do rns 	ra 'moos (i..cassumitl cri 19 c.c setombro, esotado 	o 
prazo, o Sr. Senador Júlio Leito), 

Pedro Ludovico, por 95 dias, a partir do 17 de junho, cm virtude do ---4 -. s -*--t-*-a --a------- - 	- 	 II. 

:quonmto n 2  300/63, aprovado on 12 do nesmo n65 (Roas-.. 
sumiu Cm 22 de julho o Sr. Senador Pedro Inadovico). 

Antônio Bctlbino, por 120 dias, a )Jrtir de 27 do junho, em virtude do — - -a --- -- rccLuorinaento n2 329/63. Terminou a lioençci em 24 de Qutu-. 
bro. 

Va500nQolos Torres, por 120 dias, para tratamento da haildo, a partir —_-,  
de 	o julho, em virtude do Recjuoririicnto n2 383/63, apro 
vado em 28 do junho (Reassumiu ou 26 da ag6sto o Sr. Sena- 
dor Vasconcelos Torres), 

Vlalfrodo Gurgel, por 95 dias', a Partir de 2 do julho, cm 1 •-t t-  • -t- s.-a-'s.--- -a. 	-_- -- 
Tcquoriraonto n 2  393/63, aprovado na r±iesrna dato. 
era 23 do agosto o Sr, Senador Walfroao Gurgc1), 

virtude do 
(Reassumiu 



n39.. 

Josc5 Guioraard, por 100 diasa Dartir dc 2 cio julho, ora virtude 	do 
-•-.-a-.e--a--.a.-e--t..e._-- 	• -- 	• 	 d 	_ 	 , 	 . 

±equoriinonto n 2  400/53, aprovado na niosma data. Em 9 do ou 
tu'bro foi Prorrogada a licença por 30 dias, polo rocjuorknx 
-to nQ 714, do 1 963 Reassumiu o Sr. Senador Jos6 Gu*oniarZI  
ora 6 do cl°zembro apos nova prorrogacao, por 30 dias, conce 
dida em 18 do novembro, em virtude do Requerimento n. 797/63. 

IIoara Andrade, por 40 dias, para tratamento da saddo, a Dartir do 6 
dejulho, cm virtude do Requerimento n2 439/63,aprovado  em 
5 do TilOSflO 1US (intcrronpida cm 30 de julho). 

Djnarto Liariz, por 100 dias, para tratamento da saddc, a partir do 8 
-- --

e do julho, cm virtude do Itequorimonto ng 440/63aprovado  em 
5 do mesmo ins (Reassumiu ou 25 do setcrn"bro o Sr, Senador 
Dinarto T.ariz). 

Dix..Huit Rosado, por 95 dias a partir do 10 do julho, cm virtude do 
Kecueriraonto n 2  446/63 aprovado na mesma data (Rcasswniu 
om24 do setembro o Sr. Senador DizHuit Rosado). 

Bozcrra Noto, por 95 
quorimonto 
do restante 
Neto). 

dias, apartir do 13 do julho, cm virtude do Ro 
ii 455/63; arovadoom 12 do mesmo r&s (Doaistiu 

da licença, oxn 3.8.1963 o Sr. Sonador Bezerra 

-e 

a 	Joao_AgriDino, ....d-_ -,- 
. 	 SUIILU 

100 dias do licença, a artir do 16 do julho, cm vir-- 
do Roauorirftonto nQ 462,43, a:irovadona  mosraa ka(Roas 
cm 16 do sotoinbro o Sr. Sonador Joao AgriDino), 

Ruy Carneiropor 95 dias - a partir de 1 do aresto, ou virtude do Ro 
e -_

-a-_-a -t-•t---*-_a_--_-e -. 	 ,. 	# 	 _ - 
Quonmonto n 9  524/o'r 	 O 

3, aprovado na sossao do 31 do juino (flo 
assu-miu om 9 ao seoraaro o Si'. Senador Ruy Carnoiro), 

Cattoto_Pinheiro, DOr 95  dias, a tartir do 14 do agtsto 5  Cm virtudo 
d-o -11gõsuo .?inonto n 56743arovado na mesma data (Roassu-. 
miu ou 13 do sotonbro o Sr. ãonador Oattoto Pinhoiro). 

Ant6nio_Carlos, por 95 dias, a partir do 23 do ag6sto, cm virtude do 
tt-------- it6d'úcrimonto ng 591/63, aprovado namosra data (Roassumiu 

ora. 8 do outubro o Sr SonacLor flfltOfllo Carlos). 

NenozcsPimentol, por 95 dias, a partir do 10 do sotembro, cm virtu Lfl_ a - 
cio ao Roquorinonto nQ 646/53, aprovado na nosna data. 

Victorino Freira, por 95 dias, a partir do 10 do setembro, cm virtu. 
Tc6oRoquorim2nto n 2  647/63, aprovado ap 11 do mesmo mas. 

-a_-  

"4 
Icbao_da Silvoira, por 95 dias, a partir do 12 do setembro, oti virtu -t-- t__a__isa A-  dcdoi.ocjucrimonto n 2  650/63, aprovado cm 11 do mesmo nos 

(Roassurniu cm 14 do outubro o Sr. Senador Lobao da Si.lvoi- 
fln) 



a' 

Zacharias de Assunçao, por 95 dias, 
pt.- e.- 	-t e 

virghQo «ó Requoninonto n9 
no ms (Rassum1u em 21 do 
do Assunçao), 

a partir de 13 do sotembro, cm 
654/63 aprovado on 17 do nos.-a 
outubro o Si', Sonador Zamrias 

de agtsto, cm virtude 
cnn 19.9.1953  C ano cJ,a 

liconciado ao o::orcfe6 
o 

t;t&iL!i:i:c4J:42 por 100 dias, atartir do 28 
do nocjuonncnto ng 677/93  aprovado 
da cm 4 dó outubro, com a volta do 
do mandato). 

Heribaldo Vieira por 40 dias a pai'tir do 7 rt -r - 	s-.'svS-s.S • r. . - -aa -e.e 

do Requerimento n. 76bJ63, aprovado 
ta em o de dezembro, com a volta d© 
Vieira aos trabalhos da Cc'.sa). 

do novembro em virtude 
em 6 do mesmo mas (extn 
Sr, Senador Heribaldo 

o 
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E.293 - AFASTAMENTO PARA O Jx±Rctqio DE OUTRAS 

FUNÇÕES 

Estiveram afastados para o exercicio de outras funç5es os Sra 
Senadores: 

Ant6nio Balbino - para o exercício do cargo de Ministro da Iridús 
tria e Com6rcio, de 19 de fevereiro a 27 	di 

. 	 junho. 

JosErnírio de Morais - para o exercício do cargo de Ministro 
. 	 da Agricultura, de 1 de fevereiro (data da pos 

se) a 12 de julho. 

Amaury Silva, para o exercjcio do cargo de Ministro do Trabalho - 	
e Previdência Social, de iS de junho a 

Nelson Maculan, para o exercício do cargo de Presidente do Irts 
tituto Brasileiro do Café, de 19 de julho a 

A prop6sito do afastamento do Sr. Nelson Naculan 6 interessan 
te assinalar-se que a investidura de S. Exa. no cargo citado foi auto: 
rizada pelo Senado. 

Na sessao ordinária de 17 de julho apresentou S. Exa, à Mesa 
o seguinte requerimento: 

"REQUERIMENTO N. 468, DE 1 963 

. 	
Senhor Presidonte, 

Nomeado Presidente do Instituto 
Brasileiro do Caf, por Decreto do Irio.Sr.PrL. 
sidente da Rep(iblica, de hoje, publicado no Dl- 
ario Oficial desta data, comunico a Vossa Exce- 
lenda, para os devidos fins, que me afastarei, 
a partir desta data, do exercício do mandato de 
Senador para desempenhar aquela função, solici- 
tando que se me considere como em"licersça, en- 
quanto no exercido daquele cargo. 

Sala das Sessões, 17 de julho de 1963 
a) Nelson Maculan." 

Submetido o requerimento ao estudo da Comisso de Constitui 
ç&oe Justiça; esta se manifestou sobre o assunto atrav5s do Parecer n. 
293, de 1 963: 

"A Comisso de Constituição e Justi- 
ça apreciando o Requerimento n. 168, de 1 963, 
em que o Senador Nelson Maculan solicita  ao Se 
nado licença para exercer a Presidência do Ins- 
tituto Brasileiro do Café,para que foi nomeado 
por decreto do Senhor Presidente da Republica, 
datado de 17 de julho corrente e publicado rioDi 
.rio Oficial da mesma data, e levando em vista 

os pronunciamentos &eltos em sessão .pelos Sonho 
res Senadores componentes da Comisso, uns fav6 
raveis a concessao da licença, outros contrar1r4 
decide por maioria pela impossibilidade de defe 



6% 	
1 ri 	, esse entendimento nos arts, qn, inciso 1 letrab, 

artigo 142,inciso II, letra E, art. 19 a 51 da 
Constituiçao vigente, todos devidanente consi 
deraclos atravs do texto expresso e com os su- 
plementos de direito, inclusive os princípios bá 
sicos do sistema constitucional, neste capitulo 
de incompatibilidade do exercido do -mandato lo 
gislativo federal com exercício de cargo publi- 
008 integrantes dos quadros do Poder Tixacutívo. 

Com efeito o art. 48, iflCtSO i, letra 
b, estabelece a proíbiçao de o deputado ou sena 
dor,desde a expediço do diploma aceitar 	ou 
exercer "Comissao ou emprego remunerado de P9s 
soa juridica cxc direito publico, entidade autar 
quica, sociedade de economia mista ou empresa 

1' 	 -. 	 * 	e  

concessionária cio serviço publico ; por sua voz, 
o mesmo artigo 48 flO seu inciso II letra b,prol 
be ao senador ou deputado, desde a posse,"ocup 
caro publicodo qual possa ser demitido ad nu- 
um ; a vedação destarte criflalinanente fixada 

abro a Constituiçao as exceçoes constantes dos 
citados artigos 49 e 51, isto 6, o desempenho 
rnissao diplomática de caráter transitorio 	ou 
a participação no estrangeiro do Congrossos,Con 
ferencias e Missões culturais (art. 49), assim 
como a investidura em"função de Ministro de Es 
tado Interventor Federal ou Secretario de Esta  
do" (artigo 51). No primeiro caso o afastarnent 
da atividao legislativa depondo de previa 	li 
cença da Camara a que pertença o Congressista, 
tal como no mesmo preceito declarado expressa - 

. 	 mente, No segundo caso o afastamento no depen- 
de dessa licença bastando mia o titular ao se in 
vestir taça a devida conun{caço. 

Como se ve, ? presiden.cia do Institu- 
to Brasileiro cio Café e cargo ou função a que a 

-.1 	 • 	 A' 

Constituição não faz referencia entre aqueles 
cujo exercido nao implica sacrificio do manda- 
to legislativo, restaria verflicarnos se figura 
entre aqueles de exercício incompatível com o 
mandato eletivo. Se considerarmos que soja cai' 
go pC 	 C xblico do qual possa ser demitido ad nutw 

9 servido2 nele investido, a incompatibilidade 
e conclusão a que riso se pode fugir. se todavia 
não reveste a presid6ncia do Instituto Brasilci 
ro GO Café essa característica por escapar ao 
conjunto de caractoristicas,dofinidas em 	lei 
par o que se chama 'cargo publico' .9 entao aproi 
biçao permaneceria da mesma forma porque previs 
ta na letra b do inciso 1 do mencionado artigo 

P 	 14.8 onde se fala do Coniss&o ou emprego remunera 
do do pessoa jurídica do direito pCiblico, entit' 
dade autarquica, etc., e dificilmente se podo — 
ria excluir dessa categoria e funçao ronunerada 
de Presidente do Instituto Brasileiro do Caf. 

A essa conclusão, que decorre das nor 
mas constitucionais assim apreciadas e combina- 
das, chega a Comissão som embaro de entenderr. 
zo4vel, em prinóípio, a ampliaçao dos casos, 
ra no os simplesmente enumerados n.o art. 	51 d 
Constituição, Para que o deputado o' pos  
a,' 	t'. 	 •nrnnr n ,q , tnnrirR r + n 	ntrnnn en Piinnrc e 	num1 4_ 



, .-, 

1 	 •1 só se deveria ou poaeria fazor atrave
,
s da modifi 

caçao recular do texto constitucional e nuncapr 
criterios ocasionais, suscotivois do variação cri 
cada caso concreto. O crescente desdobramento o 
a crescente complexidade dos serviços públicos, 
por força das solicitações de toda sorte resul — 
tante do progresso material doPats, aconselha- 
riam a que assim se procedesse. Mas as determina 
ç6es de tal natureza no so felizmente de moi 
de a Impor que se resolva, na espocie, em dosa — -. 	 o 	 o 	, cordo corfa os preceitos constltucionais, que sao 
muito claros. 

.Sala das Co:'rissos, em iS de julho do 1963. 
aa) Silvestre Pricles, Presidente. - Aloysio de 
Carvalho, Relatcir do vencido.- Daniel Krieger.- 
Arthur Virgílio. — Lobo da Silveira, vencido.- 
Argeniro do Figueiredo, vencido. — Menozes Pima-x 
tel, vencido — Leite Neto. - Afonso Arinos.° 

VOTO EM SEPARADO PQ S)\TADOR LOEXO DA SILVEIRA 

1? 	Senador Nelson Maculan com o Requerimen 
to ri. 468, de 1 963, comunica para os devidos 
fins que se afastar., a partir de 17 do julho de 
1 963, do exercício do mandato de Senador, para 
desempenhar o cargo de Presidente do Instituto 
Brasileiro cio Cafl, solicitando,ainda, que 	tal 
afastamento seja considerado comoliconça, 
quanto no exercício daauele cargo. 

. 	1 	 O Do ponto de vista juriaico-constitucional, a 

. 	
rnatria estaria vtrxculada às disposiç5es do art. 
48 da Contituiçao Federal ou seja, mais precisa 
mente do item II alínea "b" do retrocitado dis — 
positivo constitucional. 

Prescreve o art. 48, item II, alínea b: 
ïIArt 243. Os Deputados e Senadores n 

podarao: 
1 . . 	. . . . . . . . . . . . . e. . . . . 0 • • • • . e 1 • 

II e  desde a posso: 
c1.,. . . . . . e • • • • . . . . . . . . . . e • . • . e..• 

b) ocupar cargo publico do qual 
. 	possa serdenitido ad nutt'n; 

1••G . . . . . . . . e . •• 1 •• o • . ,. e • • • . . . . 1 • • • 

Observa-se, porém, que  cargo para o quafo 
nomeado o Senador Nelson Maculan, a rigor, nao e 
i.ir' cargo pó.blico voz que lhe faltam os caracto — 
ron, jridico-administrativos, definidores dessa 
qualidade. 

De fato, no apenas na jurisprudricia juridi- 
coaestatutria son4b, tanbra, nada nossos tri- 
bunais, os cargosda administraçao indireta 	do 
Poder Executivo naosao estrito sensu considera- 
dos cargos pCtblicos.  

Assim para aue exista a figura do cargo p&bli 
co, e preciso que a mesma revista condicoos espe — ciais que a definam como tal. 

a' 
- As condições conceituadoras do cargo publico 

s, ao aquelas que defluem da lei, a qual exige, pa 
ra tanto que se positivem, os seguintes fatores: 



Os cargos da adnínístraçao descentralizada do 
Poder Executivo corrj soe -m ser os do Instituto fira 

. 	 •0 	 ; 	
o 	 • 

	 '—simples sileiro do Gafe, rao  criados por simples decroto 
e o seu pagarnenJ 6 atendido por custeio da pr6- 
pria instituiçao autarquica a cuo estao ligados,  

Desta sorte, faltam aos cargos autárquicos 
condiçoes essenciais quo os definam como cargos 
p&blicos, consoante o iterativo entendimento de 
nossos tribunais. 

Neste passo, o que a Constituiço edera1 ve 
da i o exercício de "cargo pCiblico" cio qual pos 
sa ser demitido ad nutum : 

Ao interprete, assevera o velho ':rocardo nao 
& licito ir alSn daquilo que a 1eino distingue. 

Em face do exposto, nao vemos impedimento de 
ordem constitucional, qu possa obstar à e 	licença 
pretendida peio ilustre Senador Nolson Maculan. 

Opinamos, pois, pelo seu deferimento." 

tra 6. 
• 	 e 	 - Em Plenario

1• 	
foi. o Requerimento provaao por 32 votos 	con 

Dado o interesso 
no fixar os pronunciamontos 
sessao extraordinaria de 18 

Registra o Dirio 
a 1 7.5): 

o caso envolve, 1-oportu-. 
discussao da materia, na 

doutrina rio quc 
que ocorridos na 
de julho, 

19 (ptginas 1714 do Congresso Nacional de 

o 

"Djscusso em turno &nico do Requerimento ri. 
do 1 963, cm que o Sr. Senador Nelson Maculan sol! 
cita autorização para exercer o cargo de Proside 
te do Instituto Brasileiro do Crn.fá, tudo: Pare=  
Contrario 2  sob n. 293,  de 1 963, da Cornissao do 
Constituição e Justiça. 

, 

Ha 
A 

sobro o requerinonto, o Parecer n. 293, da 
Cornissao do Constituição e Justiça, que se uronun- 
ciou pelo indeferimento da licença regue -.,-- .' ' . por 
maioria de 	votos, em face das disposiçoes constitu 
cionais que regem a matria. (Fusa). 

Ehii dtscussao o requerimento. 

o SR. ARGEMIRO DE FIGUEIREDO 
Sr. Presidente, peço a palavra. 
o SR. PRESIDENTE: 
Tem a palavra o nobre Senador Argerniro de Fi- 

gueiredo, 
o SR. ARGEMIRO DE FIGUEIREDO: 
(San revisão do orador) — Sr:Prosidente, 	to 

moi parte, como suplente,na delioeraçao de 	hoje, 
da Conassao de Constituiçao e Justiça e figuro eri 
tre aqueles que foram vencidos nos argumentos 
voto ali proferido. 

Declaro inicialmente a V. Exa Sr. Presidente, 
e aos eminentes colegas, , que que na atitude pessoal 

4 	 ' 	 o 	 a que assumi votando favoravelmente a ll3ença solici 
tada, nao ma moveu qualquer sentimento em função 
da amizade intima que me vincula ao eminente cole 
ga, Senador Nelson Maculan. Tamb&ia no no moveu, 
nessa atitude qualquer pensamento de caráter 	par.  
tidârio. Apanhado de surpresa, porquanto fui conv6 
cado paraessa conissao na qua1cade ao suplente, 
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dq o caso ú profundamente delicado, dado a circuns 
tancla de que nunca parece-me, navlda do Paria — 
monto se verificou situação Igual. O Senador Nel 
son Maculan pede licença ao Senado para exercer o 
alto posto de Presidente do Instituto Erasileiro 
do Café*  e a Constituiço, à primeira vista, veda 
expressamente o atendimento a solicitação formula 
da pelo eminente colega. 

Realmente rio art. LjS, inciso 1 e II, letra 
bla está, a primeira vista, bem manifesta a veda — 
çao constitucional à essa pretenso do eminente 
Senador paranaenses 

a 	
o art. 48 6 expresso ao declarar: 

"Art. 48. Os deputados e senadores no po 
derao: 
. 1 	desde a expediço do diploma: 
e . • . . . 1 • . • e • . • • o e o o o * o • 	a 	o ' 1 , 0 • O • • ) . . 1 • • 1 G 

b) aceitar nem 
go remunerado de 
publico, entidade 
economia mista ou 
serviço publico," 

exercer comissão ou empre 
pessoa jurídica de direit'6 
aut&qu±ca, sociedade de 
empresa concessionária de 

o inciso II letra b, éO  ainda mais expresso 
ao declarar que os senadores e deputados nao pode 
no: 

"Ocupar cargo p6b1ico do qual possa ser 
ad nutun." 

Ora,Sr. Presidente, 01 face desse dispositi 
\To, ri;o tenhamos dCxvida de que o nobre Senador 

. 	
Nelson Maculan estaria solicitando do Senado uwici 
autorização que se coriflita com a proibiçao com a 
incompatibilidade constitucional prescrita nos ar 
tigos e alíneas a que me referi, 

Mas a função precipua do interprete de umins 
trumento legislativo, da Constituição, ou de quat 
quer lei ordinária e hoje na ci&ncia do Direito 
moderno, exatamente examinar o objetivo da lei, a 
finalidade da lei, o fim do dispositivo legal que 
o herxneneuta tem em vista. 

Quando examinamos a enumeração de incompati- 
bilidadesfuncionais devemos compreender que elas 
ten por fundamento razoes de ordem mor4, t6das e 
Ias preservando a dignidade, a independência do Po 
derrLegislativo, evitando QUC )  através de urna 
curso do Executivo na area do Legislativo, setdió 
sem a praticar atos significativos de corrupçaop6 
litica, afetando a respeitabilidade de qualquer 
das Casas do Congresso 	O Senado Federal ou a Ca 
mara dos Deputados. 

Ap6s essa proibição expressa no art. 48, à 
Constituição começa a fazer excess6es. Diz o art. 

ti  É permitido ao Deputado ou Senr1 nr. 	com 
# 	 r  

u
i A 	 - previa licença de sua atrara,  

p 	 •0 	 . 

niflr:».o diplomática de carat3 	ian8itorio,ou 
participar, no estrangeiro, dê congressos,wn 
ferencias e missoes culturais." 

Portanto dentro do sistema adotado pela Cons. 
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tucional que estabelece vedações eiricompatlbili 
dades de funçoes. Mas a Constítuiçao em arti go 
parte, altera frontalmente acuilo que está dis - 
posto no Art. 48. 

&i seguida vem o Art. 51 assim concebido: 

no Deputado ou Senador investido ria fun 
ço de Ministro de Estado, Interventor Fed 
ral ou Seoret&rio de Estado no perde o ma 
dato. I'  

Ha*  outro dispositivo, frontalmente em oposi 1 	 s redaç6es constantes do Art. 48 da Consti 
tuiçao, 

Sr. Presidente, se examinarmos confrontan- 
do' a reõaç6os; constantes do Art. 48 con es tox 
tos 

 
dos Arts. 49 o 51, teremos de concluir que, 

embora dispostos em forma que nao inep&rece de boa 
tcniea 1e1slativa, na verdade so exceç6es que 
o Poder Constituinte fixou ao elaborar a Conissao 
de J 91j69 

sses dispositivos de exceção estio realmeri 
te consubstanciados em artigos diferentes - 	os 
Arts. ;jr9 e 51- o em nenhuma outra parte da Cons - 
tituiçao ha qualquer texto ou qualquer dispositi- 
vo que declare que estas são as (micas exceç3es 
previstas p10 legislador à regra geral de veda- 
çao rtif3 ítlflQÇtS 1riCfl:iptiVJ1Z com o mandato legis - 
lativo, incompatibilidade previstas no Art. L8 o 
suas alíneas. 

. 	
Que fazem diante de urna omissão evidente, o 

missão de um fato social que no foi previsto p 
lo legislador ao tempo em que se elaborou a Cons 
t1tuiço? A meu ver, coma soberania que 9 Sena- 
do tom no caso, dar-lhe interpretaçao logica e a 

t 	 fr 	 :. 	 1 rialogica ao nesmo tempo logica, verificando qua 
o sentido qual o pensamento do legislador que,cc 
no declarei inicialmente, foi o do preservar o Pi- 
der Legislativo contra a hipotese ou a oossibili- 
riade de interven2ao desonesta e corruptorc. rio Poder 
Exacutito que nao permite discutir o fato social, 
o fun&:acno jurídico, para concluir lbgicanente 
que, se o legislador o tivesse era mira ao teripo 
d! elaborar Lsts as teria incluido entre aP c-xco- 
voas que figuram na Carta Magna. 

Sr. Presidente, pergunto a V. i'Txa. e ao Se- 
nado: se a Constituição estabeloce exceção como a 
do Art. 51, permitindo que o Senador ou Deputado 
DOSS& exarcer o cro de Interventor Federal,que 
e dernisstv?1 ad nutun, ou 	do Secretario de Es 
tado,tamber'i denisstv4 aa nutun; se a nossa leT 
Maior estabelece exceçao dessa ordem as vedaçoes 
ou incompatibilidades previstas no Art. 142, corno 
deixaria, de estabelecer exceçao para que um De- 
putado ou Srsador, com licença do sua Casa, pudes  • 	 , 	 % 
se exercer a alta funçao, equiparável a de Titu- 
lar de qualquer dos Ninistrios, de Presidente do 
Instituto Brasileiro do Caf&? 

Quem pernite figurar no texto constitucio- 
nal como exceqao a faculdade de o Doputado ou Se 
nador ocupar o lugar de Secretario de qua1quarE 



a 	• 

nistro, 
De modo que, a meu  ver, estamos diante de 

um.. caso autentico em-- que ointérprete, oberme- 
neuta tem de procurar o espírito, o objetivo,afi 
nalidade da lei que — quero repetir ao Senado-f&3 
o do preservaro Poder Legislativo contra atos de 
corrupço contra atos pouco leais e poucos dis 
do Poder Exocutivo, atentatório  dignidade 	1.o 
Congresso Nacional. É una obedioncla ao princí- 
pio da divisao dos Poderes. 

Perguntar-se-á, Sr. Presidente: corno admitir 
s2 mais urna exceção em uni texto legal de proibi- 
çao alem das que estao expressas? Eritao pergunta 
ria eu a V. Exa. o ao Senado: o que o impede, 
no h. qualquer dispositivo da Constituição reti 
rando ao Senado a cornpetoncia ou o poder sobera- 
no qua tem de conceder licença aos seus membros 
para exercer determinadas funçoes publicas? Não 
ha nenhuma vedaçac a que, alom das exceções pre- 
vistas figure outra que deve figurar, pela cir — 
cunstancia de que o legislador autorizou ou per- 
mitiu licenças em casos muito mais graves e 	em 
funções muito menos importantes, qual seja, por 
exemplo, a de Secretário de qualquer Fstado da Fe 
deraçao. 

Si'; Presidente, poder-se 	ainda dizer que 
caso medito se venha a pleitear que, entre as ve 
daçoes constitucionais, aloja das exceços previs 
tas na Constituição, figure mais unja, nao previs 
ta elo legislador0A razac à exatamente estaque 

•11 	
ri 

acabei de expor,, is mais porque
.
. Con stituição co ¶._ 	•1 	 . 	 1• mo a nossade 1 94t, c.e euruo cuase casuco, 

Constituição que aesceu a discip1inr as maternas 

. 	
de modo claro, detalhado, com niriudencias, sem — 
pre incorre em omissoes dcssa  natureza, 

Dai entender eu, Sr. Presidente — e este foi 
o fundamento de meu voto na Coraissct — que ten- 
a2  a Constituição permitido o exorcício de fun — 
ao, a Deputados e Senadores, cm . casos muito mais 
graves e muito mais delicados, no poderia recu- 
sar se o tivesse previsto ao tempo da elaboração 
da lei, o caso de que tratamos No poderia impe 
dir que um Senador fosse recrutado pelo Poder 1E-- 
xeoutivo para exercer à altura a fun9ao de Presi 
dente do Instituto Brasileiro do Cafe. 

ai 	 . 	 A 

Mas nao seria caso med1' ito este, de Ase pro — 
curar ajustar um fenômeno social, nos termos,nos 
limites do nosso sistema constitucional. O que 

a# 1  

nos temos visto, 	verdade e na pratica consti- 
tucional, ria primeira e na segunda Republica, tem 
sido exatamente a evniuçao do Direito, muitas ve 
zes ên oposição a 	dos textos consttucio — 

a 	 riais. 	 . 
e 	 Vemos citar o caso do art. 36 da Consti 

o tuiçao, que declara no seu § 2: 

"É vedado a qualquer dos Poderes dele 
gar atribuiçoes." 

0# 

Estamos em face do proibição expressa, 
de um texto claro, onde o pensamento do legisla~ 
dm está evidente, Não h. horrnoneutn 'fle diante 
cio critrio lGgico, gramatical, ou dequa1qjerai 
trio criterio adotado pelos interpretes em todas' 
as épocas,deixe de verificar que a letra e  es- 
nt-yfltt% 

td;flqqfl t.nyt:n 1cml nfn 	fl0flç: 	nqttnn fl4174 
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tituoional terminante, absolta, som exceções. 
"É vedado a qualquer dos Preres delegar atri — 
buiç6es." 	' 

Si'. Presidente, rrgunto a V Exa.5sse 
texto tom sido observaõQ na vida constitucional 

: 	o 	 " 	• e administrativa deste Pais? 
A de1egaça de funçoos — mesmo nas Cais 

ad 	 , 	 — tituiçoes corno a nossa que tem dispositivos ex 
pressos proibindc.i-as — e hoje um fen8meno,izn if 

	

a 	 to verificado e --;i todos os paisos modernos. Em 

	

w 	 todos os países tem-se verificado esse movirnen- 
A 	 '-à 	1 	 e to, esse proc3sso de ovoluçao ao Direito Consti 

tucional assegurando maior número de atribuições 
ao Poder Legislativo, por motivos de ordem 50- 
cial, de ordem econ8mica, ou de ordem política. 
Na verdade,&sse texto, na vida constítucionalcb  
Brasil, como na de todas as naçoas c.ltas, nao 
tem a avlicaoao  que devera ter, se fossemos na terpreta-lo dentro 

da letra e do espírito 	cm 
que figura na Constituição vigente no Brasil. 

As delegaçSes tem--se sucedido, oque va- 
le dizer que esse dispositivo constitucional, 
mesmo com, natureza deproibiço absoluta de que 
se reeste, nao tem sido obedecido. 

1 	 D 	
o 

Na vicia constitucional da Arno
'9
rica do TTor 

te tem-se verificado, nesse ponto, que os TribU- 
nais, o Poder Jt.'dicia , rio, ate corto tempo, anu

-- 
lava atos que significassena ou que 
de delegação de atribuições de um Poder a ou- 
tro Poder da Rep&blica. Mas, com a evoluço do 
Direito Constitucional, pelo processo a que me 
referi e tendo e vista tornar cada vez mais for 
te o Poder Executivo para *4.  enfrentar as crises 

1 	 1 	 O sociais, políticas o economicas 5  o Poacr Judici 
ano da Arnerica do i\Torte jamais de corto tempo 
para ca., anulou atos decorrentøs de 

 
delegação 

de funcioes. 
. 	Quero , dizer, com refernciacio caso ver — 
tente, que e muito mais gravo vorincai'-so 	ou 
constatarase que esse dispositivo tem sido vIo 
lado, nao com o espírito de se perturbar a Car 
te. Magna da Rep&blica, mas de ajustar os fatos 
sociais à vida constitucional do Brasil. A dos- 
peio dessa vedaçao absoluta, por motivos de in 
toresse publico e social, tem-se violado o tex 
to constitucional proibitivo. 

o SR. VIVAMO LflA — V. Era, deve estar 
lembrado do que h4 dois casos concretos, nesse 

	

. 	
sentido. 

o SR. ARGEMIRO DIC FIGUIIRDO — Vou-me te 
ferir a esses dois casos. 

o SR. VIVALDO LIMA — Sái que esto no ri 
sarnento de V. Exa. 

o SR. ARGEMIRO DS FIGUURIO — Lembra o 
nobre Senador Vivaldo Lima, em aparte, que odis 
posto rioart, 48 já tem sido, no vamos dizer 
desobediencia, «as sua redaçao tom merecido una 
lnterpretaçao — na Camara dos Deputados e nas 
Assemblé* ias, Legislativas Estaduais — mais tole- 
rantes, mais compatível com as liçes do Direi- 
to, nctis ajustada às necessidades sociais. Nin- 



o objetivo de preencher-lha as lacunas, nos casos 
omissos, auan.do a lei e obscura  com rodaç&o de — 
feítuosa ou duvidosá, com relação aos fatos ocor-- 
rentes, ou. quando 5 silenciosa. 

Mas dizia eu., respondendo o apartado 
nobre Senador Vivaido Lisa, que essa proibiqao ttm 
merecido Unia interpretaçao diferente nas Casas do 
Congresso Nacional, sobretudo na Câmara dos Doou- 
tados e nas 	bleo 	Legislativas Eistaduais 

o SR. VIVALDO LIMA — Citarei pcira V. Exa,rnats 
dois casos: o de ut Deputado que exerceu a presi- 
dencia do Serviço Social Rural sem abandonar suas 
furiç6es na C&nara dos Deputados; e o do outro De 
putado e O Sr. Paulo do Tarso, atual Ministro da 
Educaçao — que, nomeado Prefeito de trastiia,quan 
do havia irnpediionto constitucional, nao perdeu 6 
SOU mandato )  voltando posteriormente aquela Casa. 

o SR. ARGEI'41R0 DE FIGUEIRbDO — Lembra o 	no 
bre Senador Vivaldo Lima que o Deputado Paulo di 
Tarso foi nomeado Prefeito do Distrito Fedara],fün 

44 	 o 	 — çao incompatível com o mandato legislativo e,na 
verdade, em conflito com o disposto no art. 48,se 
dermos essa íntorpretaçao apenas no sentido grama 
tical, no sentido literal. Entretanto, depois de 
exercer, por certo tempo, as funçoes de Prefeito 
do Distrito Federal, voltou o Deputado Paulo cb Tar 
so ao exercício do mandato legislativo. 

ii4SSO ato nada tom de alarmante, Dorque,naver 
- 	 ,.1.  

dado, entre as exceções previstas na Constituiço, 
ao tempo daelaboraçao da Lei Maior do Pais,se es 
ses casos fossem previstos, o legislador os tena 

e 	 incluido dentre aquelas razoveis e justas. 
Um outro caso, Sr. Presidente, atnda p  mais a 

1% 	
o larmante que este; verificou-se no meu pron• o bS 

tado, quando o Sr. Jose Am&rico de Almeida, dei- 
to Governador da Paraíba, em pleno exercício 	do 
mandato, foi nomeado Ministro da Viaço e Obras Pá 
bltcas, rii Got'orno do saudoso Presidente Get&llo 
Vargas. 

Exerceu, durante corto tempo o cargo de Minis 
tro e, quando entendeu de sair — por motivos qi.o 
nao adianta esclarecer — voltou à Paraíba pra ter 
ninar o mandato de Governador nara o cual fora - 
leito, função intoiramonte xopattvoí com _a 	ou 
tra e vedada exprossarnonto pela Constituição* 

Na verdade a interpretaçao que se deu ao tex 
ta legal, ao conceder essa perniss.o, revestiu-só  
de 9111 caráter do tolerncia, fundamentada no in — 
teresse publico na necessidade quo tem a Tiniao,o 
Estado e o Município de recrutar os melhores alCe 

P 	
mentos para o oxorccio de determinadas funções, 

o Sr. Vivaldo Lima — Citei a V. J3ica. o caso 
do Serviço Social Rural. Não mo parece quc soja 
uma organizaçio caritativa ou fi1attrópica. No en 
tanto, foi investido na sua Presidencia un Dcput 
do do Espírito Santo de cujo nome não me recordo. 

o SR. GOUVEIA VIEIRA — LTapoleao Fontotiale. 
o SR. VIVALDO LIMA — Exatamente. E mais ain- 

da: sem abandonar o mandato, sem A lícenciar-se. 
Exercia o seu mandato o a Presidencia do Serviço 
Social Rural. Vê J  Exa. a que ponto chegou a cori 
descendncia. De qualquer maneira ficou aberto 
precedente. 



o SR. VIVALDO LIMA - Obrigado a V. Exa 

	

. 	o SR. ARGEIRO DE FIGUEIRLBDO - Voltando à 
minha doclaraç5o inicial, o que visou o 1ois1a 
dor constituinte, numa intorpretaçao finalicti- 

1% 	• 	 lo ca autentica, foi preservar a dignidade do P0 -- 
dor Legislativo, foi evitar que o Podor I'xecuti- 
vo s, coro os ioderes que tem, com os elementos de 
que dispSs,apudosse influir rio sentido de eston 

: 	 der a corruçao, em detorminados o infelizes mo 
mentos históricos, ao Poder Legislativo. 

Ento,deixou o legislador constituinte, 
dentro do ospirito de preservação a que me re- 
feri, a autorictacis suprema ao Senado para, cm ca 
sos desta natureza, verificar se a licunça devi 
ou nao ser concodida. O senado ., no sistema 	da 
Constitui;ao o o supremo ínt&rprote civanto a se 
deve ou nao conceder a licença, se o caso repre 
senta ou nao de atentado aos melindras do Poder 
Executivo ou se o que se protende podo ou 	nao 
sr considerado urna tentativa do corrupqao 	do 
Exacutivo ao Legislativo. 

Quem podo aplicar a sanção, provista na 
Coristituiçao, contra os Deputados ou Sonadm'os 
que exrçan funcoes prol±idas por incomptivois 4_ 	.9 . 	

1 	 A 

com o mandato? 	a Dropria Camara ou o próprio 
Senado. So os dois podem aplicar a sariçao, soos 
dois sao soberanos para declarar a mncompatibi- 
lidado da função com o mandato. 

Digamos, que o Senado, por motivos de or 
dom política, desobedecesse aos poccitos consti 

. 	
tuciortais, entendendo que o interesse publico to 

. , 

clama o nobre Senador Nelson flaculan. na direçao 
do Instituto Brasileiro do Cafl ou cuo, movido 
pelo 	de resolver problemas sutstanciais 
do Brasil ou do I,B.C. autorizasse o nobre Som 
dor Nelson Maculan a exercer a funcao naquele Ôr 

	

— 	

. 	 . 	
e_é 	

•  gao embora a ConstltulQao O proiba. Qual seria 
onto a sanção? Se o Senado quisesse, perda de 
mandato. So o Senado - somente elo - poderia de- 
clarar aeassaçao do mandato,, 

Sr, Presidente, no caso, ao que ic paiee, 
data vertia dos mestres, nao poderá havoi intef - 
vencao do Poder Judiciario A  2 corto que, em de- 
terminadas ocasioes, por força de dispositivo 
tambem expresso na Constituiçao da Repüblica, a 
lei nao poderá excluir, jarnais da apreciaçEo do 
Poder Judiciário, qualquer lesso ao direito iridi 
vidual. No se trata, por&m, do direito indivi 
dual lesado; nenhum direito individual esta 	em 
Causa, 

Mas, se porventura o Senado concodesso a li 
ceriça, contra o texto expresso da Consbituiço 5T 
se o Tribunal entendesse quo, na vrdado, a li-. 
conça era inconstitucional, pergc 

I. 
OU; seria 

o Poder Judicirio do Brasil capaz de dorrubar 
ato soberano do Poder Legislativo, foste c&so,do 
Senado? Não. Integrado que esta o Senador JOISOn 
Maculari entre os membros que compõem o Senado Fe 
deral, o considorando-se a licença t'dida incom 
pativol com o sou mandato, o conceder a licença 
para o exercido da função & ato do soberania do 
Poder; o se fossemos permitir que o Poder Judi-  ei  
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ros - a independ3ncia e 	harmonia entre eles, 
o Poder Judiciario nao poderá derrubara 

to nosso desta naturoza.Qualquer Deputado ou Sena 
dor, em face do disrsto  no § 19 do art. 48 	cra 
Constituição, poderá provocar junto_a Casa de que 
faz parte; podet4 haver representaçao do Procuras 
dor Geral da Rop&blica, de partido politicoou de 
Qualquer dos Membros da Casa a que pertence. Mas 

1 	 .4 	 1 	
A 

e o direito de representaoao a Carnara de aue faz .,   
parte o Senador ou Deputado, e nao a açao judicia 
ria, no sentido de tentar anular ato queenana da 
soberania de um dos Poderes da Rap&blice.. 

Estas, Sr. Presidente, as razoes por que 
meu voto foi favorável à licença solicitada pelo 
Sen&dor Nolson Maculan, na Comissão do Constitui- 
ço e Justiça, hoje pela manha. E 6 o voto justi- 

, ficado que aqui, emito, meio desorden&danente,nas 
com a maior sinceridade do prop6sitos. Faço-o cora 
o ponsamento de acertar sem ter em vista qualquer 
motivo de ordem política ou de amizade pessoal que, 
na verdade, me prende ao eminente e digno compa. 
ribeiro, Senador Nelson Maculan. 

Era o que tinha a dizer, Senhor Presiden 
te, (Muito bem; muito bem). 

o SR. PRESIDENTE: 
Continua em discussao o projeto. 

o SR. ALOYSIO DE CARVALHO: (No foi re - 
visto pelo orador) Sr. Presidente, relator do ven 
cido na Comissao de Constituiço e Justiça, estE 

. 	
manh, cabo-me prestar ao Senado breves esclare - 
cimentos, positivando os argumentos constantesdo 
voto vencedor naquele ÔrgKo, 

o nobre Senador Argeniro de F5gueiredo c,  
lotou sua inteligência e seu poder de raciocínio 
a. serviço de causa que eu nao estaria longe de con 
siderar sinptíca, porem Indefensável. A meu ver 
S. Exa. laborou, em boa-fl, num equivoco, qual o 
de achar que a Constituiçao Federal 6 omissa 	no 
particular e sendo omissa, a nos outros, aplica- 
dores das normas constitucionais, caberia preen 
cher essa lacuna. Mas a pr6pria argunientaçao que 
S. Exa. desenvolveu com o brilho qu3 todos reco - 
nheoemos,• conduz a conclusao exatamente oposta. 

A Constituiçao e muito clara no estabele 
cer, corno S. Exa. demonstrou, os casos de proibf 

1 	 • çao e as suas exceçoes. Os casos oe proibiçao,enu 
nerados nos incisos 1 letra b, e II,letra b, «6 
art. 48 da Constituiçao, riao deixam duvida relati 

. 	
vanente à incompatibilidade do exercicio do mand 
to legislativo com o desempenho de função púb1ic 
do tipo daquelas declaradas nos dois innos. 

Ora, as exceções so exatamente como 
nome mesmo osta a dizer, portas abortas a vedaçao 
explicita o, assim, tem que ser entendidas em ca 
rater_restrito, Não podemos, portanto ampliar enu 
meraçao que se encontra no Droprio texto constitu 
ciorial, nos arts. 49 e 51 cTl. 'onstit'".o 	Federal. 

o SR. ARGENJEO DE FIGUnirui'O- Permite V. 
Exa. ura aparto? 

o 3H. ALOYSIO DE CARVALHO - Pois não. 
0 SR. ARGENIRO DE FIGUEIREDO  - - Lamento in 



cera ctdrairaço. Perguntaria ao nobre colega, se vt 
lixa., ao elaborar essaConstituiço de 1946, 

e ao estabelecer as exceçoos previstas nos arts. 
49 e 51, se lhe chamassem a atençao para o caso 
do Superintendente da SUDENE, do Presidente da 
Cia. Sidor(irgica Nacional, do Presidente do Bari 
co Nacional de Desenvolvimento Econ6mico, e do 
Presidente do Instituto do Caf6 L  VI Exa, se oxl 
niriade incluir ontre as exceçoos que escapa 
riam a roibiçao, mais essas? 

o SR. ALOYSIO DE CARVALHO — Naquele 
tempo, p9ssivelrnent, me eximiria, afirmo a Vos 
s? Exeelericiacon toda a sinceridade. Hoje, pos- 

sivelrnenta, nao me eximiria. Esta exatamente no 
voto vencido que nao ha razao ponderavel para que 
nao se amplie o quadro das exceções. Nas enquan- 
to nao o ampliarmos, pelos processos regulares 
de nodificaçao da Constituição, evidentemente es 
tamos adstritos, embora muitas vezes constrangit 
danionte, aessas exceç5es que se esgotam nos pr6 
prios arts. 49 e 514 	 __ 

o SR. ARGF4IRO D FIGUEIREDO — V. Exa, 
tambem se rebela contra aquele texto constitucio- 
nal que estabelece a delegação de funções? 

o SR. ALOYSIO D` 2`i 	— Não posso 
rebelar-me contra a de1egaço de funQ6es, porque 
sou Parlamentarista desde que ingressei na vida 
pCiblica. 	 ____ 

es 	
o SR. ARGEF4IRO DE FIGUEIHi2JO w  A Cons — 

tituiçao nega. 
o SR. ALOYSIO DE CARVALHO — A Constitui 

ço & presidencialista, e como presidencialista[ 
muito sabiamente vedou a delegaçao de poderes, e 

. 	 quandoV. Exa. se refere à nao observância dessa 
disposiçao,corn a devida venha penso que V. Exa, 
nao tem razao. Não conheço exce2ao  alguma a esse 
princípio proibitvo de delegação de poderes se- 
nao durante a vigericia do sistema parlamentarista 
de Governo, exatamente quando o Ato Adicional, re 
vagando essa disposiçao da Constituiçao, admitiu 
a delegaçao de poderes. E nos, realmente, delega- 
nos poderes ri.o Executivo para fazer leis. 

o SR. ARGENIRO DE FIGUEIREDO — As exce 
çSes tem ocorrido quase diàriamonte. Veja V. Exa. 
que um dos mais eninontas membros desta Casa, urna 
das maiores culturas do Brasil, hoje um nome in — 
ternacional, o nobre Senador Afonso Arinos,em bri 
ibante discurso, se nao me engano pronunciado na 
Canara dos Deputados, chegou a desmoralizar esse 
t5xtodo dispositivo constitucional,  declarando 
que nao tinha sentido econonnco e nem mesmo o san 
tido de norma jurídica. 

O SR. ALOYSIO DE CARVALHO — Esta ef  outra 
questao. 	 __ 

e, 	
o SR. ARGEMIO DE FIGUEIR EDO — Mas as do- 

legações de funçoes tem-se repetido diàriamente, 
a cada dia vemos o Poder Executivo baixar atos nos 
se sentido. 

o SR. ALOYSIO DE CARVALHO — É outro caso. 
Vossa Exa. está afirmando que o APoder Legislativo 
tem invadido a esfera de competoncia do Executivo, 
o que se compreende, porque ainda estamos com aba 
ca torta pelo uso do cachimbo. Vivemos muito tem'—  
nn sn-ri Pnder T.Ãcrislnf.ilrn 	 -'- -  -- 
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d te nao nos curamos QeSs malo n iferente0 
Quando & constituiçdo de 1946 estabeleceu a 

proibição de delegaeao de poderes, estava certa, 
por estruturar um sistenapresiderselalista de Go. 
verno. Agora, outra questao —• neste particular es 
tou com V. Txa. — 3 considerar oinstituto da Ce 
legação de poderes um instituto &ii, até mesmC 
necossario no mundo moderno, em que realmente o 
Poder Legislativo no pode atender pela pr6pria 
natureza das suas funçoes, a urgencia Imperiosa de 
muitas provtdncias e de muitas medidas. 

Estou, como parlamentarista, inteiramente â 
. 	 vontade para admitir 6 at defender o 4.nstítuto 

da delegação de , poderes. Mas a Constituiçao, nes- 
te particular, e muito clara, muitc rígida, 

o SR. ARGEMIRO DE FIGUEIREDO Eu pediria 
permissão para in último aparte. 

o 3H. ALOYSIO DE CAR ALHO — V. Exa. pode dar 
os apartes que quiser. V. Exa. rue desviou do cami 
nho, que era o da licença do nobre Senador Nelson 
Maculam Mas, Vossa Exa.., pode apartear. 

o SR. ARG1IRO fl FIGUEIREDO — Uma.* coisa tem 
relaço com a outra, quanto â delegação, Quero es 
clarecarao Senado que texto expresso da Consti 
tiçao nao tem sido obedecido, dada essa circur.s•. 
tanciade novos fatos sociais exlgrem que a Cons 
tltuiçao não seja irstorpret.ada no sentido literal 
ou no sentido .crarnati3l o que sevai inpondo,por 

1 

forca da ciA 
9  

encia jur 4, 
dica, nos casos otri aun aCs .) Ô 	• 	 o 	

.2. 

tituiçao tenha sido omissa., Nas,. quero apauas 
firmar a Vossa Excelência e ao Senado, aue nao me 

a 

. 	
refer14  a absorça

•'.b
o, a unurpaçao; por parte do Po — 

der Eexecutivo , de funçao legislativa através de 
decretos que são .  verdadeiras leis pertinentes ao 
Legislativo. N5io o que me refiro é à deirggaçc ã 
Poder Legislativo ao Executivo, quando a este Fo 
der a funçao de exercerAc  processo 1eislative, 
queseria de sua competencia. Êsse9 cesos,.±nüne- 
ros, nao posso citar a Vossa Exceloncia daimedia 
to, 	as quero que fique registrada..rio1s Anals a M-.!.,a 	a, • 	. , , 	o 	•1 	

4%? 	 o nha d.eclaraçao de que esse principio nau tem sido 
obedecido r.giõarnante na vida ect 4.tuconai: 	do 
pais. 

o SR. ALOYSIO ]YD CARVALHO — V. Exa4 nos convi 
da,sedutorarnente, para desobedecermos a Constii2B. 

o SR. ARGEMIRO D) .tGúIREDo — Ruo e 5sso0 
-a 

o SR. ALOYSTO DE CARVAL'O Is —  A Oonst5tuiçao,de 
21, por exompio,• que teve vigenci 1a durante L.O a — 
nos no Brasil, apresencava para mais de trinta dis 
posiç6es que janais tivsren aplicc'çco tratcn. 

5, 	0 

mesmo podera acontecer com a uotsuiio de46 
, 	 '.4 

Sao disposiçoes que vao morrendo poi falta de ajus 
0 	 as necessf:rn dos socia is, pio tamento ou 

nao esperam, porque os fatos vao na fronte da 1Í 
tanto mais num período como o em que vtve.mos, com 
o progresso materièl assombro3o qp.e o mundo apre 
senta. De nodoouo rio particular, devemos observar 
a Constituiçio. 

L 
 que CQ que esta diz? Que o Deputc 

do ou mesmo o Senador nao todo. desde 	axpediço — 	. .• e- 
e diploma, exercer comíssao ou ennrozc reniunenn 



t-,. — 

. Constituiço: ' 1 cie que s.,eja éenissivel ud nuturn'. 
Ora nestas rabiQoes e Costituiçao abriu as 

exceçoes aqua V. xa,se refero.A do art. , 149,p 
ra o exercicio de nlssao c1lplomatica de caraterper 
manento ou transit6rio, ou a p ar i c tpaço , noes r 
trarigeiro, OM congressos, conferencias e missoes 
culturais o a do art 1  51, para exercer os cargos 
de Ministro de Estcdo, Interventor Federal ou Se 

0 	• 	
-r' 	-3  cretario de nstaao. 

VI Exa. ataca essas disposiç5es, e tem razo 
relativamente ao Secretario de. Estado, mas rrno te 
rã razao em relação ao Ministro cie Estar-'o no que es 
tou muito à vontade para declarar porque parianerr- 
taristaque sou quero cada vez mais o entendimento 
franco entre os Ministros e o Poder Locislativo.Fs 

•1 • 	 a 	
a 	

e 	. 	 1 	 •1 	-a 
sã clisposiçao foi imposta pela propria atonuaçao 
que desde 1934 se vem dando ao sistema presiden - 
eialista no Brasil. Tivemos, desse sistena,os gram 
des maleficios da Primeira RepCiblica, o em vez 
atenuarmos aconstituiçao, ainda a tornamos maisn 
gida o drástica com a famosa e desastrosa refonna 
de 1 926. De 1 934 para ca tamb&m caminharam exa 
tamente no sentido dessa alteração, 

 
ntao, esta muito 1o

1 flca, quarto permite que 
o 3naôo 	ou Deputado seja Ministro de Estado; es 
ta muito lógica, quando aceita que, sem perda 	Co 
mandato, possa ser Interventor Federal. toraue e 
institutolegal desempenhado rn fhirrn dQvtr:titu1Qo. 

Quanto aos Secretr1os de Estado, ai tor. 
tu.ralnente influido, no animo do coatituinte, e 
razo de ordem política. : V. Exa. quefol in 4e 
mais brilhantes colaboradores da Coaslnt.uiçao 	de 
1 9U6 . 	 __ 

. 	 SR. ARGEMIRO DE FIGUEIREDO Dondade de 
Exa.  

o SR. ALOYSIO DEJ CARVALHO — ... no queria, 
lançar a conta de outros companheiros seus os lou 
r'os dessa colaboração, 33 t1SO me falha a nemorla,Z 
F;xa. Ci-4ienceu cateo  a grande ComisSo Cgnstituciõml 
que, a bem dizer, elaborou a Consti1wiçao e quase 
rios impunha a arovaçao dos textos. Eu era povoes 
tava no p1eririo da Constituinte etinha que acoiif 
parxhar, muitas V6ZSS, essa aprovaçao. V. Exa, sabe 
bem que, nesse dispositivo influiu consideravelmen 
te, Urna razao de ordem política e de ordem senti 
mental, a do na 

mo 
 o afastar o político — que vem com 

um mandato fedoral — da política do sou Estado, de 
permitir ao honera da Paraiba que possa, mesmo sena 
do deputado ou senador, voltar a política do seuEs 
tado para a114  trabalhar pela sua ascensao ate opos 
to governamental. 

Muitos sao m políticos que nao se contentam da 
10 	 funçao legislativa. Nesse particular, posso 1ernbr1 

o meu muito saudoso chefe, o Deputado octavio Mana 
gaboira, que, nos seus momentos de bom humor decla 
rav que "Poder 	o Executivo". De modo que houve 
urna razao de ordem política e sentimental, para es 
sa exeçao. 	. a  

A Presidência do Instituto Brasileiro do Co. 
f, a meu ver, no e cargo p&blico, mencionado na 
letra 51 b 11  do inciso II do art. 48, foge ao esquena 
administrativo. N'esse particular apoiei as ra7oes 
apresentadas pelo nobre relator vencido na Conissa 
deCorxstituiçao eJustiça, Senador LobEo da Silvei~  
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e. 

É inpossivel negar 	Presidência do Institu 
to Brasileiro do Cafa a condição .do Cornissao,ou 
cargo remunerado. Sendo assim, no estando olns 
tituto Brasileiro do Ca -L"'eo  entre as exceç6es o, 
devendo se.' em se tratando de exceções a inter- 
pretaçaoestrita a a1icaçao rigida, nao poderia 
nos ou nao podemos criar novos casos de exceção 
para admitirmos que o legislador constitucional 
teria querido incluir o Instituto Brasileiro do 

o 
Café, urna vez que omiti qualquer cuti'a função 

O  ou cargo publico. 
Ao nobre Senador Argeniro de Figueiredo, cuja 

atuação,  na vida polÍti?a brasileira sempre adrdT 
rei - e S. Exa. sabe disso e 

o 3H. ARGENIRO DE 9IGUEIHEDO - Obrigado a V. 
I?xa J 

 6 SR. ALOYSIO DZ CARVALHO - ... quero fazera 
t& um apelo para que estude con as suas luzes e 
ta hip6tese e conduza o Congresso e ua modiftiZ 
caçao constitucional que atenda nelhor aos inteo- 
resses a que S. Exa, se refere. Mas, enquanto ti 
vermos esta Constituição, enquanto forem estes 
dispositivos a interpretação so pode ser esta:tu 
do aquilo que no estiver previsto entre as ex- 
ceções nao pode o Senado estabelecer como se fos 
se soberano para isto porque não há soberania 
que possa estar acima da Constituiçao.A sobera- 
nia do Senado limita-se nos proprios dispositi - 
Vos constitucionais, Se ele quiser levar adian- 
te ou alen

, 
 o seu arbitrio, relativamente a mariei 

ra de legislar para os interessas nacionais, 

. 	
pr&pria Constituiçao darão  oremMio, que 6 a 
nenda, que e a modificação cia Carta Magna. ÉIe 
terá que &gir sempre dentro dos preceitos consti. 
tijcioriais. Só assim a sua ação se fortalecera e 
somente assim sepresttgia dentro da estrutura 
constitucional do Erasil.. 

Estas as conóiderçoes que deveria fazer em 
apoio ao parecer que emiti e em homenagem ao Sena 
dor Argemiro de Figueifedo, que discutiu a mate- 
ria divergindo do pronunciamento vendedor da Co- 
missão de Constituiçao e Justiça. (Muito bem! iIuL 
te bem!).  

o SR. ?RESILNTE - Continua em discussão o re 
querimento. 

o sn. AURÊLIO VIANA - Peço a palavra, Sr. Pre 
sidente. 	_ 

o SR. ?RESPENTE - Tem a palavra o nobre Sena 
dor Aurelio Viana. 

o SR. AURÉLIO VIANA - (No foi revisto pelo o 
rador) Si', Presidente, creio que toda a Casa des 
ja ouvir mais algumas opinioes acerca de assunto 
dnais transcendantais, corno implicaçoes que vao 
a1m das que cogitamos até este instante. 

Esta en jogo um principio constitucional. 	A 
Constituição permite ou nao per:rnite, que um Sena 
dor sena perda de seu mancxato, exerça um cargo pu 

, -podendo urri? blicoodendo ser demitido ad nut 
o Será que este assunto ultrapassou as frontei- 

ras da Constituição, alcançando as da política? 
E,nais politico agora, que constitucional, que 
resultaria, para o futuro, una decisão cio Senado, 
nclitin mns 'P1 p7rnnf.pn-nnnf.r 	nnn*4 *nn4 rr.r 1 	- - 



ri,  

daqueles da primeira hora, doo percalços, das di- 
ficuldades, sabendo que, aceitando a nomeaçao,per 
deria o mandato de Snador da Rep&blica e perden 
do esse mandato, perderia o seu 2artido um elemen 
to dos mais importantes, dos imprescindíveis, mes 
mo porque esse Senador petebista nao tem suplente 
e o seu. Partidooerderia urna posiçao das mais des 

A 	 — tacadas na Carn. ara Alta do Pai -s? 
Será-  que o Sr. Presidente daRepub1ica na 

consultou os seus assessores políticos, o seu pro 
prio parti6o, a liderança do seu ?artido,os cons 
tltuciorialistas que o 2erC&.,  inclusive nao por — 
autrindo sobre a optniao dos aus se encontram no -*. 	

1 	1 	 •- 	•0 	 • 	- 	 •1t 	
1 	• 	 * 	 , 	4• 

Senad o d a
Não 

	dos 
 o creio! 

Aceito a tese de nue o Sr. Presidente da Re 
p(xblica, em nomeando o senador Nelson IJaculan p 
ra a Presidncia do Instituto Prasileiro do Caf 
urna das funçoes mais 1.1 	 deste Pais, por 
que ogeneral caf6 ainda no perdeu divisas, pelo 
contrario, e hoje :marechal que continua vestindo 
farda na ativa. 

o SR. VITORINO FREIRE — Marechal de campo, 
o SR. AURÊLIO VIANA a De campo e tudo mais ;  

e de divisas. Creio que o Sr. 	Presidente da Rep(i- 
blica, em nomeando  Senador Nelson Maculan, con 
sultou a constelação de constitucionalitas que o 
cerca, que gravitava em torno do sol principal,pe 
ainda brilha e, brilhando ainda possui sat&lites 
de grandezas as mais diversas. Quando passar aque 
la condição de sol negro, acerca de cujos sois fa 
lar. 9 abade Moreau, que perderam a vida, muitos 
satelites desaparecerão depressa... irão gravitar 

e 	 em torno de outros sois que surgirom. 
Creio que o Sr, Presidente da Republica cori 

sultou a esses constftucionaliEl;as, porque, enqie 
rendo o desenvolvimento do Pais atraves de urna po 
lítica s, a politica do caf6, quando cidades in 
teiras do sul do Pais, dizem, fazem greves protes 
tndo contra a atual política estabelecida pekÍ3 
verrio; creio que o Sr. Presidente da Republica oDn 
sultou a esses consfitucioïa1istas que, ao certo, 
declararam a S. Exa.:"Pode nomear. O Senador Nol 
son Naculan no perdera O nandato»' E to certo es 
tava o Senador, nosso amigo Nelson Maculap, de que 
nao perderia o mandato, que pediu à sua Carnara li 
cença para exercer o cargo. 

Dois constitucionalistas falaram: dois cons 
tituintes, dois elaboradores da atual Constituição 
que vige neste pals. Nao sei se houve divergência 
nas teses que ambos sustentaram certas nuarices de 
interpretaço, rrms um dos dois estão  convencido de 
que o exercicio daquele ma9dato d9 P residente do 
Instituto Brasileiro do Café levara o Senador bra 
sileiro a perda de seu mandto.  Corno certo se en 

o 	e 	 — 	— contra o outro constitucio'• . tista de que nao per 
, 	 1• 

	incumbência 
% 	— 

dera 	mandato, se aceitar 	alta 	de 
que o Presidente da Republica, o investiu, o Sena 
dor Nelson Maculan, o Presidente do Instituto & 
sileiro do Caí6. 

A questão e constitucional 6 política; e .po 
litica e constitucional; 	constitucional e poii 
tica; confundem-se. Esta em joRo o prestígioPre 
slderxte daRepCxblieal Diriam alguns: — N61 	Po 
nua 	P -r'c*ni ékcnf.n nnvnnnii 	nnn nrr14 1 nen'wn oonn nn 
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dente estava ou no certo, certissino e que o ?TF, 
nao seria A desfalcado desse elemento essencial aopo 
der e a força da sua Bancada? 

Creio quis ainda trenos ouvir a voz de outros 
fl 	 O constitucion.al i s tas, alevr cios dois primeiros que fa 

laram, Sou apenas um curioso um homem que no ba'rin 
tido provoca, para ser ilustrado — para ser escla- 
recido: um novato nesta Casa que deseja saber,apren 
der cada vez mais para votar consciente e tranqui- 
lamente. 

— 	
Creio mesmo que o Presidente da República 

nao pediu aos Senadores que votassem afayor daque 
la tese de que o seu candidato nao perderia o mana 
datode Senador se aceitasse a funç ão de Presiden- 
te do Instituto Brasileiro do Caf&, Creio que não, 
porque riao se aoraitiria que o Presidente da Republi 
ca, tendo feito essa solicitação a seu partido e 
partidarlos de outras agreraiaçoes, sentisse a tri5 
teza e o desgosto de anotar no seu ~` carneV í  politit 
co que figuras das mais exponenciais do seu parti- 
do, cio partido que tle representa, iriam fêrir a - 

quele seu desejo e declarar, pelo seu voto, que o 
Presidente ou estivera mal ass3sE!or&o ou quisera 
sacrificar 'um copanheiro de gartiao, sacrificando 
propria agreniaao no que ha de mais pungente,que 

e sua reDresentaçao no Senado. 
1 	 1 

Creio mesmo oue o Presidente nao faria C3S 
pedido, cervo de que a questão seria mansa e pact 
fica, e pacifica e mansariente resolvida. 

Nao sei se o voto de alguns neste Senado se , 	e 	. 	 ., 	 . 	 — rã politico ou estritanente oriundo de suas conv1. 
goes — daciueles que irao votar - baseadas no texto 
frio da Lei maior que A a Constituiço da Repb11e 

. 	

na. 
Tanb&ri no sei se os que se vo basear notc 

t2 frio R  na letra e no espírito da Constitu1ço,it 
ran faze-lo na conyicaçao de que o Senador Nelson 
Maculan nao perdera o mandato do exercer o cargo de 
Presidente do Instituto Brasileiro do Caf&. 

É urna questao de f6ro intimo, de convicç6es, 
mas que A um assunto inpertante este, e porque vai 
marcar a posição do Senado, iremos ouvir, ao certo, 
a palavra do Líder do Governo, do Líder da Opo$iça 
dos constitucionalistas, de um lado, e do outro, a 
palavra — eu quase diria de grande mudo, que quan - 
do age decl".e; mas quero empregar a expressão gran 
de mudo, para nao ofender - nas ben que eu gostaria 
de ser o grande mudo sempre vitorioso e nao o folas 
traio sempre o perdedor. 

Falo aqui,  enpartídos politicos; no falo 
em pessoas. Nao me dirijo a ndividuos, a cidac3aos 

. 	o 	 n 	 , 
apoliticosque pouco Ialarn, mas que, em ultima ins 
tancia, decidem porqqe sao muito mais organizados 
que aqueloutrosque ruflarr os tambores, tem urna ban 
da-de-musica nao e insinuaçao; afinada — nas lanen 
tavelmente nao tem soldados. 

, 	I'To caso vertente, no meu caso no h& banda-de- 
musica s  nem sol &dos. É franciscano na sua pobreza. ,  Em sinteE se, o Sena do vai marcar urna posiçao. É mui- 
to mais importante a decisao que vamos tomar do que 
aparentemente se pensa. E seria urna tristeza para 
nos perdermos um' Senador como Nelson Maculan. O Pa 
raná, que chorou a chorar 1  embora por certo e det er 
mi fl:(\  ttciirnnn 	c rnnrfc nnl n 	1'K- --- - -- - 



mentar profundamente o do segundo porque talvez 
fôssemos exigir &sse sacrif!cio de Nelson Macular 
Para servir ao Farana e ao Brasil, poderia ser que, 
mesmo perdendo o mandato de Senador, aceitasse o 
de Presidente do Instituto Brai1e1ro do Caf,Ma 
poderia ser também que o Sul do País o Sul-cafeei 
ro, o Leste-Cafeeiro  o Centro, com as Minas Ge 
rais, fossem perder esse conhecedor profundo dae 
conornia cafflira o que representa hoje, um fator 
de harmonia, tendo sido saudado, segundo se diz, 
por cristaos e maometanos, pera nao repetir a fra 
se feita ?lgp.O5  e trotanbs com urna esperança d'ë 
soluçao para o problema brasileiro do eaf4. 

Mao sei se o nobre colega sente o Que algum 
o de nós já ertá sentifido - a tra&dia dé quem sem 

contra no vale cias indecisões, aespera do julga- 
mento dos seus pares. (Jorna se diz que o voto vai 
ser secreto, nao sei se já foi decidido, Então ., 
quase que estou inibido de prolatar o meu porque 
na verdade usei mais da tribuna, inquieto e preo- 
cupado por que o debate cessa-se logo ap6s a pala 
vra daquele que :'ne antecedera na tribuna ;  n.aespe- 
rança de que falando mais um Senador da area dos 
que querem aprender e saber, surgisse --n,  aqueles p 
nhes de cultura que n&s sabenos conhecedores pr 
fundos da Constituiç5o, intérpretes dela, dos maSs  
doutos o seguros para emitirem o seu parecer flUs 
na das questoos que hoje ernpnlgan o Senado e 9ue 
amanha empolgarao o Pais pensante, culto, o Pais 
constitucional, o Pais político. 

o Sr. AFONSO ARINOS - Permite V. Ex,!; urnar- 
a 	 to? 
e 	 o SR. AURÉLIO VIANA - Com muito prazer. 

o SR. AFONSO AlUNOS - V. Exa, ia refletiu que 
CO!1 t5ste seu generoso apelo, e esta sua qualifica 
ço to honrosa, qualquer modesto estudioso da ' 
Constituição hestara muito em tQmar a palavra 
porque ficaria ciii posição de jactancia e vaidade 
corno se viesse corresponder a necessidade de una 
anestrancia Ou ensínanentos. 

No acha V. Exa. que a sua generosidade se tor 
na tini pouco prejudicj 	a quem quisesse falar? 

o SR. AURÉLIO VIANA - Naol Nao,orque os modes 
tos falariam de qualquer modo, or modestos. 

Os jactanciosos é que no falariam depois das 
palavras que estamos pronunciando, porque quanto 
mais culto mais simples e nais modesto. É o caso de 
VII Exa. 

o SR. AFONSO ARINOS - Muito obrigado. 
o SEi. AUBÉLIO VIANA - Se nós de longe pensasse 

nos, ou tivessei'aos pensado que asnossas palavras 
Iriam impedir que o Senado ouvisse palavras que to 
dos esperam, como as de V. Exa. jamais teria usa - 
do da tribuna compreendendo o sentido do aparte de 
V. Exa. Mz se rio dirigta, -' outros Tora sou obri 
gado - . dizcr o ncx.u..  ponsanento, durante, parte das 
palLvtas qua tistainos pronunciando, estava voltado 
mesmo para V. Exa. Por isso, fui obrigado a dizor 
que, inquieta e intelectualmente aflito, preocupei 
me com oiatode que poderia a discussão car, e, 
assitï, no ouviríamos as palavras de tantos compa- 
nheiros que tecem, que desenrolam seu racíoo1rib à 
luz da ciencia constitucinnnl. 



.59a 

-) 	- 	•T% 	 ,. 	 . '-1 	 •1 	° 	4 o SR. EURICO RiZElTD. - V 	xa. &e inicio 
sutttLiente e, agora, ostensiva e objetivamente rx 
vocand.o o eminente Afonso Arínos para o debate da 
mataria e para o debate da questao, pleiteia pa 
ra o ilustre Senador Nelson Maculan um mau inves- 
ti:izento. Tenho a impressão de queo ilustre Sena- 
dor pela Guanabara, entende que nao ha consenti - 
mento constitucional nesse terreno., De nodo que V. 
Exa.que nutre - embora nao teha:p1icitado suas 
Corivicçoes nesse campo - sua simpatia pela conces 
sao da licença, deveria, a esta altura, apelar pa 
ra o nobre Senador Afonso Arinos a fim de que dei 

	

a 	 xasse seu pronunciamento para aoportunidade dada 

	

, 	 claraçao de voto. Tenho muito medo da capacidade 
de convencimento, da fascinação çulbural de S. Exa. 

o SR. AURÉLIO VIANA - E apelo, Senador Afon 
50  Arinos, que lhe dirie um su correligionário7 
temeroso pela sortc de nosso colega, Senador Nel 
300. Naculan - e seu colega de Eincada e de repre- 
sentaçao, Senador Eurico Rezende. S. Exa, me pare 
ce estar muito mais preocupado com a sorte politi 
ca do Senador Nelson Meculan do que muitos dos cor 
reIigion.rios do pi'Sprio Senador0 

o SR. EIJRJIØO REZENDE - V. Exa. hG. de con 
vir qus estou vivendo emoções capixabas, porque o 
Senador Nelson Maculan nnsceu no generoso solo es 
plritossantense0s.9r±a muito intere.:sante que 	o 
bor,1 vizinho de Minas Gorais fosse ao ancontro dos 
desejos cio povo do :spirito Santo. Mas insisto; 4 
um nau investimento p.ra o no5re.3enador Nelson 
Maculan, o Senador Afonso Ai: ca. ocupar a tribuna 
nesta oportunidade. Devemos deixar que S. Exa. o 

. 	
faça pra declaraçao de voto, porque, a, ja podes 
nos dizer: vis carona populis,.. 

o SR. AI LIO VIANA - Felizmente, nao 	há 
una zona contestada, (Hinos). 

o 5H. EURICO R1ZF1TDE - A ??guerrfrJalI j es- 
ti acabanco.,.. 

o 3H. AFONSO ARINOS - Quero deixar bem cla- 
ro, nobre Senador, que ror mais sutil e cambiante 
que tenha sido a iritençao do nobre Senador Eurico 
Rezende, ela ni.o me escapou Sua Excelncia, depois 
de comunicar que e coestacxuano 00 nobre e querido 
corphciro Senador Nelson Maculan, apresentou- mr 
sob una luz que eu nac desejo, quer dizer, sob 	a 
luz de quem tem a convicção e a pretensão de arras 
tar o Senado nas suas águas. ' claro oue isso dei 
pertaria imediatamente no Senado, aqueles velhos a 
txibutos de iDdep9nd5nciante1ectuai ° de resis : 
tencia a coaçao ±oica e LaPla com que O Senado,, 
com maioria talvez ainda maior, votasse 8. favor da 
licença para que o nobre Senador Nelson Naculan as 
suma a Presidencia do Instituto Brasil9iro do Cafe. 
Portanto, o que ocorreu e desejo relata-lo a fim 
de dissipar qualquer equtvoco,riao que S. Fxa. te~ 
nha tanta convicçao numa capacidade muito discuti- 
vel, como a de quem quer servir-se da impressao de 
que acredita nela, para levar o Senado a aprovar o 
nome do seu coestaduano. 

o SR. AURÉLIO VIANA - Ouviu nobre Senador? 
OSR. IURTCO REZENDE - De qualquer maneira a 

conclusão foi favorável. Agradeço. 
0 SR. AURÊLIO VIANA - SAnhnr Por1r-' 
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da cono votará, 
o SR. AURÉLIO VIAiTA — O voto e secreto.Em 

&ora reconhecendo que o voto e secreto, sei que 
para o Senador Eurico Rezende nao oe, pois es- 
tá declarado, e... 

o SR. EURICO REZENDE — No absolutamente, 
o SR. AURÉLIO VIANA — .. Dor tanto que 	a 

. influencia que Sua ExcelencE, exerce na sua Pan-- 
cada com sua expiicaçao explicita e implícita... 

o 3H. EURICO REZEffDE — Vossa Excelencia ob 
servara que mio e tanto assim 

o SR, AIJRÊLIO VIANA — ... 4 o nobre Senador 
iTelson Naculan conquistou mais alguns votos 	pa- 
ra o atendimento à sua pretenso, o o representan 
te da Paralba, Senador Argemiro de Figueíredo,p 
ra sua tese. Como ouve um político brasileiro que 
defendeu, na1um tempo, tese muito significativa 
para alguns, de quepa1avras nao mudam votos"  se 

o 
assim, cada qual já sabe o que vai fazer, entao 
pode ser que tenha razao o nobre Senador Afonso 
Arinos e que, conseqüentemente, nao tenha razao,o 
Senador Eurico Rezende. 

A 

A verdade a
#  esta; que toda esta Casa ouvi — 

ria como ouve sempre, com o maior prazer, a pala- 
vra do um cultor do Direito, do in homem de tra — 
diço, de um nome nacional e internacLonal, corno 
o nobre Senador Afonso Arinos de Meio Franco e de 
tantos outros que poderiam, nesta hora de tanta 
espirttualidade polii4ca, deleitar o Seriado com o 
fulgor da sua inteligencia e ca sua cultura. 

. 	
Ao Senador Nelson Maculan, boa sorte, meu a ø_ 	j_ 	 — migo! 4, 
 que o dilema nao exista :.... . para o repre 

sentante do povo do Paraná. (Muito bem! Muito bail) 

o SR. PRESIDENTE: 
Se mais nenhum Senador pedir a palavra pa- 

ra discutir o Requerimento, vou declarar encerra- 
da a discussEo.(Pausal.  Est& encerrada. 

Passa-se a votação do Requerimento. 
o SR. VITORINO FREIRE: 
Senhor Prefldente; peço a palavra para en — 

caminhar a votaçao. 
o SR. PRESIDENTE: 
Tem a palavra o nobre Senador Vitorino Frci 

re. 
o SEU VITORINO FREIRE: 
(Para encaminhar a votaço. Não foi revisto 

pelo orador) — Sr. Presidente, pedi a pa1avra,s- 
mente para fixar o voto da Bancada do meu Estado, 
o Maranhao.,Nao é#  um voto jurídico, porque todos 
sabem que rxao seria eu quem viria discutir parece 
res jut4dicos e votos do eminente Senador Aoysio 
de Carvalho, do Senador Argerniro de Fígueiredo,do 
Senador Afonso Armas do Senador Daniel Krieger 
e de tantos outros cuftores do Direito, que acorra- 
panhr sempre com todo o meu apreço, e que nesta 
Casa do maior relevo ? brilho aos debates , e aos 
votos luminosos proferidos nas Co-missões Tecnicas. 

o voto da bancada do Maranhão, Senhor Fresi- 
dente, 	voto político, & voto unanime. Tenho dele 
gaçao dos -meus companheiros para fezer esta decla 
raçao. 
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21i1 votcr n:'. O8rn:.ra e depois voltou à sua Embaixadave 
jo a Assemb1ia da Paraiba dar licença ao Governador 
do Estado para ser Ministro da Viaçao. Fntcto, Senhor 
Presidente, me emaranho nessa confusão de interpreta- 

p.J 	 A 	
•1 

qoes do Direito, c,'-is vezes em - linha rota, outras vezes 
fazendo curvas, por linhas tortas; fico em confusao e 
prefiro dar sempre, na minha bancada, g  v9to político. 
E o voto político da bancada do Naranhao e favoravela 
que seja concedida a licença o Senador Nelson Macular 

Nas conclusEes, Senhor Presidente, acompanho 
o voto do meu partido, C:Ue 	O troto vencido do emínen 
te Senador tobaooa , Silveira, com 	na o homegem a este e 
minento corre liçionar1o0 

Era a declaraçao que auería fazer ao Senado. 
o  SR, LOEO DA SILVEIRA:E?. Presidente; Peço 

a palavra para encaminhara votaçao. 
-a 	SR. PRESIDENTE: Tem a palavra o nobre Sena 

dor Lobao da Silveira. 	_ 
•1 	

o SR. LOBÃQ DA SILVEIRA: (Para encaminhar a 
votaçao) (Sem revisao do orador) — Sr. Presidente, vi 
vendo seus sonhos e curtindo suas desilusões chegou ao 
Senado Federal, depois de vida trepidante e agitada,o 
prezado e ilustre companhe5ro que e Nelson Maculari. A 
qui tratava constante.-ente d1os problemas da rubi&cea, 

á. 	 o 	 o visto que, nos últimos anos, o centro propulsor priri- 
cipal da economia cafeeira deslocou-se de Sao Paulo 
raogrande Estado do Parana. Justo, portanto, que a- 
li vivendo, ali trabalhando e convivendo com seus con 
terraneos, naquela 1utap3rtanente, trouxesse, ria sua 
visao, a ideia de contribuir com seus conhecimentos pa 
ra melhor orientaçao da política cafeeira no Brasil. 

O Nesta hora emque o Pres:aente d Ropubl
,

ica 
lavra a sua nomeaçao para essa elevada funçao, nao e 

. 	 demais que o Senado, interpretando a Constituiçaodes 
ta ou daquela forma, porque as interpretaçoes variara, 
mudam — cada cabeça tem um pensamento, neste momento, 
nesta hora — se sinta igualmente honrado por essa con 
fiança que o Presidente da Reptiblica depositou no flus 
tre representante do Paraná no Senado Federal. 

Minhas razoes no voto vencido cue proferi, co 
mo relator da Conissao de Constituiçao e Justiça, aqui 
estao, constantes, de um impresso distribuido na ses 
sao de hoje. E nada mais tenho a acrescentar a respei 

a, - 

	

. - — 

to. a nao ser a hiDoteset
.0  e levantada pela manhã, na Co 

- 
	

— nissaode Constituiçao e Justia,de que estaria cer 
ta a minha ideia de que a funçao ce Presidente do Ins 
titutá Brasileiro do Café no fr cargo D&blico e, to 

, 	
.*t 	 4 — 

tanto, nora seria necessario esse pedido de licença. 
Acontece, Porém, que compulsando o Regimento 

da Casa, verífiquei que nenhum Senador poderá faltar 
por mais de noventa dias as sessoes do Senado, sob pe 
na de perder o mandato. Ento, as funções que S. Excia. 
vai desempenhar pode durar mais de noventa dias, e por 
esse motivo tem necessidade, inadiável, de obter a li 
ceriça que solicitou à Casa., 

É stes, os esc1arecic.entos que desejava pres — 
tar ao Plenário, e nesta hora, voto com a convie — 
ço d2 que estou de acordo com alei e com a Cons 
tituiçao, por principios de analogia; e ao mesmo 
tempo, voto politicamente, porque me lembro das li 
ç6es do prezado chefe e amigo ;  General Magalhães 
Barata, cujos sabios conselhos continuam a rios o 
rientar na politica pessedista do meu Estado, 	que' 
afirmava senpre que Assembleias Legislativas, Cana 



e. 

rã dos Deputados e Snado Federal são 6rgos que 
decidem sempre de acordo com a lei e com a Corxs- 
tituiç5io,,mas tamb&n so organismos políticos e 
tem decisões politicas. (Muito bem!) 

O,% SR. PRESIDENTE: 
Sobre a mesa requerimento, que vai ser 

lido pelo Sr. 12  Secretario. 
É lido e aprovado o seguinte 

REQUERIMENTO N. L.78, DE 1  963 

Nos termos do art. 278, letra "c"con 
binado corri o art. 212L  letra ri, do Regimento I' 

09 	
terno, r equeiro vota ao secreta para o Requeri- 
nento n. 468, de 1 963. 

Sala das Sessões iS de julho de 1 9630 
— Filinto MAlier. 

o SR. PRESIDENTE: 

De ac6rdo com a decisão do Plen&rio,vai-. 
se proceder à votação pelo sistema eletrGnico. 

Em votação o Requerimento ri. 1468, de au 
tona do nobre Senador Nelson Naculan. (Pausa). 

Está encerrada a votaçao. 
Vaisse proceder à apuração. (Pausa). 
Votaram sim 32 Srs. Senadores. Votaram 

não 6 Srs. Senadóres, houve urna (1).abstençao. 

o Requerimento foj. aprovado. 

( Palmas prolongadas). 

Aut9riz:.ç&.s para desempenho de miss6es previstas no art.49 
da Constituição foram concedidas aos Srs. Senadores 

Salvi 	LeXce (suplente em exercício) para misso nos EStadÇS 
Unidos da :eïca 	(Requerimento n, 548/3 2  aprovado em 8 de agosto)3 

aga&Qfl ){_açy 1 n, para participar da De1eaço do Brai1 . Reuni" o do 
Convenio Internaclonfl do Cafe g  em Londres (Requerimento n. 566163, 
aprovado em l4 de agosto) 3 
Victorino Freire  , para  articiparda 

biela Geral cia Organização ds Nacoes 
rimento n. 6Li.8/63, arovado em 11 de 

Delegação do Bra::ii t Assem- 
Tinidas, em Nova Iorque (Recue- 

setembro), 

Vivaldo Lima para. participar da Delegação • 	 " Geral d. Organizaçao das I'cçoos Unidas, cm 
to n. 649/63, aprovado em 11 de setembro); 

do Bra11 Asemb16ia 
Nova Iorque (Roquerirnens- 

Pessa (o Queiroz para articipar,fia Delogaço do Brasil Assem 
a 	1 

biela Geral da Orranizaçao das Naçoes Tinidas, em Nov.- Iorque (Reque~ 
rimonto ri. 696/63 aprovado em 27 de setembro) 

Antonio c_r_i&, para participar da De1egaco do Brasil nz,. Ansemb11a 
Geril das Nacoes Unidas, em Nova Iorque (Requerimento n. 737/63, a- 
provado em 24 de outubro) 

Juscelino ICubitschek, para esemponho de missão junto Organizaco 
do Tratado dõÁtÏaritÍco Norte (Requerimento n. 1 073/63, aprovado em 
22 de novembro); 

&1M2 Ç4uxkçrt4 para 1.acompanhar os trabalhos d: 
partite da Organ4zaçao Internacional do Trabalhc 
Produtos n,.limenticio5 ? Bebidas (Requerimento n. 
na sessao extraordinaria de 5 de dezembro)3 

Reunião Tciica Tri- 
1 para a Industria do 

1118/63, aprovado 

aI 	á 
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E.294 - SL1BSTITUIÇES 

Em sub9tituiçc ac s Senadcres licenciadra cu afastadcs, esti- 
veram em exercício es Senhíres.' 

o 

dor Antnio Bâlbirio, de 
(filiadc ar P.T.B.). 

: Pinte Ferreira), su- 
ir, de iS de marçc a 30 

Eduardç Cata1c, suplente dc Si'. Sena 
12 &iTevreiro a 24 de cutubrc 

Lui z 	Ferreira (nome par4rnent9r 
plente dc: Sr. Senadc:r JcseErmir 
de junhc (filiacie ar P.T.B.). 

Eduardo Assmar, suplente de Si'. 	Senadcr OscrPasscs, 
a:t; mirc: a iL de julho (filiado 	ac P.T.13.). 

de 21 

Linrieu Gemes, suplente dc Sr. SenaderLino de Matos, 
2-- 	

abfll a 6 de 	julhc 	(filiadc ao 	P.S.D.). 
de 3 de 

Arrnandc Storni, suplente dc Sr. Senador Jesé Felicianc', de 30 
t- 

- abrTL 	27 de maic (filiadc ao P.S.D.). 

Hunibertc W.der )  suplente dc Sr. Senador Fi3ntc Mailer, de 2 
de maio a 18 de junhc (filiadc ac P.T.BU). 

211tcn Aupuste Rcdrigues da Ccsta (ncm9 parlamentar: Dylton 
Cesta), suprente dc Sr. Senadcr JulicLeite, de 27 de 
maio a 18 de setembro (filiado ao F.R.). 

o Mancel ÇcrdeiroVi11aa (nome parlamentar: Mancel Viliaça), 
suplente d&tr. Senador Walfredo Gurcrel de 2 de julho a 
23 de agcstc' (flliad.c ac' PPT.BJ. 

Rubens  de Melt Braga (nome parlamentar: Mel( Bra), suplen- 
te de Sr, Senadcr AmaurySilVa do 20 de junho õm dian- 
te 	(filiadc ao P.T.BJ. 

jc.Se Ej.a:s  Isaac (ncmc parlamentar: Jese Elias), suplente dc 
Sr. Senadlcr Pedrc Ludcvicc, de 17 de junhc a 22 de julhc 
(filiadc ao P.S.D.). 

Jco Pedrc Gcuva de Carvalho Vieira (neme parlamentar:Gouv&a t—rsM 
- Vioira),iupieiitãE ãii. Senader Vasconcelcs Torres, do 

2 de julho a 25 de agEsto (filiado ac 

Kairala Joseo  Kairala (ncme parlamentar: Jos Kairala),suplen -- 
-a de r si'acr Jcs Gulornard; de L. de julhc: a / 
7enbro 	(filiade ao P.S.D.). 

Jose Bezerra de Arauje (nemo parlamentar: Jcse Bezerra), su- - t___ — - 
plerite de Sr. Senador Dic-Huit Rcsado, de 10 do julhc 
23 de setembrc (filiado a U.D.N.). 

Jcs Certez Pereira (nome parlamentar: Jeseo  Ccrtez), suplen- 
!ar 	

te arsr. Sen'dcr Dinarte Mariz, do 3 de julhc a 2L. do 
setembro (filiado a%  T5.D.N.). 

Dcmícic Gcndim Barrete (nome 2arlamentar.c Dcmicic Gcndim),su - _-•___L-__ 	R_ -_-_-_____ 
p1ertbe dcC  Sr, SeriadorJcao Agripinc', do 16 do julhc a 15 
de setembrc (filjadc a UI.D.N. ) 
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Gastc de Matcs Iifthiier (ncme parlamentar: Gastc ML11er), su- 
plente dc Sr, Sen3dcr Bezerra Nete, de 15 de julho a 2 de 
agcstc (fi1iadc  ao P.S.D.). 

T1!$. Leite _E1_i_rn ncme parlamentar: Salvianr Leite), su- 
plente dc Sr. Senadcr Ruy Carneiro, de 1Q de agcstc a 8 
de seternbrc (filiadc ao POT,B.). 

Celsc Brancc), 
23 de agcstc a 

suplente 
7 de c u ~ 

Celsc Ramos Brancc - - - - - _- - - '- --- - 
dc Sr. Senader 
tubro (filiadc 

(ncme parlamentar: 
Antnic Carlcts, de 
. U TN 0 ). 

Jeseo  Waidernar de .Alcântara e Silva 	(nome parlamentar: Waidemar 
flantar), suTInte dc Sre Senader Menezes Pimentel; 	de 
11 de setembrc a (filiado ac 

?açç Mcura Palha (ncrne parlamentar: Moura Plha),suplente de 
Sr. Senadlc'r Lcbae da Silveira, de 12 de setembro a 13 de 
c'utubrc (filiadc ac P.SI,D. ). 

Miguel Mc'nteirc de Barros Lins (ncme parlamentar: Miguel Lins) - - 	- 	________ - - -  
suplente ac Sr Sendor  Victcrino Freire, de 11 de setem- 
brc a 	 (fjljadc ao 

Pedro Carneirc; suplente de Sr. Senador CattetePinheiro,de 14 
de

- -7 -  - _t •  w- -

de agcstc a 12 de setembro (filiado ao F.T.N.). 
Is 	 0• 	 1 

Antonic Pedro Martins Junicr (nome parlamentar: ~Mar tins Junlcr) 
- - . - - - - - • - - a 

suplente dc Sr. Senader Zacarias deAssunçao, do 17 de se 
tembrc a 	 (fiIiaiio a U,D.Nj. 

o 

Nc fc;ram substituidcs cs Srs., 

Mcura Andrade, dadc c prazo da 
'd[i5ifanc art. Lj5, letra 

Senaficres 

licença requerida (Lo dias) e  
a dr: Regimento Interne; 

Nelson MacuJ.an, 

Artur Virgulic., 
- a de iu c4as 

45, paragr 

de nac ter suplente; em virtude 

vist; haver 
dc termine 

afç Linicc) 

sido a licença cc'ncedida a menos 
da sesse lerzislativa (Reg,, art.- 

Heribaldo Vieira por se tratar de liconça 	D 	 n por razo apoas de r r. -t. •- fl--- '-A 	 . 	 £ 

L.o dias. 
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. E.1 — CONPOSIÇXP NUMRICÀ 

Cem  transfcrmaçc de Territ&ic Federal dc Acre em Estado 

(Lei n2 4 070 1  de 20 de julhc de 1962), pàSSCU a ser de 66 membros a 

CNflCS1Ç;C do Senado, elevando-se para 34 c seu quÇ:.purn  de delibera- 

ç?es (const,, art. 42) e para 17 c de funcionarrientc das sess&es. 

ri 
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i3.2.5 — ALTERAÇÕES HAVIDAS HAS BANCADAS 

es 

Consoante ficou registrado na primeira reuniao preparat5- 
ria (1 2  de eyereirj) os Senadores se distribuiram, quanto às legen 
das, nas seg'ulnGes bancadas: 

PSD 	 — 	22 

PTB 	 — 	15 

UDN 	 — 	13, 

. 	
PL 	 — 	2 

PTN 	 'e 	2 

PsP 	 .,s 	 2 

PSB 	 a. 	1 

MTR 	 — 	1 

63 havendo, ainda 

No empossado 
(Sen.Julio Leite — 
Sergipe) —  

Sem legenda 
(Sen.Josaphat Ma 
rinho — Bahia) 	— 

Licenciado sem subs 
tituiçao (Senador 

. 	 José Ermírio — Per 
nambuco) 	 — 	1 

- 	a 

66 

Em 2 de fevereiro a com-posição do Senado &e apresentava as 
sim dividida: 

PSD fl 	 21 

PTB — 	 17 
UDN -a 	17 
PL -e 	2 

PTN —n 	 2 

PsP 'e 	 2 

PSB 

JsLsJ_w — 

Nao empossado 	 — 	1 

Licenciado 
st.bstituiçao 	 - 

Seiii le.gezicla 
.--r 

66 
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Em 3 de fevereiro já se registravam: 

PSD 	 - 	21 

PTB 	 . 	-a 	17 
UDI 	 16 

PL 	 e 	2 

PTN 	 - 	2 

PsP 	 - 	2 

PSB 	 - 	1 

PR 	 « 	1 

I'5TR 	 — 	1 

63, havendo ainda 

Sem legenda 	- 	2 

Licenciado Own 
substituiçao 	— 	1 

Em 18 de março empossouse O suplente do Sr. Senador José 
Ermírio (Sr. Pinto Perreira), filiado ao PTB e o Sr. Senador Arnon 
de Meio deixou a UDN para passar a representar o PDC. 

Às bancadas ficaram sendo 

o PSD - 	 21 

PTB — 	 18 

TJDN n 	15 
PL - 	 2 

PTN a- 	2 

PSP - 	 2 

PSB - 	 1 

PR 	 - 	1 

MTR 
 

. 	
64, havendo ainda 

Sem legenda 	— 	2 
- - 

66 
a, 

Com as licenças concedi ,-  Jurante a sessao legisiativa,ve 
rificaram-se as seguintes alteraçoes numéricas nas bancadas: 	_ 

MTR — Sem representao de 20 de maro a 18 de abrii,em 
virtude da ausencia do Sr. Aaraoteinbruch, 
presentante tnico, sem. substituiçao; 

PSD — Reduzido de um representante a bancada (para 20) 
de 3  de maio a 18 de junho, em virtude da licença 
do Sr. Senador Pilinto LItilier, substituido 	por 
_t._%1t-_-l-n t:1,.%  tmt. 



Novamente reduzido de um representante, de 	2 
de julho a 23 de agosto, na licença cio Sr. Wa]. 
fredo Gurgel, com suibstituiçao de suplente do 
PTB (Senador Manoel Vilaça); 

o 

Novamente reduzido de 12 de aesto  a O de se- 
tembro pela licença do Senador Ruy Carneiro, 
substituído por suplente do PTB (Senador Salvi 
ano Leite); 

PTB~ Acrescida a bancada 
do Sr. Humberto Neder (suplente do 	Senador 

Filinto MUller) de 3  de maio a 13 de ju' 
nho; 

do Sr Manoel Vilaça, suplente do Sr. Vial±'re 
do Gurgel, de 2 de julho a 23 de agasta; 

do Sr. Salviano Leite, de 1 2  do agasto a 	8 
de setembro 

Reduzida, 
licençado 
çao do PSD 

julho a 2 do agasto, pela 
Bezerra Neto, com substitui.. 
Humberto Neder); 

de 13 do 
Senador 
( Senador 

Reduzida, de 10 de 
licença do Senador 
do por suplente da 

julho a 23 de setembro 	na 
DixHuit Rosado, substitui* 
UDN (Senador José Bezerra); 

Reduzida, de 19 de julho a 
lo afastamento d3 Sr. Senador 
som substituiçao; 

PC 
Nelson Maculan, 

o agsto a 4 de outubro em vir 
Sr. Senador Artur Virgilio, 

Reduzida de 23 de . 	tudo  da licenç do 
sem substituiçaa. 



E.2.6 - ALTERAÇÕES HAVIDAS NA MESA 

Tendo ficado vagos os lugares de 22 Secretário e 32 

Suplente, pe1o'a1ecimento dos respectivos titulares, Srs.Moj 
a. 	 . 	 a 

rao Vieira e Carlos Jereissati, foram eleitos, para preenche- 

los, os Srs. Senadores Adalberto Sena (em 20 de junho) e Vasa 

concelos Torres (em 21 de Maio) respectivamente. 

. 
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F. 9. SENADO 	EM FUNC 1 ONAMENT O 

F.1 - PLENÁRIO 

:Ep.1.1 e  SESSÕES 

o 

-a 
Realizaram-se 261 sessoes, sendo 

2 especiais 
r) 	 • 	, 	. 1o4 ordinárias 

75 extra ordiriarias, tMas de iniciativa da Mesa. 

Destas 6ltimas, 19 foram matutinas ;? 7 vespertinas e 49 h 
noite. 

Transformaram-se em seretas 22 sesses, 
nomes escolhidos pelo Presidente da Repftblioa para 
mento dependia de previa aprovaçao do Senado. 

-ti 

para apreiaçao de 
cargos eiijo provi- 

F.192 - HOMENAGENS 

Em 12 de junho 
eentena

1
rio do nascimento 

triarca da Independência, 

F.19291 - SESSÕES COMEMORATIVAS 

o Senado comemorou, em sessao especial, o 29 
de Jose Boinfacio de Andrada e Silva, o Pa - 

o Usaram da palavra os Srs0 Senadores Afonso Arinos e Vivaldo 
Lima. 

e como representante da ±'amilia 
que teve oportunidade de dis- 

A  Esteve presente 'a%  solenidade, 
Aradrada, o Sr. Deputado Jos€ Bonifácio, 
cursar, agradecendo as homenagens. 

F.192.2 - COMEMORAÇÕES LEVADAS A EFEITO DA 
TRIBUNA 

,  
Ha que registrar, aqui, as seguintes: 

, 	 -e 
- 80 aniversario do Sr. Senador Sebastião Archer (comemora 

çEo em 26 de março, tendo ocupado a tribuna o Sr. Senador 
Victorino Freire); 

- inauguração da chegada da energia eletrica de Paulo Afon- 

so ao Rio Grande do Norte, em 2 de abril (discurso do Sr. 

Senador Walfred.o Gurgel); 
, 	 A 	 e - aniversario da tornada de Montese pelas Forças Expediciona 

rias Brasileiras, em 15 de abril (discurso do Sr. Senador 

Aur&io Vianna); 
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a centenric de nascimentcdc Dr. Alvaro Alvitu, em 15 o 16 d9 
abril (discurses dcs Srs. Senadores Vivaldc Lima, Mcm de Sa, 
Adalbertc Sena, Vasccncelcs Torres e Euricc; Rezende); 

— aniversarie natailcir dc ex-Presidente da Repi5.blica &ettffiiic 
Vargas, em 19 de abril (discursos dos Srs. Senadcres Eurico 
Rezende e Bezerra i'Ietc); 

— ccndeccraçc conferida ao Senador Mcura Andrade (GrCruz da 
Ordem do Ric Brancc, em 19 de abril ( discurs( de Sr. Sena'- 

. 	

dor Euricc Rezende); 

a dia do Ccntabilista, em 26 de abril (discursc dc Si', Sena- 
dcr Guide Mcndin); 

e centena 	de Jcc Francisco Lisbca, em 26 de abril (discar 
$0 dc Sr. Senadcr Sebastião Archer); 

— dia de Trabalhe, em 30 de abril (discurse de Sr. Senador Gui 
de Mondiri); 

_ data da vitria final dos Exrcitos Aliados contra as fora 
ças razistas, em 8 de rnaic (discurse de Si'. Senadcr Humber- 
to Neder); 

a eentenr1e da Cruz Vermelha, em 8 de malc (discurso do Si'. 
Senador Vivalde Lima); 

s aniversric de ex-Presidente da Rep&bliea, Si'. Marechal Eia- 
ricc Gnrar Dutra, em 17 de maio (discurse do Si'. Senador 
Victorino Freire); 

a lOa. Ccnvençc dos Lions Clubes, em Brasília,ern 17 de maio 
(discursc dc Sr. Senadcr Joaquim Parente); 

e ascençac do Cardeal Giovanni Battista Mcntini ac trono 	de 
Sac Pedro, em 24 de junhc (discurso dc Sr *  Senador Bezerra 
Neto); 

o 
a centenric de nascimentc dc ex-Senador Pedrc Cunha Pedrosa, 

em 1 2  de julhc (discurse dc Sr. Senadcr Ruy Carneiro); 

n III Enccntrc Latino-Americano do Movimen.tc Familiar Cristc, 
no Estado da Guanabara, em 17 de julhc (discursc dc Sr. Se- 
nador Jeaquim Parente); 

- dladc. Ccicnc, instituido no Rio Grande do Sul, ccmc homerxa 
gera a data da chegada, ao mesmo Estadc:,  da primeira leva de 
imigrantes alemaes, em 25 de julho (discurse dc Si', Senadcr 

o Daniel Krieger); 

a 562 aniversric da cidade de Arapo1is, nc E9tadc de Gois, . 	
em 30 de julho (discurso do Sr. Senador Jose Feliciano); 

— 1382 aniversric da independência pc11ica da Bolívia, em 6 
de agcstc (discurso dc Sr. Senador Jose Kairain ); 

— transcurso da data ccnsagrada a Dom Besco, em 30 de agc^ stc 
(discurse de Sr, Senadcr Walfredc Gurgel); 



s aniversrio da emancipaço do Amazcnas, em 5 de setembre 
(discurse do Si'. Senader Edmundo Levi); 

e inauguraçc dos Serviçcs Gr4ficcs dc Senadc, em 18 de se- 
tetnbrc (dlscursc: do Sr. Senador Vasconcelos Tcrres); 

a aniversario da protnu1gaço 
18 de setembro (discursos 

4 	 Carvalho, Jcsaphat Marinho, 
relra); 

Repb1ica,em 
Alcyslc de 

Crrtez: Pe~ 

da Ccnst1tuíçc da 
dcs Srs. Senadcres 
Wilson Gonçalves e 

E; Affi 68 2  aniversario do 'Cc•rre1c do Pcv&', de P2rtcAlegre, 
2 de outubro (discurso de Sr. Senador Mern de Sa

,
); 

a Dja das NaçEes Unidas em 2U de outubro (iniciativa atra-  
vos do Requerimento n 719/63 do Sr. Senador Jeffecscn do 
Agu'iar, aprcvade em 16 dc': mesmo m8s); 

n Dia Nacional de ico 
tiva do Sr. Senador 
mento ri. 780/63). 

de Graças, em Z8 de noombro (inicia~ 
Gilberto Marinho, atraves do Requeri - 

_,_. 	. 	• 	
1 	 , 	 1 	

A' 

n Cenuenario GO nz1mentO do Dr. Joa9 Pereira ( 

to z  ex.r.Senador pelo Fstado da Paraíba (discurso 
naaor Rui O - moiro 9  em 13 de novembro) 

Castro Pin- 
do Sr, Se~ 

41 

•1$ Hoinonarem fl inernária &'s vítimas do 1ev-rito comunista 	de 
1 OR tRicniinnc r1 c,4 Sr 	Snndnve 	Guido Mondin e Artur 

o 

cia Ropublice, cio Líba 
Senador Jose K"irala, 

_I_ 	J__/ 	\_\_'._.s •lSkJ 	'-,..'-#.-. 	'-a- 1. 	 - 

Virgilio,erd 27 de novembro) 

n aniversario da independencia política án 
no, a 22 do novembro (discurso do Sr. 
em 27 de novembro). 



. 	e 	
se 

'ir- • 1 :33;3._ypj9 	CPNGRATULAÇOES E APLAUSOS 

Mereceram aprcvaçac de: Senado cs seguintes: 

o 

e pela indicaço de escritor brasileiro Carlcs D.rumond de An 
drade pira receber c Premio Nobel de Literatura, em 18 di 
agcsto, per iniciativa do Sr. Senacler Vasccneelcs Torres e  
(Requerimento n 2  49/63), tendc usado da palavra e Sr, Sena 
dor Afonso Armes; 

- pela indicaçc de Sua Santidade c Papa Jck XXIII para o 
Prrnic Nobel da Paz (Requerimento n 2  125/63, de Si'. Sena- 
dci' Bezerra Netc, aprcvado em 30 de maio); 

a 	1Q êxitc de astrcnauta ncrte-americanc, MajcrGórdonCooper 
(Requerirnentc n 2  191/63, do Sr, Senador Vasconcelos Toreae, 
aprovado em 31 de maic); 

 
a a Guarniçac Foderal de Brasie lia, pelo patrictismc o bravura 

que derncnstrcu ac,repelir a sublevação de 12 de setembrc, 
na capital da Rep9blica (Requerimento n9 659/63, do Si'. Ses 
nadcr Silveflre Pericles,_aprcvado em 16 de cutubro ccm Pa- 
recer Favcravel da Crmissac de Ccnstituigac e Justiça); 

JO 

s a 	x P.0 oPrcsidt õno daRopb1ica,Sr. woncosiLt Braz Poroira 
Goncs 9  polo sou ros'cabolocimonto do gravo ciffcrudado (Ro- 
quorimoivto no 760/63, do Sr. Senador Aloysio do Carvalho, 
aprovado cm 7 do novembro), 

n 
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Por tr6s vzos o Sonacio so viu duramonto atingido nesta a. 

sossao legislativa pala açao mnoxorAo1 da morto. 

o.Sr. Senador Car-. 
962 pelo Ooarz e 

ri 

o :Drimoiro atingido (a 9  cio inÉtio) 	foi 
los Jereissati (PTB) 	eleito , a 7 do outubro cto 1 
osco1±do para torcciro Suplanto do Secrotrio. 

,,Dopois, cm 1 
gizes Mourao Vioira do 
iniciado o sou segundo 
çao, nop1oito do 7 cio 
reolnçao ')ara o cargo 

7 da junho foi o Sr. Senador Antóvila liodri 
Anazonas (PTB), cjuo a i dc foveroiro havia 
mandato nesta-a-Casar atós ornossiva I'OCOfldU 
outubro 4c .'1962, - tend ~o more,ido tamb6m asu ca  
de 39  Secrotitrio. 

Em ambos os casos se tratava do cidadãos aqui chcgad de 
pois de fecunda atividado política e -irofissiona103  seus Estados 
tjue primeiro roprosentaran nz' C&nara aosDoputaclos, onde os seus 
000staduan?sos foram buscar para participaram da Casa por c::colon 
eia dos istaaos, que 	o Sanado da Repiíblaca. 

Carlps Joroissati fnal tivera tampo do iniciar o ozercício 
das novas funçoos o já o afontava dos trabalhos da Casa •• • çuo mui.- 
to esperava da sua crpbrincia o do sou patriotisno • a onformida- 
do çuo o havia do vitimar. 

Vinha vitorioso do urna carroira c&aorcial em ;uc se fiz'.- 
. 

 
=ara no conceito dos seus coostaduanos corno osDírito realizador e . 	traba1haeor infatiaaívol. 

. 	 Em sua cuxta assagorn poloSonado soubo marcar asua pr2 
sença po 1 a amonidaae do trato, sirnp1icdadc e irrac1c.nto simpaticz. 

a 	Mourao Vieira trazia um passado do tócnico (ongonhoiro a 
gronoino) o do oducador, atividados a çuo saxmnro se consorvou fiel, 
frequontoincnto subindo à tribuna para o dobato • . em ambas as espe 
cia1idado - de problemas do vital interesse :a1ct o seu Estado o 
ra o 

Por fim a 4  do dozobro, ora o Sr. Jos& ICairala cjuo caia, 
tiopr6pr±o Plondrio em sossao, ;ara morrorpouo do:ois. Eleito no 
ultimo Diaito (7 do outubro do 1 962) palo Partido Social Doriocrd-. 
tico i  como suplante do Sr. ascí Guioinard Cos Santos para integrar 
a pl tlO±it bancada do novo Estado cio Acre no Senado rcderaJ1 ,ui se 
achava dosdo 4  do julho  - último convocado iara substituir o titu- 
lar da cadoira em licença. 

Vinha, tambdrn, de um passado do atividadasno cornórcio e 
na politica racional da  iondncj.ua  cidrdo do Brasildád 'a° Acre. PC 
la voz ;rinoira recebia un rnLmdato fodorai. 

Sua rnorto, nas condiçoos sin1.1aros or. çuc se verificou, 
chocou profundamente o Sonacto, çuo o otinto jct conQuistara pelos 
seus atributos pessoais,  ora çuo sobrossaiam t.una simpatia 011v01von. 
-to o urna bondade som llrntQs. Sua passacon :2 010  SonacLo da Aep1b1i- 
ca foi marcada do intensa atividade. 

Tantos foram t o o assinalou a Procidoncia tia sossao 	do 
5 do  dezembro, dodi?ada a rovoronciar.--lhe a memória • os 	assuntos 

,n4 fl 	ti fl 	4 	fl 
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Comovida reverencia suscitou do Senado, em Lj de junho, a morte 

de Sua Santidade, Papa •Joo XXIII, pranteada no mundo inteiro, por mdi- 
viduos de todas as crenças e por individuos sem crença alguma, como Papa 
da Paz, da bondade d da harmonia entre os homens. 

1 

Em 22 de novembro o Senado ser. . sterriou reverente ante outro t&~ 
mulo que se abria para acolher um dos maiores vultos da humanidade no rr 
mento: — o Sr. John Fitzgerald Kennedy — Presidente dos Estados Unidos 
da Anrica, cujo falecimento, vitim3 	de um atentado, privou o seu pais 
de um grande estadista e o universo ae um dos seus maiores lideres. Em 
sesso especial o Senado se reuniu para exaltar-lhe a personalidade e os 
serviços inesqueciveis à causa da democracia e da paz universal. Entre 
outras homenagens, 6.eteniiinou o Senado que o seu Presidente se transpor- 
tasse para Washington, a fim de resoresent-lo nos funerais do grande cl. 

a, 	 -, 	
s 	 — 

dadao do munao. 
Justo registro teve, no Plenário, o falecimento de algumas figu- 

ras de relevo no cenario nacional: 

a em 18 de março, o do ex Senador pelo Cear (PTB) Fausto Augusto 
Borges Cabral; 

a em 18 de março, o da ex Deputada Federal pela Bahia 	(FTP), 	Sra. 
Nita Costa; 

a em 19 de março, o do ex Prefeito da Paraíba, Sr. ApolEnio Sales 
da Miranda; 

— em 26 de março, o do Desembargador Jose de Arimaa Tito, do P1 
aui; 

U_Á 

e em 12 de abril, o do Desembargador Francisco Pires do Castro,do 
Piaui; 

a em 12 de abril o do Dr. Jogo Neves da Fontoura; 
e em L1 de abril, o do Dr. Maria Casasanta, ex-Diretor da Instru — 
çaoPublica do Estado de Minas; 

e em 22 de a bril, o do ex-Senador pelo Piauí (m, Sr. 
doriça Clark; 

— em 2 de maio, o do industrial maranhense, Sr Jesus 
nes; 

a em A de maio, o do Deputado Federal pelo Estado do 
Miguelhury; 

Jose deMen 

Norberto Go 

Naranho, Sr. 

do 

da Faculda 

SE 

0 

— em 9 de maio, o do Senador Carlos Jereissati, representante 
Estado do Cear&; 

e enlO de maio, o do Dr. Fdgard Luiz Schneider, Prof. 
de de Filosofia, ex-Deputado estadual e federal; 

e em 20 de maio, o do Sr. Joú Corirado de Araujo, ex-Prefeito 
Aracaj; 

a em 21 de maio, o do jornalista Ubirajarn Pereira; 
— em 27 de maio, o do ex-Deputado Fernando Ferrari; 
e em , 29 denaio o doex-GovoPnador e Deputado pela Paraíba, Dr.  
Plano Ribeiro Coutinho; 

a em 12 de junho, o do General Anto.io Martins de Almeida; 

— em 14 de junho ;  o d 	exSenadnr pS]a Bahia (PTB), Narechal Re- 
nato Onofre Pinto ÀIL.LLXO 

— em 17 de junho, o do Senador MourZo Vieira, representante do Es- 
tado do Amazonas; 

— em 2 de julho, o do esambargador Tomas Salustin.o Gomes de Meio, 

¶2 Rio Grande do Norte; 	Tt 	 . 	 . 	.... 	 .. 	 .. 	 . 



a fl 8 de julho, o 	ex-Sonador pelo antigo Distrito Federal(PTB) 
Marechal Aguinaldo Caiado de Castro; 

- em 16 de julho, o do ex-Deputado Federal por Santa Catarina,Ern- 
baixador Edmundo da Luz Pinto; 

e em 17 de julho, o do Ministro Ary do Azevodo Franco, membro do 
Supremo Tribunal Federal e do Tribunal Superior Eleitoral; 

e em 22  de julho, o do ex-Deputado Federal por Mato Grosso,Sr. A- 
tayCr-à, de Lima Bastos; 

e  em 23 de julho, o do Ministro Laudo Pereira de Camargo, ex-Pre- 
sidente do Supremo Tribunal Federal; 

e em 5 de agosto, o do Dr. Paulo Bittencourt, Diretor do " Correio 
da Manh"; 

e em 9 de ag6sto,OdDeputado Federal peio Estado de Sergipe, Dr. 
Euclídes de Mendonça; 

e em 14 de agosto, o do Deputado Antônio Oliveira de Mendonça, em 
Sergipe; 

e em 21 de agosto 3  o do ex-Senador e Embaixador do Brasil, Dr. Ma 
nool Cesar de Gois Montoiro; 

e em 26 de agosto, o do Dr. Decio Martins Costa, Professor da Fac 
culdade de Medicina de P8rto Alegre; 

a em 2 de áetembro, o do Si'. Euclides Kloimann, Deputado Estadual 
do Rio Grande do Sul; 

e em 2 de setembro, o do Monsenhor Paulo Her6ncio,do Rio Grande 
do Norte; 

e em 23 de setembro o do Professor Joseo  Grabiel de Lemos Brito 
. 	 Presidente do Conselho Penitenciario; 

e fl 11 de outubro o do falecimento em 3o Paulo, do Professor 
Antonio Queiroz Filho, Professor da Faculdade Paulista de Direi 
to e ex-Deputado Federal pelo Estado de São Paulo; 

e em 15 de outubro, o do ex-Constituinte de 1 946 o ex-Deputado 
Federal pelo Rio Grande do Sul, Sr. Damascano Rocha; 

a  em 15 de outubro, 
por Mato Grosso; 

a em 21 de outubro, 
rio Pinheiro; 

ex-Deputado Estadual o do Dr. Rosario Congro, 

o do Deputado Estadual da Bahia, Sr. AdeLn.- 

a em 21 de outubro, o do Desembargador do Tribunal de Justiça de 
Mato Grosso, Sr. Jose Barros do Vale; 

e em 23 de outubro, o do falecimento, no Piauí, do Dr. Antônio Al 
mendra de Freitas, Presidente do Diret6rio Regional do Partido 

. 	
Social Democratico; 

a em 24 de outubro, o do Arcebispo de Macei6, Dom Ranulfo de F( 
as. 

e Qfl li de novembro, o da organizadora da Cruzada PrG- Infncia, 
Sra. Pérola Byington; 

- em 	5 e  9 de dezembro, o do Sr. 

tante do Estado do Acre; 

Senador Jose Kairala, represeri 
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Na tabela que vem a seguir estr es n&niercs representati- 

vos dcs trabalhos Ievadcs a efeitc pelas CcnaissZes. 
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À±nda no C' ptu10 roforonto ao funciOflNGflt0 &S tO' 

0' 	 • 	 a,
A 

missooS o motivo 
do satlsfaçao pera esta PrcsidonC5a rocor& r a 

rJ 

comuIiiCaÇD.07 
lida na sessaO dc 13 o corrente, do Sr. senador 

r• 

Joffersofl 1a .:auiTr, Presidente da ConissaO do Rolaçoes 	
Cr i 0 -- 

 

A 	 p4 

ros, 	
0 

o ÇUC OSSO orgaO encerrou s suas ativIdades na prosontc 

. 	 -  

sessaO legislativa com os sous sorviçoS em aia, nao havendo maro 
, 

ria pendente do seu pronunciamento* 

a 

00 
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svicos po GBIITTES 
t -a'%t.-4- . wsIubL ti ----ar* y J 1 -  s--s -_-L •t- " 

Apenas de dois G.binotes  podemos 
c :-,. s que foram forneAd: s o vao a seguir. 

consignar as estatlsticas, 

o 

90 
50 

oco 
4 50 
1500 

300 

:i 	Gabinete (o Lider da Maioria 
.t -a - .-.s e . •.. a'-a -'. • a 	ar.  

t 	
•# 	. 

O4cos recebidos 
Oficos expedi-dos 
Telegramas recebidos 
Telegramas expedidos 
Crtas recebidas 
Cartas expedidas , 
Serviços dat1ografcos 

Fi,chas 
Copias -- Informaç6es 
Discursos 

a 

a 

a 

3000 
500 

6 

2) - Gabinete cio Líder . r a aa2 - .r SS a 
Loite • 

a -t r • . .V -S-  '.rnSt_ 

w •e;.S e - ____ 
do Prrtido Rqpublicano (Sen. Julio  • - •'-- 'e -• -a - se- '-a e • -e- - e '2* -SIS  

a 

. 

Telegramas recebidos 	 1 000 
Telegra rnas respondidos 	- 	920 
Te1e'raraa enviados 

?a , SUfltos diversos) 	 1 500 
Crtas roccbidac 
Ccrtasrespondidas 	, 	- 	1182 
iugostoos roce1id:s sobre 

Reforma agraria 	 n 	150 

	

Projeto do L.da Carriara 25/63 -. 	79 
Projeto n. 42163 	 - 	66 

Pessoas atendld s 	 143 
Assuntos c)ncamjrfi-lacl.os a 

nssessoria co Senado 	- 	23 
A:.suntos externos 	 - 	200 
Pdidos para Orçamento do 19614. - 	200 
Paginas dat ilografad- s (serviços 

feitos Dara diversos Senadores 
por or Ts;unto 	 - 	650 

Coloc.'& do Dierio da Justiça 
Fich 	por 6rdern alfabctica 	- 1 065 
Coloco C..o fl. C. N, do 1 963 
Coloç;o da Ordem do Dia, ano 1 963 
Colocao  das Atas das ioraissoos 
dg Senado d. .s quais o Sr. Senador 
Julio Leito faz parto 	- 	35 

Revisão cm trabalho do Çr. Sonador 
Arg9miro F±gucirocio, so':•re rcforma 
agraria 	 . 	 37 pg$. 

Envelopes D.ra enviar trabalhos do 

	

Senador .:.rgoïniro de Figuo5reclo 	600 

C?rtooforncc1(os 	 8 
Tradu950s`fóitZ, 	 29 pags. 
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H. FUNCIONAMENTO DOS SERVIÇOS AUXILIARES 

Os dadcs que se séguem rncstram a Atividade intensa dos ser 
viços auxiliares de Senadc. 

p.ç22 GERAL  Pfi SECRETARIA 

1) a Gabinete dc Diretcr Geral 

Oflcicsrecebidcs .......... 	65 

1 	 Oflcics expedidos ,......... 526 
Telegramas . . . . . . . . . . . . . . . . . 1479 
Cartas .•.......,.•••,•,,• 184 
c ar t E' e s • • . , • . , , . . . . , . . . . . . . 	76 

a' 
1 nfcrraaçces . . . . . . . . . . . . , . . , 325 
Servlçcs datilcgrficcs .... 986 

2) - Expediente da Oomissc Diretora 

11 eunies . . . . . . . . . . . . . . . . . • 	30 

Ates da Ccmissc Diretcra . 	13 

Ataspublic9das ........... 	27 

Prcjetoa de Reso1uçc ..... 	28 

. 	
Portarias da Ccmissc Dire- 

	

. tcra .I....s.p 	105 

	

Requerimentos despaoK&,Ca • 	99 

SECRETARIA GERAL DA PRESIDÊNCIA 

i4'  W! tW _ Stj*'W' te! 

Mensagens 

o rícica •....s....I..•e.. 1. 115 

C artas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	315 
Memcrlals .. ... .. . .. . ..... 	9 
Telegramas ............... 2 211 

Exoediente Elabcz'ado _- 	- ----__- --__r 

Mensagens . . . . . . . . . . . . . . . . 	60 

99 
Cartas ;.. . ... . .... .. ,. ... 	132 

Telegramas ...,...,,.,..... 2630 
o 

Trabalhcs Mecancgz4ficcs 
-_'----_r_e-- . ._- I_ _.t-• _a.___- -- 

e 
Dactllcgrafia ............ 1974 	paginas 
M1mann'nfinr 	 UÇfl 



VICE.D IRET OR IAS C-ETLA IS •: - - 	. a- - a r -a ? a- - n-t ' s wfl t - 	 z*netw a Ses 

1) m ADMINISTPtAT IVA 

o fScios expedidos 	o•eoeo 00 *00 OOÕ OQO* 00 

Comunicações expedidas . 	. 	. 	. . . . . . . . 

Ofícios recebidos 	. . . . . . . . . . . . • . . . . . . . . . . 

a 

Pedidos de cole - ,s  a firmas fornecedoras 

Telex 	Quadro Anexo 	. ., 	a o e • * o o o e e o , o • e o • o 

Atas cacti1ografaci s 	. . • . . . . . . . . . 	. . . 	. 
a, 

Projetos deflesoluçao 

Redações Finais de Projetos de Resolução 

Pedidos de material recebidos 

Fichas dactilografadas . 	. • . . 	 e o e o o 

Quadros elaborados . 	 • . . 	 . 	. 	. . a 

Quadros de coleta de preços 

Ordens de Servico 	. . . . . 	Q . • , . . . . . . 	 . 	a o 

A 

Serviços dactilograficcs — folhas 

2) -. 

 

233 
103 

15 

aoo 
63 
30 

15 
87 

283 
86 
Lii 

15 
z6ao 

00 S • •*0000 a O •O aOS O 000S 00 060 • 

. 

LEGISLATIVz`1.  

r  Osicios recebidos 

Ofcios expedidos 

Assuntos encaminhados ao Diretor Geral 

Informaçoes prestadas 	, • • . , , , , , . , . . , . . , , , 
•0 	 A 

Serviços d:ctilograficos 	. . . 	folhas ... 

25 
28 
98. 

635 

3) -Q1:ni2;& 
VO ARQUI 

n ai a' . - 	. 

Documentos c1assificados 

1-listoricos, . . . , • . • . 	. . 	. 	. . . 	. . . 

Diversos . 

Documentos fichados 
4,  

H±storicos ••*àee•te**•100t. 

2656 
3267 

1 

197 

a67 

521 

137 

ID iversos ..000.ebo.*DoQsesoØsO•oeoCOo*øOøOO* 3 
4, 

Pareceres em ordem cronologica 	 7 
Idem desdobrados por arsunto •OGaOtGesOOoÕO•* 3 

Documentos arciulvados e-- 	—.— 	- '*-t-a •"' - a sfl ---,an- .Sx--.--tr 

Projetos 

Requerimentos . . . . . . . . • . 	. . 	 4 
r t o iiC1OS 

358 

524 
11 Avisos 



Avulsos diversos 

órgãos oficiais 
Anais do Senado 
índices do Senado 

. . . . , . . 0 • • • 1 • • • • . . . 1 • • • 1 • • • 11 300 

. . . . . . . . . . . . . . . . a' • • • . . . . . 1 1 15 ?) ili 

	

...•..•.•.....•...00.•.•••. 	200 

	

•,.s............*S.,.s.... 	200 

1 	
Livros de Protocolo 	 3 

flj,flooees aterididis 
Pr o j e t o s  •.ssso*a..s....•i•..o..os.•s.t.,.•. 	15 
Reqerirnentos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	7 
Pn5tas individuais . . . • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	5 
6rgos oficiais . . . . . D • • • . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	2541 
Anais do Senado , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	127 
Avulsos diversos . , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	2580 

o ffcios expedidos . . , . . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . 	27 —a..as.aa• 	u 	.- - 

Projetos estudados 	 371 
Pareceres 	 ••....s•. 	671 

. 	 Estudos e subsídios para a elaboraca
rd
o de 

projetos . . . . . . . . . . . . • . . . . . . . . , • . . . . . . • , 
Estudos consultas e pesquisas diversas .... 	913 
Re1at&ios de vetos ...,...,.........,... 	22 

SiprQ de t: s elaboradas : 
Dactilografadas (sessSes do Senado) ....... 	250 
Impressas (sessões do Senado) ............. 	250 
Dactilografadas (sessões do Congresso) .... 	22 
Impressas (sess3es do Congresso) .......... 	22 

.4 

. 	
Numero de avulsos elaborados c -_-  

Projetos  de Lei da Câmara .............•fl. 	134 
Projetos de Lei do Senado ................ 	180 
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Prcjetosdeflescluçc ................ 	48 
Ii 	 II  Decretc Ledslativc ,,•.•, 

o. 

	

Emenda a Ccnstituiçc .... 	8 
,. . 

	

1 ndicaçoes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	3 

	

Mensagens . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	22 

	

Pareceres . . . . . . . . . . . . . . • . . . . . . . . . . . . . 	834 
R equerirnentcs 	 1 13 6  

o 
BIBLIOTECA 

n 	 n 

Sejac ç! M4pitpn!: 

Aquis,jes Ç; 	Ø.c açc Por 25 rw 
Livrcs 

Fclhetcs 
1 

Pericdicc s 

11.3 0  
68 
32 

303 
2 34 
735 

Exre diente: 

	

Fichas de aquisiçac de livrcs ......., 	632 
•1 	 4• 1 	1 	 1 	 li 	periedicos . . . . 	110 

o 
Cartas, Oficies, Ordens de Serviçc, Te 

legrarnas, Faturas, etc. (recebidos) 	235 
Cartas, OfÍcics Distas, ÇartFes, Tele gramg etc. expedidcs) 1 484 
Fichas elabcradas (de pessoal, editc- 

res , material) 	. . . . 	. . . . . . . . . . . . . . 	224 

Distribuiçc d.cs Anais dc Senadc ..... 2 873 vclumes 
Distribuiçc da Lista Trimestral e da 

Biblirgrafia Mensal ns. 1, 2 e 3 .. . 	
534 listas 

	

Encadernaçac de livros e dirics •Iiei 	39 vclumes 

o  Trabalhes passadcs no rnime&grafc 'pára 
aBib1icteca...0,.................2O7OOf&Lhas 

Serviqc de ccnservaçc: 

47 500 volumes 

o 
Vistcriaerrilivrcs 

Pu1verizaçc geral no 52  e L.2 andares 

Lavagem e restauraçr de pginas de 1í 
v rcs 	. . . . . . . . . . . . . 	. . . . . 	. . . . . . . . 560 paginas 

§_içk de Referência 7eRjs1atjva, 
Fichas - 	Ementas . . . .. . . . . . . •. . •• • , , , a • • •, • . • 2230 

5290 
3080 

587 
•, - 	- 

Assunte . . .. . . . .. . .. •. . . . . . . . . . , . . , . 

Rebatidas .. . 1•#I a . •. . . . ,,.. a. , . ., 

Retificadas . ..,. . .. . 3 . .. . . . . ,. ... se 
ri- 	e 1 	 e 



o, se 	(JL. -- 

e' 
Cçntroie de Diarirs 

Registrados . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	8 lLsi. 
Distribuidcs . . . . . e e . a • • • • ' • • • . . . . 	3 359 
Separadcs para encadornaçc ,........ 	1 371 
Separadcs para manuseie ............. 	1. 783 

1 

Ernprestirnc s 

I Dirics (Oficial, dc Ccngressc e da 

	

3-  stiça ) . • 4h19499 . . . . . . . . . 	762 

	

Livres deLeis ...................,. 	133 

Pesquisqs de Leis, Decretes, Resolu 
çEes, etc. ............. 	1 08 

Bibliografias •s•$Psc•I••**4••'••• 	 26 

P2i2. aa 2'jLaik e.  2ecs9kc 

Hegistrc, Ciassificaçjc 

Livrcs registrades 	 998 
Fclhetcsrecistradcs .............. 	302 

Peridicos registra.c's ............ 	2 087 

. 	
Livres e fclhetc8 cat1ogados .. . ., 	 1 233 

1 	11 	fi 	classirloadcs .•. 	1 235 

	

Fichaselabcradtis................. 	6638 
1$ 	desdcbradas .............I.. 	 lLj-Ü 
II 

	

ccrxsertadas ............... 	100 
-A u 	deaquisiçac............... 	709 

it 	axquivadas..............,.. 	7587 

	

Pesquisas biblicgz4ficaz .......... 	1 233 

Publica 

Lista das Obras adquiridas eu doa~ 
das itt 1 9  semestre de 1963" 

. 	
"Biblicgrafia Mensa1 n 2  1 r Assim- 

. 	te: Rercrrna eleitcrnl 

"Bibllcgrafia Mensal" n 9  2 	Assurts 
to: Direito de Greve 

"Biblicgrafia Mensal" x 2  3 - ASsun-  
t: Refcrtua tribttriS 
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Tctal do livrcs, folhetca e peri&iiccs empres- 
1670 

o 

t adcs 

Tctal de livros, fèlhetos e periÉdlcos CC4flSU1 
1; ados 

Registre de  

ociccaçac de Bclscs. . . . . . . . . . . . . . . . . . • . • . . • • • 

Papeletas de datas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

a artc de datas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
11 	li  assinatura deleitcr 

Etiquetas  

Livros cciccadcsnaestante 

893 
132 
632 
632 
607 
607 

2161 
3915 

EstatÍstica dos er& nipstlrncs ror 

Obras gerais . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

F iloscfia 

27 
12 

Religião 

Cinc1as Sociais (Direltc, Economia, Finanças, 

F ilolc'gla 
A 

Ciências puras . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . • • • • • • • • 

1 o6 
21 

o ti 	aplicadas 

Belas - Artes . . . . . . . . . . . . . . . . . . • . . . . . . , . . . . . . . 

Literatura 

Histria, Gecgraria, Bicg. 

7 
22 

10 

35 
150 

Ç1_ 	 s S  

A,gricultura: 

Reuniões realizadas . . . . . . , . . . . . . . . . . ... a 
Pareceresprcferidcs 

PrcjetcsdeLei da Câmara 
II 	II 

 

Decreto Legislativo ....... .. 

2 
24. 

ri; 
.. Oficies recebidos 

ti 	expedidos Poi 

Censtituiçac  2. Just iç a , 

Reuniões realizadas (crdinrias) 
ti 	 II 	(eflracrdinrias) 

34 
7 

267. 
51 

Pareceres prcfex'ldcs  
A 

Prcjetosde Lei daCâmara 
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Prcjetcs de Lei dc Senadc. .......... 	131 
il 	II  Decrete Legislative .... 	37 
Ii 	 ti 	Rescluqc .............. 	19 

	

Requer1mentcs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	16 

	

oficlos •,,•,••..•••,••••.•..••. 	13 

Ofícicsrecebldos ..............,•.. 	17 
11 
	

expedides .................. 	21 

Telegramas expedidos 	 2 

Diligências efetuadas .............. 	21 

Projetos erntramltaçke'............. 	6 

1 

Distritc Federal: 

Reuniões realizadas 	J.. 
Pareceresproferldcs .......,....... 	4 
Of{cicsexpedidos .................. 	8 

Economia: 

	

ReunlEes realizadas (crdinr1as) •.• 	8 
1? 	 II 	(extracrdlnrias) 	6 
lv 	tt 	(secretas) 	 6 

. 	 Pareceresprcreridcs ............... 	39 

	

Prcjetcs de Lei da Câmara .......... 	10 
II 	ti 	El 	dc Senadc . . . . . . . . . . 	9 
ti 	 8  Decretc Legislativc .... 	9 

Mensagens •,•,•••••••..••.•••••• 	11 

	

Ofícios expedides .................. 	3 
,t 	recebides •.. .. •. . .. ,• . ,. ,,• 	2 

	

Diligências efetuadas .............. 	3 

	

Prcjetosemtram1taço ............. 	5 

Educaj,  

	

ReunlEes realizadas (crdlnflas) ... 	14 
a 	 Ii 	

Ii 	(extraordinkrlas) 

Pareceres preferidos ............... 

	

Prcjetos de Lei da Câmara .......... 	16 
li 	 I 	ii 	do Serxadc . . , . . . , . . . 	Ilj. 
II 	 ti  Decrete.Legislativc .... 	11 

	

orlcics eocebidcs. ................, 	1 
II 	expedidos . . . .. . . . . . . . . . . . . . . 	tj. 

Diligências efetuadas ............. 	2 



õn 87— 
IR Finanç a s 

ReunlEes realizadas (ordttt&rins) .... 26 

	

tt 	 II 	(extracrdinr1as) 	28 

Pareceres proferidos .............••. 214 

Prcjetcs de Lei da Cmara ........... 131 
ti 	 II 	ti 

 

	

de Senadc . . • . . • . . . . . 	26 

	

ti 	 II  De3reto Legislativo ..... 	28 
II 	 Ii 	Resoluço . , . . . . : . . . . . . . . 

	

0.f 1 c i o s  •.,•,••••,••.,•............ 	3 

	

Emendas . . . . . . . . . . . . . • . • • e • • . • . . . . . . . 	22 

	

Oficicsexpedidcs ................... 	17 
11 	recebidcs •,..s....,e,....e,, 	39 

	

Diligências efetuadas ........,...... 	:i-i 

Prcjetosemtranitaçc .,............ 34 

Legiflaçc Social: 

Reunies realizadas 

Pareceres pfroferidcs .1..... 

Projetos de Lei da Câmara 9 1 
II 	 '7 	1t 	do Senado 
II 	 II  Decreto Legislat 

e 

•a.,..... 	15 
•........ 	33 
,........ 	15 
.......•. 
lvc •1•I• 	2 

. 	 Oficiosx'ecebldcs ......,............ 	a 
II 	expedidos ......,...........• 	3 

	

Diligências efetuadas ................ 	4 

	

Preposiço arquivada ..•.......••••. 	1 

Projetos emtramitaçc .............. 11 

Dpkío 	pp_tssi 

Reuniões realizadas ............•.... 

Pareceres preferidos .............,.. 

Ofloicsrecebldcs ,•.........,.....,.• 	95 
II 

 

expedidos •........,........• 593 
Telegramas recebldcs ................ 14 
Projetos emtramitaçc .............. 	1 

Redação: 

Reunl&es realizadas (ordjnrias) .... 20 
17 	 II 	(extraordinárias) 28 

Pareceresprcferlclrs ...,...•......,, 	93 
Projetos de Lei da Câmara 	 29 

do Senado •S••••ø•! 26 
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Relações Extericrcs: 

ReunlEes realizadas 
1) 	 tt 

(crdinrias) 

(extracrdinhias) 
Pareceres preferidcs 

9 
71 

A 

Prcjetcs de Lei da Câmara 
,t 	 ,t 	Ii 	de Senadc . . . . . . • . . • • 
V1 	 II.  Decretc Legislativo 

1 	 Mensagens 

Requerimentos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

2. 
3 

33 
23 
lo 

o f{cics 

Ofícios recebidos . . . . . . . . . , . . . . • , ,,. 
ti 	expedidos 

ii 

Telegramas expedidos . . . . . . . . . . . . . e •Ø 

Cartas expedidas . . . . . . . . . . . . . . . . . ,.. 

Diligências efetuadas 

19 
23 

7 
5 
2 

sa4de: 

Reuniões realizadas . . . . . . . . . . . . . ... W: 
Pareceres prcreridcs . . . . . . . . . . . . . ... 

Prejetos de Lei da Câmara 
. 	 ti 	 ti 	11  do Senado  

21 
3 

12 
3 
3 

20 

ii 	 11  Decretc Legislativo 

Ofícios recebidos , . . . . . . . , . . . • , . . . •. 
II 	expedidos 	. . . . . . . . . . . . . . . . . 

Prcjetcsetntranitaçac 3 

Seguranja N_acicnab 

Reuni2es realizadas  

Pareceres preferidos 	. . , . . . . . . . . . ... 
Prcjetcs de Lei da Câmara 

11 	 Ii 	,t 	dc Senado . o • • • . . . . e e 

Ofícios recebidos 	. . . . . . . . . . . . . . ... 

fl 
	expedidos . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Diligências efetuadas 
a. 

Prcjetosemtramitaçac' 

16 
13 

e 

5 
2 

1 

1 

±4. 

Serv iço P&blieo Civil: - e . •.—'--. • 1 a . 	S * -e — 

as 

Reunices realizadas  25 

22 Pareceres proferidos 
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Prcjetcsde Lei dc.Senai.c 

Ofícios recebidos 
11 	expedidos 

0 	• • 1 • • • • . . . . . 1 • • • . 

•s ••,I .. .... ... . 

13. 
5 
2 

Di11gncias efetuadas 

Projetes em tramitaço 
II • 1 • • 1 •I 1 • 1 • • • 

0ø.I• .p. e •.•.g 

1 

3 

Transportes  ComunicaQces e Obras Publicas
, - 

	

Reuni&esrealizadas ........,,,•..., 	16 

	

. 	 Pareceresprcferidcs ,.............,. 	18 

	

Prcjetcs de Lei da Crnara ........... 	9 
II 	 1t 	1 

 

	

do Senado •.......... 	7 
?1 	 ti  Decretç Legislativo ..... 	2 

	

Oflcicsreeeb1dcs .,....,,........... 	2 
t, 	expedidos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	17 

	

Diligências efetuadas ............... 	3 

	

Prcjetosemt.ramitaçc ....,......... 	14 

Emenda Constitucional n 9  , de 

Reuniões realizadas ................. 	3 
Pareceresprcferidcs ................ 	2 

. 	 Emenda ÇflEËtt!L:OP?i fl. 8j aa 12il 
ReuniEesrealizadas ................. 	2 
Pareceresprcferidcs ,.,......,...... 

EsDecial incumbida de efetuar o levantamento 
& 

#i__ --- — 
jc mi 

a  -i-neral nac--- - —icnal r- — — e — — ar as me _ prg 	 _ 
didas capazes de'-  

- - 
1 	it 

-
Dcssibisar

- 
 a tn_iiflrflir —_- 	 — 

—r— —— — 

02 ,pazes 
 sus  

Easn ÇS 

ReuniEes realizadas ..,.............. 	6 
P esscas cuvidas  

Oficicsrecebidcs ,.....•...........• 	2 

expedidos . . . . . . . . . . . . . . . . . .4 	1 '1 

Telegramas expedidos 	 3 

Li 
EsQecial incumbida de estudar as causas que 
n icultam _________ ___ __ 
pp:°Ppsn ne gativas em ncssas expertapes. 

Reuni&esrealizadas ............,.... 	15 

	

Pesseas ouvidas ..,.,..............,• 	15 

	

Oficicsrecebidc.s ,,,••,••,,,,,•••••• 	2 
11 	expedidos ................... 	6 



1 	0' 

Tele gramas recebidos 
11 	expedidos 

ma1a 	n,rncsrllrlra 

, 'a • • 4 . . 1 • • 	, . t; 

. ? 1 • •G 1 • • t• • •c 

ãs.ia 

7 
21 

2 

Parlamentar de Ingueritc, Resoi,jj nQ Wui 
No se reuniu durante a 5a sesso legislativa. 

o 
Parlamentar de Inqu6rito do D.C.T. (Res.. 
t_ - _I_____ 	- -__-.__ 	. -m.. . 	-_t 	 1 	• .-S fl 	 W' ~.dI 

ReaniEes realizadas 	. . . . . . . . . . . . . 

Pesscas cuvidas . . . . . .. . . 0 • • • . . . . . 0 

Ofícios expedidos . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Telegramas recebidcs . . . . . . . . . . . . ... 

II 	expedidcs . . . . . . . . . . . . . . . 

1 

13 

1 

PA 

j1p DE €oANoait&i 

QÇ mias ao de Pareceres N 2  de 	5'as 
ii 2 

o 
Diretora 

Ccnstitulço e Justiça 
Eccncmia 

Agricultura 
Finanças 

Educaçc 
Legislaç ão Scelal 
neiaçaes Exteriores 

Saude 

807 
138 
26 

725 

107 
186 

311 
50 

'3 
275 

40 
62 

Segurança N acictnal 

51 

21 
21 

90 

57 
87 

1 das Sacas 

Trnapertes, Comunicações  e 
Obras Publicas 

Serviço PCxblico civil 
Mistas 
Pc ligc'nc 
Especiais 
Distritc 

39 

40  

29 

1 
6 

Federal rÀ 

100 

'5h 
141 
124 

37 
14. 

Outrcs Traba Y, 2  de Trabalhcs 
._. 	. e- ' 	 •. - , . . .- - .- _r.- .— '—. — t -o " -! Paginas 

Discursos 

Emenda Constitucional 1 
Substitutivos 
17^ 4-^ ^ n,1i ri nnn nn 

3- 

70 

14. 

5 
'ri 



Oficies 9 
24 

40 

Projetos 

Projetos 

Estudo 

de Resolução 

de Lei 

1 

18 

178 

20 

Minutas diversas 150 

As Comissões Mistas de Vetes reuniram.-se 244 vezes dii- 
rante a 5a, sessac legislativa da 24a.  legislatura, .havendc 
prcferidci 22 RelatcO ries sbre os vetos presidenciais apcs- 
tes sobre materias apnvadas pelas duas Casas de Congresso 
Nacional, 

O PN TAB IL IDA DE 

t&aI!!ES:  
Bcletitu de frequência drs Senadores 	12 

Fichas financeiras Individuais, 
aamento: 

.Qc n ad e. ti a 

anotadas PC!13 2. 

ç. 	••....,...........,.... •1 

E' unciona
á.
ries 

P ro Labore 

94 
586 
236 

. 

Boletins de altera j ,  envi a dos i 
Hotflrffh, arquiva ct as as copia a ? 
Senadores . . . . . . . . . . . . . . . . . . • . . . . , • 	12 

Funeicn.r1cs . . . . . . . . . . . . . , . . . • • • . • 	15 

F6lhas de 	 dactiic&rafaaa, procossa' 
a-;!, cc?er1as e arqTdas as cojnas: 

Senadores (Subsidies) ,.....•..,....., 	16 

	

(Ajuda do custe) ........ 	71 
Func1onrios (Vexcimentc) .... ...;. 	15 

	

(Diárias) ............ 	15 

Fêlha s de pagameritc. a  internas .... 	12 

per sessEes extra 
crdinarlas Qnviadas ac Banco de Bra- 
sil S.A. e a Caixa EccnSmica ...... 	15 

Re1açc analítica dos descontes (cort 
feridcse arquivadcs) ......;...... 	13 
Discriminação • . . . . . . . . . . . . . . . . . . • . ' 	13 
Resumo dos cheques de consignação (ÕCfl 

feridos e arquivades) .............. 	13 
Listagem de Senaderes eFuncicnr1os 	2 

Averbações para ernprestimos ........ 	293 
Guias de recolhimento ao Tescuro ... 	15 



Inf er ma joes a registros: ---- - . -- - 

	

CertidEes para fins de emprstimc ....... 	293 

	

oficicts recebidcs e arquivadcs .........• 	78 
11 	expedidcs e arquivados .......... 	84 

o 

Reccrte e arquivarnentc das Atas da Ccmjs 
sc Diretora, publicadas no DCN ......... 	28 

Recorte e arquivamentc das RescluQFos do 
Se nad e •.•. •• •. ,• . • • ,•, , •. se.. •i • • •• ••••• 	 53 
Recorte e arquivamento dos ates da Comis- 
3c Diretcra, dc Sr. 1 0  Secretarie e ,  dc&Di 
retor Geral, publicados no DCN ......,... 	83 

Dados para 	Esto de Ronda, apeletas da 
tTTCRI,  afadas e arqu!ivaas as cpIas: 
3 enaderes  

o 
Funcic'nnrics . . . . . . . . . . . . . . . • . • • • • • • • • • • • 	586 

e 	 e 
A19m  drs serviços acima mencicnados, fcran feitcs inu 

meros calculc9 do aumentc de vencimentos, diferenças, sciT 
CItaÇaO e creditcs especiais e suplementares, sessEes ex: 
tracrdinarlas, diferenças, borp ccmc oficies diversos .refe- 
rentes ac prccessarnentc  do cr dites pedidos pelo Senado. 

8W 

22i2 Financeira: 

. ;ç 4aa$) 
a.) 	Cr&litc 

de 28.3. 
de Senad 

- De, cume 

especial aberto 
60 - " Desposas 
r Federal para 

ntcs - 23 (ata 

pela Lei n Q  3737, 
cem a transferencia 
Brasile ia ii  
30.6.63) 

b) a  Dctaçc crçamentria: 
- Dccumentcs - 1 328 

Os documentcs acima referldcs foram lançado9 ncs Li- 
vrosrcaixa, nas fichas de classificação crçamentaria, nas 
flehas de ccntx'Sle de preços de mercadorias e fcrnecedcres. 

Diversos: 

o 

137 

lo 

\Tauchers cerifeccicnaics 

Balancetes mensais . . . . . . . . . . . . . . . e• 

Balancetes trimestrais  
Balancetes semestrais . . . . . . . . . . . ... 

EXPEDIENTE 

Mensagens recebidas . . . . • . . . . . . . . . . 

3 
1 

221 
ti expedidas 

á 
e . . . 1 4 • S 0 1 • • • . 4 

Aviscse Oficies recebidcs 

102 

L82 
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Avisos e Oficies oxped1dos 

a) e  de Sr, Presidente .•.•.,•,....•, 	7 
b) — de Si'.  12 SeCretopí0 ........,.• 	720 

e) a de Si', Diretor Geral 	 203 

Autgratcspreparadcs ...........•... 	378 
Informações prestadas pelo Pretoec1c 

. 	 Gera]. 1 • 1 • 1 a e • 1 • 1 • • 0 • • • • . 	3 100 

	

FBlhas dactilografadas .............. 	322 

o Requerimerxtcs de Informações ........ 	277 
Atos da  Mesa 

aa1 
1) e Prcniu1gaçc de: 

a) ~ Leis •..t.....s.I,.s..Is,I...s.. 	 9 
b) a Decretos Legislativos .......... 	20 
e ) — Resoluções 	 29 

2) 	Expediente assinado: 
a) — Aut'gratcs , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	50 
b) s  Mensagens ,..i..............,.s 	 71 
c) ~ ofícios 1 • • 1 • • • • . . . . e • • • . e 1 • 1 • • • 	 5 

o 
V1cePx'os1dente, nc exercício da Presíd e'*'ncint  

34 n  Prc.mulgaçc de: 
a) — Decretes Legislativos 
b) Resoluções . . . . . . . . . . . . •. . . . . . . , 

lo 
5 

2) a  Expediente assinale: 

b ) - Mensagens . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
c ) ~ Oficics 

32 
31 

2 

12 Secreta
1
rio: 

ofícios assinados 270 

Seoretric (zw exercício da la. Secretaria) 

Oflciosassirtados................... 	1J46 

! SOC!et1'1O (no exercício da in. Secretaria) 

Ofícios assinados ................... 	206 

kL Secret arie (no exercíc io da la, Secretaria) 

Oflcjcsassinadoa.................., 	114 

19 3uQente (no exercício da 1. Secretaria) 

Oficies assinadcs,.,.,...........,... 	2. 



Avisos e Oflcios ::ocob±C.os 
... - a. • s -•--a • a -e 	 . t... t. .-S. a. 	- S. a 	a.e *.. 	S S e - 

Sii:t'emo T:'±bunaj. 'ocloral . . • 	 c 	 . . . 	1 

Tribunt.1 Ce Contas 0 é o a j o e É 4 4 o a o o Q o o o 9 

Tribunal Ro4Onai cio raba1ho . . • 	 . 	1 

Tribunal PedenCi. dc eca'sos . . . . . . . 	1 

Chefe do Gabinete O±V1 	' . s ' ..±.1cLonc1a 

	

.a,. 	58 aa Rot ib X' 4  c  

. 	

iQ Seeretfrio dL. 	•t'tfl r dos Doutacios. . 222 n 	f • 
.' 	•-i 

LTinistrio da Lcroniutica  

a' 
e,?. 	. 

o 	
e

O . -w* _~ác.1 	a Edu-cação o Ou 	c- 

ri 	

••..s 	5 £_fl, -r 

Ih• 	• 	, 	
4 

	

rnstenoc1aFazencia,..10..,...... 	52 4._a. 

1  vianistáz'ioctaGuerit.s.........:...,. 	5 '' 

tinist4r' n  ca ' ncc$.stria o Cou4"c o 	 22 . 	 .1 	 1 Int. 	 e 

	

-É. 	-- 	SI,. —e ' 	 e 	 e-e 

e-- 

Llinist5rio da Justiça c) Ucs6cios . . n 

r'oes — 	— 	 - ,: c - o ' - s 	1• 

.r:zuusterlo da IiaTinha ,,........ a..... 	 3 

Mjraistário das Lanas e Ener gia . 4 . . • . 	 19 .1 

Uinistdrio das R0-1 ações 	... 	18 

Lan1st6:1*oaasattde...........;.....c. 	5 
A 

09 tTinistério do Trabalho o fl'cviccnc1t So 
s a 

- 	
cial  

.antst4flo da Viaço e Obras Piftflcas 1e  

o::'fcios L::eciidos 
-.-- -e- -- a-a-- a s -. . t - et 	• 	-- '- -S- - 

Autot.dad.cs a cuo so dostinan 
e- 	 . e.-4.»•s-e . a. s.a - a- a • a ..S.. e e 	- e 	a.-. -a a •- a-e- 

onte daPeDttb1±ca Dr, \7enccsiau .;.J_. -$-.• 4. 
- 	

0- 

	

. 	 BTzts ,. -a 

Presidente do Tribunci c Contas da Uni 
; 	Is, 	8 

, 

Chefe do Gabinete Civil da Prcs
*  cL

a
on 

. 

 
da 2epbiioçt. . 79 

n 
Procurador Geral da Pcnttbiica , . . . . . , , . 	 o _- 

Prosidente do IPASI: 	 3 

PresiCaa-ito do IAPC . . . . . . . . . . 	 . . 

Chore do Estado Laior das flrças Armadas 2 

Diretor Geral Ca Pazonda Naciçiiç  

Pre?eito do Distrito 52edoral 	 3 

Dirotor Geral Co DCT 	 4 

Pns±dente da Cai::a EconôntLca de Brasí 

	

_la . Is • 1 • 1 1 1 	 1 

Prirtoiro Sccrotario da C&nra dos Dopu- 
1 	•l 



§MIM 
95 

 010 

Presidonto cio Centro cio i'Tavogaçao Trctr4 
satiântica do 11±0 cio Janeiro •. 	1 

Secrcr'<o do cricui - ua cio stado de _ . 	liato Grosso . . . . , . • . . . . . 	. . . . . 	1 
ad 

Sindicatoicclonai de i9avoca9ao iJarftiaa, e-. 
.1.. 

!u1fl1Su4O cia í3TQflEíUt..,L 	; • , 	e • .. • . , • , • • , , 	7 

	

'e. 	• 
— ir — 

t'! 	• £L2flhS u _O (1C IT;&tzcaçao e Qultuz'a ,..,,. 1 	• e 

ete 	e 

14 

6 

	

r. 	
5 

 

. 	 i.anistro da Guerra 	 6 

ta Indttst:i.a o do Oon&"' " 	27 .L ,, ,• 
-- '_-_%J 	1 • • • 1 

Minis.. 

	

ri---',' da Justiça o N0G6510s incrioras 	3 

	

. 	 -- 	e 

.Ilt 	• s.inistro da Eai..rJ-xa ...•,,...,••,..••,,. 	.4 
rLJ_nlsuJ_v da lImas e Jncrgia •''''!P! 	32 
—p. 	. ..- 

u U1fl].8t,.i 	d as 	 .....•.. 	68 
1y• 	' 

11jnist:odaSaüdc.,,,...,4......,.., 6 „. 	292 

iflit,stro do TrabaD.ie e PxovidSncia SQci,c.1 4 t..  4 

ilintstro da Viaço e Obras Hbliças .,,. 	43 

Acento da Cruzeiro do Sul '''!!S•'''!II 	13 

Acente da Panai4” cio Brasil ..•.,,....,, 12 
Agente da VASP 	. 1 ei c  a . . • • e s e . • • • s • • c *i s • 	20 

Acente da VARIG 

(do 	

.m.Ssnsn...,.s..ss.eSn 	18 

Ofícios Eroedidos s-- 
(do DiretorsaGeral) 	 . . . . 

Diretor GerJ. da I4tzencla Nacional ...e... 	4 
Diretor da Desposa Pdblica ............, £53 

Diretor Geral Co Tribunal rederaJ. dc Iie 
. cursos 	 1 

	

PrcsidefrbodolAPl •.''....'s...'?ffSø• 	1 

	

Diretor Geral cia Ag8nciaTaipa,,,,,,, 	1 

	

Di:etorGora1doD4$P .....,...........s 	2 

Seeretdrio da Prosid6ncic. do TribunalSu- 
porior Eleitoral .......... 	1 

Diretor Geral do Deartaracntoda IrrrtxmA 

	

Naciõnai • . . . . . , . . . . . . • e • • a 	6 

. 	 DSretor do DepaTtAnentodos Correios 
1 cL.;raí' os . . . . . . . . .. . . . . • . . •. 

Diretor Co DoaTtnt3nto' do Fiscalizaçao o 

	

obrci.s . . . . . e . 1 • • 1 1 • • 1 •a • . . , s 	1 

Diretor do Do',abtanento do.To]iffones Urba. 
nOS o Interurbcnbo .....0 2 

Conselho Naciona), dc ctatstioa . . . . . , 	1 

Ohc:'e do De-,artatac-  nto Geral do Pessoal cio 

	

— Min±atdrto cia Guerra . • , , • 4 , 	1 



Delegado o DOT oiuBrasflia -e 

Juiz Substituto ora e::oi'oício da 1'Vara 
C:iminai 1 .,•..,... 

Agente de Oruzoiro do 	Sul 	....,.,....., . 5 
Acento da Pano.` doBcH St2.L)_J_ 	. . . ç $ . • 	• 	e 	• 	1 	• 	1 	• 	1 6 
Arrj 	do. Varic . 	. 	. . 	• 	a 	c 	- 	• 	c. 	s 	• 	• 	, • 	o 	3 	e 	Q 	• 	• 	P 24 
Agonto da Vasp 	... . •.. 	 . 	£.st.•.ç..* 42 

PESSO 4 T jâ. 	__._? 

N de 0s.t.cios Ex;ed4dps 
x.-__- .- -a--' • -e-- •.---a- a.-- . - ..- 	-e — 	-*— -e! - 	' . ' 	.'.. 	. 	. 

Pelo Diretor . -Geral ;,.,..,,,,.,,....... 	3o 

Pela Diretoria do Pessoal •t•2QOttS•t•Ø 	 210 

	

Ofícios ?7sccbidos 	 . 	 • . 
 

Pela Diretoria do Possoal ...•ww.,.,. 	26 
NQCIO

' 	 . 	 . 

a 
1'Tornoaçoes . . • . . . . . . . . . . . . . . . . . 	. . . . 	 14 

p osc,nta~lorj " s • . . . . . . . . , • . . . . . . . 4 . . . 	6 
a, 

Lxoneraçao • . • . . . . . . . . . . . . . . . . • • • ! • • • • • • • 	1 
se 

Cortido Qs . . . . 	. . . . 	: • • t. • . a : • • 	p • . • • • a • 	63 
Declarações . . 	: 	 • ; • • e • • • • a 	 • • 	27i5 
Inu,  uári_tos •itt.si.si.ai ,.s..,s•is•i.e.Q. 	5 

14 
112 de Cartc i  ras 	oediaas 
- -t_-_ - __ri -_- as *-t * - ep -  .ee-s •4. p. 

s onadoros . . . , . • . , . . . . . . . . . . . . e • • , , , . , . 	43 
Puricionctrios • • , • . . . . . . . . . . . . . , • . . . • , , , . 	80 

V de ocucrincntos 
-t- -e 	- — t .--_--.. _.í__-e- -E- 	-e • :._ _-.---. . . . 	. . ... 	 . 

Becebidos . . . . , • • . . . . . . . , • • e 1 • P Ø • • 	904 
DespaÇhaCos , . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	827 
Na Seção Administrativa da Diretoria do 

23 
Em Andamento ..•... . es.' 	.•.•••.•• ;c• 	54 

0,# 

Altoraçoes encaminhadas a Contabilidado . 	30 

Atos do Diretor Geral 	 41 

Atos doj.QSecrctatrio,.............41... 	7 
Atos do IPI-bosidente 	 2 

se 
Atos da Comissao Diretora .•,w......... 	10 

Portarias cio Diretor Geral •4••$m.$SS 	90 
Portarias do ' ° 	-'-ç- 4 - L),L,S '- Uc-

-
..L .i_O . e . . • 	. . , . . . . 	73 

Portarias do VicO•PrOs±dofl 	....., ...,,. 	7 
PortariadoProidonte •••soê5cSGS•• 	6 

Po"tarias d.---. Conissao Diretora • . . . . . . . 	3 
Pastas 	eitas 	... --------- •-- -- 
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Docunontos Ârcj4vados..,.. 	... 

a Fichas do fl'equencia 
as 

Cartões de tonto :ornocidos  - 
ad 

Transcrição do Atos nas pastas . . . . . 

1237 
798 
e', 5oO 

1052 

o 

Serviços Reaiizacos no Fichário Geral da •- -1• 	•— — .t 	 a.a . a .a tp.a -_fl -a-- a- - 	aa e .. -a •- - - S- . '_ -a- — 
Dirotorict do .  Pessoal. — e- _— e —_- • 	-- -. -e— a 

Desdobçai;iento . . . . , . . . . . . . . . . . . . . . . • 
td 

Itcsoluçoes  

Projotodcosoluçcw...,..........,.,. 

T rno do Posse  
Fichas deliaioridade...,..,...,...4 9 .. 

Pichas do saJÁ'io-cCamf1ia . • . . . . . . . . . 1 

Tempo do sorv-iço dcsï'achados  

— 	. 	. 
Informações 

426 

32 

45 
14 

102 

28 

.35 
370 

1432  

SERVIÇO NtD100 

a on.suitas  Curativos 
2639 

543 
4223. 

. 
Outros Atendimentos  

PUBLICAÇÕES 

Anais do Sondo 

o 

Encontamso rigorosamonto cm dia Quanto CiO ro 
pro, onbora flO estejam ainda atualizados ozi sua ;?ublica 
çao, em aocorrcncia do acraso das impressoras (IBc-L) que, 
s6 recentoraente, entregou o último voluno cjuo restava • a 
gosto do 57;  o Estabolocimontos Gr&?icos Santa liaria com 
vários volumes era andamento. 

Recebemos o distribuímos o sagu.into: 

.. acsto do 1 95766664041 1 Voluflo 
. 	, 	1: 	ØÉt- 	.. 	1 ba maio u.O ._ •.;O¼) . 1 • 1 • • 1 ê • 1 	!. Voj_urae 

e-a julho cio 1 960 .....fl.cs 2 volunos 
- sctcnbro o outubro ciol960 1 volume 

-a outubro do 1 960 .n..... 1 VO1UJ11O 
-. novembro do 1 960 ....... 2 volumos 

T o t a 1 •...,.... 8 volumes 

. 	. T M diversos ntioros 9  ainda do Anais, no rolo o 
outros cri titbaiho de índice. 

. Cora a criaçao do Serviço Gr&ico do Senado, se 
passarem os Anais a serem iraDressos aoui, podoronos mant6--- 
los atualizados, tanto quanto possve1, o ir -pondo on dia 
a — 	a . - - a 	a 	a •a a n 	... 	a J %d 	% r. e-'. ri 



. 
NQ do avulso 

680 

979 

45 
118 

119 do pag. 

3 400 

1037 

150 

1370 

580 
n'e, 

210 

o 
ii 

170 

39 

25 
1 

Naturoza 	. 	. 
o 

P aroco's 1 e•\ ,,. - 	. 	. . , . . . • . . 	. . . . 	p . . j 

RoçttoriL1enos 
e.,  

Dflfl.QOs do flOSoluçao 
. PTojot 	

—
os do 	' 1a Camara 

Projetos de !:ai do Senado . . ... 

Docrotoc Legislativos 

iionsagQiis  
1 1].e 1  caçoos . , , , , , • . . . e e s c 	; , 

R elatdrios 	. . . . . . • • • • s • • • • • . ' n'a' CL' 

20 v.  OtOS 

60 

610 

Publicaçoes Diversas 

RolatóTjo Senador ITe.son Eacu 
J_ar]. . 	a 	c 	o . 	a 	a 	c. 	s 	• 	c 	a 	c c. 	o 	. 	o o 	• • • e 

a.- 
Publicaçjoos para studo da Co 
nissço de Justiça 

Publicaçoos speciais .. 	O . 	.. 

Sonaoros: Josapliat Narinho. 

22 3. 

2 

3 

2 

23 

Lopos cia Costa.... 
T.rrtrcr 

1 

1 4.J¼t&LêA.aJ.¼Av .LJ'.a 1'j 	• • • • s 

Argerniro do Fiuoiredo 

32 

42 

35 

27 a 

. 
Rofoina Ârria ... 12 voLui;ie • . 	fl,.%l 

mo 	1. . . 1 • O •- •G O • • 

Reforma Acntria • 1 volune - To-- 
Mo II 

Reforma Bancária 12  volume • • rn, 
. .-_ -i .LLO 	_ 	•... I.t.e.Is 

263 

..I_ 	44... 	.7  J, 
	1 o • e e TO 	-. 

644 

965]. 

TAQUI GRÀFIz. 
A 

p -t r l 	a --  e-a t *.- es - e-a • - a a 

Estatística dos Lconunciarcntos Foitos paios Sonho .  e -t- -a • - —. a-s- e . . -S..-.--ts-. a 	. 	m. _-t - 	e-_.- 	-ta a - - -a -t p - e-ré ea .t..S..a- -e 	S_* 	S t 

ros Senadores no Qertodo do 15 de março a 13  dc 	do.- --t -a-a 	.._-a-  - - e-t-t-..-. S e -t 	- à.- 	O_t- a 	s4 _ 	s 	• e • 	S 	e 	S  S 
zembro de 1 963 - a- s -t,e- e . -a 	s - a. • 	a a.. .s -e- 	-e 

ACRE 

Adalberto Sana •..,.I......s.bsIs..I•Ss..sss• . 	8 

(7 osá Guiornard •t••øi••s••.•IE.s•.p•*•**••SI4 	5 
Oscar Passos •,.iiio.i......is.iS$e..ptiS..».; 	3 

3 os6 Kairala . . . . , ' , • . . . • . . , . • . . . . . . . . . . . . , . 1 • , 	10 

cluardo Âshrnar •.i..,.I...,S..*•ss$••IS••••I•• 	2 
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vIvaldo Lima 	 •o.oto a o 000o000eosv 000••0000s0000 	 32 

1{ourao Vieira . . • . . . . . .o . a . o . o . . . . a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . o . . 	7 
Ar t hur  Virgile  i o •I.IQ.....O...O*.O•S•000••OOIG•OI•SI*O•S•S 	47 
Edmundo Levi. 	 13 

PABÁ 

Martins Ju.nior . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . . a • • • . . . . . . . . . . . . . 	 6 
z acharias de Assumpçao . . . . o • . • • o . e o • • 1 • • • . . . . . . , . o • • • o • • • 	4 
Cattete Pinheiro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	. . . . . . . . . . . 	32 

as 
L obao da Silveira 	 22 

1 4oura Palha . •..,... I.,.S.e..O..OS.Se..S.OD..I.GS...•SOSS. 	 2 

Pedro Carneiro 	 1 

MARANHÃO  
—a-- - 

ai 
Sebastião Archer •.,.Ii.S,,,,,.,S*•.SSSSOSQ.•••S• 9 OI••U•S 	 5 
victorino Freire •Ø••U,,•• .....•••••. •. ......••. ...•.. 	50 

rA 

J oacuim Parente 11 • . • . , , . • , , , , • • , , , • • . . . . 	. . . . . . . . . . . . . . , . . 

1 	"  
J ose Candid 	 2o 	 . : 

e 	 . s igefredo Pacheco •i•..isIQ; - 	 . • 

CEARÁ 
----e- 

A 

Walderaar Alcantara 	• . . 	. 	. . . . . • . . . . . . 	. . 	. . . . . . . • . 	
1 

Menezes Pimentel 	
. . . . . . . . . 	

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	 3 
Carlos Jereissati •OeOo••••IoS•ssooss.IoØØ,,00.s,,.00,. 	 1 
Wilson Gonealves . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O • • . . . . . . 

. . . . . . . 	 35 
A 

Antonio Juca •,•••••••••. 	 19 

RIO GRANDE DO NORTE 

Josão  Bezerra O*•SS•S•GOSSeSOSSSOO•.øI.SS.•S.......0000.$.. 	 2 
Dix—Hult Rosado . . . . . . . O • • • • . . • . • . • • • • . . . . . . . . . . . . • . 	- 

Dmarte i'iarlz •OøaøSOco•Oo.o.. ••soo •..•.. ••••••,•...•, 	21 

v/Ø 	
Walfredo Gurgel e ' 	'. a ' 	. : c ' o o a a • o o e • o o o • o o . • • o o • e • 	23 
Cortez Pereira •SDOOSGS,SCØ S. OØ4O soaog •00000,e•sao 	8 

Manoel Vilaça . . . . . . . . . • . . . . . . . . . . . D • • . . . . . . . . . . . . . . . . 	10 

PARA IBA. —a----_- - 

11 uy Carne Iro OOOOOOOoeØQØ9oØQQGo4oØQQoos.flQ,o,....oøo.. 	12 

Argerniro de Figueiredo . . . . . . , . . , , . , . . . . 	. 	. . . . . . 	26 
n 

João Agripino . . . 	• . . . . . . . . . . . . . . , . , 	. . . . , . . 	. . . . 0 • • 	123 
rtrn(n4 ri r.nnq1 m 	 a 	 1 
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PERNAMBUCO - — 
fl Barro s  Carvalho 4 . . , . . . . . . . . . . . . . . . . . • . . . . . . , . . • 	cCO 

Pessoa de Queiroz0 •ss..cs.Je..s.ssø.s.,sIs.....sssØ 	3 
Pi.nto Perr'eira 	) - 9 O , • 	. 	• . . . • . , . . . . . . . . . . . . . . 	13 
Jose Erinírio , : c 	(se••eso*oo•e••i•••••••ø••••••• 	17 

o 

ALAGOAS 
aaaa.sa e _____ O 

Silvestre PÔric1es,- og 3•••• bq •a,.I.....s •••s••• •S• 	37 
Rui Palrnetra- 	. € , . . . 	. . e c . . . . . . . . . . • e • • • . . . . • . . 	3 
Arnon de Me10 	• . . . . . . . . . . . . e e • . . , • . • . e • s • • • . • a • • 	3 

SERGIPE _I._____. • 
Heribaldo 11riejra 	 23 

Jú_iio Leite ,. . 	. . ) . . 	 C. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 

Leite  

Dy lton. 

35 

3 

BAHIA 

A loysio de Carva1ho .• o e • . • • o • o • • • • • • • • • e • • a • • • • • • • 

Eduardo Oataiao e o c 	o c • , e • e • • • • e • • • • • • • a s • • • • • • • • 

ffi 

3-  osaDhat Marinho0 • • • . •4 • • . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . . . 94 

o 

ESPíRITO SANTO te a—  .r e tSs.• — - 
(3.  efí'erson de Agu.iar 	. 	e o • e e • • • . . . • • . • • • • • e • e • , • 

Eurico Rezenàe, 	. .. •sø••oo o.... .s•.i •U••••s••* 

Raul GiubertJ_O..00.(,Ø..00,.....,..,.,....,......... 

2 

13 

3 

RIO DE JANEIRO — 	- ZS'] a asa, • 	________ 
Migue! Coato L. • 	e • 1 6 0 t 1 0 e * • O 6 • • • • • t • • • • • 1 • 1 • • '0 S 

Aarao Steinbruch 	.. . . . • . . . «. . . . . . . . . . . . . . . . , . . . . , . . 'o 

Vasconcelos  AUO 

G oaveia 7 

. 	
GUANABARA 

Afonso Arinos 	O 	• . , . . . . , . . . . . . . , . . . . . , . . . . , . . . . . 

Aurè]_io Viana.. . •.- • 

18 

296 

59 Gilberto  

MINAS GERAIS 
__ - a a t '. .- •— . :• .e .w s— 

Milton Campose o • a • e e c . • • • • • • • • • • s • • • o • • • • • • • • • • • • • • 

B enedicto  

F41 

7 

Nogueira da Gama . . , . , . . o • • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 
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aQ .EAJJJ4O 
Padre Ca1az. - ns 

Lino de Mattos 

Moura Andrade 

\ 	 GOIÁS 
o &4J 	

Fe1ici .. no , , . . . . . 0 • • . . . . . . . . . . . 	. . . , . . . . . . . . . . . . . 

Pedro Ludovico . •...... s.i •otes•øtø .. . .... •ss... ••.•OSS• 	2 

Jose Elias . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	1 

aT-q  
G asto Mulier  

Lopes da Costa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	27 

Filinto Mulier . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	20 

Bezerrr. Neto . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . • 	74 
Humberto Neder . . , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	3 

flR&NÁ 

	

Nelson Maculan . . . . . . . • , , . . . . . . • . , . , . . , . . , . . . , . . , . . . • , 	9 1 

	

Adolpho Franco . . . . . . . . . . . . . . . . . • • • • o • • e • • • . . . . . . e • • • • e 	7 

	

maury Silva . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	3 
Melo Braga . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	:i_i 

SANTA CATARINA 
-a--.-.- -a-- - 

1 rineu Bornhausen •ossI*•s•sssIssI•IIto•so•,•øø,•.s•*s• 	 2 
A 

nton10 Cr.rlos ,.••,,••, ••.••• . •. .. ......... •...•. s..ø.S 

ttfiio Fontana 
Celso Branco •I.Oøoseø*t••,tssI•S••••••b.....•o.t••••• 

RIO GRANDE DO .itJL 
- - - a-a -- - 	- •4___ . e a 

G uldo Mondin 	 147 
, 	 Dnie1 Krieger . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	36 

Mem de Sa ,,. D ,,,,•,,•••,•••••••,••,••••,•,,,••,•••••••, 	112 
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ffPXQ 

1 	SERVIQOS GRÁICOS 
a- - ,_ p 

DISCURSOS 	DOS SRS, 	SENADORES —. a . 	a- 	•. ---. — - e 	e e- — •-t a,_ e- a 	e 	. 	r- 	e 	--a. 

José Ermírio de Horaes (29 de ag6sto e 17 de setern 
bro)...................... Z 000 exemplares 

Tosaphat liarinho (Sessão solene de 20 de agasto).. 500 exemplares 
Auro de Moura Andrade (Alocução proferida da Pres j, 

dencia, em 12 de setembro). 1 500 exemplares 
Heribaldo Vieira (31 de 	outubro) 	..........,.,.... 1 COO exemplares 

v Is ITMJTJZS ESTRANGEIROS 
— e-. s - - s. . -' 	S • 	 • - 	 ' - 	 - ?W S 	 S• t- 

MarechalJosinBrozTito 1 000 exemplares 

SERVIÇQ DE INFORMAQXO LEGISLATIVA (Publicaç6es) 
- e e - t e 	e • __ r a e 	- 	

LE GISLATIVA 

Direito Eleitoral  
ti 

Jornalismo e Legislaçao . . . . . . . . . . . . . . . . e • s . . . . e• 

. 	Direito de Greve . . . . . , , . . . , • . , . . . . . . . . . . 1 • • • . . . . 
Biografias de Presidentes do Senado 

.9 

Reforma, Agraria TomolI.......................... 

1 000 exemplares 
500 exernplazos 

(no prelo) 
(-w prelo) 
(no prelo) 

CWT4RI4 GER4L D4 PRES_DÉNC 14 
-e ' e.-s a . ts - .s.  - 	—e-  - — - -- _ e-  .sa 	na - s 	a-  - 

Constituiç5.oFederal .............................. 	(rio prelo) 
Resoluça 

' 
o nQ 6160 . . . . . . . . . . . , . . . . . . . , • , • . , , , , , , , • 	(no prelo) a 

OBRAS MIME OGRPJADjS ----- 	- __. - — -a • a-  fl • a - 	-a 

Relat6rio da Presidência, a 
 

Convocação extraordina
4.
- 

ria da Lta.Legislaturade 
15 a 30 de janeiro de 
1 96 D 

::aterial Permanente,  99 ... 
Naterial Permanente. . ... 

IQ Tombamento de 
2Q Tombamento de 

Reginiento Interno Serviços Diversos 

', 
LíoveIs e " -e , 
!ioveis e 

AYtasQQ — _U14PRESSOS _ 

Pareceres 
Projetos 
Projetos 
Projetos 
Projetos 
Ordem do 

( 50) 
de Lei daC.mara(21) 
de Resolução (a)  
de Decretos Legislativõs (2) 
de Lei doSenado (5) 
Dia (26) T"%-? 	.01. 	(-)•\ 	--- 	----- - 	------.-- _. 

500 exemplares 
500 exemplares 
500 exemplares 
/400 exernp1rcs 

25 716 fls.oficio 

25 500 exemplares 
ia 500 exemplares 

1 000 exemplares 
1 000 exemplares 
a 500 exemplares 
5 200 exemplares 
•1 flflfl cvvnmnl nrne 



Espelhos (Matéria 
Convites Diversos 
Fichas cadastral 
flrnc'rtc' 

fls.ofício lo 

a 

1 	' Orçarnentaria..i . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

dos Serviços Gr&Cicos exempl9res 
fls.oficio J_l svsJo eo.00asos.,ei. e. e*s. •••••••••••.••.s•••• 

Foto6pias 
Reimpressão 
Impressos p 

000 
000 
500 
000 
492 
000 
500 

15 

do avulsos em off-set (37).......,.,.. 37 
ara Rdiodifusao  

exemplares 
exemplares 

ENC AD ERNAQXO 
..- -L-- — a- • — .. e a • a- t 	t a 

Brochuras . • . . . . . . . . . . a • • • . • s • s • . . . a • c • • • . • • • • 	2 900 
Folhetos grampeados as.eeoesa•'..sse.s..s..•.ss•ips 	5500 
Encadernao (1/2 e inteira a couro) ............ 	8z Restauraçã o •I.....øs..i,.. .••ss. •ia•iss.s..••sss 	 2 

exemplares 
exemplares 

DIVERSOS  

Lista de endereços 	 2 000 exempl9res 
Endereços para expedição ......................... 	5000f1s.ofcio 
Lista de presença de Senadores .......•........... 	5 000 fls.oficio 

MATRIAS PRILtAS MÁCUINAS E EQJJIPANENTOS DflUIRwDOS 
4AS-s•a ST• 4Sfl.S 'â e ! ________ St Stt 	 r 	: ____• 	_ • S 	 r e _ 	-. 	. aS ts •I•. 	 ••J•• *•• . W 	 ' 

IMPORTADOS 

Linotipos • I4od10 31 • . . . . • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	3 ti 
Impressora c . 1indrica — 56x76 — Heidelberg ....... 	1 
Impressora formato ofíco - Heidelberg ........... 	1 
Peças, niatrize§ e acessonos. 
Pepel linha d'água (bobinas) .................... 	120 toneladas 

FABRICAÇÃO NACIONAL  - 	•  

Guilhotina • . • . e , e • o a • • • • ¶0 • • • • 1' O 6 • • 1 • • • S 1 • • • • S • 
má # quina Minerva semi-.automàtica — 34pc56 
Prensa para douraçao •.ss.. . . 1 A 
maquina relevo americano 

"e,  Forno para refundição de metal 
Metal de impressão 	. . e • , , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
xquivos equipados com pastas e. Produtos químicos, para fotografia 	.. 

Maquina uma de grampear . . . . . . . • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. 
má quina de picotar 	. . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . • . . 	. 
Maquina de fu.rar . . . . . . . . . . e o s c • • • • . s • • s • • • e • e 
Serra tipográfica 	. . . . . . . . . , . . . . . 1 • • • . . . . . . . . 
Maquina de chamfrar . . 	• . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Maquinas de formato pequeno 

toneladas 

1 
1 
1 
3, 
1 

20 
2 

1 
1 
1 
1 
1 
Diversas, 
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1: 	2 - SERVIÇO DE INORMAÇXO LEGISLATIVA 

rjado pela Reaoiu.çao nQ 2P/63 de 14 de agosto de 1 963,  alterada pe- 
la de flQ 27/63. 

1 - Livros elaborados e j. distribu{dos: 

1 - "JORNALISMO-LEGISLAÇXO" (oompiiaçao de leis de 
1938 a 1963,  oom anotaçes e índices - 90 pági- 
nas); 

. 	 2 - "REFORMA AGRÁRIA" 19 volume, Tomo 1 (Projeto 
de Lei em tramitaçao na Camara dos Deputados - 
488 páginas); 

3 - "REFORMA AGRÁRIA" - i volume, Tomo II (Proje - 
tos de Lei em tramitaço no Senado Federal, Pró 
jetos de Emenda a Constituição, Mensagens Presi. 
denciais, Legislaçao - 263 paginas); 

4 - "DIREITO ELEITORAL" jEmentário de legislação, 
projetos em tramitaao no Congresso Nacional,ju 
ripru.dencia - 75 paginas). 

.1 

II - Livros elaborados e já com revisão final (na gráfica 
o em fase de impressao definitiva): 

1 	"REFORMA AGRÁRIA" - 32 volume (Debates parlamen 
tares; Discursos pronunciados no Senado Federal 
- sessenta discursos - de 1959 a 31 de maio de 
1963 - textos na íntegra, acompanhados de resu- 

40 	 mos de discursos e apartes; indine de oradores 
,  e aparteantes e indice dos principais assuntos 

, 
focalizados nesses pronunciamentos - 527 pagi1n 
nas); 

2 a "PRESIDENTES DO SENADO FEDERAL" - lr parte, 

III - Livros elaborados - no prelo: 

1 - "DIREITO DE GREVE" (Histórico: Direito Interna- 
cional e Assemb1ia Nacional Constituinte, Legis 
laçao, Projetos em trarnitaçao no Congresso Na - 

1 	 a 	 . 	_ 
clonal, Jurisprudencia, Comentari

,
as a Constitui 

çao, Pareceres da Consultoria. Geral da Republi- 
ca); 

2 - "REFORMA AGRÁRIA" - 29 volume (Leis Estaduais 
Anteprojetos, Complemento do 12 volume - Proje- 
tos de Lei apresentados ao Congresso Nacional 
depois de 20 de junho de 1963,  Legisla ao poste 
nor a 20 de junho de 1963). 

-a 
IV a  Livro elaborado, em fase de revisao final dos origi - 

*A 	- 	
4 

*ais, para remessa a t.rafica: 

1 . ."REFORMA AGRÁRIA" - 42 volume (Debates Parlameri 
tares; Discursos pronunciados na Câmara dos De- 

. putados - 115 discursos - de 1961 a 31 de maio 
de 1963,  textos na íntegra acompanhados de resa 
mos de discursos e apartes; indices de oradores 
e aparteantes e indicé dos principais assuntos 
focalizados nesses pronunciamentos), 

-- 	 a 	• 	_q 	 ., 	•1 	 '1 



a) Cooperativismo em Israel 
E Cooperativismo na Iugus1via 

2 	Turismo - Estudo comparativo entre o Projeto de 
Lei da Câmara e.o Anteprojeto enviado ao Senado 
e10 Ministro para a Reforma Administrativa. 

TI4-,  TrabalhQs em e1aboraço: 

:i. - Revista tIINFO9flÇXO  LEGISLATIVA": 
a) coleta e se1eço de artigos (incluindo cor 

. 	 respodncia, datilografia dos originais 	e 
revisao- 110 paginas de originais); 
b) redaçao - 4 artigos (56 paginas de origi - 
riais). 

2 	"PRESIDENTES DO SENADO FEDERAL" - 2g parte; 

3 — "INQUILINATO"; 
4 s  "CINEMA NACIONAL": 
5 a índice por assunto dos discursos pronunciados 

no Senado Federal (de acordo com levantamento 
cronológico da Diretoria da Taquigrafia). 

a, 
VII-. Pesquisas, independentes das realizadas para a redaça 

de livros: 
. 	t 	1 	 1 A 

)_ a  Principios norteadores das experiências efetua- 
das por Naç6es que procederam h "Reforma Agrá. - 
ria"; 

r._ 
2 - Distribuiçao de terras e usucapiao; 

3 a Direito autoral; 

4 - Indissolubilidade do casamento; 

5 - Imposto de renda; 

6 - Iinp8sto de sflo; 

7 e Estrangeiros; 

8 - Constituintes, 
9 e Reforma Administrativa; 

fr0 

lo - Teleromunicaçoes; 
1' :ii 	Estado de Sitio; 

12 - Cooperativismo 

13 - Reforma Urbana; 

14 	Previdência Social. 

VIII- Publicações obtidas: (492) 
A - Nas Embaixadas de Pa{ses acreditados junto ao 

Governo brasileiro: (140) 

fltSES 	 N2 DE PUBLICAÇÕES 

1Iran 	 36 

2 - México 	 23 

3 a Índia 	 17 
44_ - Vcn.11n1p 	 11 



1 
... e  • 	 e 

PAÍSES N9 DE PUBLICAÇÕES 

5 — Estados Unidos 
6 — Bulgária 

7 — Itália 
(1 	 , 

o — Iugu.slavia 

lo 
lo 

8 

o 
9 — Alemanha 

lo — China 
li — França 
12 — Su6cia 

13 — Rep&blica Árabe 
14 — Israel 
15 — Japão 
16 — Pol&xia 

17 — Rumânia 

5 
4 
4 
3 
2 

Unida 	 2 
2 
3, 
1 
1 

E — No Tribunal Suprrior Eleitoral : (152) 

. i 	Diversas 	 : (200) 

o 

1 



a 

TAREFA REALIZADA 

1 ) - PROJETOS DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO 

o Apresentados 
Recebidos da Câmara 
Projetos que tiveram tramitação 
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ITAREFA REALIZADA 

191 s  TAREFA CONSTITUINTE - — - - __ -- — — --- - 

I.1.1 s .I'R OJETOS DE EMENDA À coNsnniiçk 

INICIADOS NO SENADO - - -.-- - - -- -_, - -- - __ -- 
. 

Fcram apresentadcs nc' Senadc 7 Prcjetcs de Emenda a Censti 

tuiç& 

1 

1 

Q 1/63 - Altera a redaflc  dc incise IX dc art, 157 da Ccnstl- 
tuiçc Federal, rs.uzindc para 12 ancs c lirniteda ida 
de abaixc dc qual e vedado o trabalho aca merrres (prc 
jetc de iniciativa dc Sr. Senador Guidc Mcndin, tend.c 
mais 17 signatarics, apresentadc na scssac de 16 de 
abril); 

nIQ 2/63 - Altera a redaçr, dcs arts. 141, § 16 e 147  da Ccnsti- 
tuiçac, que dispc:e scbre c direitc de prcpriedade e c 
use desta (prcjetc de iniciativa de ,  S..Senadcr. 	Vas'- 
ccncelcs Torres, tende mais 17 signatarios, apresenta 
de na sessar de 17 de abril); 

ng 3/63 e  Altera a redagc des arts. 26 e 63 da Ccnstituiçc Fe 
deral, que dispEe sbre a adrnin1straçr de Distrj.to F 
deral (prcjetc de iniciativa dc: Sr, Senader Jcse Fe- 
licianc e mais 18 Srs. Senadrres, apresentadc na ses- 
sc. de 30 de abril); 

ii 4/63 a  Dá' neva redaçgc acs arta. 44 e 45  da Ccnstituiçc Fee 
dera!, nc sentidc de ccnceder imunidades acs vereadc- 
.res (prcjetc de iniciativa dr Si'. Seriadcr Vascc'ncelcs 
Tcrres e mais 23 Srs. Senadcres, apresentadc na ses- 
sr de 17 de maic) 

nQ 5/63 a  Da neva redaçc ac item II e ao § 42 do art. 19 	da 
Emenda Ccnstitucicnal n2 5, de 21 de ncvembrc de 1961, 
referente a crnpetencia tributaria dcs ±astadcs (preje 
tc de iniciativa de Si'. Senador Nelseri Maculan e mais 
16 Srs. Senadcres, aprese.ntadc na sessc de 30 de maio); 

nQ 6163 e Altera o art. 138 da Ccnstituiçc Federal, r9ferente 
as inelegibilidades, reduzindo-as acs inallstaveis com •a 	 . 
supressac: da parte final de ispositivc,verb1s: ti  
cs mencionados nc paragrafc unicc dç art. 132' (prcje 
tc de Iniciativa de Si', Senadcr Aurelio Vjana e maia 
16 Srs. Senadcres, apresentadc na sessc de 30 de se~ 
ternbrc ); 

no 7/63 a Da neva redaçac ar Ç 42 d 
dex'al, ne sentidc de que 
serva c militar da ativa, 
taros, que se candidatar 
iniciativa de Sr. Senadcr 
Sp n p rz1r r e s 	nnresent.qdc nn 

e, art. 182 da Ccrrstitulflc Fe 
seja transferidc para a re- 
inclusive das pelicias miii 

a ca?  't1etivc (prcjetc 
Aurelic Viana e mais 16 Sra. 
SPS4S9C de fl de MptPMbrc,L 
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1.1 9 2 — PROJETOS DE E4ENDA À CONSTITUIÇAO 

PROCEDENTES DA ÇÀMARA 

o 
Prccedente da Câmara dcs Deputad.cs, onde teve inicio este 

arte, lcgrandc aprovaçc per maioria absoluta, fc'i recebidc c Projeta 

de Emenda 	Ccnstituiçc n 8, de 1963 (nQ  2-A, de 1963 na Câmara) que 

dá neva redaço ac § 1 2  de art. 28 da Ccnstituiflc•,  nc seritldc de ex 

chilr da ncmeaçc dcs Gcvernadcros dcs Estadcs es Prefeitos das res- 

poctivas Capitais. 

Tende recebidc Parecer favorve1 (nç 701/63) da Ccmissc 

Especial, fel c prcjetc submetidc a primeira disCussc I1CS dias 20, 

21, 25, 26 e 27 de ncvembro, 

e 	0 primeira vctaQac* 

nc ten.dc chegado a xea1izaraso a sua 

1 
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. 	 . 

I.I.1.2i.2 c PflOJi'TOS QIL TIVAi.: TRALIITAÇXO 
--- _a-- a-  

Projetos 
roa: 

Nesta sossao 1cflsiatva 
de Emenda à Conetituiçao 

tivoram andamento os segtintos 
apresentados ora sessoes cinterio 

o 
Q 2/61 - que pretendia alterar a rcdaçao dos artigosv 

26 1  55 9  58, 60, 110  e o jardrafo único doart. 
112 da Constituiçao re -ferentes organizaçao ad 
ministrativa e judiciaria do Distrito Pedera! 
(projeto apresentado cm 12 d junho do 1961, de 
iniciativa do Si'. Senador Joao Villaabôas e a- 
provado õm 19 turno, por maioria absoluta, em 4 
de julho de 1962) . tojoitado em 11 do junho em 
virtude de amo haver alcançado o cuantum neces- 
sário (34 votos), uma vez que sd téígTstraran 
32 votos a favor e 12 contra; 

Q 3/61 -. de iniclativa do Si'. Senador Gilberto Ma'inh 
que altera o § 12 do art e  191 da Consttuiçao Pê 
deral, a fim do poxti.tir a aposentadoria dosAjE  
cionários aos 30 anos de serviço. tsto DrQjoto 
com parecer favorável (nQ 334/61 da Cornissao Es 
ecia1)., aprovado em 12  turno em 28 de maio io 

37 votos contra 6 (maior 
substitutivos em 2 0- turr 
recor (nQ 333/53) contrd o 

ia absoluta),roccbof 2 
O:; OS Quais tivorani na. 
rio da aoLassao Especi 

a1 Poi arovado ora 22 turno por 37 votos con 
tra 6 (maioria absoluta), ficando prejudicados 
os substitutivos. Foi encaminhaao à Oauctra dos 
Deputados onde tornou,o n9 5/63 5  sondo rejeitado 
em sua primeira votaçao na9uela Crtsa, visto nao 
haver abancado ouorum mínimo necossario (em 

.) 	 e- '-a -'e- a 

6 de dezembro). 

1 
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o SENADO COMO CÂMARA INICIADORA 

PROJETOS DE LEI DO SENADO 

E 

Apresentados 
Aprovados e remetidos à Câmara 
Rejeitados 
Retirados 
Arquivados 
Desarqu ivados 
Remanescentes no Senado 
Em segunda tramitação no Senado 

(depois de emendados pela Câmara) 
Apreciados pela Câmara 
Remanescentes na Câmara 

o 



-alio — 

1.2 — TAREFA LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
e 	e 

1.2,1 TAREFA LEGISLATIVA ORDINÁRIA DE INICIATIVA 
. 

DO SENADO 

e 	• 

1.2.191 PROJETOS DE LEI DO SENADO EM PRIMEIRA. TRAMITAQÃO 

. 	 . I ; 2.1.1 ; 1 — PROJETOS DE LEI APRESENTADOS 

Ascendeu a 176 o núxjxero de projetos de lei aprosontados 

nesta sessao legislativa (ns. 7 a 182). 
#I 	 e 	 1" 	

e., 

sse numero representa sensivel aumento em relação aos 

anos anteriores, como o demonstra o quadro abaixo. 

Projetos ,  apresentados 

1947 	— 36 

! 	 . 	

1948 	a 45 

1949 	— 50 

1950 — 	58 

1951 — 37 
1952 e 49 
1953 — 31 
1954 e  73 
1955 — 	32 

1956 — 49 
1957 — 43 
1958 e 	26 

1959 — 	35 
1960 — 36 
1961 — 53 
1962 — 	57 
1963 — 176 



a 

. 	- 	. 
1.2.1 9 1 9 2 - PROJ:TOS DE 161 DO SEITÂDO ULTITADOS - 	- .. --- 	 _  

Neste período de trabalho .este 	tiveram ultimada a 
sua tranitaçao no Senado 

60 projetos ;  sendo 
31 desta sssao legislativa 
29 de sessoes legislativas anteriores; 

aos Quanto aos cesta sessao le is1ativa, os resultados foram 
. 	os seguintes: 	 . 

lo atrovados em 29 turno e remetidos à revisao da Cama 
rã ?ns. 8, 15, 23, 25, 32, 63, 72, 85, 99 e ioLJ, 

21 rejeitados Cais. 9, 10, 18, 21 22, 23, 36, L6, U8,59, 
6o, 62, 6h,  67, 70, 86, 92, 94, 95,  101 e 135h 

o 

o 

e 

r--í 
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De sess3es 1eis1at1vas anteriores ultianaran--se 

12 pela aprovaço e remessa à revisao da Câmara (ris. 
38/61 1  49/61 1  53/61 1  29/62 1  36/621  45/62 1  48/62 1 

 

52/62 9  55/62 e 5U'-'/62y.  

21/59 
49/62, 

1 
<nsp 8/59, 12/60 9  24/60, 35/60, 39/60, 

34/61 1  41/61, 50/61 9  34/62, 46/62 9  3/63 1  

eta 
pela r

.
ejeiçao 

6/61 9  30/61 1  
4/63 e 6/63) 

retirados pelos autorie (x1sc 8/61 e 37/62) 

o 

E] 
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1 . 2 • 1 . 3- , 3 	»T? 2:.:2; 	Si3NADO 2 	cONTIIjUA)4 2M ESTUDO 

Continuam em estudo no Senado 209 projetos de iniciativa 
desta Casa, a saber 

Ano 	 a-. 	NQ de projetos 

1947 	 1 

o 	 1951 	 1 

1952 	 4 

1954 	 2 

1955 	 2 

1956 	 1 

1957 	 1 

1958 	 2 

1959 	 6 

1960 	 13 

1961 	 9 
ri 	 1962 	 21 

1963 	 146 

o 
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I s  2491.4 - PROJETOS ARUIVÀDOS __ -- t,  ira. 

Na sesso do 7 do maio a Prosidncia teve oportunidade de 

dar conhocintonto a Casa da lista dos Projetos co Lei do Senado quo, 

por motivo de inÍcio de nova legislatura, deviam ser arquiva d 	 dos, .da 

acordo com o disposto no art. 333, § ]_ Q do Regimento Intorno,vk%s 
t, 	§ 199 Ao fim de cada legIslatura, soro arquivados 

. 	 os projetos do Senado em primeira discussão, o os de 

Rosoluço, cabendo a qualquer Sonador,ou comissao,ro- 

querer o seu dosarqulvamonto cm Plon3rio, ate o fim da 
•0 	 1 

primeira sossao legislativa ordinaria seguin;e, quando 
e  

se considerara # definitivo o arquivamento". 

Eram os constantes da re1aço que a seguir reproduzimos 

os Projetos o Lei do Senado nessas conriçoes. 

o 

o 

o 

o 



—±s•) 

. 	- - -- 	-. - -- - -----. 	--. — 	----------- - - 
i 

Projeto 1 
— 

1 ftut•o i Ementa Nt• . 1 

.- 	-.--. --- -- 	-- . .-- - — -. 	_---- - ___.---- _- - - . — 

49/47 íSenador Jo&j viflbc ]. Modifica o Decreto n° I342-4 de 31 

Ir 

2841 Senador João lAlasboaá 

3/52 

o 30J52 

*/54 

de outubro dic 1890, que regu1 o 
.Montepo CMI 	. . . 

Regula a participaçãotlflIôrIs e-  
direta de triÇ,alhMør Uá3uerc, das 
emptas . . 	.' 

Regula a ezecuç4o do art. 49 dø De. 
cret&-Jel C 9  4.841, de 17 de cXu- 
bro de 10.52.  

Modifica e' art 	,do C44tg Øs 
Proces:;o Civil. 1 	: 	. 

Cria  o Serviço Nacional de Assistên- 
cia à Velhice e dá outras previ-  
ciências. 

66/54 

Senador JoÉ Vflasboa 

1 
1  sen. FerreIr de *naa 
1 
i Senador Atflio • Vivas- 

qut . . 

Senador AWI0 Viva- 
cj ua . . .. .:.., Autoriza a coibtrução do prédio da 

Faculdade de Direito do Espírito 
Santo, e dá outras previdências. 

66/34 

48/56 

: $enadoc MOio Vivac- 
4 us . . 

Senador 30k Vflasboez 

Dá nova redação ao art. 2 0  e res- 
pectivo 	1 0  da. Lei n° 2.284, dc 
a de agôsto de 1954. 

Declara bentos de sanções discipli- 
nares o# militares reformados e oa! 
da Reserva das Prçaa Armadas. 

22/58 

24/58 Senador Othon Macer 

o 

Autoria o Poder ExecuUvo z conce- 
der à,s Cooperativas e Emprésa,s de' 
Pescadores e Armadores de Pesca• 
nacionais, pelo prazo de cinco 
anos, facilidades cambiais de custo 
de câmbio para a Importaç&o de 
barcos pesqueiros modernos. 

Prorroga a data fixada pela Lei nú- 
mero 3.273, de 1 de outubro de 
1957 para a mudança da Capital 
Federal, e dá outras previdências. 

Dispõe sôbre os proventos dos ser- 
vdores civis e militares. 

6/59 
Altera a Lei n 9  1.184, de 3& de agôsa 

t4? de I9SO, e dá outras proviU&- 
cita '  

13/59 

Senador Domingos ve- 
( 	1-asco . . • tl..a.... 11 

1 Senador JUX&CT Maga- 

1 1~ . 

? Senador Irineu Bar- 
n.bau.seii b 	— Incluir na BR-2 a ligação Taió-BR- 

2-Santa Cecília. no Esado de San- 
ta Catarina. 

14/59 

3/60 

F Senador 	AtWo 	vivac- 
; 	qua . 	. 	tfl.s...',.... . Dispõe sôbre a articulação e a coor- 

denação dos serviçosdo Miitstéric 
1 cia Azricuitura  com s&viçõs COZi. 

1 g&ieres locais. cria o Conselho da 
1 Produção Agrícola e dá outras pro- 

vidências. 
Senador Coimbra Bueno t  Modifica o art. 4 	do Decreto-lei nú-

mero 7.253, 	de 	2 	de fevereiro de 
1945. 

Senador Sérgio Marinho ! Dipõe sôbre a &ecuç5o do Plano 
1i de Contenção de ,  Despesas. 
1  Senador Sérgio Marinho j Dispõe sâbre autorztçân para eini.s- 

; FãO de papel-moeda do cursa for 
1 çado. 

1 



. 	 1 	1 

1 

Projeto 
Autor 	1 	 Exneats 

14/60 	Senador Ca1os 	Saboya ! Dispõe sóbre rniraçóss nt;- nas, lmI- 
i gração, 	COlúniz:'Ção e situação do 
1 . estrangeiro no Brasil. 

19/60 	: Senndor Paulo Fernan- 
: 	de 	. . Regula o exercício da Odontolôgia. 

0J60 	: Senador Atílio 	Vivac- 
i 	qun . . 	oI........tI. t Instituto e coorperaç&o entre a Uril&o 

. 

,5/6O Senador Lime. Teixeira 

4D/UO Senador Mourão Vieira a 
23/00 

çJsH; :'i 

as Unidades Federativos. os Muni- 
cIplos. Autarquias e entidades par. 
ticulares para solução doa proble- 
biemas urbanfstfcos e habitacio- 
nais, crIa o Fundo de Habitação e 
o Conselho Nacional de Urbanismo 
e Habitação. 

Cria o Conselho Superior de Expen- 
g0 Comercial do Brasil e dá nova, 
organização a% atuais Esctitôrloe• 
de Propaganda e Expansão Co- 
mercial, 

Dispõe sóbre servidores do Departa- 
mento Nacional de Endemias Ru- 
rata, 

Reorganiza as Caixas Econômicas 
Federais e dá outras providências. 

Dispõe sôbre trechos, em constru- 
fla, do Tronco Principal Sul, sua 
fricorporacto à Réde flrrovlárla 
Federal S. A., e dá outras provi- 
vidências. 

36-60 

Senador Salviano Leite 

Senador Geraldo Lind, 
RI eu . • 	• 	•t.IIsfl•t!I 

1 
Senador Ganido Llnd- 

gren . . 	.... . 	...4 1 

28/60 Senador Milton Campos 

42. 60 • Senador Gilberto Mari- 
. 	nho . . is.. • 	••• 1 . 	 1 

1 
5/61 : Senador Nelson Maculau 

Regula a fisca1izaço nas Indústrias 
de Produtos Aniniai e flerivados. 

Institui os distritos eleitorais para a 
eleição do Deputados. 

Modifica os Decretos números 042-A, 
de 31 de outubro de 1890 e 22.414. 
de 30 de laneiro de 1933. 

Altera a Legislação do li -npô.sto de 
Renda. 

V6 1 
 

1 
. Senador Gi1erto Mari- 

iilto . . •...,..,..t.s. 

i 

assegura aos a1uis .Adjun:es e Ca.- 
tedr6ticos em 	ProvÕrIcl 
do Magtsttrio do Exército, com 

1 

1 

mala de dois anos de nveLoio 4s 
funções, a recondução part ai Zêm 
tabelecimentos de Disiflo onde 1e. 
OV L  prevista no Decreto w- 

mero 37.999, de 4 de outubro Ô 
1956 e dá outras providências. 

10/81 Senador Nogueira da 
Gama . 1 

18/si Un.t: : psBfr,p)'çitfl1 

24/Si S0r3. E a r Ibaldo Vieira 

Dispõe sôbre a criação da Transpor- 
tadora de Miné:ws Minas Gerais 
a. A. — rransrnlnu — e dá ou- 
tras providências 

Dispõe sóbre a nacionalidade de me- 
nor estrangeiro residente no País, 
tUbo de pais estrangeiros nabura 
Uzados brasileiros e aqui dorrzicl- 
liados. 

Dispõe sôbre a remoção de funcioná- 
rios civis da União e dá outras pro- 
vidências. 

26/81 s#&dcr Glibert Mar!: 
rhul» . e 

41/61 *snadcr Alô Guimarães 

o 46/61 f;pij (e,Ififlt[fliss};1jT;I 

ou Senador José Peliclano 

Transforma a Fundação Brasil Cen- 
trai em Órgão da adin1rstração fe- 
deral. 

Dtspóe sôbre aquisição de terras, 
garantia de preço da produção, 
isenção de impôsto de renda e pe- 
SOM OU firmas, e dá outras provi- 
dências. 

Dispõe sóbre o congelamento de pre- 
ços. 

Regula a rcver4a4e material ag:o- 
pecuário. 
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Projebo 

Nt 

.- 
Zm itta AUM 

48/61 

	

Senador Jn)S Mata.- . 	 . 
Dispõe sôbre a apI1caç, do art. l.t 

	

1 	da Lei n9  3.483 de 5 de dezr±m':o . 	 ' 	de 1958 aos ervides da COis- 

Senador Paulo Pender 53/81 

5/62 

12/53 

são Brasl1efro-Amerc9.na de rdu- 
cação Industrial  

Determina a de!mtaço de  2C'tLtS 
industriais rio D$ tr ito Federai. 

Senador Nogueira da 
osma • 1 •• Cria o ;nstiatc 'le Apoentdc:t e 

Pensões dos M.Hi:cos e ProfLon.is 
afins. 

Gilberto Mari- 
o 

15/82 

17/62 

23/82 

! Senador 
1 	rifo. 
1 
1 
1 
1 

1 
Senador Ary Vianna ... 

Senador João VlIasbou 

Seu. Coimbra flutuo 

24/62 Se*. Co!mbra Bueno 

33/62 

Dispõe sóbre t cotrern de tmpo 
di, sen•!ço, para ctctto de 3O:Cfl 

grarri a some cio C.cse. (j 	. 
. dor de seic, cortstantc dos tnos 
1 e IV, c(:I(l4O cl -::i5 d% Lei 

mero 3. 3.78C de 12 de iuiho d '9CIC 
Proibe a remoção do servidor p.'dI- 

co civil ou autárquico da Ufld.o. 
Determina a. entrega, sem ônus. 8()e 

colonos da ColónIa Federa) cii 
Douradas, dos títulos definitivos de 
propriedade dos respectivos lotes. 

Altera o art. 2' da Lei n° 1 . 805, de 
8 de Janeiro de 2953. reaUva ao 
Piano de Vaic'rização rconômlca da 
Amazónia. 

DISPÓe aôbre os Postos Agro-Pecuá- 
rio - (P.A.P.) existentes e r 
criação de novos, e dá outras pro- 
vidências. 

Dispõe aôbre a Idade mínima para 
ft habilitação de motorista amador -. e dá outras provldênctu. 

1 

SM. o.inn Bueno 

Sedot OiJ.'to 
n.b.o . . 

f 

40-62 

D1.S$e ôbre o direito de reforma, s 
pedido, de eficlali da* flrçts Ar- 
madss 1ntegrants do magistérlG 
a. 

: 
Senador NogDeira da 

Oama Dispõe sâbre a revido das conces- 
sões de pr!sflgios de tnvencíSes • 
registro de znncu, estabelece nor- 

mas para a remessa de 'roys[- 
tle&' e dá ou trem pwvtdénelaz. 

41(62 Senador Gilberto Usai- 
nua • 

42/62 Sentds• SAUà0 Ramos 

Inclui na Relação Descritiva do Pis-  
no Rodoviário Nacional & ligação 
entre a Enseada de Botafogo e a 
Lagoa Rodrigo de FreItM, na ct 
dade do Rio de Janeiro, Bstado 
da Guanabara. 

DfepCe sAbre o tonor41ío esbtal da 
pesquisa, lavra, coméreki, predu.. 
$0, Industrla)izaçAo e distribuição 
do carvão nacional, . ãs outras 
prayldnclas. 

4/62 Senador amo uoeno 
1 

Dispõe sôbre a car..cesâo de grat.ttl- 
OSQAO eeciaJ pin conaeqt$twis 4 

ramoú 	1•' 

o 



Projete 
Au ti? 

4tJt 

e 

OtIbftto U*zIa 
t 	•0 .s.... ,.t... 

o 

Dspôe $óUre a aquisição, no esUtu- 
eko, de azuomoveis de psssageiros 

pSra revenda entre mottiatt pro- 
t.siocais. 

13/62 Seasdor Axltndo Bodri- 
gtR s . l . • bi_ _re o. prøv*$O de cax- 

0*3 de Juiz do Tratalbo, Pres;den- 
TI. de Junta. 

$2163 Senador *eflisfda Ptt 
11 *MPa 

bar 62 Senador Martins Jüetor 

5L;62 

LM 

r*ejatg de utthd*de púbika o IS. 
UtILIto Aaõmíco Benjamin Bap- 
tista, sediado no Rio de Janeiro, 
tLadO da Guanabara. 

Cria unia zona franca na cidade de 
Be~ c*t*1 40 IMado de P&t& 
E dá outras previdénclas. 

DA nova redação as ut.s . 35$ e 
1.8ø ér 0ód1$s, CML 

Mrãnlo lJnn 

Otffierto Mar1 
.sii..s.....a •t 

1 

1 
1 

Ruy PalmMrs 

b&'62 

DtEPÕe .sóbrt' o Plano de Asb.tuc1a 
*0 Funcionário e sua Fwnhia, a 

2   et ttterem ", 181 t *1, 
a IM fl 1.711. de 33 de eutubró 

de 3952, na parte que d& respeitu 
À Previdência. 

Dpte sóbie eonces.áo de nntagew 
n* 4~t~ ' ttwitio*Sti 

Quand;; acometido da Moléstias 
ciastgnad& Jto sri . JDL da La 
W,  1.713, de 28 de outubro de 1952. 

Bant& Garra- 
e 	1 P4giMm Q pYt*W$ø 44s Sargentos 

i 	das AJrnÓS, e dá outras ptovtdên- 
etas. E] 

1 Senador 
1 
1 eetatr 
, ta 

1 e ' e 
1 
; Senador 

1 
i Senidor 
t 	11w. 
1 
1 

n'tibs' '1 Sett. laetnrtn 4 
w..rv 	. 

r 	$ 
C1:'2 ; Senador AfrjrCo IagS 

: Dispõe bre venda de apartamento 
1 	t10 fn'tÇtut» de Apn1tador1* • 
j 	Pensões e do DisUtuto de Previ- 
? 	dDvia e A*.&it&SCtM Sos $er?iÓÕ- 
1 ru do nsao sjtu*d m 
; 	nos atuais moradores. 
. Altera dispositivos do Código de Pro- 

ceao Civil e d4 gaLtn wovi4jfr 

1 
1 

o 
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Houve pedidos de desarquivarnento de 47 dossos Projetos, a saber 

Rir g.jflo.  r' 	 ReQuerimento 	autor .- Senador  
ssa- - . a- - -asa--a. e - a 	 ' '--S S 	 e • '' a 

H 

	

28/51 	 135/63 	Jeffcrson do guiar 	 7.5.63 

	

18/61 	 136163 	Guido I'Iondin 	 795963 

	

ELj/61 	 137/63 	Horibaldo Vieira 	 74&5.63 

	

53/62 	 139163 	Lobgo da .Alvcira 	 7.5963 

	

13/59 	 142/63 	Antonio Carlos 	 8.5.63 

.

59/62 143/63 Barros Carvr'lho 8.5,63 
53/62 1j/63 Pinto Foritira 895 , 63 
66/54 147/63 Jefferson de Aguiar . 8.5963 

	

22/58 	 148/63 	Jefferson de Aguiar 	 8.5.63 

	

lLt/59 	 149/63 	Jefforson do Aguiar 	 8.5.63 

	

3160 	 150/63 	Jofí'crson do Aguiar 	 8.5.63 

	

19/60 	 152/63 	Jefferson do Aguiar 	 8.5.63 

	

20/60 	 153/63 	Jofferson do Aguiar 	 895.63 

	

38/60 	 154/63 	. Jofi'erson do Aguiar 	 895.63 

	

43161 	 155/63 	Jeffcrson do Aguiar 	 8.5963 

	

135/61 	 156/63 	Jofforson do Aguiar 	 8.5.63 

	

46161 	 157/63 	Jefferson do Lc'ular 	 8.5,63 

	

17162 	 158/63 	Jcfferson de Aguiar 	 8.5.63 

	

A7/62
159/63 	Jofforon de Aruiar 	 8.5.63 

	

51162 	 160163 	Jefforson do Aguiar 	 8.5 9 63 

	

52V6Z 	 161163 	Jefforson do Á Cuiar 	8.5.63 

	

5L/6a 	 162163 	Jefforson do Aguiar 	 8.5,63 

	

58/62 	 163163 	Jofforson do A:uiar 	 8.5963 

	

61/ 62- 	 16LjI63 	Jefferson do Aguiar 	 8.5963 

	

5/62 	 169163 	Nogueira da G:--ma 	 10.5.63 

	

10161 	 170/63 	Nogueira da Gama 	 10.5963 

	

249/147 	 172/63 	Cattoto Pinheiro 	 14,5.63 

	

2/52 	 173/63 	Cattoto Pinheiro 	 1495963 

	

3 0/ 52 	 . 1714/63 	Cattoto Pinheiro 	 14,5.63 

	

8/54 	 175/63 	Cattete Pinheiro 	 114,5.63 

	

28/55 	 176/3 	Cattete Pinheiro 	 14ó 5.63 

	

8/59 	
177/63 	Jofferson de Aguiar 	 1L!.5.63 

	

6161 	 178/63 	Jefforson de Aguiar 	 1495.63 

	

8/61 	 179/63 	Jefforson doguiar 	 14954h63 

	

3Lt/61 	 180/63 	Jofferson de :gu±ar 	 114.5963 

	

149/62 	 181/63 	Jofforson do Aguiar 	 114.5.63 

	

54162 	 182/63 	Joffcrson de Aç,tdar 	 114.5.63 

	

L/63 	 183/63 	Jofferson do Aguiar 	 114.5963 

	

4o/6?- 1924/63 	Nogueira da Gama 	 2095.63 
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I.202.2 n PROJETOS DE LEI DO SENADO EM SEGUIU) TRAMITACKO r .ra • .-ts._t*, .a _._ a 	 - . 	. .. 	 - 	a 	•- 	 - 

NESTA CASA 

Pevolvido pela Câmara com substitutivo chegou ao Sen.Co 

em 13 de dezembro o 

Projeto de Lei do Senado n. 63, de 1 963, que nocliflca a 

Lei n 0  4156v de 28 de noveubro do 1 962, que alterp a le- 

gis1aço sgbro o Fundo Federal de Eletrfficaçao, 

o substitutivo da Câmara foi encrninhado ao estudo das 

Comissões de FJconornia e de Finanças. 

a 



IL i?-ot 
- •t..44)  t •h%•4) 	t• 

, 	• 	e 

I.2 a l o  2 -J TAP2PA IiGISiATiVA OflDINitRIÃ INICIADA PELO SEI'TADO 
- -- . _- 	 _____ — - — se e •a — - .a a .a a. 	 a . .S_t 	 s a 	 -a . am— 	- 

E P2VISTA p:I;\ CALARA _-. a-' -_- -a.-- -s- -.• a s- _- p-s- a - 	 — S 

e 	• 	• 

1.2,1.2.1 •• PR0J:TOs DE LEI DO s:iT:.Do AWECIADOS P:LÃ 
c. . t .—_.-- — — a 	— 	_____ 	 • _--. 4-... s-a 	a- -a .- -e-aØ e - 	a.- -S 4 	.. ..a ..-a-. -a-'. 

ELA ._ ._• —_e- t.e ' 

o 
'se 

Em revisao, 

e Projetos 

teve a Criara ens6jo de se 	ronunciar s6bre 

de lei de iniciativa do Senado sendo 

1 desta sesso leGislativa 

7 de sessoes locislativas anteriores 

ad 
Mereceram a -9rovaçao da Casa revisora, com a conseQuente 

roness& à sançao 7 projetos, a sabor 

1 desta sessao leaislativa  (ns.  5/63). 

6 de sesses lecislativas anteriores (ris. 28 e 31, de 
1959; 29, de 1960; Ij., de 1961 e 14  e 38, de 1962). 

o 
Pela rejeiço foi o ronunciamoni»' da Câmara em re1aoo 

a 	1.-n-nn  joto 	r• . 	. .: • 	.- . •. •.. 	e 
e a ' 	• 	. 	. 4. 	•.4b•'_ 

- . 	 .... -,. .- 	- nu , 	• 	II.  • 	• 
3O/E2(de se&fli]abiira anterior). 

,. 	. . 

a 
•t 	. 

- 	- —e 

1 
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1. 291.2.2 a PROJETOS DE LEI DO SENADO QUE CONTINUAM EM ESTUDO 
.7 .t r .t a- •-..rw- 	 a • S. 	 -e • r• e • . . .~S S • r- • e S-e - . r es- ave e-*a.ese-,. . ._- a a . cer.e,s, a 

NA CÂMARA DOS DEPUTADOS 
a-a- • -n. . w-e 	a • S- 	r-tS -W • a'S. - .- . - a 

Permanecem em 

. 	do Lei do Senado desta ses 

85 e lOLj.) e 171 do sessSes 
'e 4% • 	 -a- 

estudo na Câmara dos Deputados 8 Proletos 
ria 1. -e:. 	 c ecen 

so leytslativa (ns. 8, 15, 23, 25, 32,  63, . r•s-a • n - '- X• 	 e s : _- a a 

1egis1ativ: S anterioros sendo 
.S.- 

e 

4 

26, 28 e 

Lj.7e51; 
28, 37  e 
51; 

30, 31, 32 e 333 
41, 46 7  Lo, 61 9  

29 7  30 2  35 o 363 
29 eL!33 

21 1 331  38, L.o e 

17 7  2?,  29, 321 9  35, 

27, 33 e  L1  0  
16 7  17 2  201  21 9  
37, 38 2  2i3, ULi., 

18 1  19 9  20 9  21 9  

36 7  245, 45 9  218 1  

21, 25, 

29, 33, 
16, 17, 

38, 48  

25, 27, 
22, 26, 
71 o83; 

2)t, 27, 
25, 28, 
12, 20, 

27; 

11, 16, 

18, 23, 

121, 15, 
35, 36, 

9, 13, 

29, 35, 
56, 58. 

20, 

27, 

15, 

29, 

2163 
124, 
18, 

70, 

20, 

9, 

25, 
lo, 

13, 
13, 
33, 

8, 
28, 

55, 

18, 

26, 
13, 

25, 

19e 

12, 

12, 

67, 
8, 

11, 

8, 

20, 
£4 

lo, 
12, 

32, 

533 
7, 

27, 

52, 

de 1947 - os de ns. 11, 159 

del9U8-o de n. 13; 
do 19149 	os de ns. 3 9  iL, 
de 1950 -t os de ns. 3 1  9, 
de 1951 - os de ns. 9 9  18 )  
de 1952 n  os de ns, 139  15 7  

de 1953 - os de ns. 8, 9 9  
del95U-osdens, 5, 6 9  

62, 6Lj., 
de1955-osdens. 3 9  6 7  
do  1956 	os de ns. 1, 5 2  
de 1957 a 5 do ns. 2 1  3 1  

213; 
de 1958 n os do ns. Li., 13, 

del959nosdens, 2, 3, 
373 

de 1960 - os e.e ns. 2 9  7, 
de 1961 a  os de ns. 3, 9 9  

29,. 31, 
14.9, 52, 

de 1962 - os de ns. 2, 

22, 26, 
249, 50, 

e 
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o SENADO COMO CÂMARA REVISORA 

PROJETOS DE LEI DA CÂMARA 

Recebidos 
Aprovados e remetidos à sanção 
Devolvidos à Câmara com emendas 
Rejeitados 
Remanescentes no Senado 
Pronunciamento da Cômara sôbre emen- 

das do Senado 
Emendas do Senado pendentes de pro- 

nunciamento da Câmara 

4 
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á 	 á 

12.2 - TJUaFA LEGISLATIVA ORDINflIA DE INICIATIVA 

Ç2zkI4 
e 	e 

1 • 2 2 . 1 -. PROJETOS • ]Y2 	I DA çflxcnA IECBIDOS 

PELO SEIDO 

fl 
Para revisao checaram ao'Senado l27Projetos de Lei pnce 

dentes da Camara dos Deputados (ns. 18 a __ 

e 	e 

. 	 1 • 2 . 2 • 2. . . PROJETOS DL lirJI DA PÂNARA 	In-  CIADOS 

. 	no PE1LLl22 

Ultimou o Senado 113Projetos  de Lei: 

1 

67 desta sessao ie'is1ativa 

46 de sessões legislativas anteriores 

Pela aprovaçao e remessa à sanco foram ultimados -_. -  

projetos aesta sesso 1eis1ativa (ris. 22, 27, 28, 29, 
32, 3I, 36, 39, L.2 ;  14 14.7, 50, 51, 53, 5h,  55, 56, 59,  6o, 6i, 6U, 
6 9  66 9  67, 69 9  70, 80, 83, 85, 89, 90, 91, 100, 101, io6, 107, 111, 
119,123, 121j.., 125, 128, 129, 1 33, 1342 1 352 136,  139  e iijfl). 

o 	 29 de sesses locislativas anteriores (vis. 5/61, 123/61, 
64/62 75/62 90/62 103/62 105/62 112/62 115/62 116/62, 118/62, 
249/62, 158/62,16 5/62, 166/62, 167/62, 16Ó/62, 169/62, 173/629174/629
175/62, 176/62, 8/63, 9763, 10/63, 12/63, 13/63, 15/63 e 17/63). 

1 



-. i3 - 

Rejoitou o Senado 12 projetos: 

2 desta sessao legislativa (ris. 87 e 92) 

o 

mi 
lo do sessoes legislativas anteriores (ns. 23/53,392/56, 

71/58 1  34/59 9  24/61 1  
62/61 1  26/62, 37/62 9  
114/62 e 119/62) 

Devolveu à Câmara com emendas -s--e-- - a- 0- 

:c projetos desta sessao 1eis1ativa (ns. 20, 21, 26, 31, 
40 9  41, 43 1  44 1  46 1  
49 1  58 9  62 9  63 9  71 9  
72 e 76) 

o 

7 de sessoes legislativas anteriores (nst 63/57 9  41/58 1  
79/62 1  162/62,135/629  
7/63 e 11/63) 

Continuam em estudo no Senado 113 Projetos ao Lei da Câmara: 

60 desta sessao 1eais1ativa 
-'é 

53 de sessoes legislativas anteriores, 

E: 



- 	
a- 

1 . 2 • 2 . 3 • • PROTtJNCIAI:ENTO DA CÂI1APt SOBRE iII'WitS 
-_-a - --a.a.a--e• - - • t 1. • 	 -e -. ..--S- --I-  -- - e'- ..-s..e. 	 S 	 t S e - a - 

DO SE'TADO 
--a- e- -a a- -e--_- 

17 . Projetos do Lei da Câmara,  qlic haviam voltado a esta 
com emendas do Senado foram por ela julgados cm dofinitivo, sondo 

. 	 3 desta sesso 1e'is1ativa (ns. 26 0  31 e UO,de 1963) 

]j_ de sess&s legislativas antarioros (ns. 38, de 
1952; 81 0  97 e 213,  de 1958; 2 e 128, de 1 959; 55, de 1960; 51, 65 
e 112 3  de 1961; 15, 55, 132 e 185, de 1962. 

o resultado do ;ronunciamonto da Câmara s8brc as emendas 
do Senado assim se traduziu, 

Projetos 	17 

. 	
Emendas a:jrovadas 98e 7 aprovadas em parte 

nendas rejeitadas 	37 e  7  reje1t&idas em parte 

Aguardam deliberação da Câmara 124 projotos emendados pe 
Io Senado, sondo 

10 desta sesso legislativa (ns. 7, 21, 26, 439 442 499 
58, 63, 7' e 76)0 

114 de sess6es locislativas anteriores (ns. 229 e 258, de 
19#t7; 315, 343,  356 9  465 e 1±89, de 19L8; 11, 83, 124, 270 e 476, de 
1919; 

8ág, 
10, 13 9  i6, 26 2  Jo, 56, loa, 158, 236, 245  e 360, de 1950; 

262 e 	de 1951 h, 37, 1 07, 137 e 263, de 1952; 265 e 370, de 
a 	1953; 20, 156 e 198, i'e 1954; 188, 48 e 259 2  de 1955;  83,  949  122, 
w 	134, 220 2  22Lj, 268, 250 310 33 8, 391  e  399, de 1956; 1, 12, 18, 3]., 

62 63 68 69 125 itÊ 17Õ 199 e 23 10  de 1957; 1 11, 21 22, 2  
29 3  !4, J4, 51, 56,86p 107)  115, 117, 119, 142 s  1460 172 2  19L.. e 216, 
de 1958; 3, 57, 63, 119, 1k2 16o, 167 e 175, de 1959; 23, 32, 33, LiO, 
82 2  126 2  129 2  136, 137, 13E e 187,  de 1961; 29 2  352 36, 50, 69, 799 
86 9  98 1  124, 152 e 162, de 1962), 
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e 

1 • 2 . 3 — ¶4!TLn I:t;4a4 	 .  COLABO 

PRESID2TCIAL 
e 	e 	• 

1 . 2 • 3 . 1 .. . 	 DL L LNCAI.aNmuJoS 	sqçXo 

Ao Ohc2e do Poder Executivo foram op 	
j!t0s, 

a fim de quesôbre &los se 
titucional, de sançao ou veto. 

remossa procodou do Senado em 
9 outras, 

oncaminhdos 87 pró- 
a sua conipct6ncia cons 

78 casos e da O&nara em 

Tratava-se do 

52 projetos desta sessao legislativa e 

35 de sessoic 1eis1ativas antorioros, 
e 

Quanto à iniciativa, orara 2 do Senado e 85 da O&nara, 

ri; 

1 



a 

ELABORAÇÃO LEGISLATIVA ULTIMADA 

U~ 

Projetos sancionados 
Projetos sancionados em parte 
Projetos vetados 
Leis publicadas 
Notas sôbre a elaboração legislativa 
Notas sóbre a elaboração orçamentária 

1 
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192.3.191 .-j PROJITOS TOTAflllITL SÃITOIOI'TADCS 

passaram 
a4 241; 
428' 

jen tøtuiii6l projetos, 
Ç2ff 7 ? 230 a 4 235 5  
265 a 4 268, 4 271 a 4 

presidencial 
ris. 4 216a 
a4263, 4 

Receberam a sanção 
a constituir as leis 
4 243a 4 246 5  4 249 
282, 4  284 e 4 285. 

.— 

 

que 
4236 
279, 

o 

' 	e - 
I I  2.3.1.2 PROJETOS VTiTADOS 

No uso do sou poder constitciona1 do voto o 
to da Rcpttbiicct se op6s à transforuaçao cm leis do 5 
do scssoes legislativas anteriores 

Sr. Prosidon 
projetos, 

. 	e • 	• 
1 . .3.1 . 3 PflOJES SANCIflDQS Mi PARTE E VETADOS 

L,  PA Q 

o Receberam a sanço em parte o voto em parte 4 projetos, 

.. 	- As bis resultantes das partos sancionadas tomaram os ns, 
4 215 9  4 2299  4 242 7  4 283 

1 • 2 , 3 . 3 t'4 	i19_Jiw+eps4 PRQI.IULGLDOS 

Por falta de manifestação e::prossa d2 Sr. ProsiContc da 
Repttblica (e consequcntortonte, -  com a sua sanção tcita, nos tmos 
ao § 2 9  doart. 70 da Constituição), foram objetos do pronulgctçao do 
.Presidente dp,orgtdQ 1Qj3ojotos 9  que se transformaram nas leis ns. 

1 

4 -54rA, der.b 
4 235..A, de 21; 6;Io3 
4 235..B, do 21. 6;1963 
4 247 2  do 30; 7;1963 
4 248, do 30 7.1963 
4 264 9  do 3;10.1963 
4 269 9  do 2261061963 
4 270, do 22.10.1963 
4 280 do 641191963 

(Orçamento) 
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. 	e 

I92,3 — PRINCIPAIS LEIS ULTIMADAS 

Merecem especial registro os segu.intesap1omas que durante e 
. ta sessão legislativa se incorporaram ao acervo legislativo da Unn: 

. 	Lei 	 ;D@, 	 . 	 _Ementa  

	

4 215 	 279 4963 	 Dispõe s6bre o Estatuto da Ordem 

e • 	
do: Advogados do Brasil, 

	

4 216 	 6. 5063 	 Estende a região amazoinca os be- 
nefícios - do art. 34 da Lei nQ 3 99 
de 14;12.1961 (Plano Diretor da Su- 
dene). 

e 	e 

4 229 	 1 4  6963 	 Transforma O Departamento Naciami 
de Obras Contra as Secas (DNoas) em 

' 1 	
autarquia e dá outras proitidncias. 

4 239 	270 6 0 63 	 Aprova o Plano Diretor do Desens.ol 
virnento do Nordeste para os anos de 

. 1 963,  1 964 e 1 965 e dá outrasws 
ndencias. 

e,  

4 
242 	 1700 7463 	 Fixa novos valores para os venci- 

mentos dos servidores do Poder Exe 
cutivo, civis e militares; institui 
o ernpr4stimo compulsório; cria oFun 
do Nacional de Investimentos e 
outras provi dncias. 

4 252 	 10. 8.63 	 Disp6e st'bre a divisão do territó 
' 	 rio nacional em Zonas A4reas, 

e 	 e 	 e 

4 262 	120 9 9 63 	 Altera os § 12 e 2 2  do art. 52 . 	
da Lei n 2  3 501, de 21 de dezembro 

n . 	 de 1 958, que disp
e',
oe sobre a aposen 

tadoria do Aeronáuta e dá outras pro 
vadencias. 

1 	 e 	 . 

4 263 	12 0  9963 	 Altera dispositivos da Lei nQ 
3 501, d 2lade  dezembro de 1 958, 
que dispoesobre aposentadoria dos 

a Aeronautas. 
w 	 4 4 

4 266 	 3.10.63 	 Institui o salário-família do tra 
balhador e dá ouras prondencias. 

E 	 e 

4 281 	 8.11.63 	 Institui abono especial em carai& 
permanente, para aposentadoria de 
inst itutos 1.. 	 , 	 • A instituos ao previdencia,. 

L. 283 	 18411.63 	 , Reestrutura a TJnivbr:'±dccc do P..- 
ra 9  cria cE),rgos na Un1veridade de A . 	 lagoas e da outra9 providencias. 

7. nOP. 	 o,\ ,-) C:r 	 fl4.- r Tne+4-E,i+n da DDnn4r1nn4 
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o 
	NOTAS SÔBRE A ELABORAÇÃO ORÇAMENTARIA 

o 
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1. 23. — NOTAS SÔSE A ELABOR4jÂO ORÇAMENTÁRIA 
— —e - 

No ano legislativo que ore se encerra voltou a registrar.. 
se atraso no recebimento das partes em '4u& se subdivide o projeto 	de 
lei orçamentária. 

1' 	 e ii oportuno lembrar o que prescreve o Regimento Comum: 

"Art, )J O projeto de orcaxaento devera ser enviado 
pela Cmniar dos Deputados ao Snao nté o dia 15  de seten 
bro e por este devolvido com suas emendas ate o dia 	31 
de outubro." 

[sJ As primeiras partes chegaram ao Senado ao extinguir-se 
prazo dentro do qual a remessa se deveria faze., 

0.# 

Sao expressivos os seguintes dados 

12a. 1;a do recebimento Anexo ou Subanexo e__ .& — .aSe• 1 ________ • • 1. t — S .e 

12 de setembro LO2 DASP 
407 .p,  Conselho 	ionai de Teleconu . 	nicaçSes 
t.j2O e. 

 

Mini strio das Relaç5es Exte-. 
- 	riores, 

17 de setembro 

24 de setembro 

5,C 	e 

Poder Judici.rio 
'1 5r06 

4o.15 .- Nmnistêrio da Guerra 
'e  

25 de setembro 2;01 • Cmara OS Deputados 
202 - Senado Federal 

E] 

1 de outubro 

3;0 1 	a. Tribunal de Contas 
3:02 ,— Conissao Nacional de 	conomia 
1404 'te  Comièsc de Reaaptaço 	dos 

Incapazes das Forças Amadas 
4,105 — SUDENi 
4,08 a— Conselho de Segurança Nacio - 

4;01 — 
nal, 
Presid&xcia da Rep&blica 

4k 1J4 — Min1strio da Fazenda 

3 de outubro 403 .a Estado Maior das Forças A'rna- 
. 	das 

Lj J1 — Ninistêrio da Aeronáutica 
4,, -1 8 	Ministerio da Marinha 
L02L '— Ôrgaos TLansferidos para o Es 

tado da Guanabara,, 

1 
8 de outubro 

11 de outubro 

4o6 -• Comissão do Vaie do Sao Fran- . 	CjSCOr 
1jÇ16 — Ministério da Indústria e Co 

mèrc lo, 
0' 

439 .-c Superintendnciado Plano da 
Vflorizaçao Econoxuica da Ama- 

la. 

16 de outubro 4,10 — Superintendncia do Plano da 
Va1or±zaço EconSrnica da Frori - 	teira Sudoeste do País. 

h,r — Minstrio cia Just,irtn Ã NAcrA — 



4.19 -  Mín st6rio das Minas e Energia 
4.22 — MiniStrio do Trabalho e Previ - 	dncia SociaL 

23 de outubro 	 4ê12 NirlistArio da Agricultura 
4áÈl —  Ninisteriõ da Saude 

. 	
1 	• 	 - o 	 a, 	 4 

4.23 fl  hinisterio 
t 	da Viação e ObrasPu 

e 	bilcas. 
30 de outubro 	 4.13 Ministério da Educação e Cultu 

rã 

6 de novembro 	 1 ~ Receita 

o 22 de novembro 	 Normas legais. 

Quanto ao tempo em que o Senado realizou sua parte na elabora - - 	 0 	 • çao orçamentaria, vale a pena consultar a seguinte tabela: 

ANEXO ÔRGÂ0 SUBA NEXO RECE BrnEJT O DEVOLTJQXO 

1 
2 

Receita 
P. Legislativo 
órgãos Auxilia 
res 
Pres. Rep6blica 

6 de outubro 	22 de novembro 
25 Ide setembro 	22 de novembro 
25de setembro 	20 de novembro 

12 de outubro 20 de novembro 

LÁ 

12 de novembro 
7 de novembro 
7 de novembro 

11i de novembro 
15 de novembro 
12 de novembro 

7 de novembro 
22 de novembro 
12 de novembro 
20 de novenbro 
22 de novembro 
22 de novembro 
20 de novembro 
20 de novembro 
20 de novembro 
21 de novembro 
20 de novembro 
21 de novembro 
14 de novembro 
22 de novembro 
22 de novembro 
22 de novembro 

12 de setembro 
3 de outubro 

25 de setembro 
25 de setembro 
8 de outubro 

12 de setembro 
25 de setembro 
11 de outubro 
16 de outubro 

3 de outubro 
29 de outubro 
30 de outubro 
lQde outubro 

24, de setembro 
5 de outubro 

16 de outubro 
3 de outubro 
16 de outubro 
12 de setembro 
23 de outubro 
16 de outubro 
23 de outubro 

Lo. 
4; 0 2 

IkO 
1)40 
LIe;o 
1t7;O 
L; O9 
4ó 10 

4; 12 
14fl 

4é 12 
1)41 

46 1 
Lj.;19 
22O 
1i421 

k 22  

492 

DASP 
EMFA 
GRIFA_ 
SUDENE 
r' ir Q t• 
'J.v.LJ.r.

L
. 

C.N.Tel. 
C 1IslpN. 

SPVF4A 
SWiRFSP 

1 

M. Aeronautica 
14. Agricultura 
M19 Ed.Cultura 
11; Fazenda 
E Guerra 
14. I Con&rclo 
M. J. Neg.Int, 
14; Marinha 
M. Minas e Ener. 
M. Rel.Exterlores 
14; da Sa(ide 
N;T; Prev.Social 
M.VOb. Publicas 
Órgaos Transfe- 
ridos 3 de outubro iS de novembro 

1 	 5 	. Poder Judiciário 17 de setembro 	22 de novembro 

. . É interessante um confronto entre o que se passou 
em 1,961 e o que se registrou em 1 963. O ano de 1 962 nao serve 	na  — 	 - 	_, 	. •4,a. 

raparaçao porque 	os prazos para a elaboraça
—
o 

rl 	
rçczcirLri ra termo de co r 

ao estiveram adstritos ao que estipula o art. !J  do Regimento Conmm, 
mas ao que estabeleceu a primeira Lei Conip1&entar à flnenda Constitu- 
cional ri. 4, verbis: 

"Art. 42. A proposta orçament6uia devera ser vota- 
da pela Caxuara dos Deputados ato  31 de agosto e 	ne — 
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ANEXO OU 	ÓRGJSQ 	 RIiCEBIMEi'TTO 	DEVObUCÃO 

StT3À1EXO  

- 	 - 	- 	 . 

	

1 - 	 Receita 	 10.9.62 

	

2901 	Câmara dos Dep. 	1O.tL6. 	3tCWfl 

	

2:02 	Senado Federal 	4;7;62 

	

3001 	Tribunal - de Contas 	4;7;62 

	

302 	Cons;NacEconoraja 	49- 7;62 	129.62 

	

14:01 	Pres, Republica 	23;8;62 	30;1O.62 a  

	

49 02 	DAS? 	 4;7;62 	12;9;62 w  

	

4;O3 	ENFA 	 497. 6 2 	 12.9. 6 2 

	

4; 04 	CRIFA 	 lo;8.62 	23;8.62 

	

4; 0 5 	STJDENE e 	 23;8;62 	30;1O.62 

	

ftgt 	 2t2 	3O;iO62
46M2 	12;9 # 62 

	

4;08 	SPVEA 	 1O.9;62 	30;10;62 

	

4;09 	SPITERFSP 	 23;8;62 30;1O;62 

	

4é 10 	M;Aeonáutica 	1O;9;62 	3O;1O62 

k~
912
l M;Agrlcultura 1O;9;62 30;1O;62 
 N;E.Cuitura 1O;9;62 3O1O;62 

Lj;13 M;Fazenda 1O.9;62 30;1O;62 

	

)l;ifv 	M;Guerra 	 23;8;62 	30;1O;62 
L;15 	M;Ind.Comercio 	22;8;62 	3O1O.62 
16 	M;L Iieg.Int, 	1O9.62 	30;1O;62 
Lj..;17 	M. da Marinha 	238;62 	3010;62 
1j;18 	M. Minas e Energia 	1O;9;62 + 	 30;1O;62 
1j;19 	LFtel,Exteriores 	23;B;62 	30;1O;62 
2;2O 	EL Saúde 	 109.62 	3010;62 

121 
. 	 LTrPrev.Soàia1 . 	 1O;9;62 	30;1O.62 )22 	M.Viaçao e Ob.Pub. 	I0;9;62 	30;1O62 

4.23 	Õrgos Transferi&s 	10.9.62 	30.10.62 

5 	Poder Judiciário 	2398.62 	30.10.2 

. 	

Em 1 963, revogada a Emenda Constit.ciona1 ri. L e, comj 
ela,Ls suas Leis Complementares, voltou a ter vigencia a norma do Re mo  
gimento Comum. 

	

temos: 	
Assim, confrontando os dados referentes a 1 961 e a 1963., 

ANEXO OU 	ÓRGÃO 	 RECEBIMENTO NO SENADO DEVOLUQO À aVNAaâ 
SUBANtCO 

. 	 - 

	 1961. 	- 	 .1963 	1961 . 

Receita 	22;11.61 	6;11.63 	214;11;61 22.1163 

2;01 	CaniJeputados 	12;1O.61 	25.9.63 	io.n;61 22.1)23 
2;02 	Senado Federal 	6, 9 4 61 	25.9;63 	2k;1161 22;1T.63 
3o:. 	Trib, Contas 6,9; 61 	25.9;63 	26.10.61 2O;fl6 

	

;02 	ConNac.Econonia 6;9; 61 	25.9.63 	264,10-061 20;114 
tj.;oi 	Presada RepCiblica 6;9; 61 	1.io.63 	16;11.61 20.1163 
L-.02 	DASP 	 6;9; 61 	12.9; 6 3 	16011;61 12911.63 
4;0 	RIFA 	 6;9; 61 	3,10.63 	9;11;61 	7.1163 

CRIFA 	 6;9.'61 	25.9.63 	26;1O;61 	7.11.63 
4; 0 5 	SUDENE 	io;io61 	2599;63 	8;11,61 14;1163 
4;o6 	O 0 :;S.F. 	19J0;61 	8.lo; 	 ;Trii 

	

63 	20;11.61 1 	63 
L.;O7 	Con,Seg.Nactnal 6; 9;61 	25;9.63 	8;n;6i 	7.1L63 
i4;0 	SPVEA 	 20;1161 	11;1O6,3 	214.;11;61 22.11A3 

 - 	 e-- fl tIh 
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ANEXO o_TJ_ 

. s_U BANEXQ 
P.RStÃQ 	RECEEmEI\TT0NO SENADO 

1961 	 1963 

o 

4; 11 Ninist.Agric. 20011961 
1 9 12 M.Ed.Cultura 17.11.6]. 
Iij Mi'azenda 17.1L.61 
141/4. M,Guerra 25. 9.61 
4;15 N';Ind. Com  . 26,10.61 
14; 16 M.Just.Neg.Int. 1711.61 
Ib;17 MMarinha 19;1 O,61 
4;1 8 M.- Minas e'Ener. 7;11961 
t;19 N.Rel.Ext, 20911.61 
1-;20 N. 	Sa&de 	. 20j11;61 
4;21 M.Trab.Pnt.Soe. 2;10;61 
4.22 M.Viaço O.P. 221I61 

5 P. Judiciário 12.10,61 

29 . lo; 63 
30; 10; 63 
li lo . 63 

2J. 9,63 
8; lo; 63 

16 ; 10; 63 
3. 10; 63 

i6. lo;63 
12. 9;63 
23; 10.63 
16 

; 10 63 
23; 10* 63 

rp• 9..63 

DEVOLUÇÃO À cbIAR 

1961  
- 	 _ 

	

24 .11.61 	22;110- 63 

	

24 -4 11. 61 	22.; 1143 

	

23411.61 	20.;11.963 

	

8;ii;6i 	20;11;63 

	

16;11,61 	20;1i;63 

	

23..11i.6]. 	21;11;63 

	

9.11í61 	20;11..63 

	

20 -911* 61 	21;11.63 

	

23.1-1.61 	I4,11.63 

	

2L..;11;61 	22411.63 

	

21;i1;61 	22.11.63 

	

2L..11.61 	22411.63 

	

lo n061 	22.11,63 

Êsse confronto mostra que, 	no conjunto, houve em 1 963 algu 
na melhoria nas condiçoes de tempo proporcionadas ao Senado para 	seu 
trabalho revisor do orçanento, traduz5.da ria antecipação da chegada dos 
Subanexo s 

o 

E] 

- 1 - Receita 
20 1 	- C&nara dos Deputados 
2.02 - Senado Federal 
3.01 Tribunal do 	Contas 

3002 e Conselho Nacional de Economia 

4. 0 5 -a SUDENE 

4.06 a  comissão do Vale do S. Francisco 

4.08 - $PVEA 

4.09 - Superintendência doplacj.o ae Va1orizaço da Região da 

Fronteira Sudoeste ao Pais. , 

4.10 - MiniLstrio da Aeronáutica 
t /4,11 - 

-,r 	• 	1 ?Iinisterio da Agricultura 

4,12 - Ministério da Educação e Cultura 

4- 1 3 -  Ministrio da Fazenda 
4,15 e  Ministério da Ind'&stria e Comércio 

4.16 Nlnistk'io da Justiça e Negócios Interiores 

4.17 a NinistArio da Marinha 
4,18 - iiinistrio das Minas e Tnergia 

4.19 e Ministério das Relaç6es iixteriores 

4,20 - Ninistrio da Sa&de 

14 9 22 - Ministério da Viação e Ob. 	P&blicas 

5 e Poder Judiciário 

Força A porem, acentuar que 21 Subanexos - mesmo dos 

que chegaram fl&ÍS cedo - foram recebidos depois do prazo previsto no 
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o 

- 	Um registro que ngo pode deixar de ser feito - e 	com satise 
fação que o fazemos — e o de que, este ano, não ocorreu aquela ratica 
aberrante dos princípios constitucionais, de se alterarem, na Camara, 
as emendas do Senado, contra a Qual a Presidência desta Casa e muitos 
de seus membros, co: o apóio de vozes autorizadas do Plenírio da 	ou 
tra Casa, vinha anualmente lavrando o seu protesto. 

No que diz respeito à colaboração do Senado ria tarefa orça — 
menta

p
ria, ela se traduziu na apresentaçao de L! ols 	emendas, A das 

qurila 	3 897 	foran aprovadas e 	721 	rejeitadas, como se vê da 
seguinte discriminação 

EMENDAS 

ANEXO q'.t 
SUBANEXO 

REJEITADAS APROVADAS ÔRGO KPRE SENTAD AS 

1 2. 2 Receita 

2.01- 	C&'taara dos 	
) 

Deputados 	
) 

, 	 5 
2902- 	Senado Feder. 	

) 

3.01- 	Tribunal decon 
tas 

1 

lo 8 
1 

15 12 3 

3 1 

o 

3.02- 	Conselho Nado 
nal de Economia 

1$: 01 _ 	Pres. Rep(ibliea 

4902- 	DASP 

wJ 

'e 

79 

1L!. 

4. 03 - 	EMFA 

14.0)4.- 	CRI FA 

49 0 5 — 	SUDENE 

4406 	c.Vale S,Fran- 
ciseo 

1 

51 

1/4 

3 

1 1. 

1 1 

53 LU. 

II 'e 1 

1 a 1 

o 

	

49 07 - 	Cori. 1\Tac.Teleco- 

9 	municaçoes 

	

4,908- 	Cons . Segurança 
Nacional -e 
SPVEA 13 111 

2 e 
3211 

a 14.10- 

14.1].- 

L12- 

14.13- 

SPVERFSP 

M.Aeron5iitica 	 82 	 67 	 15 

M.Agricultura 	 417 	 366 	 1o6 

M. 

 

Educação e 	1 L1O9 	1 272 	 137 
Cultura 
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ANEXO OU 

SUBAic,  X0 

ÔRGO 	 EMENDAS__ --- - - 	 - - - - - 	- 	- - 	- 	- - 	- a-a- . -. 	- 	_ 
AP1E3'ENTADAS 	APROVADAS 	REJEITADAS 

4,16 — H. Irn3Cistria 	 14 
e Comercio e 

4417 — M.Just.Negó - 	391 	 350 
elos Interiores 

'7 

L 

4.i8 — M. da Marinha 	 o 11 

o 27 L..19 .a  M. Minas e E- 	 15) 
_7 

ner ia _ 
4.20 a  N. Rel.Exterb 	 3 	 23 

res e 	- 

4.21 - N. Saúde 6q 	 619 -, — (L) - 
4.222- M.Trab,Prev. 	 16 

Soc ial 

)_l_. 23 -. :VT 	
.LJ "b P&bli - 	 Lç99 	 b13 ..J-  

cas 

24,21-4- — órgãos Transfe 	 55 	 3:3 
ad 

ridos 

86 

a 

5 - Poder Judici.- 	 196 	 i21. 
rio. 

TE 

o 

A investigação do que se passou nos anos anteriores, a par" 
tir de 1 953, nos conduz aos seguintes resultados, quanto ao total das 
emendas apresentadas: 

1 

ANO - 	- 	- EMENDAS  
APRESENTADAS APROVADAS  RE3EITADS 

1953 
6 

29203 19 14 289 
19 514- 1,72L. iL18L 2)4) 
1955 1.968 1837 131 
1956 4.353 4213 240 
1957 5.780 5721 59 
1958 4655 46* 31 
1959 6 544 6534 10 
1960 5594 5594 - 
1961 7.801 7800 1 
1962 8.578 8578 - 
1963 I613 3943 670 

Mais expressivas, entretanto, so as seguintes tabelas: 
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o decrscirno do nõrnero de emendas j6 representou apreciável 
melhoria nos trabalhos orçarnentrios, que 	necessrio estimular. 

a, 	
i 	

a 
Para a perfeita compreensão do que isso regresenta convem 

reproduzir o que esta Presidência disse, no seu Relatório do ano ante- 
rior: 

"Progressivamente, ao passo que aumenta o nGraero de emendas 
apresentadas, vem decrescendo o de emendas rejeitadas. 

Esses dados constituam um espelho dos vicias que se intro 
duziraxn na tarefa de e1aboraç.o orçamentária no Senado, que 
de Casa revisora seven transformando em mera agencia reeep- 
torade emendas que, .ltimarnente, nem sequer podem ser publi 

A 
 cadas antes que sobre elas se pronuncie o Plenario. A prin - 

cipio, o mal decorria principalmente do atrazo com que era 
recebido no Senado o projeto orçamentário, remetido em par- 
tes, sendo que as mais numerosas e as de mais dificil estudo 
sG chegavam a esta Casa nos &ltimos dias do -,prazo constitu 
cional, não havendo, sequer oossihilidaded6torelatores le- 

•2 	 a 
rem as emendas que de ano para ano aumentavam em numero. De 

4 . A 
	

.- 	 — balde esta Presiciencia, em seus relatoriosa 	
anuais, vem foca- 

lizando o mal e reclamando o estudo de retndios capazes 	de 
coibi-los. Com  a transferência da Capital, desaparelhada a 
Imprensa Nacional - cujo abnegado funcionalismo nao chega,se 
quer, para o atendimento das publicações de rotina — tem 
do o Senado forçado a realizar a principal parte da sua tat 
refa orçanentaria no escuro, sem publica ç oes e sem possibili 
dade de controle ., votando o Plen&rioà base da confiança que  
lhe merece a Comissão e esta a base ca que lhe merecem os fie 
latores e os serviços auxiliares da Casa. 

Nos últimos anos, estabeleceu-se a práica viciosa de ve 
remos Deputados rio Senado urna nova instancia para apresen 

. 	
taçao de emendas, que chegam as centenas, obrigando os que 

A 	
. , 	

A 

tem cie lidar com elas a um esforço sobrehunano — quase sem- 
pre levados pelas madrugadas a dentro — para os trabalhos de 
copia numeração, classificação, registro, preparo de lis- 
tas, indices e autógrafos," 

Ainda no Relatório anterior esta Presidência registrava: 

"Vale mencionar, aqui as tentativas que, todos os a- 
nos,a Mesa tem que repelir, de alteraç5€s no texto de emen- 
das aprovadas em definitivo. 

Quando na Camara se processa . o estudo - com iguais a 
tropios — das emendas do Senado, so frequentes os casos cTe 
virem cartes interessadas pedir tais alt.eraçoes por meio de 
oficios dirigi 	

•4 	 - 	 "e 	
j

i 
dos a outra Casa. Não raro, a vem elas can os 

ofícios minutados, a procura de quem os a ssne.l? 

E ainda: 
e 	

i "Tudo isso esta a mostrar a necess i 	 idade mperiosa — 
que ha

.9 
 tantos anos esta Presidencia vem denunciando 	de se 

instituirem novos mAtodos de trabalho na elaboraçao da lei 
de meios, que, com o advento do sistema parlamentarista,dei 
xou,fie ser mera lei autorizativa para constituir plano 
governo, 

" 	
6 

o que vem ,sendo feito e
, 
 que nao pode continuar.n pre 

ciso reintegrar esse trabalho na dignidade da tarefa que 
considerada a precipua dos parlamentos. 

'a, 	 e. 
iii mister analisar com rigor esses nilflres de emen — 

das, em sua maior parte feitas sem o devido estudo, muitas 
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pel a que se propõem e que no raro já nascem com o objeti- 
170 de viverem a custa do erário publico, dando ao ob$erva — 
dor, todos os anos o triste espetáculo de interessados a se 
acotovelarem nos saguoes e salas de trabalho do Congresso, 
a atropelarem os Congressistas, pedintes . iflsaci&veis 	em 
busca dos cada vez mais - desvalorizados cruzeiros arrancados 
ao contribuinte exangue. 

É preciso enfrentar corajosamente essa tendência a pul 
verizar os recursos da arrecadação e 	 cada vez mai' 
o organirrno da nação.- 

A 	 -e 	 4 
j preciso lutar bravamente se não pelo equilíbrio orca e  

mentario ao menos contra os deficits que de ano para ano au 
mentan, agravando a inflação que de instante a instante maL 

. 	 empobrece os que vivem do trabalho de cada dia. 
É preciso que as repartiçoes e entidades dos tres Pode 

res da Republica no peçam verbas alem das suas necessida : 
des e que as;,-,gastem com espirito de parcimorila, de quem lu 
ta por estancar hemorragias que tendem a levar à completa - 
inanição o organismo do pais." 

, No que tange ao processamento da elaboração orçanent4- 
ria do Senado, e grato a esta Presidência, depois de recordar aqueles 
rerzistros desalentadores cio ano anterior, assinalar que, em 1 963, nê 
le se verificou sensivel aperfeiçoamento. 

Mediante oportunos e bem inspirados entendimentos 	en 
trem a Comissgo de Finanças do Senado e a Comisso de Orçamento, foi poi 
sivel estabelecer cr1trios que reduziar. sensIvelnente a avalanche de 
emendas que todos os anos A  se despenhava sobre o Senado. Deixou esta Ca 

— sa, assim, de ser mera agencia receptora de emendas. Na elahoraçao des—  
4 	 1 	 — tas foi possivel aplicar-se maior cuidado tecnico e maior rigornos pro 

cessos de controle. 
Deve-se asse beneficio principalmente a ação da Assesso 

. 	ria Ieislativa qu2, tornando a seu cargo essa pesadlLssirria tarefa, sou 
be leva-la a bom termo, orientada pelo seudigno Diretor. Dr.HercularS 
Ruy Vaz Carneiro e prestigiada pela Conaissao de F:Lnanças sob a presi — 
dncia do Sr. Senador Argeniro de Figueiredo. Não devem, por&n,ser re 
gateados enconilos aos Srs. Relatores, que, integrados no mesmo ?SPtr 1a 

to, puseram no desempenho da missao que lhes coube, o mais louvavel e 
patrittico z1o. 

Tarnbem não pode ser esquecida, na parte burocrática dos 
trabalhos, a Diretoria das Comiss6es, sob a direço de D. Edith Ealas- 
sini, cuja dedicação e cuja capacidade foram postas a prova na realiza 
çao dessa tarefa. 

É, por igual,motivo de satisfa ç ão para esta Pres1dn — 
eia consignar o precioso contingente que para os trabalhos orçamenta — 
rios trouxeram os Serviços Grficos do Senado. Desde 1959 que o Pie e 

riariovotava o orçamento sem conhecer QS textos suneticos a sua consi 
deraçao, tornada impossível a puhlicaçao deles por urna soma de fatores 
contrários - o atrazo com que chegavam ao Senado as peças do conjunto 
orçamentAria, o volume imenso das emendas e a impossibilidade material 

S 	em que se achava a Imprensa Nacional, com o reduzido nGmero de funcio- 
nários transferidos para Brastila e o deficiente equipamento aqui ins- 
talado, de fazer frente 	so1icitaç6es 	de ambas as Casas do Legislati- 
vo nessa fase de trabalhos que se esprai. pela noite a dentro, 

p 	 ltd 

Instalados em setembro 'último, em um galpao de madeira, 
1 	 0 

enquanto se constroe a sua sede definitiva, os Serviços Graficos , 	
com a 

sua pequena mas admirável equipe, sob o comando devotado e cheio 	de 
entusiasmo de Wilson Pedrosa, se 1ançarar de corpo e alma à tarefa,que 
era um verdadeiro batismo de fogo, e, trabalhando noite e dia, conse — 
guiam. pçoporci9narEo Senado o que parecia irrealizável a urna organi — 
zaçao grafica tao pequena- o poder votar o Orçamento tendo cada Sena- 
dor em naos avulsos admiravelmente impressos, das emendas apresentadas. 
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Durante a trarnitaça9 do projeto orçamentário no Senado va 
rias criticas foram formuladas sobre a manaira come e tratado o assun- 
to. 

Algumas disseram respeito a pratp
ica ce enviar a Câmara o 

projeto parceladatente. 
Vários Inconvenientes 

bilídade de ficar esquecida urna das 
vera.ficou com a relativa as normas 
slçao principal, da qual os Anexos 

forar apontados entre eles a possi- 
partes dele integrantes, corno 	se 

legais que de!et constituir apropo 
e Subariexos sao o complenento. 

., 	
A 	 , 	

Sr.
# 

A oportuna aavertencia do 	Senador Aurelio Vianna pro- 
o envio dessa parte, que s6 chegou ao Senado no dia 20 de noven 

. 

vo cou 
bro, 

lizarem 
ta. 

o Foi, igualmente, objeto de 
1ø 

comentários a praxe de se rea- 
os estudos da Despesa sem se ter presente a estimativa da Recei 

çes, s6bre 
feitas nos 

de lembrar as numerosas observa 
elaborçao das leis de meios 
Presidências anteriores. 

A 

Teve a Presidência ensejo 
os defeitos que se notam na 
seus relatorios anuais pelas 

Quanto a eseasses do tempo deixado ao Senado oara a reali 
t., 	 1 	 1 f

0 	
. 	 — 

zaçao da sua tarefa, ja0 
 o Relatório de 1 94 consignava 	

4 

 

"Recebida em 12 de novembro a proposição daCamara, já 
em 26 do mesmo m5s eht•avrs ultimada a sua votação, de mo. 
do a poder as  a lei ser sancionada no prazo prescrito pela 

-A 	 e Constituiçao. 	bem de ver que a pressa com que foi reali 
zada essa tarefa no permitiu que o projeto saísse sem a 
inperfeiç6es 	que um exame mais dilatado teria eliminado. 

o 

Nos exarcictos futuros, recebida mais cedo a pro 
posta, poder20. o Congresso : Cnara e Senado - - exercer com 
mais desafogo e mais efici3ncia a sua nissao", 

No de 1 9147 se dizia: 

Cono no ano anterior, a tarefa orçamentária se ressen- 
tiu da ang&stia do tempo em que houve de ser desempenhada, 
dado o atrazo com que foi recebido o projeto nesta Casa. 

Ainda assim, foi proficua a colaboraçao do Senado, tari 
to que muitas de suas emendas foram aceitas pela Câmara &~  

Cabe, a esta altura, dirigir um apelo a Canara dos De- 
putados, a fim da que, nos anos subsequentes, reserve ao 
Senado 	 a  da Republ

.0
ica tempo maior para o exercido da...tare- , fa de Camara revisora, em materia de tao alta relevancia. 

No dei 948 : 

o 

A íLaboraçao orçaraentria exigiu do Senado grande es- 
f5rco, dada a escasses de tempo em que houve de ser feita, 
s6 dispSs de 22 dias para realizar e s sa  obra penosissima, 
em que, alem do estudo de verba porverba, das dotações a- 
tribuidas aos 6rgaos da aclministraçao pCxbiica e dos numero 
sissinos itens em que se reparte a previsao da receita e 
despesa, tiveram os relatores que apreciar muitas centenas 
de emendas. E tudo foi feito sob a premência do temoo e a — 	 t 	•A 	 .À. 
preocunaçao de remeter o projeto a Camara dos Deputados, '  
que o devia encaminhar à sanço ate o dia 30 de novembro. 
Chegou o projeto ao Senado no dia 3 de novembro e no dia 
25 j& retornava à outra Casa do Congresso, com a colabora- 
çao que ao Senado foi possivel dar, traduzida em dezenas& 
emendas, muitas das quais exigidas pelas necessidades da 
administraçao em face de leis recentes, que alteravam os 
gastos publicos, corno o reaiustanento de vennimnntn 
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Secretarias dos Tribunais, ou t:azian novos elementos para 
reforço da receita0 como as leis pertinentes ao imposto de 
consumo e as tarifas postais-telegraficas. 

1 • 	
Justifica-se, a esta altura, oap10 que o Senado 

carige a  
e. 

 Camara dos Deputados, no sentido de que, para ofU 
turo, lhe reserve tempo para melhor e mais cuidadosa revi- 
so do orçamento pois que estaCasa do Parlamento Nado — 
nal nao quer e nao deve abrir mao do seu dever de colabo — 
ra: ais eficientemente na elaboração da lei máxIma da a&1 

. 	
nstraçao do pais. 

•1 	 o 	 , 	5 QuQuanto afragnentaçao
—e 
 cito Projeto orçarentario, adotada em 

1 9149, O Relatório desse ano assinalava: 

"Maiores dificuldades, ainda, que as dos exercícios prece- 
aentesse notaram nessa tarefa 1  de tao alta relevanciapas 
ra a vida administrativa do pais. 

•1 
No valeu para facilitar o estudo do Senado, a ort 

entaçao adotada este ano pela Camara cLos Deputados, de en 
viar-nos parceladanente o projeto. 36 pode o Senado Fedet 
ral — e isto ficou perfeitamente ovidcnciaâo — apreciar o 
Projeto de Orçamento da Republica, tendo-o completo sob as 
suas vistas, sem falta de qualquer de suas partes. No JJ 
& possível estudara despesa - programada sem o confronto i- 
mediato mm a receita orçada. Se possivel isso na Câmara 
dos Deputndos, o mesmo se nao poderia dizer quanto ao Sena 
do, urna Vç,j que, pela Constituição, esta Casa não dispoe 
de competeria para a iniciativa de projetos de lei crian- 
do fontes de receita. E, aãsin, se n&o tiver em naos o pro 
jeto na sua totalidade e nao dispuser de tenno razoavel pa 

A 	
1 	 — 

. 	 ra estuda-lo, de modo a poder sugerir aos o , rgaos competen- 
tes as iniciativas que lhe parecerem necessarias, para re 

 forço da receita, praticamente estarão  quase anulada a P9S 
sibilidacie de colaborar o Senado eficazmente na elaboraçao 
orçamentaria. 

Ainda sobre a escsss do tempo em que o Senado te 
ve que levar a efeito o seu trabalho dizia o Relat6rio de 1 949: 

?t 	"Qualquer interferência d sua parte nos trabalhos 
orçamentários, em tais circunstancias, hão  de ser necessà — 
rianente falha, fugindo ao papel que, como câmara reviso — 
ra, lhe deve tocar, nos termos da Constituiçao. 

No ano corrente os primeiros dos anexos do Orçarnene 
to, 03 de ns. 2, 3 e 24, correspondentes ao Congresso Na — 
cional, Tribunal de Contas eNiníst6rio do Trabalho, Indús 
tria e Comercio, foram recebidos em 15 de setembro, mas o 
ultimo — o do MinistArio da Educação e Saúde — s6 nos che- 
gou ? 2 de novembro. Pelos motivos expostos, o nosso esti 
do só pode ser iniciado nessa ultima data, isto e, a 21 

. 	 dias daquela enque o projeto devia subir à sanção. Consi- 
dere-sea necessidade de voltar a rnateriaa Canarapara a 
preciaçao das emendas do Senado e ter-se-a unia noção exata 

ffl 

da angustia do tempo com que lutamos para poder colaborar 
na lei de me1os. 

Esses fatos, aliás, ficaram bem focalizados no pare 
cer do relator da receita, Senador Fetreira de Souza, eE 
discursos proferidos em Plenário pelo Presidente em exerci 
cio da Conissao de Finanças, Senador Isnar de Goes. 

e" 

Não e demais, pois, se renove nesta oportunidade o 
apelo feito nos anos anteriores, no sentido de que aCama- 



.c iLio a  
E o de 1 950: 

II 
 No  d 

	 .. 	, 	o No que 	z respeito a elaboração orçamentaria, e dem 
teira atualidade a tentativa que se faz no sentido de da 
a cada urna das carnaras tempo suficiente para estudo 	do 
projeto. 

Acabanos, h4 poucos dias, de votar o orçamento 	para 
1 951 e mais urna vez podemos repisar observações feitas em 
anos anteriores quanto ao tempo escasso diremos mesmo in — 
significante, que e reservado ao Senado para tao importan- 
te rnatr1a. Nunca como no ano em curso foi to grande o a 
trazo com que nos chegou o projeto. Excetuada a parte re - 
ferente ao Tribunal de Contas, os anexos em Que se subdivi 
de esse projeto s6 deram entrada nesta Casa a partir de 23 
de outubro, sendo de notar que o relativo à rec eita s6 che 
gou a 14 de novembro. 

1 • • • • e • • • . . 0•$ • • e •!• 	0 *0 • • . . . . . 1 S • • e • • 0 • • 

Tendo que 
tempo de subir 
atropelo em que 
do Legislativo. 

Câmara a o e de vera 
duas Casas 

devolver o projeto com emendas à 
a. sarxçao ate 30 de novembro, bem 
se movem no final da sessao as 

No corrente ano, se contarmos como data de 
estudo a da chegada da ultima parte (Receita), 
que esta Casa dispôs para desobrigar-se de to 
ponsabilidade foi prâticamente. de 1Lj dIas. 

Início do 
o tempo de 
grave res — 

a • . e • 1 • o • • e 4 • • • V • • 1 1 • O • O e • . • . . , . • 0 • • o 	. 

o 
Jtistfica-se, pois, o ap8lo que novamente aqui formu- 

lamos a Canaados Deputados, para que envie o projeto de 
lei orçamentaria a tempo d.2 poder o Senado cumprir o dever 
que lhe inpôe a Constituiçao, de n1e colaborar como cairia- 
ra revisora," 

Voltando 

to, dizia o Relatório de 1 

fraentaçao do proje- aos inconvenientes da 

950: 

1' 	• 	1 "Consoante ass elnalamos no relatórioco ano anteríoi3newD  

e possivel, obedecendo a boateo
,

rtica legislativa, que a ca 
tuara revisora estude a matéria. 

o 

a, 
Recebendo o projeto parceladamente, nao pode o Senado 

dele fazer estudo cuidadoso. É obrigado a esperar que lhe 
cheguem todas as partes, para poder ensaiar qualquer apre- 
ciação (itil. E essa tarefa não pode, : obviamente, ser A rea 
lizada em urna semana, nem em quinze dias, nem em um nies, se 
nao em sua totalidade, de modo a poder ter una vista de cori 
juntos6bre o plano de despesas ereaiizaç6es 	projetado 
nos varios setores da administraçao. h nao e possivel, por 
igual, fazer qualquer obra de reviso da despesa sem 	ter 
em confronto a estimativa da receita, urna vez que ao Sena- 
do falece competencia para a iniciativa de leis que, crian 
do tributos, possam acudir a eventuais necessidades de 
jór.qao de receita decorrentes de modificações nas despe - 
sas." 
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o 

-a 	e. 	Senado tem sido acusado de majorar as despesas 	da 
União através drs suas emendas ao Projeto de Orçamento. 2ntretanto,boa 
parte, se nao a maior parte das majoração decorre de,solicitaçoes dos 
outros Poderes rue, esgotada a fase de estudo da materia na Camara dos 
Deputados ou ali rxao atendidos , correm para o Senado, a fL2. de nao fj 
carem priv:dos de verbas esse..-,,ciais ao se#t regular funcionamento. 

Dada a antecedência com que sao feitas n's estimativas 
para a proposta enviada ao Congresso ,pelo ecutivo. esta em gera1 e  ao 

, 

chegar a Caman, ja nao c9rrepoonde as necessidades dos serviços publi 
cos, sobrQtudo A em consec'uenciECda agravaçao irxf1acion 5 ria, cgríi as suai 
repercussoes sobre o custo dos mtteriais de COnSUmO e os salarios. 

ad 

N1 o • 	 «4 
o em curso o projeto veio a 	 ' o Senado sem a previsão 

da verba necessana para atender a raajoraçao dos vencimentos vigorante 
a partir de 19 de junho. 

A 

Para o exato conhecimento dos fatos esta Presidencia Jul  
ga oportuno divulgar os ruadros cue se seguem, organizados pela Asses- 
soria Legislativa, 

o 

o 

0 
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Q1_ Ca 1.t os 

Proposta 

Projeto 

vinda do Executivo.s.. t ,.,,.,..Cr$ 3.504.638.000,00 
vindo da Crnara....... 11 ..,,.,..Cr$ 7.6148.1t86.000,OO 

a No  Senado 

Emendas solieit:das pele. &ara (attnento)Cr$ 459.120.000,00 
Ao Plenario, . . . . . . , . . . . , . . . . . . . . ! • • • • • • • Cj$ 89107.6069000,00 

9Senado Federal 

Proposta do Zxecutivo,.........,........Cr$ 1.8789 1939 000 ,00  
Projeto vindo da Cinara.....,.,.........,Or$ 1.8789193,000,00 

No  Senado 

o Emendas do Senado (Aumento)...,.,......Cr3 4.194,037.00 0 1 00 
4,  

Ao Plenari,o. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Cr 69072.2309000 1 00 

3 s óRGOS AT:ILIARES 

3.01 .e  Tribunal de Contas 

3902 -a  Conselho Nacional de Economia 

a)  TRIBUNAL DZ CONTAS 	 . 	• 
Proposta do Executivo.....,., 1 ......Cr$ 1.466.471.000 3 00 

A 

Projeto da Camara,,.....,,,,...,..,Cr$ 1.466.471.00O,00 

NO S22LDO 
EMENDAS solicitadas pe- 
lo Tribun4 de Contas......,....... 

a' 
Redução doSenado ........•........ 

Cr$ 8199814.000,00 
Cri 10090009000 9 00 

Cxl 719.814.000,00 

Ao Plen&rio....,....,..... ......,.. Cr$ 2.186.285.000,00 

b)  CONSE LHO NAC IQNAL DE EC 0H01 LIA 

Proposta do '4xecutivo......,...,,.. Cr$ 	176.147.000900 
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E2!FNDL •S solicitadas 
pelo xecutivo.......t.....e......Cr$ 
Dos Senadores: 
ei. ) ± e t,o . . . . à . 1 • • • 1 e • e • • • . . . . . s • • e e UrQ 

2! Quota (NIhI1) 
3> Relator N1hi]j 

9U.238 .000,00 

240.000.000 ,OO 

Aumento cio  
, 

Ao Plenario.,,..,. ... ... . .•. .. ... . CrS 

134.E38 .000 ,OO 

310.385.000,00 

. 	
AUIEINTOS DO o 

a) TRIBUNAL DEU CONTAS,.......,.,.....Cr$ 

b) CONSELHO NACIONAL DE CONONIA. . . . 

Ao Plen&rio (E Subnexos).....4...Cr1 

719 .8iLi..000,00 

134.2389 0001 00  

2.496,6709000900 
Aumento do Sen.do (525- ), com as emendas solicitadas do 

Executivo e do Tribunal de Contas. As emendas propriamente do Senado 

reduziram as despesas em 60 milhões de cruzeiros. 

24.01 — PRESIDNCIA DA REPÚBLICA 
-n - eaa----. aS n_. 	n.. • _ . . • . 

Proposta do Executivo............Cr. 59.626.1 
Projeto daC&mara,......,........Cr$LJ3,832,3 

77.000,00 

57 # 100N00  

rttt NO cNfDO 

1) EMENDAS solicitadas pelo 

Executivo,,,...,..,.,......,.... Cr$ 

2) Dos Senadores: 

a) Teto. . . . . . . , . . . . . . . . . . . . . . . . . Cr 

b) 

c)  

h..814. 5143e000yDO 

1U6 .000.000,00 

CMihil) 

Quota (Nihil) 

Relatqr 

A TnPT.Tm n 
nLJi!.LiJIMJ.u. • • e . • • • • , , • • , . . • • , , e • • CrS 1i.960.5U3.000,00 

CrL.2l2 .560.000,00 Ir 

Cr$ 	74799839 000 9 00 

Cr$ 49.58O.340 9 000 00  

. 

f9 

Ao Plenario . • . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Auonto to Senado (solicitações 

do Executivo,  e Teto)............ 
Reduçao no Senado. . . . . . . . . . . ... 

Aumento Geral, • , . . • • . . • • , . . . . , • 

+ 10 40 
n 	8,6% 
± i,6% 

Lt.,oa DEPARTAMPtIITO AD1CIIT TRATIVO DO -IS S2flVICO PÚBLICO 



Projeto da  972.4259000100 

NO ST' 

Emendas solicitadas pelo 
. 	

EL'ecutivo (aumento de 80%).,..............L•, 608.962.000 1 00 

0 	 Emendas do Relator (lilhil) 

Ao P1enÇrio. • • • . • . • • • . . . • • , • , . . . , . . • . , . , . • Cr$1.581.387.000,OO 

4.03 ESTADO :tAior 1. DAS FÔRÇS ARZADAS 

Proposta do xecutivo,................,.. Cr$ 609.3 20 . 000 9 00  
Projeto vindo da. Craara.....,..........Cr$ 16Z09.3209000,00 

TTn SEM .:.•: 'J tJ.U.LI4. 

Emendas solicitadas pelo Executivo 

1) Aumentos . • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	Cr$ 59.L!Jit.7. 000,00  

2) Redtçes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Cr$ 600,000.000,00 
- — - - 	e-  - a— - e.- -  • - -- - e _ 

TQtal da. ReduçZto............... Cxl 524.0.553.000,00 

3 Emendas cNih11 de teto 

a 
(h11h11 14) Emendas de cuota 

Já  

Ao Plen;ino 

Total 155,3t).................. Cr$ 66897679000 1 00 

4904 e..  COMISilO DZ READAPTAC]0 DOS INCAPLZS DAS FÔRCJS AFJiDJkS 
- - ri- -e 'e -y-e- a --a- -_ —4 	 -_---._-___.___- 	S 	 r ' 	 • e a -  r 	_ 

PropostadoExecutivo.................. Cr 

Projeto v1ndodaC-.niara............... Cr$ 

18.316 •00000 

18.316, 000 1 00 

NO ,qTnTA 
.-, .á.4_ J a. 

o 

Emendas solicitadas pelo 2::ecutivo 

Aumento (Lei ri. L!..2L2/63).............. Cr$ 
t 

Ao Plenario. . . . . « . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Cr 

15.379.000, 00 

33.6959000 100  

14.05 s. •3UPERIITTEITD1TOIA DO D:SELWoLVI!NTO DO NORDST1? 
- - - -a-  -_- •*-rw r nas .— -r - • — a— 	. 1 	U-  S- a_a e siaØ- S 	r 	-e - p 	- a- 	 t 

Proposta do Ibcecutivo................. CrS8.882.494.00O900 



NO S1:JADO 

mendas solicitadas pelo 

2) Senadores 
69o.200000,00 

a) Teto...,. CNihil) 

b) Relator.. (Nthil) 

Aumentododo..•............... Cr M. 
 

(1 4

si

. 

69002006000,00 

o 
Ao Plenario, . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . . Cr$ 9 .572.69L..00O,OO 

Aunerito de 7,7% tem reiaçao . Cm ara 

com a emenda do Executivo). 

4.o6 — cozzis.ato DO VLL2 DO S:O FRANCI300 - - - - --,-- - - - •-t-- -a •. 	v__-  - __ -- a -ae.e-  as..-.-. -- 

Proposta do xecutivo.....,........ CrS 9.968.850.000,00  
Projeto vindo da CZmara.,,......... Cr$1 4.59&.850.000,00 

NO SENADO 

a flnendas solicitadas pelo 

1) Executivo, . . . . . . . . • • v . . • • • • • • • • Cr$ 	4389095.000,ø0 

2) Senadores: 

a) Teto, . • . • • , • • . • . . . , . . . . , . , , , Cr$ 1903590009000 1 00 
b) Relator........,,.....,,... Cr$ 	2104000000000 

- - - - _J—  ------er- — ___- - 

Cr$ 1.683.0959000,00 

Ao Plenbio. . . . . . . . . . . • . , . , • . . a. . Cr$ 16,1281.9459000,00 

Aumento do Senado (11,5),  incluindo as emendas solici - 

tadas pelo Executivo. 

U.07 a CONSLHO NLCICi'UL DE TET2t0:fLrnIcAQÕns - - - -.- - — - - ---- - .___- -- .._ - •n. aa.a— -__- - -e-- 	— 

fl* Protosta do Executivo........,.. 
é. 

Projeto da 	Cr$ 

719.717.000 3 00 
726.217.000 900 

•IkTn ct1 flp 
4! ti 

Emenda solicitada pelo Executivo 
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4.o8 a CONSELHO DE SEGURANÇA NACIONAL 

Proposta do Executivo...............CrÇ 

Projeto d  

Aumento 
ÉL 

635J468. 000, oo 
735.Lj..68.000,OO 
- 	- - -E - _- 	- 

1009000 0 000 0 00 

NO SENADO 

Emendas solicitadas pelo 

Executivo (Lei. n.4.242/6 3) 
Aumento de )..I1%..,.................. Cr 2954 000 0

000 0 00  
e 	- 

Ao Plenário 
. 	

cr$1,03011j68,000,ee 

Lo e SUPERINTE}IDÉNCIA DO PLANO DE VALORIZAÇÃO ECONÔMICA DA AMAZÔNIA 

e 	e. 

Proposta do 

Projeto da 

Executtvo......,»..Cr$ 13.399.138.000,00 
Câmara, . . . • • • • • • • • • •• ,.Crt 22 .9S3S23C00000  

o 
NO SENADO 

4ENDAS 

i: Solicitadas pelo Exeeutivo....Cr$ 

2) Dos Senadores: 
450 . 100.000,00 

. 	. 

a) Teto.,........... ........Cr 

b} Quota (nibil) 	. 

e 
) Relator. , . . . , . . . . . . . . . . . , crS 

2971695009000,00 

e 	- 	e 

Crt 

i.16o. o86 .000,00 
e 	- 	e 

4 , 326  . 686 000, 00 

. 

Ao Plen&rio. . . , . . • . ,. . , . . . . . , . . . CrN 27.309.916.000,00 

Aumento no Senado (18,9%)  incluindo a emenda solicitada 

pelo Executivo. 

o 
14.10 e SUPERINTENDÊNCIA DO PLANO DE VALORIZAÇXO ECONÔMICA DA REGIÂO 

DA FRONTEIRA SUDOESTE DO PAIS 

Proposta do Executivo....,...... Cii 	9 8 5o735# 000 9 00  

Projeto da C&nara......,........ Cii 	26 111 6 000 0 004 00 
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NO SENADO 

1) Emendas solicitadas pelo 	 . 

Executivo. . . . . . . . . . . . . . . . • . . . . . .Cr 	187.0009000,00 

2) Emenda cio 	 140 .77 0 9 000,00 

Ao Plenario. . . . . . . . . . . . . . . . . • . . . . . , . . Crt2.298 • 000.000,00 
1 

o 
Nota) A emenda do Pelator 6, apenas, discrininativa, no 

implicando em anento de despesa. 

v 

14,11aNINISTÉRIO DA AERONÁUTICA 

Proposta do E'xecutivo.............Cfl' 32.186.863. 000 2 00 

Projeto da Cmara.................Crl 	88.597.663. 000,00 

NO SENADO 

Emendas: 

1) Solicitadas pelo Executivo,. 	Cr 13 &276 7 88 * 000 ,t 00 

2) dos Senadores: 

Eia] 
1 . 64.0 0 0.000,00 e\  o.) 	.J_ctJv.. . • 1•.• .• ....... 1• s• ...¼Js 2 

b) de uota (Nlhil) 

c) do Relator. . . . . . . . . . . . . . . . . . Cr 
5. 

2OL..0OO. 000,00 
--- - 	- -. 

. 	 0 	 v 
CrA.,  25. 244.7889c00,00 

4. 

Ao Plenario.. .•.. •. . .•. .. .. .... 

. 	' 

Crtfl3. 8L2.L451,OOO,OO 

Aumento do Senado (28%)  incluindo as emendas solicitadas 
Cf- pelo Executivo (20%). 

4.12 ~ MINISTÉRIO DA AGRICULTURA 

o Proposta do Executivo........... Cr 56.578.997.000,00 

Projeto da C&mara............... Cr 109.722 947 2 9 000 , 00  

NO SENADO 

nendas: 

1) Solicitadas pelo Executivo... •1 

. a . . • . . . . . 1 • • 1' é • • . 1 • 1 0 • • • . e . . Crt? 	8.380,623.000,00 



e 	 e. 

b) 

o) 
d) 

Qt uota . o • • • . . . . . . . . . . . 	. . . . . . . . Crt 
Relator. , . . . . . . . • . . . . . . . . . . , . ,, . Cr% 
Outras emendas................ 

45 .9 00 . 000 , 00  

432.400 . 000,00 
230.000.000 2 00 

CrÇ12J13,O6 3.000,00 
t. 	 e 

P1ent.rio. , . . . . . . . . . (! • 121.865.535.000,00 

o 
Aumento no Senado, (11,1%) incluindo as emendas solici 
tadas p elo Executivo. 

4,13r MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E CULTURA 

Proposta do Executivo.........Cr$. 152 9091 999 8 9 000 1 00  
Projeto da 171 .3729359. 000 , 00  

~_i 

EMENDAS . 

1) Solicitadas pelo Executivo..Cr 229665.962.000,00 
2) Teto. . . . . . . . . , . . . . . e . e • • • • • .Cr 89891.710.000,00 

3  ) 	Quota. . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . Cr$ . 
605.300,000,00 

Li-  ) 	Relator. . . . . • • . . . • • • • • • , , , , ,Cil I.7 25.O9 6 . 8OO,OO 

Cr 6 888 . o6À :800; o'b 

Ao P1enr1o, . . . . • . . . • . , , . . , . • , .Cr 	2089260.427.800,00 

e 

La- 	MINISTÉRIO DA FAZENDA 

Proposta do Executivo......... Cr "") 294,O6 5. 083, 000, 00 
Projeto vindo da Omara....... Cr")' 287.39 0 . 083. 000 , 00  

NO SENADO 

- 	 1 

7595649937. 000 , 00  

. 4. 	 d 

solicitadas pelo Executi 

.ss..tsøøIøøtas•e*.øs 	Cr7 
,- 1 
¼1i 

ei.. SI 1 ••I •s•*•I•t.•• 

Cr* 

1) Emendas 
v o . . . . . 

2) Do Senad 
a) Teto. 

b)Do!e 
25.000.000,00 

200.000.000,00 
.- 	— -É -- 

., 	 - 

Total......... 75.7799937.000 , 00  

t 	 . 	 - 

AoPlenario.................. 	Cr 3639170.010.000,00 
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L.15 e MINISTÉRIO DA GUERRA 

Proposta do Executivo 
e 	 a 

Projeto da Câmara 

Cr$ 1110799694 000 0 00 

CrI 108 . 6 9 2 .799. 000 , 00  

NO SENADO 

S ' 	
Emendas 

1) Solicitadas pelo xecutivo.e.........CV 

2) dos Senadores: 

-e 	 - 

39.437. 6190 000 ,OO 

a) Teto.,,........,......,.,......Cr% 

b) Quota (Nlhil) 	. 

e ) Relator. . . • 
, . . • . • . , . . . • • • . • • . . . Cr 

105.500.000,00 

20.0009000,00 

Aumento 

Redução 

Cr3 	39.5639 119.000,00 

Cr 	1.176.000.000,00 
. 	 e 	 e 

CII 	38.387.1194000 2 00 

- 
Ao P1en.rio1 • 

, , , • • • , • • , , • • • • • • • • • • Cr% 147 079 918 . 000, 00 

Aumento no Senado (35.31%),  incluindo as emendas solicita- 
das do Executivo (36,28%), havendo pois, urna redução do Senado 
da ordem de 0,97%. 

o 

4.i6 e  MINISTÉRIO DA INDÜSTRIA E COMÉRCIO 

Proposta do Executivo............Cr' 

Projeto da  

3. 23 2 i49 6 OOO, 00 
3681.O96.00O,0O 

NO SENADO 

Emendas: 

1) Solicitadas Oelo Executivo....Cr 

40 2)aos Senadores: 
n\ mni- o.,! 

b) Relator.. .... ....•. .. .. .. 

1. 227 o 039 o 000, 00 

Total..... .. 

238 . OOO 000,00 

50.000.000 2 00 
.# 	 e 

1.515.039.000 3 00 

Ao Plen&rio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 .Cr 	5.196.1359000 9 00 

e Aumento do Senado Lji%, incluindo as emendas solicitadas 



-ir- , 
—a jhl 

1 

49 17 e 	 DA JUSTIÇA E IüiGÔCIOS INTERIORES 

- 	e 

Proposta do Executivo.,.........,.......Cx$ 150863.200.000 3 00 
Projeto da C&rnara. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ct1 19.6179720.000 9 00 

NO SENADO 

. 	
1) Emendas solicitadas peio 	 . 

Ex ecutivo, • . . . . . . , . . . . , , . • , . . . . , • , . . . . . Cr! 
- 	_ 	e 

I6 8056233.831,00 
2) Dos Senadores: 	 . . . 	. . 	, 	, 

a) to . , . . . , • • . . . • • • . • . , . • . . . . . . . . , Cr'2 	1 . 813 , 8)0. 000, 00 
b) Quota. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Cr'? 	e 1796100,000,00 
o ) Relator. . . . , . • • • • . . . . . . . . . . . . . . . . Cr 	1,161.031j.,000,00 

- - t
—  - 	 - 	. 	 -- 

	

. 	 0 	 . 

Total.,..,...Cr3 	7.959. 175. 831, 00  
Reduçao. . . . 1 .Cr - 	12709,0009000100 

79 689. 175. 8 3 1 ,00  
e 

Ao Plen&rio. . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . .Cr3 27.306.897.000,00 

r 

Aumento no Senado de Lo%, incluindo as emendas solicitadas 

pelo Executivo. 

w 

4.18 a  MINISTÉRIO DA MARINHA 

Proposta do Executivo. . . . . . . . . . . . . . . Cr 

Projeto da  

e 	e 	e 

60.283. 286.000,00 
61.720.786.000,00 

NO SENADO 

1) Emendas solicitadas.pelo. 
Executivo.. .. !• • •..,, ... .• .. ,•.•••• 

e 	e 

209321 9 3814000 0 00 

o 
700.000,00 

2) dos Senadores: 

a) Teto, . . . • . . • • . • • • • • , • • , • • • , • Cr 

b) Relator (Nibil) 	 . 

Aumento do Senado ..,,.,.,..,,....,Cr3 
.. 	à Ao Psenario........ •••,,••. •• , 

20.322.081.000,00 

82. c42 . 867. 000 ,OO 

Aumento de 33% (em relação à Câmara com as emendas sauda 
tadas polo Executivo). 



n 1 5 2 . 

13919 - MINISTÉRIO DAS MINAS E ENERGIA 

Proposta do Executivo. . 1 , • • . . . . . . . 	. Cz4 
Projeto vindo da 

509 225h 59L. 000, oo 

61. 2249 . 2924. 000 2  00 

e 

o 

EXeCUtiVO. , , . , . . e ,CX4 

NO SENADO 

1) Solicitadas pelo 

2) Dos Senadores: 

6.772.680,000,00 

- 	e 

a) Teto...,,.......,....,,....,,Cr% 

b) Relator . , . . . . . . . . . . . . . • . . . . . . Cr 

5.306.500.000,00 

22090009000 2  00 
- 	 - 	. 

TOTAL. . . . . . . .Cr 12.198.027.000,00 

_ 	e 
# • 	 A 	 n 	fr. 

	

Ao Plenario , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Cr, 	73a7LJ-ti.7 00 . OOO 00 

Aumento do Senado de 20%,  incluindo as emendas solicitadas pes 

lo Executivo, sendo ii% de emendas do Executivo. 

e 

. I 9 20 — MINISTÉRIO DAS RELAÇÕES EXTERIORES 

e 	 e 

Proposta do Executivo. , . . • • . • . . . . . • . . . .Cr 

Projeto da  

9.O44,i80. mo, oo 
9 9 203.570.000,00 

Aumento de • , . . • . . . . . . . , . , . Cr$ 15993909000,00 

NO SENADO 
Emendas: 

e 	- 	e 

1 9 271 9 23 2 . 000 0 00  

e,  

320. 000$ 000,00 

316 .3549 000 2 00  

a) solicitadas pelo Executivo- Rea- 
justamento de vencimentos (Lei n. 

4.2142/63 -Aumento de 12%.......,.Crj 

b) do Relator: . 	. . 	• 	. 

1 	Reduç3es, . e , , • . , , , , , . , , , . , , . , 

2 — Aumento. • , . . . . . .. . . , , . . , . . • 

Redução deO,3%..........Cfl 3, 6L6 000, co 

e 	 e 

Ao  10 .57 1 . 15 6 . mo,  00 
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Li..21 a MINISTÉRIO DA SAÚDE 

e 

Proposta do Executivo. . . . . . . . . . . . . . . . .014 

Projeto da  

1..5.598.091.000, 00 

59 865. 609 000, 00 

NO SENADO 

Emendas: 4.  

o 	 1) 12. 025 . 57I4. 000,00 Solicitadas peio Executivo. . . . . . . 0r3 
dos Senadores:. 	. . . 4. 	 - 2) 

a) Teto.......................Cr3 

b) Quota... •s»saia 

c ) Relatov. • . . . • . . . . . • • , , . . . . .Cr 

d) Outras.. ... ..... .. .. .... .. .Cr 

69 830. 250, 000, 00 
496 .Lj50.000, 00 

e 3559000.000,00 

4lis  694.7 00 .000 , 00  

Ao Plen&rio. . . . . . , • . . .. , . . . . . . . • , • . • 

24.LOl.9'7I.:OOO, 00 

84. 267 . 583 000, 00 

MINISTÉRIO DO TRABALHO E PREVIDÊNCIA SOCIAL 

Proposta do Executivo. . . . . . . . . . . . . . . .Cr 

Projeto da 
43.68O. 5 10000 , 00  

45. 059. 110. 000 3 00 

NO SENADO 

a 

1) Solicitadas pelo 

Executivo, . . . • . . . . . . . . . . . . . . .Cr 35 .1.2Lj... 691.000,00 
2) Dos Senadores: 	. 

a) Quota..................Cr!j 

b)  

339 000 

 '

9 000 o 0 0 

3479400 . 000, 00 

Total...Cr$ 

e 	0 	 e. 

35.80590919000,00 

a 	
Ao  8M64.201.000.00 

o  4923 e MINISTÉRIO DA VIAÇÃO E o&ts PÜELICAS 

e 

Proposta do Executivo..............,0r4 

Projeto da  

3329512,822,000 2 00 

43 0 . 3014 602 9 000 2 00 

NO SiNADO 

1) Emendas solicitadas oelo Executivo.Cr 1Q7çR1Qo.nnn nri 



.- 154 ., 

3) 	 ,Cr" 	213O9000,000.00 

4 	 8090006000,9 00
1  

c 

Cxl 	 r 2110859.0990000 7   

-. 

Ao Pleraàrio : t: , o n , . o o a , • e • • • , , o Cr1 642,16o.70 1 e  000,00 

Aumento: 

. 

-a 

Solicitaçoes cio Executivo + 	io 

Comissão, Relator e 

Teto + 3% 
No Senado 

e 

e ÔRGÃOS TRANSFERIDOS DA UNIÍQ PARA 2 ESTADO DA GUANABARA 

e 	e 	- 

Proposta do Executivo.0.,...0..Ctl 
A 

Projeto da  

17 331, 051. 000, 00 

18,270.691 003 00 

NO SENADO 

o 

Emendas solicitadas pelo Executivo 

o • . • o o o • • • o 4 G • • O • e • ø • • • 9 • • e 3 • 1. Cr 	10.037 9 458 9 000,00 

Aumento de 54% (Lei n. 4 242 ) 

Ao Plenário. . . • , • , • , • 	e • - . 	0i4 	28 93 08 * 149. 000 , 00  

5 a PODER JUDICIÁRIO 

	

Proposta do Executivo. . . ....., crt? 	10 .9 82 4O 6 . 0O 0 ,OO 

	

Projeto da Câmara............. Cr$ 	10897.IO6.O0O,OO 

ROdUÇOGYSQ. ZP 	Crt? 	8 5 000000 2 00  

NO SENADO 

- 	- 
3, 556, 251, 000, 00 

2.132e5140,44,14e0 

Emendas: 

1) 

2)  

Solicitadas 

Solicitadaa 

pelo Executivo. 

pçlo Judicitrio 1 . 

Cr 

Crt 

3)  Dos Senadores: . 

b) 

o ) 

Quota  

Relator, . . . . . . . . • . , .•. a • o Cr 

Ao Plenário . . , . . 	. , . • . . , . , . . • 

- 	e 
3k 150.000,00 

e 

e 205.156.000,00 
5 1,928 9 097,O4 ,L1.o 

16,825. 503. OJJ  Q24.O 



- 	Finalmente, M quo rogistrar - Q fato do nao haver  Projeto 
orçamentário para 1 964 recebido a sançao expressa do Prosdonto  da 
Repdbllca no prazo constitucional,'ombora rocobosso 	sançao tcícita, 
consoante ostabeloce o § 2 2  do art. 70 da Constituiçao, x14p 

,, 22 Decorrido o docôndio, o silêncio do Prosi - 
dente da Ropttblaca importaS sançao.' 

a 
e.. 

No oxercfõio das suas atribuiQoos constitucionais, oProsi 
dente do Senado promulgou, hoje, a Lei correspondonte ao roïcrado'o 
joto. 

2 a terceira vez que o fato ocorre. A princira foi orn194 
no Gov6rno do Sr, Marechal Eurico Dutra, sendo o orçanonto promulga- 
do em 14 do dezembro pelo ento Presidente do Senado, Sr. Norcu Ra- 
nos, Vico.-Presidonte da Repdbflca (Lei nQ 537, do 14912.1948). A se--  
gttnda foi cm 1 953, sendo Presidente o ViooProsidento da Ro pttblica, 
respectivamente, os Srs. Got'ilio Vargas o 0a26 Pilho (Presidente do 
Senado). A lei (n2 2 135) foi promulgada oin 14 do dozombro do 1 9536 

o 

o 



o 

NOTAS SÔBRE A ELABORAÇÃO LEGISLATIVA 

o 

l] 
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I.294 a  NOTAS SÔBRE A ELABORAÇÃO LEGISLATIVA 

Sobre o trabalho levado a efeito pelo Senado êste ano vale, 
primeiramente, fixar alguns dados estatísticos do conjunto. 	. 

Ao ter inicio a sesso legislativaM'viA;"tr ouro nn.Snado 

99 Projetos de Lei da Câmara; 

93 Projetos de Lei do Senado; 

16 Projetos de Decreto Legislativo; 

16 Projetos de Resolu.ço. 

Durante esta sesso foi iniciada a tramitação de 

127 Projetos de Lei da Câmara; 

176 Projetos de Lei do Senado; 

46 Projetos de Decreto Legislativo; 

45 Projetos de Resoluço. 

i 

Foram, assim, totalizados os seguintes números: 

rj 

226 Projetos de Lei da Câmara 

269 Projetos de Lei do Senado 

62 Projetos de Decreto Legislativo 

61 Projetos de Resolução. 

No período legislativo que se encerra foram ultimados: 

111 Projetos de Lei da Câmara; 

50 Projetos de Lei do Senado 

37 Projetos de Decreto-Legislativo 

38 Projetos de Resoluçao. 

Restam, pois, em tramitação no Senado: 

o 
115 Projetos de Lei da Câmara; 

219 Projetos de Lei do Senado; 

25 Projetos de Decreto Legislativo; 

23 Projetos de Reso1uço. 

E interessante o confronto com os dados relativos ao ano 

anterior. 

Projetos de Lei 
da Cariara 

ULTIMADOS (inclusive a 
ow 

	

1962 	jessoea ant.) 

	

99 	111 

RECEBIDOS 

1962 	1963 
1i • 	 127 
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AMOS 

1920 

1923 

1924 

1926 

1927 

-- 	PROJETOS 	 p 
IIv: CIADOS 	 RECEBIDOS 

	

148 	 26]. 

	

?€ 	 i6o 

	

76 	 125 

o 

	

203 	 9' 

	

206 	 343 

J;Z 	 96 

	

17 	 20 

1929 

1946 

1947 

1948  

1949 

1950 

36 	 293 

45 	 483 

50 	 563 

22 	 265 

1951 

1952 

1953 

19514 

37 	 421 

149 	 3141 
31 	 3143 

85 	 307 

o 1955 

1956 

1957 

1958 

49 291 

1-.9 371 

148 27Q 

28 235 

1959 

1960 

1961 

1962 

39 183. 

11 116 

56 189 

Li 182 

1963 182 	 ___ 

a 
trabalho 1 e a do 

Outra observação que no podemos omitir neste 

atrazo com que chegam à rovtso do Senado certos pro 

jatos de natureza urgente. 	O fato - que já tem sido focalizado em fie 

t6rio desta Presidncia - se verifica principalmente nos '&ltirnos dias 

da sesso legislativa, como ainda este ano ocorreuloOrçamento do Dis 

trito Federal e cor- o Projeto de Lei da Câmara r. 	1449  de 1 963 2  que 

prorrogava o prazo, a vencer-se em 31 de dezembro, tst)vieto na Lei ri. 



do 	
1. 

dos preços mínimos aos cereais o outros gêneros de produção nacional). 

o primeiro foi recebido durante a sessão de 12 de dezan 

bro e o segundo no dia seguinte. Estava -o Senado, respectivamente, a 3 
e a 2 dias do encerramento da sesso legislativa e dentro desse prazo 

era imprescindível votar os projetos. Se isso no fosse feito grandes 

prejuizos podiam resultar para a economia nacional no primeiro caso e 

para o Distrito Federal, no segundo. 

.Sobre o Orçamento do Distrito Federal & interessante 

consignar as dificuldades que se apresentavam ao Senado • s autografos 

vieram cheios de rasuras tfeitas a rno em texto impresso, no autenti- 

cadas, e que motivou justas reclamações dos Srs. Senadores Aloysio de 

Carvalho e Mcm de S&, tendo sido necassrio retirar a niatria da Or — 

dem do Dia, a fim de que, mediante entendimentos com a Mesa da Câmara, 

esta fizesse autenticar as rasuras. 	. 

Viu-se o Senado na contingência de ter que votar o pro 

jeto com as irregularidades apontadas, a fim de nao deixar sem orçanen 

to o Distrito Federal, o que resultaria para este urna situação calami- 

tosa. 

Ao encaminhar-lhe a votação ocupou a tribuna o Sr. Sena 

dor Vem de S& para formular um protesto  do qual julgamos de nosso de — 

ver aqui reproduzir alguns trechos: 

II 0 5H. NEM DE sÁ 	(Para encaminhar a votação - Sem revi — 

so do orador) - Sr, Presidente, queria expressar o protesto que 
o Senado deve formular contra a situação inqualificve1 a que nos 
sujeita a Câmara dos Deputados. Trata-se de uma situação para a 
qual realmente no se pode dar um qualificativo adequado. 

A Câmara dos Deputados nos manda ria madrugada do dia 
1; ou 12,Ao  projetd de Orçamento do Distrito Federal e nas condi 
çoes que ontem foram aqui expostas e ressaltadas pelo nobre Sena 
dor Aloysio de Carvalho. 

No sei de precedente que possa ser invocado para o 
caso. Do meu conhecimento, nunca um aubtgrafo da outra Casa para 
esta ou desta para aquelaapresentou um aspecto tao eivado de it 
regularidades e eu creio que Irregularidades 6 una eufemismo. 

a, 

 

Não poderia ser considerado um auto1 grafo nessas con- 

. 	
diç6es pela Mesa do Senado em outras circunstncias. 

Estou certo, mesmo, que se nao fosse a angustia 	de 
prazo, a Mesa do Senado nao receberia o aut6grafo tal como ele 
ve i o . 

Entretanto, o Senado estão  atualmente nesta alternati 
va: ou decide proceder, como lhe cumpria, devolvendo os au6gra 
fos , para que viessem em condiçoes e, depois disso, fazer sobre a 
inateria o estudo e o exame que ela exige, pela sua importancia, 
ou entao o Senado tem de aprovar, tal como esta, um papel que nw 
reveste as condições mínimas de seriedade. 

Mas se o Senado devolve ou no aprova, as consequ.ns 
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os seus servidores. Isso 
fusão social, 

N. haveria corno 
ibani na Prefeitura, que o 
nativos mais relevantes e 

determinaria, certamente, uma grave ecu 

explicar à grande raassa dos que traba 
Senado havia negado a aprovaço pe15s 
precedentes. 

a, 
Creio Sr. Presidente, que esta situação - que e una bus .a o 

rnilh&çao para o Senado - nao . se pode mais repetir no proximo a ~ 
no, É imperativo tomar medidas para que o orçamento do Distrito 
Federal chegue ao Senado com maior antecedEricia." 

. 

Ei 

a 
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PROJETOS DE RESOLUÇÃO 

Apresentados 
Aprovados 
Rejeitados 
Prejudicados 

r 
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.EFtyMQ SEZ'TADO 

J.]_ PROJETOS DE RFSOLUCKO 
r'nr 	— - - – - -- . 	 '0 	• 

rj J.'.l e 	
r 

RESOLUÇÃQ APRESENTArOS 

Foram apresentados 49 Projetos de Reso1uço, proce- 

dentes o c 

15 da Iniciativa Individual de Senadores 

1 da Comiss ão de Constituição e Justiça; 

30 da 11p0m1sso Diretora; 

3 di Conlssao de Finanças. 

No tocante a nrtka tratada, podem ser assim dis.. 

criminados 

1 tendente a supresso de leis inconstitucionais; 

22 referentes a func1onrios; 

E de criação de serviços 5 

a 11 de alteração cio Regimento; 

2 de modificação cio Regulamento da Secretaria 
31  de autorização de ernprstimos externos 

8 sgbre outros assuntos. 

09 
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J.192 - PROJETOS DE RESOLUQXO ULTIMADOS 

as 
Tiveram a tramitação ultimada 35 projetos de Resolução,  

sendo 

Desta sesso 
De:sesses 
anteriores 

Pela aprovaçao ii 31 

o 

4 

Pe]a rejei 
%l 

 a 2. 

Jt!JB449 
AI,  

a 3. 

E] 

1 

a 
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ff2 e-a  ESOLUÇõES PUBLICAT)ÂS 

Foram promulgadas 32 Resoiuçes (ris.5 a 10 12 a 31 33 a 
33) cuja natureza assira se especifica: 

o 
: de suspeneao do atos inconstitucionais (nQ 15) 

19 refez'cnt3s a ftnc±n&cios 
3 de noeaçao (ns. 10, 19 o 21) 
7 de aposentadoria (ns. 5,6,7,13,18,31 e 37) 
7 de autorização para a prestação CtG serviços a 

outrosóraaos do Poder publico (ne.i2,2223 

	

•1 	
.s 	 . 	

4- 2 (tO alteração do vencimentos 24
9 25,30 O  33)  

	

t' 	
(ns. 16 o 17) 

2 de altoraçao do Regimento Interno Cns. 26 o 34> 

3 Ce nodificaçao do Re,tt1rnuonto da Secretaria Cns.8,28 e . 	 . 	38 
3 do autorização para ernpr6st1mo oxtorno (ris. 14, 29 e 36) 

tu 	 iv 

1 do aprovação da prisao em flagrante o autorizaçao da for 
mação doculpa do Senadores (nQ  35) 

:1 de autorização pard a Mesa Droraovcr o ressarcimentode 
desesas o prejuízos (nQ  9) 

1 de ciaço de serviços (n2 20) 

1 de altoraçao de PLeso1uça que criou sorviços (n 27) 

- 

n 	
9, Independente doprornu1gaçao ioran publicas as Reso1uoes 

11 o 32, que onan Comissoes Parlamentares do Inquérto, do acordo 
com o art. 53 da Constituiçao. 

o 
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3.291 0* REGIMENTO INTERNO 
--w- 	a  

5.2 9 161 - ALTERAÇÕES DO REGII€NTO IIÇTERITO 
raas 	c e v - t .* n1tS. . . •.*r a  

unda 
dor 
2QcI V&TS flaSACOtTliSSOOS  IbTa  

ds suploncias oxis 

Era virtude da Res91uço n, a6, do 1 9637 de 30 de agsto,or 
! do A Projeto de Resoluçao n. 28, de 1 963, de autoria cio r. Sona 
Antonio Juc, o Regimento Interno da Cas sofreu alterac'.00s no § 
.0  art. 77, para possibilitar, nos casos d.o 

manentes, o livre provimento, indeponentenente 
tentes. 1 

Ate entao ,  quando ocorria vna do titular, ora chamado a ocu 
1 	 à. 	

r o 	
. 1 	 -a 

pa-la o suDionte  de numero mais baixo na 21aSS1f1Ca9a0 ordinal. 	o 
mesmo criterio adotado,para as substituiçoos tomporarias. Vigente a 
nova Resoluçao, o cntero ficou adstr'.to a e sto,, passando as vagas ou 
a ser objeto de designaçoc.s mediante indicaçoos feitas livremente pose 
las Lideranças. 

Do iniciativa do Sr, Senador rtur V1rí11o, foi apresentado s  
eu 5 de dezembro s  o Projeto do Resolução n. 45/ ,  3 que alter o Regi- 
nento Interno no sentido de proibir o porto do armas no edifício do 
Senado. fprovado e promulgado em 6 do mesmo mez, pa'sou a constituir 
a#1 ,) 	 RESOLTJCAO N. Lt. DE 1 96 e.. - t- r•—e 	e 4rS . 4 r !fl 	ect  

Altera o Regimento Interno do Se- 
nado Federal. 

o 

o SENADO FEDERAL RESOLITE : 

Art. 1Q. O Rogirnonto Interno do §onado Federal 
passa a vigorar com os seguintes acroscimos o 

11 	Art. 397, 	proibido 9 porto c1 0 arma s  
qualquer ospecio, no odificio do Senado. 

	

§ t.fnio9. o membr9 eo Congresso Nocional, 	ao 
ingressar no odiftcio do Senado tendo arma em 
seu poder dela fara entrega, M.ediante recibo, 
no loca4 3.osignado pela Corissao Diroto;a, 	a 
ftncionario por esta incumbido de guarda-la. 

Art, 397aÁo  O (osrespoito ao que o art. 
397 defla Resolução estabelece constitui falta 
de decoro par1arnentr. 

Ar, 397-B.  A Corisio Nrctora designrã, 
no inicio de cada sessao legislativa, dois de 
seus membros efetivos para, como Corregedor o 
Corregedor Substítuto g  §o responsabilizarem pq 
lã suporvisao ca obsorvancla cio disposto 	no 
art. 3970 

.#

.0  
Paragrafo unico. O poder de supervisioir 

inclui o de revistar o c7osarmar. 
% Â;t. 397a0. Nos locais destinados t imre 

a so serao admitidos os rcprçsentantes 	os 
orgos do publicidade, das agencias t  elo  g a fin 
cas e das ostaçoos de to1ecomnicaçoos previa 
mente ai?Morizados  pela t,orsissao Dirctora para 
o oxorcicio do sua profissao junto oSenado, 

Art. 20. Esta Rer.olu4o entrara em vigor a AI 
partir da sua prornulgaçao. 
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dentes a 
jatos do 

outras Iniciativas tai a 
consubstanciadas nos R'o 

e' 
mencionar a existoncla do 
alterações na lei Interna, 

abaixo mencionados 

oportuno 
introduzir 
Resolução 

flooto dc 
apsou o 

1L 
5/63 

Autor - rasar.n 
_ 	Finalidade 	 ApQQentacaç, 

22. 30 63 

o 

Bezerra Neto 	Suprimir a parte finfl — 
tAos,hornens exigir-seaa pa 
loto e gravata" — 
do art. 398, que nao po 

n4te o Ingresso nas depon 
dQncias do Scnaâo,  de qucii 
nao esteja convonicntonon- 
te vestido 

6/63 27. 3, 63 Jogo Agri-. 	Suprimir o dircjito a par- 
pino 	 te fixa do, subsadios entro 

a diplomaçao e a posse (art. 
11) 

7/63 29 	63 

1L/63 124. 5.  63 

Vivaldo Lim:. 	Aumentar de 9  para 11 o nu~ 
mero de membros da comissao 
de Legis1aço Social Cart.67 

Daniel 	 Assegurar aos Ldercs do Pat 
Krieger 	tido o uso da palavra,polo pr 

zo de vinte minutos, urna 	vçz 
por semana '  podendo delegar e,, 
se direito a outro membro da 
bancada 

a 
17. 59 63 16/63 

18/63 27. 5. 63 

Nelson 	 Criar a Comissão Permanente 
Maculan 	de Minas, Metalurgia o Energia 
Eurico 	.Restabelecer a tribuna no Pie 

4 	 — 

Rozonde 	nario 

40/63 	Jefferson 	Dispor sabre a rorosentaçao 11.10. 63 
de Aguiar 	cio Seflado em Conferencias ou 

Reunioes no exterior ou para a 
tender a convites do governos 
estranr olros 

Lses projetos pendem do pronunciamento da Comissrao do Consti 
tuiço e Justiça. 

do 
S . 

çao 
øa 

Em 5 de juiho o Picnrio aprovou o Requerimento n. 268/63, 
Senador Jefforson do Aguiar, no sentido do ie tivessem tramita 
em conjunto os Projetos ns. 5, 6, 7, i4 

A Presidência aguarda a, ultimação desses 
de n0 16) recebeu numerosas emendas, a fim de 
definitiva do texto do Regimento com as suas 

projetos,iifl dos quais 
procedet a consolida- 
alteraçoos. 

a 
çao 

Trata.eo.do  trjbalho delicado, que exige 
seria aç,onselhavol faze-lo enquanto tramitam na 
alteraçoos no Regimento. 

N a o 
de 

grande cuidado.  
Cr'sa iniciativas 

. No Óornoço da precento sosso legislativa, a fim de que os no~ 
vos Senadores pudessem, ao iniciar as suas atividades na Cnsa, ter em 
maus os textos das normas regimentais vigento, foz reproduzir,em mi 
rnoografo, o trabalhojrelirninar da Consolida ao - o Regimento com o 
exjcaixe das alteraçoes que sofreu desde 1 960 - semrnodificaçao dos 
numoros do§ artigos. Isso representou urna co1a1Doraç.o que envolveu 
grande esforço. B.sta lembrar que a 30 de  janeiro fora promulgada a 
Resolução no 3 que introuziu,jnodificaçoes em 93 rtigos o acroscen- 
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3.2.2 - REGULAL"tENTO DA SECRLTARIA 

Em 19 de abril foi promulgada 
va reaço ao art. 143 do Regulamento da 
).otaçoes de funcioririos nos G-ab±netes. 

A 	 •1? 

Assim dispôs essa Resolução: 

n, 8, que deu no 
no tocante as 

a Resolução 
Secretaria, 

49 	 'Faço saber que o Senado 
ro Moura Andrade, Presidente, 
mero 16, do Regimento Interno, 

Federal aprovou, e eu, Au- 
nos termos do artigo 47,nu 
promulgo a seguinte 

RESOLUÇXO N 8, DE 1963 
es 

Dá nova redação 
Resoluçao n. 6, de 
to aasecrotaia). 

ao art. 143 da 
1960 ('Regularnen 

fw 

Art. 1, D art. 143 da Reso1uço ri. 6, de 1960, 
passa a ter a seguinte redaçao: 

Art. 143. A  lotação  dos Gabinetes 
guinte: 

GÁBINETE DO PRESIDENTE 

será a 	se- 

e 
1 Secretário 
1 Oficial 
4 Auxiliares 
3 Contínuos 
2 Motoristas 

GABITTES DO VICE-PIiESIDENTE E 1 
SECRLTflI O 

1 Secrotrio 
1 Oficial 
4 Auxiliares 
2 Contínuos 
2 Motoristas 

GABINETE DO 22 SECRE.TÂRI O 

e 
1 Secretrio 
3 Auxiliares 
2 Contínuos 
1 Motorista 

GABINETES DOS 32 E  42  SECRITÃRIOS E DOS 
SUPLENTES DE SECRETÁRIOS 

1 Secretário 
2 Auxiliares 
1 Contínuo 
1 Motorista 
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GABINETE DO LIDER DA MAIORIA 

1 Secretrio 
1 Oficial 
4 Auxiliares 
2 Contínuos 
2 Liotoristas 

GABINETE DO LIDER DA MINORIA 

1 
2 
2 
2 

Secretário 
Oficial 
Auxiliares 
Contínuos 
Motoristas 

GABINETE DO 19 VICE-LIDER DA MAIORIA 

1 Oficial 
1 Auxiliar 
1 Contínuo 
1 Motorista 

GABINETE DO 12 flCELIDER DA MINORIA 

la Oficial 
:i. Auxiliar 

. 	
1 Contínuo 
1 Motorista 

GABINETES DE LIDERES DEB BLOCOS OU DE 
PARTIDOS DE MAIS DE SEIS 

1 Oficial 
Auxiliares 

1 Contínuo 
1 Motorista 

GABINETES DE LIDERES DE BLOCOS OU DE 
PARTIDOS DE MENOS DE SEIS IvtENBROS 

1 Oficial 
1 Auxiliar 
1 Contínuo 

___ 	 1 Motorista 
—r 
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GABINETES DOS PRESIDENTES 
DE FINANÇAS 9  COITSTITUIÇ.AO 
LAÇOES EXTERIORES, LEGISL 
E O ONoIaIA 

DAS OOMISSBS 
EJUSTIÇA, itE 

AÇÃO SOCIAL E 

1 Secretário 
1 Auxiliar 
1 Contínuo 
1 Motorista 

GABIETES DOS PRESIDENTES DAS DEMAIS CO 
iassos PERMANENTES 

1 Secretario 
1 Contínuo 
1 Motorista 

GABINETE DO DIRETOR GERAL 

1 Secretário 
1 Oficial 
2 Auxiliares 
2 Contínuos 
1 Motorista 

a) Para os sefliços da Seçretarj.a 

2 Chefes de Seçao 
18 Auxiliares 
3 Contínuos 
1 Motorista 

b) Para o Serviço de Impresso 

1 Chefe de Seção 
1 Compositor-paginador 
1 Fotomecanico-retoaedor 
1 Transportador 
2 Impressores de Offset 
2 Impressores tipográficos 
1 Linotipista 
1 Encadernador-dourador 
2 Auxiliares de encadernador 

L i 
e) Para is -Serviços de Som e Votação 

Eietrnica 

. 	 . 	_z_ 	a 
1 Supervisor do equipameni.o eletrônica 
1 Operador do serviço de votaçao s1etrn.ca 
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GABINETES DOS VICE--DIRETORES GERAIS 

2 Auxiliares 
2 Contínuos 
1 Motorista 

Art, 229 Q»pdo o Líder de Bloco 26r também Líder 
de Partido, o seu Gabinete será o ao Bloco. 

. 

Permanen-- 
a Gabirie 
e de Mo- 

Presidente da Comissão 
que lhe assegure direito 
as lotaçoes de Auxiliar 

. 	. 	
Art. 32. Quando o 

te ocupar outro posto 
te, nao - haverá najuele 
torista 

ArAvi-4- 	AO to ata* 
de fucionrios 
làtaçao, salvo 

a- 
a requisição 
respectiva 

título, 
além da 

co 

vedada, a qualquer 
para as Gabinetes, 
o dispDsto no art. 

Art. 59. Para a lotação do Gabinete do Presidente - 
mantido o disposto no art. 47-A  do Regimento Interno. 

.Art. 6. Quando 	yolwne dos trabalhos do Gabinete 
a9 Presidente de Comissão Permanente o exija, a Comis- 
são Diretora poderá autorizar a designçao de mais 	de 
um Auxiliar para lhe completar a lotação. 

e 

Art. 7 0 4 A função de Secretário de Comisso Perma- 
nente, e::ceto da Comissão Diretora e da Com.issao de Re- 
daçao, será exercida, exclusivamente, por fucionrio 
pertencente a lotação da Diretoria de cornissoes e subo 
dinado as normas de trabalho estipuladas pelo respecti- 
vo Diretor. 

Art. 8 0 . A distribiço de serviço pelo Secretario 
de Presidente de Comissao Permanente, Oficial e Auxi- 
liarde Gabinete cumprirá ao titular do respectivo Gabi 
nete. 

Art. 92.  O pessoal destinado à ,lotaçao dos Gabine- tes será indicado pelos titulares destes, dentre os ser 
vidores do Senado, excluidos a- os que, pelas suas funçoes 
técnicas e especializadas, nao - possam ser desviadas dos 
serviços 	cuja lotação pertençam sem préjuizo do regu- 
lar funcionamento destes. 

Art. lo. -À Comisso Diretora deverá ter cDnhecimen 
to das indicaçoes de funcionários para os Gabinetes an- 
tes da lavratura dos respectivos atos de designaçao, po 
dendo negar-lhes assentimento se a permanência dos fun- 
cionários fôr considerada indispensável aos serviços 
em que estejam lotadosi ouvidos, enleada caso, o dire- 
tor Geral e o responsável pelo serviço. 

Art. 11. No caso de audiência prolongada ou i±CCfl-» 
ça de L±der de gartid2  que nao tenha outro ropresentan 
te no Senado a omissao Diretora poderá determinar que 
tenham exercÍcio em outros serviços da - Casa os funcion 
rios lotados nos respectivos Gabinetes. 
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Art. 12 9  Sojnantidas as funções gratificadas pre~ 
vistas na Resolução n,, 6, de 1960, bem como au gratifi- 
cçoes de reprosontaçao já concedidas, devendo,,a Comis- 
são Diretora, quanto a estas, proceder a revisao 	das 
respectivas tabelas. 

Art. 13.  Os veículos do Senado sarão recolhidos à 
sua garagem ap6s o serviço drao, ali permanecenQo quan 
do nao estejam atendendo aos respectivos titulares. 

Art. 14,  O Senado manterá na cidade do Rio de Ja- 
neiro trs carros destinados: um, ao Presidente e de- 
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riais membros da Comissão Diretora, outro ao embarque e 
desembarque de Senadores em trânsito naquela cidade 	e 
o 	m ultio ao serviço adniinisurativo da Casa, 	quanto gil 
houvera 

e 	e 	 - 

Art. 15.  Revogam-se as disposições em contrário* 

Senado Federal, em 19 de abril de 1963. - .Auro Mou 
ra Andrade, Presidente do Senado Federal. 

. Resolução n. 
haver saído cor- 
abril de 19636 

Republicada por 
D.C.N. de 20 de 

8, de 193 - 
incorreçoes no 

Em 
do Projeto de 

- 	ra)alterou a 
- 	grafo. 

1 963 (resultante 
da Comissão Direto 
carreira de taquí- 

19 de setembro a Resolução ri. 28, de 
Resolução n. 33/63. , do iniciativa 

de ri. 31, de 1962, que modificara a 

Em virtude da nova Reso1uç3 (n. 28/63),  o art. 32  da an- 
tenor (ri. 31/63) ficou assim redigido: 

tI  Art. 32, o provimento dos cargos de que trata 
o art. 29 será feito dentre os candidatos que se hab, 
1itrem em concurso interno de provas ao qual concor- 
rerao os integrantes das duas classes da carreira de 
Taquígrafo do Debates. 

§1Q. Se 
vaga rio cargo de 
80 pdbiico para 

interno subsistir 
abrir-se-à concur 

após esse concuran 
Taquígrafo-Revisor, 

o seu provimento. 

§ 29. As provas dos concursos versaro 	s8bre 
Taquigrafia, Revisão de Debates; Prática Legislativa e 
Cultura Geral." 	- DCN/20699639 

e 
II 

Dessa maneira se modificou o sistema de provimento 	dos 
cargos de Taquígrafo revisor. Primeiro competem em concurso os itt 
tegrantes das classes de - Taquígrafo de Debates. Se redtarem vagas, 
abre-se concurso externo. 

. 	A prática aconselhou essas modificaQoes, que possibilitam 
mais mpIa concorrencia aos cargos cujas funçoes exigem especiais 
aptidoes, 



REQUERIMENTOS 

1 

e 



1 

4 Noticiarista dc RacItodifuso 
3 Locuto dc )A.. dio(ifusao 

	

z 	PL.-8 

	

n 	 PL1O 

	

n 	 PLn9 

	

. 	PLI1 
II FTÇÕS. GRÃTIFICD.S 2 

t . a • a • -e 	-. 	.- e . 	a --- ,. -e ena _S a 	e, a,, ara 

1 Chofo de Soriço do Rt d1odfuso 
1 Chefe do )cço C.o Divu1gaço 
1 Chefe do icçao de Marsuten4ao 

1 Àux11ar do upervisor cio Eculpárnonto Elo- 
trónico 

6 Oporador de R.diodifusao 

n 	 FO1 
n 	 FG-3 
- 	FGs3 

as 
:osoiuços ns. 20 o 279 

imp1ant:!o Éo Sorvtço 1  
W soguintcr cargos 

. 

Art, 594.  Som prcjüizo do procoit'ktado  nas 
do,19có, s.o crac1os, cm atOfldJJOntOct fase e;3
Grafico o Cló Sorvico do Inxorrnacao Lcrislaulva 
funç5os gratificads 	

') 

1 - ISOLADOS DE PROVIMENTO EFZTPTO 

1 Supervisor do Serviço Grf1co C 90 - . 	PL-3 
6 Controlador Grafico (*> PL6 
1 Estocjuista — 	PL..8 
6 Posqu±sador **) 	• - 	PL6 

.11 FUNÇQ GFtATIFICkDA . s—a- •.• 	1 re-. r*a-n_ - - a .a 
Je Chefe do Sorviço de Informaçèo Legislativa - 	FQ..1 

Art. 6Q. r2 Serviço Grafico criado pela Roso1iço n. 20do 19 13) 
compete a execução d9s trabalhos ao impressão nocossarlos ag Scnado, a  
Incumbindo-lho 7  taibon, a rniçrof51magcm de clQcurnontos, periodicos,dJ4 
rios o obras litorar±as ou tccnicas eo interesse do Sonac'o. 

juízo 
§ 1Q. Quando o pormitam as necossid;dos dos Ser,viços do Scnaào,a 

Juizo dcç,Connssao Diretora, o Serviço Gráfico podc'ra incumbir-se da 
pu'blicaçao, cm separata, do discursos o pareceras dos Senae.oros que o 
solicitaram. 

E 
§ EQ. O orçamci$o do custo da obra, elaborado;elo Serviço GrSf.. 

co,com c. autoriaçao cio interessado, para  a oxccuçao, s .. ra oncam1nh 
do *à Dirotorla 41,do Jontabilidado, para desconto no primeiro pagarnen, 
apos a conclusao da obra, 

e-, 	 'e 	 e 	1 
§ )Q, o desconto . rue se refere o parágrafo anterior  nao podera 

ultrapassr, em cada mos, . um quarto (1/4) dos subsídios. 

Art. 7Q. nO Sorv±çó do Informaçao tagis1at!va criao pela Rcso 
luçao n. 20 e a1torad p2la d$ II. 27, de 1 963 2  compete coligir o foy 
necor aos Senadorc e orgaos tocnico do Senado dados olucidattvos o 
clomontgs dc interesso pra claboraçao logislativa o csclarçcimonto 
das iatcrias cm trauitaçao na Casa ou no Congroso, na forma das ins- 
truçoos que sejam baixdas pela uomissao Diretora. 

a 

Art. 8Q, ,,O prtnolro provirento dos cargos privativos doSorvico 
do RadiodiÇusao

?
do  Serviço Grafico o c'.o Sorviço do InformaQao Log{s- 

lativa sor feio com o aproveitarnonto dos servidores que, a data dos 
ta Rcsoluçao, estejam lotados nos mesmos sorviços. 

Art. 90. :;2 atnda criados, integrando o Quadro roforido no art. 
LQ desta Rosoluçao, os seguintes cargos •: 

2: só ISOLADOS DE PROVINTO. EFETIVO e e--va•. •.s- -  e' —.-Ja . - -a 	r .St a rs,Sre • t-'S '-w-e-  -e - n e. 	..S SS-r 
1., 	 ' 	. 	 07 

1 - Nocaco 	. . 	 _PL 
1 • Oficial Auxiliar da Ata 	 PL4t 
1 a  Oficial Arquivo1ogsta 	 PL.4j. 
1. a judantc do •.lmorrife 	 a PL.7 
1 • Eletricista 	. 	 - PL-7 

II 	DE CARREIRA. . - -. e-  - a.asSaa as 
3 — Oficial Legislativo (***> 	 ' PL'-8 
Li. = Auxiliar Legislativo (****) 	 _ PltaIo 

<*) - Para o Serviço Grfico. , -0- -1- % 	a 	si 	• 	. 	e 	• 	• 	• a 
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Art, M10Ø ' eo;st±tu1do, junto ao Quadro referido no art. 19 desta 
RosoluçaQ, nos 	tor9os d. 1'bc1a Anor, o Quadro Espocial,).ntogradg 
por funçocs provisorlas, e.c noinoSlatura, naturcz e padroos espoe 40M  

ficos. 

§ 10*á Os atuais servidores, pagos E,, conta do rctribulçZo 	4pbq 
ro, scrao absorvidos no Quadro Erpoelal 4  mediante ato da Cornlssao r'fr, 
t2ra7 segundo enquadramento que atenda as necessi&des da adrn1nistra 
çao e.o Senado. 

§ ZQ •  À absrço do q':e trata o partgrafo anterior ser foitQ rno 
Manto st1sfaçao dOOX  mo provio d .ciatab1i,dade para o cxçrcicio 

60

. 	
das respectivas funçocs, inclusive os crimes :odicos o psicotocnlco. 

Art. 11. ..'.os servidores do Quadro Especial no poderão, cm nenhuma 
hlpotoso ser cometidas tarofas diferentes das sintotizdas na nomen- 
clatura 3e sua funçao, inclusivo as da Gibinoto. 

Art. 129 ..os servidores do Qastdro Espacial a1ica9-se o rogimo d1 
cipinar o os direitos e vantacons constmtos dos Capítulos VI o VIII 
do Titulo III d Reso1uço n. , do 1 960, scivo o disposto. nos ns. X 
e XI do art. 244. 

. 	- 
'a 	• 	

A 	 . 	- . 

M't. 13.  So assegurada nos scrvidorcs do Quadro Espoclal as dlC#.~ 
rias atribu1&s aos funcignarios da ocrotaria cio Sondo Fodoral pelo 
ototivo exorcicio ou Brasilia, nos tormos do art. 1Q Qd respectivo Pa 
ragrafo, da Foso1uçao n. 16, dc 1 963. 

Art, 14, NZQ sor admitido sorvidor no Quadro Esp9ii.1, som que 
comprove quitaçao com o serviço militar o apresento trtulo do eleitor 
devidarnento rcgularizndo. 

o ., Art. 15. Ross1vado o disposto nas Roto1uços ns. 20 o 279d0 1963 2  

. 	
e vedada . admissao do pro-1ãboro. 

Art. 16. As carreiras de oficial legislativo, oficial b1b1iotocC- 
rio e auxiliar logislativo torao g s mesmos padrões do voncirnentos quo 
as correspondentes no Quadro da Caraara dos Doputacios. 

Art. 17.  As gratificaç3cs ão q:o gozim os funciQnrios do Sona(o 
torao igual valor rue as atribuidas a cargos o funçoos iguais na Ca 
raara dos Doputados. 

Art. 18. Ao funcionarIo do Sonado o9upanto cio c&.ro pa;a cujo prq 
virnento tenha sido exigido diploma (e nve1 univcrsitario o a:scguraL 
da a gratificaçao c.c que trata o art. 7L! da Lei ri. 3 780, do 12 do j 
lho do 1 960. 

Art, 19.  O paamontg de quaisquer vantagens financeiras docorron- 
t2$ desta Rc;01uçao sera duvido a partir do 19 do jno±ro cle 1 964 9  
flaO se aclnitindo retroatividade. 

Art. 20. O unciQrio do Senado cuo m 	t 	d n , odiano lauo vl n 	 dco, . 
sou pedido ou xao, for considoradoincapactado para o oxorcicio do 
S2U cargo s  sora rordaptado em funçao compativol 's suas nov.-s condi - 	çocs do capac±d½ - de. 

- 	
§ 1Q L  A Comisso do C1a;sf±cacodo Cr4rgos, tendo cm v4ta as 

con4usoos do laudo, propora a Corn{ssao flirctora a rcadaptaçao do fun 
ciari on 	o. 

§ 29, À roadapta9o, quo ;era cri cargo do padrão ouiva1ontc ao o ocupaeo polo funcionário, sor? fota por ato da omissao Diretora. 

§ 3 9 9 .,. rcaaptaço sc produzir efeitos (opois cl pub1icaço do 
ato da omiss.o . ire€ora. 

§ 49 . 4  A partir do diac10 rocebimonto o processo o rociaptaço, 
o. Coraissao de Classificaçao de Cargos tora o prato dc 30 dias  p'ra o 
forocer o seu pronuncamoi;to. 



§ 6Q. No 
ou na classe o 

1 
sora 
tempo 
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considerado para efeito 
do serviço anterior 

§ 7Q, Atendida a conveni&xcia 
rocp.ori,rnonto do interessado, a ro -'d 
ora carator vocacional, obedocido o 
artIgo. 

de promogèo no novo cargo 
roadaptaçao, 

da administraço, o$-.officlo ou a -  
ptaçao podora tambom efotivarsa 

procoss ento cstabolccic'.o neste 

Art. 2. 
dj Secretaria 
publico. 

Atondido o dl;posto no art. 20 a iomo.ço para os cargos 
do Sanado sara procedida c'o seloçao por meio do concurso 

49 Att, 22. 
soluçao n.6, 
substltuiçao, 

Rossalvada; as substituiços orovistas no art, 138  da Re 
- 	 "4 

do 1 96O, o vedado o provimento interino, a titulo de 
de qualquer cargo do Quadro da Socrotaria do Sonado. 

Art, 23.  O cargo de Redator da D1rtoria do Publicagtos 
símbolo PL-3,  rostabelocida a c'onominaçao do Redator do !naIs 
montos Parlamentares. 

1 
tora o 

o DOCU 

Dotro do 45 
propra a Uornissao Diretora 
funçoos do Qudro d. Secreta 

dias, a Comisso cio C1assf1caço de Cargos 
um plano do roostrutu.'açao dos cargos o 

ria do Sanado, 

Si 
 Art. 25, Esta Rosoluço entrara q vigor na data do sua publica~  

çao, rovogadas as disposiçoos cm contrario. 

o 

0 
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i: ht_ia_. 	pCf:ps 
k .-  . •. . 	- - 	-- 	 - . . . -. --- - .- -. - .. — - -- .- 
- 	 . 

.--- 	 - 	- - 	 - - 	 - 	 - 	 - 	- 	-------- ----- - ------------ - 	- 

3r0 DAS 	 VÂLCR 

TUNÇES 	 NOMENCLATtJRÂ 	 3tMB014 

. 	

•SL__. 	- 	-- - - 	- 	 ---- 	 - 	 - - - ---- 	--- . 	 .- 	- i 	- a 	- - 

	

1 	Tcn1ec de Eletrônica 	 Frei 100.000,00 

	

1 	Tradutor Auxiliar 	 P24 	78.000,00 

	

6 	Linotipista 	 7T.2 	789000,00 

	

4 	&tendador 	 'T2 	789000,00 

	

it 	Técnico em Ar Refrigerado 	 PT..3 	71.000,00 

	

5 	Eletricista Substituto 	 fle3 	71.000900 

	

3 	Mec&Øco Substituto 	 fle3 	71.000,00 

	

2 	Átendente de Lfermage 	 fl-3 	71.000 9 00 

	

3 	Bombeiro Hldr&ullco 	 . 	fl!.-3 	71900000 

	

a 	 Impressor de 0ff Set 	 FT-3 	719000,00 

	

li. 	Impressor Tipográfico 	 fle3 	71.000,00 

	

b 	. Pesquisador de Orçamento 	 fla3 	71.00000 

. 	
2. 	. Bibliotecário Substituto 	 fl-3 	71.0 00,00 

	

5 	Compositor Paginador 	 fl.-3 	710000,00 

	

1 	Transportador 	 fl-3 	710000 9 00 

	

2 	t4ee&nleo de Linotipo 	 fl..3 	71.000 9 00 

	

1 	Dourador 	 '3 	71.600 1 00 

	

2 	&tcadernador 	 flea3 	719000900 

	

3 	Marceneiro Substituto 	 ?T4 	59.500900 

	

1 	F'ot6gnfo 	 fl4 	59.500,00 

	

Lj 	Auxiliar de Encadernador 	 fle5 	54.600,00 

	

27 	Motorista Substituto 	 Pfiu5 	54.600,00 

	

2 	Operador de Telex 	 PT.5 	54.600,O0 

	

36 	Auxiliar de Secretaria Substituto 	 ?T-5 
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E 

ej75as 

o 

. 	. 	 à ' 	- 

e 	S 

NOMENCLATURA 

. 	

6 
b5tó.ksfl)4:[.t1 

P%mdidor 
Conservador 

Telefonista 

3 
33 

Operador de Som Substituto 
Ajudante cia Portaria 
Ascensorista 
Conservador de Bomba d'Água 
Lanterneiro 

31 
1 
1  

1 
1 
1 

5 
4 

Estofador 
loldador 
Pintor 
Vigia 
Ixpe didor 
Lavador de Áutanve1 Substituto 
øsnsnte da Aaiatstraço 

rE 	49.700900 
n..6 	149.700,00 
ne6 	49.700,cND 
ns6 	249.700,00 
fle7 	429800,00 
fle7 	2420800 9 00 
fle7 	42.800,00 
fls7 	42.800 900 
12is7 	I4Z08,00 
724 	429800 9 00 
fle7 	bz.e0000 
FT-8 	38.000,00 
numa 	389000 9 00 
fla8 	389000,00 
P'r-8 	38 *000 9.00 

N-t;;rtJI. Anti:, 	
! 

i! itt' 

iii::i:1 Í : 	sim •iu 
Oporador de Telex 

lIar da Garagem 
— - 	.ana'w'n' 	 'r" • a a- . :  

1sJ S.L 	fle da i ¶P ' 	$ SÇ t 't ; !q ; ' 	 # C Sa fl pn s À 4rts3 

!Serviçale: Garazen 	 e 	 'Õ 	•S 	1 

— 	 SENADO FEmEAL , DI 

ib .VjiIJ 
3 	1 	. 

' S»!! i5 

LBt 

1 
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3• • 3 - REQUERI1JENTOS 

No capítulo-referente a estas proposiç6es cumpre registrar a 
apresentação de 1.121, requerimentos, que pela sua finalidade assim 
se podem classificar: 

Relativos a proposiçoes em curso 

— de adiamento de discussao 	44 
e de adiamento de votaçao 	15 
e de desarquivamento da projetos 47 

4 	 — de destaque 313 
. 	 4 	 a 

de dispensa de interstíio 23 
e de dispensa de publicaçao 

e., 

-. de rodaçoes finais 	_ 	45 
e para discussão e vocaçao 	2 

de inclusjo cm Ordem do Dia 	3 
e de inversao da Ordem do Dia 	3 
— de preferência 	 43 
- de reabertura de discussao 	3 
- de retirada de emendas 	11 
— de retirada de projetos 

— em caráter definitivo 	2 
— da Ordem do Dia 	 17 

e de retirada de requerimentos 	5 
- de urgnçia 

e Art. 326 1  ng  5-A 	 2 
— Art; 326, Q 5-B 	 11 
a Art. 326, n 2  5-O 	 15 

e de VQtaÇ.O nominal 	 45 
a de votação secreta 	 . 	3 
— de trarrataçao em conjunto 	4 

Relativos .: criaçao de CQrnissoes 

— Especiais 	 7 
— Mistas 	 1 
e para representação externa do Senado 	4 

Relativos a Senadoras 
— de autorização para desempenhar missoes internacionais 

internacionais 	. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 	13 
e de licença 

- simples 	 13 
— para tratamento de saúde 	15 

Relativos as sessoes 

. 	 — da consagração do Expediente a determinados fins 5 
— de nao rca1iaçao cio spar'o  nm determinados dias 5 
— de prorrogação de SOcbucS 	 3 

Relativos a outros assuntos 
— de convcaço cte Ministros de Estado 	1 
— de homenagos de posar 	 19 
a de informaçoes 	 309 
e de manifostaçcs de regozijo 	. 	5 
— de transcriçao nos Anais do Senado 	13 
-a Diversos 	 15 



o 

INDICAÇÕES 

1 

e 
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J14 — INDICAÇõES 

n 

Duas inclicaçoes foram formuladas: 

— a de n. 1, do Sr. Senador Oattete Pinheiro Lapresentada 
em 5 de abril) no sentido de que a Cornissao do Distri 
to Federal examinasse os problemas atinentes ao Plano 
a2 Ensino para Brqsilia, especialmnte sabre conserva 
çoes dos pr6diosesco1ares, situação dos professores, 
forma de acjuisiçao de ateria1,juneionarnento do ansi 
no industrial e situação ao óggao encarregado do ensi 

. 	
no publico no Distrito Federal; 

e a de n. 2 (apresentada era 4 de julho pelo Sr. Senador 
AfonQo .Arinos), no seDtido  de se pronunciarem as Co- 
missoes de Constituição e Justiça, de RelaçDes Exte- 
riores e de Finanças sbre a circular expedida 	pelo 
Sr. Ministro da Justiçapos Governadores dos Estados, 
relativamente a eoncessao de empróstimos externos aos 
Estados-Membros. 

ai 	 pie 

S6re a primeira -  dessas Indicaçoesa Comissão do Distrito 
Federal emitiu o Parecer n. 480/63. Na sessao de 9 de outubro, 	a 
]Presidência deliberou fazer votr a rnatória à Comisso, tendo em 
ta que ela, embora se declarasse favorável, deixara de levar a sa 
aquiescência às ltimas - Qonsequncias, que acarretariam, como órgao 
espcífico, a apresentaçao das medidas legislativas adequadas à so- 
luço dos problemas focalizados# 

, 	No tocante à segunda, ainda nao houve manifestação dos 6, 

. 	
gaos a que foi distribuida. 

Dada a re1eyncia da matória, julga a Presidência interes 
santea.ui fixar os termos em que foi formulada e justificada da 
tribuna: 

t1  Nos termos aos artigos 220 e 222 nQ,II do Regi 
mento - Interno indico sejam ouvidas as aornissoes de Qo2s 
tituiçao e Justiça, Relaçoes Exteriores e Finanças so- 
bre a circular do Exmo. Sr. Ministro da Justiça aos Go-' 
vernadoros de Estado, relativa 	coricessao de empróstia 
mos externos aos Estadõs-.Membros. 

' A consulta as ODmissoes, segundo as competen- 
das respectivas, terá especialmonto cm vista: 

ad 

1 •- Fixar as atribuiçoes constitucionais do S 
nado em face do referido ato do Poder Executivo; 

2 •- Traçar normas cio coorenaço da aço do S2, 
. 	 nado com a do Ministór,o das Relaçoes &teriores para o 

exercício das atribuiçoes referidas; 

3 a Caracterizar as operaçoes levadas a efei- 
to pelos Estados-Membros de forma a verificar se se ea 
quadram nas atribuiçoes privativas do Senado, tendo em 
vista, também, o disposto no artigo 52,  XV-b da Conat±a 
tuiçao Federal". Sala das Sessoes, em 4 de julho 	de 
1963 - Affonso Arinos. 

Sr. Presidente, êiate é o texto da indicação que 
eu gostaria ~ caso fosse Dossívcl — de itistificar breve 
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Creio que agora á chegado o momento cio Senado estabe- 
lecer, do forma tanto quanto possível definitiva, as nor 
mas a serem adotadas no,1,sou procedimento, com referencia 
ao conjunto de atnbuiçoos privativas que lhe foram con- 
feridas pelo texto constitucional. 

Não é nova esta matéria, ou antes nao 6 inédito este 
estudo. No passado cio nossa Casa e mesmo das duas Casas 
do Congresso Nacional, desde 4  primeira  RepuOblica,  com a 
formação do Senado Federativo ao nodelo americano, intima 
rãs vezes se tem procurado sistematizar a sério do prin- 

. 	 cípios e de conceitos que se aplicam as iunçoes ospecifi 
cas do Senado no quadro republicano. 

Eu mesmo, Sr. Presidente, tive cm algumas opertunida- 
dos ocasiao de proceder a estudos desta natureza. 

Lembro por exemplo, que antes de ter a honra de 	in- 
grossar neste recinto, ainda como doputadofederfl fiz 
pedido do meu Partido, uni exame sobre as limitaçoes  im- 
postas à eompetncia1ogis1ativa do Sonad2  com rofern- 
eia as leis tributárias, segundo a tradçao cio nosso Di 
reito Constitucional. E em outra ocasiao ?is vésperas do 
deixar o mandato na Câmara dos Dõputados já eleito para 
a Câmara Alta do Congreso,fiz, tainb4rn,dosta voz aafrj 
buna, urna longa eposiçao sobre o significado da igualda 
de do representçao dos Estados no Senado, o isso a pro- 
pósito da votação da emenda constitucional que tinha por 
objetivo acolher, no nosso Senado fedorativo, o princi- 
pio dos senadores vitalícios, que 6 praticado em algumas 

. 

Câmaras senatórias'ern paíøcs do estrutura constitucional 
diferente da nossa. 

Mas, acredito que a circular, preparada polo eminente 
Sr. Ministro da Justiça o distribuída aos diferentes Go- 
verno de Estado, oferece, som qualquer preocupação cir- 
cunstncia1,ou do ianediatisrno político, oferece urna base 
o uma ocasiao verdadeiramente matníficaspara  que as co- 
nassoes de nosso Legislativo se esmerem no sentido des- 
sas questoos, a fim do que possmos partir do bases coor 
denadoras mais coerentes paa nao apenas o exercício con 
tinuado das nossas atrib4çoos como tambóm para que pos- 
samos preflar a colaboraçao do Senado, 3ue no caso,é urna 
colaboração decisiva ao ensejo da oxistonciadedúviclas, 
COU1Q aquelas que foram suscitadas, cora roferencia a apli 
caçao da mencionada circular minstoria10 

Não há dCnrida, Sr. rosidento, que temos, regulando 
. 	 os diëpositiyos constitucionais que outorgam-oterm±na- 

. 	
das atriouiçoos privativas ao Sonadoisponçoos regi- 
mentais adequadas. 

ms 	 A Já aqui levantarei uma das primeiras questões que tem 
sido, ou que oram do hábito discutidas,,DOJ.os constitucio 
nalistas antigos do Brasil, t a quostao da diferença en 
tro o que o Direito Ccnbtci.7nal chama privativQ o aqui 
lociama exclusivo. - Qomo saboV.Exa., esta questão foi 
objeto de intorproaçao,,pelos luminares da Primeira Ropu- 
blica. Mas as disposiçoes vigentes no nosso Ro'imento 
que atá corto ponto completam ou complementam os Artigos 
62 e 63 da Constituição, - ao sao inteiramente exaustivos 
.r' e%--i n % •, rN 	 'a' -4 4- ri A^ r.  .n •y1 tfl t1 n n ri r -n vi Á -r r-; n ri ,fl 1 iri fl 1 C\ 4 	r r4 ts, r r 4 n 1 
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dição e nos princípios gerais do Diroito ,  enquanto 	que 
muitas vezes os problemas suscitados advêm da prática das 
instituiçoes e do regime 0 9  portanto, podem oferecer aú 
vidas, dificuldades e ambuiguidacles que nem sempre estao 
esc1arecids naquo1s 1is gonéics, rcdigidasdo acordo 
com tradiçoes quc,,nao tem relaçao com as situaçoes que o 
mergera da aplicaçao atual da Oonstituiçao. 

Estando ausente do território nacional na momento cm 
ai 	 A 

que se constituiram as cQmissoes permanentes e, faço es 
se reparo de passagem, nao estou integrando nenhuma de- 
las, coisa que acho razoável e muito justificável. t cia 
roque as Ooxnissoos, sendo organizadas 	u o.momeno em que 
o Senador se encontra no estrangeiro, nao se poderia os-  
parar o seu regresso a fim de ino1uir,o sou nono, que 6 
rnatória que sempre dependo do acoitaç-ao. 

'.4 

Mas, feito esse reparo do que, rio momento, nao perton 
ço a nenhuma Comissao do Senado, Dom  mesmo a;uolas a que 
já portenc, ou soja as das Rolaçoos Exterioros o a de 
Justiça, nao poderei, portanto,particpar dos debates 
em torno do estudo que viu, na indicaçao do Projeto, Sub 
motor ao alto descortinio de V.E::a. 

e.,  

Mas gostaria desde logo do fazer urna sugestão. Para 
mim,. um dos pontos que merecem a demorada ateçao 	Qos 
doutos companheiros que integram essas Camissoesi orgaos 
permanentes dos trabalhos legislativos, 6 exatrnonto as 

quola do se caracterizar a natureza das oporaçoos finan- 
coiras, atóstoornonto, lavadas a efeito, por dotormi-. 
nadas Adinnistraçoes osuadas o creio que tratadas mos 
mo,por certas AdministraQoes municipais ,a fim do saber 
se elas se enquadram ou nao, naquelas aGribuiçoes ospeci 
fcas do Senado, ou seja, na sua com.petencia do autoriza 
çao* 

as 	 ad 

Minha inipressao 6 de qu isto doponde da dofiniçaodo 
prpno Congresso; deiiniçao que sana, talvez, objeto 
ou 'c U13 norma do Regiinonto Comum ou de uma lei intcx 
tativa, olsoorada cm forma roalmonto do lei. 

Isto por cjuo Sr. Presidente, quando a Constituição 
A 	 A 

fala na competoncia do Congresso, cio legislar sobro nor- 
mas gerais de direito financeiro o 6 oxatamonto o dispos 
to no Art.5 n 9 ,j5, l?tra b, do texto constitucional — 
a ConstrGuiçao nao defino o que sejam essas normas 	go- 
rais do direita financeiro. 

Recordo cjuo, por amável so1icitçao de meu amigo, Mi 
nistro Oswaldo Aranha, que na ocasiao ocupavaa pasta da 

e 	Fazenda, sondo ou, cmbora '.p1omonto da oposiçaoo mesmo 
Líder do Partido da opo4ça3, a podido de S.Exas o para 
atender a uma rccornondaçao possoal, '.4  sua, a  procodi a ostu- A 	 .4. 	

i 	
.4_e dos sobro osso inciso da Constnuiçao, sobro o que pode- 

ria ser conceituado como norma geral de direito financot 
ro, do Que forma se introduziria no campQ da compouencia 
do Poder Legislattgo, tal ou qual oporaçao que pudesse 
ser definida dentro dessa r1brica constitucional. 

Ocorre, Sr. Presidente, 
muitos - unos o entregue sem 
tribuiçao pessoal ao antigo 
nnnnntrn rnais (ml meu DDder.. 

que esse estudo, foito 	há 
c6pias, apenas como uma '.,,con- 
Ministro da Fazenda, nao se 
nem eu DOSSO garantir as cnn 



flr . 	-. . 	: •j 

o 

dcorrcr dssc trabalho, parocou-me que urna das cDnclu- 
soosmais importantos soria deixar para oOongrosso, cm 
&'unçao do u -ma s6no cio argurnontos que ostaD rxD uadro das 
nOSSaS funçoes 	torp nrota 	 crin tvas, deixar a cpotoncia do 
pr0ri3 Congresso D CLUd3CLO do doïinir osso tipo de opa- 
raçao, porcuo 2 nós entrarmos nas sutilozas, nas rnint 
elas dEis dofiniçoos escolásticas das ciencias jurídicas 
sc.ja do Diroito Financeiro, da 6incia das Finanças edo 
Diroito Constitucional - n'Ss encontraremos sonpro argu- 
iflOflSDS .suficiontos para iniuir ouoxoluir qualquer opo 
ração do quadro da defniçao constitucional. Do maneira 
que a mim mo paroco que 3 crit6ri3 mais objetivo, irias pru 
dante e aquela que melhor condiz com a danidadc o sobe- 
rania do Congresso, 6 permitir que 4131e p:2rio ostabole- 
ça unia definiçao cuddosa dessas operaçoes atd evidente 
mente, o limito que nao venha infringir a Const±tuiçao ou 
lesar ou ferir a autonomia do outro poder ou de um. Esta- 
do Federativo. Mas, ôsto 6 um dos pontos que me parece 
necessário dever suscitar a atonçao dos nossos doutos c.2, 
Iogas, no estudo acjuc devem proceder estas Comissoes,c 
50 a'minha ndicaçao soja, como esporo, acolhida polo Si 
nado. 

Qutra quostoque, apenas do passagem, afloro aqui, 
som mesmo a intenção de aprofundá-la, e a possibilidade 
da oriaçao, dentro do flDSSO Regimento, de um órgao ospe- 
cífico do Senado que viesse sodosincumbirou polo manos 
estudar, coordenar o providenciar a exocuçao 4dquelas rn 
diaas que nos sejam reservadas pela Constnutçao,'porquo 
sabe V.Exa. que sao medidas de diversas naturezas* 

. 
Tornos a3uí poderes judiciários, podares administra- 

tivos, o podares legislativos específicos. E 11.indis- 
c9tívcl oDntrolc do Poder Executivo no tocante a designa 
çao de cortas autoriaades, o 	oriontaçao de nossa polí- 
tica intornacional. 

Enfim, seriam assuntos a serem considerados no esta 
do a que venho do inc referir, sondo que a minha presença 
na tribuna se justifica apenas pelo desejo de apresentar 
estes csc1arccimntos complementares como um acompanha- 
monto da indicação que ofereci ao Senado o que peço 	as 
meus Drozados colegas que ..t considerem 0021 

. gonerostdado. II 
 

. . . . . 

o 

'e Finamonto,. em 3 do dozembro foi aprosontacia pelo Si'. Sena- 
2r Aarao Stoinbruch a Indicaçao n. 3

k  
do 1 953 a fim do cue a A Corids- 

sao Diretora examine a posibi1idado 	propor ao Scnaclo,,nos termos 
do antcprojcto do Rosoluçao que aprosena 7  que os func1onar.os da Casa 
psscm a recobcr a gratificaeao compi4soria do Natal oq:iva1onto 	Uni 
mos integral do vencimentos, n1oga a 1nstituidc pela Lei n0 Li. 090 3 do 
15 do junho do 1 .  962. 
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o SENADO NO EXERCIdO DE SUAS 
ATRIBUIÇÕES PRIVATIVAS 

Pronunciamento sôbre escolha de auto- 

9 rklades 
Autorizações para empréstimos externos 
Suspensão de atos inconstitucion2is 

e 
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TAREFA REPERNTE AO CAMPO DA 

COMPETÊNCIA PRIVATIVA DO SENADO 

d 

X-91 — ESCOLHA DE AUTORIDADES 

Manifestou-se o Senado em 

. 	
cia era solicitada pelo Sr. PresiLone 
to de cargos previstos na Constituição 
em leis posteriores. 

a sua aquiescn 
para provimen- 
3 9  99e103e 

casos em que 
da República, 
Carts, 63, 

Deu aprovação aos nomes prop'ostos 

Ministros do Supremo 21ibw?4Z Federal 

(Constituição, art. 99): 

nos seguintes casos: 

.

Data 

. 	e 
Professor Hermes Lima 

Dr. Evandro Cavalcante Lins e Silva 

30, 5,1963 

7. 8.1963 

Ministro do Tribunal Federal de Re- 
. 	ç:iwsqs CConstituiçd, r't. 103): 

1 	 4 

Dr. Armando Leite Rolernborg 13. 7,1963 

Membros do Conselho Nacional de Econo-- 
mia (cfonstitu±çao, art. 63, IJ: 

Dr, Josá Joffily Bezerra de Meio 

Dr. Fernando Gasparian 

Dr. Paulo Pender 

30, 5,1963 
19, II, 1963 
19.11.1963 

a 

Membros do Conselho da Superintend ên- 
cia aa'Woeda e @o drédto (Lei riQflÏi, 
de 3.991962, 'rt. 35)í 

Nilo Medina aii ÇPrSidente do Banco b 
Brasil) 

17. 7,1963 

lo. 5.1963 Juvenal Osório Nunes (Diretor da Cartei 
ra do Comércio Exterior do Banco do Br' 
ei4l\ 
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Membros G.o CA-DE — Conselho Administra-. 	 _»fla. 
tTi:ioT daDdf5ïa Econ6rnica (LefE4137, 
delO.9.1962, art, 9Q) 

Dr, Francisco Saturnino Braga 30 9  7,1963 
Dr, Mário de Souza Martins 	 . 30 9  7,1963 
Dr, Lourival Fontes 	 30 9  7,1963 
Dr. Nelson Bal:er Oniogna 	 31 9  791963 
Dr, Irineu Pontes Vieira 	 31. 7.1963 

Chefes de Miss6es Diplomáticas (Cons 
tituiçao, art. 63,  1) 

Nome Pata 	-- Carg,p 

Armando Braga Rui Barbosa 16. Enviado Ex-. 
traordinári o 
e Ministro 
Plenipotenci 
, 	 . 

ano. 

4. 1963 

P;í 

Bulgária 

e 

Afrânio de Meio Franco P1- 
lho 

18. 4.1963 Bilgica 
Ext raordina- 
rio e Pleni- 
pot enciári o 

o e 

Froclorico Cherniont Lisboa 1 IViauntania Embaixador ,  
Ex G raordana--• 
rio e Pleni- 
potenciário 

5.1963 14. 

Jos4 Sett2 Câmara Filho 491963 Embaixador Confederação 18. 
Extraoriná- Helv6ti ca 
rio e Ploni-- 
potenciário 

e 

Roberto Luiz de Assunção 
Araujo 

16, Argc1ia 491963 Embaixador 
Extraordiná- 
rio e Pleni- 
potenciário 

e 
A Antonio 

Couto 

A 	•. 	 A 

CandicLo da Câmara Espanha 5.1963 14. 

. 

Embaixador 
Extraordiná- 
rio-e Pleni- 
potenciário 

o 

Carlos Alfredo Bernardes 5.1963 Chefe da 
Nissao 

Naç6es 
Unidas 

Martin Francisco Lafayet- 
te de Andrada 

e 

14. 

6. Líbano Embaixador 
-1 	.j_ 

iiX uraordina- 
rio e Pleni- 
potenciário 

6,91963 
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. 	 E 

Antônio Roberto de Arruda Embaixador 	VietNam 	6, 6 9 1963 
Sotolho 	 Extraordiná 

rio o Pleni 
potônciário 	

4. 

S&csio do Lima o Silva 	O.3fe doas 	Comunidades 11. 7.1963 
sao 	— 	Europ5ias 

Loocáclio ao Almeida Antu- Chefejta De 	Associação 17. 7,1963 
. 	rios 	 legaçao Pe 	Latino4me- 

manente do 	ri-cano de 
Brasil 	Livre Cornér cio CALACCT 

Wa].der de Lima Sarmanho 	Embaixador 	Peru 	21 0  891963 
Ext raordiná 
rio o PlenI 
potenciário 

David Monteiro de Barros 	Embaixador 	Guatemala 296 8 0 1963 
Lins 	 Extraorciiná 

Or . . 	 rio e Plem. 
potenciário 

José Oswaldo de Meira Pen Embaixador , 	?T ig 6ria 	299 861963 
na 	 Extraordina 

rio e Piem. 
pot enciÁrio 

.•

1 

Décio Honorato de Moura 	Embaixador 	Argantixia 19. 9,1963 
Ext raozõ.Silá 
rio e Pleni 
potenciário 

Mário da Costa Guimar&es 	Embaixador 	Afgartisto 26 9,1963 . 	 ExtraordinÚ 
rio e Minis 
t±o Pienipo 
tenciano 

e 	é 

Bolivar de Freitas 	 Embaixador 	El Salvador 8010.1963 
Ext raordiná 
no e Plena 
potenciário 

Colmar Pereira de Cerquei Embaixador 	Panam& 	8910.1963 
ra d'Altro 	 Extraorainá 

. 	
rio e 
potenciário 

Carlos Alves de Souza Pi- Embaixador 	Grã Bretanha 7.11.1963 
lho 	 Extraordiná 

rio e Lleni 
potenciário 

Moacir Ribeiro Brlggs 	Embaixador, 	tug051av1a 1291Z41963 Txtraordin&-.  
rio o P1,oni-. 
potonclario 
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Nome 
r' 	a £JJa 

Carlos Mn.rtins 
Thompson Flores 

t.J 	 sê 

Vasco Tristao Leitão 

D inaniar ca 12.12.63 

Portugal 12.12.63 
da Cunha 

Hon:iquo Rodriguos 

Ernbflxador Extraor- 
dlrario e Plonipoton... 
dano 
E9baixador Tbc 

a. 	
traordl; 

naro o Ploinpotonclas 
rio 
Erbç!xador Extraordl, 
naro o PloinpoGoncla... 
rio 

12,12.1963 Sovlt-. Upio 
Lica 

o .- .4.  __. .--.. e • - .*- 	 t-tt-' •r-_ 	• 	—a • 

Em dois CaSOS O Sonado negou assentimento aos normas propos- 
tos. 

Dostinavamu..soaos seguintes c'rgos 	 Data 
Chefo A da Mlssao D1pJ1,omatica do Brasil junto 	25.7.63 

ao Govorno da lugoslavia 

Prosidont9 cio Banco Nacional do Dosonvolvi~ 	3197963 
monto Economico 

op 



IC.2 - SUSPENSXO DE ATOS INCON STITUCIONAIS  

Em face do julgados 
:"aram a inconstitucianalidcdo .• 	 a 	. cicio dcçcompotencaa prevista 
a oxccuçao do seguinte: 

do Supremo 
do diplomas 
no art. 64 

Tribunal F3dcral que dcela 
lcgQis, 3 •Soado 9  flD oxor 

da Constituiçao, suspendeu 

SUSPENSO 

. 

RESOLUÇÃO QUE SUSPEEDIJ 

. ECUQIO 

Art. 29 da N2 	:twL'A 215, 	de 
de Mato e 

Loin. 1 
do Estado 6. 2 .1959, 

Grosso o 
25.2.59, 

do Decreto n.591, do 	15/63 	2.7 9 63 do mesmo Estado. 

a 

o 



o 

COMPARECIMENTO DE AUTORIDADES 

e 
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Vi • 2 - COMPARJ CIMENTO DE AUT ORIDADES 

- 	 1 

M.2.1 - PERANTE O PLFNÁRIO 

ri: Por duas vSzes o ento Ministro da Fazenda Professor 
Francisco Clenentino San Tiago Dantas compareceu, espontanoamento ao 
Senado para fazer exposiçoes sobre inateria da competencia da sua pasta: 

a em 27 de março - sobre misso que desempenhou nos Estados Uni- 
dos da Amrica; 

1 	j 	 .. 
a 	fl b de 	unho 	- sobre o emprestino 

# O 	 4, 

conptxlsorio 
Projeto que se transformou na 
17 de julho de 1 9639 

constante 	do 
Lei rn. 4.242,de 

OP 

Na sessao de 2 de setembro o Si'. Senador Vasconcelos 
Torres propGs a cqnvocaçao dos Ministros Militares, a fim de prestarem 
esclarecimentos sobre a convenincia da criaço io Ministério da Defe- 
sa Nacional e sobre outros asuntos relativos ao inter&se das Forças 
Armadas do Brasil e, ainda, sobre a sítuaçao do navio aeródromo Minas 
Gerais. O Plenário, entretanto, recusou apoianaento à intciativa, 
tante do Requerimento n. 624/63. 
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N.2 9 29 	PERANTE AS COMISSÕES - - -a - - 

11.2.2,1 - PARA EXPOSIÇÕES 

bre 

. 	soas 

Comissões da Casa para exposições s& 
ou interesse, as autoridades e pes 

Compareceram perante 
assuntos de sua especialidade 
a seguir enunerad4s. 

a cornissao do Distrito Federal 

e o Sr. Ivo de Nagallies, Prefeito do Distrito Fo- 
deral, em 18 de setembro; 

a o Sr. Deputado Guilherme Machado, Presidente da 
Comissão do Distrito Federal na Cxnara dos Deputa 
dos. 

a Comissão de Economia 

e 
 Q Si'; • Juvenal Ostrio Gomos, 

de Comercio Exterior do Banco 
1963). 

Diretor da Carteira 
do Erasil.(Em 10,5. 

o 
e Comiss ão de EducaQo e Cultura 

n o  Ministro da Educação e Cultura, Sr. Paulo de 
Tarso, sobre a atuação dos delegados brasllelrts 
na III Reunião Interamericana de Ministros da Em 

o ducaço, realizada em Bogot& (em 20 de agosto). 

a 

.

comiss ão de Finangas 

- o Sr. Deputado Guilherminô : de 
os deficita orçamentários e a s 
negativa nos diversos setores d 
nacionais (mii reunião especial, 

Oliveira, s&re 
tia repercussão 
as atividades 
a 27 de agosto). 

e Comisso de Relações Exteriores 

. 

e o Embaixador Paulo CarneircA  Delegado do Brasil 
na UN.CO Z  para exposiçao sobre as atividades 
desse orgao (em 18 de abril). 

a o Embaixador Carlos Alvos de Souza Filho, Chefe 
da }lissao Diptonatica do EFEsI1 na Franca, para 

e- 	 A  
ifornaçoes sobre assuntos pertinentes as re1a 
çoes do &'asil com aquIe pais (em 30 de abril) 

a oflïibaixador Roberto CSpOS,CFIO1'e da Missão Di- 
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. Com-isso Especial de estudo das CaUSaSgUC dificultara A 
produgao agro-pecuaria e suas repercus- 
soes negativas nas expoFta66esT 

e o Sr. Raimundo A. Figueira, Presidente do Banco de 
Cr6dito da Ãrnaztnia Com 11 de setembro); 

- o Sr, RENY ARCHER, Presidente dD Banco Nacional do 
Crédito Cooperativo (em 23 de setembro); 

. 

- o Sr. CELSO FURTADO, Diretor Executivo da SUDENE, 
(em 16 de outübro); 

- o Si'. RAUL BARBOSA, Presidente do Banco do Nordes 
te (em 23 de outubro); 

- o Sr. Leo de Almeida Neves, Diretor da Carteira A 
grícola da Zona Sul, do Pânco do Brasil (em 23 d 
outubro); 

- 	 o Sr, Iris Meinberg, Presidente c.a Confederação 
Rural Brasileira (em 28 de outubro); 

a o Sr. Samuel Vital Duarte Diretor da Carteira A- 
rtcolR as Zona Centro, o B&flCD do Brasil, 

. .. t 

é 

. 

torge de Lima, Presidente do Instituto Nado 
nal cio Mate, dm 6 de novembro; 

- o Sr. Dr. Fábio Yassuda, Diretor da Cooperativa A 
gricola de Cotia, em 51 de outubro; 

- o Sr. Embaixador Jaim@ de Azevedo Rodrigues, em20 
de novembro,* 

a 5 Srs. Aristides Gerrna5n, Presidente do Sindica- 
to dos Moageiros de Trigo no Rio Grande do Sul e 
Jose'*  Geraldo Garcia, representante do Sindicato da 
Indústria do Trigo no Rio de Janeiro, em 25 de no 
vembro. 

. 

- Corntsso Especial incumbida de efetuar olevantamento ch 
produçao mineral do pais e estudar os 
meios capazes de possibilttar a suaE 
industrializagao. 

- o Sr. Augusto de Azevedo Antunes, Superintendente 
da Indústria e CoTrcio d° Minêios S.A. (ICOMI), 
em 17 de outubro; 

a o  Sr. Irnack Carvalho do Amaral  Diretor Geral do 
Departamento Nacional de Froduçao Mineral do Mi - 
nístrio das Minas e Energia (em 24 de outubro); 
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— 'O1E.O .3)9i .. 	 :98t? O.OS ?fe10?  da inflação 
e da politica tributaria e eanbial 
sobre as empresas px4vnda'. . -- . - e  

— o Sr. Otvio Bulhões, em 13 de setembro; 

. 	 — o Sr. Ornar Gonçalves Mota, Professor da Esco- 
la Superior dauerra; 

. 

— o Sr. Haroldo Correia Cavalcanti, Presidente 
da Conf&dTéraço Nactoial da Indústria (em 10 
de outubro); 

— o EngenheiroS6rgio Uo1ino,Diretor c1 9  Depar- 
tamento Econômico da Federagao das Industrias 
cio Estado de S. Paulo. 

N. 2.2.2 a  PARA ARGUIÇÃO SÔBRE MISSÕES PARA AS QUAIS 

FORAM PROPOSTOS 

Para o exercício do 
Constituição, o Senado, atrav&s da 
gou conveniente ouvir os seguintes 
sidente da República para a Chefia 

papel que lhe atribuiu o art. 63 da 
Comisso de Relações Exteriores,jul 
diplomatas, escolhidos pelo Sr.Pro-. 
de Missões Permanentes: 

a 

NOMES DATAS 

t 	 a 

Jose Sebte Câmara Filho 

Roberto Luiz Assuanpço de 

AfltSflio Cândido da Câmara 

de abril 

de abril 

17 

3 
lo de maio 

Araujo 

Canto 

Cari'05 

Antônio 
Srgio 
Antônio 

de maio Alfredo Bernardes 

Roberto de Arruda Botelho de maio 

de Lima e Silva 

de Queiroz Filho 

'o 
24 
lo 
26 

Leoé.dio Antunes 

julho 

julho 

julho 

setembro 

Ei 
outubro 

Décio Ijonorato de Moura 

Bolivar de Freitas 

Carlos Alves de Souza Filho 

1..- 

L8 
: 

6 di novembro. 
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K. 3 - &'a9a'Mgq PARA EMPRÉSTIMOS EXTERNOS  

Concedcu o Senado, com fundamento no art.  63 5  ri. II, da 
. 	w 	 . 	 tu, 	 1 

onstitulçao, as seguintes autorizaçoos para ernprcstiLrnos externos, a 

governos estaduais 

li ya1d.c pQ:'O ---p- ,JFLncnta__-- s 14- 

serem contra{dos por 

Resoluçao 	Data 
Ir, •1 -S-_._--.U__-  .- 

5. 7,63 

27. 9.63 

13 .12,63 

1Lj/63 	149 7.63 	Concede autor3z.ço ao Governo 
do Estado do Espirito Sr'nto para 
arsumir, perante o Banco Intorarn 
ricano de Dosonvolvinonto (MD), 
as obrigaçoes e responsabilidados 

% 	 n 
destinadas ,. à efetivação o resgato 
ao um oniprestrno externo, no mon- 
tanto de liS $ a 000 000,00 para 
deonvo1virnento do um programa de 
credito agrícola 

29/63 	a69 9963 	Aut9rlz -t o Governo doEstad9 
do Para a realizar, por antorrneffio 
do Deprtamontg de Aguas o Esgotos 
operaçao de credito com o Banco 1; 
teranoricano de Desenvolvimonto,no 
total de US $ a 500 000 9 00 

36163 	13.12963 	utoriza o Governo do Estado de 
Goias a assumir, porantg a Aliança 
para o Progresso, atravos da Assoa 
ciation International Dovolopment 
(AID), as obriaçosc rosponst,bi-. 
lidados necessar1a a efotivaçao o 
resgato de um emprcstmo no valor 
de Cr.$ 1 300 000 000 9 00 9  a ser a- 
mortizado em 40 anos, com rgcursos 
do Tosou ro do E,tado cio Golas,des- 
tinac3o a exocuçao do programa cciu 
cacional do mesmo flstado 

. 
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: esen.volveu-.se  comperfeita reu1aridado a &drn1nisraçao 
interna da Casa, sob a supervisão dr Comissao Diretora e execuçao do 
Diretor Geral da Secretari9, 2 devotado,coobonto.e probo Dr. Evar4ro 
Mendes Vlanna tendo como orgao de orientação o Sr. Primeiro Secretas 
rio s  Senador 4ui PalmeIra, cuja capacidade 	administrador se tem co

ala 

firmado atraves de uma atuaçao segura, serena e sem esmorecimentos. 
Contou a Comisso Diretora, igualmente, cgm a eficiente, 

esclarecida e austera colaboração do Sr, QuartoSecretario, Sr, Sen- 
dor Catteto Pinheiro, a quem se devem as providenias para a execuçao 
de importantes obras de me1ho;amento nas instalaçoes do Senado. 

Com o aumento do nirnero de Partidos representados no Se 
nado e consequentotnont, das Liderança, houvc necessidade de propor 
cionar a cst;s insta1açoe mormente adequadas, m 	depois que a Csa dcli- 
ber2u, atraves da Rosoluçao n. 8/63, dar aos respectivos G.binetos 1 
4çoes capazes de assegurar-lhes reg1aridade nos serviços que lhes OS 
tao afetos. Dessa tarefa, que por vezes tona que osbarr2r em dificu 
dados apa;entcmente invencíveis,  se encar;ogou o llustrç reprosontan- 
te do Para,  prestando . Crsa e aos Srs, Lideras inestimaveis serviços. 

No momento cm rue se faz osso registro o Intoressanto coj 
signar as iniciativas levadas a efeito para melhorar as instalaçoes do 
Senado. 

s 	. 
A seguinte enumeração o bastante sugestiva : 

a criação, do oito salas para Gabinetes 
a novas lnstalaços e equipamento para o Serviço Mcdi- 

CO, para a Diretoria da Ata, Serviço de Scgurança,veq 
tiario para os auxiliares de limpeza, sala de cai9 e 
almoxarifado no subsolo do Anexo e sala p'ra deposia 
tos dos avulsos, 

e, 	A Comissgo Diretora autorizou providncis para a rofrie 
geração de varias salas o gabinetes, em que as condiçoes do calor tq 
xiam demasiado penoso o trabalho, 

aa 	 Para os,Scrviços Grficos acha-.so cm 
truçao um amplo edifício, projetado pelo Arquitoto 
executado pela Companhia Construtora Nacional. 

fase final de conss 
Oscar Niemeyer o 

'4 	
Devcr;o ser iniciadas dentro de poucos dias as obras do

Mam 

tinadasa Usina Eletrica, tambem projetadas polo mastim Arquiteto c co 
fiad' 5 a mesma construtora. 

o 
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A direço dos Serviços Ait:iliaros da Casa esteve a cargo 
do Diretor Geral da Secretaria Dr. Evandro I.tcndes Viarma, cttja efi- 
ci6nciae cujo dovotamento nunca. seriam assâsenaiteoidos.Teve S.U. 
a competente e atuante CO1abO1ÇaO dos V1Ce-..D1r3O -CreS-G313.S • D. Ni 
flon Bores Seal (ViceJiretora Geral Adriinistrativa) e Joco Lianoil 
Rocha de Matos (Vice .DiTotor Geral Logisiativo) 

- 	 Merecem citados 2  tambS, pela sua dedicada e comDeteto a 
- 	 - 	

a- 	 —a  

tuaçao os Diretores do Servi ço: 

o Aurea de Barros R8go,do Arcuivo; 
Herculano Ruy Vaz Carnoiro, dc. Assessora; 
ivan Palmeira da Ata; 
Rubens Pinto Duarte da Biblioteca; 
Edith Baiassini, das Oornissoes 
:iuiz do Nascimento LIontoiro. ta Contabilidade; 
Clarice S obral Ribeiro Gonçalves, do Expediente; 
Varia do Carmo Rondon Saraiva do Pessoal; 
C-16ria Pernandina Quintela, das Publicaçoos; 
José de Campos Bríoio da Taquigrafia. 

Menção es)ecial 6 devida à Assessoria, çuo desa1cada da 
maior tarte dos sus membros, consegue roalizar a contento o SOU i'?- 
levante papel, era cujo desorimenho se destacou sobretudo na fase or- 
çamentria, conformo já foi consignado. 

E 

Relevo deve ser dado, :Dor igaai, às Diretorias da - Qontabi~ 
lidade e do Pessoal, polo desempenho cjue dc'am às suas funçoes, von 
cendo à custa de dedicação e de espírito pdbJ.±CO as dificuidaci cora 
que lutaram ,  principal mente pela escassos dos respcc - s quadros de 
servidores, Iara levar a bom termo ta-refas tesadfssimas,cm qUe cual 

a 	 Sd 	
e, 	

— 	-0 

çuer erro gera s i tuações dosagraaatvo • 	

.g_ 

s. 

Ao Serviço de Radiodifusao,1tiraamonte sob a direçao 	do 
Assessor, Dr. Pdo Cavalcanti, çue tarnbóm presta brilhante colabo- 
raçao. Ooniissao Diretora 	no estudo de :?roblomas  do Direito 	Admi- 
nistrativo, tamb4na justo se assinale a eficiente atuaçao, no 	di- 
vulgar os trabalhos da Casa. 

te 

. 	
Seria injusto esquecer a atuação 

cEotaria Geral da Prosidoncia, com as suas 
çao, DD. Nair Caidoso e Gilda Leal Costa 
a-iodada, realizando un traho que ezigiria 
de fttneionrios. 

cia valorosa equie da Se 
admiráveis Chefes de Se... 
equipe diminuta, mas do~ 
ni5nero tr6s vezes maior 

o 
Os Srvïços de Portaria, Transportes o Administração do E 

difício funconarcrixcom a desejada regularidadc, oi'icntados 4  rosoctT 
vamonte, polos Srs. Orlando dc Sd Cavalcanti, José Colostino Pessoa 
e Joaçuim Santos, grandos servidores, cue consoguton sobressair, da 

., • 	 . xaodéscia das suas funçoes 5  pela corroçao e :e1a dodtcagao que os ca 
ractenza, 

as 	 as 

Nc.o seria, finairaento, lícito omitir a atuaçao correta o 
prestante dos servidores do Quadro Anexo, competenternõnte dirigido 
por D. Liaria Tavaros Barroto Coelho, substituída em ss f6i.as re 
gularnentares por D. Arlette Nascimento, 
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Nc' antericr relatcric, referente a seisc extracrdinaría 
de 15 a 30 de janeirc deste anc, a Presiderwia teve ensejo de dar 
cc:nheciment ao Senade das prcyidencias que havia tcrnadc nc sentidc 
de detar c Senad ç ,quantc pcsie1,dcs meica adqudcs 	execuçc 
dos trabalhcs gra±ices necessarics a sua atividade. 

i Ne anc antericr havia sidc rnpertadc m u equipamerxtc LI  Mui 
tilith e Offset, para ele tende sidc: preparada urna equipe, recruta 
da entre es servidcres da Casa. 

Fb 
A experiincia dcs primeiros trabalhos realizados rncstrou 

a cenveniencia de ser ccmpletadc esse equipanentc. 

Outras PCS 
que um 
inte- 

maquinas fcrarn, emcc:nsequnci, adquiridas, 
essa ccrnj4errrentaçac, viu a dix'eçac da Casa 
se abria a sua iniciativa, rec:laniadc peles 

te a funcicnar com 
caminhe mais 1cngc 
flsses dc Senadc. 

Sc de tcdcïs c3 Srs. Senaderes ccnhecidas as dificuida-.' 

o 

dos cem que c Senado de lcnga data vinha lutandc para a 	impress&c 
dcs seus Anais. 	VerificadaL  aindanc Ric, de Jarieirc, a imcssibi- 
lidade de ser a sua pubilcaçac mantida em dia pela reartiçac impres 
sora cficial, fcram cs Anais ccnfiadr's as cficinas . 1 raficas de IBGff, 
das quais tiveram, pcucc depc'is, que ser tiradcs, por ipual rnctivc, . 	Õ 	 e 	 e 9ndr cnafiadcs a raficaa particulares. 	EztQs, perem, que nc prin 
C1P1( trctxxeram grandes esperanças nc tc'cante a pontualidade deseja 
da na entrega dcs vrlumes, ccrn r crrrer de tempo se viram a braçcs 
cm es mesmos prcblemas das editrras anteriormente utilizadas. 

e  o 
Public?çce

e
s especiais de grande interesse, que fcram ela 

bcradas pela Direteria de Publicaçr'es, enccntrarern dificuldades pas 
rã se imprimir resultandc, da demora havida, inccnvenientes nc pe- 
qu.encs para a cbtençac d as fi.a1idades que c trabalho legislativo è 
veria auferir desses dccumentarics, ccrri cs quais a Presidência dese 
java ccntribuir para facilitar c estude de assuntos que estc a de 
saflar a capacidade dcs 1eis1adcres brasileircrs. 

' 0 

Ccrn a mudança para Ç  Planalto as dificuldades nessa area, 
se agravaram encrmernente. 	De um ladc,havia a cc'nslderar a d.ituaçac 
de pletcra de trabalhe ccm que lutava a impresscn oficial, impessi 
bilitada de trazer para Brasília e3uipamentcï suficiente para as suas 
necessidades, per falta de habitaçces para c pessçal ccrrespcndente; 
tudc isso a crntrastar cem c crescimento ccrtsideravel de vultc das 
suas cbrigaçces, pelo desenvrlvimentc que tiverart, no Planaltc, as 
atividades dascasas legislativas. 	De cutrc ladc, havia a regisa 
trar ainexistencia, nc campc da iniciativa privada, de cficinas em 
crndiççes de atendeT acs r2clarrxrs  dc•s serviçcs de Senadc, tcrnandc 
necessarlc £00Crrer  a empresas da antiga sededc tvernc Federal pa 
rã a execuçac dcs t;abalhcs indispensaveis, nac se*  de natureza le'- 
gislativa, mas taro-bem cs de expediente de retina dos Serviçes Auxis 
liares. 

rn 	 A 	 . 

±endc em ecnta tcdas essas necessidades, a Ccrtnssac Dire 
tcra julgou crnveniente dar af  serviçc desenvclviraentc capaz de tcF 
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nar c Senado auto-suficiente na materia. 

, 0cm esse (oetiVC frana feitas nevas aquisiçres de maqui- 
nas e se prcvidencicu a fim de ue a estas fcse asseguradc ]ccal ecri 
veniente de traba1hc. em Davilhac especial orc•xirre ac estacicnarnentc 

S enado. 
lP 

de autcmcveis de cen!do. 	Ccmç se tcrnasse accnselhavel ecircar, em 
funcicnamentc algumas dessas maquinas desde a sua chegada a Brasilia, 

•.J 	 . # 	. 	e antes que ficasse prcnta a ccnstruçar definitiva,ja iniciada, a Cc- 
oiissac 3Diretrra mandcu preparar um ga1ar prcviscric., em que fcrarnk 
calizadas de mede a pc'derern dar prcduçcc imediata. 

. 	. 	Lançadas, assim, as ?as  de um serviçc de natureza indus 
trial que rferece prcblemas adminstrativcs diferentes des cernuns acs 
_1 	 e 	 G erviçrs Auxiliares ex*stentes,  a Cc'missac. Diretcra 3Ul7CU rpertunc 
pedir ar Senado, atraves de Prcjetc de Rescluçac: flQ  29, de 1963, en- 
tro cutras medidas, autcrizççao para dar organicidade acs Serviçcs Gra 
fleos de Sengflc. 	E c Plenaric, ccrnpreendendc c alcance da medida 3  
acclheu a prcpcsta e conferiu a Ccrnissc Diretora os poderes necessa 
rios para realizar c rbjetivc cclimafic, 

A 
 Fg-10 por meio da Rescluço nQ 20, de 1963, promulgada em 

1)4 de agosto, na qual se cc;nsigna: 

"Art. 12 — É a Ccmissc 1)iretera autcrizada a crganizç os 
Serviçcs Graficos de Sena.c., para atender as no 
cessidades da Casa em tnateria de trabalhes de 
impressac e ccrrelatcs, utilizandc e equlpamen 
tc existente e cutrc-s que venham a ser adquírT 
dos. 

. 	 Art. 2 2 	Para a impiantaçc dos Serviçcs Gz4ficcs sex4 
aprc'veitadc c pessoal que já vem prestandc ser 
víçcs ao Senado na espetia].idade, pcdendc a Cc 
missac: admitir para ccrnpletar c que se adia pre 
vistc na R9soluçao n 0  8, de 1963,  o que se tor 
nar necessarir, ciandc ccnhocirnerztc ao 	Senado 
dos atrs que nesse sentidc praticar. 

Art. 32 a Q pesscal para çs Serviçcs Grficcs que deva ser 
adrnitidci se-lc-a mediante rigcrosa soleçac 
cargc da Ccmissao a que se refere c art. 72,  a 
base dos dccumentcs de habtlitçc apresentados 
pelos candidatcs, investigaçac des seus antece 
dentes prcfissicnais e cmprcvaçar pratica das 
suas aptiaces. 

Art. 49 a  A admissc far-se-n 2  inicialmente, sob cregi -  
me de remuneraçac pjcslabcre,  per um período de 

es 	 - e -- .. 

cbservaçac que a Çemissac T
s
)iretcrn fixara, ao 

. 	 fim dc qu1 pc.dera ser objete deccritrate por 
prazc fixo, desde que essa soluçar seja julga'- 
da ccnveniente aos interesses dc Senado. 

Art. 52 — A Ccmissc Diretora fixara c. qu&ititativc de re 
muneraQc a ser paga ar pessoal admitido mclu 
sive o previste na Rescluçne n 2  8/63, cbserva- 
dos Os níveis salariais,vigentes nas ativida- 
des particulares da especie o e regime de tra- 
balhc a que se deva submeter. 

Art, 62 	a ccrnissgc Dirc  ter  a,igua..mento,autrrizada a 
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prcrncver a crganizaço de um Servíçc do Dcc9men 
taçac, cc'rn r aprcveitamentr; de servidcros ao e- 
xistentes nc Senadc. 

Art. 72 a A Ccrnissc Diretcra designara trs funcicnrics 
para prccederern acs tr-abalhcs de crpanlzaçac e 

se  
. implantaçac dcs Serviçcs Gra

4,
ficcs e de Dccurnen- 

taço. 

Art. 3 — Ate a fase de imp1antçc os ServiQes Grficcs 
e,de Dccurnentçc firrc subcrdinadcs ac Secre 
taric-Geral da Presidencia. 

Art. 92 — A Ccrnissc Diretcra propor, cpc'rtunamente, 
Senadc a estrutura definitiva dos ServiQcs Gras 
fices e de Dccumentaçac e o cerrespendente qua- 
dre de pesacal. 

Art. 10 — Serc devidas semente a partir daflk' e 30 C.7 0  
te 	

, 	 # 	e 19o3, as dar 
# 

ias pela mesma atribuictab Qc!r tcte - 

tivc exercício em Basi1in, acs funcicnarios que 
tenham entradc em goze de licenças, depcis da 
visencia da Lei n 4 019, de 20 do dezembrc de 
1961, previstas nrs inciscs 1, II e III de art. 
88 da Lei nQ 1 711, de 28 do cutubrc de 1952. 

Art. 11 — As dsoesas decc:n'entes desta Rçscluçac ccrres 
rc a centa das verbas crçarnentarias prrias. 

Art. 12 s Revcgarn-'se as dispcsiçEes em ccntrric," 

o as palavras ccrr que c eminente Sena 
a criaçac dcs Serviçc:s Prraficos, ao 

Vale reprcduzir, a9ui, 
der Nem de SP, se prcnuncicu scbre 
encaminhar a vctaçc dc Prc'jetr: 

no SR. !€M DE SÁ — (Para encaminhar a vrtaçc )- Zr. Presi- 
dente, deve cc'nfessar a V. Exa. que ac• tomar cenhecirnente 
da rnatria desta Resçlu2c, e meu primeirc rnrvinientc fci 
de recusa a sua aprcvaçac. 	S,Exs. entretantc, teve a fi 
dalgula de explicar-me e ac Senadcr Alcysic de Carvalho a 
x'ealid9de da s1tuaçc e as cautelas que'a Ccmissc Direte 
na esta tcmandc e pretende tomar pare a realização desses 
servíçcs,o scbretude me preocupa e me impressiona a situa 
çac em que se encontra a Imprensa Oficial, que realmente,,  
pelc que sei, ainda ccntinua cperandc com eficiencia aci- 
ma do que se poderia esperar, dentro das cendiçces mates 
x iais em que ,se acha, ew,,Brasília,  qxclusivamente, graças 
a extracrdlnRria dedicaçac e cçmpeteLcia desse padrão dc 
runcicnalismc brasileirc, que e c' Sr. Britc Pereira. 

. o Si'. Alcysic de Carvalhc — Muite bemi 

o SR. NEM DE SÃ — Ora, uma crganizaçc da irnprrtneia de 
urna Imprensa Nacicnal, que come a ncsa deponde scbretudc: 
d9 pernianencia e da vida de um hc'mem e uma crganizaçact 
cana em si mesma. 	E evidentemente, c' Ccnressc Nacic; 
nal precisa accbcrtar'-se, tcmar4c asprcvidencias necessa 
rias para ter a sua imprensa prepria. 

Em face, pcis, dessa situaço, e rencvndc e credite' de 
ccnfiança que a Mesa me merece, para conduzir um etupreen- 
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dimentc dessa natureza, darei o meu vote favcrvel. 

Ccnhecc um pcucc' des prcblernas d9 imprensa, Sr.* Presíden 
te, porque trabalhei em jernal cerca de 15 arxcs. 	E ser 
que de todos os setores de atividade industrial este 	e 
dcs,mais ccmplexcs, delicados e trabalhosos. Quero crer, 
porem, que, feita urna bca escolha na direQar dc,ncvc se~ 
tcr que se abre na adn4nistraçac de Senadc, será pcsslvel 
cclher resultados icuvaveis d digncs de aplauscs. 

. 	 Ao se ceupar dcs trabalhcs c.rçamentrics, ja esta Presis 
drxcia teve ea9ejc de pci' era re1vc a magnifica conr1buiQc cctn que 
08 Serviçcs Graficcs dc Senadocrrresponderarn ao credite de ccnf lana 
ça que representcu a sua criaçac. 

Era breve, çctn a ccnc1usc dc edifícic que lhes e0  destinas 
dc, prrjeta de,  pelo prcpric Pref. Oscar Nlemeyer, estarac esses Servi 
çcs,em ccndiçces de funcicnar em ambiente de mais ccnfcrtc, dispcndc 
de area suficiente para o seu desenvclvimentc, na prcporçac exigida 
pelrs interesses de Senado, 

, 	as  
Dever-se-a 3  entaç, caminhar sara  a etapa final da sua Ira'- 

plantação, que tornara possível, a ediçac de propric crgo cflclalda 
Casa. 

a 

Serc neces9rics ncvcs investimentos, que perm1tirc ac 
Senadc, atingir, na mate ria, a segurança de peder contar na Lublior 

seus ates, cem a regularidade exigida pela sua ccndlçac' de ex' 
gac Integrante de um Pcder cuja autcnomia deve ser assegurada cabal'. 
mente, 

. 
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.-n. 	
Aprovoitanclo o ensejo em zilo jpropunhaao Z.enado a organiza 

çao dos Serviços Gratiicos a Cornssao Dirotora julcou acoracto pecLir, 
igualfliento, autorizacao

. 
 ara corporificar urna iddia flUO jLt Vinha SOl). 

a 

do ofle •1..uo de estudos dcs -çaPresidoncia:a giaçao do um 6r Z_11.0 QUO jpZ'OS 

tasso colaboraçao à Assessria, às Conssocs o aos Srs. Senadores cm 
a 	geral nas posçuizas e no preparo do doctuncntdrios s6hro os assuntos 
w 	0111 estudo no Congresso Nacional. 

p4 

Assim justificou a Con±ssao Diretora nI ssa :D'oposta. 

un No IDrojoto 80 cogita tamb6ma or'anizaçao o implanta-. 
çao do um Serviço de Docuncntaçao. Z un, c. volha lacuna quo 
se faz sentir nos sorvi2os  auxiliares do Scnaclo. 

Era 1954, urna Cordssao Co21tosfuncion±.'ios, desiçnada 
parastudar urna roestnttu'açao dOSSCS Ø S2rV1ÇOS 	roos a 
driaçao do una Diretoria de Documontaçao. A medida nao foi 
1gada oportuna, sobretudo :?or  falta de OSpDJÇO ia antiGa se 

.de do Senado, embora se coGitasse tambóa: «a conutruçao 
nôvo ediffeio para esta Casa do Conrcsso na valha Capital 
da Repttblica idd±a çuo veio a sai' abandonada ara vittude do 
rumo CjUC tomaram os acontecimentos cuo deram ou resultado a 
mudança da sede do Governo ara o Planalto Contral. 

-
AG'ora, em Brasflia j1 nao c::istcw Das diflculdadts de os 

paço e as necessidades do Senado cstao & roolarnar a cnaçao 
de um órgao que 9 OluplOtO O sistoma instrutivo da Casa ,no to 

. 	
cante à elaboragao 1eGislativ04 sobretudo cando Assesso t 
na, como aos Senadores e ?s Corniss6cs constante 3 oficion 
te asstflôncia,  na obtenço do olor'ontos do ostudo o na oxC 
anizacao de docurnentrios. 

Dois, oPortuno  o nornonto da se enfrentar o problema. 
Como no caso dos Serviços G -ItiCOS, 	Coniisco Dirotorc, 

ao invás do Dropor desde lo:o urna esitttura definitiva e tua 
cjuadro de pessoal, preferiu ?rever una ?aso do estudo, em 
que o novo serviço, atendido por servidor3rJ fioflOi:oS, i a 
xiscentes na Casa, se vd constituindo com a ncossr1a flo 
zibi1idado va1endo-so cos frtos de obsonaçao o oxjorimon 
taçao 5  atdque 9  fj' r jLLs c' sciçao ÇUO parc)ça mis conirenicntq 
possa ser objeto cio una ostni.tura dafinitiva 5  a sor 
ta ao ao Sonado polos moios hbois' 

e-. 
Tambdm nossa parto a iniictiva da Couissao Diotor:., cozi... 

substanciada no Projeto do Rcsoluçao n 2  29/G3 norocou a aprovaa..çao itt  -- n .,_I J_ tcgral.. do P1onrio passando a constituir o 	5 -0 Ca Resoluçao n 
20/63, promulgada cm 14 do agosto. 

. 	 . a C2missao Dirotora sontiu a nocossiclado cio Posteriornonto,  
sugerir ao Senado a noai:Ticaçao do título do sorviço assim criado. 

o projeto do nosoiuçao nQ 37/63 proDunha' 

"Altera a oso1uço nQ 2O do 1 963 

o Senado Fodor;J. resolvo: 

Art, 
tiva" o drgao do co trata 
cujas normas roGtrao a sua 

11 . 	1 	ri 	ad 
Serviço ctc Iflhorn&çO Lccisla.-. 

9 art. 62da iesoluçcto nQ 20/63, 
irnplantaçao. 
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ina, sol1 tosto 	C!.±S708±ÇaO d outros so::viços do onado,in 
ciusivc Gabinotas, ou do 6rgao ostranjao ? Octsa." 

Assim o justi r icou a Oomissc8 Diretora: 

o 

1%# 
UA o  soron iniciadas as :7rovidôncias e  )LSCd a lLlpJflntaçcl o tfl'_ 

	

a- 	- 

do s 2rviço 1ircvisto no art. GQ da Rosoluçao nQ 20/63, a SCo 
rnissao dolas incumbida yorlI'cotl desde 1o:o a inadocjuaçcio e f 

__ - 
do título oscolhido. 

a, 

.d. ,' 	:rcssao 'Infoznaçao Lc4siativcY 9  no sou sontdomais 
alto, melhor so ajustara ao auo so pretonde oa1izar. 

J& no. fase do iraplantaçao o sorviÇo torzí nocosciiado do 
estc .dbOiCCor contatos com outTas antidad:s estranhas à Caa. 
Daí a convoni6ncia cio çuo o:aha dosdo o início denoiarinaçao 
conciizcntc com os sous objetivos. 

Finalmcnte, - Dara protocor tanto os Serviços Grficos co e—a 
1110 O de - ffornaçao Loa'islativc& oslasianonto resultante bs 
reçuisiçoes do servidores, a Oomissao ju1ou or ben :oropor 

	

a rocra constante do art. 22 1  impeditiin 	tais atos'. L 

e 

lp 

Convertida a proposta  na :osoiuçao n, 26/53, promulgada om 
5 do setembro, pssou o "Serviço do Docunontaçao' a denominar se "Sor 
viço do Irxfornaçao Locislativa 1 . 

- 	Ainda orn ±'aso do iraplantaçao, asso sorvico, ontrogixo à ori.. 
cntaçao dc RodatQra 	Loyla Castelo Branco Rangol 2  j dou à Casa a:7ro.s 
civo1 colaboraçao, traduzida cm o::ceLoiytos doconontnos sobro 

Jornalismo (Lo4s1aço) 
Roforrac A'ratria 

(2volurnos publicados o mais 2 cm iinpros-- 
sao) 

Diroito Eloitoral 

Direito do greve 
(ozu publicaçao) 

E] 
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1 4 42QS 	F R1NflS A 

Cumpre, aqui, registrar os seguintes: 

1 — NOMEAÇÕES 

a) —a  Atos cio Plenár±Q 

o Nome 
n 

	

Cargo 	 Rosoluçao 	Pabiic aça o 

	

DCN
-- 	 .- 	 - - 	 - 	 —- 

. 	e 

Taquígrafo, PL-4 	10/63 	22. 5 9 63 

II 	 VI 	 ti 

ii II ti 

ii II 3$ 

li 	 II 	 li 

is 	 li 	 Ir 

o 

Diretor, PL-1 	 19/63 	2 9  8 ; 63 
Taquígrafo, PLS4 . 	21/63 	22. 8063 

Lizete de Almeida 
Castro 

Edson Theoõoro dos 
Santos 

Alan Viggiano 

Maria Lúcia Lopes 

Armar de Olivei- 
ra Freitas 

Serafim de Oliveira 

L41ja Mas caronhas 
de Moura 

Jod Campos Brício 

Maurício Pereira 
Vasq,ues 

Âdolpho Perez 

Sebastião Nons'uerol 

Myrtes Nogueira 

ii ii II 

1 1, si 
ti II II 

.1 

b) •. Atos da Comjsfrjq Diretora 

e., 
Nome CaMo 

Â ;.•4iiiar de Portaria, PL-10 

Motorista, PL10 

)_. 5.63 
v 	 e 

1. 5.63 

op Motorista, PL-10 

Auxiliar de Portaria, PL-10 

Auxiliar de Limpeza, PL-11 

Gerald.no Alves P6i' 
to 

Joel Pereira 

M5rio Ferreira Bar-.. 
bosa 
José Gouva 

Aliatar Pinto de Au 
drade 

Aroldo Lacerda Gui- 
maraas 
Edith Balassini, O-. 
ficial Legislativo, 
PL-3 

Joaquim Santos Filio 

23. 5,63 
4, 6,63 

13 7.63 
e 	 e 

13. 763 Auxiliar de Limpeza, PL-11 

Diretora das Comisses 
(interinamente) 

1711 7,63 

e 	 f 

Assessor Legislativo, PL-3 5, 9.63 



n 

II —. APOSENTADORIAS 

Nome Cargo ReoJç kQ Publicaçao 
CN 

-t 

e 

5/63 3. 4.63 
. 	e 

3. 4.63 6/63 
e 	 e 

7/63 

Chefo do S°rvjço de 
Transportes, PL-6 

Chefe do Serviço de 
Transportes 
Auxiliar de Portaria, 

Pi-8 

Ant3nio Menezes do 
Nas cimento 

Nelson Gonçalves 
Ribeiro 

Godofredo Correia 
de Toledo 

Efraim Rgo Barros 

3. 4.63 
e 	 e 

26. 6.63 13/63 
. 	 e 

Clemente Watzl 18/63 

J0315 Santos de Al~ 
incida 
José da Silva Lisb6a 

1. 8.63 
' 	 e 

18.10.63 31/63 

Auxiliar de Limpeza, 
PL-11 

Vice-Diretor-..Geral, 
PL-O 

Auxiliar de Limpe- 
za, PL-11 
Redator, PL-3 17.12.63 37/63 

III — 	___ 

trt 

 

ai 
Atos da Coríssao Diretora 

Para tratamento. 45J t44° 

Prazo Nome Cargo P;ólicaçao 
N: 

Maria Reis Joseti 

Gonçalo Farias de 
Olival ra 
BenvinCa Maria Soa 
res 

Marcílio de Souza 

12 meses 

60 dias 

40 

2043 
4, 4,63 

17. 8.63 
f 	 e 

17. 8,63 90 aias 

T aquígrafa 

Ajudante de Portei 
ro l  PL-7 

Red'ator, PL-3 
E 

U9 63 o,o3 12 meses 

Am6lia da Costa 
C6rtos 

2043 

2043 

3424 
e 	 0 

18. II. 63 

Auxiliar dc Porta- 
ria, PL-8 
Oficial Legislati 
vo, PL-3 

op 

b) — Para tratarnej_to .  em pessoa Ca famí14 

Emanuei Novaes 	Auxiliar Legislati 1. 5953 
vo, PL-10 	 ' 

5 dias 

Francisco Roclriguos 
Soares Pereira 

Ecimar L61io Vieira 
Faria Soaras 

Manoel Isidoro Pe- 
reira 

n o dias 1245 13. 6.63 

Taquígrafo, PL-3 1398 
.' 	 1 

22. 6.63 
. 	 e 

22. 6.63 1398 

Emanuel Novaes 2175 29. 8,63 
e 	 e 

Auxiliar de Porta 
ria, PL-9 

Auxiliar 	slati 
vo, PL-1O 
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Nome Prazo Cargo 

Cecilia Braconi e 
Castro 

Maria de Lourdes 
Vaiga 

Emanuel Novaes 

30 ãtias 

Publicação    
Tct1I 

12910.63 2893 

13911963 3347 

Oficial Lagislati 
vo, PL-6 

Auxiliar Legisla- 
tivo, PL-10 

Auxiliar Legisla- 
tivo, PL-10 

13911,63 3347 

o e) Para tratamento de interesses particulares 
. 	e 

Paulo Rubens P1- 	Auxiliar Legisla- 	1. 6963 
nhciro Guimaraos 	tivo, PL.-1O 	 . 

JorgeMiguel Con 	Auxiliar de Porta 	12 4  7.63 
cciçao 	 ria, PI-10 	 . 

Moerna Fernandes 	Oficial liegislati 	3. 8,63 
Tavora 	 vo, PL8 	 . 

Beatriz Brown 	Oficial Legislati 	18911 9 63 

2 anos 1068 

1656 

1916 2 anos 

3424 2 anos 
vo, PL-8 - 	— 

Atos do Pr±rn3i2!Q . 9cretário 

PaliaL  tratamento de saúde 

o 
Marcílio de Souza 60 dias 622 

Am6lia da Costa 
C6rtos 

Bomvinda Maria 
Soaras 

Gonçalo de Parias 
Oliveira 

60 dias 1410 

1410 90 dias 

1410 40 dias 

2068 60 dias 

2068 15 dias 

3194 30 dias 

op 20 dias 3194 

Ana Augusta Dias 
da Cunha Amazonas 

Francisco Rodrigtts 
Soares Pereira 

Fernando Alfredo 
Carnoiro Per2ira 

Paulo Weguelim 
Delpe oh 

Branca Lírio Lima 90 dias 3364 

Emanuel Novaes 90 dias 3499 

Josó Coutinho de 
Araujo 

Orlando Ayres 

30 dias 

. e 
Auxiliar de Porta 279 4963 
ria, PL-8 
Oficial Logislati 25. 6.63 
vo, 	PL-..3 . 

4 

Redatora, PL.-3 256 6,63 

Ajudante Ce Por. 259 6.63 
ro, 	PL.-7 e  
Oficial Legislati 209 3.63 
vo, PL-6 . 

Taquígrafo-Revi, 209 8963 
PL-2 E 

4 

Mecânico, PL-7 1.11463 
4 

Conservador de Do 1.11 9 63 
cumentos, PL-6 . 

Oficial Logislati 14.11.63 
vo, PL-8 . 

Auxiliar Legisla- 21.11. 63 
tivo, PL-10 . 

Motorista, PL-8 21.11,63 
e 

Auxiliar de Porta 219 11.63 
ria, PL-8 

1 

15 dias 3499 



'Dflfl 
a. cLIÉ- — 

Atos do Diretor Geral 

a) — Para tratarnonto ee saúde 

Ugine 	 Cargo 	 Publica ao . 	Prazo 

. 	 jt 	. ng. 	-- 
Horedio Dcl Giudice 	21Sriciotd.PL-G 	239 5 9 63 	956 15 dias 

. 	
Josd Martins do Mo- Auxiliar de Limpeza, 25. 5.63 	937 8 dias 
raas 	 PL-11 	 ' 
José Luiz e5os Santos Auxiliar de Limpeza, 259 5.63 	987 15 dias 

Pia-li 	 . 	 e  

Aristhotoiís Porei~ 	Auxiliar de Portar* 259 5 9 63 	987 15 tias 
ra Ma&ruga 	 PL-11 	 ' - 
Gonçalo Farias de Q Ajudanto de Portei- 139 6 9 63 1258 10 dias 
livoira 	 ro, PL-7 	 . 
Gonçalo Farias de O Ajudante de Portei- 119 7,63 1652 10 dias 
liveira 	 ro, PL-7 	 ' 
Clemente Watzl 	Diretor, PL-1 	11; 7;63 1652 30 dias 
Victor Lobo 	 Auxiliar de Porta- 13. 7 9 63 1685 15 dias 

ria, PL-9 	 e 	 e 

Jos6 Martins de No-. Auxiliar de Limpe- 13. 7 9 63 1685 10 dias 
racs 	 za, PL-11 	 . 
lVlarietta Jacy de O- 	Oficial Logislati- 	209 7,63 1764 30 dias 
liveira 	 vo, PL-4 	 • 
Francisco Rodrigues 	Taqu±grafo-Revisor, 20. 7.63 1764 15 dias 
Soares Peroira 	PL-2 
Aristiõtes Soixas 	Auxiliar cio Limpe.- 	20 3963 1904 25 dias 

.za, PL-11 	 ' 
lTictor Lobo 	 Auxiliar de Portaria, 2. 8.63 1904 15 dias 

PL-9 	 . 	e  

Jos6 Martins de Mo 	Auxiliar de Limpeza, 2. 3.63 1904 8 dias 
raes 	 PL-11 	 . e 

Helena Brown 	 Auxiliar Lagislati- 2, 8.63 1904 30 dias 
vo, PL-9 	 . 

Cecilia Braconi o 	Oficial Legislativo, 2. 8963 1904 30 dias 
Castro 	 PL-6 	 . ' 
Victor Lobo 	 Auxiliar de Porta- 	3. 8 9 63 1916 10 dias 

ria, PL-9 	 . 
José Martins de Mo 	Auxiliar de Limpeza, 39 (3.63 1915 10 dias 
raes 	 PL-11 	 ' 
Jo86 Martins de Mo 	Auxiliar de Limpeza, 6 9  9 9 63 2325 	3 dias 
ra3s 	 PL-11 	 . 
Fernando Alfredo 	Mecânico, PL-7 	20. 9963 2508 30 dias 
Carneiro Pereira 	 e 

Paulo VTeguelin Dei Conservador de Do- 	209 9.63 2508 20 dias 
pech 	 cu]nontos, PL-6 	 ' 

. 	
Francisco Olímpio 	Auxiliar de Porta- 26 9 10963 3095 15 dias 
Gomos 	 ria, PL-9 	 . - 
Ronaleo Forroira 	Oficial Lo:'is1ati_ 	26913.63 3095 15 dias 
Dias 	 v0 9  PL-8 	 . 	 e  

Genoveva Fonseca Aï Auxiliar  Lo&islati- 26.10.63 3095 15 dias 
res 	 VO, PL-9 	 e 	

é 

Roberto do Amara! 	Auxiliar de Almoxa 26 9 10.63 3095 7 dias 
Furlan 	 rifo, PL-7 	 . e 

Mari d'Aparecida 	Taquígrafa, PL-3 	26 9 10,63 3095 30 dias 
Jordao 	 • 	- 
Aurisan Ramos Caiado Dentista, PL-.4 	26;1O;63 3095 15 dias 
Pearo Loo Goneila 	Auxiliar de Porta- 	26,10.63 3095 10 dias 
ia9nnias Podre da Cos ria, PL-.9 	 ' 	 e 
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Nome Prazo Car(; o_ 

J:0s6 Coutinho c Arau 
ao 
Josá Soaras Cavalcan-. 
tc 
Josc5 Coutinho do Arau 
jo 
Jos5 GoralCo da Cunha 

20 dias 

Publi cac ao 
£t!:N: 	PAG 

26 10 	3095 !ioGorista, PL-3 -':7. 	1 

Auxiliar ae Por- 
taria, PL-10 
L'iotor±sta, PL-8 

lo dias 3194 1.11.63 

1.11.63 30 d.ias 3194 

91l.63 SI : 7 dias 

2'J1±T7e Baroud 3236 15 dias 

Claudionor de Araujo 
Barros 
Monjas Pedro da Co! 
te. 
Colso Luiz Ramos de 

Orlando Ayros 

5 dias 3286 

9.11.63 
4 

9.11.63 

Oficial Lc'isla- 
tivo, PL-3 
Auxiliar do For-.. 
tarja, PL-C 
aaciiot6cnico , PL-9 

15.11.63 
. 

15.11.63 
e 	 e 

24 dias 3381 

3331 5 dias 

15.11.63 30 dias 3381 

Nelson Lima Davel 
. 	 e 

Genoveva Fonseca Ay- 
res 
Ronaldo Perreira Dias 

14 dias 3331 15.1163 
4 	 e 

15 .11. 63 
. 	 e 

14 aias 3381 

Maria Riza Baptista 
Dutra 
Manilha Távora 

4 dias 3381 15,11.63 
. 	 e 

5.12,63 8 dias 3691 

MotoristaAuxi1i 
ar, PL-1O 
Auxiliar-Legisla- 
tivo, PLa10 
Auxiliar de Porta 
ria, PL-6 
Motorista-Auxiliar, 
PL-..1O 
Auxiliar LoGisla.- 
tivo, PL-9 
Oficial Logislati 
vo e  PL-8 
Oficial Bibliote- 
cário, PL-3 
Oficial Legislati 
vo e  PL-6 

b) 	 especial 

Idaria o Maracajá 
Daltro 
Elena Sjraas 

3 meses 573 
e 	 1 

24. 4.63 
e 

24. 4.63 
e 	 e 

23. 5963 
9 

3 meses 573 

RomilcIa Duarte 

Abenogo do Souza Li 
no 

6 meses 955 

tI_]_. 7.63 
4,  

20. 7,63 

6 meses 1652 

Mi6cio &tos Santos 
Andrade 

Elena Si-mas 

6 meses 1764 

Oficial Leg'islati 
vo, PL-6 
Tacjuígrafa-.Ro vi s 
ra, PL-2 

Oficial Locislati 
vo, PL-.3 

Auxiliar do Porta 
ria, PL-9 

Diretor, PL-1 
e 

20. 7.63 3 masos 1764 
á 	 e 

. 	
Clemente Watzl 
Colina Ferreira Pran 
co 

Marietta Jacy de 014 
voira 

4 meses 
2 meses 

1764 
2508 

20, 7,63 
20. 9.63 

e 	 4, 

20. 9,63 2508 

Taquígrafa-Reviso 
ra, PL-2 

Diretor, PL-]. 

Taquírafa-Ravi SO 

ra, PL-2 

Oficial Legislati 
1T0, PLe4 

o res- 
tanto 
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e) Licença (Art 273 	da Raso1uço nQ 6, de 1960) 

Nome Início Cargo Pubiicaç o Drr 	PÃG. 
' 	e 

26. 363 	307 

24, 4.63 573 

29. 12. 63 
v 	e 

16. 263 
. 	e 

o 

Armandlilla José Var 
gas 
Elza José Muniz de 
Meio 
B biana de Paula 
de Marsiliac 
Ily Rodrigues,Alves 

Oficial Legislativo, 
PL-6 

Oficial Legislativo, 
PL-4 

Oficial Legislativo, 
PL-7 
Oficial Legislativo, 
PL-6 

622 	9, 3e63 
1 	 É 

956 27a 463 
e 	e 

Giory Soares dos 	Oficial Legislativo, 
Santos Martins Fer PL-8 
reira 

Diva Palconi de Cw Auxiliar Legislati- 
valho 	 vo, PL-10 

Branca Borges Goes Auxiliar Legisiati- 
Bakaj 	 vo, PL-9 

Maria Tavares Sobral Oficial Legislativo, 
PL-8 

Carmen Lúcia de Ho- Oficial Legislativo, 
landa Cavalcante Vi PL-8 
lhena 

Dalva Bastos Lopes Enfermeira, PL-7 

1258 22, 4963 

4.63 
e 

5,63 
e 

6.63 

27. 

23. 

13 

1 

13. 6,63 
4' 

13. 6.63 

v 4 

1258 79 3.63 

1258 
e 

28c 2»S' 

1685 299 5.63 
. É 

1904 21. 663 

e 

13. 7.63 
e 	e 

2ó 863 

26. 10. 63 
. 	 e 

2. 9.63 3095 

o a 

IV - AUTGPLIZ4ÇÃQ PARA A 	T&9Ã0 DE SERVIÇOS 

A QTJJROS 	%ps 

Nome Orgo Cargo 

José Víconte de 
Oliveira Marfins 

Re :di :; db: )ftblicaçac 
- - - - . ' . — •' ,-.-__•-a__ . ' 	—.- 	- — -  

e 	1 

12/63 	129 663 Assessor Legis 
lativo, PL-3 

Governo o.o 
Estado 
Bahia 

Luiz Carlos 
Fonseca 

e 	 e 

22/63 	220 €h63 Conselho 
Administra 

da Assessor Legis 
lativo, PL-3 

tivo Ce D
a-
e 

fesa Econo 
mica (CAD) 

o 
0 	 1 

23/63 	29. 8.63 Murilo IIarrCyirn 
de Souza 

fie at o  , PL»3 •0 	e 	
% 

£ resdencrta 
da Repúbli 
ca 

Lis Henriques 
Fa mande s 

24/63 	29.8963 Oficial Le- 
gislativo 

Assembléia, 
Legislati- 
va da Gua- 
nabara 

Apol6nio Jorge 
Faria Sailes 

ir -- 	 ri- 	P• a, • - 



rr 
t.U) 

Nome 	 Cargo 	órgão 

ApolBnlo Jorge Fa 	 Conselho Ad 
ria Salies Filho~ 

 Ideburque ' 	 vo de Defea- 
Carneiro Leal Ne- 	 sa Economi- 
•to e Luiz Renato 	 . ca, (CADE 
Vieira da Fonseca 

Caio Cesar de Me~ Redator, 	Embaix 
.

nozes Pinheiro . 	PL-3 	do Bras' 
em Beirute 

?a c_ççM 
iPeQtltS2 st 

. 	 E 

30/63 15 .10. 63 

. 	e 

3 3/63 79 12663 

. 

00 
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Ii. 5-CONCURSOS 

No corrente ano, o Senado fz realizar dois concursos publi- 
oos para provimento de onze vagas e±istentes no início da crrera de 
Taquígrafo de Debates de Sua Secretaria, dando ampla - ivuigaçao dos fies 
mos através da Imprensa Nacional e ôrgaos de iriformaçoes das princiw 
cidades do País. 

. 

a? 	 - 

Designados pela Comissão Diretora, em reunioes de 30 de outa 
bro de 1 962 e 15 de rntjo  de 1 963,  constituiram a Banca Examinadora 
de ambos os concursos os Senhores Senador Guido Mondin, José 	Campos 
Bríçio (Diretor da Taquigrafia) e Glória Pernandina Quintela (Diretora 
de Publicaçoes), examinadores. 

Primeiro Concurso 

es 
Quarenta e nove candidatos satisfizeram as exigneias 	de 

insoriçoes, realizadas em Brasília e no Rio de Janeiro, de acrdo com 
o edital. Inscreveram-se, respectivamente, trinta e um candidatos ne 1 , 

ta e dezoito naquela Capital. 

primeira prova comparecêram trinta candidatos logrando a 
a' 	 a 	 A 

provação apenas sete concorrentes. JisGes se submeteram a todas as d 
mais provas e, ao final, obtiveram habilitação no concurso. Homo1og 
do o concrso foram nomeados c: sete candidatos habilitados, conforme 
a Resoluçao r. 10, de 1 963. 

Segundo Concurso 

Persistindo a existência de vagas na carreira, novo edital 
de inscrição foi baixado, tendo satisfeito as exigências trinta e qua 
tro candidatos, inscritos vinte e cinco em Brasília e noVe no Rio ao 

1 aneiro. 

. Trinta e um candidatos comparecetam N primeira prova,obten- 
do aprovaço nove concorrentes. Ésses nove candidatos se submoteram 

1 prova seguinte, na qual lograram aprovaçao apenas sete* Is demais 
Provas do concurso se submeteram os sete candidatos, que, ao final, 

— 	 A eonquistarm aprovação no concurso. Homologado este, o Senado,atraves 
da Resolução nQ 2, d2 1  963,  nomoou quatro candidatos rospeitada 	a 
ordem do classificação e o ndmero de vagas existentes. 

EI 

L.6 a  REVIS.ftO PSICOTtOIIC.A DE MOTORISTA E U(CIONÃRIO  
FS DO SEHVTÇO DE SEGURANÇA 

A Oomisso Diretora, impressionada com frequentas casos de 
acidentes e outros fatos reveladoras de desajustamentos antro os nio- 
toristas e funcionários da Serviço de Segurança, resolveu submeter te 
dos esses servidores a unia série do e::amo •s. 	e 

Para asse fim constituiu (Portaria n. 3/53) Comisso compos 
ta,e Diretor Geral Dr. Evandro Mendes Vianna, da Diretora do Publi- 
caçoes, D. Glória Pernandina Quintela (Psicóloga Supervisora) o do Ma 
jor S6rgio'Vi1e 	Lionteiro (Psic6logo da flrça Pública do Estado de 
Sc, Paulo). 

Foram examinados 76 motoristas e 36 funcionários do Serviço 
de Segurança. inclusive inspetores, todos submetidos às seguintes pro\es: 

e Raden coletivo Is  prova objetiva e simples para conhecimento 
. 	 do nível de inteligência de acordo com o 

gru de instruçao; 
- psico-diagn6stico mio-cinótiro (DMK)de Lura y Lopez, prova 
de personalidade para separação mediata dos tipos normais 
dos pato16gicos,fixando traços de personalidade; 

a ortho-radon; 
s exame de vista, para encaminhamento do candidato ao oculise. 

ta, quando necessário; 
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indivíduo em seu meio, condiçes de vida, faniís 
lia, conflitos, etc,; 

0* prova de percurso (test situat±vo ou real), a fim 
do apurar conhecimentos de normas do transito e 
fixar reaçoes. 

Os resultados no sS comprovaram a eficincla 4ssos 
e:çarnes, como a necessidade de medicas imediatas cm ccorrencía Çeles. 
Tprnou,so imperativo o imediato afastamento da dirGçao 1.9  autoniovol 
dQ a4uns moorastas que nossa at;vidade reprosor.tavam srlo perigo 
nao so para elos mesmos, mas tambem para as possoa por elos conduzi~  

. 	
das. Numergsos foram encaminhados a tratarnontos médicos ospccia11za. 
ds, do cantor urgente; outros oram desde logo desvtados para fun- 
çoes de natureza  diversa, compatível com a sua stuaçao a fInal 
outros estamo sondo objeto do estudos, para dofinitiva roa captação. 

No p1Çi0  esta Presid&cia, ao telatar o caso, CoizL 
lo som urna palavra Je aplauso a Comnissao que se encarregou dos exames 
especialmente D. Gloria Fernandiia Quintola,quo mais urna voz domons 
trou a sua alta capacidade cietfica 9  que 1h9 assegurou o justo ren2 
me nos me os especializados, nao apenas do pais como do ost;angelro,o 
o seu espírito profundamente humano, ao encarar problemas tao dolica 
dos, 

1'. 7 'a DisTIuçJ:'s courEn:CDLS A JuNc:coITA;aos 
.. a .a.'a.a 'e -----s 	• . 	-S..es.-._ s. s..a..S.a • a • .. 	.,.. . a 	 -a--a.-.-.. s. • • .- 

7$ 	 . 	 - . 	n 	 • 	A 	• £ rn2tivo do satisiaçao para a Prosidonaa acui con- 
a 	signar a condecoraçao -  conferida, com intera1 justiça, a 	utt dos 
w 	mais cultos o devotados servidores do Senado: 

I7tJNCIONÃflIO. 	-. -.--s•-.- --- __ , J_ -__..- 

Paulotugnta tLQt 
de Figucirodo 

-rv:n r)-r 
_JJ_:4L,4,t•iJ  

1963 
a OIflLC OIIAÇXO 

Ordou do L1árito 
Militar <no 5rdu 
do Comendador) 

L. 8 APEFJ'EICOMEITTO DE $uNcIoNÁR::os 
.—t .-s- a- .--4.- . a 	a-__b. 	- baaS.._a •a . 	. .a. e .- -. 	- -as-a • e- 	-4, -.m- 	a .a • e -.-. 

Taxxfbdan d grato a esta Prosidôncia rcgistrr a via-. 
geni de ostudos à Europa çuo levaram a efeito s  cm ag6sto e setembro, 
os Assessores Paulo Auxsto Nunos do Fitoiredo o Aiman Notoira da 
Gama. 

. 	 Nas principais Casas do Parlamento do Valho Conti. 
nonto realizaram estudos, pr?viarnonto programados, cj,uo por corto 110.0 
de ser de reais proveitos para o trabalho 1oislativo. 

-1 • 	•r\ 	- Visitaram eles a Itt.1ia, a Iugoslávia 7  a Hunria, a 
Xuscna, 	.urança, a Bdigica o Portugal, realizando estudos sobro a 
organizaçao dos Parlaxnontos, em especial qu anto ao sou assossor:mcn 
t9 tdenico odiroito social -  ospeciainonto na Parto relativa & proV 
doncia o assistencia social. 
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M - TAPLEfl FISCALIZADORA DO SENADO 

es 

REQUERiMiNTQS DE INPORTJkÇCS 

atividade ,fio 
rninistraçao 

em 309 	Requerimentosc1e informações a 
campo de sua nnssao fisca1izaora da ad.-. 

Traduziu-se 
Sena&o ' neste 

pública. 

	

a 	 Ás informaçes solicitadas eram cia esfera das seguin- 
tes atividades: 

Prasidncia da República 	34 Requerimentos (ns. 61, 70 1  79 9  34 9  
117, 193 1  201, 202 9  273 1  311 1  396 1  
425 9  465 1  469, 473 9  477 9  480 1  496, 
514, 515, 559 9  590, 595 1  627, 664, 
698 1  699, 710, 712 1  723, 731 1  7439 
773, 1056 

Istado Maior das P6rças 	1 Requerimentos (ns. 285 
Amadas 

Ministros d.e Estado: 

- da Aeronáutica 	 1 Requerimentos (ns. 70, 82, 491, 
510, 541 1  641 9  747 

e- da Agricultura 	 14 Requorirnontos (ns. 57, 59 9  115, . 	
263 9  309 9  464 1  504 1  568 9  592 1  598, 
629 1  701 9  744 9  111 ,41. 

a. da Educaç.o e Cultura 	14 Roquorirnontos (ns. 70, 203, 313, 
430, 453, 454 1  511, 534, 542 1  556 9  
596, 608, 706 1  1131 

- da Fazenda 	 70 Requerimentos (xis. 50, 58 60, 67, . 	
70, 72 1  87 1  90 9  95 7  103 1  108,  109, 
110 1  112 9  134 1  195 9  207 1  212 1  264 1  
281, 283 1  285 9  294 7  295 9  304 1  309 2 

 

441, 444 9  445 1  452 9  454 9  457 9  459, . . 	 466 1  470 9  474 1  479 9  481 1  43, 490, 
497 1  505 1  507, 513 1  529 7  535, 542 9  
546 9  573, 576, 596, 606 1  612 9  616 1  

	

. 	 618, 620, 622 9  623 9  633 1  669 9  682 9  
685 9  769 7  775 1  1090, 1110 1  1112 1  
1113 1  1124 1  1132 

e da Guerra 	 Requerimentos (ns. 50, 67 1  70, 541, 
652 

da Indústria e Corw5rcio 	22 R3quer±rnentos (ns. 50, 54 57, 58, 
65 9  108, 111 113 9  127 9  iâg 206 1  
213 7  289 9  31á, 397 9  494 9  50, 509, 
575, 616. 617, 66 



-zo8.. 	 e  
e da. Jintiça 	 . Requorim3ntos (ns. 5397 737, 761) 

- da Marinha 	 j Requerimentos (ns, 59, 70, 541,788) 

. 

- das Minas e Energia 	19 Requerimentos (ns, 70 9  71, 88 1  89 9 
 

. 	 167 1  209, 272 2  330, 391 9  549 1  560 1  
585 9  611, 613 9  657 674, 697 9  789 1  
1057) 

- das Relações Exteriores 12 Requerimentos (ris. 55, 59 1  100, 
107 1  271 9  280 9  314, 475, 486, 547, 
553 9  564 9  597 9  741 1  1075) 

- da Saúde 	 8 	Requerimentos (ris. 306, 471 9  482 1  
490 1  630, 688 9  788, 794) 

e 

- do Trabalho e Prevjdn- fi Requerimentos (ns. 64, 70 9  262,282 
eia Social 	 328, 428 9  436 1  437 9  446 9  447, 460 9  

463 1  465 1  473 9  477 9  480, 484 9  489 9 
 

493, 528 9  530 1  532 9  540 1  557 9  565, 
579 9  619 1  632 9  634, 635 9  645 1  670 9  
675, 679 9  681 1  689 9  695 1  720 9  732 1  
943 9  1089 1  1101, 1103 9  1107 1  1108 9  
1122 1  1127) 

o s da Viação e Obras Pilbi! 	44 	Requerimentos (ris, 6, 69, 7O83, 
cas 	 93 1  94 9  1G2 1  105 9  ias, S141 

205 r  205, 210 9  211, 292, 305P, 307, 310, 
435 9  438 9  506 1  521, 522, 544 9  550 1  
589 1  599 1  607 1  621, 622 1  631 9  68O, 
693 9  740,. 751, 757, 779 9  788 9  793 7  
796 1  1019 9  1111, 1115 9  1116) 

e 

PrcfoitQ do Distrito Fe 	2 Requerimentos (ris. 
doral 

Desses roquerimentos foram respondidos 

315, 643) 

4 

114. 

Ministro 

. 
- da, Fazenda 

da Indústria 
, 

e da Industria 

- da Industria 

da Indústria 

- da Indústria 

das Minas o 

e 
e 

e 

e 

e

Comércio 

En 

Houve solicitação de prazo para resposta em relação 
aos seguintes: 

N 	. 	Senador 

87/63 Gilberto Marinho 

*163 	Jefferson do Aguiar 
108/63 Vasconcoilos Torres 

289/63 Vasconcelios Torras 

318/63 Gilberto Marinho - 

617/63 Adolpho Franco 

674/63 Catete Pinheiro 

Comércio 

Coin6rcjo 

Com6rcio 

Com6rcio 

orgia 



no - 	2O9- 

- 	
De sessocs legislativas anteriores foram recebidas 1 

formaçoçs rQlativas a 	.23 roquerimentos, prcstae.as pelas cato 

rldade.s. 

Ministro Autor Re que rirnent o 
a. 	

NQ 

e- da Fazenda Paulo Coelho 9/63 
- do Trabalho e Prevjdncja 

. 	 Social 

- da Fazenda 
a da Saúde 

- DASP 

- da Viação e Obras Públicas 

. a 
da Viação o Obras Públicas 

- da Viaço e Obras Públicas 

niât Aeronáutica 
e do Trabalho e Previdência 

Social 
a da Viação e Obras Públicas 

- da Viação e Obras Públicas 

- da Indústria e Conic5rcio 

da Indústria e Comércio 

u li 	 II 

681/62 Paulo Coelho 

ti 	 Pt 

774/62 

684/62 

760/62 

759/62 

758/62 

Paulo Coelho 
II 	 li 

si 

II 	 ii 

713/62 

775/62 
749/62 

90/62 

,t 	 II 

Ii 	 II 

II 	 li 

p4 

- do Trabalho e Previcloncia. 
Social 

- da Viação o Obras Públicas 

s da Agricultura 
s da Fazenda 
e da Viação e Obras Públicas 

. da Educaçao e Cultura 

_ da Saúde 

Je±'forson de A- 
guiar 

Paulo Coelho 8/63 

Paulo Coalho 

Gilborto Marinho 

Lino do Matos 

Gilberto Marinho 

Paulo Coelho 

e- da Fazenda 

- da Viaço e Obras Públicas 

- da Fazenda 
i 1 A 

- do Trabalho o Pronaencia 
. 	 Social 

- da Viação e Obras Públicas 

Mendonça Clark 

Paulo Coelho 

Mendonça Olarl: 

João Vilas'boas 

34/62 

29/63 

186/59 
679/62 

51/62 

185/61 
283/62 

150/61 

423/62 

28/63 Paulo Coalho 

111/61 Jefferson de A-. 
guiar 
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N - 0 SENADO EM SUAS RELAÇÕES 

CORRESPONDÊNCIA 

1 
j 	 A 	 . correspondência oficial do Senado SO traduziu por 

Recebidos 	E±pedidos 

1 - TNSAGENS 

(Presidente da República) 221 154 

. 	II  

A Presidente da Carnara dos 
Deputados 

Chefe ao Gabinete Civil 
da Presidência da Repú- 

25 

58 blica 

Ministros 

AerSutjca 
Agricultura 
Educação e 
Fazenda 

Cultura 

Guerra 
Ind tistria 
Justiça e 
Mar iriha 

e Comércio 
Negócios Interiores 

Minas .e 
. 	 Relaçoes 

Saúde 
Trab lho 
Viação e 

Energia 
Exteriores 

e PrevidencA ia Social 
Obras Públicas 

Outras autoridades 

9 

6 

11 
5 

22 
2 
3 

19 
18 

5 
lo 
29 
12 

8 
16 

6 
27 

5 
4 

32 
72 
12 
47 
44 

537 
III s Cartas 

IV n  Telegramas 
129 107 

799 3859 
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17.3 .. 1N.RT1OULAÇÕLS 0011 OUTROS 02.1.c--AOS 

. 	. 	E . 	
N. 3.1 — COi. A PRESID21TOIA DA ItPtIBLICÂ 

Em 8 de março esta Prosid6ncia recebeu, do ntao Chefe do 
Gabinete Civil da Presid5ncia da llopiíblica, coinuicaçao de haver si- 
do criado, naquele GablnoGe 2  um ServiQo do Relaçoes Par1aracntaros 
ra prestar-lhes aut'onas suas relaçoes com o Poder E:tecutivo. 

. 

es 

Lstava assim formulada a cornunicaçao: 

Presidência da Repiíblica 
Gabinete Civil 

Brasílta, 8 cio março de1963 

COO 2767 
Ao Exoe1entssirno Senhor 
Senador Auro Moura Andrade 

1 	 DD.Presidente do SenaJo 
E:oelentíssimo Senhor Presidente do Senado Federal 

. 

. 	Ao iniciar--se um novo erÍodo dos trabalhos 
gisiativos desejo comunicar a Vossa Excelência a cna.çao, 
no Gabinete,,Civi1 do Presidente d. República, de um Servi- 
ço de Re1açoesPriamentares, órgao que ficart permanente~ 
mentcà disposaçao dos Senhores Senadores para tocas as in 
forinaç6es deg,ue carecerem e para prestar•1hes todo o auz! 
J_]_o nas rolaçoer com o Poder E::ccutivo. 

Por outro lado, comunico a VossaExce1ncia que 
o Chefe do Gabinete Civil estarat à disposiçaodos Senhores 
Senadores, diàriaraonte, das dez as doze horas. 
. 	 . 	t'd 	 ..-% 	 A 

Colocando--mo à disposiçao de Vossa 	:cce1encia, 
solicito a sua obsequiosa intorfer&ncia tara que chennao 
conhecimento dos Senhores Senadores as rovidôncias tomaàs  
no senti.o de que os nonibros do Poder Lecislativo possam 
SeI' prontamente atendidos no Gabinete Civil da Presidência 
da Repdbflca. 

• A 

 Aproveito a oportunidade :ara apresentar a Vos 
lfl 	

-. 
sa .!ixceloncia as minhas mais  

Atenciosas Saudações 
a) vandro Id.ns O Silva 
Chefe do Gabinete Civil 

0 a dosignaçao do e:.-, Deputado 
de Assuntos Parinriicntares do 
de 15 de março) 

Postorionaente ara comunicada 
Francisco Saturnino Braga para Assessor 
Chefe do Gabinete Civil (carta CGC 3071 ;  

Mais tarde, em 28 de março, nova comunicaçao ora recebida 
(do credenciarnonto do - Ministro Doinincos Velasco :Dara manter contacto 
pernanente cora os Srs. Senadores, cora a finalidade de facilitaras en 
tendimentos entre o Exocutivo e o Scna1o. 

Em 31 de julho era comunicada .a aesignzçao do Sr. Josd Vic 
tnrinn de Lima, da Secrotaria das Relaçes Parianentaros, para e et I 



WN Z2;5 

N.392 s COM OUTRAS ENtjD:D3 

Estiveram credonciados corno elementos do 1igaço com o Se 
nado 

1 n  do Miniflkjo cia Aeronutica 	oSr. Major .'viador Almerindo San- . 
cho; 

2 do Min1strio da ----- Educneo e Cultura 	a Sra. [ilvia Cintra Bstos 
- t - 	 -- ---. Edu-_. ._aa eta e- t _ __T 9 

Tigre (Aviso de 5 do junho); 

. 	3 s do Min1str±o da Fazenda - o Sr. Brazllio Galvo; 

24 do Ministrio da Guerra - o Sr. Coronel ;.ndre Fernandes o Uouza e ..,_ - __a--- 
recentemente elevr.do  ao Genor4rto, honra que esta ProsIdoncia 
registra com especial satisí'açao; 

5 -- do Ministorjo da Industria o do Conorcio - o Sr. Joao Martins 
_•ttt. -e- -e — —____ a — e 'e-e .rr • ssa.esea -  -a 	.'m a-a. • • j J 

Luz; 

6 •. do M1n1strio da Marinh - os C'pitcs do Fragata Andr Loon 
-4.. 

Fleury Nazaxeth e Yôao Mano Batista dosignados em 15.8.1962); 

7 a do Min1stcrio das Minas Ene 	o Sr. Dmilo Gad Negcio - . e • ' 	t . .s - s . 'is • 	 e,  -a e—as 	 .r s.S.va 	 e ,ra 	 si 

[SI 
L.,j Sr. Ministro Wladimir e do Ministrio das Relações Extoriorçs o 

do s5ã 	&í'ãgos&o); 

(Aviso n. s do Ministerio da Saude, o Sr. Armando Salgado Lagos 
2J5, 	 it °dr lo TiaZiYJ 

lo a do Banco jciqr] do DsQnq1vJJnQrt.o ag.2aat•-°r°, ° Sr. Paulo Cae 
tanoTavora; 

ti a  da Prefeitura do Distrito Federal, oSr. Luiz Serra Pinto (desig- 
nado . 	 e 

 - .e r -_._ . 'e-,ta as. a. 	e - -- 	aan w- 	..•. 
 em 12.12.19 62 - Oficio n. 1 Li.O ). 

Com roferencia ao Ministerio das Rolaçoos Exterioros,apraz- 
nos mencionar que pela Lei n. 3 917 5  de 1Lt_de julho do 1 961 9  aio 	o 
reorganizou, foi criado o Serviço de Rolaçoos com o Congresso, desti.n& 
do a assegurar ao Pod9r Legislativo 	aos seus membros o ssossorrmen 
to qie se faça necossaro, com rolaçao ao assuntos pertinentes ao Mi- 
nisterio. 	(Comunicaçao constante cio Aviío n. GB/1 9  de 23.8.1963). 

Para chefiar asse Serviço foi designado o Sr. Ministro W1a 
dinir do Amaral Murtinho. 

OP 



N . 3 • 3 - REPRESEWBAQXO ak  

Em 20 de de Imprensa, constitui junho foi e3-oito o Carnitó 
do das jornalistas  

Marcos do Faria 

Fernando Oliveira do Lara Rozende 
Eldio Marques Pereira 

Presidente 

Vice—Pros±d ante 

Secretário 

Suplente 
. 

Haig Baghdassarian 

Representaram os 5rgos 
os Srs. ficas 

'TO}&E 

da irapronso o as Agências te1egr- 

ÕRGXOS REPRESENTADOS 

Rezende 

o Globo 
Agência Nacional 
Nossapress 
o Estado do Sao Paulo 

A  Agencias Associadas 
Rdio Globo 
Jornal d C2rn6rcio 
Diário de Sao Paulo 
United Press Intorntional 
Rdio Eldorado do Sao Paulo 
Associaçao Aniazononsode liitprema 
Cntica 

. 

Marcos de Oliveira 
Elãdio Marques Pereira 
P.C.Nobre de Lacerda Filho 
Evandro Carlos de Andrade 
Reis Vidal 
José Afonso Maria do Souza 
Adauto Casar Fróes 
Haig Baghdassarian 
Luiz Menezos 
Fernando Oliveira do Lara 
Oldeney de Carvalho _ 
Guilherme de Sena Varjao 

. 
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. 	N.4 — CONVITES 

H4 que registrar OS seguintes: 

i) — de S.Exa. Rovrna. o Sr. Dom Josó Newton de Miranda Ba 
tista, Areebispo,de Brasília, para a Missa ornemora- 
tiva da instalaçao do Congresso Nacional, no dia 15 
de março, a s 10 horas, na Igreja do Santo António; 

2) — do Si'. Presidente d&. Replica pata que os Srs. Sena 

. 	
dores Barros Carvalho, J'oao Agripino, Aurelio Vianna 
o Joffcrson do. Aguiar participassem da SUQ visita o- 
ficial ao Chile, em 22 de abril; 

3) — do Sr. Prof'eito Municipal da Corumbá, Mato Grosso,pa 
ra que comparecessem as festividades comemorativas 
do 952  aniversário da Retornada de Corumb pelas P6r 
ças Armadas Brasileiras, na guerra do Paraguái, 	os 
Srs. Senadores Humberto Nóder, Bezerra Neto, Guido 

Moridin O Catteto Pinheiro; 

41 — do Sr. Ministro da Fazenda, a fiiã de que o Senado se 
fizesse representar na inauguraçanda Ag&icia do Ban 
co do Brasil no Chile, em 19 de agosto; 

5) v. do Sr. Presidente do Conselho Nacional do Petr61co ;  
para o ciclo do conferencias a realizar-se no Adito 
rio do Clube ao Engonharia, de 2 a 11 de setembro; 

6 — do Sr. Senador Dix•Huit Rosado, para que o Senado se 
. 	 fizesse representar nas soInidades coneniorativas do 

802 aniversário da libortaçao dos escravos, na cida- 
dc ao Mossoró, Estado do Rio Grande do Norte, na dia 
30 do setembro; 

7) — do Governador ao Estado do Paraná, Sr. Nei Braga, pá 
ra que o Sanado designase um veprsentante a fim 
do participar da Comisso Especial destinada a fixar 
oZ eritórios do aplicaçao e fiscalizar a distribui- 
çao dos recursos financeiros rocobidos 1)013 G3VTnO 

do Estado para atender as vitimas dos flagelos 	que atingiram o Paraná(designado o Sr. Senador Lido Bra 
ga); 	

ai 

8) - ao Presidente dos 5rgaos integrantes d2  Soviot Supro 
rio da URSS para o envio do uma Dolagaçao de Sonadoxe 
o Deputados cm visita a , ,uole país (designados os Stn. 
Sigefrodo Pacheo, Heribaldo Viaira, Oscar Passos ,An 
toflio Jucd, Aarao Stoinbruch e Lopos da Costa, pelo 

. 	
Senado; o os Deputados Humberto Lucona, Ozanam Coe~ 
lho, Paulo Minoaroni Milton Reis Edilson Tvora o 
Dnar Mondes, pela Câmara dos Deputados; 

9) — do Secretário Geral da Assoeiaço Brasfloira Pr6Na 
çoes Tinidas (ABNU) e Vico-Prcsiente da Pederaçao 
Mundial das Associaços Pró-Naçoes Unidas (nIANU),pa 
ra que o Senado se fizesse representar na XVIII As-. 
s2mb1 6ia Plenária da Pederaço Mundial das Associa-a 
çoes Pró-Ncçoes Unida, cm Nova York, de 9 a 14-  do 
setembro (designado em 3 do setembro o Sr. S9nador 
Jefforson de .Aguiar, que declinou da dosignaçao cm 9 
do mesmo nis); 



..aiL-. 

io) a doPesidonto da SUPRA para a sOlOnidado de Qistri~ 
btnçao do sementes aos lavradores do OCinturao Ver~ 
de" do Distrito Federal, tw dia 7  do novcnbro, 	no 
Palácio do Planalto; 

ii) - do Provedor da Santa Casa de Miseric5rdia do Rio do 
Janeiro, MinistroAfrnio Antnio da Conta, para vi 
sitar as instaiaçoes da mesma instituiçao; 

. 12)  - do Governador do Estado do Rio 
as solenidades comemorativas 
monto do Dr. Ant8nio Augusto 
lizadas cm Porto Alegro; 

Grande do Sul, para 
do centenário do nasci 
Borgas de Mcdeiros,rca 

13) - do Si'. Prosidonto da Repdblica para as 
religiosas que fez celebrar no Palácio 

solenidad es 
do Planalto 
do Presi4eri-. 
América. 

em 25 do novoinbro, em sufrágio da alma 
te John ICcnnody, dos Estados Unidos da 

. 

. 



-215 a 

N. 5 !I1Zni:4fl 

fl Presidência recorda, com satisfação, a vfita do Sr, Gabri 
cl Gonçalves Vidola, ex.-Presi&rito cia Ropilbilca c'o Chile, em 22 	de 

maio. O ilustre visitante foi recebido em P1onrio, sendo saudado pe- 

lo Sr. Senador Jefferson de Aguiar, 

o 

19 
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ASSUNTOS REFERENTES AOS SENADORES 

1 

o 
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0.5. 2 . 1  
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MISSÕES DE REPRESK[\TTAÇKO EXTERNA 
o 

n MISSÕES D  SENADO 
e 

0.592 .1.1 - M1SSõ1S NO PAÍS 

DOS MUNICÍPIOS, 

. 

Há que- mencionar as seguintes: 

1) REPRESENTAÇQ DO SENADO NO CONGRESSO NACIONAL 
REALIZADO ÊEM CURITIBA,4 MARÇO DE 1 9634P 

Senadores designados (em 20.3.63) 

Adolpho Franco, 
Anaury Silva, 
Guido Nondiri 

II) REPRESENTAÇÃO DO SENADO NAS SOTflIDADES DE INAUGURAÇÃO DA V 

EXPOSIÇÃO NACIONAL DE GADO ZEBÚ E XXIX EXPOSIÇÃO...k"EIRA AGRO 
PECUÁRIA realizada em maio na cidade de Uberaba: 

Senadores designados (em 25.4. 6 3) 

Sigefredo Pacheco, 
Wilson Gonçalves, 
Argeniro de Figueiredo, 
Nogueira da Gama 
Dinarte Nariz, 

Raul Giubepti (desistiu) e 
Benedicto Vailadares 

1 

III) REPRESENTAÃO no SENADO NOS FUNERAIS DO SENADOR CARLOS SEM 
REISSAT 1: 

Senadores designados (em 9.563) 

OP Dix-.Huit Rosado 
Ruy Carneiro 

Miguel Couto, 
Aaro Steinbruch e 
Vasconcelos Torres. 

TV) REPRESENTAÇÃO DO SENADO NAS SOLENIDADES COMEMORATIVAS 00 

ANIVERSÁRIO DA LI Ht(TAQÃO r'os ESCRAVOS NA CIDADE DE }O3SQe 
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Senadores designados (em 18 de setembro) 

Jefferson de Aguiar 
. Jose1  Ernnrio e 

Cortez Pereira, 

. fl a. VISITA AO HOSPITAL CENTRAL DA SANTA qw3A DE MISERICÔRDIA, 
NO RIO DE JANE IR O, 

Senadores designados (en 13 de novembro) 

Ruy Carneiro 
Vasconcelos Torres e 
Rui Palmeira 

VI) 0• REUNIÃO DA ASSOCIAdO INTEKPARLkNENTAE DE TURISISO 
at %.. 'a• • -e ..ar e ta n 	 . ---p. .. 	w __. 	sa-S 	 'e 	- •- a —e aS 	 _ _ 	- -S 

CIDADE DO SALVADOR (OUTUBRO) 
Senador Mello Braga 

NA 

0.5.2.1.2 — MISSÕES NO ESTRANGEIRO 

o 0.5 6 2.1.2.1 — MISSÕES DO CONGRESSO NACIONAL 

ja. REUNIÃO DO CONSELHO DA UNLÃQ INTERPARLAMENTAR, . FNZ LAUSANNE, 

DE j5 A21 DE ABRIL: 

Senadores designados (em 29 de março e 15 de abril) 

Wilson Gonçalves,(desistiu) 
Zacarias de Assunço, 
Artur Virgílio, 

Rui Palmeira, 
Filinto Mfiller 
Gilberto Marinho 

. 
.~. CONFERÊNCIA DA UNIÃO INTERPARLAMENTAR, EM BELGRADO, DE 12 

A 20 2 SETEMtO: 

Senadores designados julho, 1, 8, 13dea- (era 31 de 
gosto) 

Ruy Palmeira 
Filinto ?Iühler, 
Ruv Carneiro. 



Irineu Bornhausen, 

Nogueira da Gama, 

Argemiro de Figueiredo, 

Arnon de Meio e 

Guido Mondiri 

XVIII ASSEMBTflA DA UNIÃO INTERNACIONAL DAS ORGANIZACÕES OFICIAIS  
1' 

DE TURISMO (AUIOT). 

r~ 
Senadores 

Gilberto Marinho, 

Padre Calazans. 

XVIII ASSEMBLÉ IA PLENÁRIA DA FKDNFAÇQ DAS ASSOCIAÇÕES PRÕ..j 

UNIDA S * 

r 

Em 3 de setembro foi o Si'. Senador Jefrerson de A - 

guiar designado para participar da Delegaç ão do Congresso Nado- 
nal à XVIII AssembiUa Plenária da Federação das Assoola.j6es Pi6 

Nações 	a realizar-se em New Y*, de 9 a 14 de setembro. 
Sua Excelência, entretanto, declinou da designação (comunicação 
à Mesa lida em 9 de setembro) 

VISITA DE PARLAMENTARES BRASIL12IROS À UNIÃO SOVIÉTICA (A CONVITE 

DO soviET SUPREMO DA URSS) e  em setembro. 

Senadores 

Sigefredo Pacheco, 
Heribaldo Vieira, 

Oscar Passos, 

Antônio Juc á , 
Aaráo Steinbruch e 
Lopes da Costa. 

FUNERAIS  P0 PRES IDENTE JOHN KENNEDY, DOS ESTADOS UNIDOS DA AMÉ- 

RICA (no'jebro) .  

Senador Moura Andrade 

CONF TA tt RTLLIZAF=SE EM 
. - a 	a- 	a 	•s-.a a -a-  .s -  .4 ts s a 	 t.a 

194j: EM WA 
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o. 5.291.3 — MISSÕIS DO EXECUTIVO 
.-bw.  ' . • -e . -e- - .St-•W - • •. • 	 •% •. - S&StS ..e-.Sa Z2*t4 

1) •- VISITA OFICIAL DO SR. PRESIL'ENfl DÁ REPdBLICA AO CHILE cm 
e.  • - - - a e- . a- 	n 1 S _ 	_ a-: rS ..-,aa-  0 a.aØ 	., e .. e . a , e -e . e • e . .e ..S a .ae- 	r Sa..Sec.-.tS ?- e . Si a -4 	S. 	-_-. ta ., a . 

abril 

Sonacloros convidados o o 
4 

o 

. 	

arros Carvalho, 

Jogo Agripino, 

Aur&lo Vianna 

Jefforson de Aguiar 

II) a SOLENIDADES DE CORO.CÃO DE SUS SANTIDADE O PAPA PAULO VI e ,.e-- a . •a • s'a -'us ..a-. 	. a-a- -a as . a zS-r e_'a ea.asa t's.-e-fl c t. 	aS s a _ a * r , t.. a 	a-.S S-a t 

NOVATICAX\TO (om .iipho) 
e: • s 	-y 7 S-  tflS%' -•—St 	a-e— 	.-cS .aSs a 

Senador Bonedicto Vclladarcs. 

Itt) PO&PD DO PRESIDENTE DA REPIIBLICA DO PERÚ SR. FEHNANDO .. . !_-. -e n-n 	1 * •. . S•. t • «* 	aW. S rS 	S a - t '. S r s.a.r.r. -- 	- __- a 	_ 	• 4 - ___a - .ava e r . aae. 	s- 

BEIÀUNDE TERPLY 

Senador Eduareo Cata1o, 

PARAGUAI SEU, ALFREDO 

o 

TV) a POSSE DO E5IDEE DÁ REPdBLLA DO ,r-_ t-. r-- SM 	•r- tv 	e -., a -r-  - aa a. . - w ,r 	 - - 	- 	_ 

STROESSiTiiR Cem agasto) 

Senador Victorino Freire 

. 



V) INSTALAÇÃO DA AGÊNCIA DO BANCO DO EPASIL na cidade de Santia 

go do Chile, em 19 de agBsto: 

Senador Mello Braga 

VI) ESTUDO DA ORGANIZAÇÃO DAS. CAIXAS ECONÔMICAS NOS :?STADQS  UNI- 
DOS PA AMÉRICA, EM AGÔSTO. 

Senador Salviano Leite 

. 

VIUEUNIÃQ DO CONVÉNIO INTERNACIONAL DO CAFÉ, EM LONDRES 

(agosto) 

Senador Nelson Maculan 

vtt4)AssEniBLÊIA GERAL DA ORGANIZAÇÃO DAS NAÇÕES  UNIDAS, EM NOVA 

YORK, de setembro a dezembro: 

Senadores: 

Victorino Freire 

Vivaldo Lima 

Antônio Carlos 

e 

E] 
fl...REALIZAÇÃO DE CONFERÊNCIAS sÔFRE "RELAÇÕES ffCASIL ÁFRICA'T  

"DESARMAMENTO" e "DISCRIMINAÇÃO", na Arg1ia, a Convite 
Governo daquele pais (novembro): 

Senador Afonso Arinos 

X) — REUNIÃO TCNICA TRIPARTITE DA O.KGAITIZACIO INTERNACIONAL 
r e ,. e 	fr 	 s r  

DO TRABALHO PARA A INDUSTRLL DE PRODUTOS ALII2ITEYCIOS E DE 
— 	- - - .- -v 	_ • 	- - e e-  . e.. e-a' a 	 r. 	- 	•- .-a,'aee*r 	r. a e__ 	 -- 	- . r.  se . — — - ______- . ea-»w..-s.- 	r.. _- 

BEEIDAS Çdozembro 
 Senadores. Walfredo Gurgol e Raul Giuborti. 

o96 a DISTINÇõES RECEBIDAS POR MEMBROS DO SENADO 

FEDERAL 

. 

especial satisfaço reri 
membros do Senado Pede 

É para esta Presidência motivo de 
ctorxar as seguintes condecorações conferidas a 
vai: 

a MED A LHA DO MÉRITO "TAMANDARÉ" 

aos Srs. Senadores: 

Artur Virgtllo 

Sigefredo Pacheco 



•DO) 
- CC(_ .. 

e MALR& DE PRATA "SAITTOS DTWONT" 

aos Srs. Senadores: 

Menezes PL-rientel e 

Barros Carvalho (decreto 

a QPDEM DO MÉRITO i'IILITAR aos 

de 17 de julho) 

de' Granda Oficial) (no gráu 

o Srs. Senadores: 

Amauri Silva 
9 Jose,  Ertuir' io 

Antônio Balbirxo 

(por decreto de 13 de agasto). 

- ORDEM DO MÉRITO AEHONÁUTICQ 

a) no grau de Grande Oficial 

ao Senhor Senador Anauri Silva 
(por decreto de 15 de outubro ) 

o b) rio grau de Comendador, aos 

Srs. Senadores: 

Nogueira da Gama, 
Hilton Campos, 

Ati4 lio ;ontana, 

José Kairala, 
Barros Carvalho, 

Filirito Milhler, 

o 

Zacarias de Assunço, 
Lopes da Costa, 
Raul Giuberti, 

José Ermirio, 
Aur1io Vianna, 

Artur Virgílio, 

Benedito Vailadares, 

Nelson Maculari, 

Cattete Pinheiro, 
Cuido Mondin, 
Argeniro de Figueiredo 
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Dk1 112 MÉRITO NAVAL 

a) a flQ grau de Grande Oficial, ao Sr. Sonador rauri Silva 
(por decreto de 20 de novembro) 

b) no grau de Comendador ,  aos Srs. Senadores 
Barros Carvalho, 
Argerniro de Figueiredo, 
Artur Virgilio, 
Dinarte Mariz e 
Ruy Carneiro 

(Decretos de 20 de novembro);  

o Ao Presidente do Senndo foram conferidas as seguintes 
distinçtes o 

a Gra-.Cruz da Ordem do Mrito Rio Branco; 
a Gr5.Cruz d Ordem do Mrito Militar 
a Grm-Cruz da Ordem da Bandeira da Iugos1via. 

Com referencia a concb ecoraço  aa Ordem do Mhito Mili 
tar, julga esta Prosidncia fixar, pelo seu conteiSao de homenagem 	ao 

Senado Federal, as palavr 

General de Exército Jair 
realizada no Salgo Nobre, 

Guerra 9  Sr. 
A 

c er imoni a 

as proferi&.s pelo Sr. Ministro da 

Dantas Ribeiro, ao entrog.-la, em 
o no dia 13 de novembro 

II 

 

Eximo. Sr. Senador Aura Soares Moura Anc'rade, 
M.D. Presidente cio Senado Federal. 

0 
Senhores Senadores, 
Minhas senhoras o meus senhores. 

do 

Na qualidade de Ministroda Guerra, tenho o irnop, 
$0 orgulho e a,grata s.-tisfaçao de comparecer a esta 
augusta casa, orgo de qquilibrio do Poder Legislati- 
vo, para, em nome do Exorcto, fazer a entrega da c 
decoraçao com que foi agraciado o Prosi,onte cio Sena 
do Federal : a Gran Cruz da Ordem do Monto Militar. 

Veja nesta distinção, 	 M Sr. Senador oura Anc5rade 2  
urna consagração de homens de farda as altas qualida- 
dos Qe liderança que vos consagram para essahonrosa 
função e aos assinalados serviços prestados a causa 
dQ Democracia, tornando--se credor de honien;gons da 
çao Brasileira e partcu1armente de seu Exercito. 

Vejam nesta homonagom, Senhores Senadoresa ir- 
restrita confiança o alto apreço com que nossa inst! 
tuiçag -militar acompanha os trabalhos do Senado,Fe4e 
r1, orgao assegurador do atendimento dos princ1pios 
basicos de nossa evoluça

p1, 	, 
o democratica0 

Em flQ.rflO  de S. Excia. o Sr. I rcsidcnte c'a Ropil- 
bilca, Grao Mostro c1.' Ordem cio i'iorito Militar,tenho 
a honrade agraciar V. Excia. com  a n9ssa maior co 
decoraçao a Gran Cruz da Ordem do Monto Militar." 

Agradecendo a distinqo o ?s palavras do Sr, Ministro 

da Guerra, assim se pronunciou o Presidente do Senado 
ti 	Senhor Ministro da Guerra. 

e 

1 	 A 

s 
E urna honra recçber Vossa Exce1enca ode suas 

wtnrel ti 1nç1ri3fl 00 Monto Militr'r aue me veio confo 
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A 
u 	 Sabem Vossa Erce1oncia e seus ilustres companhç 

ros de gloriosa farda quanto tem sdo profunda 	a 
confiança por mim depositada', corno Prosideno eo Sq 
nado Federal o cio Congresso Nacional, no Exercito 
Brasileiro, em seus comandantes o soldados 

Chefe do P9der LegislatIvo da Ropiíbli9a 2  nou diÁ 
logo com as Forças Armadas  do Basi esta revestido 
çl a lealdado devida a Constituição, a paz do povo o 
R segurança nacional, 

. 	 So nossos devros g&rantir os direitos consagra 
dos na Constituiçao3 o sao nossos direitos exigir o 
cumprimento dos deveres constitucionais. 

Este, no meu entender,, nosso difícil encargo. 
Recai sobre muitos, poa sobre mim, cowo  Chefe 
Poder Legislativo o sobro Vossa Exceloncia,nas a 
duas responsabi1i

,
ados de Ministro da Guerra- ur 

dos mais poderosos baluartes dc legalidade domocra 
e 7.4 

tica. 
Eis porque, eminente Senhor Ministro da Guorra 

devemos estar alertas contra n,s deformaçoes que se 
fazem, nos dias atuais, do conccito de legalieado. 

Legalidade não 	:7.p nas urna paivra, mas a pr6 
x pria ordem socal, politica e cconomca do um povo, 

o regime reprosentativ, a Foderaçao,a epub1La 
cn 9  o Congresso, as e1oçoes, os,Tr±bunais 9  enfim 
o direitos 7  deveros e isti,tuiçoos da doiocracia 
sao a legalidade. Ela não e um "slogan'; o a nossa 
ordem corno nação o corno Estado. 

Da1 poraue a autoridade sôo  o legitima nc. medida 
em que se identiicT. com  a vontada nacional revela.. 
da na Constituiçao 0  

A autoridade e decorroncia o açao institucional. 
Ela foi instituida em todos os graus e existe na re 

te 	

i laçao em que so exerce nos exatos limitas nsttLya ar-a 
dos e para os precisos fins instituidos: .5SSIflI O 

a autoridade de todos oc a do chefe do fannlia 2  a 
do mestre escola, a do magistrado, a (os govornan- 
tes, a dos sacerdotes, a dos rni1ftarcs0. 

n 	
1 	

p4 

4 reprosenaçao do uma autoridade jiao constituir- 
da e inadmissvel tisignifica subvorsao da orcem Inc 

1  

nrquica, destruiçao da disciplin 9  quc-bra c'o con- 
vivio — e urna intolerável usurpaçao 

Entretanto disto,toros oxemplos no Pais 	Indi 

vícluos
e entiados ha nao instituídos cm lei ou na ri 	 0 Constituiçao que ostonsrvamento usurpam a autori- 

dade das entidades constituiaas o, nas 	siglas, 
pretendem conter a ega1idade de que naosw titu- 
lares. F4am a Naçao, dirigem - se ao Governo, re- 
presentam a Justiça e aos Parlamcr±os pralisarn o 
trabalho o se alastram 1mpunorcnto, sem sovaras 
censuras, ou simples censuras, submotondo a lei o 
ameaçando as estruturas do regime. 

Socontra,a legalidade. No maior dúmc'ro de ca- 
sos, sao a propria ilegalidade. 
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II 	 . 	Estas palavras, 3onhr Ministro da Gucrr.,con, 
tituom a sincera colaboraçao do um breve depoimento 
que o Presidente do Senacl9 Fodorai julgou do seu doa 
ver prestar a Vossa Exceloncia, no Instante em que 
rogobo a alta dignidade que lhe acaba co conforlr o 
Exercito Brasiloiro. 

o No desejo exceder, nem cm palavras, nem om t an  
p0 os estritos limites dos elevercs, Lombra Nontaigne 
que erra o arqueiro que ultrapassa o alvo tanto co 
no o que no o alcança , 

o Senado Federal 
tivo aplauso a Ilustre 
que aqui vem, em nome 
soa do sou Presidente. 

recebe desvanecido o çorn fes-. 
visia de Vossa xce1oncia, 

do Exercito, honraaio na pesa 

o Senado da Rep&blica gyarda 
ficado orgulho nacional a mornoia 
res que enobreceram nosst Historia 
mQrrodoura gratidão os bravos e os 
Forcas Armadas, 

com amor e justi- 
dos ratos milita~ 
o tqrn a noss 1- 
horois de nosss 

o 

Na pessoa de Vosa Excolancia Sonhor Ministro 
da Guerr:., sattdo o Exorelto Brasllo}lro, rovor9nGlo 
as figur-'s imortais dos grandes soldados da Patria, 
exalto os que lutaram pçla democracia em campos - da 
Europa e honro os que tem prosorvad9 e continuarao 
defendendo a democracia em nosso pais". 
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OS AOOKTECILNTOS DE DE DEZÇENBIW 

. 	 . 	 . 	A 	. 

A fidelidade cn que esta PresldonclaprDeura fixar, ns 
seusRolat3rios anuais o que na Casa se passa nao permitiria a 
nissaD do urna reforncia aos tristes e iamont5vets acontocimontos 
do dia 4 de dezembro. 

Constrangimento devoras onvoncível, orn;rotanto,apenas r1DS 

49 	permite uni bTOVO registro. O Senado foi agravada no ambienteen- 
pre tranquilo e respcitve1 do seu Plenário, em plena sesso 	ar- 
mas foram empunhadas, tiros foram deflagrados e urna vítima, estra- 
nha aos sentimentos que assim explodiam, caía por torra, mortalmen 
te feridn, para falecer horas depois. 

Esta Presidzicia se viu na dolorosa eontingnoia de pren 
der em flagrante e entregar N Justiça dois dos membros kCasa, e a 
levar a efeito os atos proccssuaic que a Constituição e o Regirnen~ 
to impunam. O Senado aprovou (7 de dezembro) essas providencias 
(Resoluçao n9 35/63)e consedeu a permissão necessária para que as 
autoridades judiciárias pudessem exercer, no çasz, a sua atuação. 

Os demais registros fleana para os Anai:39 

E para todos na advertência a convoca: os espíritos pas 
rã unia profunda xaeditaçao. 

ri 

à 
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	 SESSÕES CONJUNTAS 

o 



pa ASSUNTOS REFEREN TE,  S  

A  

CONGRESSO NACIONA] ' e--a- 

. p91 a  ATOS REALIZADOS EM CONJUNTO PELA PÂ CS.S 
re •—s -. 

p.191 a  SESSOS CONJUNTAS - - - - - e.. -a .a -- 	e •a • a a. 

P.1lI1.1 as  SESStES CONJUNTAS flALIZADAS 

A 
Reuniram-se Senado Federal e Camara dos Deputados em 

sess6es conjuntas ali vezes sendo: 

1 para instalação da 5a* sessão legislativa ordinria 
da 5a. Legislatura ( a 15 de março) 

22 para apreciação de vetos presidenciais a 

o 

16 e 18 de abril, 
7 9, 16, 28 e 30 de maio 
Li., 5, 6, 11 9  18 e ao de junho, 
9 de julho, 
13, 20 9  221  27 e 29 de agosto 
ia e 20 de setembro e 
12 de dezembro; 

1 para receber, em 22 de setembro, a visita 
de Estado estrangeiro (Marechal Josip Bros 
sidente da Republica da luguslavia). 

de Chefe 
Ttto,ftj 

o 



o 

VETOS PRESIDENCIAIS 

a 
Matéria vetada 
Comissões Mistas 
Relatórios 
Pronunciamento do Congresso sôbre os 

vetos 

o 



P.3 — VETOS PRESIDENCIAIS 

P93,1 — MATIA VETADA 

Ao ter inicio a sessao legislativa que ora se encerra pexi 
diain de pronunciamento do Congresso Nacional lA. vetos presidenciais, 
proferidos em sessoes anteriores, ou nos respectivos intervalos. 

No decorrer dos trabalhos normais deste ano foram recebia 
, 

dos mais 9, totalizando 23 o numero de casos em que o Sr. Presid.en 
te da Republica convidou o Congresso Nacional a reexaminar proposi 

. 	çoes legislativas votadas pelas duas Casas. 

Tratava-se de 7 vetos totais e 18 parcdais (estes totali- 
zando 114 disposiçoes vetadas),, 

P,3.2 .— COMISSÕES MISTAS PARA RELATAR VETOS PRES1LEN 
. 	

CIAIS 

Vinte e duas Comiss'6es Mistas foram designadas, de aordo 
com o Regimento Comam para relatar vetos presidenciais: 

Projeto nQ 
Co D. 	S. F. 

Senadores Deputados 

4 806-A/62 	180/62 	Leite Neto 	 tltímo de Carvalho 
Eurico Rezende 	 Rubens Berardo 

. 	
Barros Carvalho 	Pereira Lopes 

4 807-..A/62 	179/62 	Walfredo Gurgel 	Clovis Pestana 
Joao Agripino 	 Temperani Pereira 
Bezerra Neto 	 Alde Sampaio 

3 379.-B/61 	134/62 	José Guiomard. 	 Manoel Almeida 
Antônio Carlos 	 Paiva Muniz 
Josaphat Marinho 	Lauro Cruz 

1 293-13/59 	34/62 	Eugenio Barros 	 Manoel Almeida 
Lops da Costa 	 Olemens Sampaio 
Aarao Steinbruch 	Pedro Aleixo 

4 54C/62 	182/62 	Sigefredo Pacheco 	Humberto Lucena 
Adalberto Sena 	 Joao Veiga '.. 	
Lino de Matos 	 Pedro Aleixo 

1 662-B/60 159/61 	Wilson Gonçalves 	Arnaldo Cerdeira 

. 	
Oscar Passos 	 GiQrdano Alves 
Raul Giuberti 	 Joao Menezes 

2 285-B/60 	183/62 	José'  Feliciano 	 Raimundo de Brito 
José Cândido 	 Sergio Magalhaes 
Mem de Sã 	 Luiz Viana 

4 676-A/58 	163/52 	Lobo da Silveira 	Antônio Feliclano 
Daniel Krieger 	 Gic:no Alves 
Jïilio Leite 	 Lourival Batista 

3 799 /62 	2/63 	VictorinoFreire 	Raul de G6is 21 - •?" 2 - 	 fl________ 	c,'r- 4- 



--o 

Projeto a 2  
a . D. 	S,F. 

Senadores Deputados 

4 470-B/62 	4/63 	Atílio Fontana 
Dinarte Mariz  Silvestre Pe

,
ndes 

Celso Murta 
Sérgio Maa1haes 
Edilson Tavora 

	

2 568-B/61 	120/62 	Pedro Ludovico 
Adolfo Franco 

40 	 Vasconcelos  

	

2 011-B/60 	44/62 	Jefferson deAguiar 
Artur lTirgilio 
Heribaldo Vieira 

Yitkishigue Tarnura 
Paulo Freire 
Pedro Aleixo 

Manoel Almeida 
Batista Ramos 
Dervile Alegretti 

4 577-A/58 	16/53 	Ru.y Carneiro 
Ainauri Silva 
Arnon de Meio 

João Menezes 
Clemens Sampaio 
Edilson Tavora 

1 837.-H/60 	94/61 	Gilberto Marinho 
Nelson Maculan 
Milton Campos 

Tarso Dutra 
Paiva Muniz 
Alde Sanipai. 

1 751-A/56 	126/61 	Lobo cia Silveira 
Milton Campos 
Aloysio de Carvalho 

Pedro Aleixo 
Ulisses Guimaraes 
Temperani Pereira 

	

962-F/56 	97/56 	Menezes Pimentel 
Silvestre Pendes 
Rui Palmeira 

136/63 	. 	 Sigefredo Pacheco 

	

3 	Zacarias de Assunçao 
e 	 Vivaldo Lima 

	

1 149-B/56 	55/60 	Eugênio Barros 
Joaquim Parente 
Edmundo Levi 

	

4 201-B/59 	9/63 	Jefferson de Aguiar 
Silvestre Pendes 
Daniel iCrieger 

e Plinio Lemos 
Aurino Valois 
Euclides Wicar 

Humberto Lucerta 
Bocaiuva Cunha 
Rondon Pacheco 

ditimo de Carvalho 
Sérgio Magalhães 
Alde Sampaio 

Luiz Coelho 
Leao Sampaio 

, 

 

Mario Maia 

4 760 /54 	81/63 	Pedro Ludovíco 
Daniel 	ieger 
Meio Braga 

Edson. Garcia 
Pedro Aleixo 
Benjamin Farah 

e 	1 367...B/60 	28/59 	Jeffersonde Aguiar 
Afonso Arinos 

1'  
Aurelio Viana 

2 645-E/E1 	162/62 	Jef'ferson de Aguiar 
Meio Braga 
Joauim Parente 

Lenoir Vargas 
Chagas Rodrigues 
Laerte Vieira 

Nelson Carneiro 
Clemens Sampaio 
Lauro Cruz 
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SÔBRE OS VETOS PRESID12NCIAIS 

e •• •' de 6 vetos totaise i$ parcais. 
a 

- em 

Houve «Congresso Nacional por bem manter 1 dos proje e- 

tos totalmente vetados: 

1 
e Q Projeto de Lo 
62 no Senado, que 
e devolve a plena 
ca Lyra" o im6vel 
Capital do Estado 

Q 2 011-B/60, na C&rnara e ng __ 
desincorpora do Patrimônio da União 
propriedade da "Sociedade Filarmtni 
situado a Rua S. Joaquim n9 239, n 
de $o Paulo 

e 7 dos 112 dispositivos atingidos pela impugnação presidencial nos 
15 casos de vetos parciais. 

Os projetos em que houve manutenção de dispositivosv. 
tados foram os abaixo relacionados. 

. e -s-- -_ _ .a-. -a- -• e • n . e -a. . e- s 	-e - • ' - . - a ..-. 	se.  -t 	. a 

 

_d~~ a- s . - __- -a a. ~ se wi es S -S ' 4 a—te . e - . e 	' 	' . '' • 

Projetos •'.?' 	. Dispositivos 
I*j I, '1 	- • e. • - e — -_ a-e a 	e -' -e e . -. 'V 	t' _- 	. S 	.e fl 

\TaSQa.L..jjantidos_ 1 Reoi ngos — e — — 	-a e'— —a- a a _- s • 	.-J 	_ 	a 

n9

- - — -a.  r e • — 	— _ . __-t ' -e -s a- - 	- . 	e ,- - .- ae-  e 	ete'e 

 Li. 	 14 
(art. 3Q e 
art. L.Q 
art. 5 9  
anexo 1 

o 

nQ WV70-B/621 na C&nara dos Depus 
tados e flQ  4/63, no Senado Federal 
que altera o Anexo 1 da Lei na... 
3780, de ia de julho de 1960, na 
parte referente aos Agentes Po 
tais e da outras providencias. 

Q 1751-.A/562 na Câmara dos Depu-o 
tados e nQla6/61 na Senado Fede 
ral, que dispoe sobre o Estatuto 
da Ordem dos Advogados do Brasil. 

1 	 1 	 a  
(arte 149) 

Q 136163, na C.mara dos Deputados 
e 31163, no Senado Federal,que f 
xa novos valores para os vencíme 
tos dos servidores do Poder Execu 
tivo, civis e militares. 

ao 	 2 
(arts. 45 e G 10 do art. 
65) 	 5 9 ; 

§ 29 do art. 
5Q (palavras) 
alineas d e 
& do § 1,do 
art. 15; 
a.rt.ao 
art. 2)pa1a 
vras); 
art. 33; 
art. Ul; 
art. 43.(pa1 
vras) e  
art. 45; 
art. LÇ7 e §5 
art. 8(pa1 
vras); 
art. 14.9 
arte 52; 
art. 63' 
arte 65 
art. 72pa1 
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. 

Verificou- se  rejeição dos textos votados nos seguintes 

casos: 	. 

Votes totais 
- -  

Projeto n, 1 662-B/60 na Cmara e n. 159/61  no Scnado que a, segura aos tarefeiros da Fabrica de Calçados do Estabelecimen 
to Centr]. do Materialde Intondtncia do Ministrio da Guerr 
os beneficios da Lei n. 3 483, de 8 de dezembro de 1958 ; 

a 

 Projeto ri. 1149-B/5  na Câmara o n. 55/60 rio Senado, que auto 
riza a constituição de ma sociedade do economia mista, dçi 
minada Companhia Hidrelétrica Borborema, no Estado da Paraiba; 

- Projeto n. 4201-.B/59  na C&nara e n. 9163 no Senado, que concq 
de ao Instituto de Biologia 4'.: 1farinha de São Pau10 a sufl 
vertçao anual de Cr$ 500 000,00, para manutenção o desenvolvi~ 
mento do Laboratório de Biologia Marinha de So Sebastiao; 

- Projeto n. 4760/54  na Câmara e ri. 81/63 no Senado, que ,cons 
dera COYO ocorrida em serviço a morte do liajor da Aeronautica 
Rubens florentino Vaz, para os fins do poisao, montepio, meio 
soldo e mais vantagens estabolecidas no Codigo do Vencimentos 
o vantagem dos Militares; 

a Projeto n, 1367-B/60 na Câmara e n. 28/59, no Senado que in 
titui o "Dia de Deodoro". 

e 



Vetos  

a-e - e ---*• s. pae-  e - e -- . — - . e • s .4- •flfr 	 . S 	 • * . S S a . 	• -e s ' * r • 	- na- 	._ __.. ae - e - • 	 - a 	— —_-e--_-- - -- —'a. 

)ispos itivos 
votados 

0 

num 

00 	

parciais 

Proj eto 
• . e es . -e .e ,..í.s .- e 	 a .t. a 	w '. • S • .r e - 	. •- 

ero. L 	Ementa ' . — . ._- - -.- .- -e- - —e - — 	- - - - - - — a fla S • 	- . 4. -. - - e— - re - a' - - - - . - —n • 

Co D, 	fl•% 	
s. F. 

Li. 8o6.A/62 
s '18o/62. 

ii Estabelece normas para.a restitui 
ço de receita, autoriza a roorg 
nizaçao das repartições arrecada- 
doras e da outras providencias. . 

u 807..A/62 179/62 Altera a iegisiaçao sabre o Fundo 	1 
Federal do Eletrificaçao e da ou 
tras providencias. 

3 379-13/61 13L!162 Dispõe sabre o funcionamento d de 	1 
novos cursos Ana Escol de Engonha, 
ria A 	 o de Uberlândia e da outras pr —e 
videncias. 

1 293-.B/59 	3U/62 Cr4 o Condomínio Rural. do Pin 	9 
e da outras providencias. 

. 

li 540B/62 182/62 Orça a Receita e fixa a Despoado 	5 
Distrito Federal para o oxercicio 
financoiro de 1963. 

a 285-3/60 183/6a Dispõe sobro o Codigo Tributario 	16 
do Distrito Federal, 

u 676-A/58 163/62 Aplica aos cargos ofunç6os do Qujq 	5 
dro do Possoal dos orgaos da Jus- 
tiça do Trabalho da 3a. Região as 
dispõsiç6es das Leis ns. 3 780,do 
12c7919  e 3 826, de 23.11.dom 
inc ano. 

3 799/62 	2/63 Eflabelece medidas de qparo 111 	3 
dustria de transporto aereo e da A 
outras providencias. 

2 568-B/61 iao/62 Transforma em unidades universiti 	3. 
rias ,os cursos de Odontologia e de 
Farmacia da Universidade de Minas 
Gerais. 

. 

14 577-A/58 	16163 Reestrutura o Departamento de Por 	12 
tos Rios e Ganais, transformando 
-o em autarquia. 

1 837..H/6o 26 Estatuto do Traba 914./61 . 	se 	A 
Dispoe sobre o 
lhador Rural. 

962-F/56 1 97/56 Transforma o Departamento Naci2 
na) de Obras Contra as Secas em . 	 A 
autarquia e da

, 
 outras providertias. 
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P i' o j o t o . 
s -e .*. 	e 	s 	- 	- e- 	- -s 	e . . 	e íun.iipøi  IDispositivos .- - 	. — - — . _- e- --. ' 	e - .e • ,- e- s,  . . a . 	• 	e . 	,e e e-  e-- e. 	- e . .s 	'e e,. _ 	. 	-a a 	. vetados  

numero __ . Etfenta L_ — - .— a e-r 	e- -_--- p - 	• a- 	. _ 
C& D. 

,a . 	_ ,.. 	__ - _ 	. _ •__ - 	_____ - e e a -__- - 	.- 	e • 	- 	e 	. 
3.F. 

136163 	31163 Fixa novos valores para os venci- 
mentos dos Sorvidoros do Poder E 

. 	 xecutivo, civis e militaras. 

No a 65..B/61 162162 Re9strutura a Universidade do Co- 
ara, 

 
. cria cargos na Universidade  si' 	 is 

do Alagoas e da outras providon — 
cias. 

_L. Os textos mantidos apos
4 

 vo to presidencial 

dos pelo Sr. Presidente da Repiíblica, 

Câmara 

devolve 

tendo o Projeto n a 011B/60,ria 

e __ 

.à plena 

foram promu1g 

no Senado (que desincorpora do Patrimônio da União e 

propriedade da "Sociedade Filarmônica Lyra" 
ci. rua 8. Joaquim n9 239, na Capital do Estado de So - 	 passado a Paulo) 

. 

imóvel o 	movol 

constituir a Lei ng Lj. 238, de 26 de junho do corrente ano. 

Nos iS.ltimos dias desta sessão logislativa foi recebido 
mais uni veto — ao projeto de Lei do Senado rx 31, de 1959  (nQ a 182-B 

de 1960 na Câmara) que estabelece prazo para o provimento dos cargos 
p&blicas. 

No sendo possivol realizar a sessao conjunta do Cona 

gresso Nacional no prazo mínimo estabelecido polo Regimento Comum em 

seu art, 45 a convocação foi sobrestada, 

E; 
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P.3.3 - R -E L A T 6 R 1 O S  - - - - - - 	 - - - 

o  Vinte e dcis re1atrics fcram elabcradcs pelas Ccniis6ea 
Mistas 

¶! 	 y E T Rel a t(: 

1 	ac ?rdjetc de Lei nQ L 806-A/62 na Cá 

. 	
mara e Q  180/62 nc Senadc, que es — 49 	ncrmas para a restituiçac 
ae.  receita, autcriza a recrganiza- 
çac interna das repartiçc1es arreca 
dacicras e da cutras prcvidnciasC 

Euricc Rezende Sen. 

2 	ar Prcjetc de Lei nQ 4 807'-A/62 na Cá 
mara e n 179/62 ricSenadc, que al 
tera a legislaçac scbre e Fundo Fe 
deral de Eletrificaçar e da cutras 
prcvidencias; 

3 	ao Prejete de Lei nQ 3 379B/61 na Cá 
mara 2 nQ 134/62 no Senadc,que dis 
pce sobre e funcicnamento de neves 
cursos na Esccla de Engenharia de 
Uberlandia e da outras prov!denciaa; 

14 	a. Prcjetc de Lei nQ 1 293'-B/59 na Cá 

00
mara e n 34/62 rir. Senadc que cria 
e Crndcminic Rura± de Piui e da Cu 

. 	_\ 	. tras prcvidencias; 

5 	ad Prcjetc de Lei nQ 4 540-B/62 na Cá 
mara e n 2  182/62 nc Senadc, que or 
ça a Receita e fixa a Despesa , do 
Distrito Federal para c exercicio 
de 1963; 

6 	ac Prcjetc de Lei n 2  1 662-B/60 na Cá 
mara e n 2  159/61 nc senadc, cÁue as 
segura acs tarefeircs da Fabrica 
de Calçadcs dc Estabelecirnente Cen 
trai d9 Material de Intendência do 
Ministeric da Guerra cs beneficies 
da Lei nQ 3 483, de 8 de dezembro 
de 1958; 

7 	ac Prcjetc de Lei n 3 799-.B/62 na Ca 
. 	 rnara e ri 2  2163 no Senado, que esta 

belece medidas de ampare a indus- 
tria de transporte 2erec e da eu- 
tras prrvidencias; 

8 	ac Projeto de Lei n 2  2 285-B/60 na Cá 
mara e ng 183,'62  no Senadç,que dis 
pce sc'bre o Ccdigc Tributario 	dc 
Distrito Federal; 

Bezerra Nete Seno 

Seri. Jcsaphat Narinhc 

Seri. Eugnio Barros 

Seria Adalbertc• Sena 

Ser.. Raul Cfiuberti 

Ser, Vjvaldc Lima 

o 
Sen. Mem de S 
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9 	ac Prrjetc de Lei n 2  L 676-A/62 na Cá 
mara e Q 1 63/ 62  nc Senado, que a- 
plica acs cargos e unces de Qua- 
dx'c do Pesscal dos Orgacs da Justi 
Qa dr Trabalho da 3a. Regiac as dis 
pesiçEes  das Leis n. 3 780 e 
3826, de 1960, e da cutras prcvi- 
denclas; 

	

. 	
10 	ao Prcjetc de Lei nQ Lj. 740B/62 na Cá 

mara e ng 4/63 no Senado, que alte 
rã e Anexe 1 da Lei n 2  3 780,de 12 
de julhc de 1960, na parte reÇeren 
te aos Operadcres Postais e da eu- 
tras previdências; 

	

11 	ao Prcjetc de Lei ri 2  2 568-3/61 na Cá 
mana e ng 120162 no Senado, 	qte 
transfcrma em unidades universitas 
ries,os Curses de Odontologia e de 
Farmacla da Universidade de Minas 
Gerais; 

Sen. Lcbac da Silveira 

Sen. Atilio Fcntans 

Sen. Pedro Ludevico 

12 	ao Projeto de Lei nQ 2 001~B/60 na Ca 
mera e nQ 4/62 no Senado, que de- 
sinccrpcia de Patr.imcnic da Uniace 
devrive a plena propriedade da,So- 
ciedade Filarmônica "LYRA" c inovei 
situado na Rua Sc Jcaqulrn nQ 329, 

. 	
na Capital de Estadc de Sac Pai.lc; 

13 	ac Prcjetc de Lei n2  L. 577-A/58 na Cá 
niara e ri 2  16/63 nc Senadio, quere:: 
estrutura c Departamente Nacional 
de Pcrtos, R05  e Canais, transfer 
man de-c em autarquia; 

Sen. Jefferscn de 
Aguiar 

Sen. Arncn de Mello 

)lj. 	ao Prc;jetc de Lei n 2  1 837-B/60 ria cá 
mera e n 2  94/61 no Senado, que 

00 scbre c Estatuto de Trabalha 
dor Rural; 

Sen. Nelson Macuien 

15 	ao Projete de Lei n 2  1 751-E/56 na Cá 
mara e ng 126161 nc senado,que dia 
poe sobre c Estatuto da Ordem dos 
Advcgadcs do Brasil e regula o exer 
cicie da profissc de Advcgadc; 

.

16 ao Prcjetc de Lei nQ 962-D/56 na CâMa 
ra e ng 97/58 no Senado, que cri, 
nC: Departameritc Nacional de Obras 
Contra as Secas (DNOCS),os 62 e 72 
Distritc9 e O quadro prpricdopes 
soai e da cutras prcvidencias; 

17 	ao Prcjetc de Lei ãQ 136/63 na Câmara 
e n 2  3 1/ 63 rir S nt1c, que fixa nc- 
vçs valores rara os veiaei -itrsd 
servldcres de Poder ]bcecutivc, ci- 
vi e mltitnreR, e rIn r'utrnst nrtrvl 

Sen. Eobc da Sllveirn 

Sen. Menezes Pimentei 

Sen. Sigefrede Pacheco 
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18 ao Projeto de Lei nQ 1 149-B/60 na Cá 
max'a e ri 9  55/60 no Senado, que au- 
tcriza a cc9stituiçao de uma ocrupa 
n4a hidreletrica nc Estadc da Pa 
raiba; 

'Eugênio 
a 

Sen. u 	Barros 

o Sen. Jefferscri de 
Aguiar 

Sen. Daniel Krieger 

Sen. Afcnso Artnc•s 

E; 

19 ao Prçjetc de Lei n 2  4  201-B/58 na Cá 
max'a e n 2  9163 no Senado, que con- 
cede ac Institutc de Bicic:gia Mari 
nha, de Sac Paulc,a su.bvençao anuar 
de Cr 500.000,00 para manuençao 
e desenvclvitnentc dc Labcratc:ric de 
Bicicgla Marinha de SC Sebastic; 

20 ao Prcjetc de Lei n 2  Lj. 70/54  na Cama 
rã e ng 81/63 ric Senado, que cortar 
dera cctnr cccrrida em serviçc a mcF 
te de Major da Aeronautica Rubens 
Flcïrentlnc Vaz, para ca fins de pen 
3 g0 , montepio, meio solde e ,mai? 
vantagens estabelecidas no Codigo 
de Vencimentos e Vantagens dos Ml- 
litares; 

21 ac Prcjetc de Lei n 2  1 367-B/60 na Cá 
mara e n 2  28/59 no Senado, que iris 
titui o "Dia de Decdcrc"; 

22 ao ?.rcjeto de Lei nQ 2 645.aB/61 na Cá 
mara e n 2  162162 no Senado, que ,re 
estrutura a Universidade do Para? 

Sen. Joaquim Parente 

o 



[1 

VISITANTES 

9 



P44 e 
Yr' S IT&NTES 

Em sessc ccnjunta, solene, das duas Casas, c Ccngresso 

Nacicrml recebeu, em 20 de setembro, a visita de Sr. Marechal Jcaip 

. Brcz Tito, Presidente da Rep&blica da Yugcsiivia, 

ri 
Saudarmano cs Srs, Senador Jcsnphat Marinho, em nome do 

Senadc e Deputado Afonso Celso,em nome da Cmnra dez Deputadcs. 

E; 

o 



a 

PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO 

Iniciados no Senado 
Iniciados na Câmara 
Recebidos da Câmara 
Ultimados 
Remanescentes no Senado 

4 
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P.6 - ATOS PREPARADOS SEPARADWTTE PELAS DUAS CASAS 

Tiveram início flD Senado 3  Projetos de Decreto Legis1ati 
vos 

. 

autoria dofir. Senador Bezerra Neto, 
a aplicaçao do Decreto Legislativo 

- o de n0' 4L6 31de 
que dispo  sobre 
n. 13, de 1962; 

- o de ri. 5/63, do Sr. Senador 
de anistia aos jornalistas 
delitos de imprensa 

Eurico Rezende, que conee 
e aos demais incursos 	em 

- o de n. 44/63, 
tia à Polícia 

. A vid encias. 

Cortez Pereira, que concede 
Grande do Norte e dá outras 

do Sr. 
do RiD 

anis- 
pro- 

à 



P96912 - PROJETOS DE DECRETO LEGISIÀTIVO INICIADOS 

NA GÂMARA DOS DEPUTADOS 

Na Crnara dos Deputados tiveram início 	Projetos de Do 
ereto Legislativo, a saber: 

NQ 	a 	 Ementa 	 : 

. 	1163 	 Concede autarizaço ao Presidente da Ro.- 
pib1ica para ausentar-se do tcrrit6rio na 
cional, a fim do atender ao cDnvite ofi- 

. 	

dai da Repdblica do Chile. 

2/63 	 4prova o contrato firmado entre a Divi 
sao - do Obras do Dopartaxuonto do Adrainis 
traçao do Ministério da Agricultura e a 
finna . Atlas do Brasil Industria o Comdr 
cio S.Â. 

3/63 	 Aprova o t.to aditivo ao contrato colo- 
brado entre a DivisaQ do Obras do Doparta 
mento de Administraçao Co :1inistário da X 
gricultura o a 2ima Atlas do Brasil In - - 
dttstria e Ooradrcio S.A. 

4/63 1 incursos nas 
175 9  ns,1o2, 
<C5digo EleS 
!;h~a'; e  a à 

Oon2cde anistia a eleitoras 
sançoes trev±stas nos arts. 
da Lei flb  1 164 5  de 24.7950 
toral), o 38, § i 	alíneas 
da Lei n9 2 550 2  de 2597.556  

5/63 Aprova os tctos da Convenço relativa à 
Drotoçao dos trabalhadores contra radia 
ï6es ionizantcs, adotada pela Con :orn 
cia Intorpacional do frabalho na sua 4&a. 
Sosso, Q':ebra 22.,G.60 e da 3onrençco 
p:-'rct rovie tPQZcin1 dt O '1V1)flÇO3 t&tt 
t!as pc;lr.»Go rerencia Intaiii, do TrabathÇ 

6/63 
te 

Concedo autorizaçao 
irníblica para ausentar 
do atender ao convite 
do. Reirníblica Oriental 

ao Prosidento da Ré 
sodo Pafs,a 

a 
oficial do Governo 
do Uruguai. 

7/63 s&bre Eintorpe~ 
em Nova Iorque 

a' 

Aprova a Convenção tinica 
contes do 1961, assinada 
a 30 do março cio 1 961, 

. 	8/63 Aprova o texto do Acordo Internacional 
do Trigo de 1 952, assinado peio Brasil 
a 11.5.62, cm Washington. 

9/63 Concede anistia aos jornalistas e aos 
demais incursos cm delitos do imprensa. 

10/63 Ar2va os tc::tos do Protocolos de negosa 
ciaçoos tarifdrias, realizadas com 	a 
AustrCia, Austria 2  Dinaraarca, E2stados U 
nidos da An6rico. 7 Fiaiandia, JpaoaSuC 
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,.' ..c_' a  

Ng 	 Ementa  --- - - - 	 -- - 	-- 	- 	 - ---- _- 
11/63 	 Aprova o tIconvnio  de Tntreposto de DepG- 

sIto iranco", em Porto Velho, no Territó- 
rio Federal de Rondônia, firmado com a Bo 
livia. 

12/63 	 Aprova a "Convençao relativa ao exame me 
dico dos pescadores" (rx.113), concluido n 
1959, em Genebra, durante a XLIII Confe - 
rencia Internacional do Trabalho. 

00 	13/63 	 Aprova o texto da Convenção sobre a Tro- 
ca Internacional de Publicaçoes, aprovada 
pela Conferencia Geral da Organização das 
N aç5es Unidas para a F]ducaço, a Oi&nciae 
a Cultura, realizada em Paris, a 4 de no 
vembro e 5 de dezembro de 1 958. 

14/63 Submete ao Congresso !Tacional o texto da 
Convenção sobre Assistência Judici4riaGra 
tuita entre a Rep&blica dos Estados Uni : 
dos do Brasil e a Rep(xblica de PortugaL 
assinado em Lisboa a 9 de agosto de 1960. 

15/63 	 Aprova a Declaração sabre a Adesão Provi 
s6riada RepCiblica Argentina ao Acordo a' 
ral sobre Tarifas Aduaneiras e Comercio 
(GATT), conclulda em Genebra a 20 de rio - 
vernbro de 1 960 9  

16/63 	 Concede anistia aos incursos na Lei de Se 
gurança Nacional ou,em crimes decorrentes 
da defesa dos interesses sociais e da ou 

A 	 - 

tras providencias. 

17/63 	 Aprova o texto do Acordo Cultural conclui 
do entre o Brasil e a Polônia, em BrasliL, 
a 19 de outubro de 1 961, 

18/63 	 Autoriza o Presidente da Republica, Sr. 
João Belchior Marques Goulart, a ausentar- 

0 	c se do Pais, pelo prazo maximo de oito dias, 
a fim de assistir a solenidade da coroa e 

çao de Sua Santidade o Papa Paulo VI, no 

39/63 	 Aprova o Acordo de Comrcio entre os Es 
o tados Unidos do Brasil e a Republica 

China assinado no Rio de Janeiro a 28 de e dezembro de 1 9620 

20/63 	 Aprovao conv&nio de cooperação econSmi- 
ca e tànica firmado entre o Erasil e a 
Bolívia, em 29 de março de 1958. 

21/63 	 Aprova a convenção concernente a cliscri- 
mnaçao em materia de emprego e de profis 
sao, concluido em Genebra, em 1 958. 

22/63 	 Ratifica o Protocolo de Emenda da Conven 
çao para unificação de certas regras r!la 



Ly, a  

N 2 	 Ementa  
t -  - - 	 - - 	- 	---- 	- 	- -a---p - - - _-_- 

11/63 	 Aprova o "Corivriio de Entreposto de Dep6- 
sito Franco", em P6rto Velho, no Terrltbs 
rio Federal de Rondônia, firmado com a Bo 
livia. 

12/63 	 Aprova a "Convenção relativa ao exame me 
o 

dico dos pescadores" (ra.113), concluído jE 
1959, em Genebra, durante a XLIII Confe - 

rencia Internacional do Trabalho. 
00 

13/63 	 Aprova o texto da Convenção s8bre a Tro- 
oa Internacional de Putlieaç5es, aprovada 
pela Conferencia Geral da Organização das 
Naç5es Unidas para a Educaço, a Cienciae 
a Cultura, realizada em Paris, a L de no 
vembro e 5  de dezembro de 1 958. 

14/63 	 Submete ao Congresso Nacional o texto da 
Convenço sabre Assistência Judici.r1aGra 
tuita entre a Rep&blica dos Estados Uni — 
dos do Brasil e a Rep&blica de Portugal 
assinado em Lisboa a 9 de agosto de 1960. 

15/63 	 Aprova a Declaração sabre a Adesão Provi 
stria A c3.a RepCxblica Argentina ao Ac6rdo G 
ral sobre Tarifas Aduaneiras e Comercio 
(GATT), concluída em Genebra a 20 de no 
verubro de 1 960, 

16/63 	 Concede anistia aos incursos na Lei de Se 
gurança Nacional ou em crimes decorrente 
da defesa dos interesses sociais e dá ou 
tras providencias. 

17/63 	 Aprova o texto do Acordo Cultural conclui 
do entre o Brasil e a Polônia, em BrasliL, 
a 19 de outubro de 1 961, 

18/63 	 Atoriza o Presidente da Hep6blica, Sr. 
João Belchior Marques Goulart, a ausentar- 
se do Pais, pelo prazo maximo de oito dias, 
a fim de assistir a solenidade da coroa — 
flo de Sua Santidade o Papa Paulo VI, no 
Vaticano. 

19/63 	 Aprova o Ac8rdo de Com6rcio entre os Es 
tados Unidos do Brasil e a Republica 	da 

e 	 China, assinado no Rio de Janeiro a 28 de 
dezembro de 1 9626 

20/63 	 Aprova o convnto de cooperação econSmi- 
ca e técnica, firmado entre o Erasil e a 
Bolívia, em 29 de março de 1958. 

a. 21/63 	 Aprova a convenção concernente a discri- 
e 	 •0 	 'e 	 A 	

1 minaçao em materia de emprego e ao profis 
so, concluído em Genebra, em 1 958. 

22/63 	 Ratifica o Protocolo de Emenda da Conven 
çao para unificaçao de certas regras rola 
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3/63 	 Aprova o Acordo E•sicod3 Coopercço Tcni- 
ca entre os stados Ufl1c13s do Brasil e Is- 
rael, concluído,  no Recif3an 12 de março de 
1962. 

	

24/63 	 Nantm decisão do Tribunal ce Contas da Us 
nj.o autorizando o pagamento, so1' resegva, 
de Cr 8.000 3 00 à Doa Jansen de S. 

. 	 25/63 	 Concede anistia a.s"pesso envolvidas em li- 
tiRios de terras com os istados ou a uniao 

'-t 	 1% 	• 	
, 

e da outras icrovidencas. 

26/63 	 Aprova o Ac6rdo s6bre servico militar en- 
tre o E'ï'asil e a Italia, assinado a 6 de ou 
tubro de 1 958, no Rio de Janeiro. 

2/63 	 Aprova o ato do Tribunal de Contas dó. Uni- 
ao que registrou a despesa de Cr 579 0000  .900 

•4 4_%  

como pagamento a 
-*--I pre_sa Limpadora Imperial 

Limitada. 

28/63 	 Aprova o ato do Tribunal de Contas que ne- 
gou registro ao contrato entre o D.C.T. e a 
firma Construtora Ecra Linitada, 

29/63 	 Mant&n decisão do Tribunal de Contas da U 
niao que negou registro ao contrato celebra  

. 	
cio entre o Serviço do Patrim6nio da Unio 
o Sr. Eratbstenes Braga Lima. 

30/63 	 Aprova as contas do Sr. Presidente da fle 
publica relativas ao exercicio de 1 958. 

31/63 	 Submete . aprovação do Congresso Nacional 
o texto do''Convênio de Transito de Passa — 
geiros e Turismo", assinado entre o Brasil 
e o Chile no Rio de Janeiro, a 5 de julho de 
1 961. 

32/63 	 Aprova aConvenço Internacion1 de Toló- 
cornunicaçoes", firmado pelo Eransil, em 21. 
12.59 por ocasiaoda Conferencia Plenipo — 
tenciaria Internacona1 realizada em Gene — 
bra, Suiça. 

33/63 	 Mantrn decisão clenegatbria do Tribunal de 
Contas ao registro do contrato celebrado en 

I tre a firma n  Companhia &asileira, de Mate 
. 	 rial E1trico" e o iv!jnjstrjo da Fducaço 

Cultura. 

4/63 	 Aprova o ato do Tribunal de Contas da Uni- 
a6 que denegou registro ao contrato de cons 
tituiçao de aforamento de terreno de mari- 
riba situado na rua Domingos 1 oridin, na Ula 
do Governador, na Cidade do Rio de Janeiro, 
Estado ca Guanabara. 

35/63 	 Nantrn decisao denegat6ria do Tribunal de 
flrv\*nc ,q n  TTn I art on ncn'i c'+"r'n rR 	nnn*t'o*n 
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1 /1 	 1 	 - 	 b 	 - 3b/b3 	 Mantem 	Qaclsao do Tribunal de Contas, de- 
negatoria,de registro do contrato firmado en 
tre o Governo do Estado de Sao Paulo e o Mi- 
nistrio da Agricultura, para desenvolvimen- 
to da cultura do trigo,, 

37/63 	 Aprova termo rescis6rio de contrato firma- 
do entre o DNOCS e a Companhia frasileira de 

.

Material 

38/63 	 Nant&ii o ato do Tribunal de Contas, dene- 
gatorio de registro do contrato-escritura de 
cesso de direito à promessa de compra e ven  

. 	 da, feita por Manoel Passos "d'aia à Empresa 
Colonizadora Madeira Bindeira;te Limitada, 

o 	 A 

com a interveniancia das Empresas Incorpoa- 
das ao Patrimônio Nacional, 

39/63 	 Institui a Biblioteca do Congresso. 

4o/63 	 Mant6n decisão denegat6ria ao termo aditi- 
vo de contrato celebrado com o Sr. Joa9uim 
Ferreira Lima, para desempenhar a £unçao de 
Auxiliar do Dentista. 

11/63 	 Mantn decisão denega;6ria ao terno aditivo 
de contrato celebrado com o Sr. Joaquim Bay- 

. 	
ma Nogueira, para desempenhar o. função de 
Chefe da Seção de Naveaço. 

1.2/63 	 Mantem decisão denegat6ria de registro 	a 
contrato celebrado entre o Governo do Terri- 
t6rlo Federal do Rio Branco com Petr6nio No 
ta de Oliveira, 2ara,  naquele Territ6rio, 
sempenhar a funçao de Tesoureiro Auxiliar. 

43/63 	 Mantêm decisão denegat6ria ao termo aditivo 
de contrato celebrado i)Ofl o Sr. Jaime Fabrí- 
cio de Moraes, para desempenhar a função de 
Piloto Aviador no ServLço de Estudos, do De 
partamento Nacionci de Obras contra as Sca'. 

44/6 3 	 Mant&u decisão denegatEria de registro 	de 
contrato deAcompra  e v -.:jnda celebrado entre a 
SuperlQtendencia das Empresas Incorporadas ao 
Patrirnonio como outorgantc vendedora e Euréa 

ka
S.A. Ind(istria do Artefatos de Borracha, 

como outorgado conpradr. 

45/63 	 Mantn decisEo denegat6ria ao trno aditivo 
de contrato ce1ebrEdo antre o Serviço de Es- 
tatistica da Providencia do Trabalho e a Cia 
Paulista de Papeis e Artes Grficas S.A., p& 
na fornecimento de materiais de conswno,des- 
tinados aos trabalhos do Pbono Familiar, 

46/63 	 Nantm decisão 
de contrato cal 
nilo e o Estado 

•1 	 9 	 fl!' 	
a, 

dencgat6ria ao termo aditivo 
ebrado entro o Governo da Ti- 
doPai4, para execução da 
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47/63 	 Mantem- a recusa de registro do contrato co 
lobrado entro o DepQrtrnento Adninistrativo 
do Ministrioda Âgri3u1tura o a firma S.M! 
nela & Cia. utc1a., nrra execuçao das obras 
de construção de um navilhao dormittrio na 
Escola Agroteenica, Visconde da Graça, em 
Pelotas, Rio Grande do Sul. 

48/63 	 Mantm o ato do Tribunal  de Contas da Uni- 
o denegat6rio de registro de contrato 	de 

cçmra e venda pelebrado entre a Superinten 
. 	 denaja das Empresas Incorporadas ao Patrirn5 

ni9 Nacional corno outorgante vendedora e 
Joao Antonio Ferreira Souto, como outorgado 
comprador. 

49/63 	 Mantm decisão denegat6ria ao contrato de 
locação celebrado entre a Fazenda Nacional 
e o Sr. Teri6rio Cavalcanti de Albuquerque. 

50/63 	 i"iant&m decisao denegat6ria de registro Qo 
termo do contrato celebrado entre a Divisão 
de Obras do MEO 3 a firma A. Pereira Gonçal 
ves para obras de prosseguimento de instala 

a 	 — 
çao de luz o força para o panlhao de ado e 

lescentes (feminino), na Colonia Juliario No 
reira, na cidade do Rio de Janeiro. 

51/63 	 Aprova o ato do Tribunal de Contas da Un 
denegatorio a registro de contr&to firmado 

. 	
entre a Sexta Região M:Llitar o o Engenheiro 
Civil, Clodoaldo Vieira Passos, 

52/63 	 Aprova o ato do Trib'nal de Contas da Uni 
o, denogat6rio a re4stro de terrnQ aditi 

VtD a contrato colebradD entro o Goterno Fe- 
deral e Jose

# 
 Gomes Fig.eira. 

53/63 	 Aprova o ato do Tribunal de Contas da Uni 
denegatorlo a registro de contrato firmado 
entre a Diretoria de R3crutamentodo Exerci 
to e Sal&stia Teixeira de Gouveia, 

54/6 3 	 Nant4ti o ato , do Tribwial de Contas da U - 
niao, deriegatorio de Registro do contrato 
celebrado entre o Governo da União ® o Es- 
tado de Minas Gerais, para execução de ser- 
viços px1icos relativos ao reflorestamento 
e proteçao de natas no territorio do refe — 

. 	
rido Estado. 

55/63 	 Ratifica, nos temos do art. 66, inciso 1, 
da Constitui9ao Federal a "Convencao relati 
va ?is condiçoos de emprego dos trabalhado 
res de fazendas", concluídas em Genebra, em 
1958, por ocasio da XLII Sessão da Confe - 
renda do Trabalho, ressalvados os arts. 15 
e 20, itens 2 e 3, cuja ratiticaQao 4 depe- 
gada com fundaento na tutorizaçao da pro - 
pria Convenço. 
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56/63 Aprova o texto dos Atos firmados no XIV Con- 
gresso da União Postal Universal, realizado 
em Otawa, Canadti, em 3 de outubro de 1 9576 

57/63 Anistia os militares ou civis participantes 
dos acQntecimerltos .  que se desenrolaram em Bit 4 	 . 	 fi 	- silia no dia 12 de setembro de #_,_ e da ou- e tras providencias. 

o 
. 58/63 

59/63 

Anistia os militares e civis participantes 
dos acontecimentos registrados no Distrito Pb 
deral no dia 12 de setembro de 1 9634 
Aprova a Convenção sobre Asilo Territorial, 

firmado na X Convenção Interaneicana, que se 
reuntu em Caraca; entre 12 e 29 de março de 
195J.. 

60/63 Aprova os Textos do Tratado de Extradição fir 
mado pelo Brasil e os Estados Unidos da Amer 
ca, assinado no Rio de Janeiro, a 13.1.1964g 
do Protocolo Adicional assinado a 18.6,629 

61/63 Mant&n o ato do Tribunal de Contas da União, 
denegat6rio do registro do contrato celebrado 
entre a Superintendência das EmpresasIncor-  
poradas ao Patrimônio Nacional e o Dr. Mor - 
son Horn Serro, vara  compras de terras no Ter 
rit6rio do Iguaçu. 

62 /63 

o 

Aprova os Estatutos do 'Centro Internacional 
de Estudos para Conservação e Restauração de 
Bens Culturais", criado por Resolução da IX 
Sessao daConfer&cia Geral da Organizaçãodas  
Nações Unidas para a Educaçao, a Ciência e a 
Cultura (UNESCO), realizada em 1 9569 

63/63 Mantm o ato do 
t6rio de registro 
to de Zooteenica 
Animal do Mm. da 
S.A." Com6reio e 
de um caminhão a 

T. de Contas da União denega  
do contrato entre o Institu 

do Dep. Nacional de Produtjao 
Agricultura e a firma "CIBE 

Indf2stria para fornecimento 
óleo. 

6fr,/63 de Contas da União 
contrato de compra 
Superintendência 

ao Pat. Nacional,co 
Carlos Grandino, c 

Mant&n o ato do Tribunal 
denegat6rio de registro do 
e venda 2elebrado entre a 
das Ehpresas Incorporadas 
Inc outorgante vendedora e 
no outorgado comprador. 

[ai 
65/63 Autoriza o Tribunal de Contas a registra o 

termo de contrato celebrado entre o Minist6» 
rio da Agricultura e Alfredo Alvos da Silva 
e sua mulher D. Adelaide Alves da Silva, pa 
rã fins de irrigaçoagricola nos t&rmos d6 
decretos-leis ns. 1.1j98 de 9.Ê3.39 e 3.782,de 
20.1091941. 

66/63 Autoriza 
gistrar o 
reto" ? a 

o Tribunal de 
contrato com 
Faculdade de 

para oorasde ampliaçao 
da Faculdade. 

Conta 	U s da 	j 	re - 
a firma "Irmaos Bar e 
Direito de Alagoas,NEC 
. e reforma do pr6dlo 
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67/63 ant6rn decisão denegatória ao contrato de 
cqmpra e venda Qc-lebrado entro a Suporinten 
dencia das 12r01presas Incorporadas ao Fatrino 
fio Nacional, como outorgante vendedora- e 
Nunzio Briguglio, como outorgado comprador. 

68/63 1 	M 	
II 	o Mantem Qecisao-e  denegatoria ao contrato en 

tre a Tinjao e o Governo do Estado do Rio de 
Janeiro, referente à insta1aço de uni labo 
ratorio de Cachoeira de Macacu. 

o 69/63 a 	0. 	
ii 

Mantem decisso donegatoria a contrato co - 
lebrado entro o DCT em Bo1m do Pará e o En 
ggrihelro civil Luiz Alvos. 

70/63 r , 
Iantern decisão denegatDrla ao contrato ce 

lebrado entre o NinistrLo da Agricultura 
o Sr. Kolomari Schuller, 2ara desempenhar a 
função de Auxiliar TtCn1co de Defesa Sariitá 
ria, na Divisão de Defesa Vegetal. 

71/63 Mantem
1  , 	 e-  

decisao denegato
•
ria ao contrato ce 

lebrado 
vador e 

entre o 
o Bade Instalado:a 

Comando da Base 
Ltda. 

Naval de S. 

7W63 Aprova os termos da Convenção Internacio- 
nal para Proteção dos Aristas Integrantes 
ou Executantes aos Produl;ores de Fonogramas 
e aos Orpntsmos deRadioCifus& realizada em 
Roma, Itália, em 28.10.6:.. 

o 
763 Aprova o "Acordo de Conrcio ? Pagamentos 

entre os Estados Unidos do Brasil e a Uniao 
das Reo&bljcas Socialistas Sovi6ticas" as- 
sinado no Rio de Janeiro em 204.63. 

7i/63 Concede anistia aos oficiais, sargentos e 
praças da Polícia Militar, Guarda Civil e Cor 

0 de Bombeiros cos Estados, que particip& 
ram do movimento relvindtcat6rio de 1 963 9  

75/63 Mantrn deciso denegat6ria do Tribunal de 
Contas de registro a contrato entre o Ninis- 
ter'io da Agricultura e o Estado da Bahia, pa 
rã trabalhos relativos à expanso da triti 

ri 

Nantm ato do Tribunal de Contas denegat6- 
rio de registro do contrato de compra e ven- 
da celebrado entre a Superintendência 	das 
Ernpr8sas Incorporadas ao Patrin8nio Nacionci 
e a Colonizadora e Maderc:ira Bandeirante Lia4 

v16 3 Mant&rnato do Tribunal de Contas denegat6- 
rio ao terno de escritura de c ompra de ven - 
da de um inovei que outorga a União Federal 
a Feltolano Miguel Abdala, 

78'63 de Contas denegat6- 
entre a Estrada de 

1asi1eira de Mate 

Mant&i ato do Tribunal 
rio a contrato celebrado 
Ferro Tocantins e a Cia a 	o rial Fen'ovia# rio. 
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79/63 	 Nantm ato do Tribunal de Contas denegat6 
rio de registro ao contrato celebrado entie 
o Departanento Nacional do Estradas de Fer 
ro e a Construtora Alcindo S. Vieira. 

80/63 	. 	Mantém ato do Tribunal de Contas denegato 
rio ao registro "sob reservaTM de concessao 
a telhoria de proventos de inatividade ao 
extranusneririo Olivio Titago do Meio, apo- 

. 	
sentado do Ministrio da Justiça. 

81/63 	 Mantm decisão do Tribunal de Contas dene 
gatoria a registro de contrato entre o MVOP 
e a Rdio Cultura de Araqatuba Ltda. 

82/63 	 Mantm ato doneat6rio do Tribunal de Con 
tas da União a registro do contrato cele - 
brado entre a firma Ial do'asi1 - Indus- 
tria, Maquinas e Serviços Ltda. o O MVOP. 

83/63 	 Marit&ii ato denegat6rio do registro ao ter 
no aditivo a contrato celebrado peio Ninis 

, 

terio da o Aerana
SP
utica cora o Sr. Jorge Aure- 

lio Possa, para na 	Escola Preparat6ria de 
Cadetes do Ar. desempenhar a função de Pro 
fessor 0' de Portugues. 

—a 

84/63 	 Mantbxn decis.o de registro, sob reserva, 
do Tribunal de Contas, d despesa realiza- 
da pelo NVOP. 

85/63 	 Mantém autorizaço do r(3gistro, sob reser 
va, da conoesso da melhoria de proventos 
de aposentadoria ao oxtranurnerario Guarda, 
referencia 20, Almir Figueira da Costa, do 
MJNI. 

86/63 	 Mantem decisão deneat&2ia do Tribunal de 
Contas a registro a contrato, relativo ao 
termo de revigoraço de aforamento do ter- 
reno de marinha que a lJniao Federal autor- 
gou a mobiliaria "A Pedra do Lar S.A»', 

87/63 	 Mantn dojsrO  denegat&?ia do Tribunal de 
Contas a registro de contrato celebrado en 
tre o D.C.T. e a firma Raul Hirt Sora. 

88/63 	 iant'érn decis'o deneat6ria de registro a 

. 	
termo de desapropriação de pr&dios em Reci 
te, PE. 

89163 	 Mant6m deciso d.enegat6ria do registro a 
torno aditivo a contrato entre o Governo 
de Gois e o DepartamentD de Administração 
do Ministério da Agricultura. 

90/63 	 Mantn deciso denegat6ria de registro a 
aditivo ao contrato entre o Ninisttrio da 
Agricultura e a Associaço do Criadores de 
Bovinos da Raça Mocha Nacional, 
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91/63 	 Mantm decisão denegat6ria ao contrato co 
lebrado entre o Estado Maior cio Ex&rcito e 
o Sr Nelson Pimenta, para desempenho d. 
função de Cart6grafo. 

92/63 	 Aprova o texto do tratado de proscrição 
das experiências com armas nucleares naat 
nosfera, no espaço c6smico e sob a &gua. 

IP 93/63 	 A9toriza.o Tribunal de Contas a registrar 
o termo de rescisao de contrato, entre a 
Divisão de Obras do M. Agricultura e a CISA 
3/A Engenharia e Comércio, 

94.,/63 	 Determina o registro do contrato firmado 
entro a Delegacia Regional do Imposto 	de 
Renda em Ninas Gerais e o Banco do Brasil 
S.A. 

95/63 	 Mant6m decisão denegflória do Tribunal de 
Contas de registro a termo aditivo a contra 
to entre o Governo do Estado da Bahia, pa 
rã manutenção da Escola de Iniciaço A9 rico 
lã, do município de Canavieiras, 	. . 

96/63 	 Nant6rn decisão denegat6ria do Tribunal de 
Contas de registro a contrato celebrado en 
tre o DcJT e as firmas Alirio Cesar de Olit 
veira 	Carlos Manoel Gobert Damasceno Tri- 

. 	
velino Guapindala e Luiz Alves para cons - 
truçao dos predios destinados as Agencias 
Postais Telegráficas de Castanhal, Igarap6, 
Açu, Salin6polis e Alenquer, no Estado do 
Para, 

97/63 	 Mant4rn decisão denegatbria do Tribunal de 
Contas, ao registro celebrado entre o DCTp 
o Sr. Pedro Ferreira Filho, para construçw 

4• 	 e' 	 4 

de um prédio para a Agencia Postal Telegra- 
fica de Gulratinga — MT. 

98/63 	 Mant6m decisão denegat6rla ao contrato - 
escritura de compra e venda celebrado entre 
a Superintendência das Empresas Incorpora- 
das ao Patrimônio Nacional e Onofre Varani, 
com anuencia do "pinho e Terras Ltda.° 

99/63 	 Mantem decisão denegat6ria de registro ao 
contrato celebrado entre a União Federal e 

. 	
o Sr. Georges Frederick Rosier, sara exer a 

cer a função de geologo na Divisão de Fanen 
o 

to da Produção Mineral do Ninistrio da 
gricultiwa. 

100/63 	 Mant&m decisão denegat6ria de registro a 
contrato de constituiQao de aforamento de 
um lote de terreno de marinha beneficiado 
com a Salina T1So  Francisco III - B". 

101/63 	 Mantm deciso denegat&ria do Tibuna1 de 
Contas a registro de contrato e terno aditi 
vo do mesmo, celebrado entre o Ministério'  
da Agricultura e a firma Asca Aparelhos Ole 
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102/63 Lei de Segurança Nacio 
a v1gncia do Ato Adi- 

Anistia aos que a 
nal atingiu durante 
clonal. 

. 

. 



P.6 9 14&3 - PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO 

RECEBIDOS DA CÂMARA PARA REVISÃO 

Da cutra Case dc Ccngrossc chegaram ao Senadc, para revi- 
- 

sao, 	Projet 's de Decrete Legislativo: 

. EMENTA - •--JL2  
C.D. 	S.F. 

1/63 

163/ 63 
6/63 

73/61 

6/63 

7/63 

8/63 

9/63 	Aprova e Ccnvn10 de Intercniblc Cultural entre 
os Estadcs Unidos do Brasil e c Estadc de Isr]L. 

99/61 10/63 Aprova c 
nidcs de 
Madrid a 

Âc6rdc 
Brasil 
27 de 

de Imigração entre os Estaüc.s U 
e c Estado Espanhcl,assinado em 

dezembro de 1960. 

ioo/61 11/63 

o 
Migraçc e Ccloniza 
de Brasil e e Japão,  

em i4 de novembro de 

texto dc Ac6rdo de 
çs Estadcs Unidos 

no Ric de Janeiro 

AErcva c' 
çao entre 
assinal o 
1960. 

18/63 

125/62 

12/63 

13/63 Aprova 
tro de 
s lnadc' 
1 95 8 0  

e Ccnvgnio para a ccnstituiçc de um Cen 
Estudos sobre Agricultura Brasileira, as 
no Rio de Janeiro, a 6 de dezembro de - 

5/63 

116/62 

lJf/63 

15/63 Aprova c 
o Brasil 
de maio 

Transportes Aerecs, entre 
assinado em Bcgcta,em 29 

Ac6rdc sSbre 
e a CrlBmbia, 

de 1959. 

161/63 16/63 

17/63 o 8/63 

102/61 

33/60 

18/63 	Aprcva e Acrdc para o estabelecimentc de um 
Institutc Latinc-Americano de Treinamentc  e Pos 
quisas F1orest1.s, sob os auspicic's da Organiza 
çc das Na;Zes Unidas, para a Alimentaçc e a 
gricuitura. 

19/63 	Aprcva o Ccnvnic de Trf o Fronteiriçe, firma 
do pelo Brasil e Bclivia, a 29 de rnarçc de 195& 

117/62 20/63 	Aprova a Cnvenflc  e o Protctolc da Emenda Cena 
titutiva de Instituto Interamericano de Clerrias 
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167/62 institui c Centrc 
assinadc pelc Bra- 
de Jane irc, a 26 de 

21/63. 	Aprcva c textc dc Acdc que 
Latinc-Americanc de Finca 

4' 	• 	e 
. 	 sil e varics países, ne Rio 

marçc de 1962. 

165/63 22/63 

23/63 

2Lp/63 

25/63 

162/63 

160/63 

22/63 

17/63 

26/63 

27/63 

28/63 

29/63 

20/63 

23/63 

11/63 30/63 

o 
115/62 

31/63 	Aprova as Notas trçcadas entre o Brasil e c•s Es 
tadcs Jinidcs da America para prcrrogaçac do A-' 

A 	 • 	 à 

ccrdo scbro
A 	

ServlQcs Tecniccs Especiais, CCflS 

cluidc em 1963. 

32/63 	Aprcva as Netas trçcadas entre o Brasile cs Es 
tadcs Tinidcs da America para prcrrcgaçac dc A- 
cordo para c Prc.grama de Agricultura e Servi- 
ços N aturais, firmadc pelc3 deis paÍses, a 26 
de junhc de 1953. 

1L,j63 

123/62 

33/63 

34J 63 	Aprova e AcÇrdc entre os Estacs Unidcsdç. Br, 
sil e a Republica Argentina sobre privilegios 
aduaneircs das Repartiçces 13 Agentes ccnsula- 
res de carreira, ccncluidc• :ac  Ric de Janeirc, 
em 6 de junhc de 1961, 

15/63 

13/63 
09 	19/63 

101/63 

172/63 

7/63 

10/63 

31/63 

35/ 63 

36/63 

37/63 

38/63 

39/63 

bo/63 

L.i/63 

L2/63 



- N 	e  
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o 

30/63 43/63 

168/63 45/63 

32/63 46/63 

72/63 

60163 48/63 

69163 49/63 

N 0  A As ementas que aqui no figuram podem ser lides no capítu- -.---.-- 

lo P,6 6 1 9 2 (Prcjetcs de Decreto Legislativo iniciados na 

C'niara dos Deputados). 

. 

o 
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P.6.194 — PROJETOS DE DECRETO LEGIS'ATIVO ULTIMADOS 

Chegaram ao fim de sua Projetos de Decreto 
ai 

tramitação 
Legislativo: 

ORIGINÃRIOS DO SENADO: RESULTADO 

Rejeição 
(26.7.63) 

à 
4/63 — Dispõe ,s8bre 

a aplicação do 
Decreto Leis1a 
tivo n. 19/62; 

5/63 e Concedo anis- 
tia aos jornalis 
tas e aos 	de~ 
mais incursos em 
delitos de im 

Aprovado nas 
duas Casas e 
promulgado 

prensa. 

ORIGINÁRIOS D CÊMARA DOS DEPUTADOS 

RECEBIDOS NESTA SESSÃO lEGISLATIVA 

à 
Eme n ta 	 Resultado 

Z5 *D 	f$.P,  

	

1/63 	6/63 	Concede autorização da Repú- 	DECRETO LEGISLA 
blica para ausentar-se do TerTIVO N '2/63 
Mtório Nacional, a fira de a 	DCN/ 594.63 
tender ao convite oficial do 
Governo da República do Chi- 
le. 

	

163/63 	7/63 Aprova o texto do ConvnioI, 	DECRETO LEGISLA 
ternacional do Café. 	 TIVO N '9/53 

DCN/ 8.6.63 

o 

	

6/63 	8/63 Concede autorização ao Presi 	DECRETO LEGISLA 
dente da República para au 	TIVO NQ '3/63 
sentar-se do País, a fim de 	DCN/19.4.63 
atender ao convite oficial 
do Governo da Reptb1ioa Ori- 
ental do Uruguai. 

	

73/61 	9/63 Arova o Convênio de Inter- 	DECR;TO LEGISLA 
cambio Cultural entre os Es- 	TIVO N9 21/63 
tados Unidos do Brasil e 	o 	DCN/10.10.63 
Estado de Israel. 

9/61 a/63 Aprova o Acordo de irnigraço 
entre os Estados Unidos 	do 
Brasil e o Estado Espanhol, 



C.r C 
. íLí)ul- 

r 
Ementa 	 Resultado 

'JJJ. 	 L.).L • 	 - 	. 	 . --- 	- -- 
- 	-1 

	

loa/El 	11/63 Aprova o texto do Acordo de i\Ii 	DECR20 Ti1GISLA- 
graçao e Oolonizaçao entro Os 	TIVO NQ 3163 
Estados Unidos do Brasil e 	o 	DNC/ 6.6.53 
Japao, assinado no Ri3 de JaneT 
r  em 14 de novembro de 1960. 

	

18/3 	
12/63 Autoriza o Presidento da RemíbiL DE CRI E1O LEISLA - 

ca, Senhor Jogo Baichior 'Ma'nud S TIVO N2 13153 

. 	
Goulart, a ausentar-se do Pas, 	DON/27.6.63 
pelo prazo máximo de oito dias, 
a um de - ssistir a solenidade 
da coroaçao de Sua Santidade o 
Papa Paulo VI, no Vaticano. 

125/62 	13/63  Aproa o Oonvhio para a Constá, DECRETO TGS- 
tuiçao de uni Centro de Estudos 	TIVO N2 19/63 
sobre Agricultura Brasileira,as DCN/26.9.63 
sinado n3 Rio deJaneiro a 6 de 
dezembro de 1958. 

161/63 	16163 Arova a Convença 
w 
 o sbre AssiE 	DECRETO LEGISI- 

tencia Judiciária Gratuita en- 	TIVO N 2  23/53 
2 	 tre os Estadas Unidos do Brasil. 	DON/25.10.63 

e o Reino dos Países Baixos,as- 
sinada no Rio do'JaneirD a 	1€ 
de março de 1959. 

8/63 	17/63  Aprova o te---to do Acordo Intor-• DECRETO LEGISIÀ- 

. 	
nacional do Trigo de 1952, assi TIVO NO 16/63 
nqdo pelo Brasil a li de niaic 	D0/13.7963 
de 1962. 

102/61 18/63 Aprova o Acrdo para o estabele DECRETO LEGISLAC 
cimento de um Instituto LagirfE TIVO !72 25/63 
Americano de Treinamento e Pes- 	DON/25.10.63 
quisas Florestais,, sob os 
dos da Organizaçao dasJaçoes 
Unidas, para a aliinontaçao e e 
Agricultura. 

117/62 	20/63 Aprova a Convenço e o Protoeo- 	DECRETO LEGISLA IW  

lo da Emenda Constitutiva 	dc 	TIVO NQ 
Instituto Intoranioricano de Qi- 
ncia Agronômicas, assinados em 

Washington, a 15 do fevereiro de 
1961. 

. 	165/63 	22/63 Mantém o ato denegatório do Tri. DECRETO LEGISLA- 
bunal de Contas ao registro dc 	TIVO NQ 22/63 
contrato celebrado entre o Mi-• DCN/19910.63 
nistório da Sadde e a Sociedade 
Pereira Júnior, Cereais S/A6,02.  
ra fornecimento do allmontaçao 
às ropartiçoes hospitalares dc 
ex-Distrito Federal. 

16V63 	aLj/6 3 Aprova o texto cio Açrdo entro Decreto Legisla~  
o Brasil o a França s2bre a Uti 	tivo n. 
1izaço aEnerg1a Atornica para 
fins Pscnicos 
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tr - 	Ementa 	 Resultado 
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160162 	25/63 	Ratifica o Acrdo clobraclo cri DECRETO TQIST.A 
tre os -  Estados Unidos do Brasil TIVO N9 26/63 
e a Roptb1iea Federal da Alam DCN/13,11.63 

riba sobro transportes a5roos re 
guIares, firmado flO Rio de Ja- 
neiro a 29 de agsto d° 1957. 

22/63 	26/63 Ratifica o Protocolo de Eniona DECRETO LEGISLA- 

. 	
da Convençao para a unificaçao TIVO NQ 
de sertas regras relativas ao 
Transporte A6reo Internacional, 

. concluído em Haia, a 28 de $o 
terabro de 1955. 

17/63 	27/63 Aprova o texto do Ac6rdo Cu1t, 
ral concluído entro o Brasil e 
a PoiSnia, ora Brasília, em 19 
de outubro de 1961. 

20/63 	28/63 AErova O Oonvnio de Coopera- 	DECRETO LEGISLA- 
çao Economica o Tócnica, firnia 	TIVO N2 29/63 
do entro o Brasil e a 3o1via, . DCN/4.12.63 
em 29 de março de 19509 

14/63 33/63 Aprova o torto da QQnvenço 4 DLCETO LEGISLA- 
bre Assistencia JudictAria Gra TIVO NQ 26/63 
tuita entre a Ropibl±oa dos BA DDN/26.1063 

a 	 tados Unidos do Brasil e a Ro- 
e 	 públ±ca do Portugal, assinado 

em Lisboa, a 9  de agasto do19fXt 

123/62 34/63 Aprova o Acrdo entro os Estas DECRETO LEGISLA~ 
dos Unidos do Brasil e a Rept!i- TIVO NQ 24/63 
bilsa Argentina, s8bre privij.6 DCN/25.10963 
gios aduaneiros das Repartiçoes 
e Agentes consulares de carrei 
rã, concluído no Rio de Janei- 
ro, em 6 de junho de 1961. 

15/63 35/63 ADrova a Declaração sbre Ado- DECRETO LEGISLA- 
são Provisória da Reptb1iea Ar TIVO N2  30/63 
gentina ao Acordo-Geral sobre DCN/4.12.63 
Tarifas Aduaneiras e CDmérclo 
( GATT), concluída em Genebra a 
20 de novembro de 1960. 

a 	31/63 42/63 Aprbva o texto do Canvnio de DECRETO LEGISLAS 
e 	 Trtjsito de Passageiros e Tu- TIVO N2 27/63 

risino, firmado entre o Brasil DON/26910963 
e o Chile, no Rio do Janoiro,a 
5 de julho de 19616 

NOTA: As ementas que deixaram do ser aqui reproduzidas figuram 
no Capítulo P.6.1.2 (Projetos de Decretos Legislativos 1 
niciados na Cantara dos Deputados). 



- 
RECEBIDOS EM SESS ÕES LEGISLATIVAS ANTERIORES 

N 

C.D. 

fl/6i 

Ementa 	 Resultado s.;F. 

6/62 Aprova o acordo 
tro o Brasil e a 
sinado Cfl Bogotá  
maio de 19589 

cultural . en DECRETO LEGISLA 
Co1oinbia,as 	TIVO N 4/63 
CIII 28 	de 	DCN/2395.63 

. 
111/61 9/63 Aprova 

tre os 
sue 
da. 

o acrdo cultural en- DECRETO LEGISLA 
Estad3s UnidDs do Bra TIVO N2 10/63 

a República .Arabe Uni DCN/15.6.63 

122/62 DECRETO LEGISLA  
TIVO N '5/63 

a  

DCN/235.63 

12/62 ABrova  o Convnio de Inter•- 
cambio Cultural, assinado e 
tre os Estados Unidos do Bra 
dl e a Rep5blica Argentina 
em Buenos Aires, a 25.11.59 

51/60 DECRETO LEGISLA 
TIVO NQ '7/63 

a  
DCN/299 5 .63 

. 112/62 

13/62 	Determina o registro de con'- 
trato de pagamento de Cr$.... 
3.181.599,40 à Companhia Si- 
denSrgica Nacional provcnin 
te de fornecimento de mate- 
rial ao Departamento Nacional 
de Estradas de Ferro, do Mi- 
nistórioda Viaçao e Obras 
Públicas, 

14/62 Aprova a Convenço relativa 
às carteiras de identidade 
dos marítimos, concluída em 
Genebra, em 1958. 

DECRETO LEGISLA 
TIVO N 6/63 - 
DCN/23 . 5.63 

50/60 DECRETO LEGISLA 
TIVO N2 18/63 
DCN/2599.63 

15/62 Manta decisao doTribunalde 
Contas, denegat5rio do rcgi 
tro ao contrato entre a Dire 
tona de Aeronáutica Civil 
a Indústria e Comércio de' Pro 
dutos Sanitários Limitada. 

126/62 DECRETO LEGISLA 
TIVO N2 20/63 
DCN/ 9.10963 

o 

23/6 2  Mantém o ato denegatório do 
Tribunal de Contas a registro 
ao contrato celebrado entre a 
Divisao de Orçaento do Minis 
t6rio da Educaçao e Cultura,o 
a sociedade Pereira Junior - 
Cereais 5/A,, - para-forneci- 
mento de aiimentaçao. 
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Resultado 

58/61 	1/63 	Mantém o ato do 'Tribunal de ODri 
tas denogat5rio do rogistr ao 
termo aditivo ao contrato cole 
b -'adoontro o M±nist6ri3 da E- 
dutaçao e Cultura o OswaldinD 
Ribeiro Marques., 

DECRETO LEGISLA 
TIVO NQ 11/63 
DCN/15.6.63 

o 
DEORE'?O LEGISLA 
TIVO I\72 12/63 
DCN/1596963 

69/61 	2/63 	Mantóra O ato do T'ibuna1de Con 
tas que dencgDu regstroao ucr 
mo do contrato celebrado om 3 
do outubrD do 1953,  entro o Mi 
nistório da Aoronutiea e Rum-. 
horto Augusto Will:e Boratto, 

132/62 	3/63 	Autoriza o Tribunal de Contas 
a mandar proceder ao registro, 
sDb'rosorva, da desposa de C$. 
374.900 , 00  para pagamento 	Em 
presa Limpadora Imperial Ltda., 
por serviços prestados ao  Plí- 
nist6rio do Trabalho Indústria 
e qoraárcio. 

DECRETO LEGISLA 
TIVO N2 14/63 
DCN/2 .7. 63 

o 

o 



P,6.1.5 — PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO 

ZUE CONTINUAM EM ESTUDO 

Centinuam em estudc nc Senade 	?rcjetc.s 
gislativc: 

, 	 A 

ORIGINÁRIOS DA CAMARA DOS DEPUTADOS 

de Decretc 

. 
- - -e-- - --. -- - r n 	o 

Jp.LJt 

EME N  A 
- - - - a- - 

	

790/50 	35/50 Aprcva e Acrdc s6bre Frivi1gics de Imunidades da 
Organizaçr cirs Estadcs Americanrs, .firmadc 	pelo 
Brasil a 22.9.49. 

	

3614/53 	96/53 	Apnva c cc.ntratc 9elobradc entre c Departamentc 
dcs Ccrreics e Telegrafcs e A. Martins Mendes e Cia. 
Ltda., para cens truçac de uma linha de dutcseyirvo 
seguirnentc, para cabes telegraficos, nc 	refugic 
central da Avenida Brasil, desde a Caixa de Visitas 
n,85 na ccnfluencia cia Avenida Francisc 	Bicalhe 
ate a Caixa n 2  99, inclusive. 

à 
3669/53 110/53 	Aprcya e ccntratc celebrade, em 17,4.47,entre c Mi 

nisterio da Agricultura e Francisco Mcrenc da 311- 
va e sua mulher Maria de Carmc Oliveira, para fins 

0 	•  de irrigaçac  agriccia na sua prcpriedade dencminas 
da "Pen.a, situada nc Nunicipfr de Iguatu, Estadc 
de Ceara, flCS termcs des Deóret2s-leis ns. 1 498, 
de 9.8.39 e 3 782, de 30.10.14. 

o 

4334/54 40/54 ma ntm a decisc de Tribunal de Contas denegatria 
ao registre dc tgrmc de ccntrafr deccmpra e venda 
celebrado entre e Serviçc dc Patrimrnic da Uniar e 
Verônica Ca.rlini e cutrcs, nara efetivaçar da desa 

o 	 e  prcpriaçac de areas cem benfeit:rias 1  situadas na 
cidade de Ric Negro, Estadc dc .Parana. 

	

57/ 60 10/60 	Crnsidera c.bjetr de Tratacic: a materia das Netas Re 
versais ns. 1, 2, 6 e 7,_trccad as entre os Minis- 
tros de Estadc das Relaçces Extartçres de Brasil e 
da Bc1Iva, em La Paz, a 29 de tnrçc de 1958. 

130/62 	17/62 	Registra e' trmc assinailc em 13.2.59,  de unifica- 
ço, CCflStitUiÇaC), reguiarizaçac e transfergncia de 
afcrarnentc dcs terrenos de marinha e acrescidcs,si 
tuades na Avenida Trcmpcwsky, na cidade de. Ric d 
Janeir( , Esta& da Guanabara, cutcrgadc.s pela TJniac 

o Federal ac espc11c  de Jcaquirn Vieira Ferreira. 

/63 	14/63 	Aprc'va cs textcs da Ccnvençc relativa a prcteçc 
f 	 dcs trabalhadrres ccntra radiaçoes atchizantes,adc 

tada pela Cc'nferencia_Internacirnal de Trabalhc em 
Genebra e da Ccnvençac para revisac parcial . das 
Cc'nvençces adctadas pelas mesmas Ccnferencias. 
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116/62 	15/63 	Aprova o Acrdo sE'bre Transportes Areçs entre o 
Brasil e a Cc]$mbla, assinadc emBegeta, &a 29 de 
maio de 1959- 

	

33/60 	19/63 	Aprova c Ccnvniedc Tráfico Frcntoiriçc, flrrnadc 
pelo Brasil e Bclivia, a 29 de narçc de 1958. 

167/6 	21/63 	Aprcva o textc de A9rdo que institui c Centre La 
tj.ncsAmer.canc de Física,, assinadc pelo Brasil e 
varics países, nc Ric de Janeirc, a 26 de março de 
1962. 

	

164/63 	23/63 	Aprcva c texto dc AcFrdc de CccDeraçc nc Campc. 
das UtilizagEes Pacificas da Enrgia Atômica, en- 
tre O Brasil e a Comunidade Aurcpe i 9  de Energia A 
tcrnica (EURATOM), celebrado em Brasília, a 9 de 
junho de 1961. 

	

23/63 	29/63 	Aprcva o AcErdc Bsicc de Cocperaçc Tcnica en- 
tre os Estados Unidos do Brasil e Israel, crnclui 
de em Recife, em 12 de março de 1962. 

	

11163 	30/63 	Aprova oCcnvnic de Entreposto de Depsitc Fran 
co, em Porto Velho, no Territorie Federal de Ron- 
dônia, firmado entre o Brasil e a BclÍvia,a 29 de 
marçc de 1958. 

	

114/62 	31/63 	Aprova as Notas trccadas entre e Brasil e os Esta 
dos Unidcs da America para prcrrcgaçac dc. Aocrdc 
sobre Serviços Teenicos Especiais, ccneluidc em — 
.. 	1 963. 

	

115/62 	32/63. Aprova as Nctas trecadas entre c Brasil e es Esta 
dcs Unidos da America para prcrrcgaçt dc Acordc 
para o Programa de Agricultura e Serviços Naturais, 
firmado polca dcis paises a 26 de junhc de 1953. 

	

13/63 	36/63 	Aprova o texte da Ccnvenço s2bre a Trc:ca Interna 
cicnal de PublicaçEes, adotada pela Ccnferncia Cb 
ral da Oranizaçc das Naçes Unidas para a Educ' 
çãe s  a øiencia e a Cultura, realizada'era Paris,d" 
)_l_ de novembro a 5 de dezembrc de 1958, 

lã 

19/63 	37/63 	Apreva o Acĉ rdc ,  de Ccj4rcic entre ca Estados Uni- 
dos de. Brasil e a Republica da China, asin.o no. 
Mc de Janeirc a 28 de dezembrc de 1962. 

101161 	38/63 	Aprova c Cjjç de Intercâmbio Cultural entre o 
Governo da Republl9a dos Estados Unidcs dc Brasil 
e c Gcvrno da Republica Italiana, assinado em 6 
de setembrc de 1958. 

172)63 	39/63 	Aprcva o Ccnv8nic firmado entre o Brasil e c Para 
gu4 , a 5 de ncvembrc de 1959, -c'stabele cendc um 
Depcsltc Franco em Encarnc'c-on. 
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7/63 assi L.o/63 

EMENTA 

Aprova a Ccnvençc Cinioa sebre  enterpecentes, 
nada em Ncva Ycrk, a 30 de rnarçc de 19616 

10/63 

. 

30/63 

168/63 

32/63 

72/63 

o 

41/63 	Aprova cs Textcs dcs Prctcccics de negc, ciaQEes 
rifarias, realizadas cem a Âu9tralia, Auflx'ia, Dl-' 
namarca,,Estadc Unidcs da Atner&ta, Fin].andia, Ja-' 
pac' e Suecia, scbre c Accrdc Geral de Tarifas Adua 
neiras e Crmex'eic (GATT), nc perlcdc de novembre de 
1960 a junhc de 1961. e 

43/63 	Aprcva as contas dc Sr, Presidente da Rep(xbllca,re 
ativas ao exercício de 1958. 	) 

	

t  .jv 	 e  
45/63 	Aprova o textr de Prctccclo de Emenda ac art. 50, 

Item "a"da Convenção de Aviaçac Civil Interncic 
nal, aprcvada pelo Brasil e diveracs cutres paisea. 

46/63 	AErcva  a ïCcrxvenQc  Internacicnal de Teleccmunlca- 
çees" firmada pelo Brasil, em 21 de dezembrce -- 
1950, por ccasiac da Ccnferencia Plenipetenciarla 
Internacional, realizada em Genebra, SuiQa. 

47/63 	Aprova es trmcs da Ccxtvençc Internacicnq1 para pro 
teçao aos Artistas Interpretes ou Executantes, aca 
Prcdutcx'es de Fcncgramas e aos Çrganismos da Radio 
difusac, realizada ez Rema - Italia, era 26 de 
vembrc de 1961. 

60/63 

69/63 

48/63 	Aprova cs textcz do Tratado de Extrad.çac; firmado 
pele Brasil e es Estados Unidos da America, assina 
dc rir Rie de Janeiro, a 13 de janeirr de 1961,e dc 
Prctcccic Adicicnal, assinado a 18 de janel.rc de - 
1961. 

49/63 	Mantm deciso denegatria a ccntratc,celebradc e 
4'e c DepaØamentc dcs Correios e Telesrafcsem Be 
leni dc Para, e c erigenheire civil Luiz Alves. 



PROJETOS DE RESOLUÇÃO DO 
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P.6.7-  PROJETOS DERESOLULÃO - - — — 
DO CONGRESSO NACIONAL 

Dcis Prcjetcs de Rescluçc do Ccngressc 
transcritos.* 

op 	 "Na 1, do 1963 

Nacirnal, abaixo 

Altera c § 32 de 
sc1uQc n 2  1, de 
te Ccmum) 

art. 19 da Re~ 
1 95 1  (Regimen- 

Art. 12 	o § 32 de art. 19 da RescJ.uçr: n 2  1, de 
1951, passa a ter a seguinte redaçac: 

9 32 a 	Presidente abrira cada scbçecar 
ta, encarregartdc-se rssecretario 
e cs escrutinadcres da contagem e 
apuraçao, anctande cada um secre- 
tario e um ecrutinadcr, de prefe 
rencia, as cedulas de um mesmo gru 
P 	 - 

[a; 

JUSTUTICA  ~2 

o Regimento Ccrnum as duas Casas dc. Parlamento (Resc 
luçac' flQ 1, de 1951, de Ccngressc Nacional) ac tra-' 
tar na Seção 1V, dc prc:cesso de vetaçar relativamen 
te aos vetos, estabelece, no § 39, de art. 19, para 
c Presidente, a rbr1aQac de abrir e ler cada cedu- 
la ( 1 0 Presidente abrirao  e lerá' er cada cdu1a"), en- 
carx'egandc-se es secretaries e os ecrutinadcres da 
contagem, arictandc  "cada um,secretaric e um escru- 
tinader, de preferencia as cedulas de um mesmo grua 
PC 0 . 

Os escrutinadcres, em nGmerc de deis (2), serc ( § 
39 de art. 19) um Senadcr e um Deputado, de prefe- 
rncia ri1iacs a partidos políticos diverscs 	dos 
dcis secretarics. 

o 
Verifica-se dcs §Ç  e dc caput do arti gc citadc, que 
c' prccessc do vctaça9 e de apuraçac dos vctcs,nc to 
cante aos vetes, esta disciplinado de maneira a bem 
resguardar a autenticidade dc veto, 

Recebendo c congressista da Mesa, a' cor  chaniadc p 
rã votar, uma scbrecrta cpaça, e diri gindc-se a se 
guir, a um gabinete indevassavel, cclocadc rxc r9ci 
te pertc da Mesa 	qual devem enccntrr-se cedu- 
las para a vctaçac 	deitandc, depcis, na sc'brecart 
ta, a cedula escclh&da,  e exibindc a scbrecarta 	a 
Mesa, antes de lança-la numa urna, exist9nte, tamt 
bem, ric reclntc, seb a guarda de funcic'narics pres 



t0 a6o 0 

, viamente designadcs, ccrn Isso 9sta
1 
 garantidco sigi 

le de vctc, ccmc garantida esta a apuraçar deste pe 
las cautelas tcmadas pele ReRimentc' Comum, nçs§§ o!' 
tades, que da mesma encarrega a Mesa, na hipctese su 
xillada per uru Senadcr e um Deputado filindes pre 
ferentemen'e, apartidcs pcllticcs diferentes 	dos 
dcs seoretarica. 

A Mesa de Senad c, que dirige es trabalhcs, 	elei- 
ta pçr Senadcres de tc'dcs os Estados, cbddecendo 
criteric da prcpereicnalidacie partidaria, ficando, 

e assim, acima de élualquer suspeiçar, tantc mais que, 
nc, case especiricr das apuraçces, um Senadcr e um 
Depu'adc, de partidcs dlberscs dos partidcs dcsse- 
eretarirs da Mesa, servirac ccmo escrutinadores. 

.Afcra isso, qualquer duvida,,quantc ac 	resultado 
das vctaçc;es, pcdera ser sanada com a vctaçac nomi- 
nal, prevista nc art. 21. 

T6das essas dispcsiçes do Regimentc Comum assegu- 
ram,, ccrnc se ire, a inaxima lisura a ç  prccessc de vc- 
taçac e apuraçrn de vctos, nas especies Indicadas, 
sendc, pertantc, absciutamente desnecessar.e que se 
obriae, ainda, o Presidente, a ler cada cedula, cc 
me acontece atualmente., 

Essa leitura, alem de inocua, pcis era nada contris 
bui para a idoneidade de prccossc de vcaçc, Impli 
ca em perda de tempo e impre um pesadc cnus flsicc 
90 Presidente, nk raro compelidc a prenunciar numa 
unicasessc, centenas de vezes as palavras "ric" e 
t 3 j 1tt . 

Para ilustraQc dr que asui  aflrmamcs, vale recc- 
dar que, quandc da vctaçac dc Projeto quo se ccntern 
na Lei conhecida ccmc Plano de Classificaçac (Proje 
tc de Lei da Câmara ri 2  1 853, de 1956, rxc Senado;n' 
149, de 1958), e Presidente, sc na sessar de 8411.60, 
fcl obrigaifi c a prcnuncia.r 2260 vezes as palavras 
SIM, NÃO, EM BRANCO OU NULO. 

O,prcjetc simplifican4c e prccessc de apuraflc,  es- 
ta,pqtantc, data vttUa, em ccndiçces de merecer c 
beneplacite de Ccngressc Nacional. 

1 s  Senadcres: 1. Vivaldc Lima - 2 Barres Carva'- 
lho - 3. Lcbc da Silveira - 4. JC:3e Guicmard -Raul 
Gilberti - . Bezerra Neto - 7. Eduardc Catalc - 8 o  

AntcnicCarlcs 
- 9. Zacarias de Assunçac - 10. Mau 

ry Silva - 11. Atilio Fcntana - 12. Dix-Hult Rc9ado 
e  13. Argemlrc  de Figueiredc - iL., Silvestre Peri- 
dês a 15. Jcsphat Marinhe 	16. Daniel Krieger 
17. Vlctcrinc Freire - 18. Jose Feliciancr- 19. Ar- 
ncn de Meile - 20, Sigefr'edc Pacheco - 21 4  Pedc Lu 
dcrioo - 22. Wilson Gcnçalves - 23. Artur Virg11i0- 
24. Pessca de Queiroz - 25. Humbertc Neder - 26.Ne]. 
scn Maculan - 27. Herlbaldc'Vieira - 28. Engento Bar 
ros - 29. Dylteri Costa - 30. Adalberto Sena - 
Walfredo Gurgel - 32. Euricc Rezende a 33' Sebastiao 
AroIier - 34 -d'Rui Carneiro - 35. Ant6nic Juc 	36. 
Aur&Llc Viana. 
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13~ Dopnt*ds: 1. Paulc Cce1hc - 2. Jcseo  Esteves 
e 3• Lecpcldc Per9s - Li.. Mantel Barbudo - 5. Henri 
que Lins - 6. Hrraoic Bethcnicc 	7.Mcises Santi 
gr Pimental 	8, Marcele Sanfrx'd a 9' Flcrianr Ru~ 

	

 - 10, Argilanc Dano- 11. Scutc; Mirr - 	12, 
Milvernes Lima - 13, Jcse Ele - ]J. Paulc Mincarc- 
"9 r 

15. Vin3t  Rrsadc 	16. Arruda Câmara -  17. Vp 
leri c  Guimaraes'- 18. Armandx Leite''- 19, Helcic 
Naghenzcni n  20. MedeircsNetc - 21. Aln7sirNc 
22, Àdrlphc Oliveira - 23. Brittc Velhc 	24. Ser- 
gio Maga1hes 	25. Rc- geo  Ferreira - 26 9  Williarn Sa 
lem - 27, G-eraldc: Mesquita - 28. Campes Vergal - - 
29. Nr'uraSantcs 	30. Cesta Cavalcanti - 31. Lec 
Sampaic - 32. E dscn Garcia a 33• Harry Ncrmatcn o- 
34.  Stelic Mareja 	3. Waldemr Guimarães - 	359 
Dyrnc Pires ~ 37. Simac da Cunha - 38. Humberte Lu 
cena 	39. Harcldr Carvalhc - Lo. Gilbertr Azeyedo 
a 41. Aniz Badra - 2. Oscar Cc'rrea - 43. Getulio o  
Meura a 	Sussutnu Hirata 	45. Thecdulc Albuquez' 
que- U6 ~ Lima tFro ire  - 47. Anisir Rcca 'a 489 An 
tnic Baby r 49. Rufv Nassif - 50. Ilegivel - 517 
Jamíl Amid4j'- 52,.Silvic Braga 	53. Armandc Re- 
Iemben - 524: - Aurine Valeis - . 55. Janduhv Carrte&- 
rc - 56. Abrahãc de Mcura- 57, Geraldr Smpaio 
58. Arnaldc Cerdeira a 59 ,  Epitacir Cafeteira - 60. 
Gil Velrsc - 61. Cid Caryalhc - 62. Cley Araujc - 
63 	Ary Pitcibc ... 64 - Ültimc de Carvalhc - 	65 9  
Djalma Passes - 66. Maui'c Cabral - 67. Raul da'Ges 

68. Expeditc. Nchadr ~ 69. Plinic Lemcs - 70. Dir 
ceu Cardosca71,acarvalhc Scbrinhc. a  729 	Otavic 
I3rizzrla 	73 ,  Marir Ocvas - 74. Maia Netc - 	75; 
Pl4ladelphc Garcia - 76. Jaeder Albergaria 	77. 
Unirlc Machadc - 78. Gabriel. Hermes - 79. 	Celsc 
Passes a  80. I4auricic Cfc.ulart '- 81. Guilherme Mas 
chadc: s  82. Ernival Caiadc - 83. Jraquim Ramcs -8Lj. 
Benjamin Farah.' 

1 S2 2, de 1963 

Cria' a "Cruz de Hcnra da Cens 
tituiçac". 

o CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1Q a 	criada a "C;uz de Henra da Censtituí- 
gac il , que sera ccnferida acs 	cidadcs 
brasileires civis e militares que se des 
tacarem na deesa da Ccnstituiçc e de' 
regime demc craticc. 

Art. 2 2 	A ir,isignia de que tr9ta esta Resc1uçc 
sera cciicedida atraves de um Ccnselhc, 
que tora ccmc metnbrcs o Presidente ± Se 
nado Federal, e Presidente da Cmara&i 
Deputafica e cs Presidentes das Ccmissces 
de Ccnstitulçc e Justiça e de Segu.ran- 
rn Nnnirnnl dr, Scnnfr Pc1án1 cs Aorômn 
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Art. 32 	Aentreg9 da Cruz de Hcri.ra da Ornatitui 
. . y •çac' sera feita em srlenldade, prcmcvida 

pelcCcngressc Nacic.nal ria mnaugu.raçac cb 

e 	
sessac legislativa anua].. 

Art, 4 	A. "Cruz de Hrnra da Ccrxstituiçc, r1cki 
rã ccnferida a membrc de Crnsressr• lTacic 
nnl, nc curse de seu tnandtc. 

Art e  52 r O Regulamente da 'Cruz de Henra da Ccns- 
t1tuiQac' será apnvadc pele Cinse1hr a 

. 	 . 	 . 	
que se refere e rtigc 22 

Art. 62 	Esta Rese1uqc: entra em vlgcr na data de 
sua pub]4caçc, revcgadas s dispcsiçes 
em erntraric. 

JUST IFI CAÇ$O 

Varias Ordens Hcncríficas, destinadas a enaltecer 
es cidades que, em razc de sua ccndfla, se tcra 
narem mereeedcres de, roecnhecimentc publicc, ,tart» 
te nc seter civil, cctnc no anibitc militar, ja fc- 
rni instituidas nc Brasil pcdendc sor citad9s as 

o 
de t6rltr Naval, dc Mente Aerçnauticc, de Meiritc• 
Militar, 	Ordem Nacicnai dc Meritc e a Ordem de 
Bit Braricc•. 

Nenhuma delas entretantc, se prcpFe a exaltar,es 
peeiricariiente, a& perscnalidades que se srbresaar 
remn deresa das institu&çtes der.ccr&tice e __ 
Ccnsti tuiçc. 

Em varias naQ'es, es grverncs tem prcçuradc criar, 
nc meio de pcvc, um verdadeirc culto a Censtitui- 

Nesse sentide, mcriumentcs sc ,  erigids,ve 
dadeiras obras de' arte sac expestas, em relevo. a 

s0 	 á 	e 	 'A 

visitaçac publica. 	Desta fcrnaa prrcurmi, e tem 
ecnseguido, criar um sentiniente de arcr a CcriStla 
tuiflc, de respeite) letra e ac espiritc da Ca- 
ta Magna. 	Na1, ate e presente tncmentc,entre no; 
nenhuma prcvidencia fel 2ObÔ4* nesse particular. 
Urge, assim, iniciar-se um mcvimentc nc sentido de 
ser cultivado e respeitc e c arncr a Cc•nstituiçac, 
fcnte principal de tcdos cs direitos e garantias 
des brasileires, bem cclrnc das instituiçües demo- 
craticas de ncssc' país. 

a  e 	 o prcjetc prrpe uni passe Inicial: a criaçac da 
"Cruz de Hcnra da Ccnstituiçac" a ser 	ccncedida 
ac8 brasileiros que se destacarem na defesa da Cai' 

1 

ta Magna e d regime deniccraticc, cem e cbjetivc 
de enaltecer e incentivar cs que assim agirem. 

, 	 .0 

A iniciativa de, Senade, nesta materia, e perfeita 
mente justificvel, porque a esta Casp cabe um p 
pel relevante na vida de regime o, em particular' 
na vigilância, defesa e ccntrcle da ccrxatituciona 
lidade das leis. 	O artigc 64 da CcnstituiQac lhe 
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atribui a rnlssr de "suspender a OXCCUÇ&C, flC tcdc 
eu em parte, de lei CU decrete declaradcis inccnsti 

i' tucicnais pc declsc definitiva de Supremc Tr&bu' 
nal Federal". 	Ccmc disse c saudcso Senador Ati-. 
1k Vlv9cqua, ac exercer essa imprrtante atribui~ 
çac, alem das mais que lhe incunibeqi,dentrc' dc regi 
me federativc, arca c Senado, - sem dtvida, cc:m urna 
das maicres resperisabilidades. 

Defender es principies contidos na Ccnstltuiçc 
dever de tcdcs ra brasileiros. 	40 Congresse cabe 
render o r?ccnhecimentc  da Naçac aquele que,sern me 
dir sacrlficics , hrnra,cs d1reitrs,as liberdadJ 
e as tradlçces de sua patria. 

Éste Projete é#  cferecidc a ccnsi4oraçc d. Senado 
quandc se ccmemcra c 17 aniversario da Crnstitula 
çac. 	 .. 

Sala das sessres, em 18 de setembro de 1963. 

Mcura Andrade. 

o pritneirc desses prcjetcs 
Nacicnat na sessac conjunta de 11 de 
sentadc nc Senade em 15 de setembrc, 

fci lidc perante c Ccngressc 
junhc•, 	O segundc fci apres 

Ambos permanecem em estudc. 

o 

ri 
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Na sessar de 24 de setembre esta Presidnoia  teve enseje 
de dar ccnhecimentc ac Senado de convite çeceb1dc des orgars 
gentes de Scviet Supremo da Uníar das Republicas Stolalistas Sovie- 
ticas, cUjCS tgrmcs, em traduçr, sr os seguintes: 

r 
LÁ 

"Ao Presidente de Senadc- Federal de Ccngressc Nacional 
dcs Estadcs Unides dr. Brasil 

Sua Excelência Senhcr Aurc Scax'os deNcura Andrade 

Ac Presidente da C&nara dcs Deputadcs dc Ccngressc Na 
clenal dos Estadrs Tinidc>s dc Brasil 

Sua Excelência Senhor Ranieri Mazzilll 

Guiandc'-se pela aspiraQr ao esta?elecimentc e desenvol 
vimento das re].açces internacionais e. que ccntribuia me 
lhcr ccmpreensc m&tua e a mais ampla cc1abcraçc pacl' 
fica entre es pena e Estados, ç Soviete Supremc da União 
das Republicas Socialistas Sevieticas tem a hcnra de pra 
por ac Ccncresso Nacirnal dcs Estadcs Unides dc Brasil:
uni intercb1c de delegaQFes parlamentares. 

Em relaçc cem isto,,nÉs temes 
dar uma delegaçac de Ccngresse 
Ic. 5 do Brasil, conipcsta de 10 

grande prazer de ccrivi 
Nacional dos Estados Uni 

a 12 Ccnzressisas a rea- 
sizar urna visita ao catas semanas a Uniac Scvietica a tem 
pc mais ccrxven.lente para ela. 

IP o que se refere ao tempo e outras questões da visita de 
uma delegaçc de Seviete Supremo da URSS aca Estados U'- 
nidc's de Brasil pederiam ser discutidcs durante a esta- - 	 . 	 n 	a 
da da delegaçac brasileira ria União Sevietica. 

Permitam-nos expressar a certeza de que c 	intercrnbic 
das dele gaçtes 	entre c Scviete Supremo da URSS e c' Con 
gresso Nacional dcs Estadcs Unidos do Brasil sex4 um 
valiosa ccntribuigac ao fcrtalecimerxto da amizade . e da 
cclabcraçac des pcvcs da União Sc:vietica e dc Brasil. 

t 	 - 	 a 
Àgradecenamcs rnu.itca ecmunicaçac scbre Vc.'ssa decisac. 

Respeitosamente. 
viete da Uniac' de 
ve, Presidente dc. 
Supremc' da URSS. 

a 	vil Spiridcncv, Presidente dr Sc- 
Seviete Supremc da tTRSS. 	- J. V. 
Scviete das Nacic:nalidades de Scviete 

e 

ii4 de abril de 1963," Moscou, Krenllm, 

Estabelecidcs es 
Deputados ficou assentada 
dias de: rues de outubro, de 
,a a qual fcram designados 

o 
necessrics ccntatçs ecm 

a ida, a Unic Scvietica, 
uma Delegação do Ccngressc 

a Cmara 	dcs 
ncs primeiros 
brasileirc,p8 

es Srs. Senadcres: 

Sigefredo Pachecc 

Hei' ib sido Vieira 
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Oscar Passes 
0% 	 4,  

Antcnio Juca 

Aarc Steinbruch 

Lopes da Cesta 

e cs Srs. Deputadcs: 

o Humberto Lucena 

Ozanan Cc:elhç 

Paulc Mincarcne 

Miltc.n Reis 

EdlISofl Tavc'ra e 

Dnar Mondes, 

Da viagem dos Congressistas brasilero:; a Unic 
fctrara feites, da tribuna de Senado, deis relatcrics orais 
Si'. Senador Herlbaldc Vieira, na sessac de 31 de outubrc, 
lo lSr. Senador Aarat Steinbruch, chefe da Delegaçao, em 5 
te. 

Scvitica a um pelo 
e cutrc,pe 
dc ccrreiT 

o 

ri; 
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o P2ESTACÃO D CONTAS DA SUPERILTTENNCIA DO DESENVOLVI?NTO 
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DO NORDESTE (SUDENE) 
er -a • --e--  a a-ata -a 	-1- ' . 	• tSflSSSWSt 

Em 7 de dosezubro foi lido perante o Senado o oficio de n 

14 964163 de L!. do mesmo ms pelo qual o SuperintGridonte do DesenvolvI 
--a 

;nento do Nordeste encaminhou o extrato das contas banccrias da Supe 

r1ntend&cia a seu cargo, com a discriminaço cos saldos dO:: recursos 

destinados ao custeio de cad•i obra ou serviço. 

Tratasse de exigência da Lei n. 3 995 2  de 14 de dezembro 
de 1 961, que aprovou o Plano Diretor da SUDENE para o ano de 1 961 9  

que no § 19 1.o seu art, 30 assim disp6s 
ti § iD, No encerramento do exercÍcio flLnancoiro, a 
SUDE}ft remeterá*  s duas C.-sas do Congresso Nacional 

e ao Ministtrio da Fazenda extrato de suas contas 

bancrias, com a discriminaço dos saldos dos recu 

sos destinados 2.0 custeio de cada obra ou servIço" 

e 

o 



o 

ATOS SUBMETIDOS À APRECIAÇÃO DO 
CONGRESSO NACIONAL 

o 
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P.6.8 ATOS INTERNACIONAIS AflGVÍtXYS 

A. 	

Conforme se verificou dos Decretos Legislativos 

Gados, o Congresso Nacional aprovouatos internacionais 

dos pelo Presidente da República: 

pr orna 1-. 

celebra 

-a 3 Convênio Cultural entre os Estados do Brai1 e a Re 
pública da Colômbia, assinado em Bogotá, em 28 
maio de 1 956; 

. 	
A 

- o Convento Cultural entre os Estados Unidos do Brasil 
e a República Argentina, assinado em Buenos Aires, . 	 aos 25 de novembro de 1 959; 

— a Convenço Concernente às Carteiras de Identidade Na 
cion,ais dos Marítimos, adotada pela OonÍ'er3ncia Ge 
ral da Organizaçao Internacional do Trabalho, 	em 
'e 958; 

—. o Acordo de Migraç9 e Co1onizaço entre os Estados 
do Brasil e o Japao, assinado no ILO de Janeiro em 
14 de novembro de 1 960; 

o Convênio Internacional do Café de 1 962; 

a Ac5rdo Cultural entre os Estados Un&os do Brasil e 

e
a República Árabe Unida, assinado no Rio de Janeiro, 
Estado da Guanabaa, em 17 de maio de 1 960; 

a o A03rdo Internacional do Trigo, de 1 962,de Washingtm 
e 	uvcx:ia (ic :ii:c::'CL.' 	3 :»:.t:ir.1 entre os Estados Unia 

dos do Brasil e a Republica do Chile, firmado no Rio 
de Janeiro a 5 de julho de 1 961; 

o Convênio de Instituição de um Centro de Estudos e Doca 
rnentaçao para a Agricultura e a Economia Rural no Bra- 
sil, assinado na cidade d9 Rio de Janeiro, a 6 de setej 
bro de 1  958, entre o Governo dos Estados Unidos do Br 
sil e a Republica Italiana 

o Convênio de Intercâmbio Cultural entre os Estados Uni- 
dos do Brasil e o Estado de Israel 

e a Convenção entre os Estados 4ildos doBrasi1  e o Reino 
dos Paises Baixos, relativa a Assistencia Judiciaria 
Gratuita, firmada, aos 16 de março de 1 959, no Rio de 
Janeiro; 

a Q Ac6rdo entr2  os EstadosUnidos do Brasil e a Rerníblica 
Argentina sobre Privilegios Aduaneiros das Repartiçoes 
e Agentes Consulares de Carreira, concluido no Rio de 
Janeiro aos 6 de julho de 1 961; 

a Aerdo para o Estabelecimento de uni Instituto Latino~ 
Americano de Treinamento e Pesquisas Florestais, sob 
os auspícios da organizaço das Nações Unidas, para a 
Alimentação e a Ançu1tura; 

a Q texto da Converço sobre Assistncia Judicilria Gratu.j 
ta qntre a Republica dos Estados Unidos do Brasil ea 
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o Acordo sobre Transportes Áereos RegulnI res entre os 
Estados Unidos do Brasil e a Republica Federal da 
Alemanha firmado no Rio de Janeiro aos 29 de ago 
to de 1 57; 

a. a Convenço e o Protocolo da Emeda Constitutiva do 
Instituto Interamericano de Clenclas Agronomicas 
assinados em Washington, a 15 de fevereiro de 1961; 

a Ac6rdo de imigraço entre os Estados Unidos do Bra- 
sil e o Estado Espanhol, assinado em Madrid e. 27 de 
dezembro de 1 960; 

se  o Protocolo de Emenda da Convenção para uqificaçffo de 
certas regras relativas ao Transporte Aereo Internà 
cional, concluido em Haia, a 28 de setembro de 1955; 

a $ Notas trocadas entre o Brasil e 
, . 	 n 

da Azuerica para a prorrogaçao cio 
grama de Agricultura e Serviços 
firmado pelos dois paises a 26 

OS A:StadOS Unidos 
Acordo para o Pro- 
Naturais, . firmado 

de junho de 1 963; 
em o Convênio 

SUflaO, 
deposito 

e o Paraguai em As-  
estabelecendo um 

firmado entre o Brasil 
a 5 de novembroce 159, 
franco em Encarnacxon, 

o 



r 

o 	 CONVOCAÇÃO EXTRAORDINÁRIA 

o 
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Achaase c Ccnn'essc Nacicnal ccnvecadc para se reunir ex 
tracrdinariarnente, do 16 de dezornbrc de 1963 a , 8 de marçc de 1964. 

te 
 Desta vez a iniciativa partiu dc Senad:, atravs de Ato 

entregue a Mesa em 13 de ncvernbrc, assim fcrmu1adc: 

"CONVOCAÇO DO CONGRESSO NACIONAL 

Os membros do Senadc  Federal que subscrevem e pre 
sente Atc, tendc em vista a graviiaade,da situaQ6' 
pclitica, bem ccmc de conjuntra 43ccncmica, finan- 
ceira e social, e, em ccnsequencia, o indisfarQa.- 
vel dever de s, t 	de se manterem em per- 
manente rnanente vigilancia, prontos a vetar os instrurnen — 
tcs legais de natureza urgente que se tc'rnem neces 

it 	 a  

rios, no pericdc que deveria ccrr(n. , spcnder ar reces 
30 ccnstitucicnal de Poder Legislativo,, resolvem, 
ccrn fundamente nc artigo 39, paragrafo unicc, 	da 
Constituição Federal, ccnvccar o Ccngressc Nacic- 
nal para, com asse cbjetivo, se reunir extraordin 
riamente de 16 de dezembro de anc em curso a 8 de 
março de 1964. 

e Senado Federal, 13 de ncvernbro de 1963 
o 

aa) Pedro Ludcvicc. - Attilir Fcntn8. — --. - 
Jefferscn de Aguiar. 

Gilbertc Marinhe, — 

e. 

 

— Walfredo Gurgel. = 

Lobgc da Silveira. a 
o 

Jcs Felicianc, — Irineu Bc'rnhausen. — 

Dezniei Krieger. 

Jco Agripinc. 

Eurico Rzende 
In Sebaétto Archo 

Milton Campos, — 

, Rui Plmeir.- 

'— J(ilic Leite. — 

r. — Eugenio Barros. — 

Leite Neto. -.Guido Mendin, -• 

Rnul Giuberti. — Joaquim Parente. — 

Silvestre Pric1es. — Mem de sL — 

e 

Dinarte Nariz. — Catete Pinhciro,, — 

Alcysio de Carvalho Filho. 

A sessc conjunta de insta1ço da scsso legisla~ 
tivt ezt.'acrdinaria assim ccnvccada foi mtrcada para c dia 19 de de 
zembrc, ás 15 horas. 



o 

PALAVRAS FINAIS 
o 

o 



Q. ~ PALAVRAS FINAIS 

Aqui, e ii1timc registre, singularmente gratc a esta Presi 

dricia 	e de seu reccnhecimentc a quantos lhe prestaram ccncursc cu 

. 	lhe deram apcio para que pudesse realizar a sua missc, que.nesta soa 

sç legislativa apresenteu tncmentcs de especial dificuldade. 

Desse reccrihecimentc ncs declararncs devedores, nc mais ai 

tc grau 
e aca demais mernbrcs da Mesa, dedicados ccmpanheircs cio tE 

das as hcras, cuja participaçc ncs trabaihcs de dire- 

çc da Casa e da Ccnijssgc Diretera nc pc'deriamcs jamais 

esquecer; 

a acs Srs. Lideres e Vice-Ljderes, da flaicria, da Minoria, 

dc Blccc das Pequenas RepresentaçEes e das bancadas par 

tidarias, pele espirite ccmpreensivc sempre manifestado 

para ccm a Mesa e pele prestlgic de que a cercaram em to 

dcs os mcmentcs; 

a aos Srs. Senadcres cri geral, pele respeitcsc apx4çc sem 

pre demorxstradc' em relaçãoa% autrrid3de que 	2 d feve 

reirc ccnfiaram ac colega pci' eles r'occnduzidc a supre- 

ma direçc dr Senadc: 

o  n ars funcicnric:s da Casa pelo devctarientc que puserarnrr 

desempenhe das suas atribuiçEes; 

e aos representantes da imprensa, falada e escrita, das a 
A 	 , 	 - 

gencias telegraficas e das estaçees de telecrmunicaçoes, 

pela ccrreçc' ccm que atuaram junte ac Senado; 

•1 	 e 

- ac servidcres dc Departamentc dos Ccrreics e Telegra- 

D 	
rcs, pela eficiente cccperaçac que, rie seu setcr,rics de 

ram; 
e 

- ac Departamento de Imprensa LTacicnal e ac seu raagnificc. 
.1) ' 	

a 

iretcr, pelc; esfc:rçc censtante cemrristradc em atender, 

apesar de tRdas as dificuldades q a custa de tcdrsca sã 

crificics, as necessidades dcSenadc relacicnadas ccrn a 

publicaçc dcs seus trabalhcs. 
# 

Seja-nes licito, cem a nossa gratidãe, anui crnsignar 	a 
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LISTA DOS SRS . SENADORES 
o 

o 
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LISTA DOc SRS. SENADORFS 

Nome  Posse 
.. ,

Nome .- Nome Parlamentar 	Eleicgo -   
Parti- 

do 

ACRE 
Ada],berto Corr&c Sena 
Jose Gulornard dos Santos 
Oscr Passos 

PTB 
PSD 
PTB 

1. 2.63 
1. 2.63 
1. a.63 

Ada;berto Sena 	 7.10.62 
Jose Gulomard 	 7,10,62 
Oscrr P.ssos 	 7.10.62 

AMÚL ONA 
. -n-- -a  Vivaldo Palma Lima FQ 

(2Q nandto) 
Edmundo Fernandes Levi 
(Suplente quesucedeu 
ao Sen. Iourao Vieira) 

Artur Virgílio do Carmo 
Ribeiro Filho 

wa 1. 2.59 Vivaldo Lima 	 3.10,58 

Edrnunco Levi 7.10.62 10. 763 

7,10.62 1, 2.63 Wan Artur Virg{lio 

PARÁ 

Aiex':ndre Zacarias de 
A: sumpçao 

Ecward Cattete Pinheiro 
Joaquim Lobao da Silveira 

(2Q mandato) 

Eugenlo Barros 
Sebastião Archer da Silva 

(EQ mandato) 
. Victorino de Brito Freire 

(Lj.Q tmdato) 

Zcarias de Assumpco 	3.10 9 58 1. 2959 UDN 

Cattete Pinheiro 	7,10,62 1, 2,63 PTN 
Lobao da Silveira 	7.10,62 1, 2.63 PSD 

Eugnio Barros 
Sebastião Archer 

PSD 
PSD 

3.10,58 
7.10.62 

1. 2.59 
1. 2,63 

Victorino Frelro PSD 1. 2.63 7. 10. 62 

PIAUI 

Joauiw S'ntos Parente 
Jose Candido Ferraz 
Sigefredo Prcheco 

UDN 
UDN 
PSD 

3 . 10. 58 
71O.62 
7.10.62 

Joa;uiii Parente 
Jose Candido 
Sigefredo Pacheco 

1. 2.59 
1. 2.63 
1. 2.63 

- 
Francisco de Menezes 

Piment ei 
A 

'..ntoni9 Jorge de Queiroz 
Juca (Suplente que 
sucedeu ao Sen. Crrlos 
Joreissnti) 

Wilson Gonçalves 

PSD Menezes Pirnentel 

Antonio Jucá  e .. 

3910958 1.  2959 

7.10.62 179  5963 

Wilson Gonçalves 7.10.62 1, 29 63 PSD 

.?. o;tOR!J 
Jeronino Dix-Hult Rosado 

Maia 
Dinarte de Medeiros Mariz 
Walfredo Gurgei 

DixHuit Rosado 31O.58 1. . 2.59 PTB 

Dinarte Mariz 7910962 1. 2963 UDN 
Walfrodo Gurgel 7.10.62 1. 2,63 PSD 

PARA IDA 

Ruz Carneiro (2Q mandato) 
Joao Agripino Filho 
Argemiro de Figueiredo 

(29 mandato) 
PERNAMTBUC O 
•'-*t'e a't. • - S-St- _ _a . . a 

RuZ C:rnoiro 391095 8  1.  2959  PSD 
Joao Agripino 7910962 1. 263 UDN 
Argerniro de Figueiredo 7.10.62 1. 2.63 PTB 

e' 	- 
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A, 	 Pnr 

Nome 	Nono Parlamentar 	flOÇaQ Po&Q 
a.  

ALAGOAS 
4, 	 4• 	 (e) 

Silvestre Pen
•
des de 	Silvestre Pon

•
des 	3,1O.5o 1. 2959  PTB 

Gois Monteiro 
Arnon Affonso de Farias Mello Arnon do Mello 	7.10.62 1. 2963 PDC 
Rui Soares Palmeira . 	Rui Palmeira 	7.10.62 1. 2.63 IJDN 
_ 	(20 mandato) 

a_tGip 

. 	Heribaieo D:ntas Vieira 	Heribaldo Violra 	3910 58 1, 2.59 6/Leg. 
Fijancisco Leite Neto 	L9ite Neto 	 7.10.62 1. 2963 PSD 
Julio Cesar Leite 	 Julio Leite 	 7,10.62 39 24h63 PR 

(20 mandato) 

i.1oys10 de Carvalho FQ 	Aloysio de Carvalho 3.10.58 12.1296o PL 
(Suplente que sucedeu 
ao Sr. Otavio Manga-. 
b2ira - 2Q mandato) 	

A 

Antonio Balbino de 	 AfltQfllO Balbino 	7,10.62 1. 2963 PSD 
Carvalho Filho 

Yosaphat Ramos Marinho 	Josaphat Marinho 	7.10.62 1. 2963 S/Log, 

ESPÍRITO SANTO 
1 ;-•! 	 - -'0 	--. -. 

Jefferson do Aguiar 	 Jefferson de Aguiar 3,10 5 8  1. 2.59 PSD 
Eurico Rezende 	 Eurico Rezonde 	71O.62 1. 2.63 TJDN 
Raul Giuberti 	 Rnul Giuberti 	7,10,62 1. 2.63 PSP 

. 

guaAru 
Afoiso Arinos de Moio Franco Afotso Arinos 	3910 58 1. 2.59 UDN 
íurelio Vianna 	 Aurelio Viannr 	7.10.62 1. 2.63 PSB 
Gilberto Marinho 	 Gilberto Marinho 	7.10,62 1. 2 9 63 PSD 

(2Q nandato) 

JQ p__. JANEIRO 

Mige1 Couto Filho 	 Migt,e1 Couto 	3.10.58 1. 2.59  PSP 
Áarao Steinbruch 	 Aarao Steinbrueh 	7.10.62 1D 2.63 MTR 
Joao Batista do Vasconcelos Vasconcelos Torres 	7.io.62 1. 2.63 PTB 

Torres 

SÃO PAULO 
r t.- 	 •r SSW .rerfl 

Benedito Mr.rio Ca1azrns 	Padre Calaz'ns 	3910 58 1.  2.59  UDN 
nuro Soares Moura nndrade 	Miro Moura Andrade 7.10.62 1D 2963 PSD 

(2Q mandato) 
Juven1 Lino de Matos 	Lino de Matos 	7.10.62 1. 2.63 PST 

(2Q mandato) 

. PARANÁ 

Nelson Maculan 	 Nelson Maculan 	3910958 10, 2960 PTB 
(Suplente que sucedeu 
ao Sen, .iouza Naves) 

..aaury de Oliveira e Jilva iururi Silva 	7.10.62 1. 2.63 PTB 
Aolpho de Oliveira Franco Adolpho Franco 	7.10.6? 1. 2.63 UDN 

SANTA CATARINA 

Irip.eu Bornhausen 	 Irieu Bornhausen 	3.10.58 1. 2.59 TJDN 
Antonio Carlos Konder Reis Antonio Carlos 	7.10.62 1. 263 UDN 
Attilio Fontana 	 Attilio Fontana 	7.10.62 1u, 2963 PSD 
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o 

o 

Nome  	 Nome Parlamentar 	E10 Posso Partido 

R u, G q SUL 

Guido Hoxdin 	 Guido Moidin 	 3.10 9 58 1. 2959  PSD 
Meti de Eia (2Q mandato) 	Mem de Sa 	 7.10.62 1. 2.63 PL 
Daniel Krieger (20 mandato)  D2niel Kriegor 	7910.62 1. 2.63 TJDN 

INSS GMA IS 
Milton Soares Campos 	Milton Crmpos 	3.10958 1, 2.59 UDN 
Benedicto Valiadares 

Ribeiro -(29 mandato) . Benedicto Vrtllaàares 710.62 1. 2.63 PSD 
Carnlllo Nogueira da G?ma 	Nogueira da Gana 	7910962 1, 2.63 PTB 

(EQ mandato) 

M&TO GROSSO 

Paulino Lopes da Costa 	Lopes da Costa 	3.10,58 1. 2.59 UDN 
(Suplente que sucedeu 
ao Sem, Fernando Corra 
da Costa) 

Filinto Mttller (39  mandato) Filinto MUhier 	7.10.62 1. 2.63 PSD 
Vicente Bezerra Neto 	Bezerra Neto 	 7.1O62 1. 2.63 UDN 

GOIÁS 

Juscelino Kubitschek 	Juscelino Kubitschek 	7.61 12. 7961 PSD 
de Oliveira 

Pedro Ludovico TeixÉdra 	Pedro Ludovico 	7.10.62 1. 2.63 PSD 
6' 

(39 mandato) 
Jose Feliciano Ferreira 	Jose Feliciano 	7.10.62 1. 2963 PSD 

o 



o 

LISTA DOS SRS . SUPLENTES o 

o 
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ANEXO 1h II 
1- xt---t -se-e ,.- 	-. e. 

LISTA LOS DOS SRSO SUPLENI'ES _r e.ns te • 	e 	_ ._ 1. . 	• 	 _. 

Nome Part ido . . - .' r' se etsS 
E1cçjo Su,,plentc do Senador_ ,e-t-r - e- e - r .. .r .er rn. r 	t* -S ;. 

Adalberto Corra Sena WA 7 . 10. 62 

Joso Gulomard dos Santos PSD 7 .10. Ga 
o 

ACRE -'a.-- — 

Goldwasser Pereira 
dos Santos 

Kairala Josão  Kalrala 
(l) 

Eduardo ssmar PTB Oscrtr Pa:.sos 71O.62 

AMkZ ONA 

Josue#o  C1udio (e Souza Viv,ldo Lima 
Edmundo Fernandes Levi Antovila Rodiguos 

(2) 	 Mourao Vieira 
Dosiro Guarani o Silva Artur Virgílio do Carmo 

Ribeiro Rilho 

PTB 
PTB 

31O.58 
7.10.62 

7.10. 62 PTB 

Antônio Pedro Marfins 
Junlor 

Pedro Cr'rneiro de 
Morai  o Silva 

Pedro Moura Palha 

UDN 3c 10 958  Alexanc'.ro Zacarias de 
A surnpçao 

E3ward Cattete Pinheiro p TN 7.10.62 

Joaquim Lobgo da Silveira PSD 7.tO.62 

MARANHÃO  •!-__._-__.-_-•s..-.. 

. Raimundo P'tíblio Bandei.- Eugenio Barros 
na de Moio 

PSD 3 10.58 

Miguel Monteiro do 	Victorino de Brito Freira 
Barros Lins 

Jose de Matos CarvQ 	Sebastiao Archor dn,. Silva 

MER 7, io.6a 

7.10.62 PSD 

3,10,58 
7.10.62 
7.10.62 

UDN 
UDN 
PSD 

3.jO.58 

7,10. 62 PSD 

7010062 'a 

o 

PIAUI 

0a Victorino Corr&t Joaguir cics Santos Parente 
Ma9ool da Silva Dias Jose Candido Ferraz 
Claudio Pachoco Brasil Sigofredo Pacheco 

Jose Wldeuar de 	Francisco Menozos Pirnantol 
Alcântara e Silva 

Vicente Ferrer 	Wilson Gonçalves 
Augusto Liria 

Antônio Jorge d9 	Carlos Joreissati 
Queiroz Juca (3) 

R. G. NORTE 	 + 
e-e 	e* -. 

A 

Jose
#. 
 Bezerra de Araujo Jeronimo DixHuit Rosado 

Maia 
UDN 3,10,58 

Mangei Cordeiro Vilaca 
Jose Cortoz Pereira 

de Araujo 

PSD 
UDN 

Walfrcdo Gurgel 
Dinarto Medeiros Mariz 

7.10,62 
7.1O.iSa 

PARAIBA 
Salviano Leite Rolim Ruz C -.rneiro 
Domício Gondim Barroto Joao Agripino Filho 
Augusto Gonçalves 	Árgerniro de Figueiredo 

A 

PTB 
UDN 
PTB 

9 0 104 58 
7,10. 62 
7,10,62 
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r ..a. .-. 	• 

Nome  
— - - 	- 	- -1- 	_• a-•Sn.a-- t _ 4 S -a . –i- a-Stfl .-. 

Partido 
a, 

Eloicao Suplente do Senador 
e.- ar _ e. &.t #as  

TFrp7ÂMBUQo 

Antgnio Bezerra Bailar 
Luiz Pinto Ferrelra . Soverano Jordao 

Eraer onc 1 ano 

PSB 
PTB 

(UDN-PR) 

3.10.58 
7.10.62 
7.10.62 

Antônio do Brrros Carvalho ,  
Jose Ermite rio do Morais 
Francisco PossàT de Queiroz 

414 GOJLS 

Nelson TonSrio do 
.Oliveira 

H9rmann Medeiros Torros 
Mano Gomos do Barros 

ffiWA 3.10.58 Silvestre Pé ríclos de 
Gois Monteiro 

Árnon Affonso de Farias 
Rui Soares Primeira 

PDC 
UDN 

Moilo 7.10.62 
7 10. 62 

SERGIPE 
-a- - - - -- 

itlbi,no Silva c'a Fonseca 
Jose Rollomberg Leito 
Dylton Augusto Rodriguos 

da Costa 

UDN 
PSD 
PR 

Horibaldo Dantas Violra 
Francisco Leito Neto 
Julio Ces2r Leito 

3 .10.58 
7.10.62 
7.10.62 

BAHIA 

Edurrdo Cata10 
PL 
PTB 

3lO.58 
7.10.62 

Aloxsio de Carvalho Filho 
Antonio Balbino de 

Carvalho Filho 
Josaphat Rmos Marinho 7.10.62 Artur Leito 

P$1ÍWEP SANTO 

Messias Luiz 

da Silveira 

de Oliveira Jofferson de Aguiar 
Chaves 

ELO 3.10.58 

Pat4o Barros 
1 Silvano dcl Caç,o 

(2a. eleiçao) 

Eurico Rezendo 
Raul Giubcrt 

7.10.62 
7.10.62 

GUANABARA 

Venancio Igrejas Lopos 
Adamastor do Oliveira 

Lima 
Hchio Santos Darnasceno 

UDN 
PTB 

Àfoqso Armas de Moio Franco 
Aurelio Vianna da Cunha Lima 

3.10.58 
71O,62 

Gilberto Marinho PTN 7 .10. 62 
RIO DE JANEIRO 

Rairmndo Bandeira Vaughan Miguel Couto Filho 
Ol 2gario Bornarios 	Aarao Steinbruch 
Joao Pedro Gouvea 	JQ Batista de Vasconcelos 

de Carvalho Vieira 	 Torres 

M2 PAULO 

n a 

Is 

3 .10,58 
7.10.62 
7.10,62 

........00. 	(5) 	PadreCalazans 
Miguel Louzzi 	 Miro Soares Moura Andrado 
Linnou Gomos 	 JuvonJ Lino de Matos 

. PARANÁ 

a.o 3.10.58 
7.10.62 
7.10,62 PTN 

Rubons de Mello Braga 
. 	 .. 	.# '(7) 
Milton Ribeiro do 

Menez es 

PTB 
3 . 10. 58 
7.10.62 

Nelson Maculan 
Amaury de Oliveira o Silva 

Adolpho cl.e Oliveira Franco TJDN 7 .10. 62 

SANTA 0%TA2tINA 

Brasílio Celestino da 
Silva 

Celso Ramos Branco 

UDN 31O.58 Irinou Bornhauson 
e' 49 ?-eo 2aros Konder Reis UDN ~1.r.,  r 
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Sup1cntodoSonadr 	fl9iaO Partido 

fi• Lt. §IJ!. 

Geraldo S1rn&s Lindaren 	Guido Mordin 	 3.10 9 58 	PRP 
Fernando A. O. dn,, Fonsoca 	Mom do Sa 	 7.10.62 	UDN 
Nostor Pereira 	 Dnlol Kriogcr 	 7.10962 	IJDN 

MINAS GIAL 

jogo de Faria. Tavares 	Milton Soaras Crnpos 	3.10.58 	UDN 
Ovídio Xavior de Abrou 	Bonodicto Vallaõaros 	7.10.62 	PSD 

Ribeiro 

	

. Waltor Geraldo A. Athaydo Canilio Nogueira da Gama 7.10.62 	PTB 

N&TO GROSSO 

...'.s..... 	(8) 	Paulino Lopos da Costa 	3.10.58 
Humberto Nodor 	 Filinto Milhar 	 7,10.62 	PTB 
Gastao do Matos MUhior 	Vicento Bezerra Neto 	7.10.62 	PSI) 

G Ia 
.s..fl...... (9) 	 JuscelinoKubitschok 	 7961 

1 	 do Oliveira 
Jose Elias Isaac 	 Poci;o Luciovico Taixoira 	7.10.62 	PSD 
Armando Storrxi 	 Jose Foliciano Forroira 	7.1O62 	PSD 

e- 	— e- 	--. • • _ . .. •LS 	..•• a 	 -e --- ar 	fl 	 e 	 .•t..s —-. 

(1) ~ o Si'. Kairala Jose Kairala, suplente do Sr. Sonaclor Jose Guionard dos 
Santos faleceu em 4.12.1963. 

(2) - o Sr.,Edrnundo Fernandes LQVI, eleito suplente, sucedeu ao Sr. Senador 
. 	Antovila Rodrigues Mourao Vieira, por morto deste, ocorrida ora 

17,6.1963)9 
do 

(3) s 0 Sr. Antonio Jorge de Quolroz Juc, eleito suplonto, sucedeu ao Sr. 
Senador Crrlos Jareissati, por morto deste, cm 9.5019639 

(li) a 	Sr. Aloysio do Carvalho Filho 9  eleito suplente, sucedeu ao Sr. Se- 
nador Otavio Mangabeira, por morto deste, ocorrida em 29.11.1960. 

(5) a 	Sr. Francisco Glycr*o do Froiras, suplonto do Sr. Sonador Padro 
Calazn-xs, faleceu em 24.7.1960. 

(6) o Sr. Nelson Maculan, deito suplente, sucedeu ao Sr. Senador .bllon 
de Souza Naves, por morte deste, ocorrida orn  12.12.1959) 

(7) a 	Sr. Rubens de Mello .Braga, suplanto i' & 	Jador Amauri Silva, 
continuava cm exercício cm 151i2.1963,na  ausencia do titular da 
Cadeira (Ministro do Trabalho o Providencia ;I;ociai). 

(8) ~ O Sr. Pp,ulino LQpos da Costa, oleit9 suplonto sucedeu ao Sr. Sondor 
Fernando Corroa da Costa, ao sor esto empossado no c»fgo do Gover- 
nador do Estado de Mato Grosso, em 31.1.1961. 

(9) s Q Sr. José Feliciano Forroira, suplanto do Sr. Senador Juscelino 
Kubitschek do Oliveira, foi eleito Senador om 710.1962,  sendo ou- 
possado em 1.2.1963. 
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COMISSÕES PERMANENTES 
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ANEXO N. III 

CoMTSsÕEs, PER, IfSNENTES 

a • 	 ( Em 15,12,1963) 

A2aIQIILIflA (7rornbros) 

- Partidos - Sp1otos 	em 

o 

PS F. 

Titulares L 
Eug&nlo Barros 

(Vice-Prosidentc) 1,Attilio Fontana 

Joso
0 
 Feliciano 

Nelson Maculan 

Dix-Hult Rosado 

Raul Giuberti 

(licenciado) 

menu 

2.Podro Ludovico 

1.Aaro Stoinbruch 

2.Vago 

3 .lrÊtgo 

Lopes da Costa UDN 

Antônio UDN Carlos 

1.Daniel Krieger 

a.joao Agripino 

Nota a  Vag a Presidênci a  

ÇONSTITt{IÇ.KQ E JUSTIG& (li rrior±ros) 
4 

4. a. 

Partidoa 	Suplontgs t 
Titulares Sukst ttu 

tos 

Jofforson do Aguiar 
Ruy,,,Carneiro 
Lobao da 3ilvoira 
Wilson Gonçalves 

(Vico-Presidonto) 
Josaph'.t Marinho 
Amaury Silva (licenciado) 
Bezerra Noto 
Artur Virgilio 
Aloysio de Carvalho 
Eurico Rezende 
Milton Campos (Presidente) 

Meio Braga 

PSD 1.  Monezes Pimontol 
PSD 2.  Leito Noto 
PSD 3.  Benedicto Valla. 
PSD dares 

Lj.. Aarto Stoinbruch 
PSD 5. Horibaldo Violra 
PTB 1.  Arg. Fiue1rede 
PTB 2.  Silv, Pendes 
PTB 3. EdmundoLevi 
TJDN 1.  Afonso Arinos 
UDN 2.  Daniel Krioger 
UDN 39 Joao Agripino 

Titulares DIRETORA 

. Auro Moura Andrade - 
Carnilio Nogueira da 
Rui Palmeira 
Gilberto Marinho 
Adalberto Sena 
Catteto Pinheiro 
Joaquim Parente 
Guido Mondin 
Vasconcelos Torres 

Presidente 
Gama 

PSD 
PTB 
JDN 
PSD 
PTB 
PTN 
TJDN 
PSD 
PTB 
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- Titu1yes 

DISTRITO FEDERAL (7 Membros) 
Partidos 	Suplentes 

o 

Menezes Pimentel 
Pedro Ludovico (Vice-Preu,) 
Lino de Matos (Presidente) 
Oscar Passos 
Dix-Hult Rosado 
Dinrrte Nariz 
Eurico Rezende 

PSD 1. Filjrito Mühler 
PSD 2. Eugenia Barros 
PSD 3.  Heribaldo Vieira 
PTB 1. Ãaro Steinruch 
PTB 20 .Lntonlo Juca 
UDN 1.  Lopes da Costa 
tJDN 2.  Zacarias do A;surnpçao 

s Titulares. 
2flli1A (9 Membros) 

Pa'nti,dos 	Suplentes 

Filinto MUiler (Presidente) 
Eugenio Barros 
Àtti,lio Fontana 
Jos9 Gui9znard 
Jose Ernnrio (VicesPres.) 
N9lson Maculan (licenciado) 
Julio Leite 
Adolpho Franco 
Lopes da Costa 

PSD 	li, Jefferson de Aguiar 
PSD 	2. Sigefreo Pacheco 
PSD 	3. Sebastião Archor 
PSD 	£4. Josaphat Marinho 
PTB 	1. Oscar Passos 
PTB 	2. Bezerra Neto 
PTB 	3. Mo19 Braga 
UDN 	1. Jose Candido 
UDN 	2. ZacTrias de Assumpçao 

a- - - 	- 	- 

o 
EDUQAÇKO E CULTURA (7 Membros) 

Partidos 	Suplentes - 	Titulares_ 
Monezes Pirnontel (Pros.) 
Walfredo Gurgel 
Pesson. de Queiroz 
Amary Silva (licenciado)  
Antonio Carlos 
Padre CaJ,azans (Vice-Pres.) 
MerncleSa 

Vallaôares 
Pacheco 

Benedicto 
Sigefrcdo 
Vago 
Vago 

PSD 
PSD 
PTB 
PTB 
tJPJN 
UDN 
tJDN 

Ao1pho Franco 
Milton Campos 
Arnon cle  Moio 

1 . 

2 . 

1.  

2. 
1 . 

2, 
3.  

(15 Membros) 

Titulares Partidos 

o 

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PTB 
PTB 
PTB 
PTB 
PTB 
UDN 
UDN 
UDN 
UDN 

PL 

Victorino Freire 
Lob&o da Silveira 
Sigefredo Pacheco 
Wilson Gonçalves 
Leite Neto 
Argomiro de Figueiredo (Pros.) 
Bezerra Noto 
Dix-Hult Rosado 
Pos;oa dq Queiroz 
Jose Erinírio 
Daniel Krioger (Vice-Pros.) 
Dinarto Mariz 
Irineu Bornhausen 
Lopes da Costa 
Mem do Sa 

Siip1ontc!s 	 Substtju- 
lo Jos4 Gulornard . 	tos 
2. Eugenio Barros 
3. Monezos Pimentel 
L, Attiiio Fontana 
5. Pedro Ludovico 
1. Nelson Maculan (1iconcado) 
20 Lino do Matos 
3. Arnairy Silva (licenciado) 
£4. Aurçilo Via;na l,Ed. Levi 
5. Antonio Juca 	2.Melo Braga 
1. Âdolpho Franco 
2. Eutico  Rezando 
3. Joao Agripino 
4. Milton Campos 
1. Aloysio de C-rvalho 
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T!_Q!LAQXQ SOCLL (9 Menbros 

Titulares Partidos 	Supiont es. 
Ruy Carneiro (Vice-'Pr.) 
WalzÇrodo Gurgol 
Jose Gulornard 
Raul Giubcrtl 
Vivaldo Lima (Pres.) 
Amaury 3ilva (licenciado) 
Horibaido Vieira 
Eurico Rezendo 
Antonio Carlos 

PSD 1.  Leite Noto 
PSD 2.  Lobo da Silveira 
PSD 3.  Eigenio Barros 
PSD Li.. Juli,o Leite 
PTB 1 Aurelio Vi -- ma 
PTB 2.  Pesoa do Qoiroz 
PTB 3.  Antonio Juca 
UDN 19 Lopes da Costa 
UDN 2. Zcarias de Asurnpçao 

o 

- Titulares 
.1/Ilst Gonçalves 
Ruy Carneiro  (Pres.) 
Dix-Hult Rosado 
Heri,baldo Vieira 
Aurelio Viann. (Vice-Pr 
Din9rte Mariz 
Jose C.:ndido 

POLÍGONO DAS SêCAS (7 Membros) 
Parti s 	steiiTds 

PSD 	1. Sigoí'redo Pacheco 
PSD 2.  Leito Neto 
PTB 3.  Argerniro de Figueirodo 

	

PTB 	a. Arnon de Moio 

	

.) PTB 	5, Julio Leite 

	

T.JDN 	1. Joao Agripino 

	

UDN 	2. Lopos da Costa 

R E D £1. C .K o (5 Membros) 
-a e— en n rt sa a 

. Titulares Partidos 

o 

PSD 
PSD 
PTB 
UDN 
UDN 

Walfred2 Gurgol 
Sobastiao Archer 
Dix-Hult Rosado (Pros.) 
Padre Calazans (Vice-Pr.) 
Julio Leito 

-_Suplentes 

1. Lobo cia Silveira 
2. Jose Feliciano 
1. Hetibaldo  Vieira 
1. Joao Agripino 
2. Josaphat Marinho 

..r. 

ri 

EUQÕS EXTERIORES (11 Membros) 

Titulares 	 Pgrtidos. 	Suplentes 

Benedicto Valiadaros 	PSD 	1. Menezes Pimontel 
Filinto Mulher 	 PSD 	2. Ruy,Carnoiro 
Jefterson do Aguiar CProsJPSD 	3. Jose Guioniard 
Aarao Stoinbruch 	 PSD 	40 Victorino Freiro 
Pessoa de Queiroz CVice.-Pr»TB 	1. Argçrniïo do,Figueireclo 
Vivaldo Lima 	 PTB 	2. Antonio Júert  
Osc.r Passas 	 PTB 	3. Vago 
Ant9nio Carlos 	 UDN 	1, Daniel Kriegor 
Jose Candido 	 UDN 	20 Euico Rezende 
Padre Cdazaris 	 UDN 	3. Joao Agrpino 
Arnon de Meio 	 UDN 	. M orn de Sa /4  
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S A ú D E (5 Membros) 

Titularas Suplentes Partidos --- 

Pedro Ludovíco PSD 1.  Eugênio Barros 
Sigofredo Pacheco PSD 2.  Wa]4'rodo Gu;gol 
Dlx-Huit Rosado (Vice-Pr'.) PTB 1 Antonio Juca 
Lopes da Costa (Presidente) UDN 1. Dinarto Mariz 
Miguel Couto PSP 1. Raul Gluborti 

o SEGURA NCA ACONAL (7 Membros) 

2jtu1res 	 Partidos 	Supiontcs 
Jose Gulornard 	 PSD 	1 9  Ruy Carneiro 
Victorino Freiro 	 PSD 	2 9  Attilio Fontana 
Oscar Passo; 	 PTB 	1. Dix-Hult Rosdo 
Silvestre Paridos (Vico-'Pr.) PTB 	2. Vago 
Irineu Bornhausen ,, 	UDN 	1. Adolpho Franco 
Zacarias de Assumpçao (Pres.) UDN 	2. Eurico Rezende 
Raul Giuborti 	 PSP 	1 9  Miguol Couto 

a 	- 	- 	- 1- 	•- 

S}tRVIC_O Ft1kIJPQ CIVIL (7 Membros) 

Titulares  
- 

Partidos 

o 
PSD 
PSD 
PTB 
PTB 
UDN 
UDN 
PL 

Leite Noto (VicoaPri) 
Sigofrodo P;checo 
Silvestre Pendes (Pros.) 
Ne1on Maculan (licenciado) 
Antonio Carlos 
Padre Calazans 
Aloyslo de Carvalho 

Suplentes 
1. Victorino Freire 
a. Bonodicto Vailadaros 
1. Ednr9ndo tovi, 
2. Antonio Juca 
:i. Dinarto Mariz 
2. Lopes da,Costa 
1 9  Morn do Sa 

TRANSPORTES, 9QMUNJqACÕE.  EOBRAS RtfLICS 

Titulares 
(5 Membros) 

Pprt Idos 	Suplentes 

Jose Foliciano  (Pres.) 
Sebastiao Archor 
Bozorr Noto 
Lino do Matos 
Irinou Bornhausen 

(VicoPr.) 

PSD 	 1. Jefforson do Aguiar 
PSD 	 2. Filinto MtU],er 
PTB 	 1. Silvestre Pondes 
PTB 	 2, Miguel Couto 
UDN 	 1.Zacnrias do .sSumpçao 

ri 



o 

COMISSÕES ESPECIAIS 

E] 



s a81- 

?VT\TTYT P\ tT t1du 	. 
Iv 

COMISSÕES .r -*.-a----- - 'a- 	- 
tct nm £.i%' .i: 	•_ 

A) s  Para Reviso do Projeto que define e regula C. • ROTEÇXO AO 
DIREITO  p_ç ATJTCR 

Criada em virtude do Requerimento n. L80162, 
do Sr. Senador Milton Campos, aprovado em 
20. II. 62 

Designada em 22.11.62 

Prorrogada at 15.12.63 em virtude do Reque- 
rimento n. 793/62, do Sr. Senador Menezes Pi- 
mentel, aprovado em 12.12,62. 

Completada em 4.11.63,  com a designa ao dos 
Srs. Senadores Vasconcelos Torres e Edmundo 
Levi. 

Prorrogada ate** t 15.12.1961 em vIrtude 
querlmento ri. 1 198/63, do Sr. Senador 
zes Pimentol, aprovado em 15.12.1963. 

do 
Mene a 

r 
L 

Ijembros Ç7) 	 — 	Partidos -- 	s_ - 

Gilberto Marinho 	. 	 PSD 
Menezes Pimental 	 -- 	 PSD 
Heribaldo Vieira 	 a 	 IJDN 
Milton Campos 	 - 	TJDN 
Vasconcelos Torres 	 - 	PTB 
Edmundo Levi. 	 — 	PTB 
Aloysio de Carvalho 	 a 	 PL 

3) ~ Para estudar a situação da CASA PA MOEDA 

Orlada em virtude do Requerimento n. 561/63, 
do Sr. Senador Jefferson de Aguiar, aprovado 
em 14.8.19639 Designada em 28.8.63. 
Prorrogada at 1493.1964 (90 dias), em v1rt, 

de do Requerimento n. 1 160163, do Sr, Sena 
dor Jefferson Aguiar, aprovado em 10.12.1963 

LJ 

Membros (7) 	 — 	Partidos 

Jefferson de Aguiar (Presidente) - 	PSD 
Wilson Gon9alves 	 — 	PED 
Artur Virgílio 	 . - 	PTB 
Edmundo Levi 	 PIB 
Adolpho Franco 	 - 
Eurico Rezende (VicePresiente) — 	 Ut'N 
Josaphat Marinho 	 5/Legenda 

t- -a. 	- -a-. 	- 	 - -'-4- : a a - — • as - as 

O) — Para o estudo dos efeitos da INFLAÇÃO E DA POLÍTICA TRIBUTÁRIA A- - te- _________ - a 	 • - r a .w 	-' 	' -S 	- 
E CAMBIAL SOBRE AS EMPRESS PRIVADAS 

Criada em virtude 4 o Rqcjuerirnonto n, 531/63, 4 
a2 Sr. Senador Gcu1c'a Vieir,aprovado na se 
rnr t-L- 2 2 
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Membros (5) Part idas -na  

Att1jo Fontana .— Presidente 
Jos9 Fe1c1ano (Vice-PrQ) 
Jose Errnfrio ~ Relator 
Adopho Franco 
Aurelio Vlanna 

PSD 
PSD 
PTB 
UDN 
PSB 

D) - Para o estudo d,s causas que dificultam Q PRODUC.O AGRQw..PEQUÁRIA 
e suas ropercussoes negativts na exportaçao. 

o 

Criada em virtude,do R9querlmonto n. 569/63, 
a2  Sr. Senador Jose Ermirio, aprovado na ses- 
sao de 2O8:l963. 
Designada em 22.8.1963. 

Prorrogada por 1 ano, em virtude do Requeri- 
mento fl. 1 197/63,  doSr. Senador L1gefredo 
Pacheco, aprovado em 15,12.1963. 

Membros (5) 	 Partidos 

Jose Feliciano 	 PSD 
Slg9fredo Pachoco (V1ce.-Pr) 	PSD 
Jose Ermírio 	(Presidente) 	PTB 
Lop9s da Costa 	 UDN 
Aureilo Vianna (Relator) 	 PSB 

E) a  Para efetuar o levantamento da oDyQ MINERAL DO PAÍS e estum 
dar os meios capazes de possibilitar a sua ±ndustrializaçao, 

o riada em virtude,do R9querlmento n. 665163, 
do Sr, Senador Jose Erinirio, aprovado na sos- 
so de 18.9i963 
Designada cm 19 do setembro co 1 963. 
Prorrogaa:. 21» 7 IVt11(IPJ do Roquerirnento de 

no 1 159/639  do 	Senador Milton Crtmpos 
aprovado na sossao de 101263. 

P jidos 
1 	 ?•S- 

E 

psD 
PsD 
PSD 
PTB 
PTB 
PTB 
UDN 
UDN 
PR 

Me IjrQ (9) 
Jos 

•0
9 Foliciano 

Att1io Fontana 
Eug9nio arros 
Jose Ermlrio (Relator) 
Bezerra Noto 
Meio Braga 
Lopes da Costa 
Mi,lton Cn.mpos (Presidente) 
Julio Leite (Vice-Pr,) 

F) Para estudar a situaco dos TRANSPORTES RÍTIMOS E FERROVIÁRIOS . 	 - : - w-4n 	a .' • - •-; -s  

. 	Criada em virtude do 1911er1rnonto n 752/63, 
do Sr. Senador Jose Ernurio, aprovado n ses- 
so do 13;11a63 
Designaaa em ;3:i11963o 
Prorrogada ate 15J2.1964  em virtude d9 Ro- 

querimento n 1 162163, cio Sr, Senador Julho 

',----,----- 	/r- 	
Leito aprovado ora 101263. 
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O) para o estudo da situaçZo cio  CENTRO TkNICO DE AERONÁUTICA E DA 

ESCOLA DE ENGENHARIA DE AERNKffflC2C15mfl . 	 r CA Oaa 
_.. r-e.te• 	. - .- - , - - 	- 	- 	- ,_.. ... . .aa 	*_,-- 	- - -_---.- 	- 	- - - 

Cr1ad em vletude de 
do S.  Senador Padre 
sessao do 13.11.63. 

Requerimento ri. 768/63, 
Calazans, aprovado na 

Designada em 13.11.63. 
. 	 Prorrogada ate 15.12.19614, em virtude do 

quorimorto n. 1 158/63 do Sr. Senador Anto-. 

. 	
1110 Juca, aprovado em 1.0.12.63. 

Membrosj) 	 _Partidos 

Jose Feliclano 	 PSD 
Ruy A Carneir9 	 PSD 
Antonio Juca 	 PTB 
Padre Calazans 	 UDN 
Josaphat Marinho 	 S/Legcnda 

COMIS SÃ O MISTit 
11 

H) 	para o estudo das Mensagens do Poder Executivo referentes Na 
REFORI,,IA ADMINIS TRAT IVA, 

Criada por iniciativa ca Câmara dos Depus 
tados aprovada peio Senado em 13.12.1963. 

E Designada em 13.12.1963. 

?(embrqs ('8) Part L&ÇL% 
Qndqr e 
Wilson Gonçalves 
Leite Neto 
Sigefredo Pacheco 
Argemiro do Figueiredo 
Edmundo Levi 
Ad2lpho Franco 
Joag Agripino 
Aurelio Vianua 
Josaphat Marinho 

PSD 
PSD 
PSD 
PTB 
PTB 
UDN 
UDN 
PSB 
SI Legenda 

(Presidente) 

E 

Gustavo Capanema 
Aderbal Jurema 
Laerte Vieira 

Heitor 
Doutol 
Afonso 
Arnald 
Juarez 
Ewaido 

PSD 
PSD 
UDN (Substituido polo Dep. 

Arnaldo Nogueira) 
UDN 
PTB 
723 
psp 
PDC 
MTR 

Dias 
cio Andrade 
Celso 

o Çerdoirà 
Tavora 
Pinto 



n 

COMISSÕES ESPECIAIS PARA O ESTUDO DE PROJETOS DE EFflDAS _ - - , tat .-sa a 'a . -' - .a te 	-.--S ee.  _ t-  *aaS 	- .'_________ t • - S - ' 	______• 

.4 2T ;[TjjI ÇAO 

1 — Projpto de Emenda t Constitujj n. W6i . a :a 	 .. a - 'aes -. 	., .. _.___t wSnS -r 	- • • 	e 	 • - 	e : - 

(qut-di&p& sbrc vencimentos dos magistrados) 

o 

Eleita em 27.6.61. 
Prorrogada 
- at4 15.12.62 pelo Req. 609/61,apr, cm 14.12,61 
— at$ 15.12.63  pelo Req. 779/62,apr.  orn 12.1262 

ato 15.12.6L!  pelo Req.1138/63,apr. cm 10,12,63 
Completada cm 29.10.62, 15.5,63 e E394.634 

_ Membros (16) 
-a-.e-ssaaw,, Pj.rt Idos 

Jefferson cio Aguiar 
Lobo da Silveira (2304063) 
Ruy Carneiro 
Benodicto V j11darcs  
Wilson Gonçalves (23.4.63) 
Daniel Krieer 
Lopes da Costa (29.10.62) 
Milton Cnmpos (Vice-Presidente) 
Heribaiclo Vieira 
Rui Palmoir; 
Silvostro Pendes (23.4.63) — 
Bezerra Noto (23.4.63) 
Nogueira da Gama 
Barros Carvalho 

Relator 

o 

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
TJPN 
UDN 
UDN 
UDN 
UDN 
PTB 
PTB 
PTB 

FL 
PL 

Aloyslo do Carvalho (Presidente) 
Nem de S  

.aSs. t-p LS'W' 

J a  Projoto do Emenda 	t ConstituiQao ne 7/61 .- 	-? --a a: e'-. 	.P •S ' e. . - e -. .t- - .-fl 	r n -_ 	- e 	.. _ . s - s 

(que dispõe so
A
bro as matarias cIa coumctecia privativa d.o Se 

nçdo,inc1indo as de propor a exoncraçao dos Chefes de 	mis 
sri_o diDlornntica nermanonLe e aorovr o estabelecimento   rom- 
pimento ,  co reatamento dore1açesõip1otnticEs com pa{SCS es 
trangeros). 

Eleita em 4.10.61, 
Prorrogada 

- at9 15,12,oZ 
s atç 15,12.63 
— ato 15.12.63 

em 14.12.61; 
cm 12.12 623  
em 1O.la.63. 

pelo Req. 607/61.1 apr. o 
pelo Req. 780/62apr. 
pelo Req.1139/63apr. 

Completada em 29.10.62 2-3.4.63 

Qnl2.rcas 	(16) Parti dos 

o 

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
UDN 
UDN 
tJDN 
UDN 
IJDN 
PTB 
PTB 
PTB 

Menezes Pimentel 
Wilsoxi Gonçalves (23.4.63) — Presidente 
Lobao da d1voira 
Ruy Carneiro (23.li.63) 
Guico Mondin (29.10. 2) 
Eurico Rozendo (23.4.63) 
Daniel Krioger 
Milton Campos (vicePresidento) 
Heribaldo Vieira 
Lopes da Cota 
Silvestre Pondes (23.4.63) 
Vivaldo Lima 
Amaurv Silva (23.Lf..63) 
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K — Projeto de Emenda ' Constitulçjg n. W61 
n . a., _ 	a - - . s S •' ar.- 	n 	. 	 a .wr.. •e- ase a 	e te. 	 .n 

rj 

(sabre 9xonoraço, Vor proposta do Senado, de Chefe de Mlssgo 
diplomatica, de carator permanente). 

Eleita em 5.10.61 
Prorrogada 

a at9 15.12.62,pelo  Req. 608161, aprovado em 14.12.913 
a at9 15.12.639pe10  Req. 781/62, aprovado em 12.12,623 
e ate 15.12.64,pelo  Req.1140/63, aprovado em 10.12.63. 

Completada em 30 9 3.62, 29,10.62 2  23.4.63, 
Membros (16) 	 Partidos 

Menezes Piruentol 	 PSD 
Ruy 4 ,Carneiro (23.4.63) — Presidente 	 PSD 
Lobao da Silveira 	 PSD 
JeÍ'ferson de Aguiar (23.L..63) 	 PSD 
Guicio Monein (29.1O.62) 	 PSD 
D.n101 Kriegcr 	 TJDN 
Eurico Rezende (23.14.63) 	 UDN 
Milton Cmpos 	 UDN 
Horibaldo Vieira (vicespresidente) 	 UDN 
Lopes da Costa 	

1 	
UDN 

1•• Vaga do Sen. Pinto Ferreira (23.4.63) 	PTB 
Relator 

Bezerra Noto (23,L.63) 	 PTB 
Arnary Silva (23,Lt. .63) 	 PTB 
Vivalcio Lima 	 PTB 
Aloysio do Carvalho 	 PL 
Lino de Matos 	 PTN 

E] 
L Projeto de Emendp j Copsq j. .9/61 

Øu 

(que modifica o regime de discriminaçio das rondas) 
Eleita em 20.11.61.. 
Prorrogada o. 

a atç 15.12.62,polo Req. 605/61,aprovado 
e atg 15.12.63,pelo  Req. 782/62,aprovado 
a ato .15,12.6Lj.,pelo Recj.1141/63 1 aprovado 

cm 14.12.61; 
em 12,12,62 
em 10.32.63. 

Membros (16) 	 ppirt idos 

o 

Jefferson de Aguiar (23.4.63) PSt) 
Menezes Pimontel PSD 
Filinto Miluler PSD 
Guido Mondin (29,10,62) PSD 
Ruy Carneiro (23.4.63) P61) 
Danlol Kriogor (Relator) IJDN 
Eurico Rezende (23.4.63) UDN 
Milton Cmpos UDN 
Heribaldo Vieira UNI 
Rui Palmeira UPN 
Amaury Silva (23.14.63) 	. PTB 
Barros Carvalho PTB 
Argorniro de Figueiredo PTB 
Bezerra Neto (23.4.63) PTB 
Aloysio de Carvalho PL 
Lino de Matos PTN 

1 - - -'-- 
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14) a Projeto do Emenda 
(apllcaçao das 
pios) Eleita em 

i Constitu1co n0 10161 
cotas de'inpostosdcstinadas tios municí.k.. 

28 .3 .1962. 
Prorrogda e, 

— at9 15.12.63 pelo Recj. 783/62, aprovado em 
.a ato 15.12.64 pelo Rcq.11Lt.2/63, aprovado em 10.12,63 

Completada em 30.3.62, 29.10.62  e  23..639 
Membros  

e rc - .- •- a -e 	. 	.W 	 SS'tS.. 
Pardos ti__ r:%-S vi .=at ; Sr _ __S SS 

E 

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PSD 

Jefforson de Aguiar 
Wilson Gonçalves C23.4.63) 
RuyCarneiro 
Lobao da bilveira 
Guldo Mondin (29.10.62) 
Milton C':mpos 
Heribaldo Vieira 
Loes da Costa 
João Agripino (23.14,63) 
Eurico Reze9de (23,14963) 
Silvestre Pendes (23.4.63) 
Nogueira da Gama 
Barros Crvalho 
Josaphat Marinho (23.14.63) 
Aloysio do Carvalho 
Lino do Matos 

UDN 
UDN 
UDN 
TJDN 
UDN 
PTB 
PTB 
VTB 
S/LEG. 

PL 
PTN 

n-e-. 	- 	-- - 

Nftpietq de Emenda Constitujço n. fl/ 
(criaço de novos municípios) 

o 
em 12.12.62 
em 10.12.63. 

Req. 784J62 9  aprovado 
Req.11143/63, aprovado 

2314.63 e  22.7.63. 

Eleita cm 28.3.62. 
Prorroaço 

a at9 15.12.63,  pelo 
-a ate 15.12.614, pelo 

Completada em 29.10.62, 

Meriibr os Partidos  

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
UDN 
UDN 
UDN 

o 

UI)N 
UDN 
PTB 
PTB 
PTB 
PL 
psp 
PTN 

Jefferson de Aguiar — Presidente 
Wilson Gonçalves (2341.63) 
Ruy 0 Carneiro 

 -1 Lobao ci Silveira 
Guieo Mondin 	(29,1O.62) 
Milton Campos 
Heribaldo Vieira 
João Agripino <23.14.635 
Lopes da Costa 
Eurico Rezede (23.14.63) 
Silvestre Pendes 	(23.L4.63 
Nogueira da Gama 
Barros Ccrvalho 
Aloysio do Carvalho 
Miguel Couto 
Catteto Pinheiro (23,14.63) 

—e_as - —assea 

O) se  Pro.ieto de Emenda, ? Constituico n. - -a  
(obrigatorlõciade de concurso ara 
inicial de carreira o proibição de 

t/62 .-- 
a investidura em carro 
nomeaçes ipterinas) 

Eleita . em 10.5.62. 
Prorr9gnda 

a ate 15.12.62, 13010 Req. 785/62 9  aprovado em 1212.62 
— c+n iR 12 f 	n1n Pn11)i)i!tC 	nnrnvntln nm 1fL12J 
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Membros 
—'se' - 	-a.---------a-- J- -_ P,arffi;qs 

. 

PSD 
PSD 
PSD 

Jefferson de Aguiar 
Wilson Gonçalvos (23 .L..63) 
Ruy_Carneiro 
Lobao da i1vo1ra 
Leite Neto (23.U.63) e Presidente 
Monezes Pimontel 
Milton Campos 
Heribaldo Vieira 
Eurico Rezende (23,4.63) 
Joao Agripino (23.4.63) 
Daniol Kriegor 

Vice-Presidente 

[1 

Silvestre Pric1es (23.4.63) 
Nogueira da Gama 
Barros Carvalho 
A1osio do Carvalho 
Aurelio Vianna (23,4.63) - Relator 

PSD 
PSD 
PSD 
UDN 
TTn,T uj-Ái 
UDN 
UDN 
UDN 
PTB 
PTB 
PTB 

PL 
PSB 

P) — flqjQtq 	Emenda QoxistuQçjQ jj. &/ 
Tinstitui, nova discriminaçao do rendas cm 

rds. 
favor dos Munida 

Eleita em 23.5.620 
Prorr9gacla 

at9 15.12.63  pelo ReqG 786/6?1 1  
— ate 15.12.64  pelo  Req.1145/63, 

Completada em 23.4.63. 

aprovado cmi 12.12.62: 
aprovado cm 10.12.634 

Sbt2; Partidos 
---asa.- 'e- - 

psD 
PSD 
PSD 
PSD 

o psD 
PSD 
UDN 
UM 
UDN 
PTB 
PTB 
PTB 

PL 
PTN 
UDN 
UDN 

Jefforson de Aguiar 
Wilson Gonçalves (23.4.63) 
RuyCarno1ro 
Lobao da hilveira 
Leite Neto (23.4.63) 
Monozes Pimontel 
Milton Cmpos 
Heribaldo Vieira — Vice-Presidente 
Eurico Rezode (23,4.63) 	- Relator 
Silvestro Pendes C23.4.63 	Presidente 
Nogueira da Gama 
Barros Carvalho 
Aloysio de Carvalho 
Liuo de Matos 
Joao Agripino (23.4.63) 
Daniel Kriogcr 

Q) s Projeto de Emenda t Constitu1co n. e--s-  .á.q. a,  •  

(Autoriz o Tribunal Superior Eleitoral a fixar data pera a 
rcalizaçao do plebiscito previsto na Emenda Jonstitucional n. 

o 
L. - Ato Adicional) 

Eleita era 10.7.62 
Prorr9gaçao 

a atç 15.12963 
e ate 15.12.64 

Completada em 23 

aprovado em 12.12.62 
aprovado em 10.12.63. 

pelo Req. 787/62, 
polo Req.1146/63, 

Li..1963 

»enrç, Partidos 

Jorferson de Aguiar 
Wilson Gonçalves C23.4.63> 
Ruy Carno ira 
Lobao da il

.  iliveira  
Monezes Pimontel 

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
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Eurico Rezende C23.4.63% 
Daniel Krioer 
3ilvcstre Pendes 
Nogueira da Gama 
Barros Crvnlho 
Nem de Sa 
Aaro Steinbruch 

C2394.63> 

TJDN 
UDN 
PTB 
PTB 
PTB 

PL 

R) s 
2fli 9i2 Aq Emenda rd ConstituiQao n.,5/ 62 

a, 

r - 	- • - - 	 ria 	c 	 1 	 . : 

1n4 rnnr rnh'nr -. nn+'nnnn 	nne 14'nr4n'i i - 4 no 
\J.J j p¼d; OLflJL ' a ÇS.LU '6°', 	-'° i4SL4.LSS%a4..frF..L¼ISJ  9 de 30% da arreca.ar 

. 	 çao dos Estados, quando exceder as rondas municipais)* 

Eleita em 13,9.62. 
Prorrggada 
- at9 15,12.63 
e ato 15.12. 64 

Completada cm 23 

aprovado em 12.12.62; 
aprovado em 10.12.63. 

pelo Req. 789/62, 
polo Req11147/63, 
.L.63 

Membros 
.'ae---*--r - - -t 	-a-a • - 

Partidos 

Jefforson de Aguiar 
Ruy,,Carneiro 
Lobao da Silveira 
Wilson Gonçalves C23 
Leite Neto (23.4,63) 
Ifenezos Pimentel 
Milton Cr'.moos 

— Relator 

.L..63) 

Presidente 

Heribaldo Vieira 
Josaphat Marinho e (23,14.63) 
Dnio1 Krieger 

-e VicePresidento 

Eurico Rezende (23.4.63) 
•0* Vaga do Sr. Pinto Ferreira 
Nogueira cia Gama 
Barros Crva1ho 
Mora de Sa 
Miguel Couto (23.4.63) 

PSD 
PSD 
p6n 
PSD 
PSD 
PSD 
UDIT 
UDN 
UDN 
UDN 
UDN 

(23 . L. 63 ) PTB 
PTB 
PTB 

PL 
psp 

6) - Projeto de 
a 	 - - a •t — 

ÇAuriont a, 
tacos e 

A#t. LL¼J 	J!Jw 

-a-_---  __-- 
% 	* 

Emenda a-  Q9flstgnQ%g fl' 
para quatro, o numero do rcprcsentantos 

do Distrito Federal no Senado). 

Eleita em 13.9. 62, 
Pror;ogada 
..at9 15 0 12.63 pelo Req. 790/62, 
-ate 15,12.6 pelo Req.1148/63, 

Completada em 23.24.63. 

aprovado om 12.12.62 
aprovado cm 10.12.63. 

Membros 

Jefferson de Aguiar 
. 	Ruy Carneiro s 

Lobao da dilveira - 
Wilsori. Gonçalves (23 
B,eliedioto Vailadare s 
24cnez o s Piment cl 
Hilton C,-  rápos 
Heribaldo Vidra 

Relator 
.24.63) 

Josaphat Marinho (23424.63) 
Dnio1 Krieger 
Eurico Rezende (23.24.63) 
II.. Vaga do Sen. Pinto 
Nogueira dc. Gama 

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
1-e Á- ':) 
IJDN 
UDN 
UDII 
UDN 

.- Vice-Presidente 
Ferreira (23.24.63) — Prcsiento 

UNI 
PTB 
PTB 
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T) - Proictode Emenda Const4o ri. jJ62 
e- -a 	 — -_- 	,_ 	 s sar e tóasn r . -* nas c a*at.S_.Sr 	 - a 

(Revoga a Emenda 13ostituc1ona1 n. Lj. que instituiu o sistema 
parlamentar de Governo e o art. 61 A a Constituição Federal, 
de 18,991946) 

Eleit.2; em 6.12.62. 
Prorr9gada 
- at9 15.12.63 pelo Roq. 791/62, aprovado em 12.12.62 
= ate 15,12.64 pelo Rcq.1149/63,  aprovado em 10.12.63. 

Completada cm 23.4.63. 
r 
L Partido s  ,Membros 

Jefferson de Aguiar 
Ruy Carneiro 
Pedro Ludovico 
Wilson Gonçaivos C23.4.63 
Bonedicto Vailadares 
Menezes Pirnentel 
Milton Canpos 
Heribaldo Vieira 
Eurico Rc7ende (23.4.63) 

PSD 
PSD 
PSD 
?SD 
PSD 
PSD 
UDN 
UDN 
UDN 
MN 
UDN 
PTB 
PTB 
PTB 

D'nio1 Krieger 
Joao Agripino (23.24.63) 
Amaury Silva (23.4.63) 
Nogueira da Gama 
Barros C;rv.tlho 
Fiem de Sa 
Ru1 Giuberti 

P  
psp 

o U) Projeto de Emeri&a Constituico n. 
 J t - - váã 

(Trabalho de mulheres e menores e trabalho em 
insalubres) 

industrias 

fleaiiaa em.3J443 
Prorrogada ate 15.12.6U  pelo Roq. 1150/63,aprovadoeulQ.I2.63 

ÃQrIIID)?OS ,PrtidQs 

Jefferson de Aguiar 
Ruy ,C arneiro 
Lobao da Silveira 
Wilson Gonçalves 
Menezes Pinientel 
Leito Noto 
Amaury Silva 

Relat or 

o 

Bezerra Neto — Vice-Presidente 
... Vaga do,Sen. Pinto Ferreira 
Silvestre Pendes 
Argerniro de Figueiredo 
Eurico Rezende 
Milton Cnpos 
Daniel Krioger 
Josaphat Marinho 
Aloysio de Carv:lho 

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PsD 
PSD 
PTB 
PTB 
PTB 
PTB 
PTB 
UDN 
UDN 
UDN 
S/Log. 

PL 
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V) Projeto de Emenda t Const1tu 	n. e—  — ,- — .1 4 - S - S.4 1-  rrS a.s.s. 	W -S • 	SI eSSn..SS rS. a 	 e a 	 * 	e 

(Direi-to do propriedade) 

DGs1gnados9ra 2344.63 
Prorropda 

pe ate 15,12.64  pelo Req. 1151/63 2 aprovado em 10.12.63 

Membros Pr1r tMa% 

o 

Jefferson de Aguiar 
Ruy Crneiro — Presidente • 
Lobao

na 
 da 3ilvclra 

Wilson Gonçalvos 
Menezes Pimentol 
Horibaldo Vieira — ViceeProsidento 
Arnçsury Silva 
Bezerra Neto 
•1•• Vaga d9 Sen. Pinto Ferreira 
Silvestre Pondes 
Artur Virgílio 
Eurico Rezendo 
Hilton Campos 	Relator se  
Joao Agripino 
Josaphat Marinho 
Aloysio do Carvalho 

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
p5D 
PTB 
PTB 
PTB 
PTB 
PTB 
UDN 
UDN 
UDN 
S/Lcg. 
Pra 

-4 e ~'e. e r.Va e r 

W) 

o 

a Projeto de Emenda - --_____--- _. 1--••. 	---_ - - --a 

(Dispõe s&ro: 
da conpctencia 

. Constituiçflo ri. 
ao 

a 4 	_ flJ-  -P•-  a 	n — - ' 	' 'a; -aa' s-. 

adrninistra90 do Distrito Federal e rnatria 
privrtiva co Senado) 

flt:tc1A QD Z.3.63 
Prorrogada ato 15.12.64 

10.12.63 
pelo Roq. 1152/63,  aprovado em 

Membros - ----a-•t---r_. - 
Joffcrsori de Aguiar 

PaflL4QS 

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 

o 

PSD 
PSD 
PTB 
PTB 
PTB 
PTB 
PTB 
PTB 
UNI 
TJDN 
UDN 

PL 
6/1. 

Ruy Carneiro 
Lobo da 3i1veira 
Wilson Gonçalves 
Menezes Pimental 
Leite Neto 
Amaury Jilva 
Bezerra Neto 
'o Vaga do Sen. Pinto Fgrreir 
do, Vaga do Son, Eduardo Catalao (Vico-Presidento) 
Vasconcelos Torres 
o. Vaga do San. Eduardo Assrnar 
Eurico Rozonde — 
Milton Campos 
Daniel Krioger 
kloysio de Carvalho 
Josaph3.t Marinho 

Presidente 

— Relator 
—. _—_.cetp_-_-a  

1' t 1 a 
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E' o d e w __ 

(Concedo 
Emenda t Constitulgo n, __ 
Imunidades aos vereadores) 

o 

Designada em 0.5.63. 
Prorrogada ate 15.12.64  pelo Requerimento n. 1153/63, 

aprovado em 10,12.63 

a- 

 

Membros —e- 

Jefferson de Aguiar 
Ruy_Carneir o 
Lobao cia Silveira 
Wilson Gonçalves 
Menezes Pimentel 
Leite Neto 
Arnaury Silva 
Bezerra Neto 

?SD 
PSD 
PO 
P30 
PSD 
PSD 
PTB 
PTB 
PTB 
7211 
PTB 
IJDN 

••1 Vaga do,Sen. Pinto Ferreira 
Silvestre Pendes 
Adalberto Sena 
Eurico Rezende 
Milton CTrnpos 
Joao Agripino 
Aloysio de Carvalho 
Josaphat Marinho 

¶JDN 
TJDN 

PL 
SfLcg o  

o 	
Y) s PIO1Qt,QdQ ?iQfl4a1 

(Dispõe sobre o 
à 	 , 
imposto de vendas e consignações) 

Designada em 31.5.63 o 
Prorrogada ate 15.12.64  pelo Req, 

em 10,12,63 
n. 1154v'63,  aprovado 

Membros flkr:Wp 

Jefforson de Aguiar 
Ruy,,,Carneiro 
Lobao da Silveira 
Wilson Gonçalves 
Menezes Pimentel 
Leito Neto 
Amaury Silva 
Bezerra I\JetO 
:. Vaga doSeri. Pinto Ferrelra 

. 	 o..
Vaga do Sen. Humberto Neder 

Argemiro de Figueiredo 
Eurico Rezende 
Milton C•'irnpos 
D:niel Krieger 
Lloysio de Carvalho 
Josaphat H ;r inho 

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
psD 
PTB 
PTB 
PTB 
PTB 
PTB 
UDN 
UDN 
UDN 

PL 
S/Leg. 
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Z) zr.anq 42 po,gda j 	 n. 
(Inelcaíblildades) 

Destgn&da em 2.10.63. 
Prorrogada ate 15.12,64  pelo Roçuerimonto n. 11551637  aproa 

vado em 10.12,63 

Meubros 

o 
Jefforson de Aguiar 
Ruy Carneiro 
W115on Gonçalves 
Jose Feliciana 
Walfreclo Gurgel 
Argerniro de Figueiredo 
Bezerra Noto g  
Silvestre Pendes 
Eemundo Levi 
Eurico Rezende. 
Milton Crnpos 
.aloyslo de Carvalho 
Afonso Arinos 
Josaphat Marinho 
14u1 Gluberti 
Julio Leite 

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
P13 
Ff3 
PTB 
PTB 
ISBN 
ISBN 
'3D); 
UDN 
S/Leg 
psp 

PR 

o 
Z1) n PXQi9S2 g& ifliQfldP - onstitj4ç n. J/, 

(Transferncla para a resora do militar da ativa 410 SO 
candidatar a cargo eletivo). 

Designada cm .10.63. 
Prorrogada ate 15.12.614  pelo 

aprovado em 10 . 12 ,63 
Reqiterimento 'ti 1156163, 

_»!1io - 1 r 2?? tS41aL 

o 

PSD 
PO 
PSD 
PSD 
PSD 
PTB 
PTB 
rt3 
PTB 
UDN 
UDN 
UDN 
UDN 
S/Leg. 
Psp 
PR 

JefÍ'erson de Aguiar 
Ruy Crneiro 
Wil;on Gonçalves 
Jose Fo1icino 
Vialfredo Gurgel 
rgemiro de Figueiredo 

Bezerra Net9 
Silvestre Pondes 
Edmundo Levi 
Eurico Rezende 
Milton Campos 
Aloyslo de Carvalho 
Afonso Arinos 
Josaphat Marinho 
Ru1 Giuberti 
Julio Leite 
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Z ,* 2) - Pro2oto de Euenda ,t Corist1tu1co n. 8J 
a • e-a-  

(Autonomia dos Municípios) 

Designadei. e 
Prorrogada 

aprovado 

1 

pelo Reqer1mento n. 1157/63, 
tu 2,].O,63 
ato 15.12 64 
çm 10,12,63 

Mem. kros _ Partid os  
. 

. PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PTB 
PTB 
PTB 
PTB 
UDN 
UDN 
UDN 
UDN 
S/Leg. 
PSB 

PR 

Jefferson de Agular 
Ruy Carneiro 
Wi1;on Qonçalves 
Jose Foliejano 
Lobao da bilt,tca 
Bezerra Neto 
Edmundo Levi 
Argomiro de Figueiredo 
Mello Braga 
Eurico Rezende 
Milton CT;nipos 
nloysio de Carvalho 
Afonso Arinos 
Josg.phat Marinho 
Lyre1io Vianna 
Julio Leite 

Presidente 

Relator 

o 
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AP)ÇQ x 

COMISSÕES PARLAMENTARES .- — 1 a-  — — 	d 	•r. a-- - — — — — _- e.-  ida _____________ 
DE INQURITO 

Ow 

QYJSLM 	condo 	.grt. 53 	Çpnsjiitu1ço « 
2 .Q1rs.,;uL9, 	Liit a, do Regimento Iritjnno., 

o 

la.) a  Para apurar arnxisjo Dolo G9vorno Fedoral dos acervos 
rAS.Sae,..t _ - • 	 -fl . 	e- 	e, • t eSta - 	. ar.. 	.4  

. de concessionárias do servics publcos e_a lmporta,çto de chp 
ïãi para a i.nnnLfohi:: 

	___ 

Criada pelr. Resoluçao n. 11/63, assinada poio Sr. Nelson 
Maculan e mais 28 Srs. Senadores (apresentada em 30.5.63) 

Desígn.xïa em 31.5.63. Prazo = 120 dias,at 28.9963 
Prorrogada 

a por mais 120 dias, em virtude Qa hprovaço do Requria 
monto n. 656163 do Sr. Sen, João Agripino, na sessao de 
1899963 CEl hs.L 

A, 

a por mais Ufl ano, em virtude da aprovaçao do Requeirnen- 
to n. 1 173/63,  do Sr. Senador Leite Neto, na sessao de 
12.12.63. 

kepi12r,oa (5) Partidos 

o 

Jefferson de Acuiar 
Leite Neto 	(Presidente) 
Ne.son Maculan 
Jogo Agripino (Relator) 
Josaphat Marinho 

PSD 
PSD 
PTB 
UDN 
S/Leg. 

2a.) a 2arâ iptrar fatos apontQdos çJ tribjina do Senritio ; outros, re- - — a s - 	a a 
iQ1aL9nado &&_!fl irgiaridj graves e corruDbao noQçaflanwn ____________ 	- _ s_---_-_-a  
ssa.s to de Cqreios e TeleRrJifos. 

--o—a. r- **_ 	S_-__.__J_.____S. a •a 	.  
Criada pela uesoiuçao n. 32163 5  assinada pelo Sr. 

de Aguiar e mais 33 Srs. Senadores (apresentada 
de 30910.63). 

JofforsQn 
na sessao 

Prazo — 
Pr orr ogaçao 

querimento 

1 963. 
em virtude do me~ 
Wilson Gonçalves, 

a' 
o fim da sessao legislativa de 
por 90 dias Cate 15.3.1964) 
n. 1 163163 do Sr. Senador 
sessao de 10.12.63 (21.30)0 aprovado na 

Designação em 6.11.63 

o 
Part idos Membros (11) 

Jefferson de Aguiar 
Leite Neto 
Attllio Fontana 
Wílson Gonçalves — Presidente 
Arthur Virgílio 
Bezerra Neto (8.11.63) 
14410 Braga 
Joao Agripino 
Daniel Krieger 

a Vice-Presidente 

Euri,co Rezonde — Relator 
Aurelio Vlann::. 

PSD 
PSD 
PSD 
PSD 
PTB 
PTB 
PTB 
UDN 
UDN 
UDN 
PSB 



o 

PROJETOS DE EMENDA A CONSTITUIÇÃO 

o 	 EM CURSO NO SENADO 



a 295 se 

ANEXO VI 
seJSSSa - 

PROJETOS DE jjfijj 	ÇQ1.TUÇAQ 

aks Q!Tk22 NO SENADO 

.EzQj.etq 	-. Ej mQp t a •__ 	
-n 	 &u&. 

	

.L» 	 LSgr 	__ 

	

1158 	Acrescenta alínea ao art. 79, 	Coimbra 	11.7.58 
ne 7, da Constltuiçao (Univamora 	Bueno 
lidado do Poder Legislativo Esta 
dual) 

	

1/59 	Dlsp6e sobro n organizaçafo po 	Cunha 	6.5.59 
. 	 1{t1C.T, administratív3 o judici. 	Mello  

ria da Capital da Republica 

	

2/59 	Acrescenta di.sposiç6os o art. 	Cunha 
4Q do Ato das Dispoflçoes Cons-. 	Mello 	 6.5959 
titucionais Transitoias,rogu1 
doras da transformação do anti- 
go Distrito Federal em Estado ôa 
Guanabara 

	

1161 	D nova redação ao Item III do 	Bras{lio 	22.6 9 61 
art. 95 da Constituiçao Federal 	Celestino 
(irredutibilidade dos voncirnen - 
tos dos magistrados) 

	

2162 	Da nova redação ao item 1 do . 	Daniel 	29.9.61 
art. 63 da Constituição Federal 	Krieger 
(escolha de «utoridades pelo Se 
nado) 

. 	8/61 	A9rescenta item ao art. 3Q do 	Dr.niel 	2999961 
Cçpitulo II 	Presidente da Re- 	Krieger 
publica — da Emenda Constituci,p4  
nal n. LV61, que institi2.i ° S1, 
tema palamentar de Governo (o.. 
xono;açao de Chefe do miss"o dj, 
plomatica do carater permanente) 

	

9161 	MQdifica o regime de discrimi~ 	Filinto 	124.11.61 
naçao de rendas 	 Milulor 

	

10161 	Acrescenta § 7Q ao Art. 15 p 	Coimbra 	11912961 
Constituiçao Federal (aplicação 	Buerio 
da parcela proveniente das cotas 
dg impostos destinadas aos Muni- 
cipios) 

	

11161 	Acrescenta § ( LjQ e 5Q) ao art. 	Coimbra 	11.12.61 
28 da Constituiçao,Foderal (cria-. 	Bueno 
çao de novos municípios) 

	

3162 	Modifica a redaçao co art. 186 	Coimbra 	69 4 9 62 
da Constituição (orig&tlidado 	Bueno 
de concurso em cargo de carreira 
e proibição de norneaçSes intori- 
nas) 

216 	Institui nova discrimin9ço de 	Coimbra 	17. 5.62 
rondas em favor dos Municípios 	Bueno 

	

3162 	Dispõe sobre a realização 	do 	Nogueira 	59 7.62 
plebiscito a que se refere o art. 	da Gama 
25 do Ato dicional 
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Proicto 	E rn e n ta 	Autor 	Apresen-. -'--s-  
N 	 Senador 	tacao e...  

[1 

o 

616z 	Altera a rodaço dos â§ 19 e 39 	Vivaldo 	9.8.62 
do art. 60 da Constituição (repro.- 	Lima 
sontaçao dos Estados o do Distrito 
Federal no Senado) 

7/62 	Revoga a Emonda Constitucional n. Jefferson 29.11.62 
Li., que Insitu1u o sistoni' parlamon de Aguiar 
tar de governo o o art. 61 da Cons- 
tituiçao Federal 

1/63 	Altera a redação do,,inciso IX do Guido 	16.4.63 
art. 157 da Constituiçao Fodoral 	Mondin 
Cproibiço de trabalho ao menor de 
ia anos) 

2/63 	Altera os arts. 114 § 16 o 147 	1rasconcolos 17.4.63 
da Constituição Federal (sobre a ga Torres 
ranti cia propriedade) 

3/63 	.1tora a reda2go dos arts. 26 e 	Jose Fe~ 	3094.63 
63 da O9nstituiçao (administraçao 	ilCinflo 
de Brasilia, vencimentos dos desem- 
bargadores do Tribunal cio Justiça do 
Distrito Federal, etc.) 

Ls/63 	Da nova reação aos arts. L.Li. ç. 45 V&concelos 17.5.63 
da Constituiçao Fcdoral (concessao de Torres 
imunidades aos vereadores) 

5/63 	Da nova redaço ao item II o ao § 4 Nelson 	3095.63 
49 do art. 19 da Emenda Constitucional Mccu1an 
n. 5, de 21.11.1961 (compotencia dos 
Estados para docrotar impostos) 

6163 	Altera o art. 133 da Constitu1ço Aur&io 	30.9.63 
Fodcral (inclogibiliclades) 	. 	Vianna 

7/63 	Da nova recaço ao § 49 do art182 Aurelio 	30.9.63 
da Constituiçao Federal (transferencia Viann:' 

. para a reserva de nililtar que se candi  
date a crgo eletivo) 

8/63 	Da&#  nova redação ao § 19 do art.28 	Cnara 	21 9 10.63 
da Coxjstituiçao Federal (autonomia  dos 	dos 
Municiplos) 	 Deputados 

40 



o 

PROJETOS DE LEI DO SENADO APRESENTADOS 
o 

o 



ANEXO VII 

PROJETOS DE 2 	DO §2'4PQ 
APRESENTADOS ,. .. w.e-aj--u--S-teaae a.e-aa-jeS 

NA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA a n.-ts 	esn 	_ — .- s 	 a • — - 	— - 	-a 	- 

a 	.Est.Qaj.ÇSQ •-t_rt!ffi.P 	a 	. 	 À1S.Q1' ApypsenS 
nm 

w 	 ?T 	 SQI:Àp4or 
£ys& 

	

7/63 	Estabelece o direito de o empregado 	Aaro 	18.3.63 
despedido sem justa causa volttr £w tr 	Stoinbruch 
balho no caso do o empregador precisar 

% 	contratar outro empregado 

	

8/63 	Inclui no Plano Rodoviário Nacional, 	Miguel 	20,3963 
Progarna de Primeira U;gcncia a cons~ 	Couto 
truçao do ponto rodoviaria entre as ci- 
d3des do io do Janeiro o Nitoroi,atra- 
ves da Bala de Guanabara 

9163 Mant&u Co1gios,Ml1itarcs sob a 3u-. Nelson 	26.3.63 risdiçao do 
Ministorio  cia Guerra o d'a 	Macu.lan 

outras providencias 

	

10/63 	Concede direitos, deveras o vantagens Vascon 	2693.63 
. 	

aos  trabalhadores em Sociedade de Econo- colos 
rida Mista 	 Torres 

	

11163 	Dispo sobro a readaptaço a que 	sc Nogueira 26.3.63 
refero o Capitulo X da Lei n, 3780, 	da Gama 
de 12 de julho do 1 960 

	

12163 	Dispõe sobro r participaço dçs 	Nelson 	27.3963 
traba1hdorcs nos lucrQs das ompre-. 	Maculan 
sas o da outras providencias 

	

13163 	Regula a profissão do corretor do 	Dinarto 2993.63 
seguros do ramo vida 	 Mrtriz 

	

lLj/63 	1tora a denorninaço cio cargo 152 	Vivaldo 	1.4.63 
lado, do provimento efoti,vo,do Qua s 	 mma 
dro,1,Permanontc do Ministorio das Ro- 
laçoes Exteri9ros de "Ministro para 
Assuntos Econornicos" 

	

15/63 	Declara de utilidade pilbilga a 	Nogueira 294.63 
a 	 Sociedade Mineira de Ensino Medico, 	da Gama 
e 	 sediada na cidado do Belo-Horizonte, 

Estado de Minas Gerais 

	

16163 	Considera insalubres os gerviços 	Guido 	394963 
prestados em co;tumos e industfla 	 Mondin 
figorificas e cia outras providencias 

	

17/63 	Da nova denomiruço,>t Estaç9 Ad 	Guido 	5,94a63
anelra,de Importaçao 4.oroa de São Pau 	Monclin 
lo e da outras providencias 

	

18163 	Dispe sobro o congelamento dos 	Nogueira 5 9 4.63 
Drocos dos Drodutos farmaceuticospro 	da G-tma 
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19/63 	Torna obrigatSria 	empresas que ernprQ 	Vn.cc. 	15j63 
guom mais cio com operarlos a construção 	Torres 
do casas e yilas para os mesmos o da ou•- 
tras providencias 

	

20163 	Aplica rios Delegados o membros dos (..'Oone- 	Vasca 	18. Li, ,63 
solhos dos Sindic;dos o disposto no art. 	Torres 
513 da Consolidaçao das Leis do Trabalho, 
aprovada poio Docreto.-lei n. 5  452 5 do 19 
do maio de 1 943 

	

ai/63 	Extingue o Torrit&io cio Fernando de 	Pinto Z3J4.63 

. 	
Noronha 	 Ferreira 

	

Z2163 	Atribui Justiça do Tabr1ho faculdade 	Vasco 	24.4,63 
para determinar, em audioncia, ; assinatiá 	Torres 
ra da Çnrteira Profissional e da outras 
providencias 

	

23163 	Declara de utilidadeb1ica o Instituto 	Amaury 8.5963 
dos advogados r10 Pararj.a, com sacie em Cur .i 	Silva 
tiba, Estado do Parana, 

	

L/63 	Confere a cidadania brasileira a Winston Vase. 	14.5.63 
Leonard Churchill 	 Torres 

	

25/63 	Declara ce utilidado publica a Matorn1d 	Moura 15,5.63 
do o Gota de Leite de Araraquara 	 Anerade 

	

26163 	Autoriza o Podçr Executivo, através do 	Vasco 	1595963 
Ministorio da S' - uc.o a instalar um hospi 	Torres 
tal central, no Municfpio de Duque de C 
xias, no Estado do Rio de Janeiro, par 
atQfldor a essa cidao e as visinhs de S. 

. 	 Joao do Menti, Nilopolis e Nov Iguaçu 

	

27/63 	Regulamenta o pagamento referente a quo. Nelson 17.5.63 
ta de que trata o art. 20 a Constituição 	Maculan 
Federal e da outras providencias 

	

28/63 	D& ao Aeroporto de Manaus a denominação 	Viva10 22.5.63 
do Aeroporto de juricaba 	 Lima 

	

29/63 	Instit.i jornada de trabalh9 do 6 horas, 	lTn.5c. 	22.5963 
nas empresas de trabalho continuo, por moio Torres 
dg turnos sucessivos ou de rovosaniento o 
da outras providencias 

	

30/63 	Dispõe sobro as,atividades da industria 	Vasc, 	?) i,5.63 
fartuaceutica e da outras providencias 	Torres 

	

31163 	Dá o nome de "Rodovia ToSfilo Otoni" a 	Vasc. 	27 .5.63 
Estrada RioBahia (BR-4) 	 Torras 

S 	32163 	Inclui no Plano Rodoviório Nacional, 	Amaury 28.5.63 
Pograma de Primeir; Urgcncia, a constru- 	Silva 
çao da, ponte rodoviaria sobre o Rio Negro 
(Pararia) e Mafra (St2 Crtarina) 

	

33163 	Cria, na la. Rogio da Justiça do Traba 	Vase. 	2995.63 
lho, dez Juntas ambulantes de onci1iaça9 	Torres 
o Julgamento, com o objetivo de tornar n- 
pida e afetiva a Justiça Trabalhista no I 
tenor 

	

3W63 	Dispõe sobro a cooperaçZo e o auxilio ao Humberto 31.563 
dscnvolvimento econornico o 	elevação do Nedor 

e 	 - 	.. 	 e - 	 - 	 _. 	
n 	-1 	 'r 	• 	_( 	_, 
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35/63 	Altera dispositivo ea Lei n. 10, na parte VUSco 

i 	ref'cronto a Policlinica dos Pescadores e da Torres 
Lei n, 1707 9  de 23 de outubro eo 1 95k que 
d ispoo sobro 	situaçao,, perante o Instituto 
de Aposentadoria o Pensocs dos Marítlmos,d2s 
Armadoras co Posc; o cuprcgados om profissoos 
conoxas com a industria dc pesca 

36163 	Inclui no Plano Ro.oviario Naciona1 Pró Pinto 
grama de Pri9olra Urgcncia, a construçao aa Forroira 
ponte rodoviaria na BR-.13, no Município de 
Belorrt cioSao Francisco, ligando As nargons 

.. 	
cio Rio Sao Francisco 

37/63 	Concedo aos trc..ba1haoros rono .-fam1ia 	Vase, 
nosrno1de9 dos funci,onai4os pubilcos civis cia Torres 
IJrtiao o da outras providencias 

38/63 	Proraovo a divulgação do ensino primrio pe-. Miguel 
la TV--Escola em todo o pais o o t 9levlalona -- Couto 
monto dos trabalhos das escolas tocnlcas pro fissionais  

39163 Altera a rodaço do art. 97 do DocrotoJei Aaro 
n. 9 698 ao a do setembro do 1 946 ('statu- Stoinbruch 
to dos Militares) 

40/63 	Estabelece novos valores para as multas -,1).q Vase. 
lo doscumprirnonto, por parto d9s ompregado - Torras 
ros a  das bis trabalhistas o da outras pro- 
vidoncias 

41J63 Assogyra ao empregado o pagamento de sala~  
rios ,apos a roscisao do_contrato do trabalho Torres 

. 	
o ate a afetiva 15boraçto o rogularizaçcto cics 
documentos nocossarlos a nova contratação 

,_ 	. 	. 	 .' 	, 	.9 

42/ 63 Institua, nos Bancos, a A Cc.rtolra cc Credito Amaury 
Rural o da outras providencias 	 Silva 

43/63 Dispo sobre as normas de proviaancia Soei- Nelson 
ai para os trabalhadores rurai, cria o Ins 	tcu1an 
ttuto d9 Prcviaoncia e AA.S1StcnCia dos Agra , 
rios o cia outras providencias 

Lj.Lj/63 Coicodo farias c'to A30 dias aos trabalhadores Vasc. 
eN e da outras provídoncis 	 Torras 

45/63 iisp3c s2br9 :. roduço do 50% nos fretes da Attilio 
Rode Ferroviaria Federal S. ., para adubos, Fontana 
fortilizaritos e forragens 

3.6.63 

5.6.63 

5.6.63 

5.6,63 

6.6.63 

6.6.63 

10,6.63 

10,6 .63 

1296. 63 

lLi.. 6. 63 

lLj.. 6. 63 

46/63 Proscreve o cstabolcr4rnonto de conVfl1OSOfl Vase. 
tro a T3niao o os Municípios, para efeitos fis Torres 
Cais 

18 .6. 63 

. 	L.7/63 Estabeloce nova rodaço ao item tibti  do art. 
19 da Lei n. 1 23149  Co  149119195 0  

48/63 Altera a roàaçao do art. 29 do Docroto-lei 
n. 3 200, de 19 do abril  do 1 9141, relativo 
ao abono familiar 

L!.9163 Autoriz o Poder Executivo a mandar editar 
aq obras complo4s de Ludo do Mendonça o 
da outras providencias 

50/63 Dlsp6o que, pe1amorte cio empregado, seus 
beneficiarios torao direito de haer dirot 
monte do eraprogador urna roniunoraçao, paga - 	- A4nnrcfn n  nvt I172 	Cnnsolt 

Aaro 	19,6963 
st oinbruch 
Vrsc. 
Torres 

20.6.63 

Vasc;. 
Torres 

20.6.63 

Aaro 	20.6,63 
s t einbruch 
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51/63 	Cria, no,Miníst€5ri,o da Harinha 2 2  Muscu Flu- 	Vase, 	al.6.63 
vial o Marítimo o da outras providoncias 	Torres 

0. 

52/63 	Concedo aposentadoria especial a mu1horcom 	lTasc. 	24.6.63 
ao o 25 cnos de serviços prestados a cniprosas 	Torras 
particulares 

53/63 	Considor. quito dom o serviço militar os a- 	lTasc. 	2596963 
lunos que concluirom, com aprovoitamcnto,o cui 	Torres 
so do Serviço 11acional de Aprendizagem Indus 
trial (SENAI) 

a 	54/63 	Disp6o sobro a contar'om do tampo anterior ao 	Aro 25 6 63 w 	 Decreto n.,Lj.O 077,  do .1O,56, quo aprovou 	a 	Stoinbruch 
Tabela Nunorica ao Monsalistas cio Pessoal ca 
Comissao Federal do bastecimento o Proços (CO. 
FAP), para efeito de licença especial o adicio- 
nal por tempo de serviço 

55/63 	Cria a Univcrsic'ado Federal co Norte do Esta- Vasc. 	26 6 6 
cio do Rio, fodoraliza as Facildacl.os ec Direito 	Torres 	. 
acTo Filosofia do Cirnpos o da outras providen- 
cias 

56/63 	Goncode aos dirigentes sindicais o direito de 	Vrtsc. 	27.6.63 
intervir livremente nos procossoso;ijulgaifloflto 	Torres 
na Justiça do Trabalho, nas dilicncias roqucr1 

! 	das pelo respectivo 3inc1cato 

57/63 	Fixa critorio para cal9ulo do adicional cIovi.-. 	VaSe. 	2796963 
do ao empregado em oxrcigio de atividade ou em Torres 
ambiente prejudicial a sauc.o 

58/63 	Institui o v9to a bordo o ns ombaixad:s ou 	1fasc. 	6 6 
. 	 consulados e da outras prcvidoncias 	 Torros 7. . 3 

59/63 	Altera o art 0  20 do Docroto-lol n. 7 036,cTo 	Vasc. 	28.6.63 
lo dc novorbro co 1 914 (Lei do Acidentes do 	Torros 
Trabalho) 

60163 	-utoriv o Poder Executivo a doar ao Município Vasc. 	2896.63 
de Marqu9s cio Valonça, no Estado cio Rio de Jano! Torras 
ro, urna aro'c torra e. Zerdosmomrada da Fac 
da Expor1norGal do Criaç o Santa Monica e da ou.-. 
tras providencias 

61163 	J&Ut01±Z' 9 Podar Executivo a coar um terreno ao 1Tas0 	Z8.6.63 
Humaita Atiotigo Clube do NitQroi, Estado (o Rio Torres 
do Janeiro o cia outras providencias 

62163 	Autoriz; o Poclor Executivc, atravcs 'ç  1.1 ínistó,  Vasc0 	28.6.63 
rio da c'ucic a ;dquirir o Hosp.l imGonlo Pociro 2 ±orros 
situado cm Niteroi no Estado cloRio de Janciro 

63163 	Modificc a Lot 156, do 28.l1P1962 9  cuo ai- Joao 	Li..7.63 

. 	
tcra çtI  lcgislaçao sobro o Fundo Federal do Elot4 Agripi 
ficaçao 	 no 

64163 	Estondo nos motoristas a scrvi 	ro Partícula 	Aaro 	597.63 
ros os dispositivos da flonsolidaçao das Leis 	do Stcin- 
Trabalho 	 . 	 bruch 

65/63 	Altera a rodaço do arte 29 cia Lei. n L. 069,de 	Aaro 	897,63 
11 de junho cio 1 962 	 Stoin- 

bruch 

66163 	Inclui no Plano Rodovirio Nacional a pavimenta Raul 	997963 
çao das Estradas 	Colat±nn.»Tarra do Sao Francis- Giuborti 
co Ecoporanga e Itaporniiim • Cachooiro Alegre- 
Guacui q  no Estado do Espirito Santo, o da outras 
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67/63 	Modificr, o at* 26 da Lei n. 2 370  de  9 de dozem Miguel 10.7.63 
bro do 1 954 <da Inatividade dos Militares) 	 Couto 

	

68/63 	Acrescenta pargrafos no art. 19 da Lei n. 3 529 2  Gilboz 11.7.63 
dc 18 dc janeiro do 1 959 	. 	 to Mar! 

nho 

	

69/63 	Cria o,Consclho do ?0Utica  da Propriedade Indus Dornício 18.7.63 
trial o da outras providencias 	 Gondim 

	

70/63 	1  Estondo aos magi,strados o membros do Minlst&'lo Jose 	18.7 9 63 
Publico dos Torritorios Federais o do Estado do A~ Kairala 
cro as vantagens da Lei n. 4 019 9  do 20.12.61 

	

. 71/63 	Altera os Artoxos 1 o IV da Lei n. 	780 9  do 12 Ad-lb. 23.7.63 
do julho do 1 960, na parte relativa a c1assific:- s ona ço dos Bibliotocarios 

	

72/63 	Determina a inclus.2 do mais um pargrafo no 	Artur 23,7.63 
art. 449 da Gonsolidaçao das Leis do Trabalho,apr teao Virgfiio 
vada pelo Docroto1cti n. 5 452 7  do  1.591943 

	

73/63 	Disp3c.sbro o pngarnonto do rni aurflio,,a1oi das Artur 23.7,63 
indonizaçoos previst9s mii lei, a ,mulher gravidc di, Virgílio 
pensada a qualquor titulo do emprego 

	

7Lj/63 	Obriga o omprogador, cm caso do rcs9iso do contem Artur 23.7,63 
trato do trabalho, ag pagam9nto do salario o da con Virgílio 
tribuiçao providenciaria ato o dia cm quo dor baixa 
na carteira profissional cio omprogado 

	

75/63 	Altera a redação do art. 35 do Docfotonloin03192, Vivaldo24.7.63 
do 14.4.1941 9  que ostabolo90 as 'asos do organiaçao Lima 
dos desportos em todo o Pais o da outras providoncias 

	

a 76/63 	Da nova rçdaçao a dispositivos do (.odigo do Pros Jose 2597.63 
e 	 priodado Industrial (Decroto.-loi n. 7 903 9 do 1708.45 Erdrio 

	

77/63 	Altera a rodaço o art. 82 da Lei n. 3 807»fio  ?6 Artur  26.7.63 
do agosto de 1 960 Croçolhirnonto do contribuiçoos as Virgílio 
instituições to providoncia 

	

78/63 	Cria Centros cio Po9quisa,o Estudo do Coçporativi! 	2.8.63 
mo nas Unidades cio Pais o da outras providencias 	Fo laciano 

	

79/63 	Revoga o art. 78 o seus pargrafos da Lei n.42) i.2, Jof. 5.8963 
do 17 do julho do 1 963 	 Aguiar 

	

8/63 	Dspo sobro a criaço,,om cada orgo cio adiainis- Gasto608.63 
tração centralizada ou autarquica 'jo Poder Exõcutivo Mitilor 
Federal, do Fundo Habitacional o da outras providon- 
elas 

	

81163 	Torna obrigat5rio, pera os diplomados cm Nodlcin; MU. 	7.8.63 
ora estabelecimentos oficiais ou p,rticu1aros, o esta~, Vilaça 
gio de um anoAolnlocalicado  som modico residente o da 
outras providoncias 

	

. 82/63 	Dispo sobro a sonda de imcvoi .. prostaç6os, me~ Jose 8.8.63 
diante sortolo e da outras providencias 	 Ermrio 

	

83/63 	Dispõe sobro indcniztço a ser concedida, em caso Artur 8.8.63 
do roscisao do contrato de trabalho em justa causa, Virgílio 
antes do o empregado completar ? periodo de do z e mc- 
sos de serviço e da outras providencias 

	

84/63 	Altera a redação o art0 4619  caput, o sou § lÇàa 	A rtu 8.8.63 
Consolidaçao c?as  Leis do Trabalho, aprovada poio Do- Virgflio 
croto-lol n. 5 452 9  do  19591943 
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85/63 a? Inclui no Plano Rodovi,&Çrio Nacional a liga- 	Bezorr.' 	9.8.63 
ç o Porto Çolmbraacorumba 2  no Estado de Mato - 	Noto 
Grosso o da outras providencias 

86163 	Altera a rodaç& do art. 86 da Conso1idaço 	Jose 4 	13.8963 
das Leis do Trabalho, aprovad; polo Decreto 7 	Errnirio 
lei ne 5 452 2  do  1.5.1943  o da outras provide 
das 

87/63 	Estaboloco teto míniio para a apQSOfltadOri: 	Aaro 	27 9 8.63 
concodida por instituiçao do providencia social 	Steinbruch 

S 88/63 	Torna extensivo -1 -os servidores dos Tribunais 	Artro 	27.8.63 
Regionais Eleitorais o dispo'to no art. 7Q 	da Steinbruch 
Lei n. Lj. 0677  cio  5 de junho de 1 962 

89/63 	Acrescenta um parágrafo inicoç&o art. 87 do 	Aaro 	28.8.63 
Decreto-lci n. 7 O36 (o lO.l1.19L,L. (Reforma da 	Stoinbruch 
Lei de Acidentes do Irabalho) 

9cV63 	Declara e utilidEde pública a Casa do Trab..Artur 	?_8 * 8 9 63 
11)ador do Ama'onas, com sede na cidade do Ma- 	Virgilio 
naus, Estado do Auanonas 

91163 	Dispõe sobro •:. autoomia administrativa para Artur 	2898.63 
os Hospitais çc Providencia Social o estabelece Virgílio 
outras providencias 

92163 	Modifica a rcdaço do § 19 do art. 2499  do De Aro 	29.8963 
ereto-lei n 5 452 7  do  1.5.43  (Consolidaçao dar; 	Stoinbruch 
Leis co Trabalho) 

93/63 	Proibe a reconduço elos vogais na Justiça do Aargo 	30.8963 
Trabalho 	 Stoinbruch 

. 9LiI63 	Estabeloco que o fechamento do crnbio seja 2  Vasco 	2.9.63 
fotuado onde o exportador ou importador tenha a Torras 
sua sede 

	

95/63 	Regula o uso de livros didCticos nos ostabe-. 	lTasc, 	3.9.63 
1ccJrnontos de onflno inanidos pela UniEo e nos 	Torras 
de ensino seundario e tocnico espocializados 

	

96163 	flispe sobro a prticipço ao traba1hador. 	Eurico 	399.63 
nos lucros das omprosas, sobro 	dernocratizncao Rezende 
do capital destas e aparticipaço Co trabalha- 
dor ;ural na exploraçao das propriedctdos agro - 

1
poeparios 

- 0* 

	

97/63 	Estabelece normas para a entrega, aos 1 1.unici Guido 	499963 
p1os,da parta dos impostos de consumo o do ren Mondin 
da a elos destinada 

	

98/63 	Altera o tdigo Eleitoral 	 Eurico 	4.9.63 

	

99/63 	Prorroga por dois anos, 	 Rez onde o prao previsto no Aarao 	5.9.63 
art, 5Q da 
	n 3 841 5  do 15,12.1960, rolati- 	Stoinbruch 

1/0 a avorbaçao de tempo do serviço 

	

100163 	Considera do utilidade Publica a Ar;sociaço' Guido 	5.9 9 63 
dos ;rtistas Brasileiros, com sede na Guanabara 	flondin 

101163 	Qria a Comissão nacional do Irrga90 o Pro~ 
tcçao aos Solos o da outras providencias 

102163 	CQflCOdO franquia posta1to1ogrcfica a corres 
pondoncia oficial, objeto de serviço,,aos Juios 
do Direito, Promotores o Defensores Publicos 

Vasc. 	6.9,63 
Torres 
Artrco 	9.9.63 
st olnbruch 
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103/63Cria o Plano de 4provc±enonto e V -'iorzaç!o Vazc, 	9.9.63 
do 1T ,lc do Rio Paraíba e de. outras providencias Torres 

êc 1oLj/63 	Determina a prestaço do a:s1stnci 7  da Uni Joff. 
O )  ao Estado dg Parana, para atender a fltuaç Aguiar 	9.9.63 

do calamidade publica rosultante dos 1ncond10 
ocorridos no nesuo Estafo 	 . 

105/63 	Altera o art. 54 do Docroto;1eLn. 5 452. 9  do ... 1'asc 	10,9,63 
IQ jo maio de 1 9Li.3, que dispoe sobro aConsol! Torras 
.açao das Leis cio Trabalho 

106163 Assegura proferricia, ria concesso_dc bolscts A:ro 	1199963 
do estudo 1  peio Hinistorlo da Educaçao o Gults Stcin'bruch 
ra ,aos ftlhos  dos trabalhadores que percebam 
sajari o-ndnimo 

107/63 Dispo 
o 
 o sobro o preenchimento do vaga do Juiz Acro 	11.9 9 63 

Togado do Tribunal Superior do Trabalho 	 Steinbruch 

108/63 DlsclQllna a coristitulçco de congrogaçao d9 Vrsc. 	1299.63 
professores dç cscoln do ensino superior e da Torres 
outras providencias 

109163 Altera a rodaço Co pargrafo imnico do art. 	Vasc o 	1399.63 
899 do QCCPOtO.-IOi fl, 5 L.5a, de  1.5.1943 (Cozi-Torres 
solidaçao das Leis do Traba lho)  

110/63 •Estorxclo ' jurisdiço das Juntas de Conso1idp Aarao 	13.9963 
çao o Julgamento de Cínpos e do Nova Friburgo 	Steinbruch 

111163 Cria o Parque Naçional do Mambucaba, no Vlc Vasc;. 	1699963 
cio Rio Mambucaba, no Estado do Rio do Janeiro 	Torres 

112163 Di4pe sobro contagem de tempo de servidores 	 1799.63 
de nivol univorsitario 	 Torres 

113163 	Estendo o sal&rio.-farn{1ia a tdas as catego'; 	Eurico 	1899.63 
rias profissiçnctls da cidade e do campo o da Rezando 
outras providencias 

1iLi163 	Inclui na reIaço descritiva a que se refere 	Oscar 	18.9.63 
o art. O da Lei n, 2 9759 cio 27911656 a rodo.- 	Pa::sos 
via A:isis Brai1aBrasi1oaeXapuri (BRa.2) 

115/63 	Inflitui una rova unidade rnonetCria a esca 	Vac. 	1999963 
la noval do $alari9S, estabelece Cireirizos so Torres 
cio-econômicas e da outras providencl2s 

116163 Estendo 	trabalhadores nos portos 'c Trnb& Celso 	19999 63 
tuba a Itajaí, no Estado do Santa C.-jarina 7  no Branco 
que coubor, os direitos o vantagens das Leis ns, 
288 de8dopxnhoc!c19U8e1756,deSdcdS 
zoni' ro de 1 9o2 

0d 	 A 	 , é. 	 0• 	 23963 117/63 Dispõe sobro o provio deposito judicial, nos A,rao 	' 
foito trabalhistas, cri havendo rccurso de co 	Stelrtbruch 
õQnaçao da valor ate dez ve;cs o nalor sa1ario 
mínimo mensal vigente no Pais 

118/63 Submoto conces;&s de oncrgiahidrculica a 	Vasc. 	23.963 
planejamento o da outras providencias 	 Torres 

119163 Regula c. forma de qutaço dos empregados dl! Va:ca 
pensados com indonizaçao dos eríprogadoros 	Torres 

120V63 Declara do utilidade publica a 
Caridade Hospital do Iguaçu", com 
Iguaçu, Estado do Rio do Janoiro 

"Associaço e.e Vase. 	25.9,63 
sede cm Nova Torres 
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123163 	Altera a Lei n. 1 293, o  27. 12 . 1 95 0 7 quo reoL Vasc. 
gniza o,Sorviço do Inspcçao do Coletorias Fedo- Torres 
rais o da outras providencias 

laz/63 	Altera o 	663, do 4àcrotonlci no 5 L52, do 1Trsc. 
1. 5.1  943. (Conso1idac.io das Lois o Trabalho) Torres 

123/63 	Modifica o § 1Q A dO art. ?Jp da oi n. 3 807 de Vasco 
26.8.1960 CLeiOrganica ea Providencia Gocial),a2;  Torres 
mentanco o auxi1io

, 	
docnça 

26.9.63 

27 .9.63 

30.9. 63 

lZJj/ 63 1.10.65 

Q  125/63 2.10.63 

1a6/63 3 alo *  63 

Modifica o art. 14 do Dccroto-loi n. 5 452 9 de Vasca 
1.5.1943 (Consolidaçao e..as Leis do Trabalho) 	Torres 

Interpreta o disposto no pargrafo inico 	do Vasa. 
art. 258 do C&ligo Civil 

Dispoc o que soja nenor.aprondiz, em face do 
Decreto--lei n, 5 452 9  do ;05.1940 (Consolidação 
das Lois do Trabalho) o da outras providencias 

Torres 
e  \Tasc. 
. Torres 

127/63 	Modifica o § 3Qdo art. 30 da oi n. 3 807 do 
26.8.1960 (Lei OrganicZ da Providencia ;30cia1, 
aunontando a indQnizçao aos trabalhadorcs apos 
sentados compulsoriarnonte 

128/63 	Eleva o Torritrio,Fodera1 do Ron.gnia X 
tegoria de Estado o da outras providencias 

129163 	Á 
11  iltera o Qocroto-loi n, 5 573 9  do 14.6.1943 1 

 

que dispoc sobro o pronunciamoto. do Conselho 
Nacional de Águas o Energia Elotrica 

130163 	Çria o Tribunal AoronCtico  o dz. outras pro- 
vicioncias 

132163 	Prorroga nt 31 do do:embro c'o 1 96L. a 
. 	via da Lei ;. 1 300 7  de 28 A l2.1950 (Lei do Inqu 

linato) o da outras providencias 

132/63 	C;ia o Çribunal Rogionfl do Trabalho da 9a. 
Rogiao o cia outras providencias 	. 

-133163 	Disp6o sobro o sistem. õo A prLvidc?l)cia Social 
para. os seringueiros da :rna:onia o da outras pr 
vidoncias 	- 

134J63 	Inclui na rolaçao closcritiva a QUO SO rofore 
Lei n, 2 975, de  27.111956, a roclóvia Mineiros- 
c oxim-O orumba 

Li. .10. 63 Vasc. 
Torres 

Jose 
Kair ala 
lTasc. 
Torras 

740,63 

7 .10.63 

Vasco 
Torres 
Attilio 
Fontana 

8.1o,63 

9 .10. 63 

1Tasc. 
Torres 
E&aündo 
Levi 

9,9 1o # 63 

10.10.63 

a Lopos 
Costa 

da 10.10.63 

135/63 	Altera o Docrotoloi n,, 1 995 9  do ;.2.194.0 9 	Vasca 
que conco"e franquia postal e t4ografica as Pra Torres 
f9itura1 o Camaras Municipais o da outras provi- 
doncias 

136/63 	Roconhoco jurisdiço nas ilhas ocenicas 	Jeff. 
Aguiar 

14910963 

15.10,63 

3763 	Autoriz:. o Podar E;ccutivo a arnitit solos co- Martins 16.10.63 
momoraivos do contontrio da Arooc.açao Gomorcial 	Jr. 
do Para 

138/63 	A Modifica o art. 37 dc A LC± n 3 807 1  ç.o 26 de 
agosto de 1 960 (Lei Orgânica da Providencia Jo- 
dai) 

Vasc. 	16,10.63 
Torres 

139163 	Transfere a arrecadação intogrd do impasto 
Sindical prra as entidados sindicais 

140/63 	Concedo ao empregado disponsado antes do com 
piotat doze n;oses (e t;abalho 	dir.,itoa indo- 

VT.c. 	17,10.63 
Torres 

lTasc. 	19.10463 
Torres 
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141/63 	Determina a inciusEo, 
Natur4, das Faculdades do 
do Gonetica como anexo da 

19 .3,0.63 Mello 
Braga 

rios cursos do História 
Filosofia, da cadeira 

caCoira de Biologia 

142/63 	Modifica o art . 227 do Docr2to-loi. '• 5 452 , t'ttse. 	21.10 9 63 
19 de maio de 1 952  (corxsoliciaçao das Lois co irra Torras 
balho) 

143/63 	Autorz. o exercício da funço d,c despachan Va;c. 	22,10.63 
tQ junto as Coletorias Fedorais o da outras provi Torres 
doncias 

o 
Jose 	22.10.63 
Foliciano 

para a,oxecuço 
IRodoviarias do Do- 
de Rodagon o da 

1)j)163 	Ystabclocc novas eirotrizes 
dos Planos Quinquenais do Obras 
partamento Nçional de Estradas 
outras providencias 

145163 	Exclui,para a concossZo da aposcntcdorla 
traa1hac1or, os 1iites de Idade provistos na 
Organica da Prcvidcncia ocia1 

146/63 	Torna obrigatrio o osgio rural no 
mo ano do curso medico e da outras providen- 
cias 

23.10.63 ao Vaso  
Lol Torres 

Wa1. 	2591 0 9 63 
Alcântara 

Jose
1 

 
Kairala 

25.10.63 

1 
Jose 
Ermfr lo 

28 .10.63 

28.10.63 

:a?io. 63 

Boz err: 
Neto 

gw 
Lobo 
da Cliv. 

147/63 	Dísp *ó4 e sobro a suplomontaço, pela Uni~ CIOS 

pagamentos do fretes de produtos do procedência 
nacional, destinados o marcado Interno 

148/63 	Estabelece normas para o consumo dç papel dç 
imprensa, po19s jornais editados no pais, o da 
outras providencias 

149/63 	DÇ o nome de ", Aeroporto intnio Jogo" ao Ao 
roporto de Dourados, no Estado dc Nato Grosso 

ow 
15Q/63 	Declara e utilidade píb1iga a issociaço 

Berço do Bolem, sediada cm Bolem, Estado do Parr 

151/63 	Estendo isCsas cio Divcrs6os Publicas os cus 
positivos do C.pitulo V - Soçoes 19 fl o III da 
Conolidaçao das Leis do Trabalho e da outras pr 
videne Ias 

152/63 	np1Ia os casos do dosapropriaço por 1nter! 
SE, oocld definidos naLoi n. 4 132, do 10.9.62, 
que rogula,a rcaquisiçao cio irnovois 4ionados pon 
Io poder publico e torna outras providencias 

153/63 	Declara40 utilidade pdblica a Sociedade Bens.' 
ficonte Artistic; Bragantina, sodiada cm Bragan-' 
çç.,Estado do Para 

3 O, 10.63 Vasca 
Torres 

Bezorr: 
Neto 

Li.11.63 

LobZo 
da 311v. 

5 ,911c 63 

82 o ioU do Decreto-lei 
que rof orna a Lei de Acidop 

7 .11. 63 Vasc. 
Torres 

o 
15L/63 	Modifica os arts. 

7036, cio 10.11.19W!., 
tes do Trabalbo 

155/63 	Eflabo1o;e a Classificação de Contas para as 
emp;csas industriais que tem uor  objeto a febrI- 
9açao donut9poças O fabricaçao o montagem ele v 
iculos automóveis 

156163 	Dotçrraina providencias para a cornomoraço do 
contenario do nascimento do M@rochai Candido Ma- 
riano cia 3llva Rondon e Institui o Dia Nacional 
do Indio 

157/63 	D nova,,rodaço a aifnaa "at' do art. 513 	da 
Consolidaçao das Leis do Trabalho 

8 .1163 ITt se 
Torres 

Bozerr 12 9 11.63 
Noto 

Edmundo 
Levi 

13,#11963 

-w 
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159/63 	D( nova 4rodaç5o ao art. 3Q  ta Lei n. 3 807 1  Joao  
dc 26 cio agosto do 1 960 	 Agrípino 

to/63 	Disp& sobre o poganiento do 139  sa1trio aDs Vz;sc , 	180114 9 3 
sçrvido;os das autarquias e spclod4dçs cio ceons 	Torras uxainisca o estabelece que o o9nofic,o-&tposont.g 
dona nao soja inferior ao salarlo ranlmo vgc 
to ria rogiao 

161163 ti 	 Autoriza o Poctcr Eoeutivo o. promover junto A:ro 	1911.63 
a Superior 	min1straçao do Banco do Bra?1-1 S. , -., Steinbruch 
a incorporaçao, no S9U quadro de scrvidorosaos 
sorvidoros a fiucionaros da Caixa de Prcviacn~ 
eia dos Funclonarios do Banco do Brcsll 

6z/63 	,plspSc sobro . suprcssEo gradativa as impor 3os 	20.1I63 
taçoos c'c trigo cstrangoiro 	 Ermírlo 

163163 	A1tor o Anexo IV da Lei n. 3780, e 12 do • Aaro 	21,11,63 
julho de 1 960 no que se refere as scrios 	de Steinbruch 
classes do Assistente de Enfermagem o Auxiliar 
cio Enfermagem 

L6Lj/63 	Altora o çpquadramento dos 
grafos e funççcs correlatas do 
Federal o Autarquico 

Dcscnh±5t3s Crrtto Vase, 	21.u,63 
ServIço Publico 	Torres 

Eurico 21 .u63 
Rozcndo 

Aaro 
s t oftbruch 

165163 	Disp5c sobre a contagem, ora dbro, cio tempo 
do serviço prostadoentre 21 do Êtbr51 do 1 96C o 
igud data de 1 962, pelos funclonaflos  do Pcdcz 
Exdcutivo designados para ter oxorc±cio cm Br2s 
lia 

166163 	Disp6csbrc o pe.gamento cm ci-iequc nominal 
das Importancias devidas polos er±ipegadorcs aosgw 
cçprogados, reforontos : 1nden%z-çoos do resci- 
so de contrato (o trabalho, farias o gratifica, 
çao do Natal instituida pela Lei n. Li. 090, 	do 
13,a 8,&196? 

167/63 	D1spo sabre o sa1r10 dos trabalhadoras que V1.sc, 	25,1163 
servor.i cri locais Insalubres 	 Torras 

168/63 	Isenta «e 
viço ii1itar, 
cidaclaos que 
lavoura o na 

Arro 	?.6 	63 
st oinbruch 

a, 
i ncorporaçao pctr; prcstaça

ao de ser 
em todo o territorio nacional 	os 

oxõrçam atividades profissionais na 
Pesca 

169/63 	Concodo, .ps.t. 	tcrtj, a John,
oric
F. Konnedy1  Pre Eurico 	26.11.63 

sic.onto dos Estados Unidos da Ama, o tíuio Rezando 
do cidadão brasiloiro 

170163 	Concede aposentadoria Intogral, aos 5 aros 
do serviço, a todos os trabalhadores oaritirns 
que executem trabalho com risco do vida o satfo 

 
-- 

 
 á 

Vasc, 	27,11,63 
Torres 

. 	
172/ 63 	Declara de 1utilldade públic; o Lar do &ria', 

sodiado on Bolem, Estado do Para 

172/63 	Suprimo fraq uias ou isonçeScs,c tarifas dos 
servços postais o do tclocornuancaçocs prostados 
pela Unio , 

173/63 	Dipoo so'ur2 a dcta rc1ativ YO Inicio do di- 
reito a porcepçao da gratíficaçao provistr noart. 
145, itens. V e VI, da Lei ri. 1 711 1  de 31 do otjttÂ 
bro (e 1 952,  para os ocupantes de cc'.rgos do raedj 
CcD$ 

Lobao a7.11.63 
da Sllv. 

. Bezerr 
Neto 

28.11.63 

Ow 
Aaro 	29,11963 
$toinbruch 

17L/63 	Dispo sabre a publicaç& o distrtbuiço dç mil Vasc. 
sicas populares brasileiras e ch outras provi.cncIL. Torros 

Z9 a li .53 
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175/63 D1pe sobre a contagem do tampo de servidores Walfr. 2.1263 
roqtisitados pelas A Soe iedados do Economia Mista Gurgel 
o da outras providonci2s 

176/63 4ssegura ao funcionrio público federal o au.- Vasa. 3.32 .63 
tarquic9, paracfolto do apscntadorla,o direi- Torres 
to do computo as contribuiçoeR para quaisquer 
Institutos e Crixas de Providencia 

177/63 Modifica o art. 4)3 d Conso1idaço das Leis cb Vase. 9.12.63 
Trabalho, que dispoo sobro contrato Individual Torres 
de trabalho 

178/63 	Institui a »gncia do, 	 , Dcsonvolviment9 do Pant 	Lopes 10.12.63 
nal do Mato Grosso e da outras providencias 	da Costa 

179/63 Regula o eorcício da profisso dc TScnico de Wilr;on 10.12.63 
Aclrninistraç o 	 Gonçalves 

180/63 Dispõe sabre o transporte de xn9rcdorias impor Bezerra 11.12.63 
tadas ou exportada com o bencfico de favores Neto 
governamentais o da outras providencias 

18V63 	Estendo 'ios 2n.pregados domsticos os benefícios Vasc. 	12 9 12 9 63 
da Consolidaçao das Leis do Trabalho 	 Torres 

182/63 	4nstitui as Llrilpts A6roas Brasileiras S. A. e Bezerra 
da outras providencias 	 Neto 	13. 12.63 

o 
Aaro 	15.12963 
st einbruch 

183/63 Dispo s3brc horriode trabalho defuncionít. - 
r;o publico que Reja jornalista profissional o 
da outras providencias 
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2.1/59 	Autorizi- o Podar Exocutivo,a emitir s ê. Roginaldo 	7.10.63 
lo comemorativo do cinquontonario da dosco Fornandos 
borta, por Carlos Chagas, do agonto da tra 
pano sorni.. s  hunana 

	

38161 	Disp6o sgro o horrio de trabalho dos Gilberto 16,8,63 
sor4doros públicos fodorai,s, cia aciminis – Marinho 
tração centralizada ou autarquica que, em 
caraterpo1cia1, exercem Í'ungoos do Guar~ 
da do vigilancia 

	

149/61 	Altera os Anexos 1 o IV da Lei n. 3 780, Gilbçrto 31.7963 
Clo a do ju1hode 1 960

Mricionistas 
na parte relativa Marinho 

a classificaçao dos  

	

53/61 	Determina a eo1iinitaço do zonas indus-. Paulo 	599.63 
triais no Distrito Federal 	 Fender 

	

29/62 	Declara do utilidade publica o Banco  Es Nelson 	10,10 9 63 
tudantil cia Escola do Minas de Ouro Preto, Maculan 

. 	 com sede na cidade do Ouro Preto, stao 
de Minas Gorai:: o da outras providencias 

	

36162 	Autoriza a entrega, ao Diretor Geral da Comisso 19.  9.63 
Secretaria Io Senado Federal, das verbas 	Diretora 
destinadas a mesma Secretaria 

	

45/62 	Regulanonta a realização cio plebiscito JQ Vilas- 79 8.63 
boas 

	

48/62. 	Altera disposiços cio Decroto-lai n0 	Paulo 	3.5.63 
7 036, cie 10.114944 (que reforma a Lei Fender 

do Acidentes do Trabalho) 

	

49/62 	Declara cio utilidade pb],ica ct Associa Frcderico 21.8.63 
flo Brasileira do Escolas :trcaicas (ABEM); 	11U110  
CCIII Sede na cidade do Bo1oaEorizonto,List 
do do Ninas Gorais 

	

52162 	Doclira de utilidado publica o Institu Roginaldo 30,8,63 
to Lnatomico Benjamin Batista, sediado no Fernandes 
Rio do Janeiro,  Estae,.o da Guanabara 

. 	55/6Z 	i.ltora a rodaço do art. 116 da Canso- Paulo 	23.10.63 
lidaçao das.Lois do Trabalho, aprovada pg Fender 
lo Decreto-lei n, 5 24529 de 1.5.1 953 

	

58/62 	Dispo sobro a concosso,do vantagens, Rui 	1999963 
na aposentadoria 1  a funcionario quando a-. Paineira 
cometido das molostias consin24a5 flQ art 
104 da Lei n. 1 711 2  do 28 do outubro de 
1952 

	

8163 	Inclui no Plano Ro.ovirio NacionalPr2 Miguol 	10910,63 
grama do Pri -noi;a Tirgencia, a construçao 	Couto 
do ponto rodoviar4entro a cidades do Rio 



o 
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15/63 	Declara c'.eutili,dado píb1icaa Sociodado Ml- 	 2. 8.63 
o nolra t CoLO Ensino Modio, sodiae. om  Bolo$ior2. - 

zonte, Estado do Minas Gorais 

23/63 	Doclara do utili4ado píb1ica o Instituto dcs Arnaury 18. 7.63 
Advogados do arama com sede cm Curitiba,Es- Silva 
tado do Parana 

25/63 	Declara dc uti1ided0 pi~b1ica a Matorn1c1a#o o Moura 	30, 8.63 
Gota c.e Leito de Araraquara 	 Andracl.o 

3V63 	Incl-ui no Pleno Rod9vicÇrio Ihcíona1,jro 	Arnaury 	59 9963 
grana do Pri9oira TJrgoncia a construçao a 	Silva 
ponto rodoviaria sobro o Rio Negro (Pararia) 

63163 	Modifica a Lei r,. 4ç156, do 28.11.1962, quo 	Jogo 	18, 9,63 
altor 3 lcgislaçao sobro o Funeo do Elotri- Agripino 
ficaçao 

72/63 	Determine. -  incius5o cioriivis um paragrafo 	Artur 	10.12.63 
no art. 149  da Consolidaçao das Leis do Tra 	VIrgílio 
balho, aprova&t pelo Decroto1o1 n. 5 452, 
do 19 de maio do 1 9143 

85/63 	Inclui no Plano Rodovi 4rio Nacional a li 	Bozerr: 7.10.63 
çao Forte :oimb-  a-Corumba 2  no Estado de Mato Noto 
Grosso e cia outras providencias 

99/63 	Prorroga, por dois anos o prazo previsto 	Aaro 	26.11.63 
no art.50 CtD. L4 n. 3 824., cio 15.12.196O,rp 	Stoinbruch 
lativo a averbação do tempo cio serviço 

o 19.9.63 Jor'. 
Aguiar 

104/63 	DQtoruina a prostço d9 ansistncia, çia 
Unia, ao Estado do Pa;ana para atender a s 
tuaao de calarniciado publica resultante dos 
incondios ocorridos no mesmo Estado 



310 

B) 	REJEr2LL0S (Projotos do Lei do Sonado) 
.. ...-n' -a - a. t a-  - • — 

Projoto 	E ri o ii t a 	 Autor 	Rojolepo .. .. _- - 	
-a a 	 f s_ __•—w.--a. flt • Lt fl ..SLtC. 	V'* 	 •S•=. 	i. - fl 	a -a - e--  s .:• tt e --: s - -- -  	 . 

at= 	 . 

	

8/59 	,Dispccsobro aforma Co paganonto dos 	Souzn Naves 10.10.63 
dobitos cos cafocu1torcs amparados pOc. 
las Lois ns 2 095,  do 16J153, 2 z97, 

. 	
do 27.1255o 3 395 v  °-° 275t,8  o da OU- 

tras provlcLoncias 

	

12160 	Autoriz . o Poder Executivo (0-i omitir sê 	Francisco 	29. L.63 
los postais comemorativos do contonario 	Gallotti 
da 9riaçao da Socrotaria do Çstado 	dos 
Nggociosda Â{)ricultura 9  Comorco o Obras 
Pub1icrs 

	

2Lj/6o 	,Disp6o quo os Presidontos oloitos da Ro 	Coimbra 	27. 3. 63 
publica subrictorao ao Congrysso, dentro 	Buono 
dos novo primeiros rnosos apos sua posso,o 
pano quinquonaldo desenvolvimento o oco  
nprnco o social co Pais o ca outrrts provi 
doncias 

	

35160 	Rostrix)gc o OXcr?iCiOCiO nagistório do 	Geraldo 	3 4.63 o ensino mocho aos licenciados dontro da fi Llndgron 
naliclado de cada curso 

	

39/60 	Divido o .uprouo  Taibunal Foc1ora1om 3 	Milton C.-pos244 4.63 

.. 
 Turmas Julgadoras o 	 providencias 

	

6/61 	Dispoc sobro o hoario soinan.4 dc traba Jarbas 	21. 6963 
lho dos sorvidoros publicos civis do Podar M,ranhao 
Exoc9tivo ocupantos cio cqros çuo intogran 
as sç,rios cio classos cio Mcj4cod  aclj:iinis- 
traçao centralizada ou aauarqulca 

	

30/61 	Alt.,ra disposlç6os do Docroto.1o1 n.5452 Paulo 	192 9963 
do 1Q do maio cio 1 9L3 (co'soiiaacho 	d2r Fender 
Leis do Trabalho) 

	

3Ls/61 	Assogura %aos 	das Socrotarias Gilborto 	28. 5963 
do Ministoro Público Fodoral ; os mosmos 	&irinho 

a 	 an 	 . 	1 vonclmontos o vtagons a cuo aiuc'.o o art.  
12 da L  i. ri. 1 L!14 1 2 do2L.90 195I 

4116 	Dispoo sobro aquisiço Õ.? torç's2araQ 	A1 Guira- 	13311.,63 tia co£ 	.> roeo La nroduçao 	.sonoao C9 fldpO .- 	•1 	a 	•1 	'---4 S ros to do onc1a a pessoas ou iruas o da outras 
providoncias 

. 	50/61 	Disp6o sobro limIto dL ;orapo cio sorvi90 	Gilbcrto 	269 9963 
para aposontacloria voluntaria dos sorvicto- Marinho 
ros do Dopartarcnto doLT.pr?nsn. Nacional 
cujas aribuiçoos ostcjçp cirL:1Otto vm 
cularJas c om ex  raanipuiaçao do substancias 
nocivas a saudo 

	

314/62 	DispiSo sEbi'o s carsos io :odicmna 	o 	Coimbra 	2'.u0 6.6 
aprO\leitamoflto do dou50Taa:ios no oxoroJolo JDuono 
profissional cc uuncpos 

	

46/62 	Disp6o sSiru a coro:.o do gratifiç.a 	Paulo 	?h,. 6.6 
ço cspoc:ia1 criconsoquoncia do ro:oçho 	Coolho 
ox-officio 
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11. 6,63 

28. 5.63 

20. 8.63 

. 
21.11.63 

31. 7.63 

23. 7.63 

10.10.63 

214, 7.63 

a5. 9.63 

[1 

	

3/63 	Dlsp6e sb;o o corpo científico c'os Institu- Jarbas 
tos Unlvcrsltar±os de Pesquisa Fund2raontal 	Maranhao 

	

Li/63 	Dispo sobro 9  apr ovo itamonto agrícola c1c,toz Coimbra o rrs devolutas o arcas rurals Dortonccnto a oi'- Buono 
- 	

ai 
 

gaos cio poder pub1• 
	, 
co o da outras prov1c1oncis 

	

6163 	Autoriz: o Podç,r Exocutivo a orpntzr o 1nS Saulo 
t:'lar urna oxposiçao-foira agropocuaria on Brasl  Ramos 
lia 

	

9163 	iíant&n,coifgios mi1itaro sob t jurisdllço 	Nelson 
do M1nster±o C.P. Guerra o da outras provido-n~ 	Maculan 
cias 

	

10163 	Concede direitos, devores o vantagens aos 	Vasc* 
trabalhadoros cm Sociedades do Economia Mista 	Torres 

	

18/63 	Dispõe sobro o congelamento i 1.os preços dos 	Nogueira 
produtos f,rmacouticos, proibo o farico ° a 	da Gana 
d1str1uiçao de amostras gratis o da outras 
prov1donc1z s 

	

21163 	Extingue o Torritorio Federal de Fernando 	Pinto 
do Noronha 	 Forrolra 

	

a2163 	Atribui Justica dQ Trabalho faculdade p 
d 	 ., 	1• 	. 	 • 	 — 	 ia SC. 

ra cieterminar 7  em aUO.lOflCD,a, a asinatur da 	T Carteira Profissional o da outras providoncias Torres 
e 	

_• 	 da 	 . ( 
	 . 	

ai 	• — - 	
1 	 lTasc. 

	

33163 1 Cria, na Ia. Roflao da Justiça do Trabalho, 	Torres 
dez Juntas ambulantes de Conciliaçao o- Julga-  
monto, com o objetivo do tornar rapia o ofo 
tiva a Justiça Trabalhista no interior 

	

36/63 	Inclui, no Plano odovirio iJacion1 5  Proe 	Pinto 
grama de Pri9oira Urgoncia, a construçao 	cio Forroira 
pgnto rooviaria ncu BR-13, no Município 	cio Bq 
Iam do Sao Francisco,  Pornarubuco, ligando 	as 
margens do Rio Sao Francisco 

	

46163 	Proscrove o estabelo9iuonto de convnios 	Vasc. 
entro a Unio e os Municípios, para efeitos fis Torres 
cais 

	

48/63 	Altera a rodaço co art. 29 do Docroto1o1 Vasc. 
n. 3 200 9  do 19.L!..1941, roltivo ao abono fami- Torres 
liar 

29 .10.63 

1. 8.63 

2. 8.63 

31,10.63 

E1 
59/63 	Altera o aart, 20 do Doeroto-lei ri. 7 036 9 	Vasc. 

de 10 do novembro do 1 941 (Lei do Acidentes do Torres 
Trabalho) 

60163 	Autoriz:: o Poder Executivo a doar ao Municí 1Tasc. 
pio do Marque; de V'lença, no Estado do Rio de Torras 
Janeiro, wa aron do torra a ser c'osmornrada da 
Fizonda Exporimcta1 cio Criaçao Srnta Monica e 
da outras providoncias 

29.10.63 

62163 	
, 

Autoriza o  Poder Executivo 9  atravs c 111± \Tasc, 
torio da S»ude, a adq:,irir o Hospital AntonioPe Torras 
ciro, situado ora Nitorol, Estado (o Rio do Jcncfro 

31.10.63 
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6L/63 	Estende aos uotoristTs a sorviçoc10 particu... 	Aarao 	22.10,63 
lares os dispositivos da Consolidaqao as Lcs 	Stolnbrueh 
cio Trabalho 

67/63 	Modifica o art. 26 dc Lei n. 2 370 5  do  9 do 	Miguol 29. 8.63 
dczonbyo cio 1 95L4. (da Inatividac9x dos Militaros) Couto 

70/63 	Esondo aos raagistr;clos o membros do Minist-. Jos 	11.12.63 
rio Publico dos Territorios Feclorais o (o Istado ICrirala 

. 	 do Acre as vantagens da Lei n. Li 019 9  do 20 do 
dezembro cio 1 961 

86163 	Altora a roc1açco Co art. 86 cia Conso1idaçfo 	Jos 	11.12.63 
da Leis do Trabalho, aprovada polo Docr9to 	:rrnrio 
1e 1  n. 5 245?, do 1Q do :iaio Cc 1 91.Ø o da ou- 
tras providencias 

92163 	Modifica a rodaço do § 19 cio art. 499  do 	Aaro 	3.12463 
Docroto.1o1.11. 5 2152? cio 1Q do maio do 1 943 	Stolnbruch 
(ConsoliC.açao das Loas do Trabalho) 

9LV63 	Istabeleco que o fochuicnto dc c.mbio soja 	1ï.sc 	a 910 *63  
efetuado onde o exportador ou i:iportdor to- 	 ' 	

r 

Torres 
nha sua sede  

	

95/63 	Regula o uso cio livros didáticos nos stara 
bolocirnc-ntos do 011511)0 raanticos pala lJniao o 
nos do ensino socundario o toenico especial!-' 
zados 

	

. 101163 	Cri a Comisso Naci,onal do Irr1gaço o 
Protaçao aos Solos o da outras providcncizs 

	

135/63 	Altora o Docroto-lei ri. 1 995, do 1Q 	dc 
fevereiro do,l 9L!.0 9  que concedo franquia pop 
tal o tcicgr;fica as Prcfciturcts o Camaras MB 
nicipais c da outras providoncias 

Vasco 	3,12,63 
Torres 

Vrtsc. 	23.10.63 
Torres 

lTasc, 	11,12.63 
Torres 

C) - RTIRiDOS (Projetos rO Lei C.o Senado) .- .. e---.- - sas• - - 

	

8161 	Modifica o art 	revoga o par gr -tf o 1fl±r. 

. 	co do ncmo artigo do Decreto-loi ri. 5 713 2  .o 
21 . do agosto do 1 9Li.3 

	

37/62 	à. Considoça, pare- - , todos os of4tos, do nagisa 
. 	 teria do nvo1 superior as funçoos cio Inspot 

ros do Ensino do Ministorio da Educacao o Cui 
tura 

a 

Joff. 	13.  8,63 
Aguiar 

Gilberto 7. 5,63 
Marinho 

14/60 

PREJUDICADOS (Projotos o Lei do Senado) a- 	. 	-a. -te.a A 
sobro o Montepio dos Parlar.cntaros 

D) 

Dispõe 

31/62 	D ;ova rodaco aos arts. 220 o 226 da Conso4  
1±daçao das Leis do Trabalho 

Cai <qo 29,1.63 
do Castro 
Afr&nio 24.1,63 
Lagos 
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Arei ilvan Qi reÀas a 
.a e -.a• a -.- s 	e - t_-  n,:aa, - sa 	• . E m o n t 

• - -a.-e-  e 

35/52 	liodifica o art 3Q  cIc Lei ri. 84j2, 
do L1o.Lj9 

15.12.63 
_, 

FIaVIO_ 
Gulraarac s 

o 15,12, 6 o Joao 
Vi12- sbo2 s 

Oton Mdor 15,12.63 

T) oriingos 
Volasco 

15.12.63 

Juracy 
Mzga1haes 
Coimbra 
Buono 

15 ai? .63 

15 .12.63 

Carlos 
Sahoia 

15.12.63 

o 15 .12.63 Lima 
Tcixoirc 

MourEo 
Violra 
Salviano 
Leite 

15.12.63 

15.12.63 

Gor aldo 
Lirici gren 

15 .12.63 

15.12.63 

15 .12.63 

[1 

Gora1'o 
Lindgron 
Gilberto 
I'Iar inho 

	

48/56 	Declara isentos do sançcs disci- 
plinaros os mi1itars rcfrrraados o 
os da Reserva das Forças Lrnadas 

	

2L115 8 	Prorroga a data fixada par ç a 
dança Qa Capital Fodoral o da outras 
providencias 

	

1/59 	DispSc stPbT os provontos da aposon 
tadoria dos servidores civis o miii- 
taros 

	

6/59 	,Alto$a a Lei n 1 18U,  do 30.8,50 o 
da outras providencias 

	

18/59 	Modifica o art. 49  do Decreto-lol 
n. 7 293, cio 22.19245 

	

iLj/6o 	D4poo sobre niraçoos intrnas,ir4 
graçao, colonizaçao o situaçao do os~ 
trangoiro no Brasil 

	

25/60 	Cria o Consglho Superior doExpanso 
do Brasil o d; nova organiznçao aos 
atuais,)iscritorios cio Propaganda o 
Expansao Comercial 

	

26/60 	Dispõe sobre sorvi(oros do Doperta. 
ronto Nacional do Ende -mias Rurais 

	

28/6o 	Roorgani;a as Caixas EcQna'nicas Fe 
deraiso da outras providencias 

	

30160 	Dispoe sobro trechos, om construçao, 
doroicoPrincipal §ul, sua incorpo 
raço,o r Rodo Forroyiaria 	Fodoral S.A. 
o da outras providencias 

	

36/60 	Regula a fisca1izçao nas Industrias 
de Produtos Animais 

	

42/6o 	NodÍ'ica os Docrotos ns 9L.2.Á q  do 
31,10.1890 o 22 L.lLj, do 30.i,933 

	

5/61 	Altera a logis1açc do irnpsto Co 
ronda 

15 42.63 Iolson 
M2 culan 
Gilbort o 
iar linho 

15 .12,63 7/61 ,  4ssogura aos ;tuais Adjuntos Cato~ 
crat±c9sou caraorp1oV1sor1O 2 	do 
magistorio do Eçorcto, com riais de 
2 anOS te,  ão oxorcicio nas funçoos4a rc e  
conduçao para os ostaboiccimontos do 
ensino onde 1eciovam Provista fl9 
Decroto flD 37999 do  4.10-,55  o 	da 
outras providencias 
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15.12,63 

15.12.63 

. 

15.12.63 

15.12.63 

15,12.63 

15.12d63 

15.12,w63 

o 
15 .12.63 

	

48/61 	Dlsp6e sobre a apJ»caço (o art. 1Q da Lei Jarbas 
n i  3,.JLI.8A, cio 8 . 12 . 195 8 ? aos soSidoro, C.a Co- Maranho 
missao Bras i1ciro-Amcrcana cio Educaçao Indu 
trial (CBAEI) 

	

12162 	Dispõe sobro a contagom cio torapo do sorviç3 9  Gilberto 
para efeito do aDosontadoria,  eos servidores 	Marinho 
q.o intogram a sono de classes Co voi3dodor do 
solos, constante dos Anoxos 1 o IV Codigo CT- 
215 ?  da AD 	 — 

Lei n. 3 780 ( 	 s 
s 	

e 12.7,60  (Plano de da . ificaçao do C-rgos) 

	

23162 	Altera o art. 29 da Lei n. 1 806 2  do 6 de 	Coimbra 
janiro do l 953, relativa ao Plano do \Nlori- Bucmo 
zçao Economica da Anazonia 

	

2LJ62 	Dispoo sobro os pQstos agropocua;ios (PAP) 	Coimbra 
existopMcs o a criaçao do novos o da ourras 	Buono 
providencias 

	

33/62 	n Dispõe sobro a ic'ado míni,raa para habílitn, 	Coimbra 
çao do motorista anador o dn outras providon- Buono 
das 

	

39/62 	Dispõe sgbro o dirQito cio reforma, a pedi-- 	Gilberto 
do, Co oficiai,s das Forças Armadas intogran- 	Marinho 
tos do raagistorio militar 

	

41J62 	I;clui na ro1aço dosctitiva do Plano Ro- 	Gilberto 
doviario Nacional a,ligaçao antro a Ensoa( ... 	Marinho 
do Botafogo o a Lagoa Rodrigo do Froitas,na 
cidade do Rio do Janeiro, Estado da Guanabara 

	

4z16? 	Dispõe sgbrç o nonoS1io_ostata1 da posou --2L 	Saulo 
s, lavra 2  cornorio, produçao, industria]4z 	Rnos 
çao o cnstrouiçao do carvao nacional o da ou a,  'a 
tras provic'.on.cias 

	

57/62 	Di;pc sobro o P],ano do A':sistncia ao fun.. 	Gilberto 
cionario e sua família, a que se referem os 	Marinho 
arts. i6i o a56, cia Lei n. 1 711, de 28 de p 
tubro Qe 1 952, na parto que diz rospoito a 
providoncia 

15 ,12.63 

o 
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ANEXQ tIX 
. 

PROJETOS DF LEI DO SENADO 
- 	-,..--S 

.Q.tL CONTINUM M jfltSo 

Enont_a  
1 W- 	- 	- •.e---s-..... . SCS -r--a. ;Sv s-rata.assre. ._- .: p-_ 	- - 	- - - - . A1uitqr 

o 

Aprqop- 
:t1aQaQ ri. 

João 
Vilasboas 
João 
Vilasboas 

Jo&o 
Vilasboas 

1O.12.L.7 

2. 7,51 

ije. 2.52 

2)1.7,52 Forroira 
do 3ousa 

Fl&Cvio 
Guimarc s 

26 .8.52 

27.8,52 

9.3.514 
rj 

6.8.14 

Forr eira 
do Sousa 
Attilio 
Vivac qua 

Attilio 
Vivacqua 

Mourao 
Vieira 
Attilio 
Vivacqua 

Gilberto 
Marinho 

25 .8.55 

29.10.57 

Saulo 
Ramos 

8.io.8 

o 

	

49/47 	Modifica o Decreto n 942A, cio 31,1091890 9  
que regula o Montopio Civil 

	

28/51 	Regula a participaçffo obrigatária o dllrcta 
do trabalhador no lucro das crapresas 

	

- 2/52 	Regula '. oxocuçEo do art. 40  do Decreto- 
lei n, Lj. 841 9  do  17.10,52 

	

30/52 	Modifica o art e  880 do Cdigo do Processo 
Civil 

	

35/52 	Modifica o art. 3Q da Lei n. 8LR, do L. do 
outubro do 1 949 

	

37/52 	Modifica os arts, 378, 379 9  381 9  81!2 9 xviI 9  
do Codigc» do Processo Civil 

	

8/54 	Cria o Sçrviço ITacional A cio Azsistgncia 
Velhice o cia outras providencias 

	

66/54 	Autoriz' a construçjo do prSdio da,Facu1 
dado d9 Direito cio Espírito S. -.nto o da outras 
providencias 

	

7/55 	au Cria o Fundo Nacional eo Foraonto a oxtra- 
çao o plantio da borracha 

	

26/55 	D nova roda ao ao art. 29 o rospoctivo 
§ 19 da Lei n. 2 284, de 9a8o54 

	

14/57 	Aplica aos atuais substitutos cto  promo- 
tor ulitar, com rIaIS Cz' . anos cio efetivo 
exorcicio, o disposto na LI n. 2 284 7  do 
9,8.19514 

	

22/58 	Autoriz o Podor,Exocutivo a conceder s 
Cooporativrs o Eupros as do Pescadores o Ar 
madoros dc Pesca n2_.,cionais q  polo prazo clç 3 
anos, facilidac1oscambiais do custo ao caris 
bio para inportaçao cio barcos pesqueiros no 
demos 

13/59 
1  nclui na BR-2 a 11gaço Tai5-BR-2 Scnta 

Cecilia, no Estado do S.?nta  Crtarina 

	

1LJ59 	Disp& sobro a articulaç&J o a coordena- 
ção dos .oriços do iinistorio da Agricult4 
ra oi-i sorviço Crf"C12r9S locais cria 	o 
Ounso]2Q.o do Produçao .agnccsc c da outras 
providencias 

	

23/59 	Revoga ispositivos da Lei n. 1 316, cio 
20.1.51 (Codigo de Vencimentos o Vantagens 

Miljt.nvç.s') 

114.5.59 Irinou 
B ornhaus on 
Attilio 
Vivacqua 

João 
1/ilasboas 

1.7.59 
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à.  

Sorgio 
Mar ini-io 

à. 

Sergio 
Marinho 

n 

Mourao 
Vidra 

28.1.60 

16.2.6o 

17 .2. 60 

o 13 .L.6o 

	

1160 	A,  Disp6c sobro a oxocuçio cio Plano do Conton- 
çao cio Dosposas 

	

3160 	flispoo sôbro autorizagao para orissao cio pa 
po1mnooda do curso forçado 

	

Lj/ 60 	Autoriza o Poder Txccutiio a emitir selos 
conorjorativos do cinqucntnario 	fundaçao 

t . 	da Prelazia cio Alto Soliraoos 

	

19/60 	Rogula o oxorcicio da Odontologia 

20/60 22.Lj..60 

Paulo 
Fornando s 

Attilio 
Vivac mia 

38/60 25 .11, 60 

149 4961 

e 	 tu 

, Institui acooporaçao entre T  Uniao,as Uni 
aados Fodoratvas, os Municípios Autarquias 
o entidades Qarticularos para:oiuçao C1MS pro 
bloriias urbanistiç,os o habitacionais,  cria 	o 
Fundo do Habitaçao ç o Conselho Nacional de 
Urbanismo o Habitação 

Institui os distritos eleitorais Darct a o- 
1oiço cio Doputados 

Iisp6c sobro a criaç&o d Transportadora d; 
Minorios Mina Gerais S. A.- Transninas — c da 
outras providencias 

}Xilt on 
Cnpos 

Nogueira 
da Gama 

18/61 6.61 21. Dispoo sobro a naconalidade do racnor ostra Guido 
golro rosicontc no pais, filho do pais ostran Mondin 
goiros naturalizados brasileiros o aqui donici-. 
liados 

o 

o 

	

2Lj/61 	Disgc sg1ro a rouoço dç funcionaCrios civis Horibaldo 11.7.61 
da tJniao o da outras providencias 	

Im 	
Vio *ir a 

	

26161 	Transforma a Fuadaçao Brasil Central om orem Gilberto 25 7.61 
gao da ac'DJ-nistraçao fodoa1 	 Marinho 

	

45/61 	Dispõe sgbrc o congolamonto c'o preços 	Ala 	27.10.61 
Guinarao s 

	

46/61 	Regula a rovoncia do material agropocurio 	Jose 	6.11.61 
Foliciano 

	

3/62 	Altera a rodaço do pcugrafo inico do rt. Lio do 	O 2 6a 29 da Lei n0 3 149 9  cio 21.5,1957, que dipoo 	M»tos 
sobro a organizçao do Serviço do A.;i stcncia 
o Soguo Social cos conornarios•o ca outras 
providencias 

	

5/62 	Cri,a o Instituto do ».posontadoria o PonsSes Nogueira 26.3.62 
dos Modicos o Profissionais afins 	 da Gait 

., 	 ,¼, 	 . 	. 	e 

	

15/ 62 	fl';o a ronoçao4c servidor publico civil Ari 	173.62 
ou autarquico da União 	 Viana 

	

17/62 	Dctçrr.iina a entrega, seu gnus, aos,colonos 	Jogo 	5.6.62 
da Colonia Federal de Dourados, dos titulos e.o Viliasboas 
finitivos do propriedade dos respectivos lotos 

	

40/62 	IcpEo sobro aroviso das concoss6es do pri Nogueira 16.8.62 
vilegio do invonçoos o registro do marcas 2  esta da Gana 
bgloce noruas pata a romossc. do 'royaltiost' o 
da outras provicLonclas 

)y62 	Isenta das proscriç6'os da Lei x Lj. 090 9  do 	Padro 	10.9.62 
13.7.1962, as instituiçoos do cara -cor bOflOfi 	Calaz 11S 
cento, cultural o ar;sistoncial 
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51/62 	Dispõe sobro o provimento da cargo de Juiz do Arlindo 14.9.62 
Trabalho, presidente do Junta 	 Rodrigues 

53/62 	Cria urna ZOfla fr3nca i3a cidade do Bolo 
o 
 m cap 

tal do Estado do Para e da outras providoncIa 
0• 	 si 	 1 

54/62 	Da nova rodaçao aos arts. 358 o 1 605 do 
digo Civil 

59/62 	Dispo sobro venda do apartraontos dos Ins- 
titutos do Aposentadoria e Ponsoos e do Institu 

. 	 to do Providencia e Assistg;cia dos Sorvidoros 
do Estado, situados era Brasilia, aos atuais flO- 
radoros 

6116a 	Alto;a disposit1vosdo CSdigo do Processo cl 
vil e da outras providoncias 

29 .10.62 Martins 
Junior 

Afrânio 
Lagos 

3 0.10.62 

Zacaria 
As surnpcao 

6.ia.62 

Afranio 
Lagos 

15.12.62 

2163 	Acrosconta um para grafo ao art. 67 da Lei n, 
3 807, do 26.8.1960 

Afranio 17.1.63 
Lagos 

7/63 

11,163 

Aaro 	18.31#63 
st oinbruch 
Nogueira 26.3.63 
da Gana 

la/63 

13/63 

Nolson 2793.63 
Macul an 
Dinwto 29,3,63 
Mar iz 

	

. 1L/63 	 Vivaldo 1,24.63 
Lima 

	

16163 	 G 4 Mondin 3.24.63 

	

17/63 	 G.Mondin 5.24.63 

	

19/63 	 V.Torros 15.24.63 

	

20/63 	 V,Torros 18,24,63 

	

2)y63 	 V.Torros 124.5.63 

	

26163 	 V.Torros 15.5.63 

	

27/63 	 N.Maculan17.5 .63 

	

28/63 	 Viv.Líma 22.5.63 

	

29/63 	 V.Torros 22.5.63 

	

30/63 	 V.Torros 224.5963 

	

31163 	 V.Torrcs 27.5.63 

	

. 324/63 	 V.Torros 3 9 6963 

	

37/63 	 V.Torros 5.6963 

	

38/63 	 Mig.Couto 5.6.63 

	

39/63 	 A.Stoinb, 6.6.63 

	

240/63 	 Morros 696963 

	

241/63 	 V.Torros 10.6.63 

	

242/63 	 Am.Silva 1096.63 

	

243/63 	 N.Maculanl2.6.63 

	

1,11/63 	
V.Torros 124.6.63 
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50/63 	 A,Stclnbruch 20.6.63 

	

53163 	 Vasc.Torros 	2196063 
Vasc.Torres 	24.6.63 

52 3 Vasc.Torros 	25.6,63 

	

5W63 	 A,Stoinbrueh 2.6.63 

	

55/63 	 lTa se- .Torros 	2696.63 

	

56/63 	 Vasc,Torros 	27.6.63 

	

57/63 	 Vsc.Torros 	2796963 

	

58/63 	 Vasc.Torros 	27.6.63 

	

61163 	 Vsc.Torros 	28.6.63 

	

65/63 	 A.Stoinbrucj'i 	8.7.63 

	

66163 	 R.Giubcrti 	9,7.63 

	

. 68/63 	 G,Marinho 	11.7963 

	

69163 	 D.Gondllm 	18.7 9 63 

	

71163 	 ::d. Sonc 	23.7.63 

	

73/63 	 A. Virg1io 	23.7.63 

	

7LJ63 	 A. Virgilio 	23.7 .63 

	

75/63 	 Vii, L1n9 24íá7 63 

	

76163 	 JosoEripirlo 25.7.63 

	

77/03 	 A. Virgilio 	26.7.63 

	

78/63 	 J,Foliciano 	298.63 

	

79/63 	 Joff.Aguiar 	5 .8.63 

	

80/63 	 G. MÍillor 	6.8.63 

	

81/63 	 M.Vi,laça 	7.8.63 

	

82/63 	 Jose Er9frio 	8,8,63 

	

83/63 	 . 	 A. Virg;lio 	8.8 63 

	

8V63 	 A. VirgIlio 	8.8.63 

	

87/63 	 A.Stoinbruch 27.8.63 

	

88/63 	 A,Stolnbruch 27.8.63 

	

89/63 	 A,Stcinruch 28,8.63 

	

90/63 	 A. Virgilio 	28.8 4 63 

	

a 91163 	 A. Virgílio 28.8,63 
w 	93/63 	 A. Stolnbruch 30.8 63 

	

96163 	 E. Rozendo 	3.9,63 

	

97/63 	 Guido Mondin 	Lj..9,63 

	

98/63 	 E. Rozondo 	4.9.63 

	

100/63 	 Guldo Monclin 5.9963 

	

102163 	 A.Stcinbruch 	999,63 

	

103163 	 Vrsc,Torres 	999963 

	

105/63 	 lTasc.Torros 	10.9.63 

	

106163 	 Vasc.Torros 	11.9,63 

	

107/63 	 A.Stoinbruch 11,9,63 

	

108/63 	 Vasc.Torros 	1299,63 

	

109/63 	 Vasc.Torros 	13.9.63 

	

110163 	 A.Stoinbruch 13,9963 

	

111163 	 Vasc,Torros 	16.9.63 

	

112163 	 Vasc.Torrcs 	17.9.63 

	

113163 	 . 	 Eurico Rezando .9.63 

	

11Li/63 	 Oscar Passos 18.9.63 

	

115/63 	 Vasc.Torres 	19.9.63 

	

. 116163 	 . 	 Colso Branco 19.9.63 

	

117/63 	 L.Steinbrucj 23.963 

	

118/63 	 Vcsc.Torres 	23.9963 

	

119163 	 Vasc.Torros 	24.963 

	

120/63 	 Vasc.Torros 	25199.63 

	

121/63 	 Vasc.Torros 	2699663 

	

122/63 	 Vasc0Torros 	27õ9 63 

	

123/63 	 Vasc.Torros 3O.963 

	

12)y63 	 Vasc.Torros 	1910963 

	

125/63 	 Vasc.Torros 	2.10.63 

	

126163 	 Vasc.T.rrs 	3.10,63 

	

127/53 	 Vasç.Torres 	14.10.63 
t,-e'r TC, 4nnln 	7 1 fl i 
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131/63 	 L Fontana 9,10,63 
132163 	. 	 Vasc.Torros 9.10.63 
133163 	 . 	 Ed. Levi 	10910963 
13Li/63 	 L. Costa 	10,10.63 
136/63 	 Jeff.Ag. 	15.10.63 
137/63 	 Marfins Jr.16.10.63 
138/63 	 Vasc.2orrcs16.10.63 
139163 	 Vasc .Torrcsl7.1O.63 
140/63 	 Vasc .Torrosl9 .10.63 
141/63 	 Moio Braga 19.10.63 

. 	1LR/63 	 Vasc.Torrcs2l.iO,63 
143/63 	. 	 Vrgc.Torros22.1O.63 
l/tfl163 	 J.Folici ano 22.1O.63 
145/63 	 líasc.Torros23,1O.63 
146/63 	 W0Alcant. 25.10  63 
147/63 	 J. Kz4rala 25.10.63 
148/63 	 J.Errairio 28.10.63 
1 J!9/63 	 Bezerra NQ 28.10.63 
150/63 	 Lobao Silv.29,10,63 
151/63 	 Vasc.Torrcs3 0 .10.63 
152/63 	 Bcz LNcto 	4911.63 
153/63 	 Lobao Silv. 5.11.63 
15L/63 	 VasceTorros 7.11.63 
155/63 	 Vasc.Torros 8,11,63 
156/63 	 Bez.Noto 	12.11,63 
157/63 	 EcLLovl 	13.11963 
158/63 	 JQ Agr, 	13911.63 
159163 	 JQ Agr. 	14.11963 
160163 	 Vctsc.TorrcS18.11.63 

161163
A.Stctnbr. 19.11.63 

162163 	 J.Ermirio 20.10.63 
163163 	 A,Stoinbr, 21 11,963 
16L./63 	 . 	Vasc,Torros21.11,63 
165163 	 E,Rezondo 21,11.63 
16163 	 A.Stelnb. 22.11.63 
167/63 	 lTasc.Torros25.11.63 
168/63 	 A,Stoinbr. 26.11.63 
169163 	 . 	 E.Rozondo 26.11.63 
170/63 	 Vas2,Torros27.11,63 
171/63 	 . 	 Lobao Silv.27.11.63 
172/63 	 Bõzjoto 	8.11.63 
173/63 	 A,Stoinb. 29,11 63 
17LJ63 	 Vasc.TorTos29 11,63 
175/63 	 W.Gurgol 	2912.63 
176/)63 	 Vasc.Torros 3.12.63 
177/63 	 Vasc.Torros 9.12,63 
178/63 	 10 Costa 10.12.63 
179/63 	 W.Gonçalvcs10.12.63 

S 180/63 	 Boz.Noto 	11.12.63 
181/63 	 Vasc0Torrosl2.12.63 
1&2/63 	 Bcz,Neto 	13.12.63 
183/63 	 A.Stolnb, 15.12.63 

- _--s---r 	 t 	 E- 

11.1 e 
As ementas que foram ora11das neste Anoxo (paginas 317 a 319) 

figuram no Anexo n. VII (paginas 297 a 307). 
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28/59 1 567/60 Si,lvestro 	Institui o Dia do Doodoro 	 19. 8.63 
Poriclos 

51/59 2 182160 Milton 	Estabelece prazo para o provLicnto 13 9 11 0 63 
Campos 	dos cargos publicas 

29160 Lj. 355/62 Jcffcrson 	Estabelece normas pa;a o roccb5pe 	Li.. 7.63 
de Aguiar 	to de verbas orçamentarIas e crcd1 

tos da Justiça do Trabalho 
Í4/61 3 892162 Vcn.ricio 	Altera o inciso 1 do art. 945 co 	li. 763 o 

Igrejas 	Codigo do Processo Civil e os arti- 
gos 1* e 20 do Decreto 3 077de 26 
de fevereiro do  1 941 

i4/62, Lj. 545/62 Guido 	Modifica dispositivos do CSdgo cc 
Mondin 	Processo Civil 	 13.11e63 

	

!S/62 114I63 Vivaldo 	Altera disposiçcs da Lei rt.3,5011 	209 9 0 63 
Lima 	do ai ce dccrnbro dc 1 958 e da ou- 

. 	 tras rovidencias (Aposentadoria do 
aoronauta) 

	

5163 115/63 Vivaldo 	Altera os parágrafos LQ o 20 	do 28.8.63 
ec Lima 	art. 50 cia Lei n. 3 501, do 4 do 

zabro de 1 958, que disp& m 	sobro a 
aposentctCora cio aeronauta o da 
tras providoncias 

- — e -•- •e.'-- .s. e ,1 S! e-e-is' 'e- - - as - __ -t - 	1 -. fl a 

B) — REJEITADOS a ...- - 

3016a 	93163 Mílton 	Disp6c sobro o Estatuto drt Terra 	7.8.63 
Campos 

C) PMQWIP.QSL ÇSi P!kk 
a 	 Leltunt da _._%e--. •-eea _- --_-.-. 
e 63163 1049/63 	JO; 	Modifica a Lei 4156, do 28 do flOs 	Unonca __ 

	

Agripino von4ro Ço 1 962, que altera a Leals 	por  

	

laçao sobro o Fundo Federal do Ele- 	, é 	e 	 .i.3.st-. 3 tnficaçao 
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ANEXO XI 

PROJETOS DE LEI DO SENADO 

çztu:c .4RU3PC1&U1  pronunciamento da 

Â s j sess3es 1?1ÍsIativaz  anteriores 

Data. de,remessa Projeto ri, - 	Autor 	 Eznent 
.±La C.D0  

ii/l..7 2.7.48 

7,148 

1 	 e 

18/ -c __ fl _3 

-r • 	s 	,. 	
--ai Henrique 	sh9poe sobre c Piano Rodo 

Povais 	viario Nacional. 

Accegura pronoçaoao QOSe 

to Imediato e gractuaqao « 
subseauente aos oficiais 
das forças armadaa 	que 
passarem para a Inatívida 
de e contarcn 40 OU mais 
anos de serviço efetivo. 

Ferrelra 	Altera dispoaiçSes fl Lei. 
do Souza 	de Introduçio do Codigo' 

Civil (DecretoIe1 n 2  •. 
L..657, de 1942 ). 

2O/L.7 22.5.24? 3;it T±noco 	Promove medidas para ress 
. tauraço da economia cafe 

eira, 
o 22/14.7 Augusto 	Autoriza a  abertura cb cx4 

Meira 	 dito para a ampl±aQao do 
preclklo e das 1rxta1açese o 
serviços da. Es. cola i9duse. 
trial Federi em Belem,Es 
tado do Para, 

3,1148 

. 	e 

25/b,7 179 0/ * 52 

. 	e 

26/L;.7 iU, 6 48 

Ferreira 	Regula a ação populcr irx 
de Souza 	. titulda pelo arte 1144 § 

38 da Constitut9aoFederal. 

Carlos Saboja Dlsp6e sSbre 03 crires ccn 
tra a economia ponular,ms 
coytratos de iocagc 	de 
ímoveís. 

28/L;.7 30.9 .J8 

o 

— Joanuim Pires ±'tcgulaatransferencia P! 
i'a o'QC,A, dos ofi6íais 
do ,,O • Auxi11ar que satls 
fizeram o art. 6 do DeZ 
creto.-lei ri 2  3 S hÍ48 de 
23.7.4. 

- 

46/47 9.6.50 Andrde Ramos Extlnguea Comisso Cena 
trai cte frecz e da 	ou~ 
trs providencias 

13/LjB João VIlas.. 	Regula o aproveitanento & 
b3ae 	 mIlitar em cargo pfo1íco, 

e. — 	- fls__ 

. 
34.5.52  

1 	e 
de, 	Ci 	•— ' 
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A) - e sess6es legislativas anteriores 

Projeto n ,s2;,_ 
-a 	

- Ementa - - .-- ---
a aan .

Data  da remosc 
IMO  

3J4JI49 	 Apol6nlo 	Autoriza o Poder Executivo a 	15.9,i.9 
Salsa 	abrir, ao NEC, um cx4dto de 

c4 300.900,00 corno auxilio es 
pedal as Escolas Proflaslo 

. 	
ntí3 dos Padres Salesianos do 
Recife. 

26f49 	160/50 Naynard 	Estende aos Oficiais Dentis 	23.3449 
Gomes 	tas-- d Resefl&de lt 	classe 

do Exercito ie convocados 
no perlodo de 22.8)42 a 
l5.84.5, hajam prest ado servi 
Qos profissionais, por mais 

' e-.  de o meses os beneflcios da 
Lei n2  11, de 28 .9946 , 

27/19 	Alfredo 	Concede auxl.11o de çj'$ ......4 	 1061149 
ileves 	20049 000,00 a Comissão Organis 

zadora do 22  Congresso Nados 
ria.l de Ortopedia e Traumatolo 
gia. 

:a9/t9 	 Jogo Vilas~ Revoga o Decreto-lei n 2 •.... 	7.6.61 
boas 	9.116, de 1J4.46. 

. 33k9 	 Moio Viana Concede auxílios diversos a. 	15.949 
instituições que menciona, no 
Estado de Minas. 

I7/49 1418/51 	-. 	 Permite aos empregados das 	3,9951  
empresas de natureza cornercis 
ai e industrial a cargo do 
go4rno da União ou das suas 
inst1tuiç6es autárquicas, cori 
s1nar em folha de pagamento 
ate 50% dos proventos em fa- 
vor de sociedade cooperativa 
de consumo da qual seja socio, 

51/49 	 Olavo 	Autoriza o Presidente da RepCi 	28 .3.50  
Oliveira 	blica a doar a Asspclaçao dos 

CIIaUÍTeUDS: do Ceara, terreno pa 

S 	
ra a construção de um hospítãT.  

3/50 	Francisco 	Modifica a redação do par&gx' 	2-7J4.51 
Gallotti 	to unico do art. 378 da Nova 

Consolidação das Leis das Al~  
fpdegas e Mesas de Rendas, e 
da outras provid&ncías, 

9/50 	 Nelo Visita Estendo a Rde Mineira da Via 	1497950  
flo os Beneftclo8 da Lei nQ,' 
19071, de 16.3.50. 

13/50 	 9??? .. 	nSi9' deut4lid adepi!x?iicn 	3.8.51 
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A) - 
De !h* UgísUtivae anteMores 

ProJAutor 	Ementa 	
Datado raia 

.__•____ 	_. 	ti. 	- 	
----t--------s--- --- 	.-- -I---eas--- 	----e 	1• 	-- 	 1 	.--- 

-------- T----I--r.-r-n .n 	 * 	 1 	 -2 

eto   D o  
á 

15/50 	Comissão de Revoga em reia9ao aos bens,ad.s 
F1nançs 	p4ridos e negoclos concluídos 

de 1.1.1413 em dlante,t'ódss asna 
didas restritivas da proprieda 
de. e da atividade eeon&aica dai 

. 	 s 

16/50 	 Joaquim 	Dispõe só 
'9' 
 bre a contribuição ao 

Pires 	Instituto de Prevlüncia e Asa 
ststéncla dos Servidores do Es 
tado, dos serv±dores nao 
entoa por limite de idade.  

17/50 	 Joaquim 	Autoriza o Poder Exoe.ttvo a 
Pires 	auxiliar com a importância de 

dois rnilb6es de cruzé.lros o 
Centro Estudantil Piaulenae,ern 
Teresina, Estado do Piaui. 

28/50 1.351j/51 Andrade 	Disp6e sEbre a instituição da 
Ramos 	Ordpn do Nerito do Engenheiro 

e da outras providências* 

37/50 3.308/53 Francisco 	Modifica disposlQBes do Doeres 
to1eí n 8.311, de 6 . 12J15. 

. L2/50 	 Lucio 	t4 nova redação ao art. 27 do 
corroa 	Decreto].ei nQ 9.669, de 

29.3J6, modificado pela Lei 
837, de 20.9449. 

9/51 	 Alvaro 	Considera de utilidade pCabllca 
Ad.olfn 	a Sociedade Brasileira de Filo 

sofja, com sede na Capital da 
Ftepubfl e a. 

10, 5. 50 

2L..8.53 

21.8,50 

9.6.50 

17.8.50 

8 .11. 50 

27. 6, 51 

18/51 	 Olavo 	Modifica as penas de crimes cai 
Oliveira 	tra a economia popular e altes 

rã o seu processo, no Distrito 
Rederal.  

3.9.51 

.4 

23/51 	 Francisco 	Dis6e ao bre o plano de unlfi- 
Ga].1oti 	eaçao da "Companhia Nacional 

NavegaçaoCosteira" e do "LOS-  
de Brasileiro" (Patrlm5n±o Na~

25/51 	Olavo 	Modifica o art. 24 do CdigPe 
Oliveira 	nal,. Instituindo a açao penal 

popular para os delitos de roa 
ponsabilidade. 

29/51 	 Anisio 	Autoriza o Poder Executivo a a 
. Jobim 	brir, pelo Ninls4rio da Educa 

çao e Saude, o credito espeol.' 
a]. de C4 300.000,00 9  para au.xl 
liar os festejos comemorativos 

27.7.51. 

18.5.5l. 

30.10. 5]. 
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A) e De sessões, 1eçi'siativas anteriores . 
- p -t 

Datada remess 

12.2.52 

o 

Autor 	Ementa 	 -- 	 - 

38/5 1 

 

Joaquim 	Destaca do Fundo Rodovdrio Na 
Pires 	cional a verba de c$ •........ 

:L.000.000,00, para a constras 
çao de uma ponte mista sobre 
o Rio Caninde, na cidade, de 
Oeiras, no Estado do Piaui. 

L.9/51 	 Carlos 	Disp6e sGbre aposentadoria e 
Llndernberg pons6es dos Institutos e Cais 

26.7.54. 

51/51 	 Mozart Lago Dispõe. sStre o pagamento do sa 
ln.ri o...famili a. 

1y'5a 	 I 9mar de 	Dispõe sobre a defesa do açu - 
Goes 	cár InferIor definida no Deere 

. 	 to1ei n2  1.831, de 4.12.39, 

15/52 3 9 778/61 João Vilas Modifica o Decreto-lei ri 2  
boas 	9.7601  de 5.9.j.6, que dispõe $ 

bre os bens irnoveis da iJnjao. 

2.9.53 

a6.11.52 

12.12.61 

19/52  26.6.5Zs. João Vilas- Altera O C6digo Eleitoral «ta! 
boas 	 flQ 1.164, de 24. 6 .50. 

. U6/'52 18.5.55 Joaquim 	Autoriza a ereçao de um rn9nu 
Pires 	tento que perpetue a memoria 

do Mal. Herrnes Rodrigues 	da 
Fonseca, 

8/53. i6.3.5L. frete das 
a COflSa 

Olavo de 
Oliveira. 

Regula o 
madeiras 
truçao de 

e4Darque e o 
proprias para 
jangadas. 

9153 27.3, 53 Vivaldo 	Altera a allnea tta?t  do art. 6 
Lima 	da Lei ra 2  86, de 8.9.47, 

12/53 '7.9.53 Francisco 	Autoriza o Poder Executivo a 
Gallotti 	instalar em Santa Catarina urna 

usina termoe1etr1ca destinada, 
principalmente, *o  abastecimeri 
to de energia elétrica ao Esta 
à) de são Paulo, o 

124/53 819155 23. 11.55 Kertna1do Cria o ParqucIndIgena de Xln- 
Cpvalcantj gu e dlsp6e sobre sua organiza 

çao. 

21/53 	39/55 10929 55 Domingos 	Estende as vi'Svas dos milita,,~ 
Velasco 	res os direitos assegurados as 

suas filhas e irmãos, nos ter~ 
mos do art. 2 9  do Decreto 
471, de 1.3.1891, do art, 	27 
tín DAenÀtn nQ ÇjQÇ. d e LR9n. A 
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A - De sessões legislativas anteriores 

Autor 	BIxtnta  
Data de remess 

i_p •klr n 
.TJ 1 U 	

s s a 

	

25/53 	PlInto Poma Autoriza o Poder i]xecut1yo a 	27.7.5L. 
nomear uma Comissão de tecraias 
nara elaborar um plano de obras 
de Irrigação do Nordeste. 

. 27/53 4733/9 Oton Neder Revoga os arts, 359 e 362 e 	15.7.54 
seus respectivos parágrafos, 
do Decreto-lei ri 2  
1.5.43 (Consolidação das Leis 
do Tabajho). 

	

30/53 	Ezechias 	Isenta de contribuição obrigas 	279 10 .54 
da Rocha 	tona para mais de um Institue 

to ou Caixa de Aposentadoria e 
Pensões o portador de carteir 

o  de motorista rofissiona1,e da 
outras providencias. 

31/53 4.770/54 Jogo vilas~ Modifica a ConsolidaQão 	das 	26.7,54 
boas 	 Leis do Trabalho, 

32/53 	Atílio Vi-. 	Disp6e sbbre ass1stnc1a firian 	8.3.5L. 
vaequa 	ecira destinada ao combate 

o  broca do cafe. 

	

. 33/53 	Nozax't Lago Reconhece e faci1ia o funcio~ 	12.53 
narriento dos eseritorios eleito 
rais. 

	

5/54 	 Guilherme 	Concede aposentadoria Integral 	15 	55 ,5 
Nalaquias 	aos contribuintes dos lAPe CAP 

aposentados por letra indepene 
dente do numero de contribui 
coesa  

	

6/5I.. 	 Olavo 	Institui homenagem. a mernria 	26.5.55 
Oliveira 	do Governador Aganennon Magas 

lhaes. 

1?,/54 	 Alfredo 	Disp&e sbbre dividas hipoteca~ 	31 95.51+ 
Neves 	rias e obrigações cambiais dos 

agricultores, criadores, recrl 
ama  adores e agroindustria±s çbEs 

. 	
tado do Rio de Janeiro e da cii 
tras providencias. 

18/54 l.98C/5Lç. Nestor 	D1spe sobre o exerc.-"cio 	das 	21.6.514 
Massena 	funções de Prefeito. 

2W54 4.816/51+ Nestor 	Dispõe 	 8 

	

,s6bre o Vice-Presidente 	l6..5L. 
Maszena 	da Republica eleito Senador ou 

Deputado. 

26/94 	348/55 Guilherme 	Dispõe sôbre a prestação de as 	25,5,55 
Nalaquias 	sistencia medidOSoCi1 	COZi 

+n'ihl]lntAs A hAnnfin1Pr4 n 
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A) — De sessões legislativas anteriores 

£9it!?9 n .
tnpn.nnn Autor 	Ementa 	 de reme.ss 

D .__• 	. - .- ¶__. - 	- 	- 1 - - 	 - 	. 	- 	-- -----ur 	. 	-1 _ __-- 	-a--- 	 A 

41/ 5i 	781/59 Otbon N8der Da*  nova redação àh Lei nQ 0494 	 28 .7.59 
2. 1 9 6 , de 14..54 que 
çentou novo item ao paragrafo 
unico de art. 285, da Consoli 
dação das Leis do Traba1hdLÏ 
pondo sobre o serviço dos tra 

. 	 balhaciores na movimentação de 
mercadorias. 

	

46/54 	30/55 J0a0 Vilas.. Regula a ação do M1nster10 	10 9 2.55 
boas 	Publico na fiscallzaçao da ob 

servancia dos §Ç 20,23,25e32" 
do art. 1!1 da Constituição 
Fal, 

	

6 01%. 	 Nestcr 	DispoSe sbbre publicações perí 	31.3.55 
Maasena 	odicas Ilustradas e publica 

QOBS destinadas a infancia. 

61/5L. 2618/6]. AtIlio 	Regula o Plano de Valorização 	15.12.60 
Vlvacqua 	Económica do Vale do P1raq- 

Assue do aproveitamento do 
porto deanta Cruz, no Estas 
do do Espirito Santo, 

62/. 2.095/56 Ezequlas 	Concede anIstia fiscal aos de 	13.8,56 
. 	 da Rocha 	vedores da Fazenda Naciona1 

taxa de ocupação de terrenos 
de marinha e seus acrescidos, 
desde o ano de 1921 ate o cor 
rente exercício s  inclusive. 

&4154 	788/55 Atílio 	Inclui, no Plano Rodovir1oNa 	11 56 
Vivacqua 	cionai, a ligação de cidades 

do Estado do Espirito Santo, 
o 

671%. 	611155 Nozart 	D novas normas ao trabalho da 	26.8.55 
Lago 	Junta Especial do Ensizx Livre., 

70/54 	828/55 I4artlniano Dispõe sobre a venda de produ 	28.11.55 
Fernandes 	tos farmaeeutloos com proprie 

d.adea ocitocicas, 

71J54 L.8O3/62 Atílio 	Dispõe sobre  Plano de Valos 	11,9,62 

. 	
Vivacqua 	rlzaçao Econômica do Vale de 

São Matem 

854 	 Costa 	Revo€a o art. 2 da Lei n 2  ,. 	15.6.55 
Pereira 	2.266, de 12.7.54 e a letra 

"g" do item 1 do art. 6 2 	da 
Lei nQ 1.493,  de 13.12.51. 

3/55 2.610/57 LUdO 	Dlspe sóbre a aplicação 	da 	27.3.57 
Bittencourt quota de iiripsto de renda des 

tinada aos 1-1un1dpic36 
op 

6/55 2.278/57 Lucio 	D& nova redação ao § 2 2  do art. 	12 9 5 9 55 
na &.altsa.aa,fla4t 	1. C'tfl A n r 	4 ,4nnei. 	Mac 	a 
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À) — De sess6es legislativas anteriores 

.projeto t:tDr 
	

Autor -. 	Ementa 	
. Data da reness 

8/55 I.042/56 Frnarsdes 	Altera a Lei n9 1.393,  de 12 
.01

Tavora 	de julho de 1951,  que regula 
a aplicação da quota de que 

. 	 trata o art e  15, 	4,daCons 
tituiç;ão Federal. 

a 20/55 	799/55 Mendohça 	Cria Escclas--iospitais nos 
w 	 Clarlc 	diversos Estados e Terrltori. 

os Federais para menores com 
idade de 7 a 1 1

o anos a  i  

	

2)4/55 2,140/56  Mendonça 	Altera o §1 2  do art0534, da 
Clark 	Consol±daçao das Leis dc' Trã 

. 	balho. 

nfl 
y.c..) 

.n.6o 

27.11.56 

27/55 3. 823/58  Reginaido 	Cria o Conselho Nacional de 
Fernandes 	Puberculose. 

29/55 2.005/56 Moura 	Confere aos Reitores das tjnj 
Andrade 	versidades ?ederals e das 

que lhes sejam equiparadas a 
qualidade de membros nafts do 
Conselho Nacional de Educas 
çao, e da outrao providncl- 
as. 

5.3.58 

16.10.56 

a 30/55 1.005/56 Moura 	Auto1za os estabelecimentos 
w 	 Andr;cle 	banearios a substittdrera, em - 	

sua contabIlidades, 2 lIvro 
Diarjo de escrituração me-r~  

eantil', pelo lit'o "Balance 
tez Dlaros e Balanços ' t ,cujaa 
carete4sticas derjne : atrt 
b ul eficacia probatoz'la aos 
laniaxnentos efetuados segun- 
do o sistema de,9artidas 11 ou 
"vouchora , e da outras oros 
vidncias. 

35/55 	 Cajado de 	Institui O dia 2 de maio.. da00 
Castro 	ta da Vitoria das Forças Ai 

adas na Italia na 2 grande 
guerra, corno Dia das Forças 
Armadas. 

27.1,56 

s 

.• 36/55 19614/56 Jogo Vilas Modifica a Lei n2 2,550, de 
boas 	 25.7.55 (Lei Eleitoral), 

1/56 1.043/56 Moura 	Suspende,pelo prazo de uru 
BrasIl 	no, as .çoes de despejo ou 

J_1. 7.  56 

22. 2. 56 

possessorias, contra conjun 
tos residenciais faveleiros. 

5/56 1.566/56 Rui. Palmeira Isenta 
ristas, 
amigos 
cer no 
1 , fl%4afl 

7.7.56 de visto consular tu- o 
acionais de paÍses 

que pretendam permane 
territorio nacional pe 
e' A ^ *n4w-n e44n42 
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Ojeto 	
!tb7TT Autor 	Ementa 	

Data de remesa 
--- -, -.- --- 	- - -- t _-a_-. -- - -* ----t-____a-  --a 	--- 	a 

11/56  2 9 563/60 Átulio 	Cria o Servlqo Nacional de 	9.12.60 
Vivacqua 	Irrigaço e de Solos Agrlcoa 

las e da outras provIdencias. 

2LJ6 29 279/57 Mouro 	Autoriza a ernissao de selos 	10.12956 
Vieira 	postai comemorativos do bia 

centenarlo da fundago 1a c 
. 	 dado de Borba, no i4urdelplo 

do mesmo nome, no Estado do 
Amas. 

25/56 1470/60  Mendonça 	D1s3e sobre o pagamento de 	16.12,59 
Clark 	auxílios e zubvengoes. 

28/56  3.751158 Rui Palmei Estabelece medidas para o de 	11k12.57 
x'a 	 senvolvimento económico 4 

região s&ea dç Alagoas e da 
outras providencias. 

29/56 2.71 0/57 Cunha MeU.o Dispõe só 
1 
 bre a reestrutbura - 	29.5, 57 

gao da Comissão Executiva de 
Defesa da Borracha e outras 
providnc1as, mediante mod1 
ficaQ&o parcial das Leis ns 
86, de 8.9.1..7, e 1.1131., de 
3 0 .8.50 . 

. 43/56 2.375/57 Ezechias 	Altera o Decreto-.lel n 2  .... 	20,12,56 

	

da Rocha 	9,760, de 5.9.45. 

2/57 3.993/62 Ary \Tí anna  Consolida a leflslaçao sobro 	23.2.62 
a situação juridlca dos pro- 
curadores 1e autaroulas fe- 
derais e da outras providen 
elas, 

3/57 29609/57 Paulo 	DiapSe s 6bre o aprove5,tw.on 	10.3. 57 

	

Fernandes 	to de energia hldroeletrica 
% de rios que percorrem mais 

de um Estado. 

8/57 4.705/58 J90 1Considera de magsúr10 as 	12.11.58 
boas 	funções d9 Inspetor de Ensi 

no Secundario. 

. 9/57 1.325/59 Mendonça 	Autoflza o Poder Executivo a 	26.11.59 
Clark 	doar a Diocese de Pariaiba,w 

Estado do Piaui, o predio e 
terreno situados na,Pedra cio 
Sal, rio mesmo Município, qu 
inicialmente, foi ocupado pe 
lo Ministerio da Marinha. 

12/57 4.429/58 Rodrigo 	Disp6e sbbre õ registro dadi 	30,6.58 
Lobo 	plonas expedidos por estabes 

iociInerltos de }nsino Superi 
ox' •  

-rt/r 	7 7hÔ/tZ'7 A*414 IN 	Tnitjttii n Piznn d P. if1nn1zn 	21CLÇ7 
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A) a De sessões legislativas anteriores 

Projeto ri. • 	Autol' 	Ementa 	Data da remess 
sjt1.0 	

£ - a - 	 - 	- -- 	 •1. 	 -a--- -w-- 

21/57 2.590/6*1 AttIllo 	Regala a prestação de alimena 	14912.6O 
V1vacqua 	tos provisionais as Vítimas 

! 	 de acidentes pessoais d9 trais 
. 	 porte e a seus beneticiarios, 

e estabelece outras providn. 
cias 

33/57 •14.799/59 Lutterbach Estabelece o uso de 4nternas 	15.12.58 
Nurios. 	fosforescentes nos veiculos de 

cargas e outros. 

38/57 4.213/58 joão 	Modifica dispositivo da 1egi 	30.5 9 58 
Vilasboas 	iaçao referente ao direito a 

pensão pela viCiva do militar 

40/57 3.821/58 .Alencastro Declara de utilidade pCibilca a 	28 9 2 9 58 
Guimaraes 	Aasoclaflo de Engenheiros daE 

trada de Ferro Centrál do Era 
si].,corn sede no Distrito Fede~" 
ral, 

43/57 4.100/58 Moura 	Disp&e s3bre a9 comemox'sç3es 	10J4..58 
Andrade 	do 502  aniversario da 1mira- 

çao japonesa no Pala, e da o 
tras providencias, 

. 
4158 	96/59 Othon Mader Da interpretação ao art, 7 2 da 	31,1.59 

da Lei ri 2  2.095, de 15.11.53, 
estendendo os benefícios dad 
tdaLe1 aos lavradorsa de ca 
te nao financiado pelo Banco 
do Brasil atingidos pelas gea 
das de 1953 e 1955. 

13/58  4. 673/58  AtIlio 	Outorga a. regalia de pri31a0 e! 	16 9 10.58 
Vivacqua 	pedal aos Oficiais de Maris 

nha Mercante, 

20/58 	701/59 Gilberto 	Atribui aos Magistrados Fede~ 	21.7.59 
Marinho 	rds as vantagens constits&s 

numeros 1,11 e III do art.184 
da Lei nQ 1.711,de 28.10.. 

25/58 1469/60  Jorge 	Regulariza a situação dos en— 	16.12.59 
Naynard 	genheiros mecânicos letricisa 

tas diplomados pela Escola de 
. 	 Engenharia EletroMecariica da 

Bahia. 

27/53 	* 	Othon ?4der Suspende o financiamento ás la 	11 9 2.60 
vouras de caDe de baixa produ. 
tivldade,mal localizadas ou 
mal cultivadas, e cria um fiam 
nanciarriento especial para a . sua transformação em pastagts, 

2/59 	791/59 Juraey 	Da nova ' redação ao art. 82 da 	10,8.59 
Nagalhaes 	Lei n 2  2.599,  de  13,9.55,  que 

dispõe sobre o plano geral de 
onl-'n'çTAII -.nmantn Acnnômttctn 	ti  
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r D, » ). 763/61 Attho 	Regula o pagamento de juros 	6,12,61 .-

1 

  

Vlvacqua 	21cratorio3 pela tJniao, peIo 
stados, Llstrito 1edera1, Mu 

niclpios e Autarqxi 

14/59 3.087/61 Gilberto 	Acrescentaparagzrsfo ao ar t. 	9.6,61 
c 	

662 da Conso11dflo das Leis 
. 	

"sarinho 	
do Trabalho. 

10/59 	92 	 r 2/59 irinflu 	Altera a constitu1ao do 'on- 
,.1 	 ,- 	 flr  

Bcrnhauserj 	selho Consultivo da Cotuiissno 
a' 

Executiva do Piaria do Carvao 
Nacional, 

a 	 e.  

11/59 3,2)li,16i Paulo 	Revoga o art. » e seus para- 	26.7.61 '- e.' 

Fernandes 	grafos da Lei n 3,2L4, de 
]4.8 .57,jfleforna das tarifas 
das alfandegas). 

16159 1.859/60 Saulo Ramos tt1fica, sem anus, a Lei n 	20Jj.60 
3487, 
	fl * 12.58, que estís 4.•_ — 

ria a ReceIta e fixa a Vespesa da Uni para o exercícIo fl.' 
nancero de 1959, 

	

. 17/59 1.326/59 Vitorino 	Acrescenta dispositivo ao De 	a6.n.59 
? a-- ' relre 	cretoelei n 2  8»q., de L de j 

netz'o de 

22/59 3JO CS/ 61 Silvestre 	Altera o art. 192 do Jecreto 	 1.961 

	

Pn'1c1es 	lei Q  925, çle  2.12.38,que es 
,abeIece o Codiaç da JU3tIQa 4- 

h i .ilt ar 

29159 3.599/61 Lobao da 	Equipara aos extrartumei4uioa . 
Silveira 	nensallstas da Tjnjo  03 servi & 	a 1 dores do Museu,  paraerso 

1±0 GoeldlJ', Çuneionarlos do 
Estado cio Para, aorovei.i;ados 
pela administração do inst1t 
te \'ac1onj de Pesqui3' 	A (a á.. 	\.a. ç,.. 	• a £$ 	 e- 
inazonla, 

	

1 J.73/60  Ary Vlanna D& nova denorü1naço ao Aero — 	17 .12.59 ..-. 	, 
porto de 2olabelras, no iEsta- 

. 	 % 	 do do Espir5Lto 

35/59 1L72/6O Lodo da 	Denomina ' 1 Julio Cesar tt  o aeç2 
Silveira 	porto de ValadoeCan$ em Belei; o 

Estado do Para, 

37/59 2.262/60 Lobao da 	Altera a LeI n 2  34.31,  de •. 	30.8.60 
Silveira 	18.7.58, que constItuIu o 

tabelecíttonto Rural do fapacs. 
_,. 

a/6o 2.539/61 Neison LJlSpoe sç3bre a garantia 	de 	1L.I2.6O 
- a 	. 

Maculari 	preços mini-Mos aos Corais 
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Ç4t9-kr *va& Autor 	Ementa 	 Datada 'emest 
----a 	- 	 - 	- 	- 	- 	 ---.- 	 ------t 	

—a--- — - 	t- 	- 

io/6o 30 0 1 6 61 Francisco 	Autoriza o Poder Executivo. a 
Ga].lottl 	emitir urna serie de slos pos 

tais comemorativos do sesnuls 
0' 	 4. 

centenario da Carta de Lei de 
Li de dezembro de 18104 

13/60 3.242/61 L7.61 Francisco 	Autoriza o Poder ExecutIvo a 
Gaflottj . 	emitir urna sane de sios po 

tais comemorativos do centena 
rio do nascimento de Ancire (lis 
tavo Paulo de Frontin, a cole 
brar..se a 17.9.60. 

18/60 3Jt03/61  30 .8 .61 Âtttlio 
Vivacqua 

Autor z  
postais 
fortnaç ao 
deral em 

a enissao de s&los 
comeviorativos da tr&rxs 
do atual Distrito Fe 
r•1  

stacto da Guanabara. 

23/60  2.617/óI ]] t a  i26O Ary Vlanna Declara de utilidade publica. 
a Fundaçac 3r'asilelra pare. á 
Conservação da Natureza. 

27/60 3.769/61 27.11.61 Ray Pal-meira I 4,1sp6e sEbre servidores do M 
e 	 e 	 n- 	e. 

tusteno cia r4ciucag.ao e cultu.- 
ra que percebem pelo Fundo Na 
clonal do Ensino Medio. 

. 33/60 3.991w'62  'a.. 

4/60 2.584/61 15.32.60 

Geraldo 	Detezi1na sejam efetIvados os 
Llndgren 	professores do iiinzno fnmano 

e Medio que fizeram provas de 
sèieao para o Magisterlo de 
Brasilia. 

Filinto 	Regula a situação dos servido 
Miluler 	res da Conjssao MIsta Ferr'ovi 

ana Brasí1ejroi3oivjano diz 
pensados por motivo de conelu 
sao de Obras da Estrada 
ro BrasiLJ3oi1v1a 

3/61 3J400/61 30.3,61 Autoriza a criação da Compas 
itia de Aço,Nlnas Gerais sAÇO 
minas s e da outras províden- 

Nogtielra da 
Gama 

Nem de Sa' 26 J4..ô1 .. 9/61 2 9 953161 Regula a aquisição da 
lidada brasileira por 
da adoço, 

naci oria 
efeito 

12/61 3.609/61 79110 6̀ Nelson 	Altera a Lei W2  1.779,  de ,.. 
Maculan 	22.12.52, que criou 9  Inst1t3 

to Brasilelrodo Gafe, e 	da. 
outras pro vidonci as 

13/61 	209/63 Lobao da 	Altera a Lei 

	

Silveira 	de dezembro 
a- _1 • 1h12 3.857, de 22 

, 1960, que cria 
Nuscos do 3rasfl, 

e' 	b%S reli '1 flfl1.-Y% ' fl fl ri 
aOreití dos 

&'rra 
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f3et 	
I n T Autor 	 nenta 	 Data da remessa Prc 

___m_scs . li,Í:lP_uIMtl__II__II_  

14/61 3.545/61 Caiado de 	Restabelece o2 poctos de Al~ 	20 9 10.61 
. 	Castro 	mIrante de Esquadra e Mares 

chal  ' na Reserva
' 
 coroo digni 

dadeou tItulo.  

	

15/61 340:4/61 AiS Gulmaraes Declara de utilidade pública 	31,8.61 
a Irmandade de Santa Casa do 

. 	 Mlserio6rdia de Curitiba, Pa 
rana. 

	

16/61 3.655/61 Joao Vilias- Revoga o art. 24 da Lei n 2 ,, 	 22.8.61 
boas 	 3.751, de 13.4.60  (eleições, 

para a Câmara Municipal do 
Distrito Federal. 

17/61 3 9 785/61 Guido 	 Aplica, aos trabalhadores ro 	12912 9 61 
I'i0ridin 	doviari os dispositivos 	da 

Consolldaçao das Leis do Ta •44 

balho. 

20/61 3.630/6 1  Silvepjo 	Considera de utilidade p'b11 	13.11.61 
de]. Caro 	ca a Conferncia cb 3o Vicen 

te de Paulo,de São Torquato, 
Nunicipio de Vila Velha s  Esq~  
tado do Espirito Santo. 

. 21/61 4k826/62 Fernandes . 	Regula a1ocagode lrn&veia 	2.11 9 62 
Tavora 	resiaencsa! e da outras pro 

vi denol a  
29/61 4.546/62 Jefferson 	Altera a redação do rt 7, 

de Aguiar . 	da Lei n2  1,3Lj.I, de O45 1 . 
(Lol Orginea do Miniiterio 
4bllcoJ. 

31/61 3.8L)4/62 Nelson 	Dispõe sbbre o financIamento 	6.2,62 
acu1 	 as Prefeituras Municipais,ccr 

garantia das cotas eonstitu 
cionais doa artigos 15, part, 
Rafo 49  e 20, 4 Constitui- 
çaoFedera1, e da outras pra 
videncias 

32/61 4.141V62 Salviario 	Institui o Prêmio "Visconde 	29 62 
Leite 	 de São Leopoldo' t , e da 	OU 

. 	 tras provld&iclas. 

33/61 4.316/62 Afranio 	Dispõe sEbre a. instalação de 	22.5.52 
Lages 	 Conselhos Regionais de Enge; 

nharia e Arquitetura, e da 
outras providencias. 

35/61 3.321g'61 Guldo 	 Prorroga vencimentos de dlvi. 	13.9.61 
Nondin 	das divis ou comerciais. 

36/61 3 9 698/61 Caiado de 	Considera de utilidade pabL!1 	2311.61 
Castro 	os a Obra do Estudante Pobre _,_ r...nts_ %&J___ 	Os 
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A) s De sess3es legislativas anteriores 

Projeto n, 	Autor 
Pçt'tlt_ 

lSIVw 

rita 

37/61 3.930/62 Afrinio Lages 

D ata 4e renrn$ 
2. C.D. 

14.2 -0 62 

38/61 	913/63 Gilberto 
Marinho 

Dispõe sbbre o lotearnento ou 
desmembramento de terras ru. 
raís, e da outras providrtc.i 

20 98 9 63 

Gt 

Dispõe s'o'b 
balho dos 
federais d 
tralizada 
em e arater 
tUflQaO de 

re o box4río cb tra 
servidores pCxbllas 
aadrnixjilstraflo cen 
ou autarqulca que, 
policial, exercem 

Guarda de Vjg11na 
ela, 

L2/61 4.675/62 Lobo da 
Silveira 

20.8,62 Autor1zao Poder Executivo a 
emitir selos comemorativos cb 
cinquentenarlo da fundaço da 
cidade de,Altarnlra, no Esta- 
do do Para s  

43/61 3.611/61 Filinto 
M'Llller 

13.11.6]. Restabelece a denominação da 
Faculdade de Direito de Mato 
Grosso,federalizada pela Lei 
nQZ$P7 AaZfll 
La 	•_).¼t ( , 'ai 

4/61 L789/62 Gilberto 
Marinho 

21 62 

o 

Dispõe sGbre o valor da apo 
sentadorlados segurados das 
instituiçoes deprevidencla 

social quando lrwalidos em 
conseqüência de tuberculose a 
tiva, alienação mental, neoC 
plasia maligna, cegueira, le 
pra, paralIsia e cardiopatia 
grave. 

49/61 	808/63 Gilberto 
Marinho 

5.8.63 Altera 03 Anexos 1 e flT 	da 
Lei (> 3.780, de 12 de julho 
de 1960, ('Nutricionistas)., 

52/61 4.263162  Dei Caro 1..5.62 Considera de utilidade pbli 
ca a Confernc1q de Saio Se 

de hastlao do Alto Guandti. da So 
ciedade de São Vicente cb Pai' 
lo, com sede em Afonso C1au 
dio, Estado do Espirito San~ 
to 

. 53/61 1.042/63 Paulo Fender 9s9.63 Determina a de2irnitação de 
zonas Industriais no D1stri 
to Federal. 

2/62 4.772/62 Moura Andrade 13,9.62 Autorizao Poder Executivo a 
emitir selos comemorativos do 
402  aniverskrio da Semana da 
Arte 'Moderna. 

L/62 4.449/62  Moura Andrade 126.62 Declara de utilidade pI1ca 
a Santa Casa de Nisericordia. 
de Araraquara, no Estado de 
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Projeto n 	Autor iíinenta_ 
Data da'renoss 

a 	,D. -.- 

a a e 
6' 

. 
15.(3,62 

1 

1 	t 	Is  

bO .o2. 

o 1 	é 

7/62 bJ.j52/62 Moura 	Declara de uti1idadepCtb1ica o 
ándrde 	H9spitsI5.afltoAmarO 1  de Guam 

39, Lstacø de 2Sálo :aulo, 

8/62 L* )  51/62 Ovlcilo 	Ccnsic.ra de utilidade p{xb11a 
Teixeixa 	o Círculo Onerario de Csetit9, 

com cnde na cidade de Caetite, 
stado da Bahia. 

Reju1a a deciaraçao de inconae' 9/62 	116/62 iflton  
Campos 	titucionalidade para os efeÏtcs 

do art, 72, n2 VI, cia Constitu 
iÇO Federal. 

30.1.63 

a_#.1. '—. 

1.) • o2 

o 

21,9. 62 

o 

21 .  9.62 

21.9. 62  

30.3.62 

o 30,8.62. 

162 L4,5762 ;ugnio de 	Dis6e S6hre apartieipaçao do 
Barros 	Governo dá Untao nas solenidas 

des eomemorat,ivas cio 35O 	ano 
de funclacao da cidaao de 	ao 

a 	
* Luic -s  io Marannao, 

_ 

18/62. i.773/62 Moura 	
! 	

iJeciara d  utilidade pCbiica a 
Andrade 	Irmanado da Santa Casa de ?11- 

sericordia de 3orocaba, instado 
de são Paulo. 

4.  

19/62 4.780/62 Moura 	Declara de utIlidade publica a 
Andrade 	Associação das Irm ãs ZGladoraz 

C Sagrado Coraç ão de Jesus,ca12 
sede em Vila Pompela, na tidas 
de deS&o Paulo, Estado de sao 
Paulo. 	. 

20/62 L.788/62 Milton 	Dec1ra de utilidade p'&blica a 
Canmos 	Socléclacle Brasileira 	musa o 

?r'ogresso da Ci&icia, sediada 
em - 	Paulo, .stadc de Sao f 
:Lo. 

21/62 4.787/62 Guido 	Considera de utilidade publica 
Xondin 	o Centro de Eztudoa Musicais 

Vilia-Lobos, de i3rashia. 

dm 22/62 14.790/62 Àfr&nio 	Altera o art. 870, do C6digo 
Lages 	Preesso CivIl. 

26/62. 4.781/62  Arranho 	Altera nomas da Consolidaç ã o,  
Lages 	das Leis,do Trabalho re12tive 

aos d á. ssict1os coletivos, e da 

r 	
outras providricias. 

27162 i.O62/62 Eugnío de Declara de utilidadeúb11ca a 
Barros 	Santa Cas• de Ni3er1Coria do 

, 	 - a. 	 .* 	 .__ 	-. 	1t 

harannao, com seQeern ao LUIS 
J  Estado do Maranhac. 1 

28/62 4.771V62  Eug&uio de 	Determina a ernisrac d? SE) los 
Barros 	postais, conemorativos,,,clo 35O 

nnivet'g rit) d~ fôndgcao cia Oj 

e 	e' 

27 4]. .62 

- 	e• 

30.8.62 
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29/62. 1.230/63 Nelson 	Declara de utilidade pbica o 	23 410.63 
l4acuian 	Banco studantii 2scola de 1±- 

. 	 nas dos Lstudantes da 	Escola 
de Minas de Ouro Preto, com se 
dê na cidade de Ouro Pr0t9, Es 
taclo de hinas eras, e cia OU 

. 	 , 	 .t 	
tras providencias. 

35/62 !i.702/63 Sergio 	rfstende os benef±cios instituj 	13.9.o2 
Marinho 	dos pela Lei r12 Lko2o, de 

. 	

12,7. 62 (Gratlficaçao natalina). 

36/62 1,057/63  Coniszao 	Autoriza a entrega ao Diretor 
Diretora 	.Geral da Secretaria do Senado 

?edera1 das verbas' destinadas 
a mesma Secretaria. 

- 

214.3/62 1.677/62 Daniel 	Disp6e sabre a l5mitaçao 	da 	30.8.6~ 
Krieger 	remessa de rendimentos de capi 

tal. estrar:a Iro . 

L5/62 	915/63 João 	 Regulamenta a rea1lzaço do pie 	12,8.63 
VilIasboas 	bisel to. 	- 

148/62 	95/63 Paulo Fender Altera dispoalç6es do 'Decroto 	7.5.63 

	

. 	

lei no 7.036 9  de 1O.11.h41 (Re 
a 	 forma a LeI de Acidentes 	ãD 
e 	 i3rab al) o ) 

LL9/6a 	929/63 Frederico 	Jeclara deutilidade $blica a 	23.C 63 
ItLrnCS 	À.ssociacao Srasllelra de Esco.' 

;;# _ 	't 	r' 	 r 	 1 
la heacas (is.btJi ) COXU seae 
na cidade de Belo Horizonte — 

stado de Minas Gerais. 
e 	 e 

50/62 	 Ncrtins 	Declara de utilidade pb110a a. • 30.1.63 
Junior 	a, ttM aternid ad e  do Povo" de Be~ 

lera, capital do 3stado do Para. 

52/62 	980/62 Reginalão 	Declara de utilidade $blica o 	30.8.63 
Fernandes 	inst±tuto Anat&irlco Banjanina 

tista, sediado ne Rio de Jane!' 
ro, istado da Guanab.q ra. 

55/62 	 Paulo Fender Altera a. redação do 5w1 1-  *116 da 

. 	

Conso1ictaço das LeIs do Tr'aba 
lho,, aprovada - 	L) elo ecrcto1e1 

. 

 

5- 111- 52, de 1,5.3. 

56/62 	96/63 Afrnnlo 	Acrescenta par4grafo ao art e .. 	28.1.62 

4 	
•Le.ges 	173 do Codigo Civil. 

58/62 1.05.8/63 Ruy Palmeira Dlsp6e s&bre concessio de varx' 	2L..9.63 
tagens ria aposentadorla,a fun- 

- 	 - clona
1
rio 	acometIdo aas 

uao1estas cons1'naaas rio art 4  
1014., cia. Lei n 2  1.711, de 28 de :  
outubro de 192 
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8/63 . 1.229/ 63 Miguei Couto 	IncluI rio Plano Hodoviírio 	)J4..iO.63 
. 	 Nacona1, Proízrama de Prin 

. 	 meira Urg&no1, a 
çao Ge ponte rodovlaria en 
trE3 as cidades do Rio e 
nelro e Nlteroi, atraves da 

. 	 Bala da Gusnahara. 

I5/3 	91jj63 Nogueira da 	Declara de utilIdade publj% 7 
Gama 	 ca a $o4eciade Mineira de 

Ensino NecUo, sediada 	em 
e 	 Belo Horizonte, Estado de 

. 	 N:!rias Gerais 

23/63 	792/63 Amaury Silva Declara de ui11dade pabi à. 	 63 
ca o Instituto dos Advoga- 

. dos do rarana com sede ei 
Curat±na, Lstaao do Parana. 

25/ó3 	979/b3 Moura Andrade Declara de utilidade p'abli 	30.3.63 
ca a Maternidade e Gota d 

. 	 Leite do Araraquara. 

32/63 1,C4.1/b3 Arnaury Silva 	Inclui no Plano Rodovi&rlo 	9.9.63 
Nacional., Programa de Pri- 
meira Urnc1a, a COflatrtls 
qao de ponte roaoviaria,s& 
bre o k(o Negro,llgando as 
Cidades do &.o Negroara-  
na) e Mafra (Santa. Catari-' 
na). 

63 163 	o4c#-/ 6 	Joao Agrlpino Modifica a Lei n 4.156,de 	24. 4 9.63 
28.11.62, que altera a Le- 
gislação sbbre r, Fundo Fe- 
deral de th1e trifi caç a o , 

	

35/63 1.231/63 Bezerra Meto Inclui no Plano Rodovia 
rlo 	8.10.63 

Nacional a i±gao Forte 
Co1mbraCoruznoa — no Esta~ 

. 	 .o de Matoroasoe d. ou 
4.ras providencias. 

1O)il63 1.059/63 J•efferson de 	Deterr,ina aprastaqao de eo 23.9.63 
Aguiar 	sistncla, da Unlao, ao Es ., 	1 	 e 

tado cio Parana para aten e 
. 	der situação de calanida 

de publica resultante do 
Iridendi os ocorridos no mas 
no Estado, 	 n 
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18/63 3819/62 Cria trs Juntas de Conci1iaço o.Julgr.uonto 
na 2a. Rcgiao da Justiça do Trabalho, con so 
dos nas Comarcas que ospocifica 

19163 3846/62 Altera o pargrafo imnico cio art . ZQ ea Lei ri. 
3 149 9  cio  2J,.591957 2  que dispoo sobre a associa 
dos obriatorios cio Serviçg cio Assistoncla o 
Serviço Social dos Economarios 

18 .3 .63 

18.3.63 

18.3.63 

nt •7 t 
CO.) .0) 

26,3. 63 

u~ 3. .U.63 

20/63 	172/59 	Isonta dos impostos do importaç!o o decon- 
sumo oquiQamonto importado pela ,,Philco Ra

, 
 o_ 

o Tolovisao S. A. para instalação cio urna La — 

brica do transistores 
21/63 	733159 Concedo pens ão monsal cte Cr .$ 5 OQO,o2 	Guj. 

lhorrnc Flores, ex-guarcIachavos da Viiaçao For~  
roa do Rio Gronci.o do Sul 

22/63 26Li.8/61 	Concede auxílios 	ao Co1io e.05%
Irrnaos Maristas o a TJI)iao Sul Ancricana cia 1- 
g;oja AdVOfltiSt& A dO Sotirao Dia, ou Brasília, e 
da outras provdoncia s  

23/63 3171/57 Regula o oxorqício da profisao cio Engonhol- 
ro Agrononio o da outras rovidoncias 

2V63 l36/L.6 	Cria ç Instituto do Aposontadoria o Pons&s 
dos Agrarios (lAPA) 

25/63 J2-83162 Li.Li.63 

26163 486Lj/62 23 .Lt. 63 

policial da Uni 

21 c sou para.-  
de 27 cio novom 

27/63 4337/62 29.LS3 Edgard Santos" 
cia Univorsidaça 

t4 
Rcosrutura o apar4hmonto 

ao o da outras providencias 

Prorroga a vigonela do art. 
grafo unico cia Lei n. 2 975 9  
bro do 1 956 
Donoraina "Hospital Professo 

o atual Hospital das Cliniccts 
da Bahia 

28/63 4759/59 6.5.63 

2195963 
o 

29/63 411.5/62 

30/63 1989/60 21.5.63 

Concedo isonçfo dc direitos o irnportaço o 
demais tax.ns aduanoiras o imposto ao .onsuno 
pra os riatoriais i:portados pelas Cçntrais 
lotricas do Miras Gorais S. A. o Espirito Sa 
to Centrais Elotracas S. n •  

Concodo pens ão vitalícia de Cr.$ LiM 000,00 ao 
jornalista Apparicio Toraily 

Autoriza o Poder Exoci..,tivo a doar ?. Cilria D 
cesana do Santos o donínio pleno ou util da a- 
roa do torroip 1oca1izaaz no Morro cia Jabaqua- 
ra, no Municipio cio Sntos 

3 1/ 63 136163 3.6.63 voncinontos dos scr 
civis o militaras 

. 	. 	 4 torritorio nacional 11.6. 63 32/63 2008/60 

Fixa novos valores para os 
vidoros do Poder Executivo, 

Dispõe so1ro a divisão do 
ou Zonas Aororts 

7çl/Ç74; 27fl2I7 11 < 71 0 ?— Lnl n llç q r1n Pncti,I fl z' nvnriirn r3n nrt 



Projeto z. 

§R_ 	CD p  
3L1163 2469/57 

s 

Eqont a 	_ 
.o ceMse 

monto 
11 4 6963 Proíbe a distrbuiço dos saldos (rs autarquias 

aos seus funcionarios 

35/63 2196160 11.6.63 

36163 2558/60 11 9 -6 9 63 

Institui a Qporaço Município da Amagnia o 
outrasproviclonclas 

r 

 

Dispõe sobre a situaçao cr,os conribuintcs 	do 
Mor4opio Civil clos AFuncionarlos Publicos Federais 
o da outras providoricias 

37/63 3692161 12. 6. 63 
o 

— 

b 	 •J 	2:_, .,. 

38/63 270LV61 

Autoriz' o Poder Executivo a doar t Fundaç0 
Drcy Vargas o terreno cio acrescido do raarinha, 
situado na cidade do Rio do Janeiro, Fstdo da 
Guanabara 
Rogula s atividacios dos Roproscntantcs onor- 

ciais kutonomos 
ia. 6, 63 

39163 3241/61 26 .6,63 

40/63 y72ly61 

	

 
Concedo isonçao d 	impostos mpostos - i o mportaçap o 

cio cons=oo da taxa do clospacijo aduaneiro En 
prosa F1W.1inonso de Enorgia Elotrica S. ;t.,para 
irportaçao co oquipanonto destinado a instala - 

9005 hicirolotricas ou teruclótricas no Estado do 
Rio cio Janolro 

4• 	 a 
.-, 	 •3 	 e- 	1 

Prorroga ato )1 CC dezembro do 1 90) a vigon 
cia da Lei n, 1 300 de 8 do descubro Q0 195 0  
(Lei do Inquilinato3 o da outras providoncias 27.6.63 

5.7.63 41/63 2646/61 Organiza o Quadro co Pessoal doCQnsolho Naci- 
onal do Economia o da outras providencias 

42/63 4756/62 9.7.63 

o 
43/63 3218/57 II .7. 63 

,Autoriz.r. o Pgdor Executi v o a abrir, peio Mini 
terio da Acronautica, o credito especial de 
Cr.$ 2 695  000 000,20, dostinaci a ccb;ir osp 
sas com a rostauraçao o aclaptaçao do varios ao 
roportos 	 A 

Estabelece & idadoalimito do pormanencia no 
sorvço ativo dos Oficiais do Quadro,do Adnini 
traçao do Corpo do Oficiais C.a Aoronautica 

4LV63 279L/61 15 .7. 63 

45/63 3069161 15.7.63 

Transforma a 2a, Colotoria Federal, no Estado 
do Rio do Janeiro, ou Coletoria Fcderal do Mi- 
guol Poroirc., c a Co3otoria Federal dc Itabapo 
na, no t stado do Espirito Santo, ou Coletoria 
Federal do Aplaca 

i 	
n 	

i 	d 	
a, 

Concedo sonçao do mpostos e impçrtaçao
. 
 o 

do consuao para oquipamonto o maquinaria impor 
tados pala Cooporativa do S&!o C-'rlOS 2  110 Estado 
dc So Paulo 

46/63 4291162 15.7. 63 

u~ 
47/63 2455/60 16,7.63 

Au'oriza o Podorjxocutivo a abrir 1  polo Mi- 
nistorio da Educaeao  o Cultura, o crqclito cspo- 
dai c.o Cr...) 30 000 00000 9  como auxilio ao Ins 
tituto,flackonzio, sediado cm Sao Pauio,para CIR 

plicaçao na Universidade Mackonzio 
Considera patriranio nacional a 	cara Co  Vi sç, 

c9ndo 11 5  situac'.a na ciciado do Taubato Istado do 
Sao Paulo 

48/63 4696/58 	Rooflrutura o,Quadro do Oficaís Vctorinrios 
do Exercito o da outras providencias 

49/63 4589/58 	Concedo a ponsao espacial de Cr.0 6 OOOoo 
mensais a Horundina Martins da Cilva,filha do cx- 
tosourciro aposentado Francisco Josofino Maria 

16,7.63 

167,63 



17.7,63 

17.7.63 

25.7.63 

o 29.7.63 

flt.---- 	
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PiF as 	- CD1 	Etncnta 

50/63 1912160 Concede pcnso a vliíva do cx-funcionário ptíblín. 
co Leopoldo Bornardos dos Santos 

51/63 2886/61 Rolova a prescriçcc do direito 	rociai:iaço ad- 
ministrativa omcuo incorreu o ex-soldado fusi 
loiro-naval Antonio Sr.ntlago do Lima 

52/63 2877/57 Estaboloco mcdidcs do protoçoa% borracha; cria 
oFundo Nacional da Bor:acha; transforma a Comis 
sao flrocutjva  da Defesa ça Borracha flO Qonsolho 
Nacional da Borracha o da outras providencia s  

53/63 201/59 	Autoriz; a doação do torrono 4  cm Cr'ccqui do Sul, 
Estado do Rio Grande cio :ul, ct Sociodado Cultu 
ral cio Cacoqui 

514163 1248/59 29.7.63 009,00 flOfl 
viuva cio 

Concedo n  ponso ospo2ial do Cr.$ 10 
sais a Albertina do Vivçiros Marques, 
ox-Dcputaclo Gerson Corroa Marques 

55/63 3415/61 23,8.63 flR92 CPo1 
Rio Grande 

Autoriz'. o prolonganonto da rodovia 
tas-Chui, P;sso Fundo), flO A EStadO cio 
do Sul 1  oda outras providencias 

56163 3628/61 
e 

da Institui o s41ario.famí1ia cio trabalhador o 
outras provicloncias 

2.3 .8.63 

27.8.63 

30.8.63 

57163 2286160 Institui o Conselho Fodorcj,l o os ConsclhQs Ro- 
gionais do Odontologia o da outras providonciRs  

58/63 1763/63 Retifica, sou 2nus, a Lei no J 177 9  (O 11 do 
dezembro do 1 96, que estima a,Rccoita o fixa 
a Desposa da Uniao para o exercido financeiro 
do 1 963 

59163 231/63 41tora dispositivo da Lol n. 3 ?)j?, do 13 do a- 
gosto do 1 957, quo reorganiza as ecrctar1as do 
Ninistorio Publico da Uniao junto a 	do 
Trabalho, cria orospoctivo Quadro cio Pessoal o 
da outras providencias 

2.9,63 

3.9.63 

3.9,63 

o 

 Ri 

01 63 451 0/62 Autorizr',a  abertura, polo Minist&io da Viaço 
o Obras Publicas, consignado ao Dopa;tamonto Na~ 

. 	cional do Estradas do Rodagem, do credito ospo-' 
cial do Cr.$ 1 500 OOQ 009200,  para atender aos 
encargos de inplantaçao basica, melhoramentos o 
paviraontaçao do trechos das rodovias BR36 e BR~ 
59 

61/63 4575/62 4utoriza o Poder Exoctivo a abrir, polo Minis- 
terio da Fazenda, o credito especial do 
CrtI 2400 000 000  00, destinado a participaçao da 
Unlio, no exercido do 1 962, da quota de capi - 
tal da sociedade do economia mista AçOS Finos Pi 
ratini S. A. 

62163 2139/60 Concedo ponso vitalfcia do Cr,t!,30  000,00 men- 
sais a Frusta da Gama Ribeiro, viuva do cxDopu 
taclo Eurico Ribeiro da Costa 

63/63 2735/57 Conceda a ponso vita]4cla cio Cr.$ 3000,00 a Vj 
cantina Poros Homon, viuva do Manoel Francisco 
Homom 

62j/63 4691/58 	Isenta dos impostos doimportaço o da consumo, 
axcoto a taxa do prvidonciasocial equipamento 
importado pela Empresa Tolefonica Nova Friburgo 

3,9,63 

Li.9.63 

U.9.63 
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65/63 4155/62 ,Autorlz . o odor Exocuti,vo a abrir, Velo Minis 	11 9 9 * 63  
. 	tcrio da Viaçao o Obras Publicas, o credito os- 

podal de Cr. ) 980 000 000 00 destinado a fa- 
z2r faca as cospcsas 5Ofl os trabalhos do,constr 
çao da liccçao rcdoviu.ria Fort21oz2-.Brasllla 

66163 4901/63 Da nova rn q o '0 att. 9 cia Lei n. 24 15U, de 
28.12.1962 (qu(,-% d ispoo sobro logis],açao do ron- 

. 	
das) 

67/63 741J63 Altera o Quadro do Pessoal da Socretarla eo Su 	9.9.63 
prorno Tribunal Federal 

68/63 1173/63 Dispo, para efeito de r.posontrdoria o dispon1-. 	11.9963 
biliciaeo, sobro o toupQ do serviço prestado po 5  
lo pessoal brasileiro a Cornissao Mista Ferrovia-  
ria Brasilolro-Boliviana 

69163 742/63 Altera o Quadro do Pessoal da Socrotaria do 	11.9.63 
Trilunal Regional 1oitora1 do Rio Grande do Sul 
o da outras providoncias 

70/63 2742/61 Autoilzr'. o Podgr Exocutl,vo '. abrir atnv&s do 	1199.63 
Ministerio c'a S».udo, o credito ospoclal e .... 
Cr. 38 115 777,70,  para paga1tonto dos débitos 
do Sorviç9 Nacional cio Tuborculoso, roforentos 
aos exercidos Co 1 955 a 1 959 

70/63 2742/61 Autori,za o Podc Exocutiio a abrir, atravs do 	11.9.63 
Xlnistorio da Side 9  o crollto espacial e 

a 	 Cr.t 38 115 777,70pera  pagaraonto dos clebitos 
w 	 (.o Scrviç9 Nacional  de Tuberculose referentes 

aos oxorccios e.o.1 955 a 1 959 
71/63 4908/63 Retifica a Loi ii. L. 189, do 17 do dezembro de 	1199.E3 

1 962, que isenta C.c licença Cto irnportagaQ ° 
tros,tributos para donativos a Confodcraçao E- 
vangolica do Brasil 

72/63 332163 Estima 	ocoita c fixa a Dosposc. cia Unido pa- 	12.9963 
ra o oxorcicio financoiro do 1 964 	 a 

:)O.lO.62 

73/63 4516/63 Autoriza a c'osapropriaçao do bons do aoniÇnio eto 	13 .9.63 
Estado do Minas Gerais e dos municfpios atingia 
dos poio ríicrvatorio a forrar-so na corrodoira 
de Furnas 

74/63 1915/6 0  Inclui no Plano üodovir±o Nacioal a 11gço 	13.9.63 
antro Rio Verde, no Estado do Golas (BR-19) o 
Carpo Grande no ?stado de Mato Grosso (BR-16) 

75/63 657/59 Incluui no Plano odovlri2 Nacional a ligação 	13.9963 
entro Mafra o o porto cio Sao Francisco do Sul, 
no Estado do Santa Catarina 

76/63 4307/62 Concedo iscnço do dIreitos 'o inportaço 	o 	13.9.63 
outros, para mercadorias doadas pala General 
Conforenco of Saonth Day Adveni4sts, Ndos Esta 
dos Unidos da Arncrica do Norto, a TJni,ao Sul 
Brasileira da Ircja Adventista do Sotimo Dia 

77/63 	67/63 Incluui no Plano,Roeovirio Nacional 	liaç.o 	13.9963 
Rio Grando-Accgws 
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18 .9.  63 78/63 2319/60 	Concocio 	c'.u::ílio cio Cr,C 40 000 090,00, dura 
to 3 anos 4 as Ir ,-,--ias Salesianas cio Co1cio Maria 

e 	• 	1 	' 	 •1 	 e 	. 	 o'e-J 	
1 Aunliac.ora co Brasi1a para construcao co cdi.. e 	, 	 Is, 	, 	 1 

fici,o-sodo o nanutçnçao cio ativi(acics diciaticas 
o cia outras providcncias 

79/63 2333160 	Autoriza o Hinistrio c'.a Educaço o Cultura a 
rooditar, por intormodio do Instituto Nac11 ona3 do 

. 	 Livro,os c1cuncntos o livros alusivos ao Doi:;inlo 
Holandos 9 R.Guerra Holanclosa no Brrsi1, e cia ou~ 
trr.s providencias 

80/63 4502/58 	Disp5o sobre 	rposontc'.doria o ponsSos,clos In, 
titutos ou Cix:s cio Aposentadoria o Pensoos pa 
ra cx.-combatcntcs e seus dependentes 

83163 3966161 	Da nova discrininaço as roclgvias BR.-76, 113R-?4, 
BR-51 2  BR-75,  BR-76 o BR-96 o da outras provicior 
das 

82163 3479/61 	Amplia o alcanco cio art. 29 do Doer otg-lci n. 
5 343, do25 dc narço (o 1 9LØ, quQ c'4p00 sobrç 
habilitaçaopç.radireção do oclucaçao fisica o ca 
outras proviaoncias 

83/63 	99/63 *0 Autoriz oPoclor Executivo a abrir, 	Mini, 
torio da Viacao o Obras Publicas, o credito ospo- 
cia1c1c Cr, ( 28 270  000 OOO,00 destinado a ato 
or as dosposas com as obras comploriontaros da Rq 

a 	
dovia Ri3Bahia (BR-L) 

w 	 ,_ 	1 	 JW 	 .0 p 

8L!/63 478W62- Da nova rodaçao ao pararafo un
•
co c.o art. 28 

da Lei n. 3 917 (19 114. cio Julho do 1 961 (pio ro 
orgnizou o Minlstçrio das Rclaç$os ExtoriorosY 
o da outras provie--enciOs 

	

85/63 785/59 	Dispoo sobropaanento ro1aivo as importaçoos 
foita por erJpr9s. 3 concossionQ.rias (o serviços 
tolofonicos o cia outras providencias 

18.9.63 

18.9.63 

18 .9.63 

18 .9.  63 

19.9. 63 

2Lj.9.63 

?J!.,9.63 

86163 3832/58 	Disp6o sobre a fiscct1izaço das ostradas ,c'o rq 
dagou focicrfls, estaduais o municipais, o da os 
tras providoncias 

3 0.9. 63 

87/63 1049/59 	Modifica o art. 13 da Lei n, 1 7119 de 28 ,do 
Til outubro do 1 952 (statuto dos Funcionarios Pu- 

bilcos Civis cia TJniao) 

7.10. 63 

88/63 1205/59 	Proibo o uso dc expresso "Brsí1j 	,pclrs 
sgcicdados morcatís de natureza iraobiliaria o 

S
da outras provicloncias 

89/63 569/59 	Autoriza o Podar Executivo a (oar iuvo1 
Profoitura Municipal do Aquidauana, no flstrdo do 
Mato Grosso 

,#• 90/63 	40/ 63 	At;toriza o Poder Exocutivo  a abrir, poio Mi- 
nistorio da Far.onda 2  o crodito ospocial de 
Cr$ 12 269 QOO,00, para ocorror ao pauonto CO 
cota do imposto do consino aos Municipios 

91163 2987/62 	Institui abono ospocial 2  cm ca:tor por:ianc- 
para aposentadoria do institutos do proviclon 

22.10.63 

aa.io.6 

a2.io.6 

aa6io.6? 
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92163 2762/61 	T--),.'* ' nova rodaço ao art0 12, :iciso II aa Lei n. 23.10 . 63 
3,782, cio 22o julho dc 1 0J9quo  cria os Minis 
tortos cia ncLustrla o do C:icrcio o das Minas o E- 
ncrgia o cia outras p r o -..- oncias 

93/63 1729/60 	Incluui par ;rafo nc arte 30 da Lei ri. 3 322, (te 23.10.63 
26 cio novonbro cio 1 957, quc,cstaboloco OrnflOVOS 
moldes a aposontadoria ordinaria ciispoc sobro a- 
posontadoria por nva1ic1oz dos trabalhadores vin 
cul;dos aos Instiuoscio ;tposontadoria o Pcnsos' 
o cia outras providoncias 	 . 

. 	9Li/63 253/59 	Altera o Dcctroto.1oi n 7 036 9  cio ia cio no - 'cm- 	23.10,63 
bro (o 1 94L, que roforrw a Lei cio Acidentes do 
Trabalho 

95/633773/61 	A COflCCdO isenção Co direitos cIo inportaço,ae ij 23.10.63 
posto do consuiio o do txa aduanoiras parct rnrc 
donas doadas a Confodcraçao de,  Igrejas Evango1i 
cas Fundamentalistas cIo Brasil pala Irxtornflional 

,1 1 

 çhbi: 1.n Roliof, dos Estados Unidos da Amorica 

967 4875/152 Ratifica Convnio colobracio pcla Profoitura do 23.10.63 
Distrito Fodaral o autoriza a inc1uao no sou or 
çaronto do,vorba corrcsponcionto 9  ato 1+ das ren- 
das tributarias para atonaor a aosposas com a te 	. 
cxocuçao co ajusto 

97/63 2651/ 61  Cria cargos isolados do proviponto cm gouisso 25.10.63 
no Quadro Pornanonto do Ministorio cia Saudo 

a 	98/63 647/59 Modifico,o art 0  16 do Decretoloi ri. 5 4529 d 	23.10.63 
w 	 1Q cio rialo do 1 9L!.3 (consolidação das Lois 	do 

Trabalho) 

99163 4920/63 Altera o valor da penso concgciicla ï Sra. Las- 	23.10.63 
thonia do Vasconcolos Poros, viuva o Deputado 
Federal Loopoldo Poros 

100163 1135/63 	Solicita a abcrtur 9 ao Poclor Legislativo Sõ- 	23.10.63 
nado Focloral .- co cru Ato sup1oiontar do . . . • ... 
Cr.$ 1 068 245 OOOob, cor;o reforço das verbas 
quc onunora 

103163 1093/63 Abro ao Podor Lo4s1ativy n  Subanc-xo 2,01 - Cá 23910 9 63 
nara dos Doputac.os 4.- o credito sup1ononta 	cio 
Cr.0 2 ?)il,Lj.lO 000 00 	Orgaracnto fta TJniao pa- 
ra o cxcrcicio financeiro c-,_o 1 963 

102163 418/59 	Cria Junta s A (o 	.... 	i 	T1-",rnn to e cl& 	24,10.63 
outras pr'J': 

a 103/63 1192/59 ,Autoriz o Pod,or Executivo a ab;ir, polo MinIr.- ?4.10.63 
e 	 torjo ea Ekucaçao o Cultura 2  o crodito  csocia1 

do Cr.3 2 509 0001) 00 2  destinado a conclusao das 
obras cio Ginasio Eugiidos da Cunha , na ciciado 
eo Boa Vista, Torritorio Fodoral do Rio Branco 

10L1163 698/59 Altera a rcdaçio (o art0 281 co C&961go Ponal 24.1O.63 

105/63 3617/61 Dotornina a arboriz;ç10 (as marcns das rodo 	211.10.63 
vias do LTordost com rvorcs forragoiras, bati 
corso a construçao cio atorrost.barragon para ro 
prosationto Co aguas 

106/63 8211163 	Abro ao Pocor Logislativo .- C.uara dos Dcpu - 	8.11963 
tados - o croito ospordal cio Cr.("'4O 000 000,00 
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107/63 399/63 

108/63 2296/60 

Ftpcobis s_s- .a- -i _- 

13.11.63 

15 6 11 9 63 

o 19.11.63 109/63 617Á63 

Auto;iza o Poder Pxccutivo a çbrir, ntro.vès do 
Ministerlo da Aororiautica, o crwllto cspoclal do 
Cr-C? 130 000 000 9 oo pa prosseguimento das obras 
cio Aeroporto do Corumba 

Concode auxilio do Cr,$ 20 000 000 9 00 a Soclecia 
o Pcstalozzl do Brasil e dc Cr.$ 20 000 000 2 oo 

a Sociedade PcstalQzzi de Minas Gcrais, para a, 
campanha Co r'sistoneia ao menor rctardado,e da 
outras providencias 

Congedc iscnço cio impsto de ronda Companhia 
Siclerurcica Nacional o da outras providencias 

20.11.63 

22.11.63 

25,11.63 

25 .11,63 

25.11.63 

25 .11.63 

o 

110163 1137/63  Altora o ort, 189 da Lei n 1 711, de  2Q dc ou- 
tubro cio 1 952,,auo cUspoo sobre acunulaçao do 
cargos, poios modicos, nas autarquias 

111163 121j.5/63 	Prorroga ato 30 cio junho dc 3. 9614, t vigoncla 
c'a Lei n, 1 3009  de 28 de dezorabro do 1 950, com 
as altoraçoos posteriores 

112163 31408/61 Reverte ao Serviço Ativo e.o Ex&cit9 o Tonento 
Coronel Rubens Ribeiro dos Scntos e da outras 
providencias 

113163 500/63 Fixa o dia 25 de nalo corno a data ccrnonorativa 
do Trabalhador Rural 

11Lj/63 789/59 	Institui o "Dia Nacional dos B anc ri ostt 

115/63 3908/62 Altnct o art. 19 da Lei n. a 586, ctc 5 do 
teubro do 1 955, quc rogstrutura o,quadro dc OfI 
dais Intendentes do Excrcito, o da outrrts provi 
rlonc ias 

116163 336!j/61 Modifica as normas processuais dos crimes Vre~ 
vistos nos arts. 121, § 3Q e 129, § 6Q, do Cofi- 
go Penal 

25 .11.63 

117/63 4136/62 Concedo penso mensal cio Cr.$; 39 000 1 oo tt Ana 
do Oliveira Amolda Gonçalves, viuva do rrofos 
sor Archimodos do Siqueira Gonç2lvcs 

25.11.63 

118/63 25.11.63 

319/63 EC.n.63 

500/63 ,kutoriza o Eodcr  Executivo a abrir, polo Mini 
torio da Viaçao o Obrac Publicas - Departamento 
Nn,cioflcJ_ 

 
do Estradas eo Rodagou - o crccuto  osp,g 

cial cio Cr.$,730  000 000,00, pira conclusão das 
obras rodoviarias da BR-74  trecho Co Trevo Itu 
lut aba, , no Esfrclo do Minas Gorais 

670/63 Altera o art. 60, prerabu.lo clo C&ligo da Jus 
tiça Militar (Dcc±oto-lci n. 259 do 2 do dozon-. 
bro do 1 938) 

. 120/63 46Q63 26.11.63 

121/63 1056/63 26.11,63 

1vJ63 2415/6O 26 .11.63 

Altera a rcdaço c'o crt. 870 cio C6digo co Pro-. 
cesso Civil, poruitirxclo pio o propro cIo recurso s  
originario do coriiz.rca divcrsa  (aquela cri que esta 
situcda a 9uorior instancia, soja cÍ'otuado no 
prorpio Juizo ou Tribunal 	9_UO1.n 

Dispõe s obro a aqulsiç& por Gornos ostra; 
goiro, no Distrito  Federal, dc imov9is nocc'ssa 
rios a ros1cionci dos accn'os "iplornaticos as 
respectivas ilissoos Diplo:ioticas 

PrQrrcga, at 31 de eazornbro cio 1 959 9 	sus.- 
pcnsaoc'a cobrança c'as tceixo.Q acroportuarias apli 
ad..Aaj., afl 	fltlV'%atVt\C 

 
Ame rnny.ne'C h'r.ncl 1r1rnznn 
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123163 49063 

Emont  

Autoriza a abertura, polo 
do credito oxtraordinario cio 
pra socorrer a s populaçSos 
sã  Francisco, atingidas por 

Rc4cob1 p -a 	 - - a-  aont Q 
2l.1t,63 MinistÇrio da Fazenda, 

Cr.4S,200 000 000 2 00 , 

cio Modo o Superior 
inunciaçoo s 

12L1163 770/63 Eleva o ofotivo do Alnirant 0  do Esquadra c1 0 COr 27.11.6 
0 da Arrnad2 

125/63 52h4163 	Autoriz a abertura, Velo UinistSrio da Viaço 27.1l.6 
a 	 e Obras Publicas, Co credito especial do •....,. 
w 	 Cr.0 3 000 000 000,00, para cxccuçao cIo obras e 

serviços da Adutora do Rio das Velhas, om Bolo~ 
Horizonte 

126163 2570/61 	Fodoraliza 2  Instituto cio 1,f&sic3 da Bahia o dao 	29.11963 
outras providonci:.s 

U7/63 32oLj/63 	Disp6o sobro a romunoraçaTo cio profissionais di 	4,12 9 63 
plonacios cm Engenharia, Arquitotura o Agronomia 

128/63 2725/61 	;nstitui normas ,ospociais para ap1icaço 	de 4912963 
croditos orçamontarios o adilcionais dos finados 
aos prgranas o projetos vinculados ao Ponto 1V 
do Governo dos Estados Unidos d: Anorica do Noro 

129/63 393/63 	,Autoriza o Poder Exogutivo a abrir, po1oNinisi. 4.12.63 
terio da Fazonda, o credito especial do 
Cr4 11 000 000 00 ou favor da Profoitura Muni- 
ciQal cio Piratuba, Estado cio Santa C..tarina e un 
credito especial cio Cr.3 2 000 000 000,00, para 

S 	. 
 

ocorrer aos prejuízos -causados pelas enchentes 
vorificaci.as no Estado do Rio Grande do Sul 

130V63 14 05/6.2 	Modifica a Lei n, 909, dO a 8 do novorabro do 	5912963 
1949 2  elevando o valor do solo postal,adicional, 
oifltido cmboncfício 	dos filhos dos lazaros o 
da outras provicloncias 

11/63 	89/63 	Prova sobro a roscisao,aa conccsso CIQS portos 	.12.63 
do Rio Grancio do Sul e da outras providcnci2s 

132163 612163 	Autoriza a criação da Ecola cio Arquitçtura na 5.12.63 
Universidade do Coara o da outras providencias 

133163 902163 	DS nova discrirnin,gao C-'s rodovias BR-55 o BR.- 	5.12.63 
66, do Plano Rodoviario Nacional 

13L1163 632163 	Autoriza o Podar Exocutivo a abrir o credito 	5.12963 
opoCiaidO Cr.3 885 000 000 2 00, para constru- 
çao da rodo cio abastecimento dagua, ou cidades 
do Estado cio Santa  Cr.tarina 

a 	135/63 2877/62 	Autoriz3 o Podar Executivo a abri,r 7  atravs 	11912963 
w 	 do Ministorio da Agricultura, o credito os poci- 

al de Cr. 125 000 000 9 00 7  para auxilio aos Mu- 
nicipios do Rio Grando do Sul atingidos por vi 
lento temporal 

136/63 502/63 	Orça a ficcoita o fixa a Desposa do Distrito Fs 12.12.63 
doral par:T. o oxorcício finaricoiro do 1 964 

137/63 769/63 	Altera o § L.Q cio art. 19 ria Lei n0 3 8589d 	12912.63 
13 de dezembro do 1 960, quo cria a Uniicrsi- 
dado cio Jui do Fora, Minas Gorais, o cia ou- 
tras providencias 

1 	 'e 
iR/ç h087/62 	Autoriz:. O Podar Executivo a abrir o credito 	12.12,o3 

- 	- 	-4 	/A 	/' p-- 	̂̂̂ flP%I\ . -. 	,-',., Pr. tf#%I A ^ 
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139163 4875/62  Autoriza o Poder E;ocutivo a abrir, ao M1Pist- 
rio da Faz enda, o credito especial do 
Cr.$ 250 000 000, para o fim que ospocifica 

140/63 213/63 Restabelece o trajeto primitivg da Rodovia BR 
35-Pr, constante cio Plano Rodoviario Nacional 

ROCOb». 

13.12.63 

13.12.63 

o 13 ,912963 314/63 564/62 I.c1ui no Plax).o Rodovirio Nacional a Rodovia 
Colonia SomorJu1io do Castil'nos CBR-14),no  Rio 
Grande do Sul 

142/63 3805/62 Federaliza a Esgola Superior dç Agricultura do 
Lavr's (ESAL) o da outras providencias 

343/63 1414/63 Altera o art. 39 da Lei n. 1506,  do 19 do de~ 
zorbro cio 1 951 

13 .12.63 

o 

o 
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A> 	APROV1.DOS E RE1IETIDO3 À SAe.NCXO 
eaa•; .-. - - — — 4-  - - -a te - - 	 - - t - saS .n.a.S.S.si. 

t Prjfln 	 _ 
r"i, 	

pina 	 E  ra o ri 	a
to 

o 	
_ 	 Anrovacno 
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5161 589/57 	Autoriza o Poder Exocutiv a conceder penso os 24..63 
poçid do 	5 000 a Horc11a Carpes cio ModoiíGs, 

. 	viuva do Olavo Cassiano Co Mo&oiros 
123161 813/55 Altera o Docroto1ci n. 915cio 1.12.1938  roti 	11.12.63 

ficado pQlO Docrot2-1oi n. 1 61, cto 2O.1.19,quc 
dispoo sobro o lnposto do vendas c consinaçoos, 
dofi,no a conpotonca dcw Estados para sua cobrança 
o da outras providencian 

6Lj/62 1?1L/59 Isenta Co impsto de importaçEo o consumo oquipa 29,4.63 
monto a sor importado pela ftrma  Rupturita S.A .E, 
plosivos, destinado a produçao de nïtroglicorina 

75/62 3222/61 Autoriza o Poci9r Exocuti,vo a abrir 7  atrav6s dó 31.5.63 
i'Iinistorio da Saudo, o credito ospoci4 o 
Cr$3 1 500 000,00, dostinaclo a atender cs (osposas 
com .,,", rca1iz.çao do Vil Congresso Brasileiro 	do 
Cirurgia 

90/62 792/59  Conçodo c pensão ospocial de Cr.$ 3 750,00 non- 	25.14.63 
. 	 s;-dLs a fanflia do Domingos Luiz Rotti, sorviclor 

a9 Arsenal do Marinha do Rio do Janci;o, do Mini 
torlo da Marinha, faloci&i cm consequoncla cio do- 
onça profissional 

103162 10/59  Autori: o Poacr Exocutivo a mandar pronovcr a a 1398.63 
pul4icaçao das obr.s compIctas do Euclidos ea Cunha, 
o da outras providencias 

105/62 259L1161 4Aprov o ajusto dc çontas assinado ento o Go~ 	21.8963 
vorno Federal o o Governo cio Estado do Sao Paulo 

112162 27245/61 Isenta dos impostos do,importaçso o consumo urna 	P)i,L,63 
contra1,to1ofoniça autornatica a ser inportada pe- 
la Euprosrt Tolofonica cio Uboraba S. A., no Estado 
eo Minas Gerais 

325/ 62 3905/58  Autoriza o Poder Eocutivo a abrir,polo MlnistS 2994963 
rio da Marinha, o credito ospocial do 
Cr.0 50 000 OOQ 2 oo para rogularízar a desposa com 

. 	 a desapropriaçao cia aron• rioncionada no Decreto n. 
. 42 627 9  do  13911.1957 

116162 69LJ59 Autoriza o Podar xocutivo a abrir, poio Min±st4 1166.63 
rio c'a Guerra, o credito especial co 
Cr.$ 5 000 000,00, ciostinaclo a auxiliar a constru- 
çao do un Pantoon Miltar, na Academia Militar das 
Agulhas Negras, Município do Rozcncic, Estado do Rio 
do Janeiro 

118/62 3397/61 Autoriz. o Pocicr,Exocutivo a abrir, poio Minist 	1795963 
rio da SIUdC o crodto especial do Cr.; 3 000,J OOt, 
destinado 2. ,-,.tender as desposas cora a rç-liz"çao do 
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158/62 4214162 Estendo t rogio armzSnlca os bonofÍclos ô.o art. 24.4.63 
34 da Lei n. 3 995 9  do l4 do dezembro do 1 961 
(Plano Diretor da SUDENE) 

165/63 283/59 	Isenta e.os impostos do importação o cio consumo 	11,6963 
material importado pela Cornanh1a Municipal de 
Transportas Coletivos, c Sao Paulo 

164/62 423/59 ,Autoriz:. o Poder Executivo a ab;1r 9  pelo Minis 	31.5,63 
S 	 torlo cIa ducaçao o Cultura, o crodito ospecial 

de Cr. £ 2 500 000,00, c)ostinado ao 9qulpaucnto 
dos gabinetes o laborator5,os do historia natura; 
o ffsic2 o quíuica do Ginaslo Federal do Torrito 	. 
rio do Rio Branco 

1S7/62 891/59 	Isenta dos impostos do iuportaçao,o do consumo 	28.5 9 63 
:aatcrial a ser importado pala Sidorurgica Barra 
Mansa S. A. 	 . 

168/62 2932161 	Ionta do inp2sto aduanoiro o taxas, inclusivo 1197963 
imposto do consurao, os materiais iuportados pala 
Cupanhia Municipal de Transportes Coletivos de 
São Paulo, a partir do ano do 1 958 

169162 667/59  Altera dispositivo do Ccdigo Brasilciro do Ar 	2594.3 

173/62 3580/57 	Proijovc "post norton" ao posto cio Gocra1 C--c- 	aO.6.63 
Dvisao o General do Infantaria Poaro Angelo Cor 
roa 

	

1724/62 U89/59 	,Autoriz.', 9  P odor Eocutivo .a abrir, polo Minis 	596,63 
. 	

torio da Saudo, o credito csppcial do 
Cr.Ç 	000 OOO,00,/ostin.do a construçao do O- 
G1f;JcJo cio Aubulatotio,  Posto do Pucricultura e 
Creche da CQngrogaçao das Irmãs Servas do N. S. 
cia Anunciaçao, na Capital do Sao Paulo 

	

175/62 261Q/61 	Altera dispositivo cio Docrot-1ci n, 9 28,dc 	3.6 .63 
1946, que autoriza a instituiçao (a Fundaçao d 
Casa Popular 

	

176/62 3912162 	Retifica, sem gnus, a Lei n. 3 994 dc 2 do 	3097963 
clozombro do 1261, quo ostiraa, Recolta ofir a 
Despesa da Uni-ao para O oxorciciLo financeiro de 
1962 	 a 

	

8/63 4818/62 	Prorroga poio prazo do un oxorcfcio a vigenci,a 24.7.63 
da Lei n. 3 974 9  cio 25.104961 9  que concedo cr9- 
cuLto,cspoc±al destinado a obras da rodovia Bo1om- 
Brrs1i2. 

e. 	4l1 	-Iv, •. 

	

9163 4021/ 62 	Concede ao Instituto do Biologia Itrinha, eo 	31.7.63 

a 	 Sao Paulo, a ubvonçao anual dc Cr.$ 500 OOOoo, 
w 	 para uanutonçao o dosonvolvimonto do Laborato- 

rio cio Biologia Marinha de São 	P10 

	

10/63 2977/61 	Isonto. dos impoflos do importaçao e dc consumo 	10.5. 63 
oquipçncnto tolofonico irnportüdo pela Conprnhla 
Telefônica do C.- '.ripo Granao, Estado de Mato Gro! 
so 

	

12/63 948159 	Releva a proscrição eu que ncorrou o diroito 	a8 9 5063 
a rcform;, por incaDacidado,flSiCa, dc' ex-so1c1p. 
do do Exercito Jorgã Lodo Cos 

	

13/63 4600/58 	Concc(o a ponso especial as Cr.$ 5 000 9 o0 ,Ct 	a5.4.63 
Àdal;isa LoalBraga, irua invalIda do funcionas 
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15/63 1543/56 Autoriza o Poclor Exocutivo,a permutar o terreno 
do propriocktdo cia 3a. Base Lorca do Canoas, no s- 
tado do Rio Grande do Sul, polo torro-no eo propri.c 
edadc do Ernosto Baron, situado no porínotro da rg 
fcricla base 

17/63 512/57 Dispõe sgbro o auxílio & Unio aos prograras o 
atividads ospoflivas ctos Clubes do Caça o Tito o 
associaçoos congonoros das zoilas Co colonizaçao 

o 

117/63 Li.136162 
L 

28/63 
29/e 
3V o 
3LJ63 
3 6/63 
39/63 
L!2/ 63 
L.5/63 
L7/ 63 
50/63 
51/63 
53/63 
5LV63 
55/63 
56/53 
59/63 
6016-' 
61/63 
6LV 63 
65/63 
36/63 
67/63 
69/53 
70/63 
n 00/o) 
() o3/ %) 

05/o) 
89/63 
90/63 

1P 9Ji o3 
100/63 
101/63 
106/63 
107/63 
111/63 
119/63 
123/63 
12)V63 
125/63 

129/ 63 
133/63 
13LJ63 

-7 	. t# _7 1)5/O) 
136/53 
138/63 
139/63 
1 	 /-J 

26Lj.8/61 
LØ37/62 
24759/ 514 
L.1Lj.5/ 62 
2008/60 
2a69/ 57 
2558/60 
5241161 
1475 6/ 62  
.9069161  
21455/60 
1912/60 
2886/61 
201/59 

1?I8/59 
31415/61 
3628/61 
23,63 

a510/62 
14575/62 
L1691/58 
14155/62 
14901/63 

7Lj.1/63 
7Li2/63 

2742/600 
Li5 02,/58 
* 99/63 
785/59 
569/59 

140/63 
2987/ 6 
1135/ 63 
1093/63 

82-1i/ 63 -, 
j99/ O) 

121-.';.5/ 63 
670/63 

149OLç/63 
770/63 
52LV'63 

2725/63 
3 93/ 63 
902/63 
612,/63 

2877/63 
502/63 

14087/65 
487 5/ 
7 Q.nr /4c ,, 

23.10.63 
10. 5.63 
30.5.63 
29.0 S.3 
25, 7,63 
20.11. 63 
29. 8.63 
27. 8.63 
25 .', 7.63 
18. 963 
20911 :63    
21. 8.63 
28. 8.63 
28. 8,63 
29. 8.63 

7 .10 .63 
26. 9.63 
28.11.63 
7.10.63 
9.10.63 
9&10 6-97  
7911:  63 
7.10.63 

29 .10.63 
12.12. 63 
10.10.63 
12. 12.63 
291O.63 
18 10. 63 
6.1263 

23 . 10. 63 
31.10. 63 
24 . 10. 63 
?Jt,1O.63 
11,12.63 
15.12.63 

1C7 5.12.63 s5.SCoU2 1o 1a63 
15912 63 
10.12. 63 
13.12.63 
15912963 
13.12.63 
15.12.63 
15 .12.63 
13.12.63 
13.12.63 
12.12.63 
15.12.63 
]!a12a63 
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26 .11, 63 

. 

8.11,63 

46/63 4291/62 ,Autoriza o Poder Executivo a ab;ir polo Mini 
torio da Eclucaçao o Cultura, o c;oddo especial 

Cr. $ 39 000 000,00 como auxilio ao Institu- 
to Mackcnzio 2  sodaao om Sao Paulo, para aplica- 
çao na TJnivorsidacio Mackonzio 

49/63 Lj.589/63 	Concedo a pensão especial do Cr. 6 OOOoo non 
sais a Horunclina Martins da Silva, filha Co ci.- 
tesoureiro aposentado Francisco Josofino. Maria 
da Silva 

58/63 17/63 114.11.63 Lei n.Li.177,dcll  do 
estima a,Reccita o fixa 
o exercicio financeiro do 

som anus a 
1 9, que 
Uniao para 

Retifica, 
clozombro do 
a dosposa da 
1963 

6/63 2139/60 Concedo pensão vitalïcia do 
sais a Fausta da Gama Ribeiro, 
tado Eurico Ribeiro cia Costa 

29.11,63 Cr4 30 000,00 mc 
viuva (o cx-Dopu- 

63163 2735/57 n.lo.63 

71/63 14908/63 21.10, 63 
Co irnportaça o ou~ 
a Confocioraçao E- 

Concedo a ponso vitalícia de Cr.$ 3 000 9  00 a 
Vicontina Poros Homor.a, viuva (o Manoel Francisco 
HOmem 

Retifica a Lei n0 L 189 9  do 17 ca dosciro do 
1 962 ?  que isenta do licença 
tros,tributos para donativos 
vangolica cio Brasil 

o 23.11.63 72/63 332/63 Estima a,Rocoita o fixr 
ra o oxorcicio financeiro 

a Desposa da União pa- 
do 19614 

76/63 14307/6? Concedo 8 .11. 63 
tros, 
ronco 
nicios 
racia 

isoflço do direitos do importaçEo o ou 
para mercadorias doadas poDa Gcnoral Conf 
cf SoonthDay Advontists,dos Estados U 
da Amorica do Nor te, 9  Uniao Sul-Brcsi10 
Igreja Adventista do Sotimo Dia 

E 
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23/53 190/51 _Aiipara a poquona,proprlocln(o o fonont a prodt 	6.12.63 
çao por moio (o credito 

392/56 835/55 	Autoriz.: 	Poder Exoctivo c. cstudrr 7  projetar 	1. 8.63 
o construir qrna ponto sobro o FLO Togantins, on- 
tro Tocantinopolis, no Estaco cio Golas, o Porto 
Franco, no Estado do Maranhão 

71/58 356953 Dispõe sgbro lotoanonto para tiiçnaço atorcc! 31. 7.63 
r9s, dos terrenos pertencentes a Rogo Viaçao Par 
na-Santa Catarina, situados nos porimotros urba- 
rios das cidacl.os o vil3s cortadas por suas linhas 

31-J59 3774/58 	Estendo aos A sorvidorcs cia Tlnigo o das Autcrqui- 	49 9963 
as cjo, por força da Lei ii. 1 7 21 ? do 4011.529quo 
dispoo sobro as carreiras do conuinuos o sorvon- 
tos do Serviço Fodor01 passaram a doiioninrr-so 
Au.... 	o Chefes 2  Potaria 9  a Lei n ,, 3 33/4, 
cio 10.1257,  que dispoo sobro o quadro dos sovi 
dorys auxiliaras C, 2 Tribunal do Contas d. Uniao 

. 	 o (a outras providencias 

W61 2891/57 Inclui, a rosorva cio Sorviço do S-'&o do EX&L 	6. 8.63 
cito 2  tio posto do Sogundo Tenente, auparactis po- 
las disposiçoos cia Lci n, 3  160, do 1 do junho 
do 1 97, as onformoi;as que foram convocac'fts p 
na a Força Expocicioriara Brasileira o, pcstoro 
monto, designadas tara pornanoccrcrJ flOS hospitais 
militaras de Natal ou (o Rocifo 2  nos anos cIo 191j» 
a 1 9/46 

62161 2260160 Rostaboloco o carttor foclorai cia Polícia Militar 15. 5.63 
cio antigo Distrito Fodoral 

, te 	'e , 	 - 	-. 	 1"  
?.61 62/o2 321o/ol Cgncodo franquia 6% posta± a

'%
s oibliotocas publicas 	7.1O.o3 

o dp, outras providencias 

37/62 1075/59,Concodc pensão mensal c Cr. C 6 000,oa a D0i- 	5o 6 9 63 
tona Gorgin Braga cio C:stro 9  filha do Cn.pitao 
Sobastiao antonio Rodi b ioS Brctga 9  horol da Guor~ 
ra do Paraguai 

. 11Li/62 2323/62 Concedo a ponsLo vitalícia do Cr0 3 OOOoo a 	59 6.63 
Ana Alzira Pachoco do Ctmos •Soraphico O da 	ou- 
tras providencias 

119162 1580/60 	Porinito ao possoa] das poifcas :#iil±tarcs esta- 18 9963 
duais acunuiaç carco 	; Li.0ni0 c9uoutro toc- 
nico ou ciontfco, o da outras pruvdoncias 

87/63 1049/59 	Modifica o arta 13 cia Lei ria 	711 do 28,do ou- 3,12.63 
tubro do 1 92 (Estatuto (os Funcionarios Publicos 
Civis cia Uniao) 

92163 2762/61 	Da nova rodaço ao art. 12, inciso II, cia Lei ri. 27.11.63 :z r7fl9 	rr 9 	,'- 	4i1t,- Ar 1  fl((fl 	 , 
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ANEXO XIII 
r a - e - a• a 	-__-. 

PROJETOS 
pa 

C) •- DEVOLVIDOS & PJJÍA COM 

jJrJ. DA 4wr 
paQ. 
EMENDAS 

-es 

	

jrpjotQrL A 	
se 

	

-. 	 Ernonta 	 AprovaQal 
6 F 	4I 

 

. 	63/57 750/55 	Proibo durante 5 anos, a oxportaçEo cio couros 3O.8,6 
Co animais silvestres nanforos 

	

41/58 1213/56 	Manda computar, para ofoit2 e.o ciçu10  da por- 7.IO.6 
contagem limite das consl4naçoos ou folha, as va 
tagons pocuinarias : acossorias do ca ntor porua- 
nonte 

79/62 917/59 	Concedo pensão especial ao servidor Francisco 319 5.63 
Toixoira Dantas, ora virtude do haver sido acido 
taci.o cm serviço na Base Naval cio Natal 

	

162162 3788/62 	Isenta dos lupostos to importação o do consu- 26. 9.63 
? o ca taxa cio despacho adua;ciro natoriais do 

tanacjos a instalação do urna faorica  do borracha 
sintotica 	. 

	

185/62 4696/62 	Aprova o Plano Diretor do Desenvolvimento do 5. 6963 
N9rdosto para osAanos do 1 963 1  1 9649  1 965 5  o 
da outras providoncias 

	

7/63 L.58/63 	Concedo ponsao osocia1 do Cr. 	860,00' a M 	29 7.63 

. 	
ria Floriza Branciç,o, viuva do Agonor Mondes 
do Castilho Brandao 

	

11/63 4688/58 	Autoriza o Po4r Executivo a abrir crédito os 26.11.63 
pçclr.1 destinado a obra do ostudantc pobre do Qg 
logio Militar cio Rio do Janoiro no Estado 	cia 
Guanabara 

	

20/63 172/63 	Isenta dos impostos do iuportaço o do consj 13912963 
ruo cqipanonto importado pela Phiico Raio o T2 
lovisao S. A., para instalaçao cio una fabrica cio 
Transistores 

	

21163 733/59 	Concodç ponso mensal do Cr.' 5  000 00 a,GUi- 7.10.63 
lhorrac Flores, ex-.guarciachavcs da Viaçao Forroa 
cio Rio Grande do Sul 

	

26163 486L1162 	Prorroga a vigancia do art. 21 o seu pargra- 	2. 7.63 
fo unico da Lei n. 2 97, cio  27.11 -1956 5  

	

31/63 136163 	Fixa novos valores para os voncincntos dos ser Lj.. 7.63 
.viciares cio Poder Executivo, civis o militares 

	

40/63 372Lj/61 	Prorroga ato 31 do dezembro do 1 963 a vigona 27.  6.6 
cia da Lei rj,. 1 300 9  do 28121950 (Lei cio Inqi;Lí  
linato) o cia outras providencias 

	

41/63 2-646/61 	Organiza o Quadro,do Pessoal cto Çonsclho Nacj 13.12.6 
anal cio Economia o Ca outras providencias 

	

43/63 3218/57 	Estabelece a idade-limito do permanência no 19.  8.63 
serviço ativo dos Oficiais do. Quc1ro Adninistrati 
vo do Corpo do Oficiais da Aeronautica 

	

LLj/63 2794/ 61 	Transforma a 2a Coletoria Federal, no Estado 8.1196 
do Rio do Janciro, cm Coletoria Federal de Iliguel 

PrClnfrvrsln TPnéLnrnl i'in Ttnhcnnnn flfl 
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PROJETOS DE LEI DA CÂMARA 
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QUE CONTINUAM EM ESTUDO NO SENADO 

o 
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ANEXO XIV 

PROJETOS DE Tfl DA CbA a. nes- 	1 '-se t. a 	 -. • ta r.._S 	 a n 

QUE CONTINUAM 'M ESTUDO 

	

r. -a-e. e- t-r..pa 	s- - - - - - .- - 	-_- -_ 

Pro.toto n Emont_a 

350/48 135/48 

198/50 1035/48 

27/52 
57/62 

76LV6]. 

693/51 

62/62 i13/L3 

133/52 671/51 

333152 103 9/L.8 

140/53 1376/51 

ui 
271/53 1870/52 

357/53 2960/53 

1J54 a383/52 

258/54 3699/53 

39/55 143]J51 

246/55 782/51 

206156 914/56 

o 

333/56 3311/53 

385/56 L467/54 

Lsscgura aos advogados o direito cio receberemautos cor.'i 
vista e cm confiança0 

à# 
Regula o rogimo das cupraaas concoss1onrias cIo serviços 

ub1icos. 

Regula a ornisso e circulação cio choquos. 

Revoga os Docrotos1cis ns. 6 688 do 139794U1. 
(Lei da Mobi1izaço Industrial); 7 2í!5,de2L!.61!445.; 

778 9  do 699 9 1946 
Roajusta,as dívidas eos sorina1istas f1nanc1aos 

Banco do Credito da Borracha o da outras providencias. 
,Autoriz o Podor Executivo s ins41ar una ag&ncia tolo- 

grafic, no Municfpig cio Iparnor(, Goi,c.s, una agencia postal- 
tolografica orn,Ivoro, Distrito do Julio de Ccstilhos, 	un 
agencia tolQgrafica cm Nova Espera;ça, Munlc!tpio Co Jagua- 
ri o una agencia postal em Arambaro, Canaquan, Estado do 
Rio Grance do Sul. 

Dsp6o s obro a participaço do trabalhador no lucros das 
onprcs?s. 

Modifica dispofltivos das Lei ns. 86, do 8.9.47, e 1184 
cl.o 10.8.1950, o cia outras providoncias. 

1 
 Institui o Fuido Partidhio, regula a sua distribu1ço e 

da outras providencias. 
. Cri; una Coletoria Seccional junto a Estrada do Ferro 

Moss9ronSousa 9  no Estadoclo Rio Grande cio Norte, subordinas 
c4 t?cnica o ndrinistrativamoitc a Contadoria Go:al cci Ro~ 
publica, na forma da logislaçao vigente. 
A Cria o Instituto Nacional do Cinema o da outras provi- 

c'cncias. 
Modifica o,incis 1V cio art. 842 do Docroto-lei ri. 1 60E 

do 18.9.39 (Codigo do Prccosso Civil). 

,Altera disposiç&s cio Dccroto-lei n. 1 608, do 18.9.193S 
(Codigo do Processo Civil) 

Declara do utilic'ad9 ptíblica o "Processo Aranto& 1 , 	el. c 
coagi4açao Ço latox gornfoo, autoriza a rospectivn. dosrprc 
priaçao o da outras providencias. 

•j 	A 	 n 
Dispõe sobro a concossao do adiantamento ° registros po 

%

toriorgs do desposas rofcrentos 	aplicaçao docroditos or ,  
çamontarios o suploriontaros o c1.a outras providencias. 

Regula o casamonto do cabos o soldados dg Exrcito,os - 
tondondo-lhos os bcnodcios o art. 102, alinca b, n. 3 do 
Estatuto dos Militarcs CDecrcto1o1 n. 9 698, (6 2.9.L)0 

Conccdç isenção c direitos de iriportaçEo, tax;s duane: 
ras o imposto cio consumo pera n apro1hanonto cirurgico o 

%

do urogolgia, destinac.jo t instalaçao c1r ILi.a. Enfornaria da 
Santa Casa do Mlserlcordia 	Rio (o Janeiro. 

1 .. 

208/57 42/55 Modifica o suprimo disposiços de Conso1idc'ço (as LoIs 
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•r.rojeto L _  

SF 
Emonta   .- - e-. •. 	.z:a' 

28/58 
65/58 

Z3 0/55 
5245/55 

82,/58 2425/58 

o 135/58 2747/57 

Defino, regula o atualiza a protoço ao direito 40 r utor. 

Disp& sgrc a tranex4rxej,a para o serviço da Unio, corno 
OxtrafluLiorarios, o pessoal 	obra; 2 brasilciro, oupo - 
nhaco na construçao co trecho forroviar:.o Rio !oro- Bento 
Gonçalves, no Tronco Principal co Sul. 

Ro;tabeloco i Policia Militar cIo Torritrio do Acre 
o da outras providoncias 

Autoriza o Poder :xocutivo a abrir ,polo Hinis- 
t&rio da Jistiça 	Scrviço do À:'sisonc1a a Mono 
ros 	o crodito espacial cio Cr.$ 2 000 000 oo 
doflinado 	conc1usto das obras 'do Patronao Ás 	. 
gricola o In(ustrial (PAI), na ciclado de Aragua 
ri, Estado do Minas Gerais, 

168/58 369Lv'58 

212/58 1279/56 

Prorroga o prazo para a abcrtura (o credito especial 
Cr,$ Ja 000 000,00, cio que trata "n Lei n, 2 95 cIo 21 	de 
outubro do 1 956, prra roconstruçao closoclificios 9fl 	que o funcionavam as obras oduca9ionais o sociais cta Parocula do 
Iraputa, Muniefolo cio Itaiopolis, Estado do Senta Catarina 
Estendo aos funcioi$rios OU omprcgctdos Co Conselho Foora 

dc Ençenharia o Arquitetura o dos Conselhos Rccionai;  os 
benefícios Co ruo 'ozarn ou vonlian r gozar os funcionarios 

. 	 . 	 •1 
 

civis da Unlao, 

1/59 3967/58 

o 
25/59 7LV59 

tjniflca 
nautica 

1 Dispoc 
voclas o 
elas. 

as carreiras cio Engonhoiro o do Engonholro do Aor 
t , 	 A 	, 	 -- 

a 	
outras proviconcias. 

obre a corroçao cio v;lor Origi;a1 cTos bens d0r.ti. 
prosas (l.o onorgia oletrica o da outras provic'on- 

105/59 sobro livros e delas 1376/56 	Reduz as taxas posto,is incidontos 
isenta os livros didaticos. 

125/59 2287/57 	Revoga o art. 29 da Lei n. 
49  (it. Lei n. 1 639, cio  1952 

705, do 1 9249, 0$ rts. 30  o 
o a Lei n. 2 212 9  d.e 1954. 

132/59 2139/56 
a 

168/59 2730/57 

87/61 3928/58 

io1161 4210/58 &-s dívidas c'c 

Aciosconta alinca a letra) llbtt  cio art. 102 do Docroto-lol 
n. 9  690, do 2 de setembro do 1 946 (Casarnonto do cabos o 
sargentos). 

Modifica o art. 19 da Lei n. 2 839, do  2. 8 91956. 
D nova rc(aço o n. 2, &.a letra b c'o ert . 102 cio Esta- 

tuto dos Mi1iarcs (Decreto-lo! n. !798, do 2 (a setembro 
de 1 9a6) e da outras providencias. 

Dispõe sgbro os processos de reajustamento 
criadores o recrIadoras do gado bovino. 

161161 2560/60 

176/61 2741/61 

181/61 292/59 

23/62 28242157 

xclui cio art. 4 0  a alínea x da Lyl n. 3 782, de 22 do 
jul1.õ cio 1 960, que cria os Ministorios da Industria o do 
Couorcio o das innas o Enorçia. 

. 	. 	. 
Transforma Ocrifuncionario

, 	
Co serviço civil co Poder Exe- 

cutivo, para fins cia LcIoi ri. 3 780 9  cio 1 2  d.o julho 	do 
1 960, o pessoal pago por oç,onornlas adruinistrativas a ou- 
tros rocqrsos d - s organiz-goos dos Ministorios da Guerra, 
da Acronautica e (a Maranha. 

a 
Concedo isonçao das tarifas postais ; tolograficas aos 

sindicatos cio classe cm todo o torritorio nacion14 

Concede isonçodo (iroitos 2 rapsto dc consumo o tars 
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39162 3968/58 	Concedo pensão vitalícia, no valor nonsal de Cr. 5000,0c 
Aloxan(rc Sortori, ex.-sorviclor do DNE~{. 

	

47/62 594/59 	Disp& sobro o tr afego do enbarcaços cou,arquoaço at e  
59 toneladas, cm serviços nos altos rios e da outras provi- 
donclas. 

Jo 

	

57/62 4055/62 	Disp& sabre tax: s cio juros o el.a outras providencias. 

	

6o/6a 2258/57 	Concedo um; ponszjo mensal do Cr.$ 7 000 9 00 viuva do 
. 	

guarda -rodoviario Mano Meloni Sobrinho. 

	

67/62 55/59 	Estaboloco a data a partir da qual devora sor contado o 
prazo do vinte aos a que se refere o art. 199  a ConstItui. 
ÇQO Para,CXCCUÇaO cio ?1no  dc Valorizaçao Econoraica da Am 
zonia e da outras providencias. 

	

7LJ62 1939/60 	Acrescenta una letra ao § 10 do nrt, 69 da Lei n. 605 C.0 
5 Co janeiro Co 1 949, que dpoc sobre o repouso semanal r 
rnnerado o o pagamento cio salarios nos (las feriados civis 
e roligiosos. 

	

82/62 1077/59 	,Da** D o nome do Looborto Leal ao Aeroporto cia cidade do Cri 
duna, no Estado de Sc.nta  Catarina. 

	

' 

1o6162. 24Z32/58 	Altera a rodaço c'o art. 19 da Lei n. 3 319, de 18 do ro 
vombro do 1 957, que revigora, peio razo  do 2 anos, o çrc- 
d10 espacial para pagamento do pensoes aos veteranos, as 
viuvas o aos herdeiros dos oxcorjbatentes õa Cnpanha do TJ 
ruguai o cia Guerra do Paraguai. 

	

113/6a ?)5O/6O 	Concedo estabilidade aos Capc1os :L4ilita rc; que contarem 
. 	

mfls do dez anos consecutivos do serviços o da outras provj4  
clonc ias. 

	

143/62 1317/59 	Autor1z o Poder Executivo a ceder ao Instituto Histri- 
co e Goografico Brasileiro Dar instal&çao cio sua sode, o 
EcUffcio onda funciona o Minlstorio da Viaço o Obras Publi 

	

lIt/t/62 1573/60 	Autoriza o Poder Executivo a doar 	F.sgola Donstiea cta 
Filhas Co Maria Irncu1ada cm Nitro1, irovo1 potoncente a 
Caia de Mobllizaçao c FIcalizaçao Bancaria e da outras pr 
vidoncias, 

	

170/62 3246/61 	Isenta dos impostos de importaç&o e de consumo, nem como 
dC t axT cio despacho aunoiro, gs veículos especiais (cstI- 
nae.os a uso axclugivo cio paraplogicos ou do posso3s portad2 
ras do cofoitos fisicos cue as incapcitcu prra a utiliza- 
çao dos modelos comuns. 

	

181/62 3714/53 	Cria o Istituto Brasileiro do Turismo (IBRATTJR) o c o 

a 	
tras providencias, 

e 	1/63 2.200156 	Estabelece dotação orçarontaria destina&t manter o do- 
sonvolvor serviços assistenciais da Asociaçao cia Juventude 
do Rio do Janeiro (ASJR)0 

	

1Lj163 2-,- a2161 	Altera o art. 6Lj. do C6diao do Processo Civil (Decreto~ 
lei n. 1 608 2  do 18.9.1939). 

18/63 
19/63 
23/63 
21V 63 
25/63 

3819/62 
30/46/62 
3 17 1/57 

13 6//46 
Lt.823/ 62 
1989/60 



Prole 
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38/63 
48/ 63 
52/63 
57/63 
68/63 
73/63 
7W63 
75/63 
77/63 

. 	78/63 
79/63 
81,163 
82/63 
8L/63 
86/63 
00 1 
00/ O) 

93/63 
9L/63 
95/63 
96/63 
97/63 
98/63 
99/63 

toz/63 
103/63 
10W63 
105/63 
.o3/63 

a 109/63 
e 2.10/63 

uV63 
113/63 
11L/ 63 
115/63 
116/63 
117/63 
118/63 
1zo/63 
121/63 
122/63 
326/63 
27/63 

150163 
131/63 
132/63 
137/63 
13 9/ 63) 

. i?jo/63 
211L'3 

ent to 	_ 

27OLy'61 
L.6 ç '6/ 58 
a8'j'7/ 57 

1173/5 
Li5J.6/5 
1915/60 

. tiÁ63 
2319/60 
233/6O 
3966/61 
31479/61 
1478Ly' 6? 
38i2J58 
12C)5/59 
1729/60 
253/59 

3773/61 
14873/ 6a 
a6c;1/61 

61g7/59 
L.9o/ 63 
W.8/59 

1192/59 
698/ 59 

36:7/61 

6:7/63 
11:;7/63 
3L.C8/61 

5')O/63 
789/59 

3908/62 
336L/61 
141:;6/62 

500/63 
4(56/63 

1056/63 
z/;L5/6o 
25'7°/6i 
3ZDLp/63 
4133/ 62 

39163 
6:L2/63 
7S9/3 

L8'75/62 
2L3/63 
55L162 

0 
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EMENDAS DO SENADO 

a rodadas 	a C âmara dos Deutados 
TfrS'iitosrenetidoa a sanao pela Ca... 
st 4 	e 

ffleton. 	Ementa - ----- ------ 	'-e  - -w--  -.-- 
-a  -a 	

rQciagao das emendas do 3 ww~

Data 	Resultai 

. 38/52 202150 	Institulnorma8 financeiras pa subst. 13.11.63 apr;v,; 

	

ra a União, os Estados e os Nu 	 (mat) 	parte 
nielpios. 

	

81/58 4,760/54 Considera como ocorrida em ser 	1 	27,9.63 rejeitad 
1.ço a morte do Major da Aero 
nautica Rubens Florentino iJaz, 
para os fins de pensão, montes 
pio, meio soldo e mais ,vanta- 
gens e$tabslecidas no Cocade 
•Venctmerttos e Vantagens dos Nt 
lltai'es. 

	

97/58 962/56 Transforma o Departamento Naci. 	subst. 	13.5, 63 aprov, 
onal de Obras cohra as Secas 
em autarquia, e cia outras pro- 
vidências, 

	

213/58  4*375158 Concede auI1ios especiais anu 	14 	6 0 9 4 63 	aprov, 

	

ais ao Colégio Salesiano Santa 	 (mat) 
. 	 Rosa e k Escola Industrial D. 

Bosco, de Niterol, Estado do 
Rio de Janeiro 

	

2/59 1.652/56 Concede isenção de direitos as 	1 	13.5.63 apr'ov. 
di.,iane1ros, adicional de io%,i 
posto de,eonsumo e mais taxas 
alfandegarias para equipamento 
importado pela Empx4sa Telefbe 
nica Aquidauaneuse Limitada. 

	

128/59 3.399157 Autoriza 9 Poder Executivo a a 	2 	19.9.63 rejeitaè 
bx'ir o credito especial de c$. 
3.000.090,00 em 4vor,do Hospi 
tal Espírita Andre Luis,de Be~ 
lo Horizonte, 

	

55/60 l.)L9/56  Autoriza a constltuiçao  de urna 	1 	27.6.63 aprov. 
Companhia Hi.dreletrica no Esta 

. 	 do da Papalba. 

51/61 2J4_90/60  CrIa o Instituto de Preridn 	aubst. 	23.8.63 aprov.er.  
. 	ela dos Congressistas (1 1 P,C.). 	 parte 

	

65/6i 3.600/57 Autoriza o Poder Executivo t a 	1 	 aprov a  o 

	

brir, pelo Minlsterlo da Saude, 	 (mat) 
o credito espec1a1 de $...... 
4.000.000,009 para prosseguinti 
to das obras dc HospItal Nata 
grossense cio Pênfigo, com sede 
em Campo Grande. MT,  
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142/61 a 181/60 
aejeltadas z 	6.9.63 _1 

Cmat.) 

j)/3C 14 781/ - (-- 

Subst. 5.11.63 A.pr.ern par- 
te 

JQ 

Cria a Escola Agrot4crJca 
Antonio Versiani de Athayde, 
fl9 Estado de M1ns Gerais e 
da outras provl4ericias 

Altera a reõaçto dos arts. 
330 e 334 da Lei. ri. 1 316,de 
20.1.51 (Codlgo de Venclmen- 
tos e Vantagens dos Milita — 
res) 

de) 	7 	e-?fZ7 
55/62 3 1a6/61 

Aprovadas 

i326a 1 542/50, 

,-/-2 'j nn 1 r. 	•t. 	.L i ::,ioS J • .1..,• 

Cria, para cumprimento da 
Lei ri. 3 401, de 12.695 8 ,caz 
gos no Quadro do pegsoal,PaI 
te Permanente2 do ÍCC e da 
outras providencias 

,Dip6e shre a extirpaQO & 
orgao ou tecido de pessoa f 
lecida 

:&prem par- - 
te 

185/62 1 °(/62 
L' - . 

a 

'-1 

api'. 
apr.e!P 
tarte 

:t4/63 £4 961.V62 3 1 apr. 
2 rej. 

. 

Aprova O Plano Diretor do 
DesenvolvImento do Nordeste 
para os ano; de 1 63, 1  964, 
e 1 965 e da outras irov1.defl 
elas 
Prorroga a i.gkc1 do art. 

aI e seu paragrafo unico da 
Lei ;i 2 975, de 27.I195 (t- 
sençao de impostos para a Pe- 
trobras S. A.) 

31/63 	13W63 Fixa novos valores para os 
vencimentos dos seflidc)res do 
Poder Executivo e da outras 
providencias 

jc/63 3 7224/61 	egu1a a 1ocaçO de 
urbanos 	 + 

72/63 	332/63 Eâtirna a ece1ta e fixa 
pesa da Unlao para o exerc7C-O 
financeiro de 1.9 64 

SubSt.18: Ap1ro'; .r 
parte 

£4 -'e' f ._s_ 	,-.• 	r " 2 apr. 
2 rejt 

3F97 — 	pr. 
oarto 

o 
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ANEXO n 

PROJETOS DE LEI DA CÂT4ARA 

emendados pelo Senado e aguardando ---- _-.- - -- 	_p-- 	_.ç-_  _ 	• 	. __aa___._- 
opronunc±anento ca rasa Ç 
sobre as emendas 

.cro -c t  iy d-  - : Fmeta 
b..O i

,_ 
•__ 

. 	¼ 
N dLÇ emQr1a Devolução 

do nQd:Q L mar 

229/1.17 	8I3/47 	Concede isenção de direitos 	 1 	 3.I1,U8 
de lmportaçao e nem, ais ta~ 
xas aduaneiras,inclusíve de 
previdência social e irnposa 
to de consumo, para •.. 
9, 600.387 guilos de carvao 
de pedra, a granel, e •,,, 
242,113 quilos de coque. 

	

258/47 92347  Concede isenção de direitos 	1 	3 0 .I1 948  
de importação e deitais ta- 
Xas aduaneiras, inclusive a 
de previdencla social e ixn 
postos de consirio, para ro- 
los com cordoalha de arame 
de aço simples, importados 
pela Cia Nacional de Naves 

a 	 aQaO Costeira - Organizas 
w 	 flo Henrlaue Lage - destina 

dos aos estaleiros da Ilhi 
do Viana e aos navios 	de 
sua frota, 

	

315/48 6I3/48 Abre, pe1o,Nin1str10 da Fa 	subst, 	28.7.49 
zenda;o credito especial de 
cis 77,169.117,10, para na 
p4daçaode contas de trans 
portes efetuados pela stra 
da de ?erro  Central do Bras 
'311, . e da outras providen'.. 
elas. 

	

3 1 1..3/48 	491,/48 	Concede abatimento de trans 	 Lj 
porte aos ex-combatentes' e 
seus dependentes menores, 

	

. 356/bB 38048 Transfere Eara,a S.A. Empre 	 1 	241.11,LpB 
sa de Vlaçao Aerea Rio Grari 
dense ttvarígl? a isenção dC 
taxas aduaneiras, inclusive 
de previdncIa social nte- 
riorrnente coridedida a Pa- 
nair do Brasil S.A.,para itu 
portaçao de aeronave. 

	

u65/;s 	a12/)43 	Assegura aos ex-sentidores 	 1 	 2){ .5.50 
do Departamento Nacional de 
Cafe, mais antigos no servi 
ço e de prole numerosa, o 
,q4viMFn rlti, 4woA1ctn rnnnPa4 
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Snero . 	• 	 N de emendas pevoluQao ranenta 	
d:q Senado 

1 	
(fl 

489/48 	597/543 Isenta de direitos e taxas 	3 	14.11,Lj9 
aduaneiras, e do iffiposto de 
c9nsurno1 as importaç6es de 
maquinas destinadas ao bens 
fielamento do sisal ,e 
seus sub-produtos e da ou- 

.4- 	A traz providencís. 

	

11/49 1.138/143 Autoriza a abertura, peio 	emenda subst. 	3.6*49 

	

MRE, do credito suplementar 	ao art e  IQ 
a2 cr',.'% 4, 1 50 .o00 ,OO, em re 
forço das Verbas 1 - Pessoa 
ai, 2 Material e 3 - Ser~ 
viços, doAnexo 22, da Lei 
162 0  do 2 9 12 9 147, 

	

83/49 1.285/19 Concede as Empresas de Nave 	1. 	3 0 9S49 
gaçao Aerea isenção de ai — 
reltos e taxas 	aduaneiras, 
excetuada a de prev1dnc1a, 
nas condições que especifi- 
ca, 	 . 	e 

I2Lj/49 	30/49 Restabelece e. Delegação de 	1 	 23.1.51 
Controle do ServIço de Nave 

e.. 

	Bacia 	•1' gaçao as. 	do rrata. 

. 270/49 	529/48 Revoga o parkgrafo tjftdcYart 	1 	 21,7.50 
789  ào Decrcto.1ei n 

737 de 19.1.46, que ,  d1s 
poe scbr'e o pagamento,ccus 
tas de processo, e da ou~ 
trss providencias, 

	

L76/L9 1.i5O/L8 Concede aw4iio de Cr$S..I., 	1 	 16.6.50 
500000, 00 a 19 Exposição 
d9  Animais do Estado do Pa- 
ra, a realizar-se no mesmo 
F s t ad o  

e 

	

8/50 	949/J49 Abre o cx4dito especial de 	1 	 3O.65O 
Crt 50.000.000,00 para o ft 
nanciarrento da safra de si~ 

	

10/50  1.16049 Dispõe sobre a contribuição 	 1 	 16.6.50 
. 	 para o montetio limitar,dos .1. 	p 

Ueflørajs do Exorcito, A1n1 
rante de Esquadra o Tenente. 
BriEadolros e da outras pro 
videncias, 

e 

	

13/50 	8411/119 Autoriza a abertura,pelo ,Ii 	 1 	 9 9 6.50 
nistertio,,cia Educação e Sau- 
de ao credito suplementarcb 
cre 6.000,00 em ref6rço 	da 
verba que especifica (verba 
2materia1 — 1uninaçao,f&r 
'-% t'k nirt4• ,t r a n'a 2 	fl4 ncstn4 
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Nwnêro 	 Ng de emendas DevoIuao a 
- O.Q. - i: 

inenta 	_ 	. 	. 	- 	do Seiïa&o 	.g•R, . -- 

	

16/50 1.07149 Autoriza o Poder Executivo 	1 	 23.10,59 
a abflr,ao Poder Judiciario 
o credito suplementar de Cr 
10.000,00 pa ra ocorrer 	re 

t% 	 - 	

d-  
forço as verba material ao 
Tribunal Regional do Trabas 
lho da it  Região (Distrito 

. 	 - 	Federal) 0 	 . 

	

26/50 1,267/LI3  Di3p6e s&bre a Organização 	45 	22 .9,52 
SIndical, 

	

140/50 	817/Jt9 Orla urna Col9tor!a Federal 	1 	 30.11 4 50 
em Fernandopolia, no E1stado 
de São Paulo. 	 . 

	

56/50 	443/49 Concede isenção de trrpostos 	Subst. 	27.9.51 
e taxas a materiais importa 
dos pelo Estado do Rio Gran 
de do Sul e destinados 
Instalação de usirias eitri 
cas a 	 - 

	

100/50 	980/48 Autoriza o finançj.aineno da 	1 	 21.8 0 50 
industria de oaroa e da ou- 
tras providências. 	 . 	 . 

	

158/50 	608/47 Instityi a Lei Orgn±ca dos 	subst. 	10.10.57 
Territorios Federais 

	

. 236/50 	8415 0  Disp6e sabre o financ1arnen 	 1 	 19.10 4 51 
to destInado a. reparar os 
danos causados a pecuaríape  
la eatiagçr'que assolou o 
sul do pais,  

	

245/50 	489/1.9 Dispõe sobre a med1ço e de 	aubst 	21,8,62 
narcaçao e registro de pro' 
lDrledscie das terras ocupa — 
das pelos si1vIco1as 	 . 

	

360/50 	510/&9 Altera dispositivo doDêcre 	1 	 16.8.51 
toelei 7.700  de 	17. 1 .46, 
que dlspoe sobre o proviznen 
to em cer&os de classe mi- 
ciaLde Oficial Administra~ 

- 	tivo 	 'e 

	

262/51 1 9 071/51 Autoriza o Poder L?xecutia 	 1 	 15 9 12 9 51 
yo a abrir, ao Poder Judlci 

. 	 ano, o credito suplementar 
de Ci$ 1.170.000,00, em A 	-' 	as 	— 
forço ao dotações uo Anexo 
ri 9  26,do Or'Qarnento vigente. 

289/5 1 	912/51 fleu1a a forma de constitua 	subst 	 83 6 52 
i9ao da Comissão de Promo~ 
Qoes do Ministerio Publico 
jynto a Justiça i1itar, e 

. 	da outras providencias. 	 . 

	

4/52 1.140/50 Estabelece regras para a 	12 	 23910 e, 
defesa ç3e Interesses da Pan 
zenda Publica, em juízo, e 
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Nnero 
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E- t  wIt -M• 	tia.Ruin is !rt ,..__- 
de emendas Devoluçjo & 

do Senado 

37/52 1 834,,/51 Determina a emissão de sEIo 
postal comemorativo ao 1

.2 
Congresso Brasileiro de Ho- 
rneopatia. 

1 

ÀA r, 
(-e_) • Se . ad 

107/52 2. 632/51 In3titul o Devartarnento  Na" 
donal de Industria e Comer 
cio, o registro das empre 
sas exportadoras, cria uma  
Junta de Conciiiço e Jul- 
ç--amento dos dissidios no co 

, 	 .. 	 1 	— 

mercio expotaaor, e da ou- 
tras provdencis 0  

2394w5 6  

1 

137/52 ia 26.3.5L. 

263/52 11 29.12.52 

o - 	a' 
265/53 1 18 *7o 62 

370/53 1 1L41..7.5L4 

o 

605/51 Cria tuta estação de Viticul 
tura no município de Gara'* 
nhuns,Estado de Pernambuco. 

91/51 Dispõe sabre as atribuições 
dos Auditores a que se refe 
re o § 2 2  do artigo 22 da 

t 	Lei nÉ 830, de 23.949v 

2.782/53 Disp6e zbre atribuiçcts con 
feridas as autoridades pe 
Ilcia para fIscalizar e cozi 
ceder ingresso em territd 
nacional a estrangeiros. 

2.592/52  Altera a redação do artigo 
1 2  da Lei 264 de 25. 2 . 243 , 
que fíxg. os vencimentos dos 
funcionarios da Secretaria 
do Superior Tribunal e at 
bre, ao Poder Judlclaflo 
Justiça Militar — ocredltõ 
suplementar de cr$537.93 0, 00, 
em reforço de dotação do As 
nexo ri2 26 do Orçamento Ge- 
ral da União -'(Lei ri 2  1.757, 
de 10.12.52). 

20/5L1. 1 3 .I.57/53 11.11,57 Reduz 
base n 
1953, 
nerio 
das do 
ai, 

de 20% anualnento,com 
o volume exportado em 
as exportaçoes de nti- I* 	_  
de manganêsctas jazi~ 
Estado de ?Ninas Ge- 

156/5Lj. LI- 3.912/52 Modifica 
to-lei n 
abril de 

1Z1DR *LsJ •-c . _, ( do L)ecre 
de 22 de 

o art. 1 
12.299, 

19430  
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1NOfl1Po 	- 	, 	 N' ao emendas 
rt$__afffrw 	ct*L2s 	 •-'-- A 	 do Senado 
.lss*,_1I_tI-1tt_--.n..1 	 .- •-.a 	a*.tS .kSl.f_& JL..,. 

A Devolução 
1i 	4 .n-. -. 0 

r * 	r 1 .4 1 	•Â E_A_ 	'.Ã___ 198/51j. 2873/53 Concede iseriçio de todos ei 

tributos para maquinaria lrii 
portada e a Ser irnpordape 
Ia. Cia cio Flscalizaçac, 
reoelag'em de Jutas e 	- 

. 188/55 	103/51 OispSe sobre o conssritlrneno* 
to de que trata o art.1 4 132 
do De cretç».Jei 	4.657 9  de 
L.9.h2 (Código Civil) 

348/55 	326/45 Aprova o Plano Nac±onal de 
vi a  a. o Nacional 

259/55 	190/55 Autoriza o Poder Executivo 
9¼ abrIr, at.çaves cio wro a 
DCT • una série de selos pos 
ttis conmorat1vos do cent 
riári o da elevação de Caçtap 
va, sP, a eaegoria cte Vila; 
e dos centenn:ríoe dos Ttrnrni 
cipios de Jaguaráõ e S.Vlto 
ria do Palmar, RS.  

83/56 	198/55 Cria o Serviço de Estatistl 
a 	 ca dos Transportes, Comuni- 
e 	 0n56a e Obras Publicas, e 

da outras providencie, 

9tJ56 	436/55 Âutor±za a emisso de selos 
postais comemorativos 	da 
tu.r4açao doMuniciplo 
xada, no Estado do Ceara 

122/56 	289/55 Altera o art e  13 da LeI 
1.533, de 31.12,51 (altera 
ciloposiçoes do Processo 0a. 

Â- -L., reIat1vas ao Mandato 
de Segurança) 

13LJ56 	14e65/55 Estabelece regime especial 
para a navagaçao fluvial e 
aôustre do interior do Pa.. 

is. 

622o/r- 6 	562/55 Dlapae s8bre a 1eg1tiaço 
adot±va, 

221j56 i.3)42/6 Abre aoN1n1strio da Fazen 
ctao credito especdal de cz 
304000L000 9,00 destinado a 
auxiliar a reconstruQo do 
Palacio da Assembleia Legls 
le.tiva do Estado s  de Santa 
Catarina; destruido por um 

. incêndio, 

subst, •f , Jo. 

á 
subst, 

ii 4 9 10 4.56 

'± 10 .7.57 

.. 

1 rr' 

., 
sub ?ct a  26 4 2 6O 

e 	d 
1 

subst. fl n 2õo,o1 

2 26.11.57 
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268/56 1.362/56 Concede o auxilio de c4 •, 	subst 0 	21,657 
300.000,00 ao II Congresso 
Bras iIero de Medicina Lan 
gal e Crlrnin9Iogia de Per a 

nnbuco e da outras provia 
de no. 1a, 

. 280/56 	977/56 Modifica as normas para fi. 	a 	 15612,57 
clonanento da Caixa de Cre 
dito da Pesca, baixadas com 
o Deoretoslej. flQ  9,022 	de 
26.2.1..6; e da outras provi-' 
dnoIas. 

310/56 	771/55 Autoriza o Poder Executivo 	2 	 11..8.57 
a transferir ao Patronato 
de Ponta Negra o predio on- 
de funciona aquela instituí 
çoo 	

as 

338/56 L....13Z'5L. Da novo texto Le1,OrgZni 	subat, 	L1.59 
es, cio Ensino Secundario. 

	

391/56 2.980/53  Institui o Intercanbio Uni- 	3 	25.7 .57 
versitarlo Interestadual, 

	

. 

399/56 1.881/56 Retifica, sem altera ao de 	Isubst. 	10.3.58  
despesa; a Lei ne 2,665, de 

0 	6.12.55 9 	 , 	 e  

1/57 24047/56  Abro ao Poder Judic1r10 W4 	 subst, 	16 9 5.57 
Justiça do Trabalho :- Trlbu 
rial Regional do Trabalho da 
" Região — O cr6ãito sup].e 
montar de Cr 485.100,009  em 
reforço de dotaçao para o 
exercido de 1956, 

r 	

12/57 	132/55 Oficializa as festas nacios 	1 	 239.1 0 57 . 	nais do trago,  Institui rs 
mios; e da outras prov1den 

as e 	 e 
18/57 1 9 115/56 Autoriza o Poder Executivo a 	2 	 17.6.57 

abrir, pelo Miniaterio da Fa 
. 	 zenda; O credito especial ã 

Q'$ 5.000.000 0 00 para COflSS 
truçao de casas popular em 
Santos, Monte Alegro e Fora 
taleza, r109  Estados - de São 
Paulo, Para  e Ceax'a, 

	

31/57 49870/514 Autoriza o Poder Ex9eutivo 	1 	 11,7.57 
a abrir, P0l9 ?4inisterio da 
Guer.ra,'o credito especial 
de C4 6.00000cD,00, destina 
dó a custear despesas deeo sa t% 4S pi  t t r n 1 4 ti 	r 4' ts Age. 4-" es 
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do 5 ria d o 	" 
1p .L'. s 

-7 	 iO7,57 62/57 	2&z/5% Manda erigir o Panteon Ri 
cardo Franco, no rorts de 
Coimbra ,Estado de M. Grosso 

63/57 	750/55 ProIbe, du.,ante cinco anos, 	2 
a exportaçao de couros de a 
nlmals sIlvestres mam{feros 

o- 

68/57 	931/56 Ãbre ao Congresso Nacicna1 	1 	31.5 4 57 
C.nara dos 5eputados e 	e 

. 	 cx4clito especIal de Q *0* 
000, 00 para natauierito 

•b 	ft 	 , 

a FundacEo Getulio Vars 
pela restaç.go de asistenm 
ela tecníca a Comiasao as Cr 
çamento e 4 '11izacj&o P5nL 4. .a_. s' 'I 

e—. 

ceirr 

69/57 1.970/52 Cria a Faeu.Idad de Pa miá cis. 	1 	 15. 12G 60  SI  

e Odontologia de Manaus,e da 	aust 0  
Outras providerlcíEL.. 

a. 	e 

	

125/57 1.36tJ56 Autoriza o Poder Executivott 1 	 257 . . 
abrir ao Poder Judici&rl o 
Tr'ibunai Federal de Escurtos 
o'cr4tô.ito especial de 
1,520.125,70 para atender a 
despesas decorrentes 	das 
leis na, 2 1a3 8, de 16.5.55,e 

. 	 e 	
2 588, deL9.55. 	 . . 

	

i48/57 2,309/52 Criamo Grande Pr&.r±o Nado a 	, 	 50.11.59 e- 
rial de Medicina, 

- 	- 

	

173/57 2 .23 6/57 Concede o audhio de9. e ') 	 18s11a57 
i0,000*000) o0 a Casa do Peque 
no Jornaleiro 

. 	 - 
199/57 1,66L./56 	stonde aos proventos de apo 

	

'-e 	 2049 	62 
sentadoria ou reforma motiva ae 
das por cardionatia grave ou 
mutllaçao a ísnçZio deternü- 
nada rio 	2 - letra "f', do 
Decreto n 24.239, de 22 de 
dezembro de 194719  que regula 
manta a cobnnça do 1npoto e' 
zobre a renda s  e 

	

. 
239/57 1.632/52 Cria np Quadro Permanente c1ç 	.' 	 22.4.59 

e 	 Niniaterio cia JustIça e :rego 
t: 	 ( 

elos interiores, o cargo 
Insoetor Geral Penitenel arlo, .t 	 A 
e da outras providencias, 0 

	

1/58 1,054/56 Oris o Curso de Treinadores 	3 	 a9,9,59 
De3portivoui o estabelece 2:3 n 
conc3içoes de seu funcionaruen 

	

V58 1.930/56 Autoriza o Poder Executivo a 	 7fl 6 zq •13 
0 	 e 

abrir ., pe10MEC,o credito es 



, 
Numero  
r 1L 1flr 

n r 	
(1 

ti 	'r 	 ,wT#% £Anenba 	 de eWteflUdS a. 	 — _.J___ b.w •,sw • —w- 	te 	•—Ps '.b—_ flt —* SÉ dW 	 1. t. 

do Senado a --- — a 

21/58 386/55 

PsysZ1çiQ L 

a-. a 

20.11, 58 ri Áutor 4  çJ 
' 

r, Poder Executivo 
abrir, pelo N'lO? os credltos 
esreeiais de Cri 2w  000 000 9  
e Cr$ 2 000 900,00,para ço 
truçao dos prealos 498 Ageri 
cias Posta1s-teIera.flcs,nas 
cidades de Chapeco e Douracioc 
Estados de Santa Catarina e 
Mato Grosso %- a 	 Se 

o
0,1

.—" '7 n 

7/2,/56 247. ' 	-a, -  Autoriza e Di1eve recursos na 1. 	• 
r3 a eonstruçao de urna ponte 
sobre o rio Jccui.t1nhonha, na 
cidade d.e Almenara, Estado de 
Minas Gerais 

emenda g ir 1* st) .  

2A/58  1L.71/li9 Subst. .7,'.' £_7* •-c'-' 

29/58 27145/57 
1 

'- e 

:egaia o direito de greve, na 
forma c10 art. 158 cia ConstJ. - 
ttdçao Federal 
Concede o auxíli.p anual de e 
Ct;.$ 800 000 2 oo. Biblioteca 
Publica Co Real Gabinete Por» 
tugues de Leitura do Rio de 
Janeiro 

2.12.58 

41/58 1413/56 1 M4ndacornputar para efeito de 
calculo da pecenLa gera wrn1te 
das constgraçoes,cm folha 38 
vantagens pgcuniarias acesso- 
rias de carater permanente 

9.10.63 

. 	
ft/y58 ?-1311534  •': 1 Âre, pel 	n1 o M1ster:i.o da Aero 

nautica, o credito especa1 & 
Crt. 5 000 COO,00, para arnpij 
acao da 'oisca de aterrissagem •0 
e construçao do abrIgo de paz  
sageiros do aeroporto de Joa 
caba, no Estado de Santa Cat. 
riria 

15,12.60 

51/58 2392157 2 Exec.tivo a 
o credito . 
00 ÇGO,00, 
predto pro 

Postal Tele -4. 
ae Capane 

16. 2.6O Autoriza o Poder 
abrir, pelo MVOP, 14 pec2zi de Cr4 2 O 
para construQao de 
pflo para Agercia 
&'rafica, na cidadç '.4 .  —4. rua sstado do Para 

56/58 3253/57 3 

o 

Autoriza o Poder Executivo a 
abrIr, pelo 	o cr&Uto es-. 
pect&i de C" e. 	000 OOO,00, ,- 
para aux5.11ar a Prettura 
nlc±pai dç Dragança, no C% t;11 
do do Para, na eornemoaço do 
:i: Cont_ ,t'r.Yen 

 
c-ta elevacao a cia,- 

teEor.a ce ctdade, e re.aI1za 
ça,de sua 1 Exposlçao Agro 
Indus tra1 

86/58 2701/57 
c, L1UJJa '.4 o Vn/ 4 fica o arte ii C Lei n, s 	• ... 

i2,ce CI.,.J) autoriztqdo 
a IJniao a criar urna Fundacao 
denominada Servico Social Ttu. _. 

lo. 7.58 
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 •Z) e nad o 	.D 
ap.s-'• 	 —4' —, 	 *fla3 	 ., 

107/58 2,196/56  Autortza o Pode 1xecutivo  a '1 

. 2d 

cLs 	
# 

'ir pelo M__C o cred1L 
pedal, de CrJ 3.00003O,3O j 
rno auxilio à bibiioteca 	da 
• 1 

kflc11d9dP Nacional dt3 Mediel' 4, 

na cia Jniversíd 	do Brac4T . 	 - 	4 

À 

2. 7n 6 rq 
j'-'a• 

e 	- 

115/58 2.Ij5Lj57 iRegc'" '.' vendr c - aç&-s d.e 90 '-'-a '. 
i. 	.-, e  

A 

ciedaães anonimas, inclusive 
de eporiomia nlsta, pertencen 

	

tos a Qniao, aos ll-°t''r' 	OU •D'y- 	. 	--.7 
1..) 	JP.J 

aot Wmiclpi o 8. 
e e . 

:L17/58 	609/55 Concede o aix'ii10 de c4 
800,000,00 c. Casa ao nstuda '4 

te dc Brasi., para amor 
4) 

ç.t9de suadvida com o ins. 
titu4 ts (e pos3na(1or±a e Lrt_r 	4. 
soes dos Conerci&r'.os 

z -j 
.zn ei'.,  ø#" sal) 

- 	e 

'á .23.6.59 

2 -e 

119/58 2,2O!V56 Autoriza o Poder Executivo c. 
abrir a  pelo MF; o cx4dito es 
pcciai de C$ 2000000L00 pa 
x'a a11ar a realização das 
nxposiç9es Agroapecu. .ria3 O 

r'94 S Finos, na cIdade c aos '/t d&  

. 	 Tr&s Pontas, no Estado de N5. —a 
flflt4 

i 3 s2/3 3.263/57 autoriza o Poder 2xecutivo a 1 abri" 	3Or?tSCS o'crci'iltoes e, ttt: 
pedal de 	_, Qu,3OOO'O pa 0! 	1) rrr 

na atender ao pagariento da 
subvenção a usw se refere a 

1 -• 	- 	n- 	t) T 	n. 2,4i, cte Ci • )* •1- ' 1 - 
e 

suhst., 29i.i.58  

.t 

2 
(•;j 	\ 	i'l 	2- .SLÀ 	\4 

1 

:46/58 3,170/57 	 o Poder Executi.. V3 a _t\_14_ .lLé 
abr±r, ocio MI?, o cx4d:ttc' es 
pedal de Ci 900,300.0C;O,O0, 

—e 
tt 	'4 

r" tros parcelas aruafr e cri 
secutivas de (43OO,(WOaT2,OT 
pF3 .k t 5 ,-; ' construçjo de una re -. t.  
finaria de petroloo na cida. 
de cie IPeortualezãí capital dc 

. 	 .# 	±st ali o do 
•1 

L72/58  2.6ev'/57 Concede isenção de d±roitct A' 
(e tmortaçaonais tvcns aciu 
qne.' 	e. p 1 t'ost o de cor1surd6 4 . 	. 	_s 
paraYnflteriaíS Ïmporftdos pe 

e..; 	A 	- 
Ia. AD44.  radío Tupl,con .e do 

e 	no Distrito Federai s  

19t./58 2.179/56 Determina que ospro7entCS (1,
aposentadoria em gera1,depo1 
de reviIntos e atu&i±zadõs De 'A 	ag 
lo art, i de Lei n 222, -e 
de•'P 'e' t; . na  podcrao so •k • ,. ;s . a 	1 1 . 	__- 	a- 	e. 	— • 4 — 	;t 	4. - 

1 1' 	•0'j 

ii 

22.9 63. 
sub?. 
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só. Numero 	. -•• . . 	 NQ de tunendas 	.)evoiucao a 
E;•  ti E: 3 	 : 	--

te '! ' 	
rr 'e -- - UM 	 aas.s. -4;- - ;?zet$  

0.-.'z--v -.1-- 	 -b.w-nu 4 no en  

216/58 3.O14./57  Concede o au43o de Cr 

	

:t.. 	3 
2.009OOO,OO a A!ooiaçao 
varigeI..ca CtC' U9t&OÇUO3& 	dos 
inc35oi, com ide c SEo Pau- 

	

2.E5757 Retifica, 3ext aumentg de de.&t, 	3 	 299.59 pas  as Leis n2,  
3327,de 612,55. e 3 4 12,57;  
raspc c ti vennnt e, :jue estimam 
a recolta e fixam a despesada 
'r 	• 	 1 

!rr1ao pera os exerctioios 
1956 e 1958 . 

	

5 t7/5,9.  Lt6t3/59 Concede 5.aenç&o doa impostc2 	2. 	 30,11. 59 
de iPortsxçao e d.e cçns'anio 
ra os equlp&inentcs, auas jwr 

ra3 o SObr's2aientet de8t1. 1' 	• 	 c. 	
. 	 - nacos a 1ntaIaso ou arr•pJSa 

SW 	 • 1 	 a 	 - 

çao de inciu 
tares 5e oonatruçao nava1 

	

63/59 2.281/57 Concede awr.iio pn.ra,as coma 	ezerd.a 	i3136o 

	

rmraç3e•,  do bieopten.rudo da 	ubst, 
cri aç;:to cio Santuara cI n o 

nhor Bom Jesus de Matos1rüici 
. 	 e 	de Congonhas do Caipo. 

119/59 U355/5L3 Autoriza, o Poder Executivo a  
abrir credlMc especial a fa 
1!Qr cl A hS20C:Laça9 Ct!CS i rar 
c1sc€n;:ka NL':aiOfla r.las çj' 
Ha e 	Scc!odade 3o Lduc.. 

.- 	çao e Cfltura, 

	

1J2í59 2,655/57 Reajusta o Re4mentc de. Qus.. 	emenda 	2S1.3 S 60 
tF?r. c'ta t 'Lt.StIÇE: do Dít1tn Federal,  

.. 
i&D/59 1,882/56 Lttnrxe a cc)::Ji$sg,c E;cceutj 	1 	 i99,6i 

1ïa dos Produtos da }ierd1oe. 
, 

167/59 	255/59 	sLrc. a inscr.iogo Ç9 	1 	 2OT c .lO s4i 
dc fu.nconrr1us e 5r'Ventua 
i4ó3 da Juutia em concursos 

. 	 / 	T)tJbIIOO$ de 1rir ovas e tttuio3 

	

175,/59 3,257/57 Auto..rizc a criaçc c3c snoin 	5 	 i93,6i 
de 	 no Parana e fe 
c3ett.d:z& a z;co1a cio infer 
rnelras do Ho:ptta.1 Sn ratuo 
e 	sCo1a de±nfen'nr;em de 
4 %eCJ L t? • . 	 - 	a 

._l.tíf 	fr. 

	

 
7 	u . 	,  

	

.3fh1 2.39u/ onceae a :en1ao e%pí;ciai de 	c 
Cr€' 5.0CO,OO,.rcpect1vxtonte,, 

JW  
... 	 aos prec4nnas, soidac'Lza ox 
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	Devoluç ão 

 1% 

Unmero 	' a 	 . 	 • 	d, emendas Devolu ao a 
A~s_. - 	

q SenaAo. 	C D o  

13.11. 62 

28.2.62 

o 

32/6]. 1.221/56 Cria o Conselho de Defeaados 
Direitos da Pessoa Humana, 

. 	 .. 

33/61 1,643/60 Altera, sem - Snus, a Lei n •. 	 3 
3 9 682 9, de 7 h 12.59, que estima 
a Receita e fixa a Despesada 

0# 

	]E Xe rara o hxercicio de 
1960 (Subanexo )j.12MEC). 

1 

subst. 12.6.62 

.• 

23 o  5.6a 

11.5 'ti r 

21,8.62 

E 

:4 

12.12,61 

é 

2 13.11.62 

E 

U0161 	6La/59 altera o Quadro da Secntaria 
do Tribunal Regional Eleito 

..-.- 

ral de ao 9• 1a1O, e cio. outras 
provldnc±as. 

82161 	;8oV59 Retifica.. a Lei n 3.327,  de., 
3 4,1240.57 $  que estima a Receita 
e rixa a Despesa da unao pa- 

	

. 	

ra o exorccio de 1955 . 

126/61 1,751/56 Dispõe sobre o Estatuto da Or 
4  dem dos Advogados do Brasil e regula o exercido da profisn 

	

1• 	 . 

s;6 de advocado. 

129/61 2.675/61 Autoriza o Poder FCx9cutivo a 
abrírt  pelos Ministerios da E 
ducaço e Cultura, da Justiçi 
e Negocios Interiores da Sau 
de e dp Trabflho, Industria e 
ComercIo, cred1tos'espec1a15 
no montante de 49000.000,00 
dostn&os0i I11st1tu1Qe3 aja 

	

•1 	especifica, 

136/61 1,931160 Concede pensão especial de G$ 
8,933,00 rrnsais a Np1a Pon 
pela de Carvalho, viuva de R-1
valdo Coelho do Crtaiho, e 
seus fiLhoci mehores 

137/61 Z4 646157 Prcibe.a utilízaflo dos 
dos de assistência" para o  pá 
gmertto de pessoal e aquisis 

to 4e material, 4e3po3a aae 
riinistrativas, grjtificaç6es 
"pro labore", e da outra pr 
vici. 3flC: IS, 

138/61 	493/59 Concede aos radiallstas apo 
sentadoria integral aos tr1n~ 

	

e 	
ta cmos de serviço. 

.' 

emenda 
subst 

13,6.62 

187/ 61  3,680/58 Isenta os dne.r'adores do papa 
mento da contribuição arrecas 
dada pelo Instituto de Aposeri 
tad9r4*7.a e Pen2.3es dos Indus 
triarios 

subst, 140.2962 
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29/62 2760/61 Cria urna Junta de Conct1açao 

e Julgamento na 1.a. Regiao da 
. 	 Justiça do Trabalho,Qrn Santa 

Cruz do Sul, no Estado do Rio 
Grande do Sul 

NQ clq einend âã  

Q 
Subst. 

l C.D.  
9. 7.62 

35/6a 3001161 	Zst abono içce cpncilç 	a 6es rn{nlms 
de conforto aqueles que trabr 
11am era estabelecimentos co 

. 	 mercials 	 . 
36162 3733/58 Altera o !mp&sto de far6is fi 

XaC30 no Decreto-lei ri. 5 LjOÇ 
1e iLt...2.i.43 

50/62 1983/52 Autoriza as Caixas Econ&ticas 
FeraIs,a financiar a aquis 
çao Ce mquinai de costiu'a dQ 
tinadas as fm11at dos traa 
ihadores e &t outras provide 
Cias 

69162 247Lj/6O Autoriza o Poder t'4ecutivo a 
abrir, pqlo Ministerio da Guej 
r 	o credit e o special a 	de Ci'. 

$ t Lj.00OOO,00, destinado ), a.. 
tender as dqpesas decorrentes 
a3 comernoraCaO do sesquice:Ttes 

1 	 nario da Acádernia MIlitar das 
Agulhas Negras 

Subst. 5.12.62 

Suhst. 13 a 11 ip62 

1 13 , 11. 62  

Subst. 19. 7.62 

o 
1 

79/62, 	917/59 
6. 6.63 

ob/ozt )696/61 t•s-' à' .'- 	_, 

98/62 

 
21. 9.62 7 

4836/59 
5,1Z.62 Subst. 

121i/62 2021/ 60 
21. 9.62 1 

Subst. 22. 1.63 

o 152/ 62  26Li.5/ 61  

)• ,-SQ 'r- 
7/63 	14.)'-i/ 79 

'2 2 	1 1 

21/63 	733 150  4rJj 
9.1O63 1 

Concede penso especial ao se: 
vidorFrancisco Teixelra Dais 
tas, em virtude de haver sIdo 
actdentedo em serviço, na Base 
Naval de itata1 
Dispõe sabre normas para gara 
ria dos pequenos depositaY)t€S 
dos est,belecirnerxtOS bancarios 
e cooperat1va de crédito e 
outras providencias 
Altera a ai{rea Uitt . do art. 30 
da Lei n, 2 391, de 7 4 .55,que 
fIxa os efeUvos das Forças Az 
madas em tempo de paz 

ModIfIca g C&.go de. Proçesso 
Petai e da outras providencias 

Ree;trutijn a universídde do 
Para e da outras providencias 
Concede nensao especial de Cr. 
s 860,00jnensal,s a MarIa Flor! 
a 3randao, viuva de àgeQor 
endes de CactIlho Brandao 

Concede pensão mensal de Cr,S 
5 000,00 a Guilherme Flotes, 
exguarda»chaveS da Viaçao Fez 
rea do B1.O Grande do Sul 
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. 

o 

rmenta 	 , 	 deeynenSs Dev 
a 

do Senado  Cama 

	

14/63 261j6/61 Organiza o Quadro dc Pessoal 	Subst. 	13.12.63 
do Consçlho Naclonaldç Econ 
I!ia e da ouGras providencIas 

43/63 3?18/57 	ristabçiece a idade1im!te de 	3 	. 	16. 8,63 
pernanencia no serviço ativo 
dos Oficiais do Quadro de Ad~ 
m.in±straçao tjoCorpo de Ofiel 
ais da Aeronautica 

/63 279LJ61 Transforma a 2a. Coletoria Fe 	 2 	 12.11.63 U/63  
deral, no Estado do Rio de J 
re1ro, em Coletoria Federal cb 
Miguel Pereira e a Coletoria 
Federai de Ttabapoana, no is 
tado do Esplrí.to Santo, qn Co 
let or ia Federal de Aplaca 

	

119/63 1-1+589/58 Concede a Pensão especial de 	1 	 12.11.63 
CrJ 6 000,00 mensais a Heru 
diria Martins da Silva, filha 
do extesoureirO, aposentado, 
Franc t sco Josefirio Maria da 
Silva 

58/63 	17/63 Ret1fi.ôa sem anus, a Lei ri. 	19 	15.11.63 
La??, de 11.12.1962, que estl 
mEL a Receita e fixa a Despesa 
da uniao para o exercício fi 
nancelro de 1 963 

	

63/63 2733157 Concede a pensio vital{cia de 	1 	 23.10.63 
Cr.$ 3 000,ocça VicentIna Pe- 
res Homen, viuva do Marechal 
Francisco Homem 

71/63 4908/ 63 Retifica a Lei n L 189 5 	de 	2 	 23.10.63 
17.12.62, que isenta de iice 
ça de lmportaçao e outros trl 
butospara dorat1vos 7  a ConQ. 
ceraçao Evangélica do Brasil 

76/63 1307/62 Concede isenção de direitos 	 1 	 12.11.63 
de importaçao e outros para 
mercadorIas doadas pela Gene- 
ral Conference 02 Seventh Day 

. Adventis4, dos Estados Uni 
doS. da America do Uorte, a 
niao SuleT3rasl101ra da Igreja 
Adventista do Sti.rno Dia 

o 
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5163 	Aflora o Rogironto Interno do Senc10 Bozorra Noto 22.3963 

	

6163 	Altera a redação r'o art. 11 do Regi.. JQ Agripino 	27.3.63 
monto Interno 

. 	
7/63 	Da nova rcciz'ço ao art. 67 da Rosolu Vival(o 	2893963 

çao n A. 2, (o 1 959, alterada pok Ro~ Lima 
soluçao n. 3, c'o 1 963 

	

8/63 	Mnova rodaço ao art. 1143  dr Raso- Coti.Dirctora 29.3.63 
luçao n. 6 do 1 960 CRogulanonto da 
Secretaria 

	

9163 	Concedo aposentadoria a Antonio Mano. Cr.Dirctora Z9,3,63 
zes do Nasclrirnnto, no cargo r'o Chefe 
dc Serviço do Transportos, PL-6,do Qu 
dro da Secretaria do Sonado Fedoral 

	

1cV63 	Aposenta Nelson Gonçalves Riboiro,no Con.Dirctora 29.3963 
e»rgo do Chefe do Serviço Co Transpor- 
tos, do Quadro da Socrctctria do Sonac.o 
Federal 

	

11163 	Concedo aposentadoria a Godofroclo Cot Cou.Dirctora 29.3.63 
raia do Tolado, do Quadro cia Secretaria 
do Sanado Federal 

. 	
12163 	Aplica aos sorvidoros do Quadro dafiscCon.Dlrctora 26.4,63 

crotaria do Sanado Federal clisposíçoos 
da Lei n. Lj. 019,  do 20 cio ciozeubro cio 
1961 

	

13163 	
Prorroga, atc 7 cio abril (e 1 267 1  ° Con.Dirctora 29.4.63 

prazo a ciue se rotoror  Rcsolucao n.?5, 
dc1 196a, 'quo p2s a disposiço do Govor~ 
no do Estado da Bahia, Jose Vicente do 
Oliveira Martins, Assessor Legislativo, 
PL-3, cio Quadro da Secrotaria do Senado 
Federal 

	

1Li/63 	Acrescenta dllsposiço ao Regimento In D.Krlogcr 	14.5.63 
torno cio Sonado . 

	

15/63 	Nomeia para os cargos dc Taquígrafo cio Con.Diretora 15.5.63 
Doba,os candidatos habilitados cm con 
curso 

	

16/63 	Cria Cor4sso Poruiiancntç no Senado Foi- N.Maculan 	17.5.63 
. 	 doral o cia outras providencias 

	

17/63 	Dispo sobro as mesas dosl4nadas . Ta' E. iteiende 	27.5.63 
qui;rafia, no Plonario, o da outras pr 
vidcnc ias 

	

18/63 	Dtstaboloco a tribuna Co Plonklo 	E. Rezoncie 27.5.63 

	

19163 	Suspendo a oxocuçao em parto, da Lei C4Justiça 	3195963 
n. 1 2152  cio  6.291959  do Mato Grosso, 
o do Decreto n. 591, do 254291959, 
mesmo Estado 

p 	 20163 	Concede auor±zaçoao Governo do Es- C.Flnanças 	7.6.63 
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21/63 	Autoriza a Mesa do Senado aontrar  Af6Arinos ia, 6963 
em entendimentos com a Moa da Caniara( 
dos Deputados para a odiçao, polo Con 
groso Nacional, das obras completas de 
Jose Bonifacio cio ÁncLracLa o Silva 

	

22/63 	Concedo aposentadoria, nos tros 	Con,Dirct. 210 6 9 63 
do art. 191?  itom 1, da Constituiçao Fs 
doral 9  combinado com o art. 178 9  ítem 
III, da Lei n. 1 711 9  de 28a10*19527~  e 
com o art. 341,  item- III (a Rcsoluçao 

a 	 no 6, de 1 960, c'.o Senado Fedcral,a E- 
e 	 fralin Rogo Barros, Auxiliar de Limpeza, 

PL-11, da Secretaria cio Senado Federal 

	

23/63 	Dispõe sobro a criação, no Rio de E. Rezende 22. 7.63 
Janeiro, do Serviço do Informaçao Pesa 
quisas o Atenclimonto do Senado Faeral 

	

2L/63 	Concedo aos funcionrios da Sccrota Cora,Diret, 24. 7963 
ria do Senado Federal aumento nas bases 
porcontuais estabelecidas para os cargos 
do Poder Executivo pela Lei n. L! 242, de 
17.7.1963 

	

25/63 	Aposenta, no cargo cio Vice-Diretor 	Corn.Dlretora3l. 7.63 . 
Geral, PL-O, o Diretor PL-1, do Quadro 
da Secretaria do Senado Federal, C1emo 
te Watzl 

	

26163 	Nomein, para o cargo cio Dirotor,PL-1,Corn,Dirõt. 31. 7.63 
clo,Quadro daSocrota;ia cio Sona,o, o Ta.. 
quigrafo-Revisor Jose C,-tipos Brcio 

. 	27/63 	, Autor izi. 1 .  o Governo co Esacio do Pa- C.Finanças 	79 8963 
ra a realizar oporaçocs de credito com o 
Banco Interarno4cano do Desenvolvimento 
para a roali;açao,do um piano Ço obras do 
higiene e saude publica em Bolem 

	

28/63 	Altera o § 29 do art. 76 o o art.77 A. Juca 	79 8.63 
do Regimento Interno 

	

29163 	Autoriz. a Comissão Diretora a orga C.Dirct. 	lLj. 8963 
ni,zar os Serviço Graficos cio Senado 	e 

r 	 da outras providencias 

	

30163 	Nomeia para os cargos cio Taquígrafo C0Dirct. 	124 9  84m63 
do Debates cac1ic'.atos habilitados ora con 
curso 

	

31163 	PSo a cusposiç&o Ço Conselho Adrainis C0Dirct. 	14 9  8963 
trativo da Defesa Economica (CADE) o Asses 
sor Logislativo Luiz Cr-r1os Vieira da Fon 

. 	
seca 

	

32/63 	Reconhece corno serviço do cooporaçao R.Palrnoira iL.. 8.63 
intQrparlauontar o Grupo Brasileiro filia- 
do a Associaçao Par14montar Mundial, em 
Londres, Inclatorra 

33/63 a.  Altera a rcdaçoCo art. 39  (a Roso1u C,Diret, 21. 8 9 63 
çao n0 31, Co  1 962 

3Li/63 C.Diret. 21.8963 1 	Poc a cLisposiçao da Prosidoncia da Ro . 
publica, seu vencimentos, o Redator, PL-3, 
do Quadro cia Secretaria do Senado Federal, 
Murilo Marroquim dc Sousa 
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Projpto Ite 	E_in o n t a 	_ 	 Autor 	• Aorponta.. 
• • 	 S 	 e 	 t - t-.. S-icsS.. rnSfiS e a .e - . — nSS' a as e .. S-ta 	

e. as.- ' a -.-e-- — -a n - a 	 , - - s • - . 	• • ,  cao 
-«e 	 'ti 	 s 	 n 	• 	 a 	 • 	 o t- 
)O/63 	Poo a cspos.çao co Governo do 	C.Drctora 	210 o.o 

tacio da Bahia, soravcncimcntos o Redator, 
PL-L!. do Quadro (ct Secretaria co Sanado Po 
derai, Aniphrisio Lossa Ribeiro 

37/63 	A1tor a ioso1uço n. 20, dc 1 953 C.Dirctora 	Li.. 9.63 

38/63 	.. . 	c'.±spo&içao cio C, -DEos funclq' C.Dirctora 	8,10.63 
flarlQS da Socrctarxr (n Sorsc.do Fodoral 
Ap91onio Jorge dc Frrias Snlcs Filho, 
Claudio Ideburquc Cernoiro Leal Noto o 
Luiz. Renato Vieira da Fonseca 

39/63 	Aposenta 	Snntos de ..1noida,Au C.D1retorc 	11010963 
xi1frr de Limpoza, PL.41, c'o Qwdro  e.a 
Secretaria do Sanado Fodcrc.1 

,w 	A 

40/63 	Dispoo sobro -' roprosentaçao do .o- Jcf0Ar ui- ,ir 	11.10.63 
naco Lodoral ori Conforoncias ou Reuniocs 	— 
110 octor1or ou para ctentcr a convites do 
Govornos estrangeiros 

L1/63 	Exoncra 1  a pccuic'.o, AntSnio Carlos 	C.Dir:tora 	24.10663 
Nogueira, Auxiliar Legislativo, PL.10 1  
do Quac'.ro da secretaria cio Se11c10 Fe- 
doral 

42/ 6J 	Jc t isposiço c1 0 Ifinisrio 	s Rq C.Diretora 2-4.10.553
laçoes ?toriores, para servKr nc 
xac1 	o Brasil eu Beirute, o Redator Calo 
Cesar de Monczcs Pinheiro 

43/63 	Pc à disposiç&o r'o Govarno do Estado C.Dirotora 21.10963 
cio Mïnas Gerais a Oficial Logis1.tvo,PL.. 
8, Arma Maria obra1 Tcixeira Soares 

, 1 	fl-t L&LV '3) 

45/ 

Estabelece dcnouinaç9 para o prkio C.Dlrotora 12.11.63 
destinado aos Serviços Gráficos e..o Senado 

Aposenta o ::odator, PL-33,  3os cia Si. C.Dlrctora 14.11.63 
va Lisboa 

Lj6/63 

LÇ[/63 

5. 12.63 

5.12.63 

Altora o Reginento Interno do Senado A0Virgíllo 
Federal (proibicQ Co porto eo armas) 

Aprova prísao Cti flagrante, autOrZa C.Dirctrra Ow 
a formaqao co culpa de Senaoros e razao 
dos fatos ocorridos cm sossao plenária Co 
A Co dezeribro c'o 1 963  e c'..oterm%na a 'emes 
se dos autos ciø,rcspectivo inqucrito a au 
toridacle judiciarla competente 

10.12.63 

o 
48163 	Altera a estrutura a&íiin1strat1va e 	'C.Diretora 

Quadro o Pessoal cia Secretaria cio Senado 
Fodor4, cria o Quadro I13special e da outras 
prov!dcncias 

b9/63 	Autorisa o Governo cio Tstcdo cio Gois a C.Finanças 
assur4r, perante a Aliança para o Progresso, 
atravos ea Associttion for Intornational 
Dovolopncnt (AD4, as obigaçoes e rospon- 
sabi],idades necessarias a ofetivacao de um 
ouprostimo no valor tc Cr. 1 300 000 000 2 00  
destinado t execuçao do grograma educacional 
do referido Estado 

12.12. 63 

.0 q —3p 	• r . 	- 	— - 	s___,__ 
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r. ANO XVIII 
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PR OJET OS DE tES OLUÇO 
t e- • '.-..- a-. • • - .e ra'- 	—_— . -. 4 .- . -- _fl,I.ja ia 

ULT IMAD OS 
e • .fl .ce- sa-  as . 

A) APROVADOS --  

	

f a  pie 	q E uuip;ta\ 	AMtQLnas_: Proi2yIí 	__ _ 

	

ri.____ 	—...  sf tranora 
a-e.-s- 	a 'a--a 

fiou 

	

8/63 	Da nova redaao ao art. 1LØ da Com.Diret. 19.4.63 	973 
Resolução n, o de 1 960 (Regula 
mento da Secretaria c'o Senado Fe 
deral) 

	

32/63 	Aplica aos sorviciores do Quadro Co:n.Dlret. 30.7,63 	16163 
da 8ecreria do Senado Federal fw 
disposigoes dc Lei n0 Lj. 0199  de 
20 de dezembro de 1 961 

	

13163 	Prorroga, at 7  de abril de 1967,  Con.Dlret. 7.6.63 	32163 
oprazo a quê se refere aReo1u- 
çao II ?, 25, de  1962, que pos a di 
posiçao d9 Governo do Estado da 
Bahia Jose Vicente de Oliveira Mar 
tins, A.sessor Legislativo,PL.-3,do 
Quadro da Secretaria do Senado Fe--- 
deral 

	

15/63 	Nomeia para os cargos de Taquigra Com.Diret.a1.5.63 	10163 
fo de Debates candie.tos habilita- 
dos em concurso 

. 	19163 	Suspenee 	oxocu9o, em parto, da C. Just. 2.7.63 
Lei n0 1 215, de 0,2.1959,  e Mato 
Grosso, e do Decreto n. 591,de  25 
de feve:oiro de 1959,  do mesno Es- 
tado 

.4' 	 A 

	

20/63 	Conceee autoizaçao ao Governo do C.Firsrn- 3.7.63 	12/63 
Estado do Espirito Santo para assu 	ças 
mir, perante o Banco Interarnerica- 
no de Desenvolvimento (BID),as obri 
gaçs e responsabilidades cestinj 
das a efetivaçao de um enprestirao 
externono montante clo 
ria Q  a 000 000 5 00 	. 

	

22163 	Concede aposentadoria a Efraim C.Diret, 26,6.63 	13/63 
Rego Barros, Auxiliar de Limpeza, 
PL-11, da Secretaria do Senado Fe- 
deral 

. 

	

2)y63 	Concede aos funcionrios da Secre C.Diret. 31.7.63 	17/63 
tarja do Senado Federal aumento nas 
bases parcentuais estab''"s para 

	

. 	os cargos ç1r 	Fr;itivo 
Lei n0 Lj 242 2  cio  £g07.1963 

	

25/63 	Aposenta 2  no cargo Ce ViceDiretorC. Diret. 31.7.63 	18/63 
Geral, PLa.O o Diretor, PL-1 7 do Qua _ 
dro da Secretaria do Senado Federal, 
Cemente Watzl 

	

25/63 	Nomeia para o caro do Diretor,PL- C.Diret. 2.8.63 	19/ 63 
1, do Quadro da Secretaria do Senad92 



. 	Ljoo-. 
Projeto Ementa  .- r. _ __-  --- . La 	•s-enn --- -.- a .-e-:-aa' 	Sa -.at 	c ar r a 	e.r. '.—t--n 

Autor 
gaçao 

C,Djrot, a6.9.55 

Reso1jjg 
em QUO se - ._ 	- 
transfor.-. . , -e -.—flrs .e.a. '-a__a 

p011 

29/63 

E] 

27/63 	4utoriza o Govrno do Estado,do 
Para a realizar operaçoes de crodi 
to com o Banco Interamoricano de 
Desenvolvimento (BIL) , para ,um p], 
no de obras de higiene e saude pue 
blica em Belem 

28/63 	Altera o § 2Q do art. 76 e o art. A. Juc 30,8.63 
77 do Regimento Interno 

26/63 

29163 	Autoriza a Comissão Di,retora a 	C.Diret,14,8,63 
organizar os Serviços Grafico; e 
de Documen4çao do Senado e da o 
tras providencias 

20/63 

30163 	Nomeia para cargos de Taquígrafo C.Diret.20.8.63 
de Debates candidatos habilitados 
em concurso 

21/cS3 

C.DirGt .21.8.63 az/63 

C.Diret .18.963 a8/ 63 

o 
33/63 C,Dlret .2798963 

31/63 	P3e a disposição cio Consçlho JV- 
ministrativo da Defesa Economica e  
CADE — o Asse,--- sor Legislativo Luiz 
Carlos Vidra dc Fonseca 

33/63 	Alteta a redação cio art. 39 da 
Resolução n. 31, de 1 962 

3Ls/63 	PSe)t disposiçio cia Presido - cia 
da Republica, sem vencirnentos,o R! 
dator 9  PL-3, do Quadro cia Secreta- 
ria do Senado Federal, Murilo Mar- 
roquim de Souza 

35/63 	P6e ' c:'iposiço da Assembleia 
Legislat!t cio Estado da Guanabara, 
sen'i vencimentos, o Oficial Lcg1s1 
ti'vo, PL-79  do Quadro da Secretaria 
do Senado Foderal Lis Honricue Fer 
nandes 

36/63 PSe a disposiçao do Governo do E 
tado da Bahia, sem voncimontos,o Re- 
dator, PL-Lj. do Quadro da Secretaria 
do Senado Foderal 2  Arnphrisio Lassa 
Ribeiro 

2.Lt/63 C.Dlret .27.8.63 

C .Diret.27.8.63 25/63 

o 

27/63 
30/63 

C.Diret. 5.9.63 
C.Dlrct. 9.10.63 

37/63 Altera a Rosoluço n 20,do 1963 
38/63 	P6e .,a cusposiçao do CADE os fim- 

cionarios cla ASecretarla do Senado 
Federal rpOl9fliO Jorge de F.,--ria 
Sales FQ, Claudio Ideburque Car - 
neiro Leal Noto o Luiz Renato Vi- 
eira da Fonseca 

39163 Aposenta José Santos do 1noida, 
Auxiliar cio Limpeza, FL11,do Qu 
dro da Secrotaria co Senado Fede- 
ral 

31/63 C.Dirct .16,10.63 
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9/63 	p& a disposição cio IZinistrio CJDIr, 	6012 9 63 	33/53 
das Rolaçoes Exteriores, para se 
vir na Embaixada do Brasil em Bel 
rute, o Redator Caso Cesar do Me-  
nozes Pinheiro 

	

45/63 	Aposenta o Redator, PL3, Jos 	C.Dir, 15.12.63 	37/63 
da Silva Lisboa 

	

46/63 	Altera o Regimento Interno do Artur 	6.12.63 	3V63
Senado (proibição do porte de ar- Vlrg{llo 
mas) 

	

47/63 	Aprova a priso em flagranto,au 	Dirot 	2 6 toriza a formação do culpa de Se- 	. 	. ' 
7' 

s  . -' 	-'.-' 
nadores em razao õ.gs fatos ocorri 
dos em sesso plonario de 4 d a 
7ornbro de 1 963 o determina r ro- 
mesa do autos do respcct1to li'i~ 
quanto a autoridade judtciaria 
competente 

	

48/63 	Altera a estrutura adrninistratj C.Diret. 19.12.63 	38/63 
va e o Quadro do Pessoal da Secro 
tarja do Senado Fod9ral, cria o 
Q.adro Especial o da outras provl 
dencias 

49/63 	Ai$oriz o Governo do Estado de C.Finan 13,12.63 	36163 
Golas a atsurnr, perante a 0.`..lian- 	pas 
ça para o Proresso, atraves 	da 
Association for Internationl De. 
velopment (AID), as obri<açocs 
rcsponsa]i1i(ados nocgssar!as 	a 
ofctiiiaçao cio um omprostirno no v 
lor dc Qr.$ i 300 000 OOO,00,eos 
tinado c execuçao do programa o4 
cacional cio referido Estado 

o 
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32162 	Cria Comissão Parlamcntar cio Inqukito Paulo 
par9 apurar fraudo eloitoral no Estado do Fender 
Para 

. 	
3/63 	Disp6c sabrc a pub11caço dos trabalhos Coimbra 

parlamentares 	 Bueno 

24 4 10963 

11.12.63 

O) ARQUIVADOS 323 1 9 DO REGIISENTO ILTT»jiiNO) ..' -__.e . 	w • — • e - e',s-.ss •'1 lS - -- . , t -- *•SSfl 	.S SaSSSS e-: a_-  t 	- - - 

Pro!cto ns.S .1 t•S_n Arsulv c .-'a- -- a-ea trnQ  , Ementa . Autor  ;set•- 	. S S a . _ - s a,  a.n... a 	a . a_a a Sr-..SSS - a-.. e - a"e'a £ - e ae- a-SLS 
no -, 'a 

2/4/56 	Disp6o sabre remessa do exemplares do 
Diario ao Congresso Nacional, Seção II as 
Cantaras Logis1ativ3 Estaduais o Municipais 

15.12.63 Coimbra 
Bueno 

41/56 	Alt ora o Regimento Interno 15 .12.63 

18/60 	- Àutoriz. prov1,c1nc1as para funcionamen- 
to do serviço do radio do Congresso Nacional 15 .12. (3 

Mondonça 
Clark 

Jogo vi.. 
lasboas 

o C.Dirct. Secretaria 
««t 8* 'se' CJ. 	o 15.12.63 

Pessoal cia 
se refere 

3161 	Altera o Quadro do 
do Senac'.o Zedoral a que 
da Resolução n. 6160 

12161 	Cria Comisso do L1quEtrto 

17/61 	Altera o Quadro cio Pessoal 
ria do SonadQ Federal a que se 
3c da Rosoluao fl. 6 9  de 1 960, 
especifica 

3_ .Aguiar 

C.Dirct. da Secreta 
refere o ât. 
i-ir. parto que 

15.12.63 
15,12.63 

20161 	Dispõe sobre r, ostruturc. administrrttiva C.Dirot. 
do ServIço Radiotecnico cio Scnrdo 

15 .1a.3 

21161 	Dispõe 
do Sçnc.c'o 
Brasilia 

sobro ç aposentadoria do pessoal G.Marinho 15.12.63 
COi11pU1SOriarGfltO trctnsferido para 

C.Just. 	15 9 12 9 63 

o 

39/61 	Suspendo a cxocu99
0o 

 dos arts. 76, 	78, 
8, 8a, 83,  8L 85, 	, 87 c 89 da Constitui
çao do Estado o Rio G---bando do ..;ul o os ar' .  n 	 1 
gos das sv..ts Disposiçoes Tnnsitorias que os 
mos-mos sc referem (julgados inconstitucionras 
polo Supremo Tribunal Federal) 

45/61 	aà  Dispõe sobre o ncrtminhamonto co reclama-. 
coes relrtivas :O nao cumprimento de prazoz 

-t ,-. 1 	• .-,i-t-r--,-* . s S 

 

D) ma - PREJUDICADOS 

22161 	Altura dispositivos do Rogimonto Interno 

G.Marinho 15,12.63 

Nog .Garaa 
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5/59 	Fixa e doorrnina os limites entro os Es~ Joff, 	6. 5959 
. 	 tados do Espírito Santo o Minas Gerais, ao Aguiar 

norte do Rio Doce 

	

15/61 	Deflnç,, quanto a vozcirnontos e vantagens, C.Diret. 	30. 5.61 
t situaçao do funcionrio do Senado posto 
a disposçao de outro orgao do poder publico 

5/63 
6/63 

Altora 

Altera 
Int orno 

22. 3.63 
E7, 3.63 

Boz .Noto 
JQ Agr1p 

o Regimento Interno do Senado 

a redaço do art. 11 do Regimento 

7/63 a8. 3.63 redaço ao art. 67 da Rosouço Vlvalcl.o 
959, alterada pela Resoluçao n,3 9  Lima 

e.  
Dt nova 

n,2, dei 
de 1963 

iLj/63 

16/63 

D.Kriogcr 14.5. 63 Acrescenta disposiço ao Regimento Interno 

Çrie. Comisso Pçrrnancnte no Senado Federal 
o da outras providencias 

RostAboloce a tribuna do Pionrio. 

17.5.63 

E] Af .Arinos 

18/63 

z1J63 

e 

27.5.63 

12, 6.63 

231 63 E. Rozoncic 227.63 

Autoriza e. Mesa cio Sonedç Federal a entrar 
em ontendirnonto com a da Cariara dos Deputa~  
dos para a- odiçao, polo Co;gresso,  Nacional , 
das obras completas do Jose Bonifacio de An- 
drada e3i1ya 

Dispoo sobre a cria2ao,  no Rio de Janeiro, 
do Serviço do Informaçao, Pesquisas c Atendi~ 
mentos do Senado Federal 

32/63 	Reconhece corno serviço de cooperaço nte, 
parlarnçptar, o Grupo Brasiloiro filiado a As- 
sociaçao Parlamentar Mundial, cm Londres 

R.Palmcira 1.4989#53 

11.10.63 

o 

24910* 63 

10163 	Dispõe sbe a ropcsentaço Co Senado Fedq Joffo 
ral em Conferencias ou Rounioos ng exterior Aguiar 
ou para atender a convites de Govcrnnos estra 
goiros 

. 
41163 	Exonera, a podido, Antônio Carlos Nogueira, C.Diret. 

Auxiliar Legislativo, PL-10, do Quadro da Se- 
crotaria cio Senado Federal 

43/63 	P& a disposiçao cio Governo do Estado cio 141 c Diret nas Gorais a Oficial Locislativo, PL.-.8, Ana M 	' 
ria Sobral Toixcira Soares 

LjLj/63 	Estabelece denomixjaço para o pr&io destl- C.Dirot. 
nado aos Serviços Graflcos do Senado 

?I.1O.63 

12.1163 
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esqij-. 	Enonta  . - - .- - . - - e 1 _ r -SSS..-aS t a • .._. a . ____$. n aa- a. e - - - -t ar. 	r_ _ _ _ _ , j. a 
Data Pro.icXo do 

QUO rCSUk'tQU 

8/63 	Dá' nova redação ,  ao art. lLj.3 da 
solução n. 6, do 1 960 CRgu1amoxto 
daSocrotaria), referente a lotaçao 
Gabinetes 

Re 19.L.63 25 .Lj. 63 8/63 

(los 

o 
?.8/ 62 26 o 4 a 63 25 63 

21.5.63 15/63 22.5.63 

29 ,95963 a 	- 30.5.63 

o 

	

9163 	Autoriza a Comisso Diretora ago 
mover o ressarcimento das dospos%s e 
projuizgs ocasionados pela romoçao do 
funcionarios rcsidontçs no Bloco 50 
da As:. Norte, ou Bras lia 

	

10163 	Nornoia, para cargos  do TáqL±grafo 
do Debates 2  PL-Lj., Lizotto do Almeida 
Castro, Edson Teodoro,dos Santos,  A- 
lan Vlggiano, Maria Lucia Lopes, Ari 
mar do Olivoi,ra Froitas, Serafim de 
Oliveira o Lelia. Mascaronhas de Mou- 
ra, candidatos habilitados em concuL 
so 

	

11163 	,Cria Comissão Parlamentar do In 
querito, de cinco membros, para avo- 
rigar, no prazç do 120 dias, a aqi4 
sçao, pelo Governo F9deral, dos a- 
cervo.; das concossionárias do sorvi- 
gos publicos e a importaçao do chg. — 

pas de aço para a Companhia Siderur- 
gica Nacional 

	

32163 	Prorroga, ate.* t 7 do abril do 19659 
o prazo a quç sp Refere n Rosoluao A nG 
25162, que pos a dlsposiçaç o Gover- 
no do Estado da Bahia, Jose Vicente 
do Oliveira Martins Assessor Logis1 
tivo, PLn3 2  do Quadro da Secretaria 
do Senado Federal 

13/63 12.6.63 7.6.63 

13/63 	Concedo aposentadoria a Efraim R- 
go Barros, Auxiliar de Limpeza, PL-ll, 
da Secretaria do Sanado Federal 

22/63 2.7.63 25.6.63 

2.7.63 3.7.63 2Q,'63 

o 

1Lj/63 , Autoriz. o Governo do Estado do Es 
pinto Santoa assumir, perante o Ba 
co Int oram, cri cano do Desenvolvimento 

1 • 
 

(BID), as gbrigaçoos o rosonsabilid .  
' 	des nocossarics a ofotivaçao aresta- 

te de um ornprostimo externo no montan t . a,. . 	te de US e 2 000 000 2 008 

15/63 	Suspendo a execução do art. 29 da 
Lei n. 1 215 2  do 6.2.1959,  do flstado 
do Mato Grosso o a do Decreto n. 591, 
do 25.2,1959,  do mesmo Estado 

15/63 	Aplica aos servidores do Quadro da 
SQcretaria do Senado Federal d1spos 
çocs da Lei fl. 24 019,  de 20:)1231961 

17/63 	Concedo aos funcionrios da Socr2' 
tnnL: (10 Senado Federal aumento nas 

19/63 2.7.63 5.7.63 

3 0.7.63 12,1 63 31.7. 63 

30.7,63 21j,/63 31.7.63 
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18/63 	Aposonta Clononto Uatzl no car- 31.7.63 198963 	25/63 
go de Vice-Dirotor Geral da Secreta 
ria do Senado Federal 

19/63 	Noncia, para o cargo do Diretor, 1.8.63 2.8.63 	26163 
PL-1, cio Quadro da Secretaria do Se 
n9do, o Taqu3grafo.aRovisor 2  PL.-?,J 
se Campos i3rlcio 

20/63 	Autoriza z. Comissão Diretora a 114.8.63 15.8963 	29163 
a 	 organizar o s Serviços Grafj,cos od w 	Documcu2.ta9ao do Senado o da outras 

providencias 

2.1163 	Nomola para cargos CoTaquígra 21.8,63 2Z.863 	30163 
fo de Debates, PL-Lj., do Quadro da 
Sçcretaria do Senado Federal, Maus 
rido Pereira Vasquos, Adolpho Po 
roz, Sobastiao Nogueirol e Myrthes 
Nogueira, candidados tprovados em 
concurso 

22163 	PEo a aisposiçao do Conselho 	2198.63 22.8.63 	31/63 
Administrativo da. Dcfes Economi 
ca ~ CADE - O Assessor LcgislatlL 
vo Luiz Grilos Vieira cia Fonseca 

23/63 	pSe t õisposiço da Presicl 	28.8.63 29.8.63 	31963 
CIa da Republica o Redator, Muri- 
lo Marroquim do Souz'. 

aij/63 	PSo ) disposiçEo Ca AssemblCia 28.8.63 29.8.63 	35/63 
. 	 Legislativa da Guanabara o Oficial 

Legis1!tivo LIs Henrique Fernancles 
, 	 a. 	 . 	 . a, 	 A 	 4.  e) , 	e) e 	 t' é' 25/o3 	Põe a

% 
 dispos i ção do Governo da Eo.o.o3 29.o.o3 	3o/o3 

Bahia o Redator Arnphrisio Lessa P4 
beiro 

26163 	Altera o § 29 do art. 76 o 	o 30.8.63 31 498a63 	28/63 
art. 77 do Rogimcnto Interno 

27/63 	Altera a Roso1uço n. 20, Co 	5.9.63 6.9.63 	37/63 
1963 

28163 	A1tcraa rcdaço co art. 39 	1999.63 2O.9,63 	33/63 
da Resoluçao n. 31, do 1 962 

29163 	,Autorizi o Governo do stadodo 2699.63 2799963 	27/63 
Para a roaliz:r,por intermodio do 
Dopartarnonto do Aguas e Esgotos ope 
raçao do credito com o Banco IncR 
americano o Desenvolvimento (BID) 5  
no total do TJS 9 2 500 000 9 00 

30/63 	Poo a disposição do CADE os fun 124.10.63 15.10.63 	38/63 
. 	cionarios da Secretaria do Senado 

Federal Lpolo;io Jorge do Farias S 
los Filho, Claudio Idoburquo Carnoj 
ro Leal Noto o Luiz Renato Vieira da 

i Fonseca 
1 	/31/63 	Aposenta Josc Santos f.lmeida,A 16.10.63 18.10.63 	39/63 

: 	xiliar de Limpeza, PL.all, do Quadro : 	da Secretaria do Senado Federal 
32163 	Cria Comisso Parlamentar do In 30W, 63 1.11.63 

	

s 1. 	 -,- 11 	 r4WpC 	nnr 	i-n1rrzr 
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Resolu- 

! 	.ÇÃQSI. 

Emona Data _ Publica~  
r. Sr....SS. -r-S.. : --'s- a.- •j 	- 

aq 
TssjSq íQ 
•qo r%1Mt; 

rJ 	 AI 	 .9 

33/63 	Poç, é" . disposição do Ministorio das 6.12,63 7.12.63 	0/ 63 
Rolaçoos Extcrlorcs, para servir na 
Embalx-cia do Brasil ou Bclruto,o Roc1. 
tor Calo Cos,r do Manozos Pinheiro 

3Lj/63 	Altera oRogimonto Interno do Sena 6912963 7.12.63 	46163 
do (proibição do porto do armas) 

35/63 	Aprova a piso em fia(ranto,auto- 7.12.63 8.12.63 	47/63 
riza a fornaçao cio culpa de Senadores 
em rzo dos fatos ocorri-dos ora sesso 
plonaria de L. de cozorbru do 1 963 o 
determina a ;cmess. dos autos do res- 
pectivo inquorito a autoridade judici- 
ara competente 

36163 #* Autoriza o Governo do Estado de Go! 13912.63 13.12.63 4O/63 
as a assumir, pc;anto a Aliança para o 
Progresso, atravos da Assoclation for 
International Dovolopmont (AIr)), as 9- 
briga9oos o ros2onsabilidado; nocossa- 
rias a ofotivaçao de um or.iprcstizno no 
va1orde Cr$1 300 000 000 9 00 2  desti- 
nado a cxocuçao do programa educacional 
do referido Estado 

37/63 	Aposenta o Redator, PL-3, Jose 	da 15.12.63  16.12.63 45/63 
Silva Lisboa 

. 	

38163 	Altera a ostrutura administrativa o 19.12.63  20.12.63 48/63 
o Quadro do Pessoal da Secretaria do Se 
n;do Federal, cria  o Quadro Especial o 
da outras providencias 

- - et_______- - - - - -e_ 	'. e-.  a-te •-' ti t _ . . - ... - 

Nota — As Resoluç6os_ns. 11 e 32163 no resultaram de Projç- 
tos cio Resoluçao. Çonsti'tulran atos de mais Co um tora 
ço eo Senado, do acordo com o art. 53 da Constltulçao o 
o art. 149  a cio Regimonto Interno. 

t 
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ANEXO XXII 
.. 	1 

o 

o 

PARECE--R`1  POF:JhIDOS 
1) t. ESCRITOS 	

rr  
_e e .. 

Conlssao 	:tA±VtiP.3Z 	 rol .an__tsaen_ 	
Data 	Poto -.- -a.-- - - 	'--1 ,-a- - -   

. 	 1-• . . 	_ 

	

t 	 . 	 . 

,J 

.. 	 . 	 ' 	 . 

a 	• 	.. 

' 

5/6 	coist. Justiça 	Heiba1ao Vieira 	ÏL,11.J 	eroL.349/62 
e •. 

56163 ?a&o 	 Fornandes Tvora 	'.11.2 	P.L.SL/2 
57/63 Const. Justiça 	Lourival Fontes31. 1.o3 	PLS 3/b2 
58/63 Const. Justiça 	vonancio Igrejas 	269 4 963 	PLS 	6161 
59/63 Log. Soçial 	Afranio Lagos 	1/4. 6962 	PLS 	6161 
60163 Serv. Publico 	Fausto Cabral 	21. 1963 	P13 	6163 
61163 Diretora 	 Gilberto Marinho 	2. 24.63 	PR 	9163 
62163 Diretora 	 Gilberto Marinho 	2 4.63 	PR 10/63 
63163 Dirotora • 	Gilberto Marinho 	20 Li. 	PR 	11163 
64/63 Const.Justiça 	Lourival Fontes 	7.62 	PDL 6162 
65/63 Educaao o Cultura Pae Criazans 	23, 8 9 62 	MDL 6162 
66163 Relaçoos ExtorioraAfran10 Lagos 	25. 8962 	PDL 6162 
67/63 Finanças 	 Pessoa de Queiroz 	3. 14.63 	PDL 	6162 
68/63 Const. o Justiça Ruy Carneiro 	 k. 7a62 	PDL 13162 
69163 Finanças 	 Lopes da Costa 	-.ii.62 	PDL 13/62 
70/63 Const.o Justiça Milton C'tpos 	- 8,62 	PLS 29162 
71/63 Educaçao o Cultura Arlindo Rodriguos 	14 9.62 	PLS 29162 
72,/63 Finanças 	Bezerra Noto 	3 463 	PLS 29162 
73/63 Const. e Justiça 	C?iado cio C2stro 	3. 4.63 	PLC 	5/61 
74/ 63 Finanças 	Bezerra Noto 	3a U.63 	PLC 5/61 
75/63 Finanças 	 Dín1o1 Kriegor 	3. 4.63 	PLC 23/62 
76/63 Finanças 	 Pessoa do Queiroz 	3o, 4963 	PLO 11LV62 
77/63 Finanças 	 Irincu Bornhausen 	3. 4963 	PLC 115/62 
78/63 Finanças 	 Dn,e1 Kriogor 	3. Li..63 	PLC 149/62 
79/63 Finanç,as 	Lobao cia Silveira 	3. 4.63 	PLC 1/62 
80/63 Red.--- N çao 	 Walfredo Gurgol 	Lj.. Li..63 	PDL 	6/63 
81/63 Finanças 	Irinou Bornhauson 	39 4963 PLC 112/62 
82/63 Econonia 	 Dei Crro 	 11, 7.62 	PLC 6Li/62 
83/63 Flnanç,as 	 Vi,etorino Freiro 	

3. Li 

	

L.63 	PLC 6L162 
8Lj/63 Redação 	 Julio Leito 	 2. 	63 	P13 48/62 
85/63 Finanças 	Po$oa do Queiroz 	15a 2463 	PLC 	163 
86/63 Const3 e Justiça Áttilio Vivacqua 	190 8.59 	PLS 	/59 
87/63 Economia 	 Lima Toicira 	L 3,50 	PLS 8/59 
8/63 Finanças 	Mora do Sa 	 17. 4.63 	PLS 	8/59 
89/63 Const._c Justiça Milton Ccrnpos 	?)k 659 	PLS 21/59 
90163 Educaçao o Cultura »Zom do SaC 	 912.59 	PLS 21/59 
91/63 Transportes 	Joaquim garento 	269 7.60 	PLS 21/59 
92/63 Finanças 	 Meu do Sã 	 17 4.63 PLS 23159 
93/63 Const, o Justiça Joff, do Aguiar 	30 9  3.60 	PLS 	LJ60 
9W63 Transportas 	Joaquim Parente 	27, 7 9 60 	PLS Lj60 

95/63 Finanças 	 Moin cio Sa 	 17 	, 

	

L63 	PLS bJ6O 
96163 Const, o Justiça Dcniel Kriogor 	13 24.60 	PLS 12160 
97/63 Transportes 	Joaquimaronto 	26 7.60 	PLS 12/60 
08/63 Finanças 	 Me= do Sa 	 17o 4.63 	PLS 12/6o 

99/63 Const. o Justiça Lourival Fontes 	21 9  262 	its 49/61 
100/63 Serviço Publico 	Lourival Fontes 	11 6.62 	PLS L.9/61 
103163 Finanças 	Victorino F;ciro 	170 Li..63 	PLS 49/61 
102/63 Const, o Justiça Si1vcstr i1icIos 	28i1,62 	PEL 	1/57 
103163 Finanças 	 Bezerra Noto 	17. Lt.63 	PDL 	1/57 
10V63 COflStj3 Justiça Ruy Carfl9irO 	 - 8e62 	PD. 12/62 

105/63 Educaç,ao o Cultura Meu de Sa 	 PDL 12162 
106/63 Relaçoos Ext. 	Âloysio 4o C.-rvQ 	7elZo6Z 	PPL 12162 
1t'-7/C-7- W4-srn 	 Mnri An qn 	 1.7. J1fÇ3 	PDL 12162 



LI, 08 

NO_ 	Cornisso 
-'e- tat  

111/63 
112,1 63 
113/63 
11LV63 
115/63 
116/63 
117/63 
118/63 

S 	119/63 
120/63 
121/63 
1??/ 63 
123/63 
1?)/63 
125/63 
126/63 
127/63 
128/63 
129/63 
130/63 
132163 
132163 
133/63 
13LJ63 
135/ 63 
136/63 
137/63 
138/63 
139/63 
1Ljo/63 
141/ 63 
lLiz'63 
1LÇ3/63 
1/1 1V 63 
ILj.5/63 
1U6/63 
1)47/63 
lLj.8/63 
1L.9/63 
150/63 
151/63 
i5v 
153/ o) 
154/ 63 
155/63 
156/63 

157/63  

158/ 63 
159/63 
160/63 
161/63 
162/63 
163/63 
16Lj/63 
165/63 
166/63 
167/63 
168/63 
169/ 63 

Sa&.o 
Finanças 
Finanças 
Const. o Justiça 
Finanças 
Finanças 
F inanas 
Rodaço 
Relaçocs Extorioros 
Const. o Justiça 
Logis1aço Social 
Ro1açes Extorioros 
Rolaçoos Exteriores 
Diretora 
Const. c Justiça 
Const. o Justiça 
E(ucaço o Cultura 
Const. cJustiça 
Lcgislaçao Social 
Transportes 
Const. o Justiça 
Const, o Justiça 
Rodaçao 
Const.o Justiça 
!Mucaçao o Cultura 
Finanças 
Finanças 
Const, o Justiça 
Finarias 
Rcdaçao 
Const. o Justiça 
Diretora 
Const. o Justiça 
Const. o Justiça 
Scgurança Nacional 
Const. o Justiça 
R4açoos Extorioros 
Srude 
Rcdaço 
Rcdaç.o 
Redaçao 
Const0 ovo Justiça 
Educnao c Cultura 
Relaçoos Exteriores 
Finanças 
Const. e Justiça 
Fi9anças 
Saudo 
Finanças 	• 
Finanças 
Finanças 
Finanças 
Segurança Nacional 
Finanças 
Fin&nas 
Rodaç,o 
Redação 
RclaçQos xtoriorcs 
RoC'açaO 

Data 	Protojo 
.a_ . e ._ 	-_ 

Pedro Lu,ov±co 	- iz..6a 	PLC iiO/6a 
I••icccj do Sa 	 17 4.63 	PLC 118/62 
Victorino F;ciro 	17. LI, 63 	PLC 168162 
Silvostr9 Paridos 30. 1.63 	PLC 13163 
Meu cto 	 13. 4463 	r LC 13163 
Morndo Ua 	 179 4,63 	PLC 15/63 
Lobao da Silveira 179 4.63 	PLO 15/62 
Sebastiao Archcr 	186 Li..  

	

63 	PDL 8/63 
Eduardo Catalao 	 Of.M.R0Ext, 
Horibaldo Vieira 	14.11962 	PDL IL162 
Lima Teixeira 	25. 1.63 	PDL 1L162 
Arnon. cio Moilo 	 PDL iL4162 
Arnon do Mello 	 - 	 Monsagon 
Nogcira da Gania 	19. 4963 	PR 	8/63 
Lobao da 5ilvoira 	5. L.63 	?DL 	5/63 
1alton Crmpos 	10. 5.63 	7LS 22/55 
Walfrcdo Gurgel 	-. 4.63 	PLS 22/55 
Lourival Fontes 	23o 1.63 	PLC 169162 
Lima Teixeira 	299 1963 	PLC 169162 
Bezerra Not9 	17. 4.63 	FLC 1691 62  
Silvestre Per±clos 	6.12962 	PR 	28162 
Milton C:'mpos 	30 9  1963 	PLS 	LV63 
Walfrcdo Gurgel 	25. 4.63 	PR 	28162 
Lourival . Fontes 	30. 1.63 	PLC 166/62 
Adalborto Sena 	 -.63 	PLO 166162 
Bezerra Noto 	2h. 4.63 	PLC 166162 
Lobo da Silvoira 	?Jj. U.63 	PL 	10/63 
Lourival Fontes 	12 9.63 	P LS 36/62 
Sigofrodo Pacheco 	2h. Lj..63 	PT-B 36/62 
SobstiaoArchcr 	25. L4.3 	PDL 	5/63 
Lobao da :nlveira 25.  4.63 	PR 	13/65 
Noguoira da Gania 	299 4963 	FR 	13/63 
Aloysio do CarvQ 	259 Li..63 	PR 	22161 
Josaphat Marinho 	34 463 	PLS 524/62 
Raul Giuborti 	259 21.63 	PLS 15/62 
Ullton Cr.rnpos 	3. 4.63 	Roq. 4V9/63 
Jcfforson do Aguiar 29.. 4.63 	Roq. 24.9/63 
Pedro Ludovico 	. 5.63 	FLC 
Walfrocio Gurgel 	89 5.63 	ML 	6/6a 
Walfrodo Gurgol 	89 5,63 	PDL 1LV63 
Walfrodo Gurcel 	84, 5963 	ML 12,/62 
Lourival Fontes 	12. 7.63 	?DL 9/62 
Saulo Ramos 	2ó.1106? 	iDL 	9162 
Lourival Fontes 	712.62 	PDL 9162 
Eduardo Catalao 	8. 5.63 	PD L 	9162 
Hilton Ciipos 	30. 1,63 	PDL 	1163 
Wilson Gonç1vos 	89 5.63 	PDL 	1/63 
Forriancles Tavora 	16 9  8962 	PLC 75/6 

n 	 n 	Jf_ 
Viilson Gonçalvos 	o. 5063 	LC 75/o 
Dinarto Mariz 	89 5.63 	rIJO 79/6 
Wilson Gonçalves 	8. 5.63 	I'LC 16216 
Eduardo catciao 	8. 5.63 	PLC 167/6 
Dix.-Huit Rosado 	18 L!63 	PLC 1216 
Pessoa do Queiroz 	8, 5.63 	FLC 12/6 
Muardo cataiao 	- 5.63 	PLO 2O/6 
Julio Leito 	 8. 5,63 	PLC 11816 
Julio Leito 	 89 5.63 	PLS 45/6 
M9noscs pimental 	-. 5.63 	Roq0125/6 
Julio Leite 	iL, 5.63 	PFL _13/6. 

1 	T4..,... 	9C 	1 4T 	PL( 



-2409 
NQ 	Comisso 	Autor 	 Data 	Projeto . _-___a 	 . . e -e wae -_ •-- 'a- -e 	 . - . e - . r . 	e- - s t e - • 	 q e ., 

	

173/63 	Const 4  o Justic. Silvostro Pric1os 	30. 163 	PDL 	2/63 

	

174/63 	Finanças 	" Sigofrcdo Pacheco 	- LG63 	PPL 2163 

	

175/63 	Const. o Justiça Pinto Forrcira 	 179 14963 	PLS 	3/63 

	

176/63 	Finanças 	Leito Noto 	 -• 563 	PLC 28/63 

	

177/63 	Const0 e usiça Silvestre Prc1os 	601162 	FLS 50161 

	

17/63 	Serviço Publico Jarbas Maranhao 	29. 1.63 	PLS 50/61 

	

179/63 	Finanças 	Leito Neto 	 29. 1.63 	?LS 50/61 

	

180/63 	Diretora 	ITogucira da Gama 	 so 5.63 	PR 	15/63 

	

181/63 	Rodaço 	 Wc'.lfrcdo Gurgol 	21. 563 	PL 166162 

	

182/63 	Leg, Social 	Horibalcio Violra 	259 24963 	PLC 175/62 

	

183/63 	Finanças 	Bezerra Noto 	 -CO 5963 	PLC 175/62 

	

181j/63 	Coist. e Justiça Ruy Carneiro 	 309 1.63 	PLC 17 62 

	

185/63 	Saude 	 Pedro Ludovico 	 2. 5.63 	FLC 17W62 
j 	186163 	Finanças 	Lopes cia Costa 	229 5.63 	PLC 1714/62 

	

187/63 	Const. o Justiça Bezerra Noto 	 17. 4.63 	PLS 	8/63 

	

188/63 	Transportes 	Bezerra Noto 	 39 5.63 	PLS 	8/63 

	

189/63 	Finanças 	Lobao da Silveira 	22. 5.63 	PLS 8/63 

	

190163 	Confl0o Justiça Milton Cmpos 	 23o 1.63 	PLC 185/62 

	

192163 	PollgQno das 	Aur6lio Vianna 	 19. 21.63 	PLO 185/62 
-- 0 e 	 Secas 

	

192163 	Finanç,as 	Dinarto Mariz 	 -. 5.63 	PLC 185/62 

	

193/63 	Rodaço 	 Walfroclo Gurgcl 	2L. 5.63 	PLC 79/62 

	

19Lj/63 	Redaçao 	 Walfrodo Gurcl 	?)t.. 5,63 	PLC 75/62 

	

195/63 	Rei. Exteriores Bonodicto V'.11adaros 	?4o 5,63 	Rcq.1963 

	

3.6163 	Const. Justiça Bezerra Neto 	 22o 5.63 	aS 

	

197/63 	Const 0  Justiça Jofforson do Aguiar 	220 563 	PDL 11163 

	

198/63 	Rol. Exteriores MOfl9ZOS Pimontel 	27 5.63 	PDL 11163 

	

199163 	Ag;icultura 	Jose Foliciano 	 28. 5O63 	PPL 11163 

	

200/63 	Saudo 	 Pedro Ludovico 	 28. 563 	PrL 11163 

	

201163 	Ed. o Cultura 	Walfrcdo Gurgel 	 - 5.63 	PDL 11163 

	

202/63 	Const 0  Justiça 	LobEto ea Silveira 	290 5.63 	PLS 314162 

	

203163 	Const. Jstiça Josaphat Marinho 	250 4.63 	PLS 	7/63 

	

2014/63 	Logislaçao Soc. Eurico Rezendo 	 29. 5.63 	PLS 	7/63 

	

205/63 	Const0 Justiça Ruy,1,Carnciro 	 290 5963 	ITLS 23163 

	

206163 	Const. Justiça 	Lobao cia silvoira 	29. 563 	PR 	19163 

	

207/63 	Const L  Justiça Ruy Cnrnciro 	 309 1.63 	PLS 46/ 5 2 

	

208/63 	Rodaçao 	 Di.x.-Huit Rosado 	 ^
0  563 	FLC 185/62 

	

209/63 	Const. Justiça 	Pinto Forroira 	 17. 4063 	PLS 59/62 

	

210/63 	Const. Justiça Lobao da Silveira 	89 563 	PR 	13163 

	

211163 	Diretora 	Noguolra cIa Gana 	3. 663 	PR 13163 
j 	212163 	Redaçao 	 Walfroc1.o Gurgol 	310 5.63 	PDL 11163 

	

213/63 	Const. Justiça 	-Bezerra Noto 	 229 563 	PLC 125/59 

	

2124/63 	Const. Justiça Ruy Carneiro 	 219 2.63 	PLC 181/61 

	

215/63 	Log. Locia1 	Monozos Pimental 	256 1.63 	PLC iF1161 
216/63 Transportas 	Irinou Bornhau son 	3. 4063 	PLC 181/61 

	

217/63 	Finanças 	Wilson Goncalves 	 663 	PLO 181161 

	

?1ã/63 	Seg. Nacional 	victorino Êrciro 	
1

o 4.63 	PLC 173/ 62  

	

219163 	Finanças 	Sigçfroclo Pacheco 	5 0  663 	PLO 173/62 

	

lIas 220/63 	Agricultura 	Eugonlo Barros 	 25. 24.63 	PLC 17/63 

	

221163 	Ed. o Cultura 	Adalberto Sora 	 5.63 	PLC 17/63 

	

222/63 	Finanças 	Edurc10 CatalZo 	5. 6.63 	PLC 17/63 

	

%\ 223/63 	Redaço 	 ¶!ilfrodo Gurgol 	17. 5O63 	PDL 9162 

	

\ 22)1/63 	Rodaço a1froc12 Gurgol 	 L0 6.63 	PDL 	1163 

	

'25/63 	Reclaçao 	. 	Sobasttao kçchor 	5. 663 	PDL 	2/63 

	

226/63 	Const0Justiça 	Silvestre floridos 	30. 1O63 	PDL 3/63 

	

227/63 	Finanças 	Wson Gonçalvos 	50 663 	PDL 3/63 

	

228/63 	Sog. Nacional 	Sorgio t'Iarinho 	 2O1162 	PLC 116162 

	

229/63 	Finanças 	Daniol Kriogcr 	 1 5.63 	PLC 116162 

	

230163 	Const0 Justiça Jofforson de Aguiar 	16 5963 	FDL 7/63 
0 	- 

 

	

ni/Cz 	t'c,nnn il 	 Trinnii PnrnHniitnn 	 - fSf3 	PDL 



nulos 
- 	 1 

Qomis __o _ Aut or___ _• arr s• -e-_-_- 

h 	236/63 
237/63 
238/63 
239/ 63 
240/63 ?JO/63 
2h]J63 
2LjZ/63 
?);3/63 
?IJJ63 
2) ;5/63 

. 	

?JL6/63 
2i7/63 
2481 63 
2J19/63 250/63  

253163 
25Z/63 
253/63 25Lj/ 63  
255/63 
256/63 
257/63 
Z58/63 
259/63 
260/63 
261/63 
26Z/63 
263/63 
26W 63 

a 265/63 
1W 	266/63 

267/63 
268/63 
269/63 
270/ 63 
271/63 
272/63 
273/63 
27w 63 
275/63 
276/63 
277/63 
278/63 
279/63 
280/63 , 	283163 
282/63 
283/63 

a 28L11 63 
S\ 

 

285/63 
a86/63 

Rcdaço 
Redação 
Const o  JuEtlça 
Finanças 
Const o  Justtça 
Log. Ciocial 
Transportes 
Finanças 
Consto Ju;tiça 
Serviço Publico 
Finanças 
Const. Ju;tiça 
Serviço Publico 
Finanças 
Const o  Justica 
Serviço Pu.blico 
Finanças 
Consto Justiça 
Diretora 
Rodaço 
Redação 
Sego Nacional 
Const, justiça 
Educação o Cu1tun 
Consto Ju;tiça 
Serviço Publico 
Seg. Nacional 
Finanças 
Finanças 
COflSt S O Justiça 
Eclucaçao e Cultura 
Const. o Justiça 
Diretora 
Const o  o Justiça 
Serviço Publico 
Seg. Nacional 
Rodaço 
Redaço 
Rodaço 

'g87/63 
288/63 
S9/ 63 
290/63 
291/63 
292/63 
293/63 
a9Lv63 

, 	295/ 63 

ga 	 Projeto 

	

6963 	PDL 7/63 

	

7, 6963 	PLS 	8/63 
16. 5963 	PLC 26163 

- 	PLC 26163 

	

16. 5.63 	PLS 22/63 

	

129 6.63 	PLS 22/63 

	

3, u.63 	PLO 	8/63 

	

12, 6.63 	PLC 	8,163 

	

23. 1.63 	PLS 38/61 

	

149 5963 	PLS 38/61 

	

12. 6963 	PLS 38/61 

	

15. 5.63 	PLS 49/61 

	

69 6.63 	I'LS 49/61 

	

124 6063 	PLS L!9/61 

	

89 5.63 	PLS 10163 

	

28 9  5963 	PLS 10/63 

	

ia. 6.63 	PLS 10163 

	

8. 5.63 	Eh 	7/63 

	

40 6.63 	PR 	7/63 
19. 6963 	PLC 	7/63 

	

199 6963 	PR 	20/63 

	

6. 6.63 	PLC 87/63 

	

8. 5963 	PLS 15/63 

	

a , 6963 	PLS 15/63 

	

e. 6.63 	PLC 23163 

	

a . 6.63 	PLC 31/63 

	

18, 6.63 	PLC 31163 

	

19. 6.63 	PLC 31,163 

	

19. 6.63 	PLC 176/62 

	

15. 4:63
2.63 	PLS 53/61 

18. 	63 	PLS 53/61 c 	t- 	 -rif 

	

00 5.0)r 	PLS 5)/01 
25. 6.63 	PR 	22163 

	

pJ. 6.63 	PLC 31163 

	

24 6.63 	PLC 31163 

	

?)t. 6.63 	PLC 31/63 

	

269 6.63 	PDL 3/63 
26. 6963 	PLC 26163 

	

26. 6.63 	PR 	19163 

	

269 6963 	PDL 12,163 

	

264 6.63 	PLC 31/63 

	

26. 6963 	PLC 31,/63 

	

9. 5.63 	PDL 10/63 

	

21. 6963 	PDL 10/63 

	

26. 6.63 	PDL 10/63 

	

26. 6.63 	PDL 10/63 

	

27. 6963 	PLC 33163 

	

27o 6963 	PLC 4O/63 

	

27. 6.63 	PLC 31/63 

	

27 6.63 	PLC 31/63 

	

279 6.63 	PLC 31/63 

	

L 7963 	P12 31163 
11. 7963 	PDL 4V63 

	

129 7.63 	PLS 23/63 

	

119 7.63 	PDL 17/63 
12. 7,63 	pias 18/63 
17. 7.63 	PLC 176/62 

	

i8. 7.63 	Roq.2468/63 

	

5. 6.63 	ITS 25/63 
18. 7.63 	PLS a? 5/63 e-.- 	e- 	r•r #-t 	. 

Josaphat Marinho 
Josaphat Marinho 
Josaphat Marinho 
Daniel Kriogor 
Aloyrio do CarvQ 
Heribaldo Vieira 
Scbastiao Archer 
Lobao da Silveira 
Milton C:tpos 
Sigofrodo Pacheco 
Eduardo Catalao 
Eurico Rezei-ido• 
Sigofredo Pachoco 
Victorino Froirc 
Jfforson do Aguiar 
Nelson Maculan 
Victorino Froire 
Josaphat Marinho 
Rui Palmeira 
Padre Crlazans 
WalÍ'rodo Gurgol 
Dix-.Huit Rosado 
Joàaphat Marinho 
Walfrcdo Gurgel 
Bezerra Neto 
Sigofrodo Pachoco 
•Zacharlas de Ass o  
Dinarte Mariz 
Dinarto Mariz 
Hilton Crnpos 
Pinto Ferreira 
Aloysio do CarvQ 
Nogucira cia Gama 
Bezerra Neto 
Sigofreclo Pachoco 
Zcharias de AÍ —, se 
Josaphat Marinho 
Walfrcdo Gurgel 
Walfrodo Gur gol 

Redação 	 Walfreclo Gurgel 
Consto Justiça 	Bozorra Noto 
Seg. Nacional 	7acharias de ATS. 
Relctçoes ExtãriorosBcnçclicto Vs'.11at. 
Ag;lcultura 	Eugenio Barros 
Saudo 	 Dix.-Huit Rosado 
FinanQas 	 Victorino Freiro 
Rodaço 	 Wc1frec'.2 Gurgol 
Rodaçao a. 	Sebastiao Archcr 
Serviço Publico 	Sigofredo Pacheco 
Segurança Nac. 	Zacharias do .&sS. 
Finanas 	. . 	Victorino Froiro 
Redação 	 Sebastiao Archor 
Const,, Justiça 	Lobao cI oliveira 
Rodaço 	 Sobst1ao Archor 
Rodaço 	 Lono da Silveira 
Rcdaço 	 Lobo Ca Silveira 
Redação 	 Lobao Ca 1;iivoira 
Consto Justiça 	Aloysio do Carv 
Corjst. Justiça 	Joff. do Aguiar 
SauC.e 	 SigfradoPachcco 



•.Lj.11 
NQ 	Coniss&o Aut or - _-e_- • -_w se Dàta -.. 	-as Lr oioto 

	

301/63 	Corst. Justiça 	Josaphat Marinho 	17. 7.63 FLS U6/9 

	

302,/63 	Saude 	 Sigofrodo Pacheco 	18. 7.63 PLS 19/PO 

	

303/63 	Economia 	 Alonc-stro Guim, 	39 7.58 PLO 71158 

	

30LV63 	Consta o Justiça 	Josaphat Marinho 	17. 7,63 	PLO 71/58 

	

305/63 	Finanças 	 Trinou Bornhauson 	12. 6.63 PLC 71/58 

	

306163 	Consta e Justiça 	Arna'ry Silva 	299 5963 	Ftt 	12163 

	

307/63 	Finanças 	 Lobo cia 	 ?Ji.. 7.63 	PR 	12163 

	

308/63 	Const, e Justiça 	•Lobao õa Silveira 	3010 1,63 	PLC 103162 

	

309/63 	Educado .° Cultura W.nlfredo Gurgol 	3. 14.63 	PLC 103162 

	

310163 	Finanças 	 Daniel Kriogor 	244 7.63 	PLC 103162 

. 	
311163 	Const. o Justiça 	Louriv:1 Fontes 	28 9  3,62 PLC 2Lj/61 

	

312/63 	Sogurança Nacional Jarbas Maranhão 	a.12•61 PLC 224161 

	

313/63 	Finanças 	 Lapas da Cofla 	?/L. 7.63 	PLC 214/61 

	

3114/63 	Const, e Justiça 	Silvestre Poriclos 	309 1.63 	?LC 	9163 

	

315/63 	Educaço o Cultura Padre Calazans 	6. 563 PLC 9163 

	

316163 	Finanças 	 Daniel Kriegor 	24. 7963 PLC 9/63 

	

317/63 	Consta o JuEtiça 	Wilson Gonçalves 	8 9  5963 	PLS 11163 

	

318/63 	Serviço Publico 	Leito Neto 	 23. 7,63 PLS 11163 

	

319/63 	Finanças 	 Daniel Kriogcr 	?ft. 7 9 63 PLC 32163 

	

320/63 	Sogurçnça Nacional Raul Giborti 	- , 63 PLC 32/63 
321163 	Rcclaçao 	 Sebastiao Archor 	aLi.. 7,63 	PLS 15/63 
322163 	Finanças 	 Victorino Freira 	21 9  6.63 	PLC 37/63 

	

323163 	Finanças 	 Lopes da Costa 	24. 7.63 PLC 

	

324/63 	Consta o Justiça 	Lobo da :ti1voira 	249 7.63 	PR 4163 
325/63 	Finanças 	 Lobao da A1voira 	2. 7963 PR 4163 

	

326/63 	Const e Justiça 	Lob 0  cia Cilvoira 	249 7.63 	PLS 48/63 
327/63 	Rodaçao 	 Hortbaldo Vioirc. 	z6, 763 	r- L;3 49/63 
328/63 	Const. o Justiça 	Lobao cia Silvoira 	2L. 7.63 	PLS 51163 
329/63 	Transportes 	Coimbra Buono 	20. 7.63 PLC 329/56 

- 	330/63 	Finanças 	 Dinarto Nariz 	8. 5963 	PLC 392/56 
. 	 33)163 	Diretora 	 Rui Palmeira 	30. 6.63 2H 12,/63 

332/63 	Diretora 	 Rui Palmeira 	304 6.63 PR 4163
333/63 	Especial 	 Silvestre PSricles 30. 7.63 PEO 3/61 

	

3314/63 	Diretora 	 Nogueira da Gama 	319 7963 	ii 	25163 

	

335/63 	Diretora 	 Nogueira da Gaa 	1. 8463 	PR 26163 

	

336/63 	Const. e JuFtiça 	Ruy Carneiro 	319 7963 	PLS 	6163 

	

337/63 	Consta o Justiça 	Jofferson de Aguiar 31. 7.63 	Of. rr0Rop. 

	

338/63 	Segurança Nacional Zacharias de As. 	1. 8963 PLC 43/63 
339/63 	Consta e Justiça 	Nogueira da Gama-. 7.62 PLC 63/57 
340/63 	Economia 	 Lopos cia Costa 	179 7 4 63 	PLC 63/57 
341/63Finanças 	 Victorino Froiro 	7. 8.63 PLC 63/57 

	

34/63 	Finanças 	 Lobao da Silveira 	79 8.63 PR 27/63 

	

343/63 	Const. o Justiça 	Jeff. de Aguiar 	8. .6a ?LC 105/62 
J/ 

	

3)63 	Finanças 	 Leite Neto 	 7. 8963 	PLC 105/62 

	

345/63 	Segurança Nacional Irineu Bornhauson 	18. 6 9 63 ?LC 186/62 
p 	346/63 	Finanças 	 Daniel Kriegor 	7, 8,63 PLC 186/62 

	

3U7/63 	Economia 	 Lopes da Costa 	25. 7963 PLC 170/62 

	

3L8/63 	Finanças 	 iTictorino Froiro 	7. 8.63 	PLC 170/62 

a 	
349/63 	Consta o Justiça 	Horibaido Vieira 	30. 1.63 PLC 11163 

' 	350/63 	Finanças 	 Loie Neto 	 7. 8.63 PLC 11/63 
1' 	 351/63 	Economia 	 Eugenio Barros 	179 7963 	P 

	

352/63 	Finanças 	
39/63. 

Finanças 	 Leitc Neto 	 7. 8963 	PLC 39161 

	

353/63 	Finanças 	 Da niol Kri9ger 	7. 8.63 	PLO 50/63 

	

3524/63 	Segurança Nacional Silvestre Pondes 	1. 8. 63 PLC 51/63 

	

355/63 	Finanças 	 Pcsoa do Quolroz 	7 9  8963 	PLC 51/63 
Const a  o 4ustl 

	

356/63 	 ça 	Afranio Lagos 	23, 1.63 	PLS 58/62 

	

357/63 	Serviço Publico 	Leito Noto 	 69 7.63 	PLS 58/62 

	

358/63 	Finanças 	 Victorino Freire 	7. 8.63 PLS 58/62 

	

359/63 	Consta e Justiça 	Bezerra Neto 	 5. 6.63 	PLS 32/63 1 

	

360/63 	Transportes 	Sobastio Archor 	-. - 63 PLS 32163 
1 	-# - á'-- 	-. 	 --J---. fla1a..nrs 	7 	2 tR 	PT.Çt 
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42LjJ63 Rolaço
;• 
os Exteriores 

	

ar ao Stoinbruch 	1 8463 	PDL 13/63 
425/63 Agricultura 	 Lopos cia Costa 	23 @63 	PDL 13/63 
426/63 Constituiço o Justiça Louivai Fontes 	129 9362 	PLS 30/61 
Lj.27/63 Economia 	 Eugenio Barros 	lEr 7.63 	PLS 30/61 

	

30/61a281 6' Logis1aço Social 	. Horibalcio Vidra 	12. B63 	PLS 30/61 
Lj.29/63 •ry'-i»:r-'n 	 - 	 Nogueira cia Gar.ia 	a6 8.63 	PR 	36/63 Ii-•-.- 	

'. _d_,.t__. 
U30/63 DiFctora 	 Nogueira da Gama 264 863 	PR 3V63 
431/63 Diretora 	 Noguolra c Gama a6 8.63 	PR 35/63 
432/63 Rodaçço 	 Josaphat Marinho 28 8563 	PLS 321 63 
433/63 Redaço 	 Wlfrodo Gurgol 	280 863 	PLS 53/61 
L.3W63 Rodaçao 	 Walfrcdo Gurgol 	29 0  863 	ITt 	28/63 
435/63 onst0 o Justiça 	Ãloysio de CarvQ 	28 863 	PLE 33/63 
1436/63 Const0 e JuEtiç n 	Josphat Marinho 	28. 863 	211 	33/63 
L,37/63 Const., ojustiça 	Lobao cia Silveira 2fl 7.63 	PLC 139/62 
1438/63 Logislaçao Social 	Horibaldo Vieira 	28. 8, 63 	PLC 139/62 
L.39/63 Scurança Nacional 	Raul Giuborti 	29 863 	PLS 23/59 
440/63 flude 	 Miguel ;outo 	29. 8O63 	PLS 50/61 
441/63 Const3 e,Justiç 	Bezerra Noto 	22€, 563 	?LS 13/63 n 

La'63 Legislaçao Social 	Heribaldo Violra 	~. a 8.63 	PLS 13163 
443/63 Const. o Justiça 	Aloysio cio CarvQ 	?-8 9  863 	PR 	32/63 
LLQ.J63 Diretora 	 Noguoira clít Gama 	28o 8.63 	PR 	32163 
445163 Rodaçço 	 Walfrodo Gurgel 	4c 963 	PLS 63/63 
446/63 Redação 	 1-loribalcio Vieira 	Lu 9.63 	PLS 58/62 
1 017/63 Consto Justiça 	Àloysio do CarvQ 	1 	5,63 	PLS 21/59 
) !/-I-8/63 Educaçao o Cultura 	Adaborto Sena 	.... 	

-. 	 PLS 21/59 
/A9/63 Transpo:ctes 	 Joso Fo1ciano 	5, 6,'63 	:is 21/59 
450/63 Finanças 	 Mcm de Sa 	 4 .1 963 	PLS 21/59 
L51/63 Const o Justiça 	Wilon Gonçaivos 	5° 5.63 	PDL 	9/63 
452,/63 Rclaçoç,s Extoriorcs 	AntQnio CT'rlos 	. 7,63 	PDL 	9163 
43/63 Educaçao o Cultura 	Antonio Carlos 	2o r, 863 	PDL 9/6,3 
L.5W63 Finanças 	 Wilson Gonççlvos 	L0 963 	PDL 9/b3 
L.55/63 Const. o Justiça 	Silvestre Paridos 6J2.6 	PDL 23/62 
456/63 Finanças 	 Leito Noto 	L. 963 	PDL 23/62 
L.57/63 Const 0  o Justiça 	Lobao cia Silvoira 	8O63 	PDL 22/63 
1458/63 Finanças 	 Wilson G9nçaivos 	4 9963 	PT-)L 22163 
Lj.59/63 Se rviço,,,PSbiico 	i'Xcm dto oa 	 341195 8 	PLC 41J58 ri 

a6o/63 Legislaço Social 	Ruy Carneiro 	13 76i 	PLC 41/58 
L.6i/65 Logislaçao Social 	Ruy Carneiro 	2911..62 	PLC L!.1/58 
462/63 Finan,as 	 Leite Noto 	 4o 9,63 	PLC 14/58 7  
L.63/63 Dire1tcia 	 Vascq Torras 	5 9,0) 	 37/63 
464/63 COflSt e  O Justiça 	Wilson Gonçalves 	4o 9a63 	2R 	27/63 
465/63 Const0 o Justiça 	, Jofforson c'c Aguiar 60 963 	PLC 119162 
466/63 Consta o Justiça 	Jcfforson do Aguiar 6 963 	PLS 88/63 
Lj.67/63 Rodaçço 	 W1frodo Gurgol 	llo 963 	PLS 36162 
46e163 RcdaçQo 	 Josaphat.Marinho 114 96 3 	PDL 15/6a 
U69/c53 Rodaçao 	 Josaphat Marinho 	ile 9r,53 	PPL 15163 
470/63 Const0 e Justiça 	Hortbaldo Vioira 	28 3.63 	PR 	15/61 
a71/63 Finanças 	 Lobao cia Silvoira i2. 9,63 	PR 	15/61 
472/63 Const3 o JustíçO, 	Jefforson c.e Aguiar140 863 	PLC 55/63 
473/63 Transportes 	 Bezerra Noto 	LL 863 	PLC 55/63 
47LJ63 Finanças 	 Daniol Kricgor 	ias 9.65 	PLC 55/63 
475/63 Finanças 	 Wilson Gonçalves 	12 9.63 	PLC 60163 
4Ç76/63 Finanças 	 Lopos cia Costa 	123 963 	PLC 66163 
Lj.77/63 Finanças,, 	 Danlol Kriogor 	121 9°63 	PLC 144/ 6?- 
b.78/ 63 Logislaçao Social 	Viv.ldo Llnn 	28 863 	PLC 38/63 
4.j.79/63 Econoraia 	 Engonio Barros 	12 9e63 	PLC 38/63 
LO/63 Distrito Federal 	Lino do Matos 	12 963 	Inda 1/63 
481/63 Conste, O Justiça 	Wilson Gonçalvos 	65 963 	PLC 12162 
482/6- Finça 	 Ecivarc'.o CatalEto . i3 963 	PLC 162/63 

0- 10 1S14'%r%,ir (tmir,p-.1 	_ 	O 	PT$4 1flhi/t 
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NQ Comiss'o 

Is .-. * s•  e - e -_ ... Autor - 	 __ --e-a___ 	-4 	- 1 t tet; Projpto r- 	--a 

PLS 53/61 
Or. S/5 

r 
L 

o 

365/63 Distrito Federal 	Menosos Pimontel 	8 4  
366163 Const, o Justiça 	Jcffcrson do Ãgu.ic.r 30. 
367/53 Const, e Justiça 	Jofforson cio Apuiar 	7. 368163 Const. o Justiça 	Jefforson do Aguiar 	7. 369163 Const, o Justiça 	Jgfforson do Aguiar 	7. 
370/63 Economia 	 Scrgio Mcrinho 	70 
371/63 Finanças 	 Argem iro cio Figucirocb 7. 372/63 Const e Justiça 	Joffcrson do Aguiar 	8. 
373/63 Rodao 	 Josaphat Marinho 	124 
37 63 RecIaao 	 Joaquim Parente 
375/63 Const, o Justiça 	Joftorson de Aguiar IL. 
376/63 Const. c Justiça 	Lobao da Silveira 	lLi.. 
377163 Dirotora 	 Gilborto Marinho 	200 
378/63 Const, o Justiça 	Aloysio co CarvQ 	17. 
379/63 Diretora 	 Gu1co itonclin 	120h 
380/63 Dirotora 	 Guido MoricUn 	21. 
381163 Diretora 	 Noguaira da Gana 	-. 
382/63 Dirotora 	 Nogucira cia Gama 	-. 
383/63 Diretora 	 Nogueira dc. Gama 	ai 
38L/63 Finanças 	 Lopes da Costa 	216 
385/63 Roclaçao 	 Lobo da :1lvoira 	216 
386163 Finança ç. 	 Noto 	21. 
387/63 Logislaçag tsoclal 	Raul Giuborti 	10. 
388163 Serviço Publico 	Padre Cr.lazans 	30. 
389/63 Finanças 	 Eduardo Catalao 	21. 
390/63 Finanças 	 Lopos da Costa 	214 
391/63 Fipanç,as 	 Lopos da CostP, 	219 
392163 Redaçao 	 Heriba1c'o Vieira 	ai. 
393/63 Const L  c Justiça 	Pinto Forreira 	29, 
39L/63 Relaçoos Exteriores 	Eduardo Cat1ao 	iíi. 
396163 Scrvito Puã 	Silvestre Porlcles 	20 0  
396/63 Rodaçao 	 Horibai(lo Vieira 	214 
397/63 Const, e Justiça 	Josaphat Marinho 	179 
398/63 Economia 	 Molpho Franco 	30 0  

99163 Finanças 	 Lopes da Costa 	21. 
400/63 Diretora 	 Gilberto Marinho 	210 
4.01163 Serviço Publico 	Lourival,Fontos 	170 
L102/63 Finanças 	 Mom_do Sa 	 210 
2403/63 Const0 o Justiça 	Lobao da»ilvcira 	11. 

04/63 Finanças 	 Memde a 	 219 
405/63 CoIIst, o Justiça 	Lobao da oilvoira 	iL.. 
4o6/63 Finançs 	 Bozerratjcto 	21, 
/4. 07/63 Eciucaçao e Cultura 	Mcm de " 	 310 
408/63 Finanças 	 Manc'eS 	. 	21. 
409/63 Educacao o Cultura 	Antonio Çarlos 	20. 
410/63 Finanas 	 Mon de S 	 ai. 
1111163 Const,c Justiça 	Bozorracto 	229 
412/63Eclucaçao e Cultura 	Mom de Ca 	 -. 
243/63 Finanças 	 Bezerra Neto 	21. 
à14/ 63 Const. o Justiça 	RuyCarnoiro 	31 6  
1415/63 Finanças 	 Lobao da bilvoira 	21. 
416/63 Transportes 	 Bozrra Noto 	16 
417/63 Finanças 	 Lobao cia Silveira 	24 
418/ 63 Const, o Justiça 	WTidernar,Podrosa 	23. 
419/63 Finanças 	 Mcm de Sa 	 21. 
420/63 Const4 e Justiça 	Lourivn.1 Fontes 
421/ 63 Finanças 	 Bezerra Noto 	31. 
4z/63 Const, e Jurtiça 	Aloysio do Crva1ho ai. 
12/f 	C,nnst, O JuEtica 	Ruy Crnoiro 	31. 

PLC 123/61 
PLC 123/61 
Req. 178 
PLO 	L3/63 
?P 	29/63 
Of. 6/63 

FLS 	67/63 
PR 	30/63 
PR 	18/63 
PR 	18/63 
PR 	31/63 
L1R 	3L/63 
pa 	35/63 
Nt. 	36/63 
PLC 385/56 
PLC 65/57 
FLC 29/63 
PLC 36/63 
2LC 36/63 
PLC 36/63 
PLO 45/63 
PLC 	5LP163 
PLS 
PLS 	1LjJ63 
PLS 1W63 
PLS lh/63 
P  	25/63 
PLS 	63/63 
PLS 	63/63 
FIS 	63/63 
ffR 	31/63 
PLC 3LV59 
PLC 3LJ59 
PLC 	21/63 
PLC 21/63 
PLC 	L9/63 
PIO 	L.9/63 
FLC 	26/62. 
PLC 26/63 
PLC53/63 
PLC 53/63 
PLS 29/62 
PLS 29/62 
PLS 29/62 
PLS 36/62 
PLS 36/62 
PLS 	8/63 
pias 	8/63 
PDL 35/50 
PDL 35/50 
PDL 15/62 
PDL 15/62 
PLC 87/61 
PDL 13/63 

8,63 
5.63 
863 
8.63 n pc-, 0.0) 
6.6a 
8.63 

8.63 

8,63 
7.63 
763 
8,63 

8 	1 ,0)  
8.63 
8,63 
8.63 
8.63 
7,6v 
7.63 
8.63 
8.63 
8.63 
8.63 
5.63 
8.63 
8.63 
8.63 
7.63 
7.63 
863 
8.61 

3.63 

n ,---, 
8:63 
7.63 
8.63 
8.63 
8.63 
5.63 
7.63 

o.) 
8.63 
6.63 
8.63 
7.53 
8.63 
8.6a 
8.63 
8.63 
7.63 



NO 	Comissão   
r-•--- b E Ss_L . 	.n'- n s-  ara.s.s-s r 

414 e 
Autor 	;i4 	Data 	Projeto 

Sh 

l48rs7 
LP37/63 
LW8/63 
Li.89/ 63 
£j90/63 
491/63 
ü92/63 
Lj93/63 

a tj.9TJ63 
&95/63 
L9/63 
497/63 
Li.98/63 
&99/63 
500/63 
501/63 
502/63 
503/63 
5014/63 
505/ 63 
506/63 
507/63 
508/63 
509/63 
510/63 
511/63 
512/63 

.Ø  513/6) 
51LV63 
515/63 
516/63 
517/63 
518/63 
519/63 
520/63 
521/63 
522/63 

a- J 

52i O) 

52L/63 
p 	525/63 

526/63 
527/63 
528/63 
529/63 
530/63 
531/63 

na 532/63 
P -7/e-,  53)1 C) 

-1 5)L1c3 
535/63 
53 6/ 63 
537/63 
538/53 
539/63 
5240/63 
514/63 
51j2/63 

ti 	5L.3/ c3 

lCtuD.. .. rdo Crta10 	19. 9 9 63 	PIIS 	8/59 
Bozorra Noto22. 5 4 63 	?L$ 55/6E 
Heribaldo Vieira 18 9,63 	PLS 55/62 
Aloysio do CanO 21. 8 9 63 	PDL 10163 
Wa1rcdo Gurgal 	194 9 4 63 	PDL 10/63 
Lobo (a .Jilvc±ra 21. 8.63 	PDL 16163 
liarão Stenbruch 	-. 9.63 	PDL 16163 
Bezerra Noto 	139 963 	PIS 8/63 
30ff. CC Agiiar 	139 9963 	FLC 	7/63 
Silvestre Pondes 19.  9.63 	PLC &7/63 
Wilson Gonçalves 25.  9.63 	PLC 67/63 
Egribaldo Vidra 19. 9963 	PLC 56163 
Julio Leite 	25. 9663 	PLC Li1163 
Eduardo Czata10 	25. 9.63 	PLC 63163 
Boz9rra Noto 	25 ,. 9963 	?LC 6Lj/63 
Aurgilo Vianna 	25. 9963 	PLC 70/63 
Aurçilo Vianna 	259 9.63 	PLC 71/63 
Aurelio Vi..nna 	25. 9.63 	PLC 50/63 
W9lfroclo Gurgel 	25. 9963 	PtL 9163 
J1io Leite 	259 9.63 	pie 162162 
Julio Leito 	25. 9.63 	? 	21/59 
Walfrodo Gurgel 	25. 9,63 	ML 23162 
Eduardo Catalo 	25. 9.63 	P 	62163 
Bezerra Noto 	254 963 	PM 61163 
Bozçrra N0t9 	13. 9.63 	PDL 3Li/63 
Antonio Juca 	18. 9,63 	PDL 3Lj/63 
Bezerra Neto 	25. 9.63 	PDL 31 63 
Jeff. de Aguiar 	124. 8.63 	PDL 18/63 
Posoa eo Quciroz 149 8,63 	PDL 18/63 
Eugenia Barros 	aS. 8 9 63 	ML 18163 
Wrlfrccio Gurgel 	199 9,63 	PDL 18163 
Bezerra Noto 	25. 9.63 	PD  18/63 
Bezerra Neto 	22. 5,63 	PL6 21163 

	

Victorino Freire 100 9.63 	PLS 21163 
Bezrra Neto 	259 9.63 	PLS 21/63 
Antonio Carlos 	 Mens.117/63 

	

4rao Steinbruch 18. 9,63 	Mons.117/63 
Júlio Leite 	2!. 9 9 63 	PR 	27/63 
Lobo c:t  Silveira 	Lt. 9.63 	PIÁS 	85/63 
Sbastlao Archcr 25.  9 9 63 	PLS 85/63 
Julio Leito 	e1 6o 9 9 63 	PLC 	21J63 
Walfrodo Gurgel 	30. 9.63 	PLS 85/63 
Louflval Fontes 	16. 8.63 	PU Li1161 
Jose Fe1,ciano 	2.10.63 	PLC 60/63 
Mcm de Sa 	 2.10.63 	PLC 85/63 
W:1rodo,Gurgc1 	25. 9963 	P. P, 	33/63 
Jtarao $toiúbvuch ia. 0.63 	PDL 33/63 
Dax.dcl Krleger 	2.10.63 	PDL 33/63 
ifi1ton Ce,mpos 	6.12,63 	PLS 	47/62 
Jose Erraírio 	12, 8,63 	PLS '47/62 
Dantol Kriogcr 	2910.63 	PLS 
Lobao cita Silveira IU. 8.65 	P13 	3 6/ 63 
Bezerra Neto 	25. 9.63 	PLS 36/63 
Pessoa de Quolroz 	z.10.63 	PLS 36163 
Jcff. dó Aguiar 	6. 9.63 	PLC 	59/63 
Sigofrodo Pacheco 25. 9.63 	?LC 	59/63 
Bezerra Noto 	2.10.63 	PLC 39/63 

	

. obo 'a Cilvcira lJ.. 8,63 	PLC 	46/63 

Agr icultur c 
Const. o Justiça 
Lcgislaç& Social 
Const,o Justiça 
Educaçao o Cultura 
Const a  o Justiça 
Relaçoes Exteriores 
Const. o Justiça 
Const. e 4ustlça 
Serviço Publico 
Finanças 
Rcdaço 
Rcclaçao 
Finanças 
Finanças 
Finanças 
Finanças 
F inanas 
Redaço 
Reaaço 
Rodaç o 
Rodaçao 
Finanças 
Finanças 
Const a  e Justiça 
Ro1çoes Extorxorcs 
Finanças 
COflStL o Justiça 
Rolaçoes Exteriores 
Agricultura 
Educaçao o Cultura 
Finanças 
Const. o Justiça 
Segurança Nacional 
Finantas 
Rol, 	11,n xterores 
llelac2os Exteriores 
Redaçao 
Const. e Justiça 
Transortcs 
Rcdaço 
Redação 
Const. o Justiça 
Transportas 
Finanç,as 
Rociaç;o 
Rolaçoós Pxterioros 
Finanças 
Const. o Justiça 
Ec ononi a 
Finanç .s 
Çcztt. Ç Justiça 
Transport os 
Finrnças 
Const, o Justiça 
Serviço Publico 
Finanças 
Const. o Jurtiça 



a L15 e- 

NQ 	Comissão Aut or Data Projeto 
e -a 

54163 	Edu caço o Cultura Mau do S à 	 5. 9.63 	PLC 46/63 
5L.5/63 	Finanças 	 Dn±o1 Kriegor 	2.10.63 	PLO 146/63 
5146/63 	Const. o Justiça 	Eu--rico Rezende 	2.10963 	PLS 62/63 
5147/63 	Const o Justiça 	Aloysio do Cnniu 	2 ' AZ 	PLS 101/63 L..._LUe '.-, 

5148/63 	Const. o Justiça 	Eurico Rezando 	2.10 .63 	PLS 4763 
5149/63 	Finanças 	 ;c1olpho Franco 	2.10e63 	PLO 76/63 
550/63 	Const. A,o Justiça 	Ruy Carneiro 	15. 5963 	PLC 22163 

. 	551/63 	Educação o Cultura Pinto Forroira 	.0 6963 	PLC 22163 
552/63 	Distrito Fodoral 	Eurico Rezando 	129 9963 	PLC 22163 
553/63 	Finan2as 	 AdolphoFranco 	2.10.63 	PLC 22163 
55LJ63 	Redação 	 Sobastiào Archor 	8.10.63 	PLS 	8/63 
555/63 	Const0 o 4ustiça 	Am'.iry Silva 	30. 5.63 	PLO 25/63 
556/63 	Serviço Publico 	Nolson Maculan 	11. 6963 	PC 25163 
557/63 	Finanças 	 Bezerra Noto 	8910963 	PLC 25/63 
558/63 	Const. o Justiça 	Bezerra Noto 	2o10,&()3 	Pt 	49/63 
559/63 	Finanças 	 Bezerra Neto 	8.10963 	PLO 43/63 
560/63 	Const. 	Justiça 	Ruy Carnoiro 	31. 7.63 	PLS 59/63 f.1 

561/63 	Logislaçao Social 	Raul Giuborti 	7910963 	PLS 59/63 
562/63 	Const. o,,Justiça 	Lobao da Silvoira 17 763 	PLS 6W63
563/63 	Logislaçao Social 	Eurico Rozondo 	7.1063 	PLS 6Lj/63 
5624,/63 	Const, ojustiça 	Jose phat Marinho 	21 0 8.63 	PLS 72/63 
565/63 	Logislaçao Soci:.1 	;LUrOliO Vianna 	6.lO»3 	PLS 72/63 
566/63 	Const, o Justiça 	Eurico Rosondo 	2.10,63 	PLC 11/63 
567/63 	Finan,as 	 Bezerra Noto 	8.10.63 	PLC 11163 
568/63 	Rodaço 	 W1frcdo Gurgol 	9.10.63 	PDL 16163 
569/63 	Rcdaçao ,. 	 Walfrodo Gurgol 	9.10.63 	PLS'_29/62 
570/63 	Serviço Publico 	Padre Clazans 	8 9 10.63 	PLC W. 63 

. 	571/63 	Dirotora 	 Rui Palmeira 	- 10.63 	Mi 38/63 
572/63 	Const. o Justiça 	Joff do Aguiar 	9.1O63 	PLC 8LJ63 
573/63 	Const. o Justiça 	Jof Ç, clo,Aguiar 	6 0  9.63 	PLS 9Lj/63 
57L/63 	Econoriat 	 JOSO Ermirio 	9,10.63 	PLS 9LV63 
575/63 	Const9 o Justiça 	Josaphat Marinho 	2.10.63 	PLS 99/63 
576/63 	Serviço Publico 	.Aloysio do CarvQ 	10.10.63 	PLS 99163 
577/63 	Const. o Justiça 	Joff0 do Aguiar 	-1O963 	PLS 117/63 
578/63 	Oonst. o Justiça 	Bezerra Noto 	289 8963 	PDL 25/63 
579/63 	Rolaçoos Extorioros .Aarao Stoinbruch 	3. 9.63 	PDL 25/63 
580/63 	Economia 	 Attilio Fontana 	9.10.63 	PDL 25/61 

r 	 581/63 	COflStL ° Justiça 	Eurico Rozond2 	2.10.63 	PDL 142763 
582/63 	Rolaçoes Ixtorioros Eduardo Catalao 	8.10.63 	PPL 42/63 
583/63 	Const L  ° Justiça 	Joff, cio Aguiar 	9.10063 	Roq. 659/63 
584/63 	Redação 	 Padre Calazans 	10.10.63 	PLE 55/62 
585/63 	Const. o Justiça 	Bezerra Noto 	9.10.63 	PR 	32162 
586/63 	Const0 o Justiç 	Ruy,,Carnoiro 	31. 7.63 	PLS 59/62C.
587/63 	Const. o Justiça 	Lobao da Silveira 28 0 8.63 	PLS 60163 
588/63 	Fi na) nçcvi 	 Jilson Gonçalves 	15.10.63 	PLS 60163 

589/63 
	Diretora 	 NogTioira dr. Gama 	-.10.63 	PR 	39163 

590/63 	Rodaçç,o 	 W21frodo Gurgol 	169 1 0963 	PDL 34y'63 
591163 	Rcdaço 	 J1io Leite 	16.10 .63 	PLC 63163 
592/63 	Rcdaç,o 	 Julio Loito 	16.10.63 	PLC 71/63 
593/63 	Rodaçao 	 Walfrodo Gurgol 	16.1O63 	PD 	18/63 
59W63 	ConsU o Justiça 	Eurico Rozondç, 	210 .63 	PLC 20163 
595/63 Finanças 	 Eduardo Cta1ao 	16.10.63 	PLC 20163 
596/63 	Const. o Justiça 	Bozgrra Not o 	12, 9,63 	1—1c 65163 
597/63 	Transportes 	 Jose Foliciano 	2,10.63 	PLC 65/63 
598/63 	Finanças 	 Wilson Gonçalvos 	16.10.63 	FLC 65/63 
599/63 	Conste o Justi'ça 	Boz2rra Neto 	139 9.63 	ITL 35/63 
600/63 	Rolaçoos Extorioros Antonio Juca 	18. 9963 	PDL 35/63 
á1 --- ''--- e 	 1 	 . 	

fl 1.#'ar 	 fl lfl tCTZ 	 nTT\ 
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NQ  -- 	Comisso 	 Autor 	 Dta 	Projeto 

602/63 	Finanças 	 Wilson Gonçalves 	16.1O63 	PDL 35/63 
603/63 	Const, o Justiça 	Argorniro do Fiq0 	16,1063 	PLS 121163 
6oLj/63 	Const L  ° Justiça 	Edmundo Lovi 	161063 	PLS 92163 
605/63 	Redaço 	 Jijiio Leito 	22.10,63 	PDL 42/63 
606/63 	Rodaçao 	 Julio Leito 	221O63 	PDL 33163 
607/63 	Finanças 	 Dinarto Lariz 	2310.63 	I'LC 90/63 

. 	608163 	Finanças 	 Dinarto Mariz 	24JO.63 	PLC 101/63 
609163 	Const. o Justiça 	Joff. do Aguiar 	991063 	PLC 67163... 
610163 	Serviço Publico 	Silvestre Poriclos 1710.63 	PLC 67163 
611163 	Finanças 	 Bezerra Noto 	

2010
1063 	PLC 67/63 j 	612163 	Finanças 	 Dinarto Nariz 	 .63 	PLC 100/63 

613163 	Const 0  o Justiça 	Bezerra Noto 	21063 	PLC 83/63 
61Lj163 	Transportas . 	Jose Foliciano 	9.10.63 	PLC 83/63 
615/63 	Finan2as 	 Eduardo Cata10 	231O.63 	PLC 83/63 
616163 	Rolaçoos Exteriores Aar,o St9inbruch 18 963 	PDL 28/63 
617/63 	Economia 	 Jose Errnrio 	241O.63 	PDL 28/63 
618163 	Finan,as 	 Eduardo Cata10 	23.10.63 	PDL 28/63 
619163 	Relaçoos Exteriores Bon0 Vn11adaros 	18. 9963 	PDL 26/63 
620/63 	Transportas 	Sobstio Archor 	16.10.63 	PDL 26/63 
621/63 	Const, eJustiça 	Lobao da Silveira ?)j, 763 	PLO 34/63 
622163 	Logislaçao Social 	Eurico Rezando 	710.63 	PLO 34J63 
623/63 	Finanças 	 Dinarto Mariz 	23.10.63 	PLC 34V63 
62J41 63 	Const.o Justiça 	Eurico Rozondo 	21O.63 	PLC 47/63 
625163 	Educaçao o Cultura Walfrodo Gurgol 	8.1O63 	FIO 47/63 
626163 	Finanças 	 Arg. Figuoirodo 	23.10.63 	PLC 47/63 
627/63 	Const L  ° Justiça 	Joff. Aguiar 	23.10963 	PLS 135/63 a 	628/63 	Rodaçao 	 W91frocio Gurgol 	?)t1O,63 	PLO 100/63 
629/63 	Rodaço 	 •Julio Leito 	2-4.10.63 	FLC Li.9/63 
630/63 	Redaçaç, 	 Sybastiao Archor 	24.1O.63 	PLO 76163 
631/63 	Educaç,ao 	 J1110 Leito 	24.lO.,63 	PDL 25/63 
632163 	Rodaço 	 Julio L2ito 	2410.63 	PLS 47/63 
633/63 	Rodaçao 	 Sobastiao Archor 	2)t. 1 O.63 	PLC /4/63 
634J63 	Agricultura 	Raul Guborti 	2410 , 63 	PLC L.7/62 
635/63 	Finanças 	 Bezerra Noto 	2421O63 	?LC 72/63 
636/63 	Finanças 	 Bezerra Neto 	?' •_ 10 o 6 	PLC 72/63 1 	 _d 637/63 	

Finanças 	 Dinarto M9riz 	?)j.iO63 	PLO 72/63 
b 	638163 	Finanças 	 :4cm a o S 	24klO.63 	FLO 72/63 

69/63 	Const.c Justiça 	Aloysio do CarvQ 	91O.63 	PLS 95/63 
6o/63 	Educaçao o Cultura Walfrcdo Gurgol 	23iO63 	PIS 95/63 
614/63 	Const o Justiça 	Bezerra Noto _ 	2'R 9.63 	PDL 7/63 3 
6L/63 	Relaçoos Fxtcriorcs Eduardo Cataiao 	ë 0 10 3 63 	FDL 37/63 

b 	643/63 	Economia 	 Eugenio Barros 	25.1O63 	PDL 3(/63 
644/63 	Const 	 vQ ,, o Justiça 	Aloysio do Ca; 	z8. 8.63 	P 6 	 DL 2LV63 
645/63 	Relaçoos Exteriores Euardo Catalao 	18. 9.63 	PDL 2W3 

0 	646/63 	Economia 	 Julio Leito 	281063 	PD  __ 

647/63 	Finanças 	 Bezerra Noto 	30.10.63 	PLC 72/63 
648/63 	Fin::nças 	 Dinarto Mariz 	3O1063 	PLC 72/63 
649/63 	Finanças 	 Dinarto Mariz 	3OlO.63 	PLC 72/63 
650/63 	Const, o Justiça 	Eurico Rozondo 	2010463 	PLC 23/ 63 
651/63 	Finanças 	 Daniel Kriogor 	3OlO.63 	PLO 23/63 
652/63 	Diretora 	 Guido Moncliri 	3OlO63 	P7:1 	L2/63 
653/63 	Finanças 	 Bozorra Noto 	3O1O63 	PLC 99/63 
654/63 	Const. o Justiça 	Jof, do Agu±ar 	6 9.63 	PDL. 30/63 

R elações 655/63 	 Extorioros Aaro Stcinbruch 	1. 	 PDL 30/63 

656/63 	Economia 	 Euganio Bros 	9:1Oe63 	PDL 30/63 

1 	657/63 	Finanças 	 Dinarto Mari.z 	3O.lO63 	PDL  30/63 
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NQ 	Com5so 	 Autor 	 Data Projeto 

658/63 	Const e Justiça 	Wílson Gonçalvos 	69 9.63 	PDL 
659163 	Rolaçoos Exteriores Bon, Valiadaros 	18 9  9963 	PDL 
660163 	Agricultura 	 Jose Feilciano 	9.10.63 	PDL 
661163 	Finanças 	 Irinou Borniausen 301O.63 	PDL 
662163 	Const o  o Justiça 	Silvostro roriclos 22.10 .63 	PLC 
663163 	Finanças 	 Bezerra Noto 	30.10.63 	PLC 
664V63 	Educação e Cultura Walfredo Gurgol 	8.10.63 	FLC 
665163 	Finanças 	 Daniel Kriogor 	30.10.63 	PLO 
666163 	Consto e Justiça 	Edmundo Levi 	26. 9.63 	PLS 
667/63 	Transportes 	 Bezerra Noto 	9.10,63 	PLS 

- 	66é/63 	Finan,as 	 Dniol Kriogor 	30.10.63 	PIAS 
669163 	Redação 	 Julio Leite 	6 9 11963 	PLS 
670/63 	Finanças 	 Bezerra Neto 	24.11.63 	PLC 
671/63 	Const. o Justiça 	Milton Campos 	— o -.63 	Roa. 
672/63 	Finanças 	 Dinarto Mariz 	4.11.63 	PLd 
673/63 	Finanças 	 Bozerra Neto 	24.11963 	PLC 
674J63 	Const.o Justiça 	Bezerra 4eto 	25. 9.63 	PLS 
675/63 	Educaçao o Cultura Mcm de Sa 	 23lO.63 	PLS 
676/63 	Finanças 	 Argemiro do Fig. 	6 911963 	P12 
677/63 	Redação 	 Wr.lfrodo Gurgel 	6 9 11.63 	PLC 
678/63 	Finanças 	 Din3rt9 Mariz 	6 4 11.63 	PLC 
679/63 	Relaço,s Exteriores Jose CaMido 	8,10.63 	PDL 
680/63 	Educação o Cultura Mom do Se 	 23.10.63 	PDL 
681163 	Finanças 	 Mõni de Sa 	 6911963 	PDL 
682/63 	Finanças 	 Dinarte Mari,z 	6.11963 	PLC 
683/63 	Segurança Nacional Silvestre Pendas 6.11.63 	PLC 
684/63 	Consto o Justiça 	Josaphat Marinho 289 8963 	PLC 
685/63 	Economia 	 Sebastiao Archor 25.10.63 	PLC 
686163 	Finanças 	 Arg. Figuciroclo 	6.11.63 	7LC 
687/63 	Const. o Justiça 	Ruy,Carnciro 	16. 8,63 	PLO 
688/63 	Agricultura 	 Jose Foli,ciano 	28. 8.63 	PLO 
689/63 	Finanças 	 Nem do Sa 	611.63 	PLC 
690163 	COflSt,C Justiça 	Arnaury Silva 	25. 14.63 	PLS 
691163 	Educação o Cultura Mem. do Sa 	 231O4963 	PLS 
692163 	Finanças 	 Dinarto Mariz 	6.11.63 	PLS 
693/63 	Finanças 	 Dinarte Mariz 	6911963 	PLC 
694J63 	Finança s 	 Dix-Huit,Rosacio 	6911*63 	PLC 
695/63 	Finanças 	 Mom do Sa 	 6.11963 	PLC 
696163 	Consto e Justiça 	Eurico Rozondo 	2.10963 	PLS 

697/63 	Transportes 	 Sobastio Archai 	6 9 10963 	PLS 
698/63 	Finanças 	 Wi1on Gonçalves 	6911,63 	PLS 

699163 	Finanças 	 Aurolio Vianna 	7.114,63 	PLC 

700/63 	Const o  e Justiça 	Eurico Rozondo 	6 0 11963 	PLS 
701/63 	Com, Esp. Pr.Ern6C0 

rn1 8/63 	Josaphat Marinho 	7.11.63 	PEC 
s 	702/63 	Finanças 	 Dinarto Mariz 	6.11.3 	PLC 

703/63 	Finanças 	 Bezora Noto 	11.11.63 	PLC 
70LJ63 	Finanças 	 Dinarto Mariz 	30.11.63 	PLC 

. 	705/63 	Finanças. 	 Daniel K%ogor 	1:}}. 
706/63 	Finanças 	 Nem cio 
707/63 	Finanças 	 Dinarte Iariz 	7.11.63 	PLC 
708/63 	Finanças.

, 	
Mcm do Sã 	8,11.63 	PLC 

709/63 	Finanças 	 Argoniro,o Figo 	6l1,63 	PLC cl  
710/63 	Finanças 	 Mora de Sa 	 7.11.63 	PLC 
711/63 	Finanças 	 Irinou Bornhauson 6411.63 	PLC 
712/63 	Finanças 	 Bezerra Noto 	811.63 	PLC 
713/63 	Consto o Justiça 	Bozcrra Noto 	139 9963 	PDL 
71LjJ63 	Rolaçoos Exteriores Aargo Steinbruch 18. 9963 	PDL 
715/63 	Agricultura 	 Eduçdo Cata10 	9.10.63 	PDL. 

*' 	
716/63 	Finanças 	 Aurelio Vianna 	8.11963 	PDL 
717/I 	flnnst. n .Tustten•• 	Edmundo Lovi 	6.11963 	PLC 

20/63 
2o/63 
2(163 
20/63 
62/63 
62/63 
78/63 
78/63 
102,/63 
102/63 
102/63 

99/63 
72/63 

760/63 
72/63 
72/63 

1oW63 
loÔ/63 
100/63 
46163 
99/63 
27/63 
27/63 
27/63 
95/63 
25/63 

123/61 
123/61 
123/61 
23/53 
23/53 
23/53 

9/63 
9/63 
9/63 

72,163 
72/63 
72/63 

LV4 

92/63 
70/63 

8/63 
72/63 
72/63 
72/63 

72/63 
72/63 
72/63 
72/63 
72,1 63 
72,1 63 
32,763 
32/63 
32/63 
32/63 
58/63 
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Nk 	Comisso 	 Autor 	 Dnta 	Projeto 
722/63 	

Const,, c Justiça 	Bezerra Noto 	2.10.63 	PLS 1Lj/63 
ii 	723/63 	Relaçoos xtorioros Bon. Vallad&res 	8.1O63 	PLS lLj/63 

72Lj/63 	Serviço Publico 	Silvestre Poricos 12.11.63 	PLS 14/63 
725/63 	Finanças 	 Bezerra Noto 	8.11963 	PLC 72/63 
726163 	Rodaçao 	 J41io Leito 	13.11.63 	FLS 72/63 
727/63 	Rodaço 	 Julio Leito 	13.11.63 	PLC 20163 
728/63 	Rcdaço 	 Julio Leito 	13011.63 	PLC 11163 
729/63 	Rodaço 	 W., -.lfrodo Gurgol 	13.11,63 	?DL 26163 
730/63 	Rcdaço 	 Wlfrodo Gurgol 13011.63 	PDL 28/63 
731/63 	Rodaçao 	 Walfrcdo Gurgel 13.11.63 	PDL 35/63 
752/63 	Const. e Justiça 	Joff. cio Aguiar 	23011.63 	PLO 59/63 

. 	733/63 	Serviço Publico 	Leito Noto 	12.11.63 	PLC 59/63 
734V63 	Finanças 	 Bezerra Noto 	13.11.63 PLO. 59/63 
735/ 63 	Finanças 	 Dix-.Huit Rosado 11911.63 	PLC 72/63 

•: 	736/63 	Finanças 	 Dinarte 1ariz 	13011.63 	PLC 72,163 
737/63 	F1nan,as 	 Mom cio Sa 	13 ali .63 	PLC 72/63 
738/63 	Rociaçao 	 Sebstio Archor 13.11.63 	PLC 58/63 
739/63 	Finanças 	 Lobao da Silveira 8.11.63 	PLC 72/63 
740/63 	Finanças 	 Wilson Gonçalves 12.11.63 	PLC 72/63 
741/63 	Corist. o Justiça 	Eurico Rezendo 	2.10.63 	PLS 7LV63 
742/63 	Leg. Social 	 Eurico Rezonclo 	13.11.63 	PLS 74J63 
743/63 	Const. o Justiça 	Joff. Aguiar 	-. 9.63 	PLS 83/63 
744/ 63 	Log. Social 	 Walfrodo Gurgol 13 .11063 	PLS 83163 
745/63 	Const. o Justiça 	Josaphat Marinho 13. 9.63 	PLS 86/63 
746163 	Leg. Social 	 Raul Giuborti 	13.1163 	PLS 86163 
74 163 	Leg. Social 	 Wlfrodo Gurgol 	13 9 1163 	. PLS 117/63 
7L.8/63 	Log0 Social 	 Ruy Carnoiro 	13.11.63 	PDL 10/63 
749/63 	Const. e Justiça 	Bezerra Noto 	3010.63 	PS 140/63 
750/63 	Log. Social 	Eurico Rozondo 	13.11.63 	rIS lLO/63 

— 	751163 	Finanças 	 Wilson Gonçalves 	 PLC 72/63 
a 	752163 	Finanças 	 Arg. Figuoirodo 	 FLC 72/63 

753/63 	Finanças 	 Daniol Kriogor 	 PLC 72/63 
75LiI63 	Finanças 	 Wilson Gonçalves 	 PLC 72/63 
755/63 	Finanças 	 Bezerra Noto 	 PLC 72/63 
756/63 	Finanças 	 Dinarto Nariz 	18.11.63 	PLC 72/63 
757/63 	Finanças 	 Dix-Hult Rosa,-.. i 	13.11.63 	PLC 72,/63 

PLS 137/63 758/63 	Const. Justiça 	RuyCarnoiro 	13 .11,63 
759/63 	Finanças 	 Lobao da Silveira 191163 	PLS 137/63 
760/63 	Finanças 	 Wilson G9nçalvcs 19911963 	FLC 72/63 
761,1 63 	Finanças 	 Mcm do Sa 	 -11.63 	PLC 72/63 
762/63 	Finanças 	 Bezerra Noto 	— 11.63 	PLC 72/63 

b 	763/63 	Finanças 	 Dinarto I'Jariz 	14,911963 FLC 72/63 
764/63 	Finanças 	 Mcm do S 	lLi..11,63 	PLO 72/63 
765163 	Finanças 	 Arg. Fioirodo 121.1163 	FLC 72/63 
766/63 	Finanças 	 Mcm do Sa 	14011963 	PLC 72/63 

b 	767/63 	Finanças 	 Irinou Bornhauson -.1163 	PLC 72/63 
768/63 	Finanças 	 Wilson Gonçalves 21.11.63 	PLC ',7.2/63 
769/63 	Finanças 	 Leito Noto 	19.11,63 	PLC 72163 

a 	770/63 	Finanças 	 Dix-Hult Rosado 	— 11963 	PLC 72/63 

p 	771/63 	Finanças 	 Leito Noto 	2291163 	PLO 72/63 
772,163 	Finanças 	 Wilson Gonçalves 2111.63 	PLC 72/63 
773/63 	Finanças 	 Lobao da Silveira 22.11963 	PLC 72,/63 
774J63 	Finanças 	 Arg. Figueiredo 	-911963 	PLC 72/63 
775/63 	Finanças 	 ?LC 72,/63 
776/63 	Finanças 	 Bezorr Noto 	— 11963 	PLC 7?/63 
777/63 	Finanças 	 Bezerra Neto 	18.1163 	PLC 72/63 
778/63 	Finanças 	 Wilson Gonçalves 	-.11 9 63 	PLC 72/63 
779/63 	P4 

780/63 	Rodaçao 	 Sebastiao Archor P6.11.63 	PLC 62163 
781/63 	RodaçZo 	 Sobastio Archer 26.11.63 	PLC 23/62 

p 	 7R2/tÇ 	Const. o Justiça 	WI1SOfl Gonçalvos 	6o 9963 	PR 	3/63 - - - 	a 	 ,-vn 	-z/É-:z 
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_ NQ 	Comissa 
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	 Ãuto.r 	 Data 	Troioto 

788/63 	Log. Social 	Ãur&io Viam-ia 	7.10963 	PLO 80/63 
789/63 	Finanças 	 Lopos cia Costa 	27.11.63 	PLC 80/63 
790/63 	Finanças 	 Bezerra Neto 	27.1163 	PLC 106163 
791/63 	Const L  e Justiça 	Edmundo Levi . 	9.63 	PDL 39163 
792/63 	Relações Exteriores Euardo Catalao 	8,10 9 63 	PDL 39/63 
793/63 	Econonia 	 Julio Leite 	19911963 	PDL 39/63 
79L/63 	Finanças 	 Arg. Figueiredo 	27.11.63 	PDL 39/63 
795/63 	Const L  ° Justiça 	Edmundo Levi _ 	25.11 9 63 	PDL 36163 
796/63 	Re1aços Exteriores Eduardo Çatalao 	8.10.63 	PDL 36/63 
797/63 Educaçao e Cultura 	Mem de Sa 	13.11.63 	PDL 36163 
798/63 	Finanças 	 Dinarte Mariz 	27.11963 	PDL 36163 
799/63 	ConstL  e Justiça 	Eurico ARezende 	2.10963 	PDL 29163 
800/63 . Re1aços Exteriores Jose Oand,.ido 	8910963 	PDL 29/63 
801/63 	Educaçao e cultura 	Memde S 	13.11.63 	FL'L 29/63 
802163 	Finanças 	 Lobao da Silveira 27.11.63 	PDL 29163 
803/63 	Const.e Justiça 	Lobo da,Silveira - 8.63 	PLS 19160 
80Ly'63 	Edy.caçao e Cultura 	Mera de Sa 	59 9.63 	PLS 19/60 
805/63 	Saude 	 Sigef'redo Pacheco 28.11.63 	PLS 19/60 
806/63 	Const  e Justiça 	Bezrra NetQ 	- 9.63 	PDL /10/63 
807/63 	Ro],açoes Exteriores Antonio Juca 	180 9963 	PDL 40/63 
808/63 	Saude 	 Sigefredo Pacheco 28,11.63 	PDL 40/63 
809/63 	Co;st. e Justiça 	Lobo da Silveira 28. 8963 	PLS 75/63 
810/63 	Saude 	 Lopes da Costa 	20 

-U 	 PLS 75/63 
811/63 	Const. e Justiça 	Wilson Gonçalve 	9.1O63 	PLC 170/62 
812/63 	Economia 	 JTefferson de Aguiar191163 	PLC 170/62 
2 13/63 	Finanças 	 Dinarte Mariz 	2711©b3 	PLC 170/63 
81S/'8'3 	Finanças 	 Sigefredo Pacheco 	 4. 

E 1 4 O A O m i a 	' 	 o Lato u3 	 E 	f 1 	1 	Plreiora. 	 joreojradaa
eaIs1açao onaI 	 c $azenae 	 :• • 5 a  .' '9. 	1 . 	• 

'i4 	__, 	- 	- 	_, 	• 	 --. ..--'. 	' ,_ 	e 
818/63 Financas 	 Jose Err2irio 	412.63 	PLO 117/63 
819/63 	ConsCe Justiça 	Bezerra INJeto 	a. 8963 	PDL 21163 
820/63 Educaao e Culiura Mem de Sa 	231O.63 	PDL 21163 
821/63 	Relaçoes Exteriores Joff. do At uiar 	611.63 	PDL 21/63 
82z/63 	Finanças , 	 Daniel Krieger 	491l.63 	PDL 21/63 
823/63 	Serviço Publico 	Aloysio do CarvQ 28.11,63 	PLO 24/63 
82.L/63 	Finanças 	 Dinarte Mariz 	24.12963 	PLO 41163 
825/63 	Const. e Justiça 	Eurico Rezendo 	6.12963 	PLC 38/63 
826/63 	Const. e Justiça 	Wilson Gonçalves 	612.63 	PLS 	3163 
827/63 	Const. e Justiça 	Arg. Figueiredo 	6.12,63 	PLS 112163 
828/63 	Const. e Justiça 	Bezerra Neto 	6 9 12963 	PLC 119/63 
829163 	Inexistente 
830/63 Diretpra 	 Rui Palmeira 	18.1163 	PR 43/63 
831/63 Liretora 	 Guido Mondin 	712.63 	PR 47/63 
832/63 	Segurança Nacional 	Irieu Bornhauson 1912.63 	PLC 121V63 
833/63 	Finanças . 	. ' • . 	Lobao da Silveira 10.12.63 	PLC 12/4/63 
834V63 	Inexistente 
835/63 	Const. e Justiça 	Bezerra Noto 	22911.63 	PLC 107/63 
836/63 	Transportes 	José Feliciano 	1C.1263 	PLC 107/63 
837/63 	Finanças 	 Lopes cia Costa 	1041112963 	PLC 107/63 
838/63 	Const. e Justiça 	Aloysia de CarvQ 	612.63 	PLC 123163 
839/63 	Finanças 	 Arg. Figueiredo 	10.12.63 	PLO 123163 
840/63 	Finanças 	 MOflI de Sa 	1.12.63 	PLC 128/63 
841/63 	Finanças 	 Wilson Gonçalves 10.12.63 	PLC 129163 
842/63 	Const. e a,Justiça 	Tf.de Aguiar 	8. 8.63 	PDL 114/63 
843/63 	Legi4açao Social 	Walfredo Gurgel 	7.10.63 	PDL 124/63 
8W63 	ReJacoes Exteriores Bon. Valiadaros 	6,10.63 	PDL 1/4/63 
845/63 	Sauda 	 Pedro Ludovico 	10.12963 	PDL 14163 
846/63 	Coqst. e Justiça 	Lobo da Silveira 14. 8.63 	PLS 26163 
8à7/ 63 	Sauao 	 Sigofredo Pacheco 28.11.63 	PLS 26163 
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NQ 	Corniss&Q 	 Autor 	 Data 	 Projeto 

849/63 	Const. e Justiça 	Aloysio do CrvQ as. 8963 	PLS 3Lv63 
850/63 Finanças 	 Sigofredo Pachoco 10.12.63 	PLS 34V63 
851/63 Redaço 	 Sbastiao Archor 11.12.63 	PLS 74V63 
852/63 Redação 	 Julio Lite 	11012963 	PDL 20/63 
853/63 	Reda -e ac 	 Sebastião Archor 1111963 	PDL 	2L1163 
85L/63 Rodaço 	 Julio Leite 	11.11.63 	PDL 27/63 

a-- 	855/63 	Redação 	 Sebstio Archor 11.11.63 	PLS 	416  
856/63 	Const. e Justiça 	Lobao da 3ilveira 6.1263 	PLC 37/63 -- 	
857/63 Finanças 	 Arg0 Figuciredo 1O12.63 	PLC 37/63 
858/63 Transportqs 	Irineu Bornhausen 10.1263 	PIE 131163 
859/63 	Serviço Publico 	Sigefredo Pacheco 12.12.63 	PLC 131163 
860/63 Finanças 	 Daniel Krieger 	12.12.63 	PLC 131/63 
861/63 Finanças 	 Bezerra Neto 	1112.63 	Of, 268163 
862163 	Const0 e Justiça 	Ruy Carneirg 	-.12.63 	0f0 268163 
863/63 	Const, e Justiça 	Silvestre Per1c1os23410063 	PLS 1314/63 
8624/63 	Transportes 	 Sebastião Árcher 	612.63 	FLS 1314/63 
865/63 Finanças 	 Bezerra Neto 	12,1263 	PLS 1311/63 
866163 Finanças 	 Irineu Bornhausen 12.12.63 	PLC 135/63 
867/63 Finanças 	 Bezerra Neto 	i2.1263 	PLC 125/63 
868/63 	Const. o Justiça 	Edmundo Levi 	12.10.63 	PLC 75/63 
869/63 Transportes 	Irincu Bornhausen 13 9 11963 	PLC 75/63 
870/63 	Const. e Justiça 	Bezerra Noto 	6.12.63 	PLC 75/63 
871/63 Finanças 	 Wilson Gonçalves 12912.63 	I'LC 75/63 
872/63 	Const. e,,Justiça 	Bezerra Neto 	219 865 	FLC 181161 
873/63 	Legislação Social 	WalfredQ Gurgel 	7.1O63 	PLC 181161 
8714/63 	Transportas 	Sebastião Archor 	6012.63 	PLC 181/61 

.

'  875/63 Finanças Wilson Gonçalves 12J2.63 PLC 181/61 
876/63 Diretç,ra . Nogueira da Gama 12.1263 PR 48/63 
877/63 Redação % Padre Calazans 1212,63 PLC 20/63 
878/63 Const. e Justiça Aloysio cio CarvQ 231O63 PDL 35/63 
879/63 Relaç6es Exteriores Padre Calazans 	-- 1263 	PDL 35/63 
880/63 Transportes 	Bezerra Noto 	i?l263 	PLC 133/63 
881/63 Finanças 	 Bezerra Noto 	l21263 	PLC 133163 
882/63 Transportes 	 Irineu Bornhauson 1212.63 	PLC 1324163 
883/63 Finanças 	 Irineu Bornhauson 1212.63 	FLC 1321/63 
8824/63 	Segurança Nacional Zacharias do Alb. 1291263 	PLO 112163 
885/63 Finanç,as 	 Bezerra Neto 	12.12,63 	PLC 112/63 

b 	 886/63 Redaçao 	 Sebastiao Archer 1312.63 	PDL 39/63 
887/63 RedaçZo 	 Sebastião Archor 13.12,63 	PDL 1 /63 
888/63 Redaço 	 Sebastijo Archer 1312.,63 	PDL 32163 
889/63 Rodaço 	 SebastiQo Archor 131263 	PR 49/63 
890/63 Redação 	 Sebastião Árcher 131263 	VLC 41/63 

is 	 891/63 	Const. o Justiça 	Bezerra Noto 	12.1263 	ILS 97/63 
892/63 	ConstL ° Justiça 	Ruy Carneiro 	11 3 12e63 	PLS 130/63 

Ia 	893/63 Redação 	 Dix-Huit Rosado 13,1263 	PLC 135/63 
8924/63 Redaçao 	 Dix-Huit Rosado 	1591263 	TLC 123/63 
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II) - tAECRES ORAIS 
& 	 ad r 	Comíssao 	 Relator 	 Ses - 	 - 	- e 	 - 

Const, e Justiça 	Bezerra Neto 	 L. 
Relaçoos Exteriores 	Pessoa de Quolros 	Li. 
Const. e Justiça 	Jefferso do Aguiar 	159 
Finança 	 Meu do Sa 	 15. 
Const L  ° Justiça 	Josphat Marinho 	184 
i{ela ço c s -Exteriores 	hntonio Carlos 	 186 
Const, e Justiça 	Eurico Rezonde 	 19 6  

	

-- 	Diretora 	 Cattotc Pinheiro 	199 r_ 	Const. e Justiça 	Eurico Rezende , 	 194 
Finanças 	 Argerniro de Figueirodo 19. 
Diretora 	 C.ttoto Finhoiro 	24. 

ir 	Finanças 	 lTictorino Freiro 	__ 
Const. e Justiça 	Ánaury Silva 	 24. 
Diretora 	 Cattote Pinheiro 	256 
Finanças 	 Victorino Froiro 	25. 
Finanças 	 Leite Neto 	 28 
Coi).st. o Justiça 	Wilson Gonçalves 	180, 
&xuae 	 Walfrodo Gurgol 	189 

Conomla 	 Nelson Maculan 	 189 
Finanças 	 Wilson Gonaçalvos 	189 
Finanças 	 Bezerra Noto 	 250 
COflSt 	Justiça 	Wilson Gonçalvos 	a6. 
Relaçoos xtcriores 	Menezes riente1 	26. 
Serviço 1ub1ico 	Sigofrocio Pacheco 	a64 
Relaçoos Tttorioros 	Menezes flmontel 	279 
Const. e}ustiça 	Josaphat Marinho 	276 
Logislaçao Social 	Wr1frcdo Gurgel 	27. 

e Const. e Justiça 	Josaphat Marinho 	279 
Logislaçao Social 	Walfrodo Gurgol 	279 
Const. e Justiça 	Boz2rr Noto 	 27. 
Colpt. e Justiça 	Lobao da ;i1vcira 
SL.udo 	 Sigofredo Pichoco 	L!. 
Economia 	 Nelson Maculan 	 Lj.. 
Finanças 	 LOP2S da Costa 	 Lj.. 
Const o Justiça 	Lobao da Silveira 	11. 
Rolaçoos Ilixtorioros 	Menozes Pimentol 	11. 
Economia 	 Lopes da Costa 	 11. 

' 	Finanças 	 D:no1 Krieger 	 11. 
Const. o Justiça 	Lobao da Fiilveira 	23. 
Fix»nças 	 Lopos da Costa 	 23. 
&ude 	 Sigefrodo Fcchoco 	23. 
Economia 	 Filinto MUilor 	 239 

e 	Rolaçoos Exteriores 	ressoa do Queiroz 	290 
Constituigao o Just. Lobao da Lilvoira 	310 

	

- 	:crviço Publico 	Victorino Freira 	31. 
a Finanças 	 Victorino Frcirc 	316 
q EconQrnia 	 Jose Errafrio 	 a. 

TRe1aps Exteriores 	Jefferson cio Aguiar 	8 0  
Rolaçoos }xtoriores 	Menezes :inonto1 	120 
SorviQo 7ublico 	:.1oysio do Crv.:1ho 	iLj.. 
Rolaçoos Exteriores Viv1do Lima 	 14. 
Const. o Justiça 	Lobao da &ilveira 	iL. 
Finanças 	 Bezerra Noto 
Economia 	 Lopos da Costa 	 1(S. 
Const. o Justiça 	Josaphat Marinho 	209 
Dirotora 	 Guido Mondin 	 20. 
Const. e Justiça 	Josaphat Marinho 	26, 

0 	Dirctora, 	 Gul4oMonclin 	 2-64 

so 	 Proposico - 	 - - 	- - - 

	

L.63 	PDL 	6163 

	

24Q6) 	PDL 	6163 

	

4.63 	PR 	8163 

	

4963 	2: 	8/63 

	

L& 63 	PDL 8163 

	

4.63 	PDL 8/63 

	

4963 	PR 	8/63 

	

,6, 	
1' 

	

14.o) 	 FR. 	8/3 

	

L.63 	PR 	8/53 

	

4963 	 R 	8/63 

	

4.63 	ITt 	28/62 

	

4.63 	PR 28/62 

	

L.63 	PR 	28/62 

	

L.63 	2H 	28/62 

	

4,w63 	P11 	28/62 

	

5.63 	FDL 11/63 

	

6.63 	rIS 18/63 

	

6963 	FLS 18163 

	

6.63 	PLS 18/63 

	

6.63 	PLS 18/63 

	

663 	PLC 31163 

	

6.63 	PDL 12163 

	

6963 	ITL 32/63 

	

6.63 	FLC 31/63 

	

6.63 	Roq.327/63 

	

6 9 63 	PLC 40/63 

	

663 	PLC 40/63 

	

6.63 	PLO 40/63 

	

6.63 	PLC 4O/63 

	

0963 	PLC 31/63 

	

1.63 	ILS 18/63 

	

7.63 	PLS 18/63 

	

7 6 63 	PLS 18/63 

	

7963 	FLS 18/63 

	

7963 	FDL 17/63 

	

7963 	PDL 17/63 

	

7963 	PDL 17/63 

	

763 	FDL 17/63 

	

7.63 	PLS 18/63 

	

7.63 	PIS 18/63 

	

7.63 	PLS 18/63 

	

7.63 	PLS 18/63 

	

7.63 	Roq.512/!S3 

	

7.63 	PLS 49/61 

	

7.63 	PLS 49/6/ 1 

	

7063 	PLS 49/61 

	

8.63 	Roç.531/63 

	

8.63 	Rev.' oç.5L18/63 

	

8.53 	Roq.551/63 

	

363 	Rc.561/63 

	

8.63 	Roq.566/63 

	

8.f3 	FR 

	

863 	 LTt 	29/63 

	

8,63 	Rcq0569/c3 

	

8.53 	:a 	28/63 

	

8963 	PR 	28/63 

	

863 	ITR 	28163 

	

8,63 	PR 	28/63 

	

ta' /.-, 	nTrI 
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Comisso 	 Relator 	. 	 Sosso 	 ronosiQZo 

	

:;:ç Justiça 	;p:;t Marinho 	;. 9.63 	 ; 37/63 
ii 	Corist, o Justiça 	Wi1on Gonçalvos 	10. 9.63 	 PLC ,&9í6 

Agricultura 	 Jose Feliciano 	10, 9.63 	 PLC 49163 
Economia, 	 Lopos da Cota 	109 9.63 	 PLC 249/63 
Serviço Publico 	Silvestre floridos 	10. 9.63 	 PLC 249163 
Finanças 	 Lobao da SiJ,voira 	109 9963 	PLC 49/63 
Coqst. e Justiça 	Silïostro P9ricics 	11. 9963 	 PLS 10LV63 
Saudo 	 Antonio Juca 	 li. 9.63 	 PLS 10bJ63 
Finanças 	 Lopos da Co9ta 	11. 9.63 	 FLS 1O4/63 
COflSt L  e Justiça 	si1vestro Pondes 	12. 9.63 	 PLS lOLj/63 
RolaçQes Exteriores 	Jefforson de Aguiar 	12. 9.63 	 Req.6L.8/63 

b• flelaçoos xtcrioros Jcfforson do Aguiar 	12. 9.63 	 Req.6249/63 
Const. eJustiça 	Edmindo Levi 	 17. 9963 	 PLC 56163. 
Legislação Social 	Aurelio Vianna 	17. 9.63 	PLC 56/63 

s 	Finanças 	 Bezerra Net9 	 17. 9.63 	 PLC 56163 
Const. e Justiça 	Silvestre Pondes 	18. 9963 	 rLS 10L163 
Finanças 	 Lopes da Costa 	18 4  9 9 63 	 PLS 1021163 
Economia 	 Lopes da Cos4 	189 9.63 	 Roq.665/63 

. . 	Finanç,as 	
Eduardo Catalão 	26. 9.63 	 PLS 85/63 

Relaçoos bcteriores 	Eurico Rozende 	27. 9.63 	 Req.696/63 
Const. e Justiça 	Bezerra Noto 	 2.10.63 	PLC 60/63 
Finan2as 	 Bezerra Neto - 	2.10.63 	 PLC 60163 
RelaçOS Exteriores 	Eduardo Catalao 	3.10.63 	 ileq.7C0/63 
Relàçoos Exteriores 	Filinto Ivlttller 	 24.1O.63 	 Req.757/C3 
Const. eJustiça 	Eurico Re..ende 	31.10.63 	 PLC 91163 
Legislaçao Social 	Wr'lfrcdo Gurgol 	31.10.63 	 PLO 91163 
Finanças 	 Boz9rra Noto 	 31.10.63 	 PLC 91/63 
Transportos 	 Jose Feliciano 	 8.11.63 	 Req.752./63 

	

ducaçao o Cultura 	Walfrodo Gurgol 	8911963 	Roq.768/63 
Finanças 	 Dinarte Mariz 	 124.11.63 	 PLC 72/63 

S Finanças Bezerra Noto 124.11963 PLC 72/63 
Finanças Dinarto Mariz 124.11.63 PLC 72/63 
Finanças Dinarto Nariz 14:11:63 PLC 72/43 
Finanças Wilson Gonçalvos 18.11.63 PL  72/63 
Finanças 	 Wilson Gonçalvos 	18911963 	FLC 72/63 
Finanças 	 Lobao da Gilvoira 	19911 63 	PLO 72/63 
Finanças 	 Arg0 Figuoirodo 	1911.65 	PLC 72/63 
Finanças 	 Wilson Gon9alvos 	19.11963 	PLC 72/63 
Finanças 	 Lobao da Silveira 	19011063 	FLC 72/63 

FLO 72/63 Finanças 	 Wilson Gonçalvos 	19.11.63  
- 	Finanças 	 Bezerra Neto 	 19911.63 	PLC 72/63 
.t 	Finanças 	: 	Bezerra Neto 	 21611663 	FLC 72/63 

RolaçQos Lc.1ras 	Jofforson dcN 	 26e11963 	Roq.1075/63 
Rolaçç,es Eto±'iorc 	Tcffx 	o Aguia 	3 .12. 63 	Req.1118/63 
Rolaçoos Exteriores 	Jcfforson de Aguiar 5.12.63 	Roq.1119/63 
Const. e 

	

jus tiça 	Bezerra Neto 	 5.12.63 	 FLC 111163 
se 	Legislaçao SQCi1 	Walfrcdo Gurgol 	5.12.63 	PLC 111163 
r 	 Economia 	. 	Filinto Mulher 	5912.63 	 LC 111/63 

Const. e Jus tiç 	Bezerra Neto 	 6 9 12463 	 i'R 46/63 
t 	Diretora 	. 	Gilberto Marinho 	6.12963 	PR 246163 
,- 	Const. o Justiça 	Edmundo Lcvi 	 11.12.63 	PLC 241/63 

Serviço Publico 	Aloysio do CarvQ 	11.12.63 	 PLC 241/63 
Finan9as 	 Dinarto MaDiz 	11,012 63 	 ?LC 441/63 
Distrito Federal 	Eurico Rezondo 	12.12.63 	PLC 1361CC3 
Const. e Justiça 	Jofferson de Aguiar 	12.12.63 	Nt 448/63 
Finanças 	 Bezerra Neto 	 12912963 	PR 48/63 
Const. o Justiça 	Jofforson de Aguiar 	12.12.63 	P11 	448/63 
Diretora 	 Guido Mondin 	 12.12.63 TTt 	48/63 
Finanças 	 Bezerra Noto 	 12912e63 	PR 448/63 
Distrito Federal 	Eurico Etozondo 	13.12.63 	PLC 136/63 

' 	Finanças 	 Wilson Gonçalves 	1512.63 	FLC 139/63 
Economia 	 Attilio Fontana 	15912.63 	 P12 1âf13/3 




